Основания для отвода судьи в гражданском процессе

Участники судебного разбирательства должны испытывать доверие к суду, которое может быть поставлено под сомнение только на основе достоверных и обоснованных доказательств, свидетельствующих об обратном. 

В соответствии со статьей 16 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации мировой судья, а также судья не может рассматривать дело и подлежит отводу, если он:

- при предыдущем рассмотрении данного дела участвовал в нем в качестве прокурора, помощника судьи, секретаря судебного заседания, представителя, свидетеля, эксперта, специалиста, переводчика; 

-  являлся судебным примирителем по данному делу; 

- является родственником или свойственником кого-либо из лиц, участвующих в деле, либо их представителей (при этом Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации не раскрывает содержание понятий «родственник» и «свойственник»); 
- лично, прямо или косвенно заинтересован в исходе дела либо имеются иные обстоятельства, вызывающие сомнение в его объективности и беспристрастности (например, наличие у судьи дружеских или неприязненных отношений с лицами, участвующими в деле; наличие у судьи материально-правовых обязательств с лицами, участвующими в деле и др.).
В состав суда, рассматривающего дело, не могут входить лица, состоящие в родстве между собой. 

Отвод должен быть мотивирован и заявлен до начала рассмотрения дела по существу. Заявление отвода в ходе дальнейшего рассмотрения дела допускается только в случае, если основание для отвода стало известно лицу, его заявляющему, после начала рассмотрения дела по существу.
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