Высокий риск пожаров сохраняется!
Установившаяся высокая температура воздуха нередко приводит к возникновению пожаров в лесных массивах. На всей территории района установлен V – чрезвычайный – класс пожарной опасности. Но особенности погодных условий не единственный фактор возникновения возгораний в лесах. Не секрет, что человеческая небрежность, нарушение правил поведения в лесу и недооценка опасности огня – брошенная стеклянная посуда, оброненный окурок и не потушенное кострище – представляют большую угрозу для лесов.

Поэтому, чтобы отдых на природе был действительно безопасным, рекомендуем: 

• тщательно продумайте все меры безопасности при проведении отдыха и обеспечьте их неукоснительное выполнение как взрослыми, так и детьми; 

• не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки, стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают траву, мох и т.д.); 

• не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по тел. «101» или «112». 

Горожанам, проживающим в частном жилом секторе и садоводам необходимо проводить уборку участков от мусора и других горючих материалов, регулярно скашивать траву на прилегающей к дому территории. При наличии печи нужно следить за её исправностью и выполнять все правила эксплуатации, а также не высыпать горящие угли и золу около строений.
Напомним, с 8 июня ужесточено административное наказание за нарушение правил пожарной безопасности. Так, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах последует наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей, а за нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, если эти действия (бездействие) не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, штраф возрастет до пятидесяти - шестидесяти тысяч рублей (ранее от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей и пять тысяч рублей соответственно).
Если вы заметили лесной пожар, незамедлительно сообщите о случившемся по телефону «112».
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