Профилактическая памятка о недопустимости антиобщественного поведения

Что такое преступление?
Преступление – виновно совершенное общественно опасное деяние в форме действия или бездействия, наносящее ущерб самым существенным общественным отношениям и запрещенное Уголовным кодексом Российской Федерации (далее - УК РФ) и под угрозой наказания.

Вина – это психическое состояние лица к своему поведению и его последствиям. Т.е. человек осознавал противоправность своего деяния и предвидел наступление вредных последствий.

Общественная опасность выражается в причинении ущерба каким-либо законным интересам, охраняемым уголовным правом. Она определяется величиной ущерба, способом совершения преступления и обстановкой совершения деяния.

Преступления посягают на наиболее важные общественные отношения, интересы, блага. Это, прежде всего жизнь и здоровье человека, его честь, достоинство, собственность, безопасность государства и т.д.

Уголовная противоправность заключается в том, что за любое преступление, предусмотренное УК РФ, следует определенное наказание.
Какие категории преступлений предусмотрены УК РФ?
 В соответствии со статьей 15 УК РФ в зависимости от характера и степени общественной опасности деяния подразделяются на:

- преступления небольшой тяжести - умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает трех лет лишения свободы;

- преступления средней тяжести - умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы;

-тяжкие преступления - умышленные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает десяти лет лишения свободы, и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает пятнадцати лет лишения свободы; 

- особо тяжкие преступления - умышленные деяния, за совершение которых предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше десяти лет или более строгое наказание.
Как отличить оконченное преступление от неоконченного?
Преступление признается оконченным, если в совершенном лицом деянии содержатся все признаки состава преступления, т.е. был достигнут желаемый результат, например: причинение смерти при убийстве.

Неоконченным преступлением признаются приготовление к преступлению и покушение на преступление.

Приготовлением к преступлению признаются приискание, изготовление или приспособление лицом средств или орудий совершения преступления, приискание соучастников преступления, сговор на совершение преступления либо умышленное создание условий для совершения преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.

Покушением на преступление признаются умышленные действия лица, непосредственно направленные на совершение преступления, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
Что такое рецидив преступления?
Рецидивом преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющем судимость за ранее совершенное умышленное преступление. Для признания рецидива судимость за преступления не должна быть погашена или снята. Рецидив влечет за собой более строгое наказание.
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