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Москвичей познакомят с культурой казаков-некрасовцев  эксклюзив

12 мая 2016 в 12:23 

Фестиваль "Дни казаков-некрасовцев" пройдет в Москве с 13 по 17 мая. Он посвящен уникальной этнографической группе русского народа, сохранившей традиционную народную культуру казаков Дона XVII – начала XVIII веков, сообщает информационная служба Государственного центра русского фольклора.

В программе мероприятия — выставки художников Ставрополья "История в лицах и красках", фотовыставка "Жизнь по заветам Игната" о современной жизни казаков-некрасовцев, старообрядческая ярмарка, демонстрация и обсуждение фильмов о казаках-некрасовцах, круглый стол на тему "Культура казаков-некрасовцев. Прошлое, настоящее и будущее", презентация объектов нематериального культурного наследия казаков-некрасовцев.

Гостей мероприятия ждет творческая программа, посвященная музыкальной культуре казаков-некрасовцев, в которой примут участие народный фольклорный этнографический ансамбль "Некрасовские казаки" (пос. Новокумский Ставропольского края), ансамбль казаков Рогожской станицы, студенты отдела хорового народного пения колледжа им. Гнесиных, семейный ансамбль Владимира Скунцева, ансамбль "Русская музыка", исполнитель былин Дмитрий Парамонов, фольклорное объединение "Измайловская слобода", ансамбль "Казачий Кругъ".

Организаторами мероприятия выступили Государственный центр русского фольклора совместно с Государственным институтом искусствознания, Российский научно-исследовательский институт природного и культурного наследия им. Д. С. Лихачёва, Администрация Ставропольского края, Старообрядческий духовный центр РПСЦ "Рогожская слобода", Ставропольский краевой музей изобразительных искусств и Ставропольский краевой Дом народного творчества. Фестиваль проводится при поддержке Министерства культуры РФ.

