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	Цели и задачи Программы 


 
	цели Программы:
- Улучшение качества питьевой воды, подаваемой населению, и доведение услуги по водоснабжению до уровня, отвечающего потребностям жизнедеятельности человека. 

-Определение требований по обеспечению потребителей питьевой водой при нарушениях функционирования централизованных и нецентрализованных систем питьевого водоснабжения.

 - Повышение качества управления объектами водоснабжения 

	
	- Снабжение питьевой водой наиболее важных для жизнедеятельности населения объектов.

 - Проведение комплексного, поэтапного финансирования мероприятий, связанных с установкой оборудования для доочистки воды подаваемой в наиболее важные для жизнедеятельности населения объекты. 

- Сохранение водных объектов, а также экосистем, влияющих на процессы воспроизводства питьевой воды.



	Важнейшие индикаторы и показатели, позволяющие оценить ход реализации Программы 
	- безопасность воды

 - соответствие ее качества действующим нормативам;
- достаточность поставляемой воды; 
- бесперебойность водоснабжения и водоотведения оценивается по целевым индикаторам:
1. степень обеспеченности населения услугами водоснабжения и водоотведения  в %  к общему количеству населения;
2. степень очистки сточных вод;
3. увеличение производительности новых водопроводных и водозаборных сооружений;
4. эффективность предприятий производства питьевой воды и очистки сточных вод (доля стоимости электроэнергии, реагентов, уровень утечек и притока, удельные показатели аварийности трубопроводов)- снижение себестоимости на 10%

	Сроки и этапы реализации Программы 
	2010-2014 годы 

	Перечень разделов программы 
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	Объемы и источники финансирования Программы 
	55946 тыс.руб. - всего, из них средства: 

Областного бюджета

40437 тыс.руб.- всего в том числе

2010г.-9437 тыс.руб.

2011г.-12000 тыс.руб.

2012г.-13000 тыс.руб.

2013г.-4000 тыс.руб.

2014г.-2000 тыс.руб.

Местного бюджета

15284 тыс.руб.- всего, в том числе

 2010г.-2000 тыс.руб.

2011г.-5142 тыс.руб.

2012г.-5571 тыс.руб.

2013г.-1714 тыс.руб.

2014г.-857 тыс.руб.

Бюджетов сельских поселений
225 тыс.руб.- всего, в т.числе

2010г.-225 тыс.руб. 

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы 
	- повышение надежности и стабильности работы систем водоснабжения и водоотведения района,
- улучшение качества питьевой воды,
- рациональное использование водных ресурсов,

- достижение требуемого уровня надежности работы водозаборных и очистных сооружений,
- снижение себестоимости производства предприятий водоснабжения и водоотведения до 10%

	Ответственные лица для контактов 
	Минаева Ольга Викторовна – первый заместитель Главы администрации Мышкинского МР т.(48544) 2-16-44

Чернышов Сергей Владимирович-начальник отдела ЖКХ Мышкинского МР т.(48544) 2-13-05

Колпаков Сергей Владимирович – директор МУ ММР «Служба единого заказчика» т.(48544) 2-13-39




I.  Содержание  проблемы

Обеспечение населения чистой питьевой водой является приоритетным направлением политики социально-экономического развития России. 

Доступность и качество питьевой воды определяют здоровье нации и качество жизни. Отсутствие чистой воды и канализации является основной причиной распространения кишечных инфекций, гепатита и болезней желудочно-кишечного тракта, увеличивается степень риска возникновения «воднозависимых патологий» и усиливается воздействие на организм человека канцерогенных и мутагенных факторов. До 20% всех заболеваний может быть связано с неудовлетворительным качеством воды. В отдельных случаях отсутствие доступа к чистой воде и канализации приводит к массовым заболеваниям и распространению эпидемий.

Продолжительность жизни россиян находится на нижней границе этого показателя для развитых стран. Обеспечение населения чистой водой окажет непосредственное влияние на снижение смертности, в особенности детской, и увеличение продолжительности жизни. 

Сегодня каждый второй житель России вынужден использовать для питьевых целей воду ненадлежащего качества, не соответствующую по ряду показателей санитарно-гигиеническим требованиям. Пятая часть населения не имеет доступа к централизованным источникам водоснабжения и потребляет воду без необходимой предварительной очистки. 

Основная причина низкого качества воды, поступающей из источников централизованного водоснабжения, заключается в изношенности коммуникаций и оборудования и устаревших методах очистки.

Плохое состояние систем водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод (далее - сектор водоснабжения и водоотведения) связано с недостаточным финансированием отрасли. 

В особенности, обеспечение качественных услуг водоснабжения и водоотведения важно для социально значимых объектов, включая школы, детские сады и больницы. В этих учреждениях для достижения необходимого качества водоснабжения часто требуется установка дополнительных систем водоочистки, в том числе системы фильтрации воды.

Проблема качества питьевой воды - предмет особого внимания общественности, органов власти, органов санитарно-эпидемиологического надзора и окружающей среды. Необходимость решения этой проблемы обусловлена ухудшением санитарно-гигиенических показателей воды, что потенциально несет угрозу ухудшению здоровья населения, способствует обострению социальной напряженности. Особенно остро стоит эта проблема в районе также в связи с тем, что подземные источники водоснабжения не соответствуют по органолептическим показателям  (цветности, мутности и по содержанию вредных веществ) требованиям ГОСТа 2874-82 Вода питьевая и СанПиНа 2.1.4.107-01 Питьевая вода
     Значительная часть подземных вод, используемых водозаборными скважинами по химическому составу гидрокарбонатные, натриево-калиево-кальцивые с минерализацией 0.2-0,6 г/л, отмечено повышенное содержание железа. По усредненным данным результатов лабораторных исследований за 2008г. питьевая вода, подаваемая от артезианских скважин, содержит от 0,9 до 1,5 мг/дм3 общего железа, что превышает норматив ( 0, 3 мг/дм3).
 К основным проблемам в секторе снабжения чистой водой относится:

- плохое техническое и финансовое состояние организаций, обеспечивающих водоснабжение, водоотведение и очистку сточных вод, 

- низкая инвестиционная привлекательность водоснабжающих организаций, 

- отсутствие отечественной технологической базы, дефицит технических решений,  противоаварийной защиты систем водоснабжения и водоотведения, отсутствие технической базы для производства современного оборудования и материалов  в объеме, обеспечивающем потребности  водоснабжающих  организаций.
     В настоящее время Мышкинский район питьевой водой обеспечивает ООО«ЖКХ». Источниками водоснабжения населения являются: Мышкинский водозабор, 25 артезианских скважин, а также частные колодцы. Протяженность водопроводных сетей   73,21 км, из них ветхих и аварийных 38,43км . Центральным водоснабжением обеспечивается 6,7 тыс. чел. населения .
     Износ артезианских скважин составляет от 60% до 100%. Такие скважины требуют обязательного текущего и капитального ремонта, дезинфекции. 
     Износ водопроводных сетей достигает до 90%, что также значительно снижает качество питьевой воды. 
     Высокие потери и сверхнормативное потребление населением воды в совокупности с большими размерами утечек, частыми авариями и высоким уровнем обрастания труб ведут к снижению напора в сетях и перебоям  водоснабжения.
     Имеется значительная часть небольших населенных пунктов, которые не имеют водоснабжения от артезианских скважин.
   Одна из основных проблем  в районе – это техническое  состояние  очистных сооружений. Имеющиеся мощности очистных сооружений не могут обеспечивать очистку всего объема добычи воды.
     Протяженность канализационных сетей 16,67 км,  из них ветхих - 9км. 
     Имеющиеся мощности очистных сооружений не могут обеспечивать очистку всего объема добычи воды. 
Очистные сооружения были приняты Госкомиссией в сентябре 1971 года с множественными, в т.ч. существенными недоделками. В частности: не произведена засыпка гравия во 2-ой секции биофильтра, не устранена течь в первичных отстойниках, не смонтированы приборы задвижек вторичных отстойников и др. Не произведено гидравлическое испытание всего комплекса оборудования очистных сооружений.
В 1981-1982 годах в качестве дополнительного средства очистки были построены 3 аэрируемых фильтра с керамзитовым наполнителем «ОКСИПОР-2».
В настоящее время полностью разрушено реагентное хозяйство, т.е. стоки перед выпуском в р. Волга не обеззараживаются. Необходимо его восстановление.

В 2008 году согласно расчетам на городскую КОС поступило 579,3 тыс.м.куб. стоков, что в 2,2 раза превышает проектную мощность. Фактически стоков поступило еще больше, т.к. в канализационный коллектор попадают дождевые и талые воды (в связи с отсутствием ливневой канализации), а расчеты по водоотведению от населения рассчитываются по утвержденным социальным нормам, которые значительно меньше фактического водопотребления и соответственно водоотведения (согласно показаниям общих счетчиков на домах).
Степень очистки сточных вод очень низка, а по некоторым показателям очистные сооружения являются вторичным загрязнителем. Поэтому основная масса сбросов загрязняющих веществ идет как сверхлимитная.
Необходимо внедрение нового проекта очистных сооружений, нужно увеличивать проектную производственную мощность оборудования, чтобы происходила максимальная очистка воды с использованием в полном объеме производственного оборудования. 

 Решение проблемы водоснабжения и водоотведения на территории Мышкинского  муниципального района необходимо решать программно-целевым методом, основываясь на анализе состояния и основных тенденций развития систем водоснабжения, водоотведения, учете основных проблем, требованиях обеспечения населения питьевой водой в соответствии с требованиями, предъявляемыми к показателям качества питьевой воды. 
          В предстоящий период на территории Мышкинского  муниципального района должны быть выполнены требования  Федерального закона от 06.10.2003г. 131-ФЗ Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, Федерального закона от 30.03.1999 52-ФЗ О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и осуществления первоочередных мероприятий по улучшению водоснабжения населения, в том числе:
     - применение технологий восстановления водозаборов,
     - применение  методов  дезинфекции, предотвращения пескования, обезжелезова-ния водозаборных скважин,
     - текущий и капитальный ремонт существующих источников водоснабжения,
     - обустройство водозаборов, обеспечение их экологической безопасности, защита от антропогенных загрязнений,
     - строительство новых источников водоснабжения на базе новых технологий и оборудования,
     - обеспечение обустройства внутренним водопроводом населенных пунктов,
     - реконструкция и строительство очистных сооружений с применением новых технологий очистки сточных вод.
     Необходимость решения проблемы водоснабжения и водоотведения программно-целевым методом обусловлена следующими причинами:
     1. Невозможностью комплексного решения проблемы в требуемые сроки за счет использования действующего рыночного механизма.
     2. Комплексным характером проблемы и необходимостью координации действий по ее решению.
     Повышение эффективности использования различных видов ресурсов требует координации действий поставщиков и потребителей ресурсов, выработки общей технической политики, согласования договорных условий, сохранения баланса и устойчивости работы технических систем.
     3. Недостатком средств местного бюджета для финансирования всего комплекса мероприятий по водоснабжению и водоответедению и необходимостью координации действий и ресурсов органов местного самоуправления с мероприятиями комплексной целевой программы Энергосбережение в Ярославской области на 2008-2009 годы и Программы Социальное развитие села .
     4. Необходимостью обеспечить выполнение задач социально-экономического развития, поставленных на федеральном, региональном и местном уровне. 
      5. Необходимостью повышения эффективности расходования бюджетных средств и снижения рисков развития муниципального образования.
     В предстоящий период решение этих вопросов без применения программно-целевого метода не представляется возможным.
     В силу значительной затратной составляющей комплекс мероприятий по управлению обеспечением населения чистой водой можно частично реализовать в течение 2010-2014 г.г., и принять по итогам этой работы долгосрочную (на четыре  года) муниципальную целевую программу. 
     Основные риски, связанные с реализацией Программы, определяются следующими факторами:
     - ограниченностью источников финансирования программных мероприятий и неразвитостью механизмов привлечения средств на финансирование мероприятий; 
     - незавершенностью реформирования ЖКХ и предстоящими изменениями в управлении отраслью на федеральном уровне.
  
   2. Цели и задачи Программы
     2.1. Цели Программы
     - Улучшение качества питьевой воды, подаваемой населению Мышкинскому муниципального района, и доведение услуги по водоснабжению до уровня, отвечающего потребностям жизнедеятельности человека. Повышение качества управления объектами водоснабжения. 

     - Обеспечение эффективной работы канализационных очистных сооружений.
     2.2. Задачи Программы
   - Снабжение питьевой водой наиболее важных для жизнедеятельности населения объектов - проведение комплексного, поэтапного финансирования мероприятий, связанных с установкой оборудования для доочистки воды подаваемой в наиболее важные для жизнедеятельности населения объекты. 

   - Сохранение водных объектов, а также экосистем, влияющих на процессы воспроизводства питьевой воды.
     Для достижения поставленных целей в ходе реализации Программы Администрации Мышкинского МР необходимо решить следующие задачи:
     2.2.1. Проведение комплекса организационно-правовых мероприятий по водообеспечению и водоотведению, их мониторинга, а также сбора и анализа информации о результатах реализации Программы на территории.
     2.2.2. Расширение практики применения новых технологий при модернизации, реконструкции и капитальном ремонте основных фондов.
     Поставленная цель и решаемые в рамках Программы задачи направлены на решение проблемы гарантированного обеспечения населения питьевой водой, очистки сточных вод, охраны источников питьевого водоснабжения от загрязнения.
     Достижение поставленной цели не решает в полной мере проблему обеспечения населения качественными услугами водоснабжения, но позволит значительно улучшить эпидемиологическую обстановку в районе.
     3. Сроки реализации Программы
     Программа рассчитана на 2010-2014 годы.
     4.Основные показатели и индикаторы программы

	№ п/п
	Наименование показателя
	Единица измерения
	Значение показателя по годам

	
	
	
	на начало 2010 года
	к 2011 году
	к 2012 году 
	к 2013 году
	к 2014 году
	к концу 2014 года 

	1
	Уровень износа объектов коммунального водоснабжения и водоотведения
	%
	76
	60
	50
	43
	44
	46

	2
	Удельный вес потерь воды в процессе её производства и транспортировки, в т.ч. из-за аварий
	%
	31,7
	30
	27
	25
	20
	15

	3
	Доля населения городского поселения , обеспеченного питьевой водой надлежащего качества
	%
	90
	91,4
	91,8
	92,2
	92,6
	93,0


	4
	Доля сточных вод, соответствующих установленным требованиям 
	%
	0

	13
	39
	63
	69
	69



5.Ожидаемые конечные результаты

- повышение надежности и стабильности работы систем водоснабжения и водоотведения района

- улучшение качества питьевой воды

- рациональное использование питьевых ресурсов

- достижение требуемого уровня надежности работы водозаборных и очистных сооружений

- снижение себестоимости производства предприятия водоснабжения и водоотведения до 20 % в связи с внедрением инновационных технологий с автоматизированной системой управления.

6.Оценки эффективности и результативности реализации программы

В ходе реализации программы планируется достичь следующих результатов:

- улучшение качества питьевой воды – соответствие её качества действующим нормативам;
- достижение требуемого уровня надежности работы водозаборных и очистных сооружений – обеспечение бесперебойной работы предприятия водоснабжения и водоотведения, а так же увеличение их производственных мощностей, внедрение новейших технологий в области энергоэффективности с целью сокращению уровня себестоимости оказываемых услуг.

Эффективность и результативность реализации программы оценивается заказчиком программы  путём соотнесения степени достижения основных целевых показателей программы с уровнем её финансирования с начала реализации программы. Комплексный показатель эффективности рассчитывается по формуле:


n           (Xn тек – Xn начальн)


∑  Kn ------------------------------    



1
(Xn план – Xn начальн)

Е = --------------------------------------------- х 100  % ,  

                                              (F тек / F план)

где:Хn - целевые показатели;

X(n) начальное  значение целевого показателя (индикатора) на начало реализации данной программы;

X(n) план – плановое значение показателя;

X(n) тек – текущее значение показателя;

Fплан – плановая сумма финансирования по данной программе;

Fтек – сумма финансирования на текущую дату;

K(n) – весовой коэффициент параметра.

При значении показателя Е ( 90 % эффективность данной программы признаётся низкой.

При значении 90 % ( Е( 95 % - средней.

При значении Е > 95 % - высокой.

Результативность реализации данной программы рассчитывается по формуле:


      n        (Xn тек – Xn начальн)


R=∑ Kn  ----------------------------- х100 %   


      1
  (Xn план – Xn начальн)         

При значении показателя R ( 90 % результативность данной программы признаётся низкой.

При значении 90 % ( R ( 95 % - средней.

При значении R > 95 % - высокой.

При расчёте эффективности и результативности реализации данной программы используются следующие основные целевые показатели и их весовые коэффициенты:
                                                                                                                                    Таблица 4

	№ 

п/п
	Наименование показателя
	Значение весового коэффициента

	1.
	Уровень износа объектов коммунального водоснабжения и водоотведения
	0,25

	2.
	Удельный вес потерь воды в процессе её производства и транспортировки, в т.ч. из-за аварий
	0,25

	3.
	Доля населения Мышкинского района, обеспеченного питьевой водой надлежащего качества
	0,25

	4.
	Доля сточных вод, соответствующих установленным требованиям 
	0,25

	
	Итого
	1,00 


Информация о планируемых показателях по данной программе приведена в разделе ___4_ программы.

8. Механизм реализации программы и порядок контроля за ходом реализации программы.

Разработчиком  программы является Отдел ЖКХ Администрации  Мышкинского муниципального района, который формирует перечень программных мероприятий, составляет бюджетную заявку на муниципальные средства по реализации  мероприятий программы. Осуществляет промежуточный контроль, итоговый контроль по результатам выполнения программы, вносит при необходимости изменения в перечень программных мероприятий. МУ ММР «Служба единого заказчика»  проводит установленные действующим законодательством процедуры по отбору исполнителей, несет ответственность за целевое расходование средств, осуществляет контроль за качеством проводимых работ и ведет взаиморасчеты с исполнителями.  

     Реализация Программы обеспечивается за счет проведения программных мероприятий на следующих  уровнях:
     - предприятия и организации;
     - органы местного самоуправления.
     Муниципальные заказчики Программы организуют размещение информации о ходе реализации и результатах программных мероприятий на своих сайтах в сети Интернет. 
     Обязанности по выполнению мероприятий, контролю за их реализацией и результатами в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях, ОАО, ООО должны быть установлены в должностных регламентах (инструкциях, трудовых контрактах) в течение трех месяцев с момента начала реализации Программы. Ответственность за невыполнение указанных функций устанавливается приказом руководителя или решением вышестоящего органа управления.
     Муниципальные заказчики определяют по согласованию с Куратором  Программы основные направления и показатели деятельности по управлению реализацией программных мероприятий, обеспечивают мотивацию и контроль достижения установленных отраслевых показателей энергоэффективности, а также несут ответственность за достижение утвержденных показателей и индикаторов, позволяющих оценить ход реализации Программы в отрасли.     В отношении муниципальных организаций: бюджетных учреждений, муниципальных предприятий, а также органов местного самоуправления, - управление Программой осуществляется в основном административными (организационно-распорядительными) методами в сочетании с использованием экономических стимулов и мер морального поощрения персонала.
     Финансирование программных мероприятий осуществляется непосредственно муниципальными заказчиками из средств, предусмотренных на реализацию программных мероприятий.
     Порядок финансирования программных мероприятий устанавливается Администрацией Мышкинского муниципального района.
     Отбор исполнителей для выполнения работ по реализации программных мероприятий производится муниципальными заказчиками Программы в установленном для размещения муниципальных заказов порядке.
     Управление со стороны органов местного самоуправления за реализацией программных мероприятий в коммерческом секторе экономики, а также в некоммерческих организациях и домохозяйствах, осуществляется через применение экономических стимулов, в том числе координацию и укрупнение спроса, а также снижение издержек на получение информации и доступа к эффективным технологиям.      

     Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд производится с обязательным учетом требований действующего законодательства и принятых органами государственной власти и местного самоуправления рекомендаций по обеспечению энергосберегающих характеристик закупаемой продукции.
     Муниципальные заказчики Программы ежеквартально, до 30 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, рассматривают ход реализации программных мероприятий.
     Сроки и форму учета мероприятий и контроля за выполнением утвержденных показателей и индикаторов, позволяющих оценить ход реализации Программы в коммерческом секторе экономики, муниципальных и некоммерческих организациях отрасли, устанавливает Куратор Программы. 
     Функции по управлению мероприятиями в отрасли должны быть установлены локальным правовым актом органа местного самоуправления в течение трех месяцев с момента начала реализации Программы. 
     Муниципальные заказчики Программы в сроки, установленные Администрацией Мышкинского МР направляют Куратору  Программы:
     - информацию о реализации программных мероприятий по формам, установленным координатором Программы;
     -ежегодные доклады о ходе реализации программных мероприятий и эффективности использования финансовых средств. 
     Ежегодные доклады должны содержать:
     - сведения о результатах реализации программных мероприятий в отрасли за отчетный год;
     - данные о целевом использовании и объемах средств, привлеченных из бюджетов всех уровней и внебюджетных источников;
     - сведения о соответствии фактических показателей реализации Программы утвержденным показателям;
     - информацию о ходе и полноте выполнения программных мероприятий;
     - сведения о наличии, объемах и состоянии незавершенных мероприятий, в том числе по реконструкции и строительству объектов, включенных в Программу;
       - внедрении и эффективности инновационных проектов;
     - оценку эффективности результатов реализации Программы;
     - оценку влияния фактических результатов реализации программных мероприятий на социальную сферу и экономику муниципального образования.
          Администрация Мышкинского МР ЯО ежеквартально на своих заседаниях рассматривает вопрос о ходе реализации программы.
     С учетом положений Программы куратор  Программы:
     - обеспечивает реализацию программных мероприятий и координирует деятельность муниципальных заказчиков, участвующих в Программе;
     - производит в установленном порядке отбор исполнителей программных мероприятий, по которым куратор  является муниципальным заказчиком, и финансирует в установленном порядке их проведение;
    - осуществляет мониторинг хода реализации Программы, в том числе сбор и анализ статистической и иной информации, организации независимой оценки показателей результативности и эффективности программных мероприятий, их соответствии целевым индикаторам и показателям;
     - согласовывает отраслевые бюджетные заявки и составляет сводную заявку на финансирование программных мероприятий из местного бюджета;
     - готовит заключения о результатах работы по реализации программы в отраслях социальной сферы, экономики и жилищном фонде при рассмотрении этих вопросов на заседании Главы Мышкинского МР ЯО;
     - контролирует совместно с муниципальными заказчиками Программы выполнение в установленные сроки программных мероприятий, эффективность и целевое использование выделенных на реализацию Программы бюджетных средств, а также своевременный возврат бюджетных ссуд и кредитов;
     - планирует совместно с другими муниципальными заказчиками Программы программные мероприятия на очередной финансовый год, готовит предложения по корректировке Программы и в установленном порядке представляет их на утверждение в Администрации Мышкинского МР ЯО;
     - публикует в средствах массовой информации не реже двух раз в год с одновременным размещением в сети Интернет основных сведений о результатах реализации Программы, состоянии целевых показателей и индикаторов, объеме финансовых ресурсов, затраченных на выполнение Программы, а также о результатах мониторинга реализации программных мероприятий;
     - выполняет иные функции по управлению программными мероприятиями в соответствии с действующим законодательством и Программой.
   Куратор  Программы на основании информации муниципальных заказчиков представляет Администрации Мышкинского МР ЯО и в уполномоченный Правительством Ярославской области орган исполнительной власти области ежегодный доклад о ходе реализации Программы за отчетный год.
     Доклад должен включать в себя информацию о результатах выполнения Программы и подпрограмм за истекший год и за весь период, в том числе достижение целей, показателей и индикаторов, позволяющих оценить ход реализации Программы.
     Администрация Мышкинского МР ЯО ежегодно, до 01 июня года, следующего за отчетным, на основании представленного координатором Программы доклада рассматривает итоги выполнения Программы за прошедший год и принимает постановление по данному вопросу.
    Куратор  Программы ежегодно, до 01 марта текущего года уточняет с муниципальными заказчиками и участниками Программы перечень и сроки выполнения программных мероприятий, объемы и источники финансирования на следующий год и представляет в установленном порядке эти сведения в соответствующий государственный орган исполнительной власти области.
     Контроль за ходом выполнения программных мероприятий производится координатором Программы по указанным в паспорте Программы показателям и индикаторам, позволяющим оценить ход ее реализации.
     Контроль за целевым расходованием бюджетных средств на реализацию программных мероприятий в установленном порядке осуществляют контролирующие органы.
     Финансирование мероприятий за счет средств местного бюджета осуществляется в соответствии с решением Собрания депутатов Мышкинского МР ЯО о бюджете на соответствующий финансовый год.
     Объем и структура бюджетного финансирования Программы согласовываются с муниципальным заказчиком Программы и подлежат ежегодному уточнению в соответствии с возможностями бюджета и с учетом фактического выполнения программных мероприятий.

