Приложение
к постановлению Собрания депутатов
 Мышкинского муниципального района

             от  29 марта 2017 года года  № 8
ОТЧЕТ

«О работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района за  2016 год».

Собрание депутатов Мышкинского муниципального района в соответствии  со 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Мышкинского муниципального района входит в структуру органов местного самоуправления, является представительным органом, наделено правами юридического лица. Собрание депутатов действует также на основании Положения о муниципальном учреждении «Собрание депутатов Мышкинского муниципального района», Регламента работы Собрания и других нормативных документов.

Собрание депутатов настоящего созыва было сформировано на выборах 8 сентября 2013 года в составе 15 депутатов по трем многомандатным округам сроком на 5 лет. В каждом округе  избрано по 5  депутатов. В 2016 году досрочно прекратили свои полномочия:

- Зеленков Евгений Александрович (избирательный округ №2);

-  Долгополов  Андрей Викторович, Барахоев Руслан Мустафаевич (избирательный округ №3).
Таким образом, в составе Собрания депутатов по состоянию на 11.05.2016 года осталось 11 депутатов, в том числе по избирательному округу №1- 4 депутата, по избирательному округу №2- 4 депутата, по  избирательному округу №3- 3 депутата. В соответствии с законом о выборах, в каждом из избирательных округов должно быть не менее 2/3 установленного числа депутатов. Чтобы Собрание депутатов являлось легитимным, Территориальной  избирательной комиссией Мышкинского района было принято решение о проведении 18.09.2016 года дополнительных выборов двух депутатов Собрания депутатов Мышкинского МР по избирательному округу №3. По итогам выборов депутатами Собрания депутатов по избирательному округу №3 стали Темняткин С.Н. и Торопова Т.Г.- кандидатуры,  выдвинутые Мышкинским МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Действующих депутатов Собрания депутатов Мышкинского МР стало 13 человек из 15, установленных  Уставом Мышкинского МР.
По Уставу Мышкинского муниципального района Собрания депутатов самостоятельно определяет свою структуру.

Председателем Собрания  избрана – Волкова Е.П., заместителем – Васильева В.А.
В составе Собрания сформированы 3 постоянные комиссии: 

Постоянная бюджетная комиссия, председателем которой  является депутат Мирошниченко М.Н.,  заместителем – Клюкина Г.Г., членами комиссии Орлова Н.А., Субботина Т.В. и ТороповаТ.Г.
Постоянная комиссия по социальная вопросам, председателем является депутат Бойцова Г. Н., заместителем - Грекова С. В., членами комиссии Субботина Т. В., Замятин А. Г. и Темняткин С.Н.
Постоянная комиссия по экономике, муниципальному имуществу и развитию района председателем которой  является депутат Замятин А. Г, его заместителем – Мазурова О.Н., членами комиссии –Бойцова Г.Н., Бычкова А. Е.

Все депутаты работают на непостоянной основе.

Порядок проведения заседаний Собрания депутатов, порядок формирования, полномочия и организация работы постоянных и временных комиссий Собрания депутатов, иные организационные вопросы деятельности Собрания определяются Уставом Мышкинского муниципального района, Регламентом работы Собрания, положениями о комиссиях и действующими Региональными и федеральными законами.

Для организации успешной работы Собрания решены все организационные вопросы и приняты все регламентирующие документы. 
Собрание депутатов Мышкинского муниципального района  по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами Ярославской области, Уставом Мышкинского муниципального района принимает решения, устанавливающие правила, обязательные для исполнения на территории района,  тем самым создает благоприятные условия для развития Мышкинского муниципального района.

Работа Собрания за отчетный период проводилась в соответствии с планом работы на год.

В рамках реализации намеченных планов принимались важные решения в сфере социальной политики, совершенствования межбюджетных отношений, укрепления финансово-экономических и правовых основ местного самоуправления, реализации административной реформы. 

Большинство принятых нормативных правовых актов Собрания депутатов относятся к вопросам бюджетно-финансовой сферы, экономики и имущественной сфере.

В целях приведения в соответствие нормативной базы в области местного самоуправления с федеральным, региональным законодательством, вносились изменения в действующие нормативные акты. 
В соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района и Регламентом Собрания депутатов заседания Собрания должны проводиться не реже одного раза в три месяца.

Так, за 2016 год было проведено 15 заседаний Собрания депутатов, из которых 11 – очередные, 1 -внеочередное и 3 – экстренные. 
Все собрания проведены  открытыми.
Все заседания Собрания были правомочны, явка на заседания составила выше 75%.
Явка на Собрание депутатов ММР по внесению  изменений в Устав Мышкинского муниципального района была всегда более 2/3 депутатов от установленного числа депутатов.

На всех 15 заседаниях присутствовали депутаты Волкова Е.П., Бойцова Г.Н.; на 14  - Бычкова А.Е., Васильева В.А; на 13- Орлова Н.А.; на 12 - Грекова С.В., Замятин А.Г., Мирошниченко М.Н.; на 11-  Мазурова О.Н.; на 10- Субботина Т.В., на 7- Клюкина Г.Г. 

Из 6 проведенных, после выборов в сентябре 2016 года, заседаниях Собрания депутатов  присутствовала на всех -Торопова Т.Г.; Темняткин С.Н. на 4 заседаниях.

В работе всех 15 заседаний  принимали участие представители прокуратуры  Мышкинского района, в т.ч. прокурор Мышкинского района  - на  5 заседаниях, принимал участие практически на всех заседаниях Глава Мышкинского МР, а также участвовали в заседаниях Собрания депутатов Главы поселений, заместители Главы района, начальники отделов и работники Администрации Мышкинского муниципального района, работники СМИ. На заседаниях присутствовали: Заместитель Председателя Ярославской областной думы Осипов Иван Владимирович,  Директор Департамента территориального развития Ярославской области Демьянов Владимир Андреевич, депутат Ярославской областной Думы Тарасенков Александр Николаевич.
 На заседаниях было рассмотрено  100 вопросов, все они в соответствии со статьей 22 Устава относятся к компетенции Собрания депутатов. 

Рассмотрены следующие вопросы:
· О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района, в т.ч. назначение публичных слушаний по внесению изменений в Устав – 4 раза. 
· Утверждение  бюджета Мышкинского МР на 2017 год и на плановый период 2018-2019г;
· Внесение изменений в бюджет 2016 года и другие вопросы порядка бюджетного финансирования – 8;

· Рассмотрен 21 вопрос по утверждению Соглашений и Дополнительных соглашений к Соглашениям о  передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения органами местного самоуправления района на 2016 год, 
· 4 раза утверждались  перечни недвижимого имущества Мышкинского МР, отчеты о выполнения прогнозного плана приватизации имущества ММР, 
· О ходе выполнения целевых программ и реализации муниципальных программ на территории Мышкинского муниципального района- 5 вопросов.

· Заслушаны отчеты:

- о работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района;

-  о деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района;

- об итогах работы Главы Мышкинского муниципального района и администрации Мышкинского муниципального района;

-  об исполнении бюджета Мышкинского муниципального района за 2015 год;

- о выполнениях соглашений Администрацией Мышкинского МР, переданных поселениями Мышкинского муниципального района;

-отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2015 год.
 
Кроме этого на Собраниях были рассмотрены вопросы, касающиеся организации работы муниципальной службы Администрации, Собрания депутатов, контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района.

Право внесения проектов муниципальных правовых актов принадлежит депутатам  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района, Главе муниципального района, Контрольно-счётной палате муниципального района, муниципальным советам поселений, Главам поселений, входящим в состав Мышкинского  муниципального района, прокурору Мышкинского района, Территориальной избирательной комиссии Мышкинского муниципального района по вопросам, входящим в её компетенцию.

В отчетный период  70% вопросов были внесены  Главой Мышкинского муниципального района, 21%  Собранием депутатов, 9 %  Контрольно-счетной палатой. Из 68 вопросов подготовленных Администрацией Мышкинского МР, 29 вопроса были подготовлены управлением экономики и финансов Администрации ММР, что составило 42% от общего объема поступивших вопросов от Администрации ММР в 2015 году.  Комитетом по управлению имуществом и градостроительству Администрации ММР подготовлено 14 вопросов (20% от общего числа вопросов Администрации ММР), от юридического отдела  5 вопросов (6 % от общего числа вопросов Администрации ММР),  32 %-  остальные отделы Администрации ММР.
За отчетный период на заседаниях Собрания рассматривались вопросы, касающиеся  организации работы Собрания – это утверждение планов работы Собрания и работы постоянных комиссий.
Принимая во внимание порядок утверждения районных целевых программ, установленный законодательством Российской Федерации, Собранием депутатов при утверждении плана работы на 2016 год были включены вопросы о ходе выполнения  утвержденных в районе муниципальных целевых программ на  год:
-«Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском муниципальном районе»;

-«Развитие сети автомобильных дорог в Мышкинском муниципальном районе»;

-«Обеспечение качественными коммунальными услугами населения Мышкинского муниципального района»;
- «Развитие сельского хозяйства в  Мышкинском муниципальном районе».

- «Поддержка молодых семей Обеспечение Мышкинского муниципального района в приобретении (строительства) жилья».

В прошедшем году в связи с изменениями, внесенными в 273-ФЗ, 131-ФЗ и другие федеральные законы Собранием депутатов утверждены: Порядок досрочного прекращения полномочий, увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия лиц, замещающих муниципальные должности Мышкинского муниципального района,  Положение о комиссии по противодействию коррупции Собрания депутатов Мышкинского муниципального района,  утвержден состав комиссии Собрания депутатов Мышкинского муниципального района  по проверке  сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  предоставляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и гражданами, претендующими на их замещение. Председатель комиссии –Васильева В.А., Заместитель- Грекова С.В., Секретарь - Мирошниченко М.Н., члены Комиссии: Орлова Н.А., Замятин А.Г.. Комиссией проведено 2 заседания, отчитались о доходах, в соответствии с законом 11 депутатов, 3 депутата были освобождены от занимаемых должностей досрочно, согласно поданных заявлений.

По всем вынесенным на рассмотрение Собрания вопросам были приняты решения,  все решения в соответствии с Уставом района и Регламентом работы Собрания были направлены Главе для подписания и опубликования. Все решения в течение 10 дней подписаны и обнародованы в средствах массовой информации, нарушений по срокам не было, отклоненных решений также не было. егламентом
Как я говорила выше, 18.09.2016года в Мышкинском районе были проведены дополнительные выборы по избранию двух депутатов в Собрание депутатов Мышкинского МР по избирательному округу №3. В рамках предвыборной кампании все депутаты выходили на встречи в своих округах по месту жительства вместе с Главами поселений. Всего было проведено 35 встреч, в том числе в Приволжском сельском поселении 13 встреч, в Охотинском сельском поселении  3 встречи, в городском поселении Мышкин 19 встреч. Хочется отметить положительный факт, что критических замечаний в ходе этих встреч поступило меньше, чем в прошлые годы. На это оказало позитивное влияние выполнение мероприятий связанных с 80-летием Ярославской области. 
Такие встречи мы проведем с населением и в этом году, приурочив их к предстоящим выборам Губернатора Ярославской области.

Практически  все вопросы, выносимые на рассмотрение Собрания депутатов, подробно и основательно рассматриваются на совместных заседаниях всех трех созданных постоянных комиссий, которые в соответствии с Регламентом работы Собрания проводятся за неделю до заседания. На совместных заседаниях кроме депутатов, как правило, присутствуют Глава Мышкинского муниципального района, работники Администрации района, заинтересованные лица. Такая  система дает возможность депутатам более подробно рассмотреть вопрос, получить ответы на все непонятные и интересующие вопросы, получить исчерпывающую информацию по существу вопроса, поэтому на самом заседании Собрания решения  принимаются быстро и оперативно.

Было проведено 12 совместных заседаний постоянных комиссий и заседания всех трех постоянных комиссий. Самая большая нагрузка ложится на постоянную бюджетную комиссию, потому что за год рассмотрено более 40 вопросов касающихся бюджета района.
Немаловажную роль в деятельности депутатов занимает работа в избирательных округах. Депутат в своем избирательном округе  выступает организатором практических дел, доносит до населения  решения Совета депутатов и обосновывает необходимость их принятия, особенно непопулярных, дает четкую картину финансовых возможностей района. Для реализации данной задачи мы закрепили депутатов в многомандатных округах за территориями, в которых они должны работать с населением, вести прием. 

Прием граждан в Собрании депутатов ведется в соответствии с Федеральным Законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Прием населения в своих избирательных округах депутаты вели  согласно «Графика приема депутатов», который в 2016 году публиковался в газете «Волжские зори». Депутаты в городских округах вели прием в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» или в кабинете МУ «Собрание  депутатов ММР» по адресу: ул. К.Либкнехта дом № 40 каждую среду с 9.00 до 12.00 часов, депутаты сельских округов прием населения вели в своих территориях, за которыми они закреплены.

В аппарате Собрания депутатов заведен журнал учета приема населения депутатами и учет обращений населения. Большую часть вопросов, которые поднимались на приеме, депутаты решали самостоятельно. Депутатских запросов официально на собраниях депутаты за прошедший год не делали. 

Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов и вовлечения населения в законотворческую деятельность Собранием депутатов в отчетном году 3 раза  проводились публичные слушания. Они проведены  по проекту решений Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района».
Наказы избирателей являются одной из форм участия граждан в управлении делами района и способствуют взаимодействию депутатов Собрания депутатов Мышкинского муниципального района с избирателями. Поэтому ежегодно рассматривается на заседаниях  Собрания депутатов  информацию  «Об исполнении наказов, поступивших во время предвыборной компании Главы  и  депутатов Мышкинского муниципального района 08.09.2013г.  В 2016 году данная информация рассматривалась на заседании  Собрания депутатов в июле месяце. 
Всего за предвыборную кампанию 08.09.2013 года в ходе встреч избирателями было высказано 444 наказов и предложений по улучшению положений дел и по различным направлениям  деятельности поселений и муниципального района в целом.
После подведения итогов на период 01.07.2016 года, выявлены следующие результаты:

-выполнено полностью -  232 – 52%

-в стадии выполнения -  21 – 5%

-не выполнено - 191 – 43%

В том числе:

1.Социальная сфера: всего -  60 наказов

                                     Выполнено – 43 – 72%
                           
В стадии выполнения – 7- 11%
                                     Не выполнено 10 – 17%

2.Городское поселение Мышкин: всего -  90 наказов

                                     Выполнено – 60 – 67%
                                     В стадии выполнения –30-33%
                                     Не выполнено -
3.Приволжское сельское  поселение: всего -  117 наказов

                                       Выполнено – 72 – 61%

В стадии выполнения: 22 – 19%

Не выполнено 23 –20 %

4.Охотинское сельское  поселение: всего -  14 наказов

                                     Выполнено – 5 – 36%
           В стадии выполнения- 2-14%
                                     Не выполнено 7 – 50%

5.Вопросы в области сельского хозяйства: всего 9 наказов (2015г.)
                                     Выполнено – 8 – 89%

                                     Не выполнено 1 – 11%
6.Вопросы ЖКХ: всего 156 наказов

                                      Выполнено –118 – 76%

В стадии выполнения – 15 – 10%

Не выполнено -21 – 14%.

Следует отметить, что есть наказы которые не выполняются уже не первый созыв. Так не ремонтируются областные дороги с.Поводнево –Костюрино, Мартыново- Углич.  По ним написано множество заявок в областные инстанции, но наказы так и не исполняются. 

Десятилетиями не решается вопрос по газификации Охотинского с.п.  К общей радости в этом году вопрос сдвинулся с мертвой точки. В области возобновлена программа Газпрома по газификации, в которую вошли 3три населенных пункта Охотинского с.п.  Достаточно и других наказов, не решаемых длительное время.
В соответствии с Регламентом работы Собрания депутатов выполнение наказов - это важный вопрос, поэтому он остается на контроле в Собрании депутатов ММР,  и в III квартале 2017 года планируется рассмотрение информации  «Об исполнении наказов, поступивших во время предвыборной  кампании Главы  и  депутатов Мышкинского муниципального района 08.09.2013г.».
Главе Мышкинского муниципального района, в организационный отдел Администрации, прокурору, осуществляющему надзор за деятельностью органов местного самоуправления, также как и депутатам,  вручаются извещения и материалы к заседанию. Указанные материалы включают:

 - проект повестки дня заседания;

 - проекты решений, приложения и пояснительные записки к ним за 5 дней до Собрания, кроме случаев проведения внеочередных заседаний, когда сроки могут быть сокращены и проведения экстренных заседаний, когда материалы к заседанию не высылаются. 
В соответствии с федеральным законодательством,   в прокуратуру района направляются копии уже принятых и подписанных Главой и Председателем Собрания депутатов Мышкинского муниципального района решений с приложениями к ним в сроки, установленные Регламентом Собрания депутатов.

За отчетный период,  из прокуратуры поступили: 2 представления  прокурора, 3 протеста прокурора:
- Протест на незаконные положения решения СД ММР  № 56 от 01.11.2012 года  «Положение о Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района».  Протест выполнен, внесены изменения в решение Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56 от 01.11.2012 года «Положение о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района».

-Представление «Об устранении нарушений  Законодательства о противодействии коррупции» и о прекращении полномочий депутата Собрания депутатов Мышкинского муниципального района по избирательному округу № 3 Долгополова Андрея Викторовича. Принять решение о прекращении полномочий депутата Собрания депутатов Мышкинского муниципального района по избирательному округу № 3 Долгополова Андрея Викторовича в связи с отставкой по собственному желанию на основании личного письменного заявления (11.05.2016г.).

        -Представление  об устранении нарушений  законодательства о противодействии коррупции. Представление считать обоснованным. Комиссией по противодействию коррупции Собрания депутатов Мышкинского муниципального района приняты меры к устранению допущенных нарушений закона в части предоставления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Все замечания устранены своевременно.                                                      
- Протесты на незаконные положения Генерального плана Приволжского сельского поселения, утвержденного решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 67 от 18.02.2011; - на незаконные положения Генерального плана Охотинского сельского поселения, утвержденного решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 64 от 31.12.2009», также считать обоснованными, направлены инициаторам данных нормативно-творческих актов (НПА). Продолжается работа по приведению данных НПА в соответствие с законодательством. Внесение изменений в Генеральные планы поселений процесс длительный, требует согласования в Департаментах, Правительстве Ярославской области и проведения публичных слушаний.
Обеспечение Собрания депутатов в соответствии со 131-ФЗ и Уставом Мышкинского муниципального района осуществлялось за счет средств местного бюджета и в бюджете района отражено отдельной строкой. Средства идут на заработную плату   специалиста СД ММР, на оплату коммунальных услуг, связь и интернет, услуги за предоставление правовой информацией ООО «Сбытовой компании «Гарант», канцтовары, расходы, связанные с исполнением депутатами депутатских полномочий и другие. 
Делопроизводство в Собрании депутатов ведется в соответствии с Регламентом работы Собрания депутатов и инструкции по делопроизводству. 
Эффективность местного самоуправления напрямую зависит от взаимодействия, взаимопонимания и слаженности в работе различных по полномочиям органов местного самоуправления.

Собрание депутатов, депутаты в своей работе взаимодействует с Главой и Администрацией Мышкинского муниципального района, органами исполнительной власти муниципальных образований - с администрациями сельских поселений и городского поселения Мышкин по проведению отдельных мероприятий, выполнению наказов избирателей и обращений граждан, другим вопросам. Кроме этого, часть депутатов Собрания депутатов  входят в состав различных комиссий создаваемых в администрации Мышкинского МР.

У нас сложилось хорошее взаимодействие с депутатами Ярославской областной Думы по избирательному округу №22 Хитровой О.В. и Тарасенковым А.Н. 
Собрание депутатов в своей работе взаимодействует с Ярославской областной Думой, в том числе по вопросам законотворческой деятельности. Председатель собрания депутатов Волкова Екатерина Петровна входит в состав Совета председателей представительных органов муниципальных образований при Ярославской областной Думе. Заседания Совета проводятся ежеквартально. На заседаниях обсуждаются вопросы развития социальной сферы муниципальных образований,  проекты законов, принципы формирования областного бюджета, рассматриваются вопросы организации внешнего финансового контроля, происходит обмен опытом работы.
В Собрании создана фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководителем которой является депутат Клюкина Г.Г. В составе фракции 12 депутатов из 13 действующих депутатов.
Всем депутатам обеспечены условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий.
Депутаты стараются вникать в проблемы, находить компромиссы и принимать единственно верные решения. Такая взвешенная позиция депутатов, сложившееся взаимопонимание дают возможность Главе района проводить политику, направленную на поступательное развитие района, решение проблем, которые волнуют наше население. Главное, что в районе в соответствии с программой социально-экономического развития, существуют приоритеты развития района, есть результаты, о которых  подробно расскажет в отчете  о своей работе и работе Администрации Глава района на заседании Собрания в мае текущего года. 
Сегодня хочется выразить благодарность за конструктивное сотрудничество Главам поселений, редакции районной газеты «Волжские зори», прокуратуру района, контрольно-счетной палате ММР, Главе Мышкинского МР  и отделам, с которыми мы взаимодействуем. У нас есть над чем работать в дальнейшем. Это привлечение молодежи к депутатской деятельности, повышение интереса к развитию своего родного края, следует подумать о создании молодежного парламента, о проведении дня депутата с привлечением депутатов поселений, депутатов Ярославской областной Думы, давно не проводили выездной учебы депутатов.
Депутатам, которые работают в округах  г. Мышкин, кроме приема населения в общественной приемной, в текущем году нужно найти возможность встретиться с избирателями по месту жительства, общаться со старостами, чтобы через них получать информацию о нуждах и проблемах жителей по решению проблем многоквартирных домов и др.
Подводя итоги работы за 2016 год, необходимо отметить, что Собрание депутатов, решая проблемы жителей района, создавая нормативно - правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живёт район, в основном выполнило свои функции.  2017 год не менее напряженный, требующий от депутатов, от всех нас ещё более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности.

 Надеюсь, что наша работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Мышкинского района.                                                                                                                                              
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