 Приложение
к постановлению Собрания депутатов
   Мышкинского муниципального района

             от 27 апреля 2018 года   № 13       
ОТЧЕТ

«О работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района за  2017 год».

Последние годы не ослабевает внимание федеральной власти, Законодательного Собрания области к развитию местного самоуправления. Без привлечения общественности, неравнодушных, активных людей, ни одну проблему на местах не решить. 

Местное самоуправление – одна из форм народовластия в современной России. На сегодняшний день в Российской федерации сформирована правовая база для осуществления местного самоуправления, сформированы органы местного самоуправления, реализуются их полномочия по решению вопросов местного значения.

В системе органов местного самоуправления представительному органу местного самоуправления – Собранию депутатов Мышкинского муниципального района отводится особое место, поскольку, именно оно непосредственно выражает волю всего населения муниципального района, принимает от его имени решения. Действующие на всей территории муниципального района.

Собрание депутатов Мышкинского муниципального района в соответствии  со 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Мышкинского муниципального района входит в структуру органов местного самоуправления, является представительным органом, наделено правами юридического лица. Собрание депутатов действует также на основании Положения о муниципальном учреждении «Собрание депутатов Мышкинского муниципального района», Регламента работы Собрания и других нормативных документов. 
Действующих депутатов Собрания депутатов Мышкинского МР  13 человек из 15, установленных  Уставом Мышкинского МР.
По Уставу Мышкинского муниципального района Собрания депутатов самостоятельно определяет свою структуру.
Председателем Собрания  избрана – Волкова Е.П., заместителем – Васильева В.А.
В составе Собрания сформированы 3 постоянные комиссии: 

Постоянная бюджетная комиссия, председателем которой  является депутат Мирошниченко М.Н.,  заместителем – Клюкина Г.Г., членами комиссии Орлова Н.А., Субботина Т.В. и ТороповаТ.Г.
Постоянная комиссия по социальным вопросам, председателем является депутат Бойцова Г. Н., заместителем - Грекова С. В., членами комиссии Субботина Т. В., Замятин А. Г. и Темняткин С.Н.
Постоянная комиссия по экономике, муниципальному имуществу и развитию района председателем которой  является депутат Замятин А. Г, его заместителем – Мазурова О.Н., членами комиссии – Бойцова Г.Н., Бычкова А. Е.

Все депутаты работают на непостоянной основе.

Порядок проведения заседаний Собрания депутатов, порядок формирования, полномочия и организация работы постоянных и временных комиссий Собрания депутатов, иные организационные вопросы деятельности Собрания определяются Уставом Мышкинского муниципального района, Регламентом работы Собрания, положением о комиссиях и действующими Региональными и федеральными законами.

Для организации успешной работы Собрания решены все организационные вопросы и приняты все регламентирующие документы. 
Собрание депутатов Мышкинского муниципального района  по вопросам, отнесенным к его компетенции федеральными законами, законами Ярославской области, Уставом Мышкинского муниципального района принимает решения, устанавливающие правила, обязательные для исполнения на территории района,  тем самым создает благоприятные условия для развития Мышкинского муниципального района.

Работа Собрания за отчетный период проводилась в соответствии с планом работы на год.

В рамках реализации намеченных планов принимались важные решения в сфере социальной политики, совершенствования межбюджетных отношений, укрепления финансово-экономических и правовых основ местного самоуправления, реализации административной реформы. 

Большинство принятых нормативных правовых актов Собрания депутатов относятся к вопросам бюджетно-финансовой сферы, экономики и имущественной сфере.

В целях приведения в соответствие нормативной базы в области местного самоуправления с федеральным, региональным законодательством, вносились изменения в действующие нормативные акты. 
В соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района и Регламентом Собрания депутатов заседания Собрания должны проводиться не реже одного раза в три месяца.

Так, за 2017 год было проведено 16 заседаний Собрания депутатов, из которых 11 – очередных, 3 -внеочередных и 2 – экстренных. 
Все заседания Собрания проведены  открытыми, были правомочны. Явка на заседания составила выше 76%.

Явка на заседания  по внесению  изменений в Устав муниципального района была всегда более 2/3 от установленного числа депутатов.

На всех 16 заседаниях присутствовали депутаты Волкова Е.П., Бойцова Г.Н.; на 14  - Мирошниченко М.Н., Грекова С.В., Темняткин С.Н.;; на 13- Орлова Н.А., Мазурова О.Н., Торопова Т.Г.; на 12- Субботина Т.В.;  на 11-Васильева В.А., Клюкина Г.Г.; на 7- Замятин А.Г.
В работе всех 16 заседаний  принимали участие представители прокуратуры  Мышкинского района, Глава Мышкинского МР, а также участвовали в заседаниях Собрания депутатов Главы поселений, заместители Главы района, начальники отделов и работники Администрации Мышкинского муниципального района, работники СМИ. 
На заседаниях присутствовали: Председатель Ярославской областной Думы – Боровицкий Михаил Васильевич, главный специалист отдела по работе с территориями департамента общественных связей Ярославской области, член конкурсной комиссии  Выдрина Лариса Вадимовна, заместитель Председателя  Правительства Ярославской области, директор департамента финансов Ярославской области - Баланин  Илья Валерьевич, депутат  Ярославской областной думы по избирательному округу № 22 - Тарасенков Александр Николаевич.
Всего на заседаниях Собрании было рассмотрено  68 вопросов, все они в соответствии со статьей 22 Устава относятся к компетенции Собрания депутатов. 

Рассмотрены следующие вопросы:
· О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района, в т.ч. назначение публичных слушаний по внесению изменений в Устав – 3 раза. 
· Утверждение  бюджета Мышкинского МР на 2018 год и на плановый период 2019-2020г;
· Внесение изменений в бюджет 2017 года и другие вопросы порядка бюджетного финансирования – 13;

· Рассмотрено 5 вопросов по утверждению Соглашений о  передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения органами местного самоуправления района на 2018 год, 
·  7 раз рассматривали вопросы, касающиеся деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района:

- изменение в положение о КСП ММР;

- утверждение Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа г.Мышкина и Охотинского сельского поселения КСП  на 2018 год;

- о плане работы КСП на 2018 год;

- заслушана информация о работе КСП за 2016 г и 3 раза ежеквартальная информация ежеквартальная информация о деятельности КСП ММР.
На заседаниях также:

· 2 раза утверждались  перечни недвижимого имущества Мышкинского МР, отчеты о выполнения прогнозного плана приватизации имущества ММР за 2016 год.
· О ходе выполнения целевых программ и реализации муниципальных программ на территории Мышкинского муниципального района- 6 вопросов.

· Заслушаны отчеты:

- о работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района;

-  о деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района;

- об итогах работы Главы Мышкинского муниципального района и администрации Мышкинского муниципального района за 2016год;

-  об исполнении бюджета Мышкинского муниципального района за 2016 год;

- о выполнениях соглашений администрацией Мышкинского МР, переданных поселениями Мышкинского муниципального района за 2016 год;

- отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за 2016 год.
 
Кроме этого на Собраниях были рассмотрены вопросы, касающиеся организации работы муниципальной службы администрации, Собрания депутатов.

В качестве субъектов права, правом правотворческой инициативы внесения проектов муниципальных правовых актов по Уставу обладают депутаты  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района, Глава муниципального района, Контрольно-счётная палата Мышкинского муниципального района, муниципальные советы поселений, Главы поселений, входящие в состав Мышкинского муниципального района, Прокурор Мышкинского района, Территориальная избирательной комиссии Мышкинского муниципального района по вопросам, входящим в её компетенцию.

В отчетный период 75% вопросов были внесены Главой Мышкинского муниципального района, 16% Собранием депутатов, 9% Контрольно-счетной палатой. Из 68 вопросов подготовленных администрацией Мышкинского МР, 23 вопроса были подготовлены управлением экономики и финансов администрации ММР, что составило 34% от общего объема поступивших вопросов от администрации ММР в 2017 году. Комитетом по управлению имуществом и градостроительству администрации ММР подготовлено 15 вопросов (21% от общего числа вопросов администрации ММР), от юридического отдела  10 вопросов (15% от общего числа вопросов администрации ММР),  30%-  остальные структурные подразделения  администрации ММР.
За отчетный период на заседаниях Собрания рассматривались вопросы, касающиеся  организации работы Собрания – это утверждение планов работы Собрания и работы постоянных комиссий.
Принимая во внимание порядок утверждения районных целевых программ, установленный законодательством Российской Федерации, Собранием депутатов при утверждении плана работы на 2017 год были включены вопросы о ходе выполнения  утвержденных в районе муниципальных целевых программ на  год:
- «Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском муниципальном районе»;
-  «Развитие сети автомобильных дорог в Мышкинском муниципальном районе».

Утверждены программы:

-  комплексного развития транспортной инфраструктуры Приволжского, Охотинского сельского поселения и городского поселения Мышкин Мышкинского муниципального района Ярославской области на 2017-2025 годы.
- комплексного развития социальной инфраструктуры Приволжского, Охотинского сельского поселения и городского поселения Мышкин Мышкинского муниципального района Ярославской области на  2017-2025 годы.
В 2016 году прошли выборы Главы Мышкинского района. В связи с изменениями федерального и регионального законодательства выборы проходили поэтапно, были внесены изменения в Устав Мышкинского муниципального района, приняты соответствующие НПА и решения Собрания депутатов ММР по следующим вопросам:
04.04.2017г .  - Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Мышкинского муниципального района.

13.04.2017г. - Об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Мышкинского муниципального района.
           - О назначении членов конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору    кандидатур на должность Главы Мышкинского муниципального района.
17.05.2017г. - Об избрании Главы Мышкинского муниципального района Ярославской области.
По всем вынесенным на рассмотрение Собрания вопросам были приняты решения,  все решения в соответствии с Уставом района и Регламентом работы Собрания были направлены Главе для подписания и опубликования. Все решения в течение 10 дней подписаны и обнародованы в средствах массовой информации, нарушений по срокам не было, отклоненных решений также не было. егламентом
Практически  все вопросы, выносимые на рассмотрение Собрания депутатов, подробно и основательно рассматриваются на совместных заседаниях всех трех созданных постоянных комиссий, которые в соответствии с Регламентом работы Собрания проводятся за неделю до заседания. На совместных заседаниях кроме депутатов, как правило, присутствуют Глава Мышкинского муниципального района, работники администрации района, заинтересованные лица. Такая  система дает возможность депутатам более подробно рассмотреть вопрос, получить ответы на все непонятные и интересующие вопросы, получить исчерпывающую информацию по существу вопроса, поэтому на самом заседании Собрания решения  принимаются быстро и оперативно.

Было проведено 12 совместных заседаний постоянных комиссий. Самая большая нагрузка ложится на постоянную бюджетную комиссию, потому что за год рассмотрено более 20  вопросов касающихся бюджета района.
Немаловажную роль в деятельности депутатов занимает работа в избирательных округах. Депутат в своем избирательном округе  выступает организатором практических дел, доносит до населения  решения Совета депутатов и обосновывает необходимость их принятия, особенно непопулярных, дает четкую картину финансовых возможностей района. Для реализации данной задачи мы закрепили депутатов в многомандатных округах за территориями, в которых они должны работать с населением, вести прием. 
В 2017 году в рамках выборной компании Губернатора Ярославской области все депутаты провели встречи с населением по месту жительства в своих  избирательных округах и внесли свой вклад в итоги прошедших выборов, за что всем большое спасибо!
Прием граждан в Собрании депутатов ведется в соответствии с Федеральным Законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 года «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Прием населения в своих избирательных округах депутаты вели согласно «Графика приема депутатов», который в 2016 году публиковался в газете «Волжские зори». Депутаты в городских округах вели прием в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» или в кабинете МУ «Собрание  депутатов ММР» по адресу: ул. К.Либкнехта дом № 40 каждую среду с 9.00 до 12.00 часов, депутаты сельских округов прием населения вели в своих территориях, за которыми они закреплены.

В аппарате Собрания депутатов заведен журнал учета приема населения депутатами и учет обращений населения. Большую часть вопросов, которые поднимались на приеме, депутаты решали самостоятельно. Депутатских запросов официально на собраниях депутаты за прошедший год не делали. 

Для обсуждения проектов муниципальных правовых актов и вовлечения населения в законотворческую деятельность Собранием депутатов в отчетном году 2 раза проводились публичные слушания. Они проведены  по проектам решений Собрания депутатов «О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района».
Главе Мышкинского муниципального района, в организационный отдел администрации, прокурору, осуществляющему надзор за деятельностью органов местного самоуправления, также как и депутатам, вручаются извещения и материалы к заседанию. Указанные материалы включают:

 - проект повестки дня заседания;

 - проекты решений, приложения и пояснительные записки к ним за 5 дней до Собрания, кроме случаев проведения внеочередных заседаний, когда сроки могут быть сокращены и проведения экстренных заседаний, когда материалы к заседанию не высылаются. 
В соответствии с федеральным законодательством, в прокуратуру района направляются копии уже принятых и подписанных Главой и Председателем Собрания депутатов Мышкинского муниципального района решений с приложениями к ним в сроки, установленные Регламентом Собрания депутатов.
В соответствии с Законодательством все депутаты предоставили в комиссию по противодействию коррупции Собрания депутатов Мышкинского муниципального района  сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2016 год.
За отчетный период, Прокуратурой МР в Собрании депутатов МР проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции при предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, председателем Контрольно-счетной палаты Мышкинского МР, муниципальными служащими  СД  ММР ежегодных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В ходе проверки были выявлено, что не всеми депутатами надлежащим образом исполнена обязанность по раскрытию информации о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Вынесено Представление с требованием об устранении допущенных нарушений закона, их причин и условий. 
Собранием депутатов ММР 24.11.2017г. было принято постановление  №59 « О рассмотрении представления Прокуратуры Мышкинского района 03-03-17 от 13.11.2017г. об устранении  нарушений законодательства о противодействии коррупции». Депутатами и специалистом СД ММР устранены допущенные нарушения закона. Начиная с 2018 года,  такие сведения предоставляются Губернатору Ярославской области.
В 2017 году поступил Протест Прокуратуры Мышкинского района № 03-01-2017 от 14.09.2017 на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56 от 01.11.2012.  Решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района   от 29.09.2017 г. внесены  требуемые Прокуратурой МР изменения в Положение о Контрольно-счетной палате  Мышкинского муниципального района. 
Обеспечение Собрания депутатов в соответствии со 131-ФЗ и Уставом Мышкинского муниципального района осуществлялось за счет средств местного бюджета и в бюджете района отражено отдельной строкой. Средства идут на заработную плату специалиста СД ММР, на оплату коммунальных услуг, связь и интернет, услуги за предоставление правовой информацией ООО «Сбытовой компании «Гарант», канцтовары, расходы, связанные с исполнением депутатами депутатских полномочий и другие. 
Делопроизводство в Собрании депутатов ведется в соответствии с Регламентом работы Собрания депутатов и инструкцией по делопроизводству, все документы сдаются в архив на хранение. 
Эффективность местного самоуправления напрямую зависит от взаимодействия, взаимопонимания и слаженности в работе различных по полномочиям органов местного самоуправления.

Собрание депутатов, депутаты в своей работе взаимодействует с Главой и Администрацией Мышкинского муниципального района, органами исполнительной власти муниципальных образований - с администрациями сельских поселений и городского поселения Мышкин по проведению отдельных мероприятий, выполнению наказов избирателей и обращений граждан, другим вопросам. Кроме этого, часть депутатов Собрания депутатов  входят в состав различных комиссий создаваемых в администрации Мышкинского МР.

У нас сложилось хорошее взаимодействие с депутатами Ярославской областной Думы по избирательному округу №22 Хитровой О.В. и Тарасенковым А.Н. 
Собрание депутатов в своей работе взаимодействует с Ярославской областной Думой, в том числе по вопросам законотворческой деятельности. Председатель собрания депутатов Волкова Екатерина Петровна входит в состав Совета председателей представительных органов муниципальных образований при Ярославской областной Думе. Заседания Совета проводятся ежеквартально. На заседаниях обсуждаются вопросы развития социальной сферы муниципальных образований,  проекты законов, принципы формирования областного бюджета, рассматриваются вопросы организации внешнего финансового контроля, происходит обмен опытом работы.
В Собрании создана фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководителем которой является депутат Клюкина Г.Г. В составе фракции 12 депутатов из 13 действующих депутатов.
Всем депутатам обеспечены условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий.
Депутаты стараются вникать в проблемы, находить компромиссы и принимать единственно верные решения. Такая взвешенная позиция депутатов, дает возможность проводить политику, направленную на поступательное развитие района, решение проблем, которые волнуют наше население. 
Сегодня хочется выразить благодарность за конструктивное сотрудничество Главам поселений, прокуратуру района, контрольно-счетной палате ММР, Главе Мышкинского МР  и отделам, с которыми мы взаимодействуем. У нас есть над чем работать в дальнейшем. Это привлечение молодежи к депутатской деятельности, повышение интереса к развитию своего родного края, о проведении дня депутата с привлечением депутатов поселений, депутатов Ярославской областной Думы, давно не проводили выездной учебы депутатов.
Депутатам, которые работают в округах  г. Мышкин, кроме приема населения в общественной приемной, в текущем году, в рамках выборной компании депутатов Ярославской областной думы нужно найти возможность встретиться с избирателями по месту жительства, общаться со старостами, чтобы через них получать информацию о нуждах и проблемах жителей.
Подводя итоги работы за 2017 год, необходимо отметить, что Собрание депутатов, решая проблемы жителей района, создавая нормативно - правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живёт район, в основном выполнило свои функции.  2018 год не менее напряженный, требующий от депутатов, от всех нас ещё более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности. 
Полномочия депутатов настоящего созыва заканчиваются 8 сентября 2018 года.

Мы отработали почти 5 лет. За эти годы в Мышкине, районе в целом прошли заметные положительные изменения:

- Бюджет района за эти годы мы утверждали в отдельные годы в объеме  более 800 млн. руб., и даже более 1 млрд. рублей.
Благодаря усилиям органов местного самоуправления, поддержке правительства и депутатов Ярославской областной Думы появились новые значимые объекты:
· Берегоукрепление (финансирование более 500 миллионов рублей);

· ФОК (финансирование 200 млн. руб. ПАО «Газпром», около 40 млн. руб. – Правительство области);

· Успенская площадь (финансирование около 10 миллионов рублей);

· Улица Газовиков;

· Построен психоневрологический диспансер в с. Кривец;

· Отремонтированы сельские и районные Дома культуры (с.Рождествено, с. Богородское, д. Крюково, с. Шипилово, п. Юхоть и другие);

За эти годы в Мышкине появились сетевые магазины: Магнит, Дикси, Пятерочка, что позволило заметно улучшить торговое обслуживание населения и оказало позитивное влияние на формирование цен в нашем туристическом городке, где цены были раньше не самые низкие.
Мы все работали не зря, но есть над чем работать в дальнейшем. 

При новом порядке избрания Главы района, считаю, что мы допустили ошибку, определив в нормативно-правовых документах по избранию Главы, открытое голосование. Именно тайным голосованием по Уставу мы избираем Председателя и даже заместителя Председателя Собрания депутатов, людей работающих на неосвобожденной основе. При этом депутаты избирались на прямых выборах, а высшее должностное лицо района избирается открытым голосованием простым большинством голосов от установленного числа депутатов. И это нужно исправить.

Нас беспокоят накопившиеся проблемы в ЖКХ. За эти пять лет сменилось только ресурсоснабжающие организации, главные же проблемы жилищно-коммунального комплекса и пока не решаются. Причем водоснабжением и водоотведением у нас занимается организация из Рыбинска, теплом- из г. Ярославля, даже твердые бытовые отходы у нас вывозит организация Некоузского района.

Пока очень низкими темпами идет газификация сельских населенных пунктов, строительство и ремонт дорог, улиц в городе Мышкин и на селе.

Не становится более доступным для жителей и медицинское обслуживание в малых городах и сельских территориях. Именно эти вопросы самые большие и главные, которые жители нашего района поднимают на всех встречах.

Необходимо, чтобы в оставшееся до окончания срока полномочий депутатов, работа, была  такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Мышкинского района, как это было ранее.
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