Приложение
к постановлению Собрания депутатов
   Мышкинского муниципального района

             от 28 мая  2020 года   № 22       
ОТЧЕТ

«О работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района за 2019 год»
Собрание депутатов Мышкинского муниципального района (далее -  
Собрание депутатов) является представительным органом Мышкинского муниципального района.
В системе органов местного самоуправления, Собранию депутатов отводится особое место, поскольку, именно оно непосредственно выражает волю всего населения Мышкинского муниципального района, принимает от его имени решения, действующие на всей территории района.

Сегодня проблема развития и становления местного самоуправления является одной из важных в российской политике. Решение многих жизненно важных задач, стоящих перед местным сообществом, невозможно без определения четких границ компетенции представительного и исполнительного органа местного самоуправления.

В соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района установленная численность депутатов Собрания депутатов составляет – 15 человек.

В сентябре 2019 года закончился срок полномочий Собрания депутатов шестого созыва, поэтому в октябре был сформирован новый состав Собрания депутатов седьмого созыва путем делегирования депутатов из Муниципальных советов поселений. Срок полномочий нового состава Собрания депутатов составляет 5 лет.

Собрание депутатов Мышкинского муниципального района седьмого созыва состоит из глав и по  4 депутата муниципальных советов  Охотинского и Приволжского сельских поселений, и 5 депутатов муниципального совета Городского поселения Мышкин. Норма представительства каждого поселения, входящего в новый состав Собрания депутатов, установлена  в следующем количестве:

5 человек - городское поселение Мышкин;

5 человек - Приволжское сельское поселение;

5 человек - Охотинское  сельское поселение.
Такой принцип создания представительного органа в Мышкинском муниципальном районе применен не в впервые, на основании действующего федерального законодательства и принятых в 2016 году изменениях регионального законодательства.
По Уставу Мышкинского муниципального района Собрание депутатов самостоятельно определяет свою структуру. Депутаты Собрания депутатов осуществляют свои полномочия на непостоянной основе.

Председателем Собрания депутатов седьмого созыва в октябре 2019 года избран – Кустиков Сергей Николаевич, заместителем Председателя Собрания депутатов избран – Лыткин Алексей Леонидович. Полномочия Председателя Собрания депутатов шестого созыва до сентября 2019 года осуществляла Коршунова Елена Николаевна, заместителем Председателя Собрания депутатов был  Петров Евгений Владимирович.
Полномочия Председателя Собрания депутатов пятого созыва до сентября 2018 года осуществляла Волкова Екатерина Петровна, заместителем Председателя Собрания депутатов была Васильева Валентина Алексеевна.
В составе Собрания депутатов седьмого созыва сформированы 3 постоянные комиссии: Постоянная бюджетная комиссия, председателем которой является депутат Мирошниченко Мария Николаевна,  заместитель – Борошнева Марина Евгеньевна, члены комиссии: Чистяков Леонид Александрович, Асадов Натиг Алимович, Горячева Лидия Борисовна.
Постоянная комиссия по социальным вопросам, председателем является депутат Гусева Наталья Сергеевна, заместитель – Коршунова Елена Николаевна, члены комиссии: Бычкова Анна Евгеньевна, Молчанова Лидия Васильевна, Яблокова Наталья Валентиновна.
Постоянная комиссия по экономике, муниципальному имуществу и развитию района председателем которой  является депутат Темняткин Сергей Николаевич, заместитель – Чистяков Леонид Александрович, члены комиссии: Котова Елена Николаевна, Козлов Александр Владимирович, Асадов Натиг Алимович.
В Собрании депутатов создано депутатское объединение Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ, руководителем которой является депутат Бычкова А.Е. В составе фракции 15 депутатов из 15 действующих.

Работа Собрания депутатов в каждом созыве насыщена и разнообразна. Депутаты Собрания депутатов пятого, шестого и седьмого созывов честно работали и работают в интересах населения и на благо Мышкинского муниципального района. 

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Мышкинского муниципального района к компетенции Собрания депутатов относятся вопросы принятия Устава муниципального района и внесения в него изменений и дополнений; утверждение и исполнение бюджета района; установление, изменение и отмена местных налогов, исполнение программ развития района; определение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом; развитие правовой основы местного самоуправления; контроль за исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и другие.

В соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района, основной формой работы Собрания депутатов является заседания Собрания депутатов и заседания постоянных  и иных комиссий.

Работа Собрания депутатов за отчетный период проводилась в соответствии с утвержденным планом работы на 2019 год.
В 2019 году Собранием депутатов было проведено 17 заседаний, из которых 13 – очередных, 4 – внеочередных. Явка на заседания составила более 75 %.
Заседания Собрания депутатов проводились открыто и являлись правомочными. 
В работе всех 17 заседаний Собрания депутатов принимали участие Глава сотрудники Администрации ММР, представители прокуратуры  Мышкинского района и корреспонденты газеты «Волжские зори». 
На заседаниях Собрания депутатов в 2019 году присутствовали: Выдрина Лариса Вадимовна - консультант отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления департамента региональной политики и взаимодействия с органами местного самоуправления Ярославской области, Тарасенков Александр Николаевич – депутат  Ярославской областной Думы по избирательному округу № 22.
Совершенствование правового регулирования было и остается важнейшим направлением работы Собрания депутатов. В целях приведения в соответствие с федеральным, региональным законодательством в области местного самоуправления, вносились изменения в действующие нормативно правовые акты. 
Всего в отчетном году на рассмотрение Собрания депутатов поступило 86 вопросов, все они были рассмотрены и приняты Собранием депутатов.

Рассмотрены следующие вопросы:
· О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района, в т.ч. назначение и проведение публичных слушаний – 3 раз. 
· Утверждено решение о  бюджете Мышкинского муниципального района на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов;
· Внесены изменения в решение о бюджете Мышкинского муниципального района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов – 11;

· Принято 1 решение «Об утверждении дополнительных соглашений к Соглашению о  передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления Мышкинского муниципального района органам местного самоуправления  поселений на 2018-2020 годы»;
· Принято 5 решений «Об утверждении дополнительных соглашений к Соглашению о  передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления  Мышкинского муниципального района на 2018-2020 годы»;

· Рассмотрено  9  вопросов, касающихся деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее – Контрольно-счетная палата ММР):

- О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района;
- утверждение Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа ГП Мышкин и Охотинского сельского поселения Контрольно-счетной палате ММР на 2020 год;

- о плане работы Контрольно-счетной палаты ММР на 2020 год;

- заслушано три информации о деятельности Контрольно-счетной палаты ММР в каждом квартале 2019 года.
· Утвержден Прогнозный план (программа) приватизации имущества, находящегося в собственности Мышкинского муниципального района, на 2020 год.

· Утверждено положение о порядке и условиях предоставления муниципальных гарантий от имени Мышкинского муниципального района.

· Заслушаны и приняты к сведению информации о ходе выполнения муниципальных программ Мышкинского муниципального района - 4 вопроса.
Заслушаны следующие отчеты:

- о работе Собрания депутатов за 2018 год;

-  о деятельности Контрольно-счетной палаты ММР за 2018 год;

- об итогах работы Главы Мышкинского муниципального района и администрации Мышкинского муниципального района за 2018 год;

-  об исполнении бюджета Мышкинского муниципального района за 2018 год;

- о выполнении соглашений о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения между органами местного самоуправления Мышкинского муниципального района за 2018 год.
В качестве субъектов права, правом правотворческой инициативы внесения проектов муниципальных правовых актов по Уставу обладают депутаты  Собрания депутатов, Глава Мышкинского  муниципального района, Контрольно-счетная палата ММР, Муниципальные советы поселений, Главы поселений, входящие в состав Мышкинского муниципального района, прокурор Мышкинского района, Территориальная избирательной комиссии Мышкинского муниципального района по вопросам, входящим в её компетенцию и инициативные группы граждан.

В отчетный период  56% вопросов были внесены Главой Мышкинского муниципального района, 33% Собранием депутатов, 11 % Контрольно-счетной палатой ММР. Из 48 вопросов внесенных Главой Мышкинского муниципального района и подготовленных Администрацией ММР в 2019 году:

· управлением экономики и финансов администрацией Мышкинского муниципального района были подготовлены 25 вопросов, что составило 52 % от общего объема поступивших вопросов от Администрации Мышкинского муниципального района. 
· Юридическим отделом администрации Мышкинского муниципального района подготовлено 4 вопроса, что составило 8 %.

· Комитетом по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района подготовлено 4 вопроса, что составило 8 %.

· остальные структурные подразделения Администрации Мышкинского муниципального района подготовили  16 вопросов, что составило 33 %.
За отчетный период на заседаниях Собрания депутатов также рассматривались вопросы, касающиеся  организации работы Собрания депутатов – это утверждение  Регламента Собрания депутатов, плана работы Собрания депутатов и работы постоянных комиссий и другие.
В рамках реализации контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления Мышкинского муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения Собрание депутатов рассматривало информацию Администрации Мышкинского муниципального района о ходе исполнения следующих муниципальных программ, реализуемых в 2019 году:
- «Формирование комфортной городской среды в Мышкинском муниципальном районе на 2019 год» в рамках Губернаторского проекта «Решаем вместе»;
- «Поддержка учреждений культуры в Мышкинском муниципальном районе на 2016-2019 годы» «Развитие  культуры и молодежной политики в Мышкинском муниципальном районе» на 2016-2019 годы;
- «Развитие сети автомобильных дорог в Мышкинском муниципальном районе»;
- «О ходе выполнения мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2019-2020 годов».

По всем вынесенным на рассмотрение Собрания вопросам были приняты решения,  все решения в соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района и Регламентом работы Собрания депутатов направлены Главе для подписания и опубликования.  Нормативные правовые акты, принятые Собранием депутатов и затрагивающие права и свободы граждан, опубликованы в газете «Волжские зори» и размещены на официальном сайте Мышкинского муниципального района.егламентом
Вопросы, выносимые на рассмотрение Собрания депутатов, подробно и основательно рассматриваются на совместных заседаниях постоянных комиссий, которые в соответствии с Регламентом Собрания депутатов проводятся за неделю до очередного заседания. Было проведено 12 совместных заседаний постоянных комиссий. Самая большая нагрузка ложится на постоянную бюджетную комиссию, потому что за год рассмотрено 25  вопросов касающихся бюджета района. На совместных заседаниях комиссий кроме депутатов, как правило, присутствуют Глава Мышкинского муниципального района, работники Администрации ММР и заинтересованные лица. Такая система дает возможность депутатам более подробно рассмотреть вопрос, получить ответы на все непонятные и интересующие вопросы, получить исчерпывающую информацию по существу вопроса, поэтому на самом заседании Собрания депутатов решения  принимаются быстро и оперативно.
В соответствии с Федеральным законом от 9.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом Мышкинского муниципального района информация о работе Собрания депутатов, принятые Собранием депутатов решения размещены на официальном сайте Мышкинского муниципального района http://myshkinmr.ru. 
В соответствии с федеральным законодательством, в прокуратуру Мышкинского района направляются копии принятых и подписанных Главой Мышкинского муниципального района и Председателем Собрания депутатов решений с приложениями к ним в сроки, установленные Регламентом Собрания депутатов.
Следует отметить, что в отчетном году осуществлялось тесное и конструктивное взаимодействие Собрания депутатов с прокуратурой Мышкинского района. Все проекты решений Собрания депутатов нормативного характера направлялись в прокуратуру Мышкинского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы. В соответствии с поступившими в Собрание депутатов нормотворческими информациями прокуратуры Мышкинского района об изменениях действующего законодательства Собранием депутатов совместно с Администрацией Мышкинского муниципального района своевременно проводилась работа по внесению соответствующих изменений в решения Собрания депутатов.
В отчетном периоде Собранием депутатов были рассмотрены поступившие от прокуратуры Мышкинского района протесты и представления на решения Собрания депутатов:
- Нормотворческую информацию Прокуратуры Мышкинского района № 04-20-2019 от 16.01.2019 на «Положение о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района» утвержденное решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (с изменениями от 26.12.2013 № 39, от 30.04.2014 № 20, от 31.03.2016 № 12, от 26.10.2017 от № 45)

- Протест прокуратуры Мышкинского района от 18.03.2019 № 03-01-2019 на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 31.03.2016 № 7 «Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции Собрания депутатов Мышкинского муниципального района».

В соответствии с Федеральным законодательством о противодействии коррупции все депутаты предоставили Губернатору Ярославской области сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2018 год.
За отчетный период, прокуратурой Мышкинского района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции при предоставлении ежегодных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, лицами замещающими должности муниципальной службы, председателя Контрольно-счетной палаты ММР и ведущего специалиста аппарата Собрания депутатов, все выявленные нарушения устранены.
Собрание депутатов, как орган местного самоуправления, и депутаты Собрания депутатов придают особое значение работе с избирателями и рассмотрению обращений граждан. За отчетный период в Собрание депутатов поступило 4 обращения. Согласно Федеральному закону от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Собранием депутатов обеспечивалось всестороннее и своевременное рассмотрение поступивших письменных обращений, с направлением письменных ответов заявителям. При необходимости обращения направлялись для принятия мер в соответствующие инстанции. 

Важным направлением работы с гражданами оставалась индивидуальная работа депутатов Собрания депутатов, проводимая с жителями Мышкинского муниципального района в избирательных округах. Депутаты принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей, используя для этого разные возможности. В отчетном периоде депутатами осуществлялся прием граждан согласно утвержденному графику. График приема публиковался в газете «Волжские зори» и размещался на официальном сайте Мышкинского муниципального района. 
Эффективность местного самоуправления напрямую зависит от взаимодействия, взаимопонимания и слаженности в работе различных по полномочиям органов местного самоуправления. Депутаты в своей работе тесно сотрудничают с Главой Мышкинского муниципального района, Администрацией Мышкинского муниципального района, с администрациями сельских поселений и городского поселения Мышкин по проведению отдельных мероприятий, выполнению наказов избирателей и обращений граждан, другим вопросам. Кроме этого, часть депутатов Собрания депутатов входят в состав различных комиссий создаваемых в Администрации Мышкинского муниципального района.
У нас сложилось хорошее взаимодействие с депутатами Ярославской областной Думы по избирательному округу № 22 Хитровой Ольгой Владимировной и Тарасенковым Александром Николаевичем. Областные депутаты активно принимают участие во встречах с жителями Мышкинского муниципального района, в заседаниях Собрания депутатов, оказывают правовую консультационную помощь, помогают в решении многих вопросов.
Председатель Собрания депутатов Кустиков Сергей Николаевич входит в состав Совета председателей представительных органов муниципальных образований при Ярославской областной Думе (далее – Совет), прежние Председатели Собрания депутатов Коршунова Елена Николаевна и Волкова Екатерина Петровна так же входили в состав Совета. Заседания Совета проводятся ежеквартально. На заседаниях обсуждаются вопросы развития социальной сферы муниципальных образований,  проекты законов, принципы формирования областного бюджета, рассматриваются вопросы организации внешнего финансового контроля, происходит обмен опытом работы.

Материальное обеспечение Собрания депутатов в соответствии с Федеральным законом от  06.10.2003 № 131-ФЗ и Уставом Мышкинского муниципального района осуществлялось за счет средств местного бюджета. Средства израсходованы согласно утвержденной бюджетной сметы на оплату труда и начисления ведущего специалиста аппарата Собрания депутатов, на возмещение расходов, связанных с исполнением депутатами депутатских полномочий, на оплату коммунальных услуг, связь и интернет, услуги за предоставление правовой информацией ООО «Сбытовой компании «Гарант», покупку канцтоваров, содержание имущества и другие. 
Делопроизводство в Собрании депутатов ведется в соответствии с Регламентом Собрания депутатов и инструкцией по делопроизводству. Документы постоянного хранения сдаются в архивный отдел Администрации Мышкинского муниципального района Ярославской области. В 2019 году сданы дела постоянного хранения за 2013-2015 гг. по описи № 1 от 17.01.2020 г.

 Документационное и организационно-техническое обеспечение работы Собрания депутатов осуществляется ведущим специалистом аппарата Собрания депутатов, одной из основных функций которого является подготовка заседаний Собрания депутатов и заседаний постоянных комиссий.
Ведущим специалистом аппарата Собрания депутатов, проводилась регистрация обращений граждан, оформление принятых Собранием депутатов решений и постановлений. Сложившаяся система документооборота обеспечивала оперативное прохождение поступивших в Собрание депутатов  документов, контроль соблюдения сроков их исполнения.

Документооборот Собрания депутатов за отчетный период составил: входящая корреспонденция – 233 документов; исходящая корреспонденция – 122.

Зарегистрировано 85 постановления Собрания депутатов, Председателем Собрания депутатов издано 39 распоряжений по вопросам организации работы Собрания депутатов по основной деятельности и кадрам.

Депутатам обеспечены условия для беспрепятственного осуществления своих полномочий. Депутаты стараются вникать в проблемы, находить компромиссы и принимать единственно верные решения. Такая взвешенная позиция депутатов, дает возможность проводить политику, направленную на поступательное развитие района, решение проблем, которые волнуют наше население. 
Сегодня хочется выразить благодарность за конструктивное сотрудничество Главе Мышкинского муниципального района  и отделам, с которыми мы взаимодействуем, Главам поселений, прокуратуре Мышкинского района, Контрольно-счетной палате ММР. У нас есть над чем работать в дальнейшем, необходимо привлекать молодежь в депутатскую деятельность, повышать интерес к развитию своего родного края, проводить дни депутата с привлечением депутатов поселений, депутатов Ярославской областной Думы.
Депутатам, которые работают в округах  г. Мышкин в текущем году, нужно найти возможность встретиться и пообщаться со старостами, чтобы через них получить информацию о нуждах и проблемах жителей.
Подводя итоги работы за 2019 год, необходимо отметить, что Собрание депутатов, решая проблемы жителей района, создавая нормативно - правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живёт район, в целом выполнило свои функции.  2020 год не менее напряженный, требующий от депутатов и исполнительной власти более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности. Необходимо, чтобы работа депутатов была такой же конструктивной, плодотворной, которая будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Мышкинского района, как это было ранее.
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