Приложение
к постановлению Собрания депутатов
   Мышкинского муниципального района

             От  29.04.2021  №  28      
ОТЧЕТ

«О работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района за 2020 год»
        Собрание депутатов Мышкинского муниципального района (далее -  
Собрание депутатов) входит в систему органов местного самоуправления ММР. Депутаты  являются представителями избирателей и непосредственно выражают волю всего населения района. Именно депутаты принимают от  имени избирателей решения нормативно-правового статуса, действующие на территории Мышкинского муниципального района и распространяющиеся на всё население территории.

       Сегодня проблема развития и становления местного самоуправления является одной из важных в российской политике. Решение многих жизненно важных задач, стоящих перед местным сообществом, невозможно без определения четких границ компетенции представительного и исполнительного органа местного самоуправления.

      Одним из важных условий равновесия между муниципальными представительным  и  исполнительным органами власти является уважаемый населением состав депутатского корпуса.
      Собрание депутатов Мышкинского муниципального района VII созыва является представительным органом местного самоуправления Мышкинского муниципального района Ярославской области и сформировано осенью 2019 года сроком на 5 лет. В соответствии с Уставом Мышкинского муниципального района установленная численность депутатов Собрания депутатов составляет – 15 человек.

       Два депутата – это  избранные  главы сельских поселений, являющиеся депутатами по  статусу. По четыре депутата  избраны от каждого из двух муниципальных советов сельских поселений. Пять депутатов выбраны от Муниципального Совета городского поселения Мышкин. Норма представительства каждого поселения, входящего в новый состав Собрания депутатов, установлена  в следующем количестве:

5 человек - городское поселение Мышкин;

5 человек - Приволжское сельское поселение;

5 человек - Охотинское  сельское поселение.

       Председатель Собрания депутатов работает на  не постоянной основе и избирается на весь срок созыва 5 лет в соответствии с Уставом района и Регламентом Собрания депутатов Мышкинского муниципального района. 
        Председателем Собрания депутатов седьмого созыва в октябре 2019 года избран – Кустиков Сергей Николаевич, заместителем Председателя Собрания депутатов избран – Лыткин Алексей Леонидович.

    Депутаты Собрания депутатов также осуществляют свои полномочия на непостоянной основе.

Действующий состав депутатов по своей основной деятельности разноплановый: есть представители системы образования, культуры, газовой промышленности.

Собрание депутатов Мышкинского муниципального района осуществляет свою работу в соответствии действующим законодательством, Уставом Мышкинского муниципального района, Регламентом, а также в соответствии с утвержденным планом  работы. 

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом района к компетенции Собрания депутатов относятся   вопросы принятия Устава района,  внесения в него изменений и дополнений; утверждение и исполнение бюджета района; установление, изменение и отмена местных налогов; исполнение программ развития района; определение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом; развитие правовой основы местного самоуправления; контроль за исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения и целый ряд  других вопросов.

Заседания Собрания депутатов Мышкинского муниципального района

В составе Собрания депутатов седьмого созыва сформированы 3 постоянные комиссии: Постоянная бюджетная комиссия, председателем которой является депутат Мирошниченко Мария Николаевна,  заместитель – Борошнева Марина Евгеньевна, члены комиссии: Чистяков Леонид Александрович, Асадов Натиг Алимович, Горячева Лидия Борисовна.
Постоянная комиссия по социальным вопросам, председателем является депутат Гусева Наталья Сергеевна, заместитель – Коршунова Елена Николаевна, члены комиссии: Бычкова Анна Евгеньевна, Молчанова Лидия Васильевна, Яблокова Наталья Валентиновна.
Постоянная комиссия по экономике, муниципальному имуществу и развитию района председателем которой  является депутат Темняткин Сергей Николаевич, заместитель – Чистяков Леонид Александрович, члены комиссии: Котова Елена Николаевна, Козлов Александр Владимирович, Асадов Натиг Алимович.

За отчетный период депутаты провели 11 заседаний постоянных депутатских комиссий. В основном это были совместные заседания комиссий. На заседаниях постоянных комиссий депутаты детально рассматривали каждый вопрос, выносимый на заседание Собрания депутатов Мышкинского муниципального района, готовили предложения и замечания, вырабатывали рекомендации для принятия нормативных правовых актов, заслушивали информацию должностных лиц Администрации района по наиболее важным и актуальным проблемам, рассматривали вопросы по обращениям граждан, учреждений района. 

         В течение 2020 года было проведено 12 заседаний Собрания депутатов Мышкинского муниципального района, рассмотрено и принято 75 постановлений Собрания депутатов. Явка на заседания составила более 80 %.
Практически все проекты решений, перед их принятием проходят как правовую оценку в Юридическом отделе Администрации ММР, так и антикоррупционную экспертизу в Прокуратуре Мышкинского района.

Всего в отчетном году на рассмотрение Собрания депутатов поступило 75 вопросов, все они были рассмотрены и приняты Собранием депутатов.

Рассмотрены следующие вопросы:

· О внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района, – 3; 

· Утверждено решение о  бюджете Мышкинского муниципального района на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов;

· Внесены изменения в решение о бюджете Мышкинского муниципального района на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов – 8;

· Принято 4 решения «Об утверждении дополнительных соглашений к Соглашению о  передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления Мышкинского муниципального района органам местного самоуправления  поселений на 2018-2020 годы»;

· Рассмотрено  8  вопросов, касающихся деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее – Контрольно-счетная палата ММР):

- О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района;
- утверждение Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа ГП Мышкин и Охотинского сельского поселения Контрольно-счетной палате ММР на 2021 год;

- о плане работы Контрольно-счетной палаты ММР на 2021 год;

- заслушано три информации о деятельности Контрольно-счетной палаты ММР в каждом квартале 2020 года.

· Утвержден Прогнозный план (программа) приватизации имущества, находящегося в собственности Мышкинского муниципального района, на 2021 год.

· Утверждено Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы в администрации Мышкинского муниципального района

· Заслушана и принята к сведению информация о ходе выполнения муниципальных программ Мышкинского муниципального района - 4 вопроса.

Заслушаны следующие отчеты:

- о работе Собрания депутатов за 2019 год;

-  о деятельности Контрольно-счетной палаты ММР за 2019 год;

- об итогах работы Главы Мышкинского муниципального района и Администрации Мышкинского муниципального района за 2019 год;

-  об исполнении бюджета Мышкинского муниципального района за 2019 год;

- о выполнении соглашений о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения между органами местного самоуправления Мышкинского муниципального района за 2019 год.

-  об управлении и распоряжении муниципальным имуществом в Мышкинском муниципальном районе за 2019 год.
          В отчетный период  66 % вопросов были внесены Главой Мышкинского муниципального района, 22 % Собранием депутатов, 8 % Контрольно-счетной палатой ММР. Из 51 вопроса, внесенных Главой Мышкинского муниципального района и подготовленного Администрацией ММР в 2020 году:

· управлением экономики и финансов администрацией Мышкинского муниципального района подготовлено 23 вопроса, что составило 45 % от общего объема поступивших вопросов от Администрации Мышкинского муниципального района. 

· Юридическим отделом администрации Мышкинского муниципального района подготовлено 5 вопросов, что составило 10 %.

· Комитетом по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района подготовлено 4 вопроса, что составило 8 %.

· остальными структурными подразделениями Администрации Мышкинского муниципального района подготовлено  19  вопросов, что составило 37 %.

      В рамках реализации контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления Мышкинского муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения Собрание депутатов рассматривало информацию Администрации Мышкинского муниципального района о ходе исполнения следующих муниципальных программ, реализуемых в 2020 году:
- «О реализации мероприятий по строительству распределительных газовых сетей на территории Охотинского сельского поселения»;
 - «О результатах оперативно-служебной деятельности Отделения МВД России по Мышкинскому району за 2019 год, состояние и прогноз развития преступности на территории района»;

 - «О реализации национального проекта «Образование»;

 - «О реализации программы «Сохранность сети автомобильных дорог в Мышкинском муниципальном районе» на 2020-2022 годы»;

-  «О реализации подпрограммы «Молодежь» на 2020 год муниципальной программы»;

-  «Развитие молодежной политики в Мышкинском муниципальном районе на 2020-2022 годы»;
- « Об организации питания в муниципальных образовательных учреждениях Мышкинского муниципального района».
      В соответствии с Федеральным законом от 9.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Уставом Мышкинского муниципального района информация о работе Собрания депутатов, принятые Собранием депутатов решения размещены на официальном сайте Мышкинского муниципального района http://myshkinmr.ru. 
В соответствии с федеральным законодательством, в прокуратуру Мышкинского района направляются копии принятых и подписанных Главой Мышкинского муниципального района и Председателем Собрания депутатов решений с приложениями к ним в сроки, установленные Регламентом Собрания депутатов.

        В соответствии с Уставом района, контрольные функции возложены на Контрольно-счетную палату Мышкинского муниципального района. Деятельность КСП производится в пределах своей компетенции. 
Работа с избирателями

       Депутатский корпус Мышкинского муниципального района уделяет особое внимание работе с избирателями. Депутатами  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района ведётся работа непосредственно в избирательных округах. В течение года депутаты принимали участие во встречах с населением и в проведении самых различных мероприятий. 

       С осени 2018 года  под эгидой партии «Единая Россия» работает сайт «Избиратель - депутат», где каждый избиратель может узнать, кто представляет его в том или ином уровне представительной (законодательной) власти, задать вопрос, либо найти иную нужную информацию. Все депутаты Собрания депутатов Мышкинского муниципального района имеют там свои информационные страницы.  

       За отчетный период в адрес Собрания депутатов Мышкинского муниципального района и на имя депутатов района поступило 3 письменных и 37 устных обращений.

Анализ поступивших обращений граждан, а так же беседы в ходе личного приёма депутатами, показал, что традиционно наибольшее количество в общем объеме обращений занимают вопросы  оказания услуг в жилищно-коммунальной сфере, в медицине и в социальной сфере, а так же вопрос благоустройства.

        Также актуальными для жителей являются вопросы: предоставления жилья, улучшение жилищных условий, переселение из ветхого и аварийного жилья, вопросы по транспортному обслуживанию населения. 

Жизнь избирателей  нашего района, действительно, осложнена немалым количеством проблем, разных по характеру, степени сложности и возможностями их решения. Все заявления, обращения и просьбы граждан берутся депутатами на контроль. Многие вопросы удается решить сразу. Разрешение других требует определенного изучения и, соответственно, времени, а ещё, как правило, и значительных финансовых вложений. Депутаты Собрания депутатов Мышкинского муниципального района  делают все возможное для максимально оперативного и полного решения проблем своих земляков. И в этом очень помогает совместная работа с исполнительной властью района. 
Взаимодействие с Ярославской областной Думой

В рамках взаимодействия с Ярославской областной Думой депутаты Собрания депутатов Мышкинского муниципального района принимают участие в мероприятиях, проводимых Ярославской областной Думой. Председатель Собрания депутатов Мышкинского муниципального района, постоянно участвует в мероприятиях Совета председателей представительных органов Ярославской области. 

Информирование населения о деятельности Собрания депутатов Мышкинского муниципального района

     Депутаты Собрания депутатов Мышкинского муниципального  района считают наиболее важным и такое направление в работе как информирование населения о своей деятельности. 

Полная информация о представительном органе размещена на портале Ярославской областной Думы и на официальном сайте Мышкинского муниципального района, где можно найти сведения о депутатах, принятых решениях, план работы на год и другую информацию.

По итогам заседаний Собрания депутатов все решения, принятые депутатами, публикуются в районной газете «Волжские зори».
     Следует отметить, что в отчетном году осуществлялось тесное и конструктивное взаимодействие Собрания депутатов с прокуратурой Мышкинского района. Все проекты решений Собрания депутатов нормативного характера направлялись в прокуратуру Мышкинского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы. В соответствии с поступившими в Собрание депутатов нормотворческими информациями прокуратуры Мышкинского района об изменениях действующего законодательства Собранием депутатов совместно с Администрацией Мышкинского муниципального района своевременно проводилась работа по внесению соответствующих изменений в решения Собрания депутатов.

      В отчетном периоде Собранием депутатов были рассмотрены поступившие от прокуратуры Мышкинского района протесты и представления на решения Собрания депутатов:

 - о протесте Прокуратуры Мышкинского района № 03-01-2020  от 23.01.2020  на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 22.11.2016 № 69 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в  Мышкинском муниципальном районе».

 - « о нормотворческой информации Прокуратуры Мышкинского района №  04-20-2020 от 12.05.2020 «  внесении изменений в Устав Мышкинского муниципального района Ярославской области»,
 -  о протесте Прокуратуры Мышкинского района № 03-01-2020  от 25.06.2020:

 на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 11.10.2007  № 43 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы и порядка формирования конкурсной комиссии администрации Мышкинского муниципального района».

- о протесте Прокуратуры Мышкинского района № 03-01-2020  от 23.06.2020:

на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 25.05.2018 № 14 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы, и членов их семей в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования».

- о протесте Прокуратуры Мышкинского района № 03-01-2020  от 24.11.2020:

на незаконные положения решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 27.04.2018 № 11 «Об утверждении Порядка управления и распоряжения собственностью Мышкинского муниципального района».

 - представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.

     В соответствии с Федеральным законодательством о противодействии коррупции все депутаты предоставили Губернатору Ярославской области сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2019 год.

       Подводя итоги работы за 2020 год, необходимо отметить, что Собрание депутатов, решая проблемы жителей района, создавая нормативно - правовую базу, определяющую нормы и правила, по которым живёт район, в целом выполнило свои функции.  2021 год не менее напряженный, требующий от депутатов и исполнительной власти более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности. Необходимо, чтобы работа депутатов была такой же конструктивной, плодотворной, которая будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей Мышкинского района, как это было ранее.
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