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15 ноября 2018 года в здании администрации Мышкинского муниципального района состоялось очередное заседание Общественной палаты Мышкинского муниципального района, на котором рассматривались вопросы об оценке уровня здоровья населения Мышкинского муниципального района, диспансеризации населения и об итогах визита делегации Мышкинского муниципального района в г.Србобран (Сербия).
По первому вопросу слушали Сычикова Сергея Викторовича – главного врача Государственное учреждение здравоохранения Ярославской области «Центральная районная больница им. Д.Л. Соколова». Были озвучены статистические данные по уровню здоровья населения в районе за 2018 год, а так же были отражены проблемы, возникающие в повседневной работе больницы. Особое внимание главный врач обратил на необходимость прохождения населением района диспансеризации.
Любовь Германовна Печкина рассказала об участии в совместном заседании комиссии Общественной палаты Ярославской области по здравоохранению и здоровому образу жизни и Совета Общественных палат Ярославской области, которое проходило в администрации Мышкинского муниципального района 3 сентября 2018 года.
По второму вопросу докладывала Минаева Ольга Викторовна – Глава Мышкинского муниципального района.
Ольга Викторовна поделилась впечатлениями о визите делегации Мышкинского района в город-побратим Србобран (республика Сербия). Рассказала об участии в мероприятиях, посвящённых 74-й годовщине освобождения Србобрана от фашизма, о посещении школы имени Петара Драпшина, в которой планируется изучение русского языка как второго иностранного. С директором школы обсудили вопрос о школьных обменах между учебными заведениями нашего района и общины Сбробран.
А так же сообщила о подписании дополнительного соглашения о сотрудничестве между городами Мышкин и Србобран в сфере туризма, культуры и образования.
