В соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. N 372, ООО «Транснефть - Балтика» сообщает о начале проведения процедуры оценки воздействия на окружающую среду по объекту: «МН «Ярославль-Кириши1» 93-105 км; 106-111 км; 111-115 км; 115-132 км, DN720, Замена участка, ЯРНУ, Реконструкция.».
Место расположение намечаемой деятельности: Ярославская область, Некоузский район.

Цель намечаемой деятельности: реализация объекта в границах особо охраняемой природной территорий регионального значения «Долина реки Сити (среднее течение)».

Заказчик: ООО «Транснефть - Балтика» 195009, г. Санкт-Петербург, Арсенальная набережная, д. 11, лит. А, тел. 8 (812) 380-62-25.

Уполномоченный орган по организации и проведению общественных обсуждений: Администрация Мышкинского муниципального района Ярославской области.
Проект технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ТЗ на ОВОС) будет доступен для ознакомления с 01.06.2021 г. по 08.07.2021 г. по следующему адресу:

152830, Ярославская обл., Мышкинский р-н, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4 и на официальном сайте Администрации Мышкинского муниципального района.
Замечания и предложения от общественности и всех заинтересованных лиц к проекту технического задания принимаются в письменной форме по адресу:

152830, Ярославская обл., Мышкинский р-н, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4.

Также замечания могут быть направлены в адрес Заказчика.
Общественные слушания проекта ТЗ на ОВОС состоятся 08.07.2021г. в 10.00 по адресу:
152830, Ярославская обл., Мышкинский р-н, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4.

По окончанию общественных слушаний замечания и предложения принимаются в течении 30 дней.
