Африканская чума свиней


На территории Ивановской области выявлен новый случай заболевания африканской чумой свиней (далее-АЧС). В режиме карантина по АЧС находится 3 очага среди домашних свиней – 1 в Московской области и 2 во Владимирской области. В режиме карантина по АЧС в дикой фауне находится 9 инфицированных объектов в Саратовской области.


Напоминаем, что факторами распространения АЧС могут явиться бесконтрольно перемещаемые домашние свиньи и перемещающиеся дикие кабаны, а также инфицированные мясопродукты, корма для животных, не прошедшие термическую обработку.


С целью недопущения возникновения распространения АЧС, населению необходимо:

- имеющихся в личных подсобных хозяйствах свиней содержать на подворьях в огороженных местах, безвыгульно;

- использовать отдельную спецодежду, обувь и инвентарь по уходу за свиньями и проводить их дезинфекцию;

- в случае появления заболевания свиней или внезапной их гибели НЕМЕДЛЕННО обращаться в ветеринарную службу, сообщив об этом в администрацию поселения;

- не выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины и другие места;

- обо всех случаях несанкционированного перемещения животных сообщать в ветеринарную службу района (г. Мышкин, ул. Успенская, д.23,                            тел.8 (48544) 2-15-43, 8(48544) 2-15-45). 


Не допускать:

- контакта свиней с другими животными и посторонними лицами;

- ввоз из вне и вывоз свиней за пределы своего хозяйства без ветеринарного осмотра и ветеринарно-сопроводительных документов. 


ПОМНИТЕ! Выполнение этих требований и рекомендаций позволит избежать заноса АЧС на территорию района, сохранит свинопоголовье от заболевания и предотвратит экономические убытки.
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и финансов администрации Мышкинского муниципального района
