Узелковый (нодулярный) дерматит крупного рогатого скота


По информации Департамента ветеринарии Минсельхоза России в Саратовской области выявлен генетический материал вируса заразного узелкового (нодулярного) дерматита.


Нодулярный дерматит – инфекционная болезнь крупного рогатого скота (далее по тексту – животные), сопровождающаяся лихорадкой, отёком подкожной ткани и органов, образованием кожных узлов, поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного трактов.



В Российской Федерации в 2016-2017 годах вирус нодулярного дерматита выявлен на территории Республик Чечня, Калмыкия, Дагестан, Ингушетия, Карачаево-Черкессия, Северная Осетия, Кабардино-Балкария, Краснодарского и Ставропольского края, Тамбовской, Волгоградской, Ростовской и Астраханской областей.



Сложившаяся ситуация создаёт реальную угрозу заноса возбудителя нодулярного дерматита на территорию Ярославской области.



Владельцев крупного рогатого скота просим обратить внимание на обязательное выполнение рекомендаций по недопущению заноса нодулярного дерматита на территорию предприятий и частных подворий Мышкинского района: 


- не допускать ввоз животных неизвестного происхождения без ветеринарных сопроводительных документов, без подтверждения эпизоотического благополучия ветеринарной службой субъекта хозяйства-поставщика, проведения карантинных мероприятий в хозяйстве-отправителе и в хозяйстве-получателе;



- извещать ветеринарную службу о вновь приобретённых  животных, полученном приплоде, об убое и продаже, о случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных;



- предоставлять ветеринарным специалистам по их требованию животных для осмотра;



- проводить обработки животных репеллентами в течение всего периода лёта кровососущих насекомых;



- ввезённых животных подвергать карантированию в течение 30 дней для проведения необходимых исследований и обработок;



- в пастбищный сезон за каждым стадом закрепить отдельный участок пастбища с изолированным водопоем и выпасом отдельно каждого вида животных, не допуская смешивания животных из разных стад;



- регистрировать  животных в администрациях поселений и ветеринарной службе для получения идентификационного номера;



- ввоз, перемещение, сдачу на убой и реализацию животноводческой продукции производить только под контролем ветеринарной службы района.
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