	



	Отчет о результатах деятельности и об использовании закрепленного

 за ним государственного имущества  за 2021 год.
МУ ММР « Социальное агентство молодежи»

	

	Раздел 1 Общие сведения об  учреждении
  Муниципальное  учреждение Мышкинского муниципального района « Социальное агентство молодежи» (далее - Учреждение) является некоммерческой организацией, созданной для реализации отрасли « Молодежная политика» сферы « Культура».  Сокращенное наименование согласно Устава – МУ ММР « СоАМ». Подразделения отсутствуют.

    Финансовое обеспечение деятельности учреждения осуществляется за счет средств субсидии из бюджета Мышкинского муниципального района, бюджета Ярославской области (Департамент по физической культуре, спорту и молодежной политике АММР).   

  В соответствии с Уставом основной целью является совершенствование системы оказания социальной помощи и поддержки детей, молодежи и молодых семей в ее адаптации к имеющимся условиям общественной жизни.
   Для достижения данной цели в Учреждении определены следующие задачи:

- поддержка профессионального самоопределения молодежи;

- организация временной занятости подростков 14-17 лет;

- подготовка молодежи к семейной жизни, к рождению детей;

- формирование здорового образа жизни.

Адрес

152830, Ярославская область  г. Мышкин, ул.Ананьинская,8А

Учредитель

Отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма АММР

Виды деятельности
основной – 
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ОГРН

1027601493776

11.12.2002

ТФОМС

782210500095225

ОКФС

муниципальная

14

ОКОПФ

бюджетное

72

ОКПО 

49405406

РН по ФСС

7619000648

ОКАТО

Ярославская область, Мышкинский район,

г. Мышкин

78221501000

78621101

Руководитель

Директор  Стопинова Наталия Васильевна, право 1 подписи
8 4854421771

Главный бухгалтер

Шилова Любовь Анатольевна, право 2 подписи
8 4854421771

Электронная почта
myshkincoam@mail.ru
  Учреждение создано в соответствии с Постановлением Главы Мышкинского МР  № 273 от 20.10.1998 г.
Является юридическим лицом, имеет наименование, самостоятельный баланс, лицевые счета для учета операций со средствами бюджета, средствами приносящими доход от предпринимательской деятельности в финансовом органе администрации Мышкинского МР, печать, штамп, бланк.

  Ведение бухгалтерского учета осуществляется в программном продукте 1С: Предприятие.
 Отчетность в органы статистики, налоговый орган, пенсионный фонд предоставляется  в программном комплексе « Контур». Отчетность в Управление экономики и финансов АММР предоставляется в программном комплексе «Web-Консолидация».
                          Раздел 2  Результаты деятельности учреждения
  Сведения о результатах деятельности учреждения по исполнению муниципального задания. Приведены в отчете по выполнению муниципального задания, предоставляемого ежеквартально Учредителю. В отчетном периоде задание выполнено в полном объеме. 
 Кадровый учет.
    Списочная численность штата по состоянию на начало, и конец отчетного  периода составила 9 единиц.  Среднесписочная численность за 2021 год составила 4 единицы.
 Администрацию учреждения представляет: руководитель (директор) учреждения -1 квалификационной категории. Бухгалтерская и экономическая службы состоит из 2 единицы - главного бухгалтера и экономиста.  В отчетный год по 1/2 ставки той и другой единицы.
    Специалисты обучаются на семинарах проводимых вышестоящим органом Департаментом физической   культуры , спорта и молодежной политики Ярославской области по соответствующим направлениям: это семинары - практикумы по социальному наставничеству, по социально - психологической поддержке молодых семей, по профилактике правонарушений в подростковой среде и др. Руководитель прошла аттестацию, подтверждена 1 категория. Проведена аттестация учреждения Согласно Протокола аттестационной комиссии  датированного 22.12.2021 г. подтверждена 1 категория учреждения. 
    В течение года текучка кадров имелась. Два специалиста - постоянные работники. Один специалист  находится в отпуске по уходу за ребенком. На конец года имеется вакансия 2 специалистов. Текучка кадров происходит, что отрицательно влияет на качество оказываемых услуг.

Оплата труда.
Средняя заработная плата за 2021 г. составила 19 116,67  руб. в том числе  АУП: (руководитель, главный бухгалтер) -18 750,25 руб., специалисты-19 263,30  руб.  Выплата заработной платы производится своевременно. В отчетный период   не индексирована.
Анализ отчетов об исполнении учреждением плана его финансово – хозяйственной  деятельности
 Источниками финансирования деятельности учреждения являются:

-поступления от платной и иной приносящей доход деятельности Учреждения (в отчетный период отсутствовали). Собственные средства в 2021 г. не поступали. Платные услуги отсутствуют.
- субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)- далее субсидия на МЗ.
- субсидии на иные цели – далее субсидия на ИЦ.
     В 2021 году плановые назначения  утверждены  в размере 1 073 270,00   рублей (больше, чем в 2020 г. на 61,270 руб.). Предоставлена бюджетом Мышкинского района. Доведена  до учреждения в полном объеме. Исполнение 100 %.

  Наибольший удельный вес в части расходов занимают расходы на оплату труда и начисления на оплату труда, их доля в общем объеме кассовых расходов составляет 90%., остальные 10 %  произведены на содержание учреждения: коммунальные услуги, услуги связи, содержание бухгалтерии (обслуживание программных комплексов).
  Отчет об исполнении плана ФХД, иные цели. 
  В отчетном периоде предоставлены следующие субсидии:

  Субсидия  бюджетом Ярославской области  на обеспечение трудоустройства несовершеннолетних граждан на временные рабочие места всего в сумме Учреждению доведена  и исполнена 100%  в сумме  43 952,05 руб.  с софинансированием  бюджета Мышкинского МР (подпрограмма « Развитие молодежной политики в Мышкинском МР») в сумме 40 000,00 руб. Расходы произведены на оплату труда и начисления на оплату труда. 

  Бюджетом Мышкинского МР и Учредителем учреждения соответственно предоставлена субсидия в сумме 149 000,00  руб. по подпрограммам  «Развитие молодежной политики в Мышкинском муниципальном районе», « Патриотическое воспитание молодежи в Мышкинском муниципальном районе» в рамках  муниципальной программы «Развитие культуры и   молодежной политики в Мышкинском МР»,  по МП " Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в Мышкинском муниципальном районе" -51739,00 руб.
 Расход произведен полностью, своевременно, согласно задач  указанных Программ.                                                                                                                                       Предоставляется  субсидия на иные цели, на осуществление деятельности в сфере молодежной политики социальными учреждениями молодежи. Сумма субсидии -1381 081,0 руб. Субсидия является возмещением прямых расходов согласно Соглашения между Администрацией Мышкинского МР и Департаментом молодежи, физической культуры и спорта Ярославской области (соглашение № 36 с /2021 г. от 07.07.2021 г.). Финансирование субсидии происходило с июля 2021 г., что привело к отрицательному экономическому результату, выраженному в увеличении кассовых расходов в течение 1 полугодия 2021 г.  за счет субсидии Мышкинского района. Доведена полностью. Предоставляется ежемесячно, четкого графика и срок  финансирования  субсидии нет, что привело к сложностям в расчете кассового плана и планирования расходов. Субсидия в сравнении с 2020 г. увеличена на сумму  39649,00 руб. 
 В основном расходы  произведены на оплату труда и начисления на ФОТ -80 % , остальные 18 %- аренда помещения, 2% канцелярские расходы, прочее.
   Информация соответствует отчету по иным целям, предоставляемому Учредителю ежеквартально.
Сведения о движении нефинансовых активов
  Основные средства.
  Имущество используется эффективно, учитывая его малообеспеченность. Обеспечение основными средствами за отчетный период осуществлялось за счет программы « Развитие культуры и молодежной политики в Мышкинском МР», по задаче « Укрепление материально-технической базы МУ ММР " Социальное агентство молодежи".  Приобретен компьютер стоимостью 50 000,0 руб., а так же приобретены на  общую сумму 10 000,00 три объекта (2 пробковые доски и проекционный экран)  по задаче « Приобретение оборудования, реквизита для проведения мероприятий патриотической направленности» по подпрограмме « Патриотическое воспитание молодежи в Мышкинском муниципальном районе». Информация доведена до Комитета по управлению имуществом и градостроительству АММР, своевременно объекты поставлены на учет.
 По состоянию на отчетную дату в бухгалтерском учете Учреждения учтены следующие показатели:

- основные средства балансовой стоимостью 605 534 ,72  руб.

в  том числе:

машины и оборудование -506 548,28 руб.
производственный и хозяйственный инвентарь -98 986,44 руб.
 Ценное имущество - отсутствует.

 Движения Учреждение для оказания услуг и работы арендует помещение площадью 99,4 кв.м. Арендодатель - Районное потребительское общество Мышкинского района.

  Материальные запасы. По состоянию на отчетную дату  числовой показатель 14 564,64 руб. Наличие для бесперебойной работы учреждения.
 Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности
  По состоянию на отчетную дату дебиторская задолженность по расходам отсутствует.
  Показатель кредиторской задолженности числится  в сумме 18661,96 (по начислениям на ФОТ за декабрь). Задолженность текущая.
 Контрольная работа 

 Проведена проверка на предмет достоверности бюджетной отчетности и данных бухгалтерского учета Управлением экономики и финансов  администрации ММР. Акт № 5 от 09.07.2021 г. Без замечаний.
 Прокуратурой Мышкинского МР проведена проверка исполнения трудового законодательства при привлечении к трудовой деятельности несовершеннолетних (Протест на правила внутреннего трудового распорядка для несовершеннолетних от 31.08.2021 № 03-02-2021; Представление об устранении нарушений трудового законодательства от 30.08.2021 № 03-04-2021; Протест на Правила внутреннего трудового распорядка для работников МУ ММР «СоАМ» от 03.09.2021 № 03-01-2021). 
                   Раздел 3. Сведения об использовании имущества, закрепленного за учреждением
Ед. изм. тыс. руб.

Наименование показателя
На 01.01.2021
На 31.12.2021
3.1

Общая     балансовая      стоимость                                имущества  бюджетного   учреждения                     в том числе:          

555 534,72
605534,72*
3.1.1

Балансовая стоимость  закрепленного                              за      бюджетным      учреждением                            

движимого имущества 
555 534,72
605534,72
3.2
Общая площадь объектов  недвижимого                                имущества,     закрепленного за      

учреждением, в том числе:          
1/99,4
1/99,4**
3.2.1

Площадь объектов  недвижимого                                имущества,     закрепленного за      

Учреждением и переданная в аренду

99,4
99,4

*Анализ показателей отражен в разделе 4 настоящего отчета.

**Учреждение для оказания услуг и работы арендует помещение площадью 99,4 кв.м. Арендодатель - Районное потребительское общество Мышкинского района.
  Раздел 4. Показатели эффективности деятельности учреждения
 Руководитель прошла аттестацию, подтверждена 1 категория. Проведена аттестация учреждения. Согласно Протокола аттестационной комиссии  датированного 22.12.2021 г. подтверждена 1 категория учреждения. Отсутствует просроченная кредиторская задолженность. Своевременно выплачивается оплата труда. Для эффективной работы учреждения не хватает основных средств (инвентаря для проведения занятий с детьми), что отрицательно влияет на результат работы, качество предоставления услуг (работ).
 В творческой работе, несмотря на пандемию короновируса показатели муниципального задания выполнены и даже перевыполнены (см. отчет по выполнению муниципального задания за 2021 г.).  Проводимые мероприятия имеют положительный оценку со стороны потребителей (учреждения образования - детских садов, Мышкинского колледжа), что привело к заключению соглашений о деятельности  с планами работы в новом текущем году. 
 Наличие вакансий специалистов (нужны специалисты соответствующей квалификации). Увеличивается нагрузка на имевшихся в штате работников. Большая нагрузка и на руководителя учреждения (руководитель приступила к работе с апреля 2021 г. после выхода из отпуска по уходу за ребенком). Много работы по кадровому отчету, охране труда, управлению учреждением. Постоянные изменения в законодательстве.
Наиболее значимая  информация о деятельности учреждения.

 Организация временной занятости несовершеннолетних граждан осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», законами Ярославской области от 11 октября 2006 г. № 65-з «О молодежной политике», от 8 октября 2009 г. № 50-з «О гарантиях прав ребенка в Ярославской области» посредством выделения бюджетам муниципальных районов (городских округов) области субсидии из областного бюджета на обеспечение трудоустройства несовершеннолетних граждан на временные рабочие места. 

В 2021 году на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в МУ МР «СоАМ» выделено 83 952,05 (на трудоустройство 9 человек из расчета на 0,5 ставки), в том числе:

- из областной субсидии 43 952,05

- денежные средства муниципального района – 25 000;

- денежные средства Приволжского СП – 15 000.

Заработная плата составила 6396 из расчета 0,5 ставки, 8 подростков из 9 получили материальную поддержку от Мышкинского центра занятости в размере 1500 рублей.

В учреждении содействие в трудоустройстве оказано 9 подросткам: 

- 4 - из многодетных семей, 

- 2 – из неполных малообеспеченных семей, направлены ТКДНиЗП и УСЗНиТ. 

- 3 – из малообеспеченных семей, в которых один родитель оказался безработным.

Подростки были заняты неполный рабочий день в летний период, помогали в реставрации музейного объекта – тральщика на территории Мышкинского народного музея.
Существует Порядок организации временной занятости несовершеннолетних граждан в Ярославской области, утвержденный постановлением Правительства области от 31.05.2018 № 419-п (с изменениями от 07.09.2018 № 664-п), который разработан в целях обеспечения реализации мероприятий, способствующих содействию трудовому воспитанию и временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 17 лет включительно.

 Порядок определяет процедуру взаимодействия органов исполнительной власти Ярославской области, органов местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) области, социальных учреждений молодежи муниципальных районов (городских округов) области, муниципальных учреждений, обеспечивающих трудоустройство несовершеннолетних граждан на временные рабочие места.

Организация временной занятости несовершеннолетних граждан осуществляется:

- департаментом по физической культуре, спорту и молодежной политике Ярославской области; 

- департаментом государственной службы занятости населения Ярославской области;

- органами местного самоуправления;

- социальными учреждениями молодежи;

- муниципальными учреждениями (за исключением муниципальных учреждений культуры). 

Основными целями содействия временной занятости несовершеннолетних граждан являются приобщение их к труду, содействие в получении профессиональных навыков, адаптации к трудовой деятельности, удовлетворение потребностей организаций в выполнении работ, носящих временный и сезонный характер.

 К участию во временной трудовой занятости допускаются лица, достигшие возраста 14 лет, чей возраст не превышает 17 лет (включительно). На несовершеннолетних граждан, участвующих во временной трудовой занятости, распространяются положения законодательства Российской Федерации и Ярославской области о труде и социальном страховании.

Приоритетным правом при трудоустройстве пользуются следующие категории несовершеннолетних граждан:

- лица, состоящие на учете в соответствующих органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- лица, оставшиеся без попечения родителей;

- лица, в семьях которых хотя бы один из родителей признан в установленном порядке безработным;

- лица, проживающие в неполных семьях;

- лица, проживающие в малоимущих семьях.

Трудоустройство несовершеннолетних граждан на временные рабочие места осуществляется по заявительному принципу.

Орган местного самоуправления, реализующий полномочия в сфере молодежной политики на территории муниципального образования:

- заключает с департаментом соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета на обеспечение трудоустройства несовершеннолетних граждан на временные рабочие места по форме, утверждаемой приказом департамента;

- распределяет средства областного и местного бюджетов между главными распорядителями бюджетных средств, в подведомственные учреждения которых будет осуществляться трудоустройство несовершеннолетних граждан;

- на основании запроса департамента представляет отчет о содействии временной занятости несовершеннолетних граждан по форме, утверждаемой приказом департамента. 

В связи с недостаточным финансированием не удалось удовлетворить потребности всех обратившихся, в 2021 году желающих работать в МУ ММР «Социальное агентство молодежи» было 48 человек.   Чтобы решить данную проблему на следующий год возможно   трудоустройство несовершеннолетних не на 0,5 ставки, а на 0,25, как это практикуют в Угличском МР, что не противоречит трудовому законодательству. 
Работа по вовлечению несовершеннолетних в волонтерское движение проводится учреждением большая, но надо отметить, что подростки, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа,  неохотно принимают участие в волонтерской деятельности (разово, ситуативно).

Анализ работы по развитию волонтерского (добровольческого) движения в Мышкинском МР: 

- в 2021 году в муниципальной базе волонтеров зарегистрировано 27 волонтеров;
 - внесены записи в личные книжки волонтеров о волонтерской деятельности  160 волонтерам;

-  проведено 279 мероприятий по набору, обучению и сопровождению деятельности волонтеров, в том числе при индивидуальной работе 248, при групповой – 24  при массовой - 7; 

- привлечены к волонтерской деятельности 8 подростков, состоящих на различных видах учета;
- в течение 2021 года проведено 90 мероприятий с участием 284 волонтеров.

 На  территории района действуют 5 волонтерских отрядов: 

- на базе МУ ММР «СоАМ» - отряд «Вместе – мы сила!» численностью 20 человек; 

- на базе Мышкинского политехнического колледжа – отряд «Молодое поколение» численностью 15 человек, 

- на базе МОУ Рождественской СОШ Волонтерский отряд «Добродетель» численностью 13 человек, 

- на базе МОУ Мышкинская СОШ «Новые люди» - 25 человек, 

- на базе Межпоселенческого Дома культуры «Культурные люди» - 15 человек.

Деятельность волонтеров включает:

- участие волонтеров в информационно-пропагандистских акциях, спортивно-профилактических мероприятиях по пропаганде ЗОЖ и спорта); 

- участие в экологических субботниках и акциях по уборке детских дворовых площадок, парков, берега Волги, территории сельских поселений; 
- участие волонтеров в организации районных социально-значимых мероприятиях (событийное волонерство), акциях и других проектах МУ ММР «СоАМ»: 

Проекте «Команда добра»;

Проекте «Голосование ФКГС»;

Проекте «Всероссийская перепись населения»;

Проекте «Дворовые игры»;

Проекте «Добрые дела» (благоустройство территорий детских садов);

Проект «Чудеса под Новый год»;

Мышкинский полумарафон «По шести холмам»;

Акция «Родительский патруль»;

Квест «Улыбнись планета! В объективе – лето!» (1 июня);

Акция «День семьи, любви и верности»;

Акция «Терроризму скажем НЕТ!» и др.

Волонтерская деятельность в сфере патриотического воспитания (мероприятия при участии ВОД «Волонтеры Победы»):

- Акция «Помним. Любим. Храним» (благоустройство военно-мемориальных объектов и воинских захоронений);

- Акции «Доброе слово ветерану», «Успей сказать «Спасибо» лично»;

- Акции, митинги, посвященные Дням воинской славы и памятным датам:

 «Помним. Гордимся. Не подведём»,

 «День неизвестного солдата», 

«Георгиевская ленточка», 

«Окна Победы»,

«Сад памяти»,

«Свеча памяти»;

-  другие мероприятия патриотической направленности «Российский триколор»; «Капля жизни»;    «Белый голубь» и др.

В данном направлении в течение 2021 года проведено 114 мероприятий с участием 290 волонтеров, в том числе при индивидуальной работе – 25 мероприятий, при групповой – 69 мероприятий, при массовой 20 мероприятий;
- организовано шефство над 7 памятниками и захоронениями, погибшим в годы ВОВ              (г. Мышкин, с. Рождествено, с. Юрьевское, с. Шипилово, дер. Крюково, дер. Коптево);

-  в течение 2021 года благоустроены  10 военно-мемориальных объектов и воинских захоронений;.

- проведено 20 патриотических акций; 

- привлечено 90 волонтеров к участию во  ВОД «Волонтеры Победы».

 Работа по правовому просвещению включает индивидуальное и групповое информирование, профилактические беседы, тренинговые занятия, интеллектуально-правовые игры, викторины, квизы, акции по формированию гражданско-правовой культуры молодежи, правовому просвещению несовершеннолетних (в режиме офлайн и онлайн). 

В раках Всероссийского Дня правовой помощи детям проведены следующие мероприятия:

15.11.-19.11. – онлайн-викторина «В мире прав и обязанностей» (13 участников);

- 18.11. – интеллектуально-правовая игра «О правах человека в шутку и всерьез» для студентов Мы ышкинского политехнического колледжа (14 участников);

- 19.11. – профилактические беседы «О правах и обязанностях детей» с учащимися Рождественской СОШ и Крюковской ООШ (23 участника).

В данном направлении также  хочется отметить Цикл интеллектуально-правовых игр по правам и свободам, обязанностям и ответственности граждан, участниками которых являются подростки 14-16 лет,  проводится в течение года:

- «Знатоки избирательного права»;

- «О правах человека в шутку и всерьез»;

- «Знать закон. Ответствовать перед законом»;

- «Закон и порядок»;

- «Конституция – основной закон государства»;

- «Подросток и закон»;

    - «В мире прав и обязанностей».

Мероприятия проводятся с целью формирования правовой грамотности и культуры, а также ответственного поведения подростков.

В течение 2021 года проведено 11 мероприятий с охватом 165 участников, в том числе 2 мероприятия в режиме онлайн.

В условиях пандемии и ограничительных мер не удалось выполнить полностью план (20 мероприятий)  и охватить больше участников.

         Директор _______________Н.В.Стопинова
           20.01.2022
 

	

	

	

	

	

	


	


	



