Приложение № 4
 к приказу отдела культуры, спорта 

и молодежной политики Администрации 

Мышкинского муниципального района 

от 28.01.2016г.  № 6
БАЗОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ ВЫПОЛНЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОЙ  РАБОТЫ
«Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни»
 
	№ 

п/п
	Структура (разделы, подразделы) базовых требований
	Содержание базовых требований

	1
	2
	3

	1.
	Общие положения
	 

	1.1.
	Наименование муниципальной  работы
	Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни.

	1.2.
	Получатель муниципальной  работы
	Молодые граждане в возрасте от 14 до 30 лет.

	2.
	Нормативно-правовое регулирование предоставления муниципальной работы
	- Всеобщая декларация прав человека (1948 г.);
- Конвенция о правах ребенка (1989 г.);
- Всеобщая Декларация Добровольцев, принятая на XVI Всемир​ной конференции Международной ассоциации добровольческих уси​лий (Амстердам, январь, 2001 г., Международный Год добровольцев) при поддержке Генеральной Ассамблеи Организации Объединен​ных Наций и Международной ассоциации добровольческих усилий (IAVE);
- Конституция Российской Федерации (ч. 4 и 5 ст. 13, ч. 2 ст. 19, ст. 30); 

- Гражданский кодекс Российской Федерации (ст. 117);
- Концепция содействия развитию благотворительной деятельно​сти и добровольчества в Российской Федерации, одобрена распоря​жением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2009 г. № 1054-р;
- Федеральный закон от 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об обществен​ных объединениях»;
- Федеральный закон от 28 июня 1995 г. № 98-ФЗ «О государствен​ной поддержке молодежных и детских общественных объединений»;
- Федеральный закон от 11 августа 1995 г. № 135-Ф3 «О благотворительной деятельности и благотворительных организа​циях»;

- Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации, утверждёнными распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р; 

- Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года,  утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от  17 ноября 2008 г. № 1662-р;

- Стратегией государственной молодёжной политики в Российской Федерации, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 1760-р;
- Методические рекомендации по развитию добровольческой (волонтёрской) деятельности молодёжи в субъектах Российской Федерации от 26.08.2009 № ВМ-05-07/3882, подготовленными Министерством спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации;
- Постановление Правительства Ярославской области от 9 июня 2011 г. N 424-п «О добровольческой (волонтёрской) деятельности»;

- Постановление администрации Мышкинского муниципального района от 05.10.2011 № 944 «О добровольческой (волонтерской) деятельности»;
- Закон Ярославской области от 29 ноября 1996 г. № 20-з «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений на территории Ярославской области;

- Закон Ярославской области от 11 октября 2006 г. № 65-з «О молодёжной политике»;

- Закон ЯО от 08.10.2009 № 50-з  "О гарантиях прав ребенка в Ярославской области";

- Ведомственная целевая программа "Совершенствование системы управления в сфере молодежной политики» на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов;

      - Муниципальное задание на 2016-2018 годы для МУ ММР «Социальное агентство молодежи» на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Мышкинского муниципального района, утвержденное приказом Отдела культуры, спорта, Молодежной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района от 28.01.2016 № 7; 

      - Устав муниципального учреждения Мышкинского муниципального района «Социальное агентство молодежи».

	  3. 
	Состав (содержание) муниципальной работы
 
	Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни»:
- индивидуальная работа (консультирование, информирование, беседа);

- групповая работа (выступление, лекция, дискуссия, психолого-педагогическое занятие с элементами тренинга, ролевая игра, беседа и т.п.);

- массовая работа (игра, конференция, семинар, конкурс, акция и т.п.)
Развитие волонтерства (добровольчества) и социального наставничества

I. Информирование молодежи об основах волонтерской деятельности и социального наставничества.

II. Набор, обучение и сопровождение деятельности волонтеров:

- проведение работы по популяризации добровольческой (волонтёрской) деятельности молодёжи на территории муниципального района; 

- информирование молодёжи о перспективах в сфере добровольчества;

- приём заявлений на получение личной книжки волонтёра;

- обучение волонтеров (подготовка социальных наставников);

- формирование и ведение муниципального реестра молодых граждан - получателей личных книжек волонтёра;

- формирование муниципальной базы данных вакансий для волонтёров;

- направление ежеквартального отчёта о вовлечении молодёжи в добровольческую (волонтёрскую) деятельность.
III.Сопровождение деятельности волонтеров (социальных наставников):

- подготовка волонтеров к мероприятиям (информирование, инструктаж);

- консультирование волонтеров.

IV. Внесение записей о деятельности волонтера в личную книжку

- регистрирация в качестве волонтёра на сайте волонтерского движения http://volonteers.social-it.ru 
-  заявление о выдаче книжки муниципальному оператору. 

- учётная запись во всероссийской базе данных (личный идентификационный номер волонтёра); 

- внесение записей в книжку.

    Информационно-методическая деятельность:
- участие в областных социологических исследованиях молодежной среды;
- информационное взаимодействие с молодежным порталом Ярославской области (материалы учреждения, направленные для публикации на портале за отчетный период);
- разработка информационных и методических материалов (программа, сценарий, буклет, памятка, презентация, видеоролик и т.д.);

- распространение (размещение) информационных материалов;

- информирование заинтересованных организаций;

- распространение списка услуг, предоставляемых специалистами СоАМ;

- сбор заявок на участие в программах/мероприятиях;

     - освещение мероприятий в СМИ, в сети Интернет.

	4.
	Показатели качества муниципальной работы:
	

	4.1.

 
	Требования к организации выполнения муниципальной работы
 
	Муниципальная работа оказывается в помещении учреждения, общей площадью не менее 150 кв. м, к которому организован удобный транспортный подъезд. Состав помещений в учреждении:

- административные помещения (кабинет руководителя - 1, бухгалтерия - 1);

- помещения службы социальной поддержки молодежи (кабинет специалиста -1, помещение для организации групповой работы - 1, кабинет психологической разгрузки - 1); 

- помещения санитарно-гигиенического назначения (туалетная комната - 1);

- помещения общего назначения (вестибюль - 1, гардероб - 1, коридор - 1);

- подсобные помещения (комната персонала помещения -1).

По своим размерам, площади и состоянию помещения учреждения должны отвечать требованиям санитарно-гигиенических норм и правил.

Исходя из производственной необходимости и имеющихся возможностей, по согласованию с учредителем допускается изменение состава помещений учреждения и включение в него помещений иного назначения, в том числе не предусмотренных настоящими нормами. При этом должно быть обеспечено размещение персонала, клиентов и предоставление им работ в соответствии с национальными стандартами Российской Федерации в сфере социального обслуживания населения и иными положениями, утвержденными в установленном порядке.

Муниципальная  работа оказывается в офисном помещении учреждения, общей площадью не менее 30 кв. м, расположенном не выше 5 этажа административного здания.          

 Помещение для оказания работы должно быть оборудовано необходимой мебелью и оргтехникой (из расчета 1 посадочное место на 1 получателя работы):

- стол письменный - 1, шкаф офисный – 1, светильник потолочный - 1, настольная лампа - 1, стул офисный - 2, столик журнальный - 1, кресло мягкое - 1, шторы (жалюзи) - 1, часы настенные - 1, компьютер - 1, проектор – 1, экран – 1, факс - 1, сканер - 1, принтер - 1, наличие отдельной телефонной линии, возможность выхода в интернет.

Материально-технические и другие условия предоставления работ учреждениями регламентируются действующими правилами противопожарной безопасности, охраны труда и техники безопасности. 

 Перечень документов, необходимый для предоставления данной работы:

- наличие журналов очных и заочных консультаций;

- наличие методических материалов для проведения занятий и мероприятий;

- наличие пакета раздаточных документов, включающих в себя буклеты, 

- информация о предоставлении работы. (Выдается по запросу получателя работы);

- нормативные и отчетные документы.

 Муниципальная  работа оказывается специалистами, имеющими  высшее профессиональное образование по специальностям педагогика, психология, социальная работа, юриспруденция, организация работы с молодежью без предъявления требований к стажу работы, имеющими среднее специальное образование и стаж работы не менее 1 года.

Требования к работникам учреждений молодежной политики определяют следующие нормативно-правовые акты: 

- Постановления Минтруда России от 24.04.1996 № 24 «О согласовании разрядов оплаты труда и тарифно-квалификационных характеристик (требований) по должностям работников бюджетных организаций комитета Российской Федерации по делам молодёжи»;

- Распоряжения Минобразования России от 24.06.1996 № 42 «Об утверждении разрядов оплаты труда, тарифно-квалификационных характеристик (требований) по должностям работников бюджетных учреждений и организаций органов по делам молодёжи Российской Федерации, объемных показателей по отнесению учреждений по делам молодёжи к группам по оплате труда руководителей»;

 - Закон Ярославской области «О молодежной политике» № 65-з от 11.10. 2006 г.

 - Устав муниципального учреждения молодежи;

 - Должностная инструкция.

Специалисты, предоставляющие данную работу должны проходить аттестацию не реже 1 раза в 5 лет.

	4.2.
	Требования к процессу выполнения муниципальной работы
	Информирование заинтересованных организаций о действующих программах, проводимых мероприятий
Информирование  заинтересованных организаций производится за две недели до начала действия программы, и массовых районных мероприятий. Распространение положений о мероприятиях не менее, чем за три недели до начала мероприятия.     
Размещение информации  осуществляется с использованием интернет-ресурса, СМИ, через информационные стенды.
Подготовка публикаций в СМИ осуществляется раз в месяц.

Информирование получателя услуги осуществляется через очное и заочное консультирование, информирование.
Реализация программ  мероприятий 
Разработка (изучение) методических материалов по данной тематике.

Прием заявок (очно, по телефону) на проведение мероприятий и их рассмотрение.

Выбор целевой группы, адаптация методических материалов под конкретных потребителей услуги.

Договоренность о месте и времени проведения мероприятия.

Прибытие к месту проведения мероприятия.

Проведение мероприятия.

Оценка эффективности проведенного мероприятия путем тест - опросника его участников.

Оформление  отчета о проведении мероприятия. 

  Массовые мероприятия по различным направлениям проводятся в соответствии с планом мероприятий в сфере молодежной политики  с указанием наименования мероприятия, организаций и лиц, ответственных за их проведение, мест и сроков проведения, участников мероприятия и объемов финансирования. Посещение мероприятий осуществляется на добровольной основе с учетом возраста, интересов и потребностей молодежи.

    Желающие участвовать в молодежном мероприятии (или представитель команды, в случае если планируется участие в командных молодежных мероприятиях) подают заявку об участии в молодежном мероприятии специалисту по работе с молодежью, организующему работу в сельском поселении.

      Список участников мероприятия формируется в соответствии с критериями, указанными в положении о мероприятии. 

      Участники мероприятия должны прибыть к месту проведения мероприятия в указанное ответственным работником время.

Информационно-методическая деятельность

Разработка информационных и методических материалов;

Размещение информационных материалов на стендах (в образовательных учреждениях, учреждениях культуры и др.)

Распространение информационных материалов во время проведения мероприятий, акций и т.д.;

            Подготовка материалов и сообщений о проведенных мероприятиях для СМИ и  Интернет сайтов.
         Целью информационно-методической поддержки является расширение кругозора и сферы общения молодежи, возможность проявления творческой активности молодежи на страницах периодического печатного издания.
Информационно-методическая поддержка молодежи и молодежных организаций включает в себя:
· распространение методических, аналитических и информационных материалов в помощь работникам по делам молодежи и руководителям клубных формирований, организаций и объединений по вопросам совершенствования форм и методов социальной, культурно-воспитательной и досуговой деятельности, отдыха молодежи;

· подготовку статистической, аналитической и иной информации, распространение и внедрение передового опыта работы молодежных объединений и организаций социальной, культурно-досуговой и других видов деятельности в среде молодежи;

· выпуск информационных бюллетеней, компьютерных дисков и другой печатной и электронной продукции;

         Процесс информационного обеспечения молодежи должен носить непрерывный характер, форма, способы и каналы распространения информации должны быть адекватными целевой аудитории, учитывать территориальный масштаб.

       Вся информация, предоставляемая молодежи, должна отвечать требованиям полноты, достоверности и доступности.

Набор, обучение и сопровождение деятельности волонтеров
1. Поиск потенциальных добровольцев (проведение акций, тренинговых занятий, информационных мероприятий, конференций, круглых столов, конкурсов, фестивалей, лагерей). 
Для привлечения добровольцев необходимо учитывать основные условия привлекательности добровольческой деятельности (моти​вы и направления добровольческой деятельности).

2. Прием добровольцев (набор, подбор, отбор): проведение конкурсов в форме собеседования,  тестирования, опроса, запрос характеристик и рекомендаций, ознакомительная беседа.

3. Обеспечение рабочего места добровольца (обеспечение необходимыми для работ ресурсами в соответствии с объемами работ):
- материальные и технические условия выполнения добровольче​ской работы;
- возможности для поощрения добровольцев;
- восполнение естественных затрат добровольцев (затраты, связан​ные с участием в работе: питание, проезд, проживание);
- возможности для коммуникационного и информационного обе​спечения добровольческой работы;
- условия для личностного развития добровольцев. 

Добровольческое рабочее место должно быть защищено так же, как и профессиональное, во всех отношениях: правовом, медицинском, социальном и т.д. Необходимо обратить особое внимание на безопас​ность рабочего места добровольца, поскольку он не имеет достаточной профессиональной подготовки, а выполняемая им деятельность зача​стую мало чем отличается от профессиональной.
4. Обучение волонтеров:
- обучение на рабочем месте: метод усложняющихся заданий, сме​на рабочего места, направленное приобретение опыта, производствен​ный инструктаж, метод делегирования ответственности и другие ме​тоды;
- обучение вне рабочего места: чтение лекций, проведение дело​вых игр, разбор конкретных производственных ситуаций, проведение конференций и семинаров, формирование групп по обмену опытом, создание кружков качества и другие методы.
Могут применяться следующие методы обучения доброволь​цев:

- деловая игра;

- инструктирование;

- кейс-метод или метод ситуаций;

- группа качества;

- рабочий инструктаж;

- ротация кадров;

- тренинг

- курсы повышения квалификации - специальные образовательные мероприятия, направленные на развитие квалификационной подготов​ки. Являются частью профессионального образования.
5.  Определение объема и организация работ для волонтеров: (установление отношений между организацией, предоставляющей объем ра​бот (добровольческие места) на договорной основе, заключения с до​бровольцами (волонтерами) специальных договоров о доброволь​ческом труде или труде волонтера).

 Деятельность волонтеров

1.         Труд волонтеров доброволен и безвозмезден, и условие бес​платного труда не дает возможность работодателю или благо-получателю строить отношения с добровольцами на базе трудового законо​дательства, так как нет оплаты труда.
2. Доброволец работает не только без заработной платы, но и без оплачиваемого отпуска. Время, которое гражданин проработал в качестве добровольца в благотворительной организации, не засчитывается в трудовой и страховой стаж. Добровольца не обязывают вы​полнять распорядок трудовой деятельности в организации.
3. Для того чтобы не возникали прецеденты, когда псевдодобро​волец требует заключить с ним контракт и выплачивать заработную плату (в практике это уже встречается) или налоговые органы обязы​вают начислить добровольцу заработную плату, следует заключать с добровольцем гражданско-правовой договор об оказании услуг орга​низации на безвозмездной основе.
Возможно заключение с до​бровольцами (волонтерами) специальных договоров о доброволь​ческом труде или труде волонтера. Они не являются трудовыми и прямо не регулируются Гражданским кодексом Российской Федера​ции. Существенными условиями этого договора выступают добровольность, безвозмездность, некоммер​ческий характер деятельности (направленность в пользу благо-получателя).
Информационно-методическая деятельность осуществляется через подбор, разработку и размещение  информационных материалов  (памятки, буклеты, проспекты, стенды, электронные презентации, письма и т.д.), методических материалов, а также написание программ (проектов) волонтерской деятельности.

	4.3.
	Требования к результату выполнения муниципальной работы
	Конечный результат (эффект) деятельности учреждения по выполнению работы определяется как совокупность показателей:

- количество человек, получивших консультационно-информационную услугу;

-  целевой индикатор «доля молодых людей, принимающих участие в добровольческой деятельности; 

- количество реализованных мероприятий с участием волонтеров;

Количество человек, получивших информационно - консультационную услугу должно быть равно количеству обратившихся за ее предоставлением.   Результатом получения услуги для  отдельного получателя является получение исчерпывающей информации о добровольческой деятельности. 

Эффективность и востребованность проведения акций, конкурсов и других массовых мероприятий определяется количеством добровольцев, повторно участвующих в данных мероприятиях.
Возможны три основных варианта оценки результативности дей​ствий волонтеров:
1. Количественная оценка в натуральных характеристиках: 

- количество акций, мероприятий (с участием волонтеров);
- количество обратившихся за помощью добровольцев (волонтеров);
- количество изданных брошюр, книг, учебно-методических материалов.
- количество привлеченных добровольцев для осуществления до​бровольческих действий;
- количество благополучателей.

       2. Финансовая оценка:
- общее количество привлеченных/израсходованных денежных средств за определенный период (традиционно - за год, наиболее крупные организации проводят поквартальную оценку); структура источников финансирования; структура расходов по направлениям деятельности; структура административных расходов.

        3. Оценка обществом:
- участие во всероссийских или межрегиональных мероприятиях и акциях;
получение федеральных и региональных грантов; поддержку деятельности региональными властями; награды и поощрения (грамоты)

Показатель качества работы:

- количество граждан от 14 до 30 лет, охваченных мероприятиями по вовлечению молодежи в волонтерскую (добровольческую) деятельность и развитию волонтерского (добровольческого) движения, а также  формированию здорового образа жизни;
- количество мероприятий по вовлечению молодежи в волонтерскую (добровольческую) деятельность и развитию волонтерского (добровольческого) движения, а также формированию здорового образа жизни;

- степень удовлетворенности потребителей качеством выполненной работы (%).

	5.
	Порядок выполнения муниципальной работы
	 

	5.1.
	Порядок информирования о работе
	Информирование получателя работы  осуществляется по направлениям:

-  информирование о наличии данной работы;

- информирование получателя (требование, график работы, условия работы,  контактная информация о работодателе);

- информирование получателя об учреждениях, предоставляющих рабочие места волонтерам.

Информирование получателя работы  осуществляется через СМИ, интернет, информационные стенды, то есть любым способом, предусмотренным законодательством Российской Федерации и обеспечивающим ее доступность для получателей работы.

Информационные листы  должны содержать информацию о наличии данной работы, обобщенную информацию о наличии вакансий, информацию о предстоящих мероприятиях, информация об учреждениях, занимающиеся трудоустройством подростков.

Поставщики  работы обязаны довести до сведения получателей работы свое наименование, местонахождение и режим работы.

  Получатель работы вправе запросить в учреждении представление необходимой и достоверной информации  о работе, обеспечивающей их компетентный выбор.
В учреждении, предоставляющем данную работу, размещаются информационные стенды, содержащие актуальную и исчерпывающую информацию, необходимую для получения работы:

информация о персонале, обеспечивающем предоставление работы;

копия устава и других учредительных документов;

полная информация о работе, оказываемой учреждением; 
информация об условиях предоставления работы;

информация о наименовании, адресе и телефонах учредителя;

порядок работы с обращениями и жалобами, книга жалоб и предложений.

Информация о деятельности учреждения, о порядке и правилах предоставления работы должна обновляться (актуализироваться) по мере необходимости, но не реже, чем один раз в год.

Стенды должны быть максимально заметны, хорошо просматриваемы и функциональны. Информационные стенды могут быть оборудованы карманами формата А4, в которых размещаются информационные материалы.

	5.2.

 
	Информация о поставщике муниципальной работы
	Консультации (справки) в ходе предоставления муниципальной работы заинтересованные лица могут получить в муниципальном учреждении Мышкинского муниципального района «Социальное агентство молодежи» по адресу:

- 152830, Ярославская область, г. Мышкин, ул. Карла Либкнехта, д. 47

- тел/факс 2-17-71; 

- myshkincoam@mail.ru
- Время работы: понедельник - четверг с 8.00 до 17.15, пятница с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00, выходные (суббота, воскресенье).

	5.3.

 
	Условия выполнения муниципальной  работы
	Работа предоставляется молодым гражданам в возрасте от 14 до 30 лет; молодые семьи, в том числе неполные молодые семьи, состоящие из одного молодого родителя и одного и более ребенка, у которых возраст каждого из супругов либо одного родителя не превышает 35 лет; опекуны (попечители). 

Работа не предоставляется лицам, нарушающим общественный порядок.

Основание для отказа:

- предоставление неполного пакета документов;

- выявление недостоверных сведений, содержащихся в представленных документах;

- выявление недостоверных сведений о проведенной добровольческой деятельности.

Основание для простановки:

- неисправность технического оборудования, используемого в процессе оказания работы;

- нахождение потребителя услуги в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;

- асоциальное поведение потребителя работы.

	5.4.

 
	Порядок обжалования получателем муниципальной работы действий поставщика муниципальной работы
	Получатель  работы направляет жалобы в письменном виде директору МУ ММР «Социальное агентство молодежи»,  либо в вышестоящие органы. 

Директор  МУ ММР «Социальное агентство молодежи» проводит проверку по предоставлению работы и принимает меры по устранению причин нарушения порядка предоставления работы. Срок рассмотрения жалобы не должен превышать 30 дней с момента получения обращения.

Обжалование  действий  (бездействия)  и  принятых  решений  в
процессе исполнения государственной работы осуществляется в соответствии с  Федеральным  законом  от  02  мая  2006  года №59 - ФЗ  «О порядке рассмотрения    обращений    граждан   Российской    Федерации»    и   иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 

	5.5.

 
	Права получателя работы: 


	Получатель имеет право на предоставление работы  в полном объеме, консультирование по всем вопросам, связанным с предоставлением работ.

Волонтер (доброволец) имеет право:
выбрать тот вид добровольческой деятельности, который отве​чает его потребностям и интересам;
получать всю необходимую информацию, оборудование, а также материальные средства для выполнения поставленных перед ним за​дач;
запрашивать у организации документы (справки, рекомендации), содержащие сведения о характере, качестве и объеме выполненных им работ, уровне проявленной квалификации;
вносить предложения при обсуждении форм и методов осущест​вления волонтерской деятельности;
на признание и благодарность за свой труд;
на получение дополнительных знаний, необходимых волонтеру для выполнения возложенных на него задач;
отказаться от выполнения задания (с объяснением уважитель​ной причины);
прекратить свою деятельность в организации.
Доброволец принимает на себя обязательства по отношению к организации:
- четко и добросовестно выполнять порученную ему работу; 

- знать, уважать и следовать целям и принципам  ор​ганизации;
- соблюдать принцип конфиденциальности (не распространять не предназначенные для разглашения сведения об организации, а также информацию о личной жизни сотрудников и волонтеров);

- выполнять правила внутреннего распорядка организации;
- следовать инструкциям, выданным ему во время прохождения инструктажа;
беречь материальные ресурсы, предоставленные волонтерской организацией;

- предоставлять отчет о работе ответственному лицу организации; 
воздерживаться от выступления в качестве представителя во​лонтерской организации, без предварительного согласования с руко​водителем организации;
уведомить организацию о своем желании пре​кратить волонтерскую деятельность в организации не менее чем за 2 недели.

	5.6.

 
	Права и обязанности поставщика муниципальной работы
	Организация, с которой сотрудничает волонтёр, обязана:

    - создать условия для безопасного и эффективного труда добро​вольца;
    - дать четкое описание работы и организовать рабочее место до​бровольца;
    - назначить ответственного от организации за решение возникаю​щих у добровольца вопросов, в связи с его работой — координатора добровольцев;
- предоставить волонтёру необходимую для выполнения им работы информацию о деятельности организации, учреждения, предприятия;

    - при необходимости — заключить договор о выполнении опреде​ленной работы, в котором оговорить все основные и дополнительные обязательства сторон.
- разрешать конфликтные ситуации, возникающие в процессе волонтёрской деятельности;

- проводить семинары и тренинги, необходимые для выполнения определенного вида волонтёрской деятельности.

Организация, с которой сотрудничает волонтёр, имеет право:

получать от волонтёра отчёт о проделанной работе;

требовать уважительного отношения к персоналу и имуществу;

отказаться от услуг волонтёра при невыполнении им порученной работы, нарушении дисциплины, некорректном поведении;

предоставлять возможность для получения волонтёром дополнительной подготовки, необходимой ему для успешного осуществления его деятельности в организации.
Поставщик имеет право не предоставлять работу в случае нарушения получателем общественного порядка.

	5.7.

 
	Цены и тарифы на выполняемые муниципальные работы
	Муниципальная работа «Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни» предоставляется муниципальным учреждением Мышкинского муниципального района «Социальное агентство молодежи»  бесплатно.

	6. 
	Порядок контроля за соблюдением базовых требований к качеству выполнения муниципальной работы
	Контроль за соблюдением базовых требований к качеству предоставления работы осуществляется Отделом культуры, спорта, молодежной политики и туризма Администрации Мышкинского МР, Агентством  по делам молодежи Ярославской области и иными контролирующими органами.
Контроль осуществляется в форме плановых (внеплановых) комплексных, тематических и инспекционных проверок.
Проверки проводятся в целях:

- обеспечения соблюдения (исполнения) проверяемыми организациями обязательных для исполнения требований законодательства; 

- изучения и оценки деятельности поставщика работы;

- выявления в деятельности поставщика работы причин, способствующих возникновению нарушений обязательных для исполнения требований, а также препятствующих полному и качественному осуществлению полномочий (функций).

Внеплановые проверки проводятся в случае поступления в Отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма Администрации Мышкинского МР, а также в Агентство по делам молодежи Ярославской области: 

- обращений руководителей органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных уполномоченных должностных лиц в соответствии с их компетенцией;

- обращений граждан и юридических лиц с заявлениями и  жалобами на нарушение их прав и законных интересов;

- иной информации, подтверждаемой документами и иными доказательствами, свидетельствующими о наличии признаков  нарушений.

Проверки проводятся на основании приказа (распоряжения, постановления)  комиссией, включающей специалистов-экспертов. Состав комиссии зависит от вида проверки, ее сложности, а также количества и объема проверяемой информации и сложности предмета проверки. Проверки могут проводиться также без образования комиссии работниками Агентства по делам  молодежи Ярославской области в соответствии с их должностными регламентами.

Комиссия (проверяющий) проводит проверку  в соответствии с планом-заданием. Деятельность комиссии (проверяющего) не должна нарушать нормальный режим работы проверяемой организации.

Для проведения мероприятий проверки у поставщика работы могут быть запрошены следующие материалы и документы: 
-  учредительные документы организации;

- локальные акты, регламентирующие деятельность организации;

- приказы, связанные с осуществлением данной деятельности;

- основные и дополнительные программы, на основании которых осуществляется деятельность, календарные учебные графики, методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующих технологий предоставления работ;

- иные материалы по тематике проверок.

По результатам проверки составляется акт.

На основании акта и отчета комиссии об итогах проверки поставщик работы получает письмо - уведомление, предписание или приказ.


