Реализация мероприятий подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи в Мышкинском муниципальном районе» муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики» на 2016-2018 годы за I полугодие 2017 года

План мероприятий подпрограммы предполагает их выполнение Отделом культуры, спорта, молодежной политики и туризма согласно которому:

- на проведение районных и участие в областных мероприятий выделено 37 000 рублей. За I полугодие было израсходовано 20 556 (на проведение районного мероприятия «День призывника» 2256 рублей (памятные подарки 5 призывникам), на участие в областном комплексном мероприятии, посвященному Дню защитника Отечества «Зимний рубеж» 6 200 рублей (питание участников, оплата ГСМ), акция «Доброе слово ветерану» 11 100 рублей (приобретение подарков для ветеранов и тружеников тыла. В рамках данной акции специалисты поздравили 111 ветеранов и тружеников тыла: 71 человек Приволжского сельского поселения, 24 Охотинского сельского поселения, 16 Городского поселения Мышкин), акция «Свеча памяти» 1000 рублей (приобретение свечей).  

- на проведение мероприятий, посвященных памятным датам, «победным дням» России, государственным праздникам Российской Федерации, в том числе: День России, День защитника Отечества, День Победы, День Героев  выделено 13 000 рублей, из которых за I полугодие израсходовано 7 000 рублей на приобретение цветов и корзин для возложения к Мемориалу Победы.
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