Состав

Координационного совета по патриотическому воспитанию граждан

Российской Федерации, проживающих на территории

Мышкинского муниципального района

Председатель Координационного совета:

Чикорова Галина Александровна – Заместитель Главы администрации Мышкинского муниципального района по социальным вопросам и туризму

Заместитель председателя Координационного совета:

Дорофеева Елена Александровна – начальник Отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района
Ответственный секретарь Координационного совета:

Иванова Ирина Николаевна – ведущий специалист Отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района
Члены Координационного совета

- Смирнов Владимир Павлович – заместитель председателя Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель секции ветеранов войны и военной службы Мышкинского муниципального района (по согласованию);

- Кудряшова Ольга Сергеевна – начальник управления образования администрации Мышкинского муниципального района;

- Онучина Вероника Анатольевна – начальник управления социальной защиты населения и труда администрации Мышкинского муниципального района;

- Дейкина Ирина Михайловна – директор муниципального учреждения Мышкинского муниципального района «Межпоселенческий Дом культуры»;

 - Груздева Елена Евгеньевна – директор муниципального учреждения культуры «Опочининская межпоселенческая библиотека Мышкинского муниципального района»;

- Яковлева Елена Владимировна – директор муниципального образовательного учреждения Мышкинская средняя общеобразовательная школа;

- Стопинова Наталия Васильевна – директор муниципального учреждения Мышкинского муниципального района «Социальное агентство молодежи»;

- Кондаков Николай Аркадьевич – директор муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»;

- Кошелева Татьяна Алексеевна - директор государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Мышкинский политехнический колледж (по согласованию)

