О единовременной выплате за счет средств
 материнского (семейного) капитала
С 5 мая 2015 года во всех территориальных органах ПФР по Ярославской области осуществляется прием заявлений в соответствии с Федеральным законом от 20.04.2015 № 88-ФЗ «О единовременной  выплате за счет средств материнского (семейного) капитала».
Законом предусмотрена возможность владельцам государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, проживающим на территории Российской Федерации, получить единовременную выплату в размере 20 000 рублей, либо в размере фактического остатка средств материнского (семейного) капитала, если он составляет менее 20 000 рублей, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.
Заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в территориальный орган ПФР по Ярославской области по месту жительства, либо через многофункциональный центр предоставления государственных  и  муниципальных услуг не позднее 31 марта 2016 года для граждан, у которых право возникло или возникнет на материнский (семейный) капитал по 31 декабря 2015 г.
Для получения 20000 рублей необходимо представить паспорт,договор банковского вклада (счета), либо справка кредитной организации о реквизитах счета, либо другие документы, содержащие сведения о реквизитах счета. В заявлении о предоставлении единовременной выплаты указываются сведения Сертификата на материнский (семейный) капитал и СНИЛС.
Кроме того,  в соответствии с Федеральным законом  от 23.05.2015 N 131-ФЗ появилась возможность  заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на уплату первоначального взноса на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленные гражданам по кредитному договору, подавать в территориальный орган Пенсионного фонда в любое время со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.
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