МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

МЫШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«СЛУЖБА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ТРАНСПОРТОМ И СОДЕРЖАНИЮ ЗДАНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ МЫШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

П Р И К А З
г.Мышкин

от «10 » марта 2016г.                                                                                        № 26
О внесении изменений в Антикоррупционную 

политику МУ ММР «Служба ОТСЗ 
Администрации ММР», утвержденную 

приказом от 22.07.2015г. № 47 «О мерах 

по предупреждению коррупции»
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (в редакции Федерального закона от 05.10.2015 № 285-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» (далее - Федеральный закон от 05.10.2015 № 285-ФЗ)),
ПРИКАЗЫВАЮ:

   1. Внести изменения в Антикоррупционную политику МУ ММР «Служба ОТСЗ Администрации ММР», утвержденную приказом от 22.07.2015г. № 47 «О мерах по предупреждению коррупции»:
      1.1. В разделе 1 «Понятие, цели и задачи антикоррупционной политики» понятия «личная заинтересованность» и «конфликт интересов» привести в соответствие со статьей 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (в редакции Федерального закона от 05.10.2015 № 285-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» (далее - Федеральный закон от 05.10.2015 № 285-ФЗ)).

     Так, под конфликтом интересов в рамках действующего законодательства понимается ситуация, когда личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, пребывание в которой обязывает это лицо принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

     Личной заинтересованностью считается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) указанным лицом или состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и супругами детей), гражданами или организациями, с которыми это лицо или его родственники связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями. 

     Кроме того, Федеральным законом от 05.10.2015 № 285-ФЗ внесены изменения в статью 349.1 Трудового кодекса Российской Федерации, закрепляющие, что для целей названного кодекса используется понятие «личная заинтересованность» и «конфликт интересов», установленные законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

1.2. Раздел 9 «Выявление и урегулирование конфликта интересов» дополнить пунктом 9.2. следующего содержания:

     «9.2. При осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд руководитель организации, член комиссии по осуществлению закупок, руководитель контрактной службы организации, контрактный управляющий обязаны принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, под которым понимаются случаи предусмотренные пунктом 9 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»».

     Так, под конфликтом интересов в рамках законодательства о контрактной системе в сфере закупок понимаются случаи, при которых руководитель заказчика, член комиссии по осуществлению закупок, руководитель контрактной службы заказчика, контрактный управляющий состоят в браке с физическими лицами, являющимися выгодоприобретателями, единоличным исполнительным органом хозяйственного общества (директором, генеральным директором, управляющим, президентом и другими), членами коллегиального исполнительного органа хозяйственного общества, руководителем (директором, генеральным директором) учреждения или унитарного предприятия либо иными органами управления юридических лиц - участников закупки, с физическими лицами, в том числе зарегистрированными в качестве индивидуального предпринимателя, - участниками закупки либо являются близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами), усыновителями или усыновленными указанных физических лиц. 

     В соответствии с подпунктом 9 части 1 статьи 31 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» под выгодоприобретателями понимаются физические лица, владеющие напрямую или косвенно (через юридическое лицо или через несколько юридических лиц) более чем десятью процентами голосующих акций хозяйственного общества либо долей, превышающей десять процентов в уставном капитале хозяйственного общества.
   3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

 Директор МУ ММР «Служба 

ОТСЗ Администрации ММР»                                                          О.И.Козлова
