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Отчёт

об итогах работы Главы Мышкинского 

муниципального района и Администрации

 Мышкинского 

муниципального района за 2012 год

Уважаемые депутаты и приглашённые!

              В 2012 году приоритетными задачами администрации района оставалось повышение качества жизни населения района, стимулирование экономической активности в районе, улучшение деятельности муниципальных учреждений, оказание качественных государственных и муниципальных услуг. Работа велась во взаимодействии с депутатским корпусом района, администрациями городского и сельских поселений, руководителями предприятий и организаций района.

               Хочу выразить большую благодарность за понимание и поддержку депутатам районного Собрания. Практически по всем жизненно важным для населения района вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая все проблемные вопросы.
    Год был нелёгким, жёсткие финансово-экономические условия не могли не сказаться на социально-экономическом развитии района. Администрация района, осуществляя финансовую политику, учитывала, что бюджет района должен быть, прежде всего, социально ориентированным.
    За 2012 год в бюджет района поступило 519,1 млн. руб., что на 9 млн.рублей больше поступлений 2011 года, в том числе собственные доходы 44 млн.рублей или 8,5 % от общей суммы доходов. Налоговые доходы поступили в сумме 33 млн.рублей, что составляет 75% от общей суммы собственных доходов . НДФЛ является основной составляющей собственных доходов и в структуре доходов составляет 69 %. Поступления данного налога в отчётном году – 30,4 млн. рублей. Существующее  налоговое законодательство резко сузило доходную базу местного бюджета, максимально централизовав налоговые доходы на уровне субъекта и Российской Федерации. В прошедшем году изменился норматив отчислений налога на доходы физических лиц с 40% до 30%. Администрацией района принимались все необходимые меры для  пополнения доходной части бюджета. Это и исполнение бюджета по всем налоговым и неналоговым доходам, и работа Комиссии по укреплению налоговой дисциплины и легализации налоговой базы.
В структуре собственных доходов неналоговые поступления составляют 11 млн.рублей или 25 %. Основные источники поступления – это средства от использования имущества и земли. Сумма поступлений в бюджет района составила 8 млн.рублей. Доходы от сдачи в аренду имущества по причине отсутствия заявок на участие в аукционах, а также в связи с расторжением договоров аренды (заключено 17, расторгнуто 23), уменьшились на 165 тыс.рублей (или 8%) и составили 1,8 млн.рублей.
 Комитетом по управлению имуществом ведётся претензионная работа по взысканию задолженности по арендной плате. За 2012г. предъявлено 35 претензий  на сумму 1,9 млн. руб., начислено пеней на сумму – 23 тыс.руб., удовлетворено 30 претензий  на сумму 701 тыс.руб.
      План по доходной части от приватизации муниципального имущества (продажа нежилых зданий с аукциона) был выполнен на 100%. Поступления составили 1,8 млн.руб. 

    В районе наблюдается спад поступлений в бюджет от арендной платы за землю. Это объясняется расторжением договоров аренды (заключено 86, расторгнуто 85); выкупом земельных участков, ранее предоставленных на праве аренды; перерасчетом арендной платы ОАО «Газпром», ООО «Балтнефтепровод» в связи с изменением федерального законодательства. В отчётном году поступления составили 3,1 млн.рублей, что на 309 тыс. рублей меньше, чем в 2011 году. (2011 год – 3,4 млн.рублей.)
С целью выявления неиспользуемых участков, а также при формировании земельных участков для выставления их на торги, проводится инвентаризация земли (создан сектор учета договоров аренды, платежей арендной платы, установлен сетевой комплекс программы «Барс-Аренда», работает казначейская программа «Клиент СЭД» для ежедневного информационного взаимодействия с Управлением федерального казначейства по Ярославской области).
 Расходы районного бюджета составили 654,7 млн. руб. В структуре расходов основную долю занимают расходы на образование (58,1%), на социальную политику (13,2%), ЖКХ (12,2%), другие расходы (17%). 

По результатам конкурсного отбора на получение субсидии на реформирование муниципальных финансов, Мышкинский муниципальный район занял 3 место, и в бюджет района поступило 3,2 млн. рублей.
         По итогам исполнения бюджета: 

- отсутствует кредиторская задолженность по коммунальным услугам, 

- полностью за год выплачена заработная плата, 

- повысилась заработной платы работников муниципальных учреждений образования и культуры до 20%. (Среднемесячная заработная плата работников организаций в 2012 году составила 21850 рублей и возросла по сравнению с 2011 годом на 1805 рублей или на 9%; учителя 18076 руб. (2011 г- 15272, рост 18%,); воспитатели 12293 руб. (2011г – 9958, рост 19%); педагоги учреждений дополнительного образования  10637 руб. (2011 г- 8246, рост29 %); средняя заработная плата работников культуры 10038 руб. ( 2011 г – 8365, рост 20%).

        Одна из ведущих отраслей экономики Мышкинского муниципального района – сельское хозяйство.

        На территории района осуществляют свою деятельность 12 сельскохозяйственных организаций, из них 10 СПК (колхозов), ООО «Возрождение», ЗАО «Агрофирма «Луч». 

Численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве в 2012 году составила 354 человека, что ниже уровня 2011 года на 74 человека.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сфере сельского хозяйства района – 7,15 тыс. рублей - увеличилась по сравнению с 2011 годом всего на 250 рублей.(2011 г. 6,9 тыс. рублей). 
В 2012 году с прибылью сработало всего 3 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Возрождение», СПК «Мерга», СПК «Искра»). В 2011 году с прибылью сработало 4 предприятия. (Самый большой убыток понесло ЗАО «Агрофирма «Луч» в размере 7103 тысячи рублей. Это связано с погашением высоких процентов по кредитам и займам: займы составили 106491тыс. рублей, из них процент по уплате 3422 тысячи рублей.)
Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции и прочих доходов составила 100 млн. рублей, что на 2 % больше, чем за прошлый год. (2011 г. – 98 млн.)
Основным направлением отрасли является животноводство.

В 2012 году в СПК района  поголовье КРС составило 2042 головы, что на 338 голов меньше. Поголовье коров составило 1275 голов, что на 185 голов меньше уровня предыдущего года. 
Выход телят на 100 коров в 2012 году 83,4 головы, что на 18 голов больше, чем в 2011 году. 

В 2012 году было произведено 3532 тонны молока  (93 % к уровню 2011 г. – 3781 тонна). Производство молока на фуражную корову в СПК района составило 2530 кг, что на 202 кг выше показателя 2011 года. По Ярославской области продуктивность на одну корову составила 4348 кг. 

          По Ярославской области средняя себестоимость 1 кг молока равна 15,55 рублей, цена реализации – 15,24 рубля. 

Средняя себестоимость молока по району за 2012 год составила 15,18 рублей, а за 2011 год  – 14,51 рублей;  средняя цена реализации в 2012 году – 8,95 рублей за кг., что на 2,91 рубля меньше, чем в 2011 году - 11,86 рублей.  

        В целом можно сказать, что молочное производство на территории района является убыточным, при том методе и способах производства, которые хозяйства используют на данный момент.

Производство мяса скота в сельскохозяйственных предприятиях района  (в живом весе) составило 163 тонны, что на 140 тонну меньше уровня прошлого года (303 тонны). Снижение данного показателя имеет объективные причины. Скачок увеличения производства мяса в 2011 году был вызван закрытием производства в СПК «Родина», когда все поголовье КРС было реализовано на мясо (цена реализации КРС в убойном весе по району оставила 96,11 руб/кг, по области – 141,46 руб/кг).
Птицеводство в нашем районе представляет ООО «Возрождение». За 2012 год произведено 15139 тыс. штук яиц, что на 3965 тыс. шт. больше, чем в 2011 году. Производство мяса птицы было снижено до 0,3 тонн в 2012 году с 66,4 тонн в 2011, в связи с открытием нового корпуса и отсутствием обновления поголовья птицы (цена реализации мяса птице в живом весе по району составила 64 рубля/кг, по области -  42,49 руб/кг).
В Мышкинском муниципальном районе растениеводство, в основном, ориентировано на обеспечение собственными кормами сельскохозяйственных животных. В 2012 году сельскохозяйственные предприятия района снизили показатели по заготовке кормов, так сена было заготовлено 4422 тонны, что на 1513 тонн меньше показателей 2011 года, сенажа -650 тонн, что ниже показателей 2011 года на 404 тонны, силоса -  6263 тонны, что также ниже показателей предыдущего года на 2797 тонн. В 2012 году заготовлено 24,2 центнера  кормовых единиц на условную голову. В 2011 – 22,7 ц.к.е. 

Посевные площади льна  в 2012 году увеличились с 603 га  в 2011 году до  657 га в 2012 году (+ 54 га). Выращиванием льна в районе занимались СПК «Мерга», СПК «Верный Путь» и СПК «Оборона». Увеличилось производство льно-волокна и льно-семени, по сравнению с 2011 годом. Урожайность льно-волокна осталась на уровне 2011 года и составила 6 ц/га, урожайность льно-семени увеличилась на 0,9 ц/га и составила 2,6 ц/га.

В 2012 году из средств областного и федерального бюджетов сельхозтоваропроизводителям Ярославской области было выделено 1 млрд. 553 млн. рублей. Субсидии, полученные предприятиями района  составили 8,6 млн. рублей или 0,53% от общего объема полученных субсидий предприятиями области (2011 год – 8,7 млн. рублей). Из средств федерального бюджета было получено 2,4 млн. рублей, областного -  5,9 млн. рублей, 375 тыс. рублей из средств местного бюджета. Основным видом финансовой поддержки  из областного бюджета в 2012 году были субсидии на реализованное молоко (2,2 млн. руб.), производство и реализацию сырья льна (2,5 млн.руб.) и увеличение посевов зерновых (765 т. руб.), из федерального -  на производство и реализацию сырья льна (2,4 млн. руб). 

В 2012 году поголовье коров в личных подсобных хозяйствах было снижено на 94 головы и составило 599 голов. Надой в 2012 году составил 3681 тонну, что на 658 тонн меньше уровня прошлого года. Производство молока в личных подсобных хозяйствах составило 6145 кг на 1 корову, в 2011 году - 6261 кг на 1 корову. В целом поголовье КРС, свиней, овец, птиц в личных подсобных хозяйствах сократилось. 

В 2012 году была организована поддержка гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства. Осуществлялось возмещение затрат на приобретение комбикормов и покупку коров. В 2011 году была произведена выплата 50 чел. в сумме 183 тыс. руб. В 2012 году в комиссию по рассмотрению заявок сельскохозяйственных предприятий и граждан, ведущих личные подсобные хозяйства Мышкинского муниципального района, на выделение финансовой помощи от граждан поступила 161 заявка на сумму 852,0 тыс. рублей.
Мышкинский муниципальный район участвует в областной целевой программе «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области на 2010-2014» годы, в рамках которой реализуется подпрограмма «Социальное развитие села до 2013 года».

В 2012 году на приобретение жилья в сельской местности было выделено 1,1 млн.рублей (в 2011 году 5,3 млн.рублей). на 2013 год в бюджете Мышкинского муниципального района запланировано выделение субсидии на приобретение жилья в сельской местности в сумме 1,8 млн.рублей. Из них: 1 млн.рублей для категории «молодые семьи, молодые специалисты» и 800 тыс. рублей для категории «граждане, проживающие в сельской местности»
Одной из основных задач администрации района является привлечение в хозяйства инвесторов. Основой организации сельскохозяйственного производства является наличие земли. В данный момент администрация района столкнулась с тем, что земли, наиболее привлекательные для инвесторов,  были скуплены в начале 2000-х  годов и находятся в частных руках. Земли фонда перераспределения, как правило, являются мелкоконтурными, заросшими и не привлекательны для инвесторов.

Ещё одной задачей администрации района является оказание финансовой помощи сельскохозяйственным организациям при покупке комбикормов, закупке ГСМ при проведении весенне-полевых работ, заготовке кормов и уборке урожая. 

Основной причиной снижения производства в сельскохозяйственной отрасли района,  является отток сельского населения в города, где существет возможность иметь более достойную зарплату и более благоприятные условия для жизни. Задача государства -  создание благоприятных условий для проживания граждан в сельской местности, начиная от газификации, строительства дорог, заканчивая открытием либо модернизацией объектов социальной значимости (дет. садов, медпунктов и т.д.) На практике же мы видим, что государство оптимизирует количество социальных объектов, опираясь на количество населения, которое неуклонно сокращается из года в год. Кроме того, производство на селе снижается из-за возросших цен на энергоносители. (Так стоимость электроэнергии в 2011 году,  составила 5,06 руб/квт, в 2012 году уже 5,21 руб/кВт (2013 год – 5,39 руб/кВт), стоимость 1 килограмма льготного дизельного топлива в 2012 году составила 21,1 рубля, в 2011 году -  17,9 рублей. Стоимость нельготного дизельного топлива - 28,7 рублей, в 2011 году -  24,2 рубля.)  Ряду хозяйств района для оплаты электроэнергии приходится сокращать поголовье.

         Важной отраслью экономики района является строительство. Всего в районе введено в эксплуатацию 62 дома, обеспечены жильем 89 семей. В городе введено  3986  кв.м , 19  домов, на селе -   3088  кв.м, 43 дома.

         К уровню 2011 года объем ввода жилья составил  157,6 %. (в 2011 году было введено 4488 кв.м.)  Объем  ввода индивидуального жилья по сравнению с 2011 годом увеличился на 91% (в 2011году ИЖС - 3078кв.м). 

     Среди   наиболее значимых  объектов  строительства  в 2012 году   введены  в  эксплуатацию: 

          - 1-й этап строительства многоквартирного жилого дома в г.Мышкин, ул.Успенская. д.22 (общей площадью  1083,7 кв.м, количество квартир – 27); 

        - столовая на 46 мест в  г. Мышкин,  ул. Угличская, д.14(общей площадью 389,8 кв.метров);

       - Цех для содержания кур-несушек на 87840 голов птицы на территории   Мышкинской  птицефабрики ( общей площадью 1467 кв.м.);

       - 4-й этап второй очереди строительства  базы отдыха  «Мышкино подворье», расположенной в пос. Юхоть Мышкинского района. Введены в эксплуатацию 8 коттеджей (общей площадью 1290,1 кв.м, общей вместимостью 64 чел/мест).

       - газовая котельная очистных сооружений канализации г.Мышкин после реконструкции (мощность котельной  0,227  Гкал/час (0,263 МВт). 

       - завершена  реконструкция  строящегося учебного  корпуса  ГОУ НПО ЯО ПУ №34  г.Мышкин ( ул.Карла Либкнехта, д.35. Общая площадь 3-х этажного  учебного корпуса 1686,05 кв.м).

         Общий  объем   средств,  вложенных  в   строительство объектов,  сданных в эксплуатацию, составляет: 120,6млн.руб. (не включая индивидуальные жилые дома).

    В 2012 году выдано  73  утвержденных  Градостроительных плана  земельных участков, в том числе на проектирование объектов:

        - газопровод высокого давления д.Зарубино - с.Кривец;

        -физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном»( в г.Мышкин, ул.Газовиков, д.13);

       -  капитальный ремонт автодороги Углич-Некоуз-Брейтово;
        - капитальный  ремонт мостовых переходов через реку Пашковка (на автомобильной дороге  Сергиев-Посад -  Калязин – Рыбинск – Череповец), реку Юхоть (на автомобильной дороге Сергиев    Посад-  Калязин – Рыбинск – Череповец);

        - магазин   в  г. Мышкин,  ул.Успенская, д.10;

        -система магистральных газопроводов Ухта-Торжок.II (нитка (Ямал). КС «Новомышкинская»);

          -14 градостроительных планов ОАО «Газпром»  по объекту   «Реконструкция газопровода Ухта-Торжок (- 1, Ду 1200, км 1099-1179»).

         Выдано  54   разрешения  на строительство   объектов,  в том числе на:       

         - многоквартирный жилой дом (на 2-й этап  строительства) в г.Мышкин, ул.Успенская, д.22 (застройщик  -  ООО «Строительная Компания»);

          - магазин с детским кафе на 60 мест (г. Мышкин, ул. Газовиков, д.2а) ;

         - реконструкция котельной с переводом на природный газ в д. Коптево Мышкинского МР;

          -магазин, г.Мышкин, ул.Самкова, д.1б.

Данные объекты  планируются ввести  в эксплуатацию  уже в текущем году.

            Так  же  в 2012 году  выданы разрешения на строительство таких обектов, как:

        -  молочно-товарный комплекс-3,  Крюковский сельский округ (застройщик  ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Россия»);

       - аккумуляторная Мышкинского ЛПУМГ, на территории КС-18 (застройщик ООО «Газпром трансгаз Ухта»);

      - два 24-квартирных  3-х этажных  жилых  дома  в г.Мышкин, ул.Газовиков, д.11, д.11А  (застройщик- ООО «Газпром трансгаз Ухта»).
      - 40   индивидуальных жилых домов  в  Мышкинском  районе.

         Продолжалась  работа с застройщиками по строительству торгового комплекса «Добрыня», магазина на ул.Успенская, 10,  магазина на ул.Успенская, 14, которые будут  введены в эксплуатацию  в  2013 году.

          Одной из наиболее социально значимых отраслей экономики является жилищно-коммунальное хозяйство. От уровня и качества функционирования организаций жилищно-коммунального хозяйства зависят  повседневные бытовые условия  и комфорт в домах граждан. 

На финансирование деятельности жилищно-коммунального хозяйства из бюджетов всех уровней в 2012 году направлено 80 млн. руб. (12,2 % расходов бюджета). По сравнению с 2011 годом расходы возросли на 32 % или на 19 млн. руб. 

На 1 января 2013 года жилищный фонд Мышкинского муниципального района составляет 4480 жилых строений, в т. ч. 251 многоквартирный дом. Управление и обслуживание жилищным фондом осуществляли: общество с ограниченной ответственностью (ООО УК «ЖКХ») и 3 товарищества собственников жилья. 

В сфере управления и обслуживания многоквартирных домов на территории района в настоящее время есть много проблем, связанных с качеством оказываемых населению услуг, прозрачностью работы управляющей организации, формированием платы за содержание и текущий ремонт, взаимодействию с председателями Совета многоквартирных домов.  

В 2012 году в районе проводились работы по капитальному ремонту многоквартирных домов в рамках Адресной программы. Отремонтировано 5 домов, общей площадью 4,9 тыс. кв. м. (по ГП Мышкин – 2 дома по ул. Газовиков д.22 и ул. Советская д.13; по Приволжскому СП - 3 дома в с. Поводнево д. 8, 10, 11). Выполнено работ по капитальному ремонту на сумму 5,4 млн. руб. (в том числе в городском поселении Мышкин на 2,8 млн. руб., в Приволжском сельском поселении на 2,6 млн. руб.). Всего по Программам капитального ремонта за 2008-2012 годы отремонтировано 73 многоквартирных дома, выполнено 124 вида работ на общей площади 59,1 тыс. кв. м. на сумму 36,8 млн. руб.

В рамках реализации адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского поселения Мышкин на переселение граждан многоквартирных жилых домов по улице Никольской № 55 и № 63 общей площадью 464,7 кв. м. израсходовано 14,3 млн. руб. По этой программе в новый дом № 22 по улице Успенской заселились 12 семей численностью 24 человека. Всего по программе по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за 2008-2012 гг. расселено 16 многоквартирных домов, переселено 179 человек, освоено 81,8 млн. руб. В текущем году разрабатывается программа по переселению граждан из аварийного жилья на 2013-2015 годы.

В рамках районной целевой программы «Жилищное строительсво» в 2012 году выполнен перевод 80-ти  квартирного дома на индивидуальное (дом № 20 по улице Успенской). Перевод был выполнен за счёт средств местного бюджета в сумме 3,6 млн. руб. Таким образом, была решена проблема по обеспечению жильцов данного дома горячим водоснабжением.

В рамках районной целевой программы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод Мышкинского муниципального района» в 2012 году проведены следующие работы:

- техническое перевооружение водопровода по ул. Комсомольской от ул. Газовиков до ул. К. Либкнехта г. Мышкин (520 п.м.), затраты составили  1,7 млн. руб.; 

- техническое перевооружение канализационного коллектора по ул. Комсомольской от дома № 33 до ул. К. Либкнехта г. Мышкин (700 п.м.). Затраты составили 4,8 млн. руб.; 

- строительство 3-х шахтных колодцев в городском поселении Мышкин и 12-ти колодцев в сельских поселениях в сумме 1,4 млн.рублей.

         В настоящее время существует проблема по качеству водоснабжения жителей г. Мышкина: потребность в услуге возросла, оборудование очистных сооружений устарело, и требуется реконструкция всей системы водоснабжения. Администрация Мышкинского муниципального района последовательно проводит работу, направленную на повышение качества водоснабжения. Был заказан и разработан проект по реконструкции очистных сооружений водоснабжения – системы очистки питьевой воды в г. Мышкин. Прект согласован в соответствующих  организациях и имеет положительное заключение государственной экспертизы в строительстве. Общая сметная стоимость по проекту в ценах по состоянию на апрель 2011 года составляет 102,6 млн. руб. В 2010, 2011 и 2012 году в соответствии с проектом проводились работы по реконструкции хлораторной ВОС. Если раньше обеззараживание воды осуществлялось только хлором, то в настоящее время установлено три степени обеззараживания воды: первичное и вторичное хлорирование и дополнительное звено обеззараживания – ультрафиолет, также были введены дополнительные степени очистки воды.

В 2013 году по программе «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод Мышкинского муниципального района» планируется реконструкция очистных сооружений водоснабжения в г. Мышкин, а именно реконструкция станции 1-го подъёма и замена трансформаторной подстанции. На эти цели предусмотрены расходы  в сумме 21,9 млн. руб. Также планируется строительство 12 шахтных колодцев на общую сумму 1,25 млн. руб.

Также требуют реконструкции и очистные сооружения водоотведения в г. Мышкин. На реконструкцию КОС разработан проект  общей стоимостью работ около 51 млн. рублей, который предусматривает увеличение мощности с 730 до 4000 куб. м. в сутки.

В рамках районной целевой программы «Комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Мышкинского муниципального района» в 2012 году проведены работы:

- по реконструкции котельной с переводом на природный газ в д. Коптево, освоено 3,4 млн. руб.,

- выполнены работы по реконструкции котельной очистных сооружений канализации г. Мышкин, освоено 3,2 млн. руб.

В 2013 году по данной программе планируется:

- строительство газопровода от д.Зарубино до д.Кривец на сумму 1 млн. руб.

- проектные работы по газификации с.Охотино и населённых пунктов, находящихся в зоне газопровода (г.Рыбинск – санаторий «Чёрная речка» - с.Охотино) на сумму 2,1 млн.руб.

На реализацию мероприятий по районной целевой программе «Энергосбережение на территории Мышкинского муниципального района»  в 2012 году направлено 1,4 млн. руб. 
В 2013 году по программе «Энергосбережение на территории Мышкинского МР» планируется проведение энергоаудита в девяти бюджетных учреждениях Мышкинского района и выполнение мероприятий по результатам энергетического обследования на сумму 500 тыс. руб.

На мероприятия по подготовке к зиме объектов коммунального назначения и инженерной инфраструктуры, объектов социальной сферы в 2012 году направлено 4,5 млн. руб., из них: 699 тыс. руб. – средства районного бюджета, 3 млн. 801 тыс. руб. - из внебюджетных источников (средства предприятий ЖКХ). Средства местного бюджета направлены на: 

- ремонт канализационного напорного коллектора на ул. Мологская;

- ремонт очистных сооружений водозабора; 

- работы по установке систем управления на 3-х водонапорных башнях д. Крюково, д. Кокошилово, д. Старово, замена насоса на водонапорной башне д. Шабальцево;

- пуско-наладочные работы в административном здании с. Поводнево  Приволжского сельского поселения. 

За счёт внебюджетных средств были выполнены следующие работы:

- текущий ремонт котельной 26 квартала, котельной «Финского комплекса», котельной детского сада «Тополёк»  (ОАО «ЯГК»),

- ревизия и ремонт запорной арматуры на тепловых сетях в количестве 10 штук ОАО «ЯГК»,

- ремонт и восстановление водопроводных колодцев с заменой 15 крышек люков из железобетона,

- ремонт водопровода по ул. Льва Толстого, ул. К. Либкнехта (около дома № 29 ,заменено 45 м водопровода),

- замена участка водопровода  по ул. Загородная (40 м к дому № 50)

 В рамках задания подготовки к зиме силами ОАО «МРСК-Центра» были отремонтированы 35 трансформаторных подстанций, произведена замена 57,8 км электрических сетей.  

По программе «Обращение с твёрдыми бытовыми отходами» в 2012 году приобретены: мусоровоз, измельчитель древесных остатков, пресс. Освоено средств на сумму 1,9 млн. руб.

         Основными проблемами отрасли ЖКХ в Мышкинском МР остаются:

1. Высокий износ объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда, нехватка их существующей мощности. Износ водопроводных сетей составляет 80%, канализационных сетей – 88%. 

2. Высокий уровень потерь тепловой энергии в связи с техническим состоянием сетей, износ которых составляет более 93%.

3. Недостаточный объём средств, направленный на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры.

4. Низкий уровень газификации жилищного фонда в сельской местности, из 253 населенных пунктов района газифицировано 7, уровень газификации около 3%.

5. Отсутствие кадрового резерва. 

6. Низкая привлекательность для капитальных вложений частных инвесторов в отрасль ЖКХ района, в связи с малочисленностью населения. 

          Основными задачами деятельности отрасли ЖКХ должны стать повышение качества предоставляемых услуг, внедрение передовых энергосберегающих технологий, повышение эффективности работы.

Извечной проблемой района, да и всей страны в целом является содержание и ремонт дорог. В 2012 году по дорожному хозяйству израсходовано 28,0 млн. рублей.  Данные средства были направлены на ремонт районных и поселенческих дорог, летнее и зимнее содержание дорог, на мероприятия по межеванию, на постановку на кадастровый учёт, подготовку технической документации и государственную регистрацию дорог. В 2012 году выполнен ремонт 6,1 км дорог, что в 2,5 раза больше, чем в 2011 году (2011 г. – 2,4 км.).

На ремонт местных автодорог района и поселений  общего пользования выделено денежных средств в сумме 16081 тыс.руб., в том числе: 15210 тыс. руб. из областного бюджета и 871 тыс. руб. из местного бюджета района и поселений. По сравнению с 2011 годом областные средства, выделяемые на содержание дорог, увеличились в 5,7 раза, средства района и поселений в 2,4 раза (в 2011 году было выделено 3022 тыс. руб., в том числе 2663 тыс. руб. областные средства и 359 тыс. руб. средства бюджета района и поселений).

         За 2012 год ремонт с увеличением дорог с твердым покрытием осуществлялся по районной целевой программе «Развитие сети автомобильных дорог Мышкинского МР на 2010-2012 годы». Отремонтировано 2,5 км дорог (2011 год -775 м.), в том числе:

- в ГП Мышкин: ул. Никольская (0,193 км), ул. Окружная (0,100 км), тротуары ул. Загородная и ул. Орджоникидзе (0,247 км.), ремонт участка внутриквартального проезда к дворовой территории домов № 16-30, по ул. Штабская (0,247 км.);

- в Охотинском  сельском поселении: в селе Охотино ул. Солнечная (0,260 км), ул. Первомайская (0,400 км), ул. Лесная (0,400 км); автодорога в селе Кирьяново (0,420 км), автодорога в деревне Кулдычево (0,250 км.);

          Также осуществлен ремонт 3,547 км дорог в щебёночном исполнении, в том числе:

- в ГП Мышкин 1,4 км (ул. Солнечная 0,505 км, ул. Луговая 0,210 км, ул. Самкова 0,290 км, ул. Молодежная 0,295 км, ул. Мелиораторов 0,100 км);

- в Охотинском  сельском поселении осуществлена  прокладка водопропускной трубы и грейдирование на ул.Молодёжной.

- в Приволжском сельском поселении 1,502 км ( с. Харинское 0,622 км, с. Флоровское 0,45 км, д. Ободаево 0,43 км, ремонт разворотной площадки д.Коптево).

 - дороги районного значения 0,645 км (дорога д.Алфёрово – 0,275, к д. Кологривцево 0,200 км, автодорога д. Киселево – д. Высоково 0,170 км);

- ремонт водопропускной трубы в д.Маурино.

 -отремонтированы 2 моста в Приволжском сельском поселении (д.Василисино, д.Сумароково).

          В 2013 году планируется ремонт дороги до д.Алфёрово (200 м.) и ремонт дороги в д.Коптево (1,05 км. в асфальте)

 Развитие экономики района в значительной степени определяется устойчивой работой транспортного комплекса района. В 2012 году по итогам открытого конкурса был подписан Договор по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом на внутримуниципальных маршрутах регулярного сообщения на территории Мышкинского МР между Администрацией ММР и победителем конкурса ГУП ЯО «Шестихинское АТП».

В феврале 2012 году открыт новый маршрут: «Автостанция «Мышкин» - ЦРБ им. Соколова». Согласно расписания движения данного маршрута, два раза в день в рабочие дни, жители сельской местности могут без проблем добраться до больницы. 

Востребованным видом транспорта в Мышкине стало маршрутное такси. В январе 2013 года городским поселением было приобретено ещё одно маршрутное такси.

На выполнение мероприятий по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  в целом по Мышкинскому муниципальному району в 2012 году израсходовано 564 тыс. рублей. В администрации муниципального района в режиме повседневной готовности организовано круглосуточное дежурство по линии дежурно-диспетчерской службы муниципального района. Штат ЕДДС укомплектован обученным персоналом. 

За  2012 год в единую диспетчерскую службу Мышкинского муниципального района поступило 1381 обращений от жителей, предприятий и организаций (2009г.- 132; 2010г.-409, 2011 г.-1046). Основными причинами обращений в 2012 году являлись следующие проблемные вопросы: отключение электроснабжения (227); нарушение водоотведения (217); нарушение водоснабжения  (540); пожары и возгорания   (56).

             Благодаря проводимым на территории района предупредительно-профилактическим и организационным мероприятиям, за отчётный период удалось снизить количество пожаров с 27 до 22. В результате пожаров погибло 4 человека (2011г. – 4 чел.), пострадало -3 чел. Причинами пожаров являлись такие факторы как: неосторожное обращение с огнем; неисправность электротехнических приборов; неправильная эксплуатация отопительных печей; случаи поджога.

            В 2012 году проведено 116 проверок состояния противопожарной безопасности (2011г. – 80). Инспекторами госпожнадзора составлено 112 административных протоколов (2011г. – 104).

Состояние оперативной обстановки на территории Мышкинского района за 2012 год свидетельствует  об уменьшении количества зарегистрированных преступлений на 19.8 % (с 212 единиц в 2011 году до 170 в 2012 году). Удельный вес расследованных преступлений составил 64 %. Следует отметить, что в 2012 году на территории района  не зарегистрировано случаев вымогательства и фактов хулиганства.

На 2011-2012 годы в Мышкинском муниципальном районе была утверждена районная целевая программа «Профилактика правонарушений». Все запланированные мероприятия, в том числе финансирование этих мероприятий, были выполнены в полном объёме. Такая же программа разработана и на 2013-2014 годы с объёмом финансирования 116 тыс.рублей. 

Организация дорожного движения призвана обеспечивать безопасный, эффективный и бесперебойный процесс перемещения людей и грузов по дорожной сети. Поэтому высокое качество, безопасность и эффективность организации дорожного движения является важнейшим условием развития района.

За 2012 год на территории Мышкинского района наблюдается снижение ДТП ( с 133 в 2011 году до 129 в 2012 году).

За отчётный период Комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения Мышкинского муниципального района проведено 6 заседаний, на которых решались следующие вопросы:

-  организация зимнего содержания улично-дорожной сети;

-   организация содержания автодорог в период весеннего паводка;

        -  итоги обследования маршрутов, хранения и эксплуатации школьных автобусов.

Значительной сферой экономики Мышкинского муниципального района является потребительский рынок, основной задачей которого является создание условий для полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах достойного качества, ценовой доступности для всех социальных групп населения. 

Следует отметить, что насыщенность торговой сети продовольственными и непродовольственными товарами носит устойчивый характер, предлагаемый ассортимент товаров отличается разнообразием, учитываются интересы людей с разным уровнем дохода, режим работы предприятий удобен для населения, повышается уровень обслуживания населения, внедряются новые прогрессивные формы обслуживания.

В настоящее время потребительский рынок в районе активно развивается. Преобладающая часть товарооборота формируется в городе.

По состоянию на 1 января 2013 года на территории Мышкинского муниципального района осуществляет деятельность 31 предприятие розничной торговли, 94 магазина, 1 торговый центр, 6 торговых комплексов, 1 розничный рынок (67 торговых мест) и 80 объектов нестационарной торговли.

Общая торговая площадь магазинов, павильонов, торговых центров, торговых комплексов составляет 5589,3 кв. метров., что на  179,9 кв.м. больше, чем в 2011 году (2011 год – 5409,4 кв. метров).

Малый бизнес обладает огромным потенциалом, разнообразием интересов, гибкими механизмами регулирования своей деятельности и при этом менее подвержен внешнему воздействию мирового финансового кризиса. На сегодняшний день малый  и средний бизнес в Мышкинском муниципальном районе продолжает развиваться динамично и обеспечивает насыщение рынка товарами и услугами. На территории Мышкинского муниципального района по состоянию на 01.01.2013 года зарегистрировано 255 субъектов малого предпринимательства (без учёта микропредпритий), в том числе: 21 малое предприятие и 234 индивидуальных предпринимателя, на 01.01.2012. было зарегистрировано 310 субъектов малого предпринимательства (21 малое предприятие и 289 индивидуальных предпринимателя). Объём денежного оборота малых предприятий составил 222,5 млн. руб., что на 26,1 млн.руб. или на 10,5% меньше уровня прошлого года (2011 год – 248,5 млн.руб.). Сегодня малый бизнес обеспечивает работой 607 человек. 

В течение 2012 года на территории района реализовалась Районная целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Мышкинском МР.

Объем средств федерального бюджета – 774 тыс.руб., областного бюджета 210 тыс. руб., местного 110 тыс. руб.

В рамках программы были проведены следующие основные мероприятия:

         - предоставлена субсидия (РАЙПО) с целью возмещения части затрат по доставке товаров в отдаленные  сельские населенные пункты;

          - предоставлено 2 гранта начинающим предпринимателям на создание собственного дела (предприятие общественного питания ООО «Готовые продукты»);

- проведен ряд обучающих и ознакомительных семинаров в сфере малого и среднего предпринимательства;

         - возрождение, сохранение и развитие  народно-художественных промыслов путем организации проведения мастер-классов по обучению ремеслам.

          В Мышкинском муниципальном районе одним из приоритетных направлений развития района является туризм. За Мышкином прочно закрепился имидж туристического города.     

              Наличие значимых культурно-исторических памятников, национальных традиций, благоприятная экологическая ситуация, выгодное географическое положение и многие другие факторы привлекательности определяют туризм в качестве одного из важнейших направлений специализации Мышкинского района.

                В настоящее время туристическая инфраструктура Мышкинского МР включает:

- 4 основные организации, осуществляющие экскурсионное    обслуживание туристов: «Мышкинский центр туризма», «Мышкинский народный музей»,  «Центр ремёсел «Мышгород»,  «Этнографический музей кацкарей» и Клуб «Кацкая летопись»

-  около 30 объектов туристического показа; 

- 8 гостиниц, гостевых домов, баз отдыха; 

- 9 предприятий общественного питания.

         Мышкинский район успешно развивает сельский туризм с посещением: деревни Мартыново,  музея «Веры и труда» в с.Учма, Эко-клуба «Страус и К». Так, в 2012 году «кацкарей» посетило 20,6 тысяч туристов.

В 2012 году Мышкинский район принял 165 тыс. туристов (в 2010-150 тыс. чел. в2011-160 тыс. чел); численность туристов и экскурсантов, принятых  в расчёте на одного жителя района – более 16  человек (в 2010- 13,6 чел, в 2011-15 чел). Ежегодно увеличивается количество туристов, прибывающих с ночёвками. В 2012 году предприятия гостиничной отрасли приняли 26,3 тыс. туристов (в 2010- 20,5 тыс. тур, в 2011-29 тыс.чел). Стоимость произведенных услуг по отрасли туризм за 2012год составляет 114 млн.руб.(в 2011г- 103 млн.руб.).
С учётом строительства и открытия новых туристических объектов численность работников сферы туризма ежегодно увеличивается на 20-30 человек и в настоящее время составляет  750 человек.      

В 2011-2012 году в Мышкинском МР реализовывалась муниципальная целевая программа «Развитие туризма в ММР».  В рамках реализации программы были введены в строй новые объекты туристского назначения:

 - открыт Информационный центр по туризму и предпринимательству при Мышкинском центре туризма. 

-открыт «Дом-музей семейных традиций» при Мышкинском центре туризма.
 -Появился музей «Мышкинского крестьянства» на территории Мышкинского народного музея.
-Открыта первая очередь музейной экспозиции «Кацкая одворица» в деревне Мартыново;

-Открыт Эко-клуб «Страус и К».  
     Растут инвестиционные поступления в экономику района: идёт строительство новых гостиниц, точек питания, магазинов. Продолжается реконструкция уже имеющихся гостиниц.

В рамках реализации районной целевой программы «Развитие туризма в ММР на 2011-2012 годы», из местного бюджета выделено  610 тыс.руб, из областного 547,7 тыс. руб., затрачено собственных средств организаций  и предприятий туристической отрасли более 50 миллионов рублей.

    В 2012 году Администрацией Мышкинского МР был проведён ряд мероприятий, направленных на развитие туризма в муниципальном образовании.
-федеральное агентство морского и речного транспорта провело в Мышкине совещание по согласованию графиков и расписаний движения пассажирских судов. Данное совещание способствовало дальнейшему продвижению имиджа города, увеличению числа судозаходов туристических теплоходов в Мышкин;

-в течение года Мышкин неоднократно принимал делегации по обмену опытом в сфере туризма из Белгородской, Вологодской, Московской областей.

- с 2012 года в Мартынове  проводится межрегиональная ежегодная научно-практическая конференция «Кацкие встречи. Проблемы и перспективы сельского этнографического туризма».

- прошли ХII Кацкие краеведческие чтения, вторая  встреча на мышкинской земле потомков старинных фамилий , третья ежегодная научно-практическая конференция по изучению этнографии левобережных районов Ярославского верхневолжья,

Сегодня Мышкин содержательно заявляет о себе фестивальной деятельностью. Ежегодно проводятся региональные и межрегиональные фестивали: «Семейный круг», «Мышкинские театралинки», губернаторский фестиваль «Мышкинский Самоход». «Королем» таких событий остается Международный фестиваль Мыши, который проходит ежегодно в рамках Дня города. 

Однако, анализируя итоги развития туризма в районе необходимо отметить ряд существенных недостатков:

       -  по-прежнему недостаточно развиты 2-х, 3-х дневные туры, позволяющие значительно увеличивать объём предоставленных услуг;

       - недостаточно развито местное сувенирное производство;

       - сложнейшей проблемой, тормозящей развитие туризма, является  плохое состояние дорог межрегионального и внутрирегионального сообщения.

       - сложно решается проблема с местами стоянок туристического транспорта в городе.

Администрация района совместно с руководителями организаций, осуществляющих туристическую деятельность в районе, будут работать над решением этих проблем и ставят на перспективу следующие задачи:

- увеличение количества и разнообразия объектов туристской инфраструктуры путем привлечения инвестиций;

- повышение качества туристских услуг;

- продвижение туристских возможностей района путём участия в выставках, других презентационных, рекламных и мероприятиях, проведение  в районе конференций регионального и российского уровня;

-активное участие в деятельности Ассоциации малых туристических городов.

      В целях дальнейшего развития туристической отрасли, на период 2013 - 2015 г.г. разработана муниципальная целевая программа «Развитие туризма в Мышкинском МР».
В соответствии с программой в 2013 году проводится следующая работа:

-  планируется реконструкция часовни «Преображенского», расширение Кацкого подворья (деревенского мини-зоопарка) в деревне Мартыново;
-создается культурно-досуговый центр «Родник» в Мышкинском Заволжье
-планируется открытие дома-музея с элементами фольклора «Народный календарь» при МУП «Мышкинский центр туризма»;

-Мышкинский народный музей планирует: строительство гончарной мастерской  с зимним и летним экспозиционными помещениями, создание экспозиции посвящённой Мышкинскому зерноводству 19 века, передвижение в этнографическую зону музея очередных объектов крестьянской архитектуры и другие работы.

       Мышкин, действительно, совершил прорыв в туристической индустрии, предложив, разработав и успешно освоив несколько новых направлений и методов в этой работе.

       Администрация района заинтересована в полноценном досуге жителей, и мы сегодня не представляем жизни района без светлых, ярких праздников, способствующих духовному развитию и патриотическому воспитанию, удовлетворяющих культурные запросы мышкинцев. 

            Отрасль «культура» Мышкинского муниципального района представлена 4 муниципальными учреждениями культуры:

  - муниципальное учреждение культуры «Опочининская  межпоселенческая библиотека Мышкинского муниципального района» 
 Информационные ресурсы  насчитывают около 190 тыс.ед. хранения, количество зарегистрированных пользователей составляет  более 8000 человек, ежегодная посещаемость   составляет порядка  80000 человек,  количество выдаваемых документов-книг  -  более 214000 экземпляров;  по этим  показателям библиотека  входит в десятку  лучших среди   муниципальных  библиотек  Ярославской  области.

 В 2012 году проведено  2444 мероприятия, что на 144 мероприятия больше по  сравнению с 2011 годом,  во всех традиционных для современной библиотеки направлениях:  профориентация,  искусство, экологическое просвещение, духовно-нравственное и правовое воспитание, работа с социально-незащищенными группами населения,  краеведение. По-прежнему, приоритетными остаются мероприятия в поддержку чтения.

-  Детская музыкальная школа.

         На протяжении многих лет школа сохраняет стабильный педагогический коллектив и поддерживает постоянный контингент учащихся, численность которых варьируется от 60 до 70 человек.

          В истекшем году организовано 14 массовых  концертных мероприятий.  Учащиеся Мышкинской ДМШ  стали дипломантами   областного  фестиваля – конкурса детских хоровых коллективов,  областного фестиваля-конкурса юных пианистов, детско - юношеско вокального конкурса, фестиваля вокального искусства «Поющая Волга», открытого областного конкурса юных исполнителей на синтезаторах,  районного конкурса юных музыковедов «Музыкальный калейдоскоп», межрайонного конкурса ансамблей малых форм «Музыкальная палитра».  Учреждение реализует собственный проект «Класс для самостоятельных занятий «Комната музыки»».

В 2012 году в  Детскую  музыкальную школу было  приобретено  2 радиосистемы, 2 пианино, мебель в классы.

         Несмотря на всё положительное, основной проблемой в деятельности    музыкальной школы является отсутствие собственного здания.                                                               

-  «Этнографический музей кацкарей». 

Это одно из крупнейших в области хранилищ музейных предметов: его собрание – 6500 единиц хранения – третье по величине среди муниципальных музеев Ярославской области. В 2010 году музей посетили 22500 человек, что вдвое превышает население всего Мышкинского муниципального района – это лучшее достижение учреждения. В среднем,  ежегодное число посетителей  составляет  20000 человек. Достижения Этнографического музея кацкарей очевидны и широко известны. 

- «Межпоселенческий Дом культуры»  включает в себя 16  филиалов, расположенных в сельской  местности.

           На базе  районного Дома культуры и сельских филиалов  имеется  105 клубно – любительских объединений, численность которых составляет  1417  участников. 

     Количество массовых мероприятий в 2012 году составило 2618, их участниками  стали 83000 человек. Эти показатели – результат стабильной работы, как районного Дома культуры, так и сельских филиалов. В Мышкинском муниципальном районе  насчитывается 2 самодеятельных  коллектива, имеющих звание «Народный» («Народный вокально-инструментальный ансамбль «Ретро»; «Народный театр»).  На территории  района  ежегодно  проводится  в  среднем не менее 50 традиционных массовых мероприятий различной тематической и жанровой направленности, в том числе  с участием самодеятельных  коллективов, имеющих звание «Народный», организовано 18 семинаров и практикумов, 25 праздников районного значения.

           На сегодняшний день в Домах культуры есть  только  необходимый минимум технических средств и профессионального оборудования, что позволяет работать качественно, но недостаточно для осуществления новых инновационных проектов и дальнейшего перспективного развития. Безусловно, работа по укреплению материально-технической базы в учреждениях культуры могла бы стать более эффективной при условии достаточной финансовой поддержки за счет бюджета. 

          Хочется отметить, что нам удалось в 2012 году сохранить  все учреждения культуры, а также осуществить ремонты следующих объектов:

  - Поводневский Дом культуры – установлено газовое отопление;               

  - Богородский Дом культуры – произведён ремонт крыши (здание Дома культуры и библиотеки),  сметная стоимость 89 тыс. руб.;

   - Коптевский Дом культуры – произведён ремонт крыши и кабинета, также  заменено полностью отопление внутри здания и теплотрасса, сметная стоимость составляет 359 тыс. руб.;

 - Произведён ремонт крыши в Районном Доме культуры г. Мышкин полностью (устранение последствий урагана, сметная стоимость работ составила 2,8 млн. руб.);

- Мартыновский Дом культуры – полностью заменено отопление и окна, как  в помещении Дома культуры, так и в помещении библиотеки – сметная стоимость работ составляет 354 тыс. руб.

           Необходимо отметить, что  сохранена штатная  численность работников  отрасли, которая   составила  134  человека, из них 6 -  руководящий состав , 69  - специалисты, 59 – вспомогательный персонал.

           Задействованные в отрасли «культура» лица, являются постоянными участниками районных и областных мероприятий,  награждаются дипломами в различных номинациях, становятся лауреатами и призёрами конкурсов.

           Важнейший фактор экономического, социального и духовного прогресса общества, необходимая предпосылка развития каждого человека, его культуры и благополучия - образование. 
           Современные темпы развития экономики, науки, информационных технологий определяют модернизацию системы образования как одно их приоритетных направлений работы органов муниципальной власти.

На 1 января 2013 года оказание образовательных услуг в районе осуществляют 15 муниципальных образовательных учреждений.

Получателями образовательных услуг являются 1416 человек обучающихся школ и воспитанников детских садов (увеличение численности по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило 0,4% (2011 год – 1410).

Всего в образовательных учреждениях района трудится 164 педагогических работника. 

В 2012 году по разделу «Образование» профинансировано 382,9 млн.,руб.,  прирост по сравнению с 2011 годом составил 31%. Это средства на строительство ФОКа в сумме 200 млн. руб.

Доля бюджетных ассигнований на образование составила 58,3%, что на 53% больше, чем в 2011 году. 

Для повышения эффективности управления в муниципальной системе образования образовательные учреждения района работают в соответствии с муниципальными заданиями и планами финансово-хозяйственной деятельности.

В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования в 2012 году в школы района поставлено учебно-лабораторное и компьютерное оборудование, спортивный инвентарь, закуплены учебники для 2-ых классов. 
    С целью  создания условий для повышения доступности дошкольного образования в районе продолжается строительство нового детского сада «Теремок» на 110 мест с бассейном и зимним садом. 

     Отмечается положительная динамика по охвату детей услугами дополнительного образования, выстроена система стимулирования достижений одаренных детей, осуществляется поддержка талантливой молодёжи. 

В 2012 году вручена 91 стипендия Главы района обучающимся-отличникам.

Выпускникам образовательных учреждений Мышкинского муниципального района, награжденным по окончании школы золотой или серебряной медалью, вручаются денежные премии Главы Мышкинского муниципального района (серебряная медаль – 20 000  руб., золотая медаль – 25 000 руб.). В 2012 году золотая медаль была вручена обучающейся Рождественской СОШ Карповой Марии.

Совершенствование условий образовательного процесса – одна из важнейших задач, стоящих перед муниципальной системой образования.

           Субсидия на государственную поддержку  материально-технической базы образовательных учреждений Ярославской области в 2012 году  по Мышкинскому району составила  1,6 млн. рублей  областного бюджета,   софинансирование из местного бюджета -  174 тысячи рублей. 

           На эти средства в Рождественской  школе установлены пластиковые окна, проведены противопожарные мероприятия в 6 школах и двух детских садах района, антитеррористические мероприятия (установка кнопки тревожной сигнализации, видеонаблюдения, ограждения в 6-ти образовательных учреждениях).

              Более одного миллиона рублей из местного бюджета выделено на   подготовку к новому учебному году.  На ремонт школьных автобусов из местного бюджета выделено 308,5 тысяч рублей. 

За счет привлечения спонсорских средств, проведены ремонтные работы в Детском доме, Коптевской, Мышкинской школах и специальной (коррекционной) школе-интернате.

Отремонтированы крыши в детском саду «Росинка» и специальной (коррекционной) школе-интернате, на что выделено более двух миллионов рублей средств областного бюджета. Отремонтированы помещения специальной (коррекционной) школы-интерната. Стоимость работ составила 2,1 млн. рублей. 

Задача по проведению мероприятий, направленных на повышение эффективности реализации социальных функций системы образования,  решалась через обеспечение обучающихся школ района горячим питанием. Охват школьников организованным питанием в общеобразовательных учреждениях района составляет 99,6% (среднее по области - 82%).

         В 2012 году продолжена работа по обеспечению и организации оздоровления и отдыха детей в Мышкинском муниципальном районе. В 2012 году  отдыхом и оздоровлением     охвачено     925  человек,  что  превышает  уровень  прошлого  года  и  составляет     99,6 % от общего числа обучающихся.  

Среди основных направлений деятельности по работе с молодежью можно выделить следующие:

- осуществлялась работа по социальной поддержке молодых семей. С 2008 года на базе агентства молодежи работает клуб молодой семьи «Два сердца». В клуб приглашаются семьи в возрасте до 35 лет, в том числе семьи, находящиеся в социально опасном положении, семьи группы риска, неполные семьи. На сегодняшний день в состав клуба входят 35 молодых семей, которые являются постоянными активными участниками мероприятий клуба. В рамках работы клуба проходят творческие детско-родительские занятия «Семейная мастерская» с целью развития семейных увлечений и интересов, способствующих укреплению духовных ценностей семьи, повышению её интеллектуального и культурного уровня. В 2011 году администрация Мышкинского МР клубу предоставила здание для организации семейного досуга, в котором проводятся творческие детско-родительские занятия по интересам. В 2012 году было проведено 8 занятий, в которых приняло участие 16 семей (43 человека) из числа участников клуба молодой семьи  «Два сердца» и семей «группы риска». 

-  осуществлялось трудовое воспитание и трудоустройство молодых граждан от 14 до 17 лет.  В 2012 году по вопросу трудоустройства обратилось 457 подростков, число трудоустроенных  - 400 подростков, что составило 88% от изъявивших желание трудоустроиться (в 2011 году - 300 подростков), в том числе 115 человек были привлечены к оказанию помощи пожилым людям на огородах и ремонте квартир (домов). Помощь получили 70 пожилых людей на приусадебных участках и 35 -  в ремонте квартир (домов). В 2013 году планируется продолжить временное трудоустройство, 100 подростков окажут помощь пожилым гражданам на приусадебных участках. В 2012 году была оказана помощь в трудоустройстве 14 сиротам (в 2011 году – 11 сиротам), 43 подросткам из многодетных семей (в 2011 году - 33), 38 подростков из неполных семей (в 2011 году - 36), 15 подросткам, состоящим на учете (в 2011 году - 8). 

       Материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Защита прав детей – одно из приоритетных направлений государства.

        На территории муниципального образования политику государства реализует администрация Мышкинского муниципального района, обеспечивая единый подход к решению проблем профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов.

       Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно проводятся заседания, на которых рассматриваются вопросы и решаются проблемы состояния преступности и иных правонарушений среди несовершеннолетних в районе, вопросы организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, защиты прав и законных интересов. В минувшем году было проведено 23 заседания. В 2012 году наблюдается уровень снижения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, 3 семьи были исключены из категории, находящихся в социально-опасном положении. С целью оказания помощи несовершеннолетним и их родителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, организована работа телефона в режиме автоответчика, а также приём граждан по личным вопросам (в 2012 году зарегистрировано 137 обращений).

           Анализ работы в 2012 году показал, что по отдельным показателям комиссия добилась положительных результатов в решении поставленных задач.

Однако актуальными  на сегодняшний день остаются такие задачи, как:

- внедрение эффективных технологий, новых форм и методов индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;

- координирующая работа по организации эффективного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в части  защиты  прав и законных интересов несовершеннолетних;

- совершенствование форм взаимодействия  комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав с общественными комиссиями поселений Мышкинского муниципального района.

Важнейшей задачей остается формирование здорового образа жизни населения путем привлечения его к занятиям физической культурой и спортом. Развитие мер государственной политики в сфере физической культуры и спорта способствует расширению возможностей для занятий физической культурой и спортом жителей района, формированию здорового образа жизни, достижению высоких спортивных результатов. 

         На сегодняшний день культивируются  15 видов спорта. Наиболее популярны: кудо, футбол, волейбол, баскетбол, лыжный спорт. Работает детско-юношеская спортивная школа.  

       В Мышкинском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2013 года создана удовлетворительная спортивная база, единовременная пропускная способность которой 855 человек, 32 спортсооружения являются муниципальной собственностью и 1 спортсооружение (спортзал ПУ-34) является областной собственностью. 

Оснащенность и состояние спортивных залов и спортивных сооружений – удовлетворительное.

Из спортивных сооружений хочется отметить стадион им. бр. Бутусовых, который работает круглосуточно.

В летнее время стадион используется для проведения занятий по футболу, волейболу, легкой атлетике, спортивно-оздоровительных занятий с населением, а также проведения спортивных соревнований, праздников любого уровня, спортивных сборов и уроков по физической культуре и спорту, проводимых образовательными учреждениями Мышкинского МР.

          В зимний период, благодаря областной программе «Развитие лыжных гонок в Ярославской области», на территории Стадиона функционирует лыжная база с подготовленной освещенной лыжной трассой и звуковым сопровождением, с прокатом спортивного лыжного инвентаря, что позволяет заниматься лыжным спортом в вечернее время после рабочего дня. 

Открытие Лыжной базы позволило совершенствовать проведение уроков физической культуры образовательными учреждениями с выдачей  лыжного инвентаря, что вызвало большой интерес к занятиям лыжным спортом и существенно увеличило количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в Мышкинском МР.

       В Мышкинском МР  за прошедший 2012 год проведены соревнования различного уровня, из которых можно отметить следующие:

- Всероссийский турнир на Кубок Губернатора Ярославской области по кудо, 

- Первенство Ярославской области по футболу;

- Ежегодный межмуниципальный турнир по футболу памяти бр. Бутусовых, 

-Традиционный  турнир, посвященный Дню защитников Отечества Мышкинского муниципального района по настольному теннису с привлечением МС и КМС, который собрал более 50 лучших спортсменов Ярославской области;

 - Открытый турнир, посвященный 9 Мая, и открытый чемпионат Мышкинского муниципального района  по настольному теннису, на которых участвовали более 50 лучших спортсменов Ярославской области. 

      Многие спортсмены района становятся призёрами чемпионатов и первенств страны, показывают прекрасные результаты и достойно защищают честь района.

       Приоритетной в деятельности администрации была и остаётся социальная поддержка населения, особенно в период экономических трудностей. Именно в социальной сфере решаются вопросы создания, сохранения и развития человеческого капитала. Демографическая ситуация в 2012 году характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения, связанным с ростом смертности и низким уровнем рождаемости. За январь-декабрь прошлого года естественная убыль составила 83 человека и увеличилась к уровню прошлого года на 7 человек.

     Серьёзное улучшение демографической ситуации невозможно без решения проблем здравоохранения. Усилия отрасли здравоохранения района в 2012 году были направлены на повышение качества медицинской помощи населению. По всем видам медицинской помощи население района обслуживает «Мышкинская центральная районная больница им. Д.Л.Соколова» со стационаром на 92 койки, а также 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 2 отделения общей врачебной практики. В 2012 году в учреждения здравоохранения было закуплено оборудование на сумму 2,5 млн.рублей, приобретён новый флюорограф, новый автомобиль скорой помощи, проведены капитальные ремонты полов отделений и поликлиники. 
        Печальным фактом прошедшего года стало закрытие коек в акушерском отделении ЦРБ. Мышкинский МР до последнего боролся с этой проблемой, но так и не смог оспорить решение Правительства Ярославской области. Очень серьёзной проблемой на сегодняшний день остаётся нехватка кадров: имеются вакансии врача-терапевта, врача-отоларинголога, врача-анестезиолога-реаниматолога, врача общей практики. Для положительного решения вопроса необходимо проведение комплекса мероприятий на государственном уровне, главным из которых, по-прежнему должны быть обеспечение врачей жильём и увеличение заработной платы всем категориям работников здравоохранения.

         Социальная политика - это разрабатываемый и реализуемый целевой комплекс принципиальных направлений и задач улучшения жизнедеятельности людей в Мышкинском муниципальном районе.

В 2012 году более 4 тыс. жителей района получили около 30 видов выплат, пособий и компенсаций. Общая сумма затрат на меры социальной поддержки из консолидированного бюджета в 2012 году составила около 30 млн. руб., что на 10,7 млн. рублей больше по сравнению с 2011 годом (2011 год - 26241 тыс. руб.).

Что касается пенсий, то средний размер назначенных пенсий на 1 января 2013 года сложился в сумме 8800,3 рубля, т.е. увеличился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 9,9% или на 793,6 руб. (2011 год средний размер пенсий составлял 8006,7 рублей). 

        С 2013 года государственные пособия, предусмотренные федеральным законодательством, были проиндексированы на 5,5%, выплаты, предусмотренные Социальным кодексом – на 6,8%. 

С июля 2012 года началась выплата регионального семейного капитала в размере 50 тыс. руб. Данную выплату получили 3 семьи. 

С 1 января 2012 года по 31 декабря 2014 года выплачивается ежемесячная выплата на детей (в возрасте от 3 лет и до поступления в общеобразовательное учреждение), не посещающих дошкольные образовательные учреждения, в размере 4925 рублей. На начало года данной мерой воспользовались 27 родителей на 30 детей.

Двум семьям, в которых родилось одновременно два и более ребенка в период с 1 января по 31 декабря 2012 года выплачена единовременная выплата при рождении одновременно двух и более детей в размере 40000 руб. 

В Мышкинском районе проживает 812 семей с несовершеннолетними детьми. 596 семьям предоставлены различные меры социальной поддержки (более 1 млн. руб.). 220 детей получили социальные услуги на базе отделения социальной помощи семье и детям Мышкинского КЦСОН.

Около 3,5 тысяч жителей Мышкинского района – люди пенсионного возраста. В 2012 году 175 пожилых граждан получили адресную социальную помощь (732,5 тыс.руб.).

Улучшение жилищных условий и проведение ремонтов жилых помещений ветеранов ВОВ продолжилось и в 2012 году. 94 ветерана Великой Отечественной войны улучшили жилищные условия. Также в 2012 году продолжился второй этап реализации районной и областной программ по проведению ремонтов жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны. За два года 59 ветеранов произвели ремонты жилых помещений на сумму около 2 млн. рублей.

Из резервного фонда Губернатора Ярославской области 16 ветеранам, отмечающим юбилейные даты рождений в 2012 году, была выплачена единовременная денежная выплата в размере 1500 рублей.

       В 2012 году на территории Мышкинского района действовала «Социальная мобильная служба, состоящая из юриста, специалиста по социальной работе, психолога, парикмахера, социальный работника и др.; «Социальная столовая» на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов; также на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов организована работа «компьютерных классов». Внедрение данной формы работы позволило гражданам получать доступ к государственным и муниципальным услугам в электронном виде, оплачивать коммунальные услуги через Интернет-банк, общаться с родственниками, проживающими в других регионах страны и т.д. Данную услугу получили 27 человек.

В 2013 году планируется адаптация двух зданий КЦСОН с целью обеспечения доступности для инвалидов в рамках программы «Доступная среда».

       Проблема занятости и безработицы – одна из главных на сегодняшний день в Мышкинском муниципальном районе. 

 В течение   2012 года в службу занятости района по вопросу трудоустройства обратились 711 человек, что на 111 человек меньше, чем в 2011 году (за 2011 год – 822 чел.), Уровень официально регистрируемой безработицы  к трудоспособному населению составил 2,5% (2011 г.- 2,2 %), к экономически активному населению 2,7 % (2011 г.- 2,7  %). Повышение уровня безработицы по сравнению с 2011 годом связано с тем, что в Центр занятости населения обратились  11 граждан из ООО «Мышкинская переправа», в связи с окончанием работы паромной переправы. Их обращения не предполагалось. И по сокращению на конец отчётного периода зарегистрировались 11 человек (СПК «Мышкин хлеб – 4 чел., Мышкинское РАЙПО – 7 чел.)

       Согласно  программе «Содействие занятости населения по Мышкинскому муниципальному району на 2011 – 2012 годы»,  в ГКУ ЯО ЦЗН Мышкинского района были проведены следующие мероприятия:

 «Организация временного трудоустройства  безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы», «Организация проведения оплачиваемых общественных работ»;   «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время»; «Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые»; «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан».     

       По программе содействия самозанятости безработных граждан были выделены бюджетные ассигнования и 28 человек открыли собственное дело (2011 г. 91 чел.).

        Реализация Программы позволила создать условия для эффективного регулирования ситуации на рынке труда Мышкинского муниципального района, сочетающей экономические и социальные интересы работника, работодателя и потребности развития экономики района в рыночных условиях на основе улучшения сбалансированности спроса и предложения на рабочую силу, повышения ее качества, снижения социальной напряженности посредством эффективной целевой поддержки лиц, потерявших работу, смягчения последствий долговременной безработицы.

         Обращение граждан в органы муниципальной власти – это один из точных показателей положения дел в районе. Диалог с общественностью позволяет выявлять проблемы в различных сферах жизнедеятельности, принимать оперативные меры для их решения.

       Организационным отделом Администрации Мышкинского МР принимаются заявления граждан, адресованные главе муниципального района или его заместителям. 

            Количество письменных обращений в 2012 году увеличилось по сравнению с 2011 годом на 49 (169 в 2011 г., 218 в 2012). Основными темами обращений граждан  остаются  жилищные вопросы, вопросы коммунального хозяйства 103 (125 – в 2011г.). 


Личный прием граждан осуществляется главой района, его заместителями согласно утвержденному графику. График приёма граждан периодически публикуется в газете «Волжские зори», а также размещён на официальном сайте администрации ММР.  Количество граждан, обратившихся на личный прием в 2012г. уменьшилось на  20, (18 – 2012г.,38 – 2011г). Темы обращений самые разнообразные: жилищные вопросы, участие в программах капитального ремонта, переселения из аварийного и ветхого жилья, оказание материальной помощи нуждающимся категориям граждан, земельные споры и т.д. Большая часть вопросов, рассмотренных в ходе личных приёмов, была  связана с работой управляющей компании. 


В 2012 году продолжалась такая форма работы, как встречи с населением. Главой района, его заместителями сделано в течение  года по  одному выезду в каждое сельское поселение. Наряду с решением административных, хозяйственных вопросов, обязательно проводились встречи с населением, давались разъяснения на задаваемые ими вопросы, обращения и предложения,  поступившие на этих встречах, обобщались, разрабатывались мероприятия по каждому поселению, выполнение которых контролировалось. Неоднократно Глава МР, его заместители присутствовали  и на сходах граждан в городском поселении.

      
Для осуществления полноценной и качественной деятельности, направленной на повышение уровня жизни населения в администрации Мышкинского муниципального района работает слаженная команда.

Организационным отделом в 2012 году в рамках  муниципальной целевой  программы «Развитие муниципальной службы в Мышкинском муниципальном районе» прошли повышение квалификации 18 муниципальных служащих.

   
 С целью оптимизации структуры администрации Мышкинского  муниципального района было принято решение о реорганизации с 01.01.2013 года  некоторых структурных подразделений.

         В 2012 году проведена ответственная работа по кадровому резерву управленческих кадров и по резерву на замещение вакантных должностей муниципальной службы. В кадровый резерв управленческих кадров включено 6 человек, всего этот резерв составляет 14 человек. На замещение вакантных должностей муниципальной службы включено – 6 человек, всего – 15 человек.

         Особое внимание администрация уделяла повышению качества муниципальных услуг. В Администрации Мышкинского муниципального района утверждён перечень муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления(всего -  13 услуг). С целью повышения качества предоставления муниципальных услуг на сегодняшний день принято 13 административных регламентов. Проведена работа по размещению муниципальных услуг из утверждённого перечня на едином портале государственных и муниципальных услуг.

       Подводя итоги 2012 года, необходимо отметить, что не все цели, поставленные в начале отчетного года, были достигнуты. Тем не менее, большинство стратегически важных вопросов удалось решить. Главной задачей нашей деятельности в отчетном году было сохранение социальной стабильности в районе, повышение уровня и качества жизни граждан. 

       Повышение качества жизни человека - это основная цель и необходимое условие развития нашей территории, как сегодня, так и в долгосрочной перспективе.

      Основная цель на 2013 год – определение корректировки совместных действий для решения новых задач текущего года, требующих от администрации максимальной отдачи для обеспечения роста экономики, через повышение ее конкурентоспособности и инновационной составляющей.

       Для обеспечения эффективности деятельности Мышкинского муниципального района в 2013 году необходимо будет решить ряд следующих задач:

1.  Газификация жилищного фонда в сельской местности (газификация с.Охотино и населённых пунктов, находящихся в зоне газопровода; строительство газопровода д.Зарубино–с.Кривец). Необходим ремонт объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда, ремонты водопроводных и канализационных сетей.

2.   Ремонт дороги до д.Алфёрово (200 м) и ремонт дороги в д.Коптево (1,05 км. в асфальте).

3.   Перед администрацией района стоит задача создания благоприятных условий для развития сельскохозяйственного производства на территории района, оказания помощи сельскохозяйственным организациям при вступлении в государственные, областные программы развития АПК;

4.  В сфере культуры необходимо провести реконструкцию здания в с. Охотино для качественного предоставления муниципальной услуги населению.

5. Открытие дополнительных мест для дошкольного образования (завершение   строительства детского сада в г. Мышкине). Совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений в соответствии с современными требованиями к условиям организации образовательного процесса. Создание условий для поэтапного внедрения новых федеральных государственных стандартов (ФГОС) в общеобразовательных учреждениях района. Ремонт дорог маршрутов школьных автобусов. Привлечение молодых кадров для работы в образовательных учреждениях.

6. Задачи в сфере физической культуры и массового спорта: строительство и ввод в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном; завершение строительства 4 спортивных площадок и обустройство 4 новых площадок в Мышкинском МР, из них 1 спортивная площадка в сельской местности и 3 в  г. Мышкин. Также предполагается строительство 2-ух новых спортивных плоскостных сооружений возле образовательных учреждений района, а именно: в г. Мышкин, рядом с МОУ Мышкинская СОШ и в с. Рождествено рядом с МОУ Рождественская СОШ. Реализация инвестиционного проекта позволит снизить дефицит обеспеченности муниципального образования плоскостными сооружениями.

7. Планируется работа по созданию многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, который будет действовать в режиме «одного окна».

       Время требует от властей грамотных и динамичных действий, а успех поставленных задач возможен лишь при слаженной работе органов власти и хозяйствующих субъектов. Наши общие усилия должны быть ориентированы на главный результат – соблюдение всех социальных гарантий и создание устойчивой экономической базы для развития нашего района.

Мы знаем свои промахи и ошибки 2012 года. Но при всем этом есть и положительные результаты, которых нам удалось добиться при совместной работе с депутатским корпусом, главами администраций поселений,  Правительством  Ярославской области, руководителями организаций и учреждений района. Надеюсь, что мы будем работать в тесном контакте и дальше. Решая проблемы единой командой, ответственно относясь к порученному делу, мы многого сумеем достичь. Призываю всех обозначить приоритетом своей деятельности интересы жителей района и каждого конкретного человека. Цель нашей с вами работы в том, чтобы положительные изменения ощутила каждая семья, каждый житель района. Уверен, что совместными усилиями мы добьёмся поставленных целей!
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