ОТЧЁТ ГЛАВЫ МЫШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА И АДМИНИСТРАЦИИ МЫШКИНСКОГО МУНЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА 2013 ГОД

 
Закончился 2013 год, позади 12 месяцев напряженной работы, в представленном докладе хочется обернуться и посмотреть на прошедший период объективно и беспристрастно, проанализировать и подвести итоги сделанного за этот год, учесть ошибки.
    
Анализ итогов социально-экономического развития района за 2013 год в целом свидетельствуют об эффективной реализации мер, которые обеспечили устойчивое функционирование финансовой, социальной  и экономической сфер района.
Хочу выразить большую благодарность за понимание и поддержку депутатам районного Собрания. Практически по всем жизненно важным для населения вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая все проблемные вопросы.
      
За 2013 год в бюджет района поступил 1 млрд. 80 млн. рублей, а за аналогичный период 2012 года - 519 млн. рублей. 
     
 Собственные доходы бюджета составили 45,5 млн.руб., что на 1,5 млн. больше, чем в 2012 году, безвозмездные поступления -  1 млрд. 34 млн.руб.
 
В 2013 году  наблюдается значительный рост безвозмездной финансовой помощи из вышестоящих бюджетов по сравнению с предыдущими периодами. Это объясняется активным  участием Мышкинского района в областных и федеральных целевых программах. Благодаря этому, в 2013 году в районный бюджет поступили денежные средства на  строительство детского сада «Теремок» и объекта берегоукрепления.
       
 Рост безвозмездных поступлений увеличился по сравнению с 2012 годом в 2 раза, а с 2010 годом в 3 раза.
               
В структуре налоговых и неналоговых  доходов бюджета 77 % занимает налог на доходы физических лиц, 12% от общей суммы собственных доходов составляют средства, полученные от использования муниципального  имущества, 5 % - единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности,  6 % составляют прочие  доходные источники. 
Администрацией района ведётся постоянная работа по увеличению собственных доходов. Ежеквартально проводятся заседания комиссии по укреплению налоговой дисциплины и легализации налоговой базы.

 
Комитетом по управлению имуществом ведётся претензионная работа по взысканию задолженности по арендной плате за 2013 год – 143 претензии на сумму 3,5 млн. рублей, удовлетворено 64 претензии на сумму 997 тыс. рублей. Задолженность по арендной плате за имущество: ЯГК - 1,8 млн.рублей, Факел–500 тыс.рублей.
Бюджет района по расходам исполнен в сумме 1 млрд. 92 млн. руб. 
 
В структуре расходов основную долю занимают расходы на национальную экономику, в связи с осуществлением строительства объекта берегоукрепления и расходы на образование. 

В 2013 году в Мышкинском муниципальном районе работало 24 муниципальные целевые программы. На реализацию федеральных, региональных и муниципальных целевых программ из бюджета района направлено 444 млн. рублей, в том числе: ФБ- 276 млн. руб., ОБ - 136 млн. руб., МБ – 32 млн. рублей. 
         Мышкинский район по итогам оценки эффективности деятельности ОМС за 2012 год  занял 5 место и в результате этого, в бюджет района дополнительно поступила субсидия в сумме 7,3 млн. рублей, 50% из которых были направлены в бюджеты поселений.
        Средства субсидии были израсходованы на ремонтные работы в области жилищно-коммунального хозяйства, на дорожное хозяйство, а так же на текущее содержание учреждений бюджетной сферы.

          По уровню средней заработной платы Мышкинский район занимает второе место среди районов Ярославской области. На 1 января 2014 года средняя заработная плата составила 24 803 рублей, что выше уровня прошлого года на 3 060 рублей. 
         Повышение заработной платы в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 2013 году проводилось неоднократно:

- с 1 января 2013 года у работников культуры (11088 руб.) и работников центра социального обслуживания населения (10117 руб.) на 10%

- с 1 мая 2013 года и с 1 сентября 2013 года у педагогов общего образования в общем на 35% (18076 рублей)
- с 1 мая 2013 года и с 1 сентября 2013 года у педагогов дошкольного образования в общем на 50% (18427 руб.).        
Одна из ведущих отраслей экономики Мышкинского муниципального района – сельское хозяйство
          На территории района в 2013 году осуществляли  сельскохозяйственное производство 11 хозяйствующих субъектов, из них 9 СПК, ООО «Возрождение», ООО Агрофирма «Луч». 
         На 1 января 2014 года прекратили свою хозяйственную деятельности 3 сельхозпредприятия: СПК «Новая жизнь», СПК «Красная звезда», СПК «Оборона».
В результате прекращения их деятельности в 2013 году численность работающих снизилась по сравнению с 2012 годом на 47 человек и составила 307.
За последние 8 лет численность работающих в СПК снизилась практически в 2,5 раза с 733 чел. в 2006 году до 307 чел. в 2013 году.
Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сфере сельского хозяйства района – 8,6 тыс.руб. – увеличение по сравнению с 2012 годом на 1,4 тыс. руб.  
        Самая высокая средняя заработная плата в ООО Агрофирма «Луч» - 19 тысяч 500 рублей, ООО «Возрождение» - 13 тысяч рублей. 
       Самая низкая – 5 тысяч 213 рублей в СПК «Верный Путь».
     В 2013 году с прибылью сработало 3 сельскохозяйственных предприятия: СПК «Мир», СПК «Мерга», СПК «Искра». 

        Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции и прочих доходов составила 157 млн. рублей (ООО «Возрождение 100 млн. руб., Луч 13 млн.руб.) что на 57 % больше, чем за прошлый год. Себестоимость проданных товаров, продукции, работ и услуг увеличилась по сравнению с 2012 годом на 61 % или на сумму – 67 млн.руб. и составила 172 млн. рублей.
         На конец 2013 года в СПК района  поголовье КРС составило 1815 голов, что на 227 голов меньше уровня 2012 года.
        Произведено 3250 тонн молока  или 92 % к уровню 2012 г. Производство молока на одну корову в СПК района составило 2841 кг, что на 311 кг выше показателя 2012 года.
        Анализ реализованного  сельхозпредприятиями  района молока за 2013 год показал, что количество молока высшего сорта составляет 73%. В 2012 году этот показатель был 4,3 %. 
        В 2013 году произошло значительное  снижение по реализации  не сортового молока (5 тонн в 2013 году и 78 тонн в 2012 году). Оно вызвано закрытием СПК «Красная звезда» и СПК «Новая жизнь», которые в основном и реализовывали не сортовое молоко.
        Основными статьями затрат в отрасли животноводства являются затраты на корма – 69% от общей суммы затрат по животноводству. По сравнению с уровнем 2012 года затраты выросли на 39 млн. руб. и составили 100,7 млн. рублей.  Затраты на  электроэнергию увеличились на 1 млн. рублей и составили 7,8 млн. рублей. 
Затраты на ГСМ увеличились на 600 тыс. рублей и составили 4,5 млн. рублей.
Средняя себестоимость молока по району за 2013 год составила 16 рублей 15 копеек за 1 кг., что выше уровня 2012 года на 2,4 руб. 
 Средняя цена реализации в 2013 году – 10 рублей 57 копеек за 1 кг., что на 1,62 рубля больше уровня  2012 года.
 В структуре себестоимости основную долю занимают корма (31%), оплата труда (29%), электроэнергия (7,6%), содержание основных средств (8%), нефтепродукты (3%), ремонт техники (1,5%), прочие расходы (19,9%). 
В целом, анализируя работу хозяйств района, занимающихся молочным производством можно отметить, что негативными факторами, повлиявшими на  снижение производства молока, являются такие факторы как снижение поголовья дойного стада, отсутствие должного кормления сельскохозяйственных животных концентрированными и сильными кормами, отсутствие возможности создания оптимальных условий микроклимата для животных из-за значительного износа животноводческих помещений.  
Производство мяса скота в сельскохозяйственных предприятиях района составило 244 тонны, что на 81 тонну больше уровня прошлого года. 
С открытием новых мощностей в ООО «Возрождение» в 2013 году было  произведено 36 тысяч штук яиц, что на 21 тысячу больше, чем в 2012 году. Мяса птицы было произведено 1,6 тонны, что на 1,3 тонны больше уровня 2012 года.
Объём финансовой поддержки, оказанной сельскохозяйственным предприятиям из всех уровней бюджета, составил 15,9 млн. рублей, что в 2 раза превышает помощь 2012 года, в том числе:
- отрасли животноводства: 9,9 млн. рублей (ФБ – 6,3 млн.руб., ОБ – 3,3 млн.руб., МБ – 0,3 млн.руб.);

 - отрасли растениеводства: 6,0 млн. рублей (ФБ – 2,3 млн.руб., ОБ – 3,5 млн.руб., МБ – 0,2 млн.руб.).
 В 2013 году сельскохозяйственные предприятия района снизили показатели по заготовке кормов. 
Сена было заготовлено 3683 тонны, что на 739 тонн меньше показателей 2012 года, силоса 5897 тонны, что  ниже показателей предыдущего года на 366 тонн.  
Удельный вес площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов Мышкинского района составил в 2013 году 2 % - 200 га, в 2012 году 0,5 % или 65 га. 
В 2013 году  внесена 31 тонна минеральных удобрений в действующем веществе. 
Выращиванием льна в 2013 году в районе занималось одно хозяйство - СПК «Мерга». Посевные площади льна  уменьшились на  199 га и составили 458 га.  В результате по сравнению с 2012 годом уменьшилось и производство льно-волокна на 119 тонн  и льно-семян на 20 тонн. 
         Причиной снижения производства льноводческой продукции явилось значительное уменьшение поддержки отрасли субсидиями из федерального бюджета. Так, по СПК «Мерга» в 2012 году они составили 1,6 млн. рублей, в 2013 году всего лишь 366 тыс. рублей.
В 2013 году поголовье коров в личных подсобных хозяйствах увеличилось на 17 голов и составило 616 голов.  

Начиная с 2011 года, из бюджета района оказывается помощь гражданам, ведущим ЛПХ в виде субсидий на покупку коров и приобретение кормов.
          С 2011 года поступило 336 заявок на сумму 1,7 млн. рублей.
В 2013 году на приобретение жилья в сельской местности было выделено  1,8 млн.рублей. Жильё получили  3 семьи из Приволжского сельского поселения.
В 2014 году, предполагается участие двух семей из Приволжского СП по улучшению жилищных условий путем строительства жилья в сельской местности.   
        В заключении можно сказать, что сельскохозяйственное производство на территории района является убыточным. Основные проблемы, которые можно решить только путём участия в областных и федеральных целевых программах, это:
1. Диспаритет цен;

2. Изношенность основных средств;

3. Кадровая проблема;

4. Непривлекательность отрасли.

        Одной из наиболее важных отраслей  экономики района является строительство. 
        За 2013 год на  территории  района введено в эксплуатацию  10,5 тысяч кв.м. общей площади всех объектов, в том числе  4,2 тысячи кв.м. занимает площадь жилья, построено 42 дома, обеспечены жильем  54 семьи.  
     К уровню 2012 года объем ввода жилья составил 60 %. 
     Среди   наиболее значимых  объектов  в 2013 году построено:
      - секция многоквартирного жилого дома по ул. Успенская, д.22 на 13 квартир;
     -  детский сад  на 110  мест с бассейном;
     - учебный корпус Профессионального училища № 34;
     - газовая котельная в  д. Коптево;
    - газопровод высокого давления д. Зарубино - с. Кривец протяженностью объекта- 1410 м; 

     - магазин («Магнит», «Сам Саныч») на 28 рабочих мест; 

    - магазин «Дикси» на 15 рабочих мест;
    - Магазин «Удобный»   на 2 рабочих места
     -  Торговый павильон «Светлячок»  на 1 рабочее место;

    - Банный комплекс турбазы «Лунный камень» в Охотинском СП;
   - Свиноводческое подворье на 45 свиноматок   в с. Шипилово.

   Выдано  65   разрешений  на строительство   объектов,  в том числе на:     
 -  физкультурно-оздоровительный комплек; 
 - берегоукрепление Рыбинского водохранилища в черте г. Мышкин (Общая протяжённость берегоукрепления – 2,1км.)     
 - Цех для содержания кур-несушек на 87 840 голов   и  Цех  для сортировки и упаковки яйца.
      За 2013 год  выдано  67  утвержденных  Градостроительных планов  земельных участков.
       В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию такие объекты как:

   - физкультурно-оздоровительный комплекс;

   - берегоукрепление  Рыбинского водохранилища в черте г. Мышкин;
   - административное здание «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;
   - детское кафе на 60 мест; 
   - торговый комплекс «Добрыня». 
       Важной сферой жизнедеятельности человеческого общества является жилищно-коммунальное хозяйство.

  На финансирование деятельности жилищно-коммунального хозяйства из бюджетов всех уровней в 2013 году направлено 44,7 млн. рублей.  
       Жилищный фонд Мышкинского муниципального района составляет 4480 жилых строений, в т. ч. 251 многоквартирный дом.
        В 2013 году начало осуществлять свою деятельность ООО УК «Наш дом. К существующим товариществам собственников жилья (ТСЖ «Василек», ТСЖ «Лесное», ТСЖ «Селяночка») добавилось еще одно ТСЖ «Согласие».  На сегодняшний день зарегистрированы ещё 3 ТСЖ (ТСЖ «Ветеран» (ул.Газовиков, д.5), ТСЖ «Газ-21» (ул.Газовиков, д.21), ТСЖ «Волна» (ул.Газовиков, д.35) и проходят процедуру регистрации ещё несколько ТСЖ.
В 2013 году введена новая система финансирования капитального ремонта. Бремя расходов по надлежащему содержанию многоквартирных домов, включая капитальный ремонт, должны нести собственники помещений. 
В программу включен 101 многоквартирный дом, расположенный на территории района. Первый капитальный ремонт многоквартирного дома запланирован на 2018 год.
В рамках реализации адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного в 2013 году осуществлялись мероприятия по переселению граждан из домов по улице Никольской № 61, Строителей № 5 общей площадью 612 кв. м. 
По этой программе в новом доме № 22 по улице Успенской получили квартиры 12 семей численностью 33 человека.
Всего по Программам по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за 2008-2013 годы расселено 19 многоквартирных домов, переселено 212 человек, освоено 100 млн. руб. 
    В 2014-2015 годах по данной программе планируется расселить 3 многоквартирных дома (ул. Никольская, д.57, ул. Строителей, д.6, ул.Никольская, д.59), необходимо будет построить 25 квартир. 
   В рамках муниципальной целевой программы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных» в 2013 году проведены работы на сумму 4,2 млн. рублей  по:

- реконструкции очистных сооружений водоснабжения с суммой затрат 3,4 млн. рублей; 

- строительству 12-ти шахтных колодцев в сельских поселениях на сумму всего 813 тыс. рублей.
         В настоящее время существует проблема по качеству водоснабжения жителей г. Мышкин.  В реконструкцию водозабора уже вложены немалые средства, но проблема по качеству воды остаётся. Оборудование очистных сооружений устарело и требуется реконструкция всей системы водоснабжения. Без значительных вложений данную проблему не решить.

          Администрация Мышкинского муниципального района последовательно проводит работу, направленную на повышение качества водоснабжения.
В 2014 году работы по реконструкции очистных сооружений водоснабжения в г.Мышкин будут продолжены. На эти цели предусмотрены средства областного бюджета в сумме 8 млн. руб., а потребность в средствах  местного бюджета составляет 800 тыс.руб. 
По реконструкции водоснабжения на 2014 год запланированы мероприятия по:

Реконструкции станции первого и второго подъемов 
       В 2015 году планируется строительство подруслового забора воды.
       Также требуют реконструкции и очистные сооружения водоотведения.
На 2014 год запланирована корректировка проекта с прохождением государственной экспертизы, на 2015 г. запланировано вхождение в федеральную программу. Необходимо изыскать около 1 млн. рублей.
В рамках муниципальной целевой программы «Комплексная программа модернизации и реформирования ЖКХ» в 2013 году проведены подготовительные мероприятия для строительства распределительных сетей в с.Кривец. Ввод в эксплуатацию данного газопровода планируется на 2014 год.
В 2014-2015 годах планируется  приступить к строительству Газопровода высокого давления г. Рыбинск – сан. Черная речка – с. Охотино.
На реализацию мероприятий по муниципальной целевой программе «Энергосбережение на территории Мышкинского муниципального района»  в 2013 году направлено 1,3 млн. рублей.
Выполнены работы по установке окон в детских садах «Петушок» и «Тополёк», административных зданиях,  проведены мероприятия по результатам энергетического обследования.
       На мероприятия по подготовке к зиме объектов коммунального назначения и инженерной инфраструктуры, объектов социальной сферы в 2013 году направлено 16,6 млн. из них 1 млн.рублей – средства районного бюджета, 15,6 млн. рублей – внебюджетные источники. Средства бюджета направлены на ремонт водопроводных и канализационных сетей. 
За счёт внебюджетных средств были выполнены работы:

-  по текущему ремонту котельной 26 квартала, котельной «Финского комплекса», котельной ЦРБ (840,3 тыс. рублей).
- по капитальному ремонту тепловых сетей  по ул. К. Либкнехта 148 м. (730,6 тыс. руб.).
- начаты работы по перекладке сетей на ул. Нагорная, которые будут завершены в 2014 году (средства ОАО «ЯГК»).
В рамках муниципальной целевой программы «Снижение рисков и последствий ЧС природного и техногенного характера» в 2013 году начались работы по строительству объекта «Берегоукрепление» общей стоимостью 510 млн. рублей. 
  Основными проблемами отрасли ЖКХ в Мышкинском МР остаются:

1. Высокий износ объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда, нехватка их существующей мощности. Износ водопроводных сетей составляет 80%, канализационных сетей – 88%. 

2. Высокий уровень потерь тепловой энергии в связи с техническим состоянием сетей, износ которых составляет более 93%.

3. Недостаточный объём средств, направленный на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры.

4. Низкий уровень газификации жилищного фонда в сельской местности, из 253 населенных пунктов района газифицировано 8.
       Основными задачами деятельности данной отрасли должны стать повышение качества предоставляемых услуг, внедрение передовых энергосберегающих технологий и значительные финансовые вложения в проведение реконструкции основных фондов коммунальной отрасли.
          Извечной проблемой района является содержание и ремонт дорог. 
На ремонт местных автодорог общего пользования израсходовано денежных средств в сумме 28 млн. руб. (ОБ - 26 млн. руб.,  МБ – 400 тыс. руб., средства поселений - 1,6 млн. руб.). 
За 2013 год выполнен ремонт 3 км 744 м. дорог, что практически в 2 раза меньше, чем в 2012 году.
        Отремонтировано  3 км 484 м дорог в твёрдом покрытии, в том числе:
- ГП Мышкин: ул. Комсомольская (750 м, 8,4 млн. рублей), проезд к многоквартирным домам 27-ого квартала по ул.Газовиков (845 м., 1 млн. рублей), тротуар ул. Никольская (103 м, 300 тыс. рублей); 

- Охотинское сельское поселение: в селе Охотино ул. Молодёжная (505 м., 1,6 млн. рублей);
- Приволжское сельское поселение: дорога в д.Коптево (1 км 50 м, 4,3 млн. рублей.), ремонт придомовой территории в с.Рождествено (30 м.64,7 тыс. рублей,), ремонт внутридомовой территории в с.Поводнево (201 м., 414,3 тыс. рублей.)
          Также осуществлен ремонт дорог в щебёночном исполнении (260 м.), в том числе:
- Охотинское сельское поселение: ремонт улицы Молодёжная (60 м, 109 тыс. рублей.);

- дорога районного значения до д.Алфёрово (200 м. 1 млн. рублей);
- ремонт водопропускной трубы до с.Флоровское (989 тыс. рублей) и до д.Сумароково (944 тыс. рублей);
- ремонт ж/б трубы в д.Старово Приволжского СП (460 тыс. рублей) и д.Старово Охотинского СП (62 тыс. рублей);
- отремонтирован мост в Приволжском сельском поселении до д.Василисино (486 тыс. рублей);
- выполнен ремонт трубопереезда через д.Поясёнка к д.Пасынково (340 тыс. рублей).
       В 2014 году планируется: ремонт дороги в д.Синицыно  (1 км.), ремонт дороги в д.Кадочник (693 м.), ремонт дороги до д.Крутец (300 м.), ремонт внутридомовой территории с.Поводнево, ремонт водопропускной трубы у д.Карпово и в д.Бурцево.         
       Большое внимание со стороны администрации района уделяется туризму.
       В настоящее время туристическая инфраструктура Мышкинского МР включает:

- 4 основные организации, осуществляющие экскурсионное обслуживание туристов: 
 «Мышкинский центр туризма», «Мышкинский народный музей», «Центр ремёсел «Мышгород», «Этнографический музей кацкарей» в д.Мартыново; кроме этого Галерея кукол Ольги Павлычевой, Ранчо «Подкова», "Учемский музей истории Кассиановой Пустыни и судьбы русской деревни",  около 30 объектов туристического показа.
В 2013 году  район посетило 178 тыс. туристов, что на 8 % больше, чем в 2012 году, численность туристов и экскурсантов, принятых в расчёте на одного жителя района –  18 чел. 
За 2013 год приняли 1650 автобусов, 365 теплоходов.
        Представители туристических предприятий района активно работали на международных туристических выставках в Москве с целью продвижения нашего туристического продукта, выступали с интерактивными программами и видео-презентациями.
        С целью дальнейшего продвижения имиджа города в Мышкине в 2013 году прошли региональные и межрегиональные фестивали: «Мышь-2013», всероссийский семейный фестиваль «Семейный круг», губернаторский фестиваль ретро-техники «Мышкинский Самоход», вторая Вокально-Хоровая Ассамблея «Мышкинская сказка», международный молодежный фестиваль «Свет миру» и другие.  
Привлечение в район большого количества туристов и отдыхающих  обеспечивает поступление дополнительных финансовых средств в экономику территории. За 2013 год только от организаций туристической инфраструктуры района налоговые и неналоговые поступления в бюджеты всех уровней составляют 6,9 млн.руб.  В консолидированный бюджет района налоговые и неналоговые поступления составляют 3,5 млн.руб. А, оставшуюся сумму- более 3 млн.руб организации туристической отрасли отдают в федеральный и областной бюджет.

        Следует отметить, что МУП ММР «Мышкинский центр туризма» ежегодно вкладывает значительные суммы в капитальный ремонт зданий, освободившихся и переданных Центру для дальнейшего использования в туризме по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, а также проводит ремонтные работы в уже имеющемся фонде. В 2013году Центром туризма на эти цели израсходовано 2,5 миллиона рублей.
В рамках реализации муниципальной  целевой программы «Развитие туризма в ММР», в 2013году из местного бюджета выделено  150 тыс.руб, из областного 548 тыс.руб, затрачено собственных средств организаций  и предприятий туристической отрасли  более 50 миллионов рублей.
       Основными существенными проблемами в развитии туризма является минимальная финансовая поддержка со стороны государства и области, плохое состояние дорог межрегионального и внутрирегионального сообщения.

        Администрация района совместно с руководителями организаций, осуществляющих туристическую деятельность в районе, ставят на перспективу следующие задачи:

- увеличение количества и разнообразия объектов туристской инфраструктуры путем привлечения инвестиций;

- повышение качества туристских услуг;

- разработка стратегии развития туризма в Мышкинском МР;

- продвижение туристских возможностей района путём участия в выставках, других презентационных, рекламных и имиджевых мероприятиях, проведение  в районе конференций регионального и российского уровня;

- активное участие в деятельности Ассоциации малых туристских городов;

- повышение финансовых результатов функционирования предприятий и организаций туристской отрасли района.
Нерешенных вопросов очень много, и если наш город желает успешно продвигаться дальше и по-прежнему быть «культурным шоком для России», то над решением всех проблем необходимо работать.
        Из - за большого потока туристов, как следствие, увеличивается товарооборот и платные услуги, развивается малый бизнес и сфера обслуживания.

 В настоящее время потребительский рынок в районе активно развивается.
По состоянию на 1 января 2014 года на территории Мышкинского муниципального района осуществляет деятельность 100 магазинов, 1 торговый центр, 6 торговых комплексов и 81 объект  нестационарной торговли.
Общая торговая площадь магазинов, павильонов, торговых центров, торговых комплексов составляет 6278 кв. метров, это больше, чем в 2012 году на 688,5 кв.м.
       В рамках  Ведомственной целевой программы «Развитие потребительского рынка в Мышкинском муниципальном районе» организуется доставка товаров в 41 населённый пункт. На эти цели ежегодно выделяется субсидия. В 2013 году её размер составил 116 тысяч рублей. А всего, начиная с 2009 года объём субсидии составил 896 тыс.руб.
На территории района по состоянию на 1 января 2014 года зарегистрировано 213 субъектов малого предпринимательства, в том числе: 22 малых предприятия и 191 индивидуальный предприниматель. В основном это связано с увеличением уплаты страховых взносов с 16 тыс. рублей в 2012 году до 32 тыс. рублей в 2013 году.
В течение 2013 года на территории района реализовалась Муниципальная  целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Мышкинском МР, в рамках которой были проведены следующие мероприятия на сумму 807 тысяч рублей:
        - предоставлено два  гранта  начинающим субъектам малого предпринимательства  в размере 300,0 тыс. руб. каждый. Грант получили: ИП Красавина Н.В., ООО УК «Наш дом»;
- проведён ряд обучающих и ознакомительных семинаров для предпринимателей района;
- организован курс начинающих предпринимателей, по окончании которого удостоверения получили 9 человек;
       - предоставлена субсидия на возмещение затрат, связанных с продвижением продукции на региональные и международные рынки. Данную субсидию получило ООО «Мышгород» после посещения выставки «Зимняя ладья» в г. Москва; 
       - напечатано 200 экземпляров информационных брошюр для предпринимателей.  
         Во все времена культура была и остаётся величайшей ценностью, скрепляющей наше общество, делающей его духовно и нравственно богаче.   
        Отрасль «культура» Мышкинского муниципального района представлена 4 муниципальными учреждениями культуры. 
       - муниципальное учреждение культуры «Опочининская межпоселенческая библиотека», информационные ресурсы которой насчитывают около 190 тыс.ед. хранения, количество зарегистрированных пользователей составляет  более 8 тысяч человек, ежегодная посещаемость   составляет порядка  80 тысяч человек,  количество выдаваемых документов-книг  составляет более 214 тысяч экземпляров -   по этим  показателям библиотека  входит в десятку  лучших    муниципальных  библиотек  Ярославской  области.
       В 2013 году проведено  2638 мероприятия.
       В 2013 году библиотека запустила систему электронной оцифровки документов, что позволит читателям получать качественно новый продукт, даст возможность воспользоваться ресурсами библиотеки через сеть Интернет.


В настоящее время наиболее актуальной проблемой для библиотек остается обновление книжных фондов и поступление новых изданий. В 2013 году из федерального бюджета было выделено всего лишь 25 тыс. рублей.
 -  Детская музыкальная школа на протяжении многих лет сохраняет стабильный педагогический коллектив и поддерживает постоянный контингент учащихся, численность которых варьируется от 65 до 70 человек.

В истекшем году организовано 10 массовых  концертных мероприятий. Учащиеся  музыкальной школы участвовали в 2 областных конкурсах.
-  Этнографический музей кацкарей является одним из крупнейших в области хранилищ музейных предметов. 2013 году музей принял 21 тысячу посетителей.
           Достижения музея очевидны и широко известны. 
-  Межпоселенческий Дом культуры  включает в себя 16  филиалов, расположенных в сельской  местности.
На территории  района  ежегодно  проводится, в  среднем, не менее 50 традиционных массовых мероприятий различной тематической и жанровой направленности, в которых приняли участие 21 тысяча 200 человек. В 2013 году организовано 18 семинаров и практикумов, 25 праздников районного значения, 2 районных конкурса.  
    Хочется отметить, что нам удалось в 2013 году сохранить  все учреждения культуры, а также осуществить ремонты Домов культуры на сумму около 1 млн. рублей.                        

    Материально-техническая база в отрасли «культура» требует больших вложений. Помочь в решении данной проблемы возможно лишь, принимая участие в областных целевых программах, которых на сегодняшний день на уровне субъекта очень мало.
           Отрадно то, что из бюджета Ярославской области выделена субсидия в размере 3,5 млн. рублей на проведение капитального ремонта Рождественского дома культуры. Средства местного бюджета составят 454 тыс. рублей. 
          Наиболее остро стоит проблема оказания услуг в сфере культуры в Охотинском сельском поселении. Для этого необходимо провести реконструкцию здания в с.Охотино. В настоящее время ведётся работа по разработке проектно-сметной документации, по окончании которой Администрация района обратится к руководству области с ходатайством о выделении средств на реконструкцию данного объекта, предварительная стоимость которого более 8 млн. рублей.
         Важнейший фактор экономического, социального и духовного прогресса общества, необходимая предпосылка развития каждого человека, его культуры и благополучия – образование. 
          На 1 января 2014 года оказание образовательных услуг в районе осуществляли 13 муниципальных образовательных организаций.
           В 2013 году по разделу Образование израсходовано 226 млн. руб.
           Расширилось количество услуг, предоставляемых образовательными организациями в электронном виде до 6. 
          В направлении  создания условий для повышения доступности образования для детей независимо от места их проживания, состояния здоровья и социального положения в 2013 году была продолжена реализация плана оптимизации сети образовательных организаций района. 
На 1 января 2014 года охват дошкольным образованием в районе составляет 94%, что выше аналогичного показателя прошлого года на 11%. 
Данный показатель в районе достигнут в результате  введения в эксплуатацию нового детского сада «Теремок» на 110 мест. В детском саду оборудованы: бассейн, спортивный и музыкальный залы, медицинский кабинет, пищеблок и прачечная, оснащённые в соответствии со всеми предъявляемыми требованиями. 
По итогам каждого учебного года определяются обучающиеся-отличники – получатели  единовременных стипендий Главы Мышкинского муниципального района. В 2013 году вручено 86 стипендий. 
Выпускникам образовательных организаций района, награжденным по окончании школы золотой  или серебряной медалью, вручаются денежные премии Главы Мышкинского муниципального района (серебряная медаль – 20 000  руб., золотая медаль – 25 000 руб.).
В 2013 году  субсидия на господдержку материально - технической базы образовательных учреждений составила около 2 млн. рублей. 
На эти средства в  трёх организациях проведены противопожарные мероприятия, в семи образовательных учреждениях проведены мероприятия антитеррористической направленности, проведён ремонт крыши в Коптевской ООШ,  в двух учреждениях (Крюковская и Кирьяновская школы) оборудованы тёплые туалеты, в двух организациях проведена замена оконных блоков на пластиковые (Кокошиловский детский сад и Рождественская школа), проведена модернизация пищеблока Рождественской СОШ.
В Мышкинской школе полностью отремонтирован спортивный зал, помещение столовой, система отопления, выполнен косметический ремонт помещений. Освоены средства Федерального бюджета в сумме более 2 млн. рублей, софинансирование  за счёт средств местного бюджета составило более 116 тысяч рублей.

 
Среди основных направлений деятельности по работе с молодёжью можно выделить следующие:
Трудоустройство подростков. В 2013 году по вопросу трудоустройства обратилось 450 подростков, число трудоустроенных 436 подростков, что составляет  97% от изъявивших желание трудоустроиться. Это один из самых высоких показателей среди районов Ярославской области.
 В 2014 году планируется продолжить временное трудоустройство, но, к сожалению, финансирование этого направления из средств областного бюджета уменьшилось более чем в 2,5 раза и позволит трудоустроить только 152 подростка. Это может создать социальную напряжённость среди молодёжи и их родителей, особенно в каникулы.              

С 2010 года началось развитие волонтерства и социального наставничества на базе Социального агентства молодёжи. В муниципальной базе волонтеров насчитывается более 80 человек.

Волонтеры являются основными помощниками в проведении мероприятий района. 
Кроме того, появился неформально-спортивный клуб для молодежи от 14 до 30 лет  СТРИТ ВОРКАУТ, который был создан исходя из требований современной молодежи,  интересующейся спортом и здоровым образом жизни. Участников клуба насчитывается более 20 человек.

 В 2013 году появилось 3 специалиста по работе с молодежью на селе: 1 специалист в Охотинском СП, 2 специалиста  в Приволжском СП.
  За последние 5 лет по результатам проведения аттестации комиссия по делам молодёжи присуждает Социальному агентству молодёжи самую высокую 1-ую категорию из 4-х.
        В 2013 году  наблюдается уровень снижения преступлений среди несовершеннолетних с 3-х в 2012 году до 1 в 2013 году, но, к сожалению, увеличились правонарушения с 29 в 2012 году до 51 в 2013 году. Основная доля правонарушений – задержание несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения.
       В целях повышения эффективности работы с несовершеннолетними, находящихся в конфликте с законами, в 2013 году  территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было разработано Положение о наставничестве над несовершеннолетними, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.  
       В Мышкинском муниципальном районе, как и в стране, в целом постоянно придавалось и придаётся большое значение развитию физической культуры и массового спорта. 
          В настоящее время в спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности занимается 2362 человека, что соответствует 23 % от всего проживающего населения Мышкинского МР и является седьмым показателем среди  муниципальных образований Ярославской области. Значительно увеличилось количество занимающихся в сельской местности. Это связано с эффективной работой специалистов по работе с молодежью на селе.
          За отчетный год в рамках реализации программы «Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском МР», в с. Рождествено была обустроена универсальная спортивная площадка для круглогодичного использования.
         Также, 2 площадки на стадионе им. бр. Бутусовых были обустроены под универсальные площадки.          
         Основным достижением стало начало строительства за счет программы «Газпром-детям» физкультурно – оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г. Мышкин, с вводом которого планируется выполнить концепцию Правительства России в части увеличения количества систематически занимающихся физкультурой и спортом и обеспеченности населения в спортивных сооружениях и плавательных бассейнах. 
            В Мышкинском МР за прошедший год проведены соревнования различного уровня, из которых можно отметить следующие:
- Всероссийский турнир на Кубок Губернатора Ярославской области по Кудо, 

- Первенство Ярославской области по футболу;

- Ежегодно проводится межмуниципальный турнир по футболу памяти бр. Бутусовых, 

- Традиционный  турнир, посвященный Дню защитников Отечества Мышкинского муниципального района по настольному теннису;
- Чемпионат Ярославской области по пляжному футболу;

- Кубок чемпионов Ярославской области по футболу;
- Региональный фестиваль спорта и исконных забав Ярославской области.
      Многие спортсмены района становятся призёрами чемпионатов и первенств страны, показывают прекрасные результаты и достойно защищают честь района.
      В нашем районе созданы все условия для проведения соревнований всероссийского масштаба, что позволит  нам  в будущем, надеюсь, закрепить за Мышкиным статус провинциальной спортивной столицы Ярославской области.
       Приоритетной в деятельности администрации была и остаётся социальная поддержка населения, особенно в период экономических трудностей. 
       Демографическая ситуация в 2013 году, к сожалению, характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения.
        Положительным моментом является увеличение количества родившихся в 2013 году  (122 чел.) по сравнению с 2012 годом (105 чел.) на 17 человек.
       Серьёзное улучшение демографической ситуации невозможно без решения проблем здравоохранения. 
      С 2012 года полномочия по здравоохранению являются областными.
       Усилия отрасли здравоохранения района в 2013 году были направлены на повышение качества медицинской помощи населению. В 2013 году учреждениями здравоохранения было закуплено оборудование на сумму 500 тысяч рублей, хотя в 2012 году было закуплено оборудование на 2,5 млн. рублей.
        Очень серьёзной проблемой на сегодняшний день остаётся нехватка кадров: имеются вакансии врача-офтальмолога, врача-рентгенолога, врача-стоматолога, врача общей практики. Для положительного решения вопроса необходимо проведение комплекса мероприятий на государственном уровне, главным из которых, по-прежнему должны быть обеспечение врачей жильём и увеличение заработной платы всем категориям работников здравоохранения.
       Улучшение качества жизни, повышение общественного благосостояния – это основная цель социальной политики района.

В 2013 году более 4 тысяч жителей района получили различные меры социальной поддержки. В районе производится более 30 видов выплат, пособий и компенсаций. Общая сумма затрат на меры социальной поддержки составила чуть более 33 млн. руб., что на 13,6%. выше уровня 2012 года.
Широкий спектр услуг по социальному обслуживанию граждан в рамках работы 11 отделений оказывает муниципальное учреждение «Мышкинский комплексный центр социального обслуживания населения». На эти цели ежегодно тратится более 30 млн. рублей. Штат сотрудников центра более 200 человек.
В 2013 году услугами отделений центра воспользовались 430 человек.
В рамках работы отделений  обслужено около 5 тысяч человек, которым оказана помощь, направленная  на поддержание их жизнедеятельности, улучшение их социального и материального положения и психологического статуса. Для этого работают службы: «Социальное такси», «Социальная парикмахерская», «Социальный пункт проката  средств реабилитации», «Единый социальный телефон». 
Важным направлением является укрепление материально-технической базы учреждения. В  течение 2013 года проведены ремонтные работы на общую сумму 1,2 млн.руб. 

Обновлён автопарк двумя транспортными единицами.

В рамках мероприятий программы «Доступная среда» выполнены работы по адаптации двух зданий цента с целью обеспечения доступности для инвалидов на сумму 1,2 млн.рублей.
Одной из коренных социально-экономических проблем страны, области, в том числе Мышкинского района является проблема занятости и безработицы.
     В течение   2013 года в службу занятости района по вопросу трудоустройства обратились 786 человек.
   Численность безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости на конец отчетного периода, составила 233 человека.
  Уровень официально регистрируемой безработицы  к трудоспособному населению составил 4,1% , а в 2012 году - 2,5%. Превышение уровня безработицы по сравнению с 2012 годом связано с тем, что в течение ноября-декабря 2013 года в Службу занятости встали на учёт работники закрывшихся СПК.

        В рамках реализации программы «Содействие занятости населения по Мышкинскому МР 2013 году был проведен комплекс мероприятий, направленных на снижение безработицы.      

         Подводя итог своего выступления, хочу еще раз отметить, что в 2013 году были созданы все предпосылки для дальнейшего устойчивого развития района, улучшения инвестиционного климата, повышения качества жизни наших граждан.      
       Уверен, что все позитивные начинания и достижения будут продолжены и закреплены, а  ответственность и добросовестное отношение к делу каждого из нас помогут осуществить всё запланированное на перспективу.
