Для каждого из нас важна уверенность в завтрашнем дне и комфорт сегодняшней жизни. Человек должен иметь работу, достойный уровень зарплаты, здоровую окружающую среду, ощущать безопасность, иметь возможность обратиться к услугам качественного здравоохранения и образования, к культурному наследию. Только благополучный человек может быть счастливым родителем и благодарным наследником, может дать настоящий толчок развития своего района и всей страны. Главная задача всех органов власти, всех нас, и в первую очередь меня как главы района, – улучшение качества и условий жизни наших граждан. 

В нашей памяти этот год будет отмечен не только испытаниями, но и славными большими и малыми победами, как год реализации интересных проектов и свершений.

В 2011 году наш район посетила первая в мире женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова. 

Одной из важнейших составляющих муниципальной службы является работа с населением.

Местная власть все более активно вступает в диалог с населением. С каждым годом этот разговор приобретает все более системный и целенаправленный характер. Спектр вопросов и проблем, затрагиваемых СМИ, максимально приближен к людям, их интересам и интересам территории.

Количество письменных обращений в 2011 году уменьшилось по сравнению с 2010 годом на 19 (169 в 2011 г., 188 в 2010). Основными темами обращений граждан остаются жилищные вопросы, вопросы ЖКХ. 
Рост числа обращений по вопросам ЖКХ связан с тем, что на территории района реализуются программы переселения граждан из аварийного жилфонда и проведения капитального ремонта многоквартирных домов. В связи с этим, в своих обращениях граждане изъявляют желание участия в данных программах, просят разъяснить условия их реализации, а иногда принять меры по устранению каких-либо недостатков, например, при проведении капитального ремонта многоквартирных домов. 
В администрации муниципального района в режиме повседневной готовности организовано круглосуточное дежурство по линии дежурно-диспетчерской службы муниципального района.
По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Ярославской области Мышкинский муниципальный район занял 3-е призовое место, и ему выделен денежный грант в сумме 2,8 млн. рублей. Выделенные средства израсходованы на социальную сферу и ЖКХ.
На территории района осуществляют свою деятельность 226 организаций. 
Оборот всех организаций Мышкинского муниципального района составил в 2011 году 531,8 млн. рублей, что на 4% (или 18,9 млн.рублей) больше уровня 2010 года.
Градообразующими предприятиями являются: филиал ООО «Газпром трансгаз Ухта» - Мышкинское ЛПУМГ, и филиал ОАО «Транснефть – НПС «Палкино». Доля поступлений в районный бюджет от данных предприятий составляет 36%.
Продолжают развиваться такие отрасли как туризм, торговля, общественное питание.

В 2011 году численность населения Мышкинского муниципального района уменьшилась и составила 10277 человек, в 2010 году - 10314 человек. 
За 2011 год родилось – 128 человек, умерло – 190 человек. 

Среднемесячная заработная плата в районе в 2011 году составила 19412 рублей, что на 13,4% больше, чем в 2010 году.

- крупные и средние предприятия и некоммерческие организации - 19528 рублей; 

- муниципальные дошкольные образовательные учреждения - 10378 рублей;
- муниципальные общеобразовательные образовательные учреждения 15272 рублей;
- малые предприятия - 7519,24 рублей.
Средний размер назначенных пенсий на 1 января 2012 года сложился в сумме 8006,7 рубля, т.е. увеличился в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 8,6% или на 634,7 руб. (2010 год средний размер пенсий составлял 7372 рубля). 

Уровень регистрируемой безработицы: на 31.12.2011 года составил 2,2% (138 чел.), на 31.12.2010 года - 2,5% (155 чел.).
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Основная работа Администрации Мышкинского муниципального района была направлена на поиск резервов пополнения бюджета, эффективное расходование бюджетных средств и усиление контроля за их использованием.

За 2011 год в бюджет района на выполнение возложенных на местное самоуправление расходных обязательств поступило 510,3 млн. руб., а за аналогичный период 2010 года-390,7 млн.рублей. 
Фактическое поступление собственных доходов бюджета Мышкинского муниципального района составило 54,0 млн. руб., и план по ним выполнен на 101,9 %. 

Если сравнивать фактическое поступление собственных доходов 2011года с плановыми показателями видно, что все доходные источники исполнены на 100 и более процентов и бюджет района дополнительно получил 985 тыс.руб. 

Существующее на сегодняшний день налоговое законодательство резко сузило доходную базу местного бюджета, максимально централизовав налоговые доходы на уровне государственной власти.

Но Администрацией Мышкинского муниципального района принимались все необходимые меры для стабильной деятельности района и пополнения доходной части бюджета за счет собственных доходов.
- это и исполнение бюджета по всем собственным доходным источникам;

- и работа Комиссии по укреплению налоговой дисциплины.
Но, несмотря на достигнутые результаты, Администрации района необходимо совместно с налоговой инспекцией активизировать работу по сокращению недоимки в районный бюджет.
Кроме того необходимо стимулировать привлечение инвестиций на территорию района, для создания новых организаций и производств, расширения числа рабочих мест в целях увеличения количества налогоплательщиков и доходных источников в бюджет.
Общая бюджетная обеспеченность на 1 жителя Мышкинского муниципального района за отчетный год составила 45045 рублей, по сравнению с 2010 годом обеспеченность увеличилась на 9200 руб., а за счет собственных доходов обеспеченность на 1 жителя составила 4953 руб. или + 10 руб. к уровню 2010 года.

Для сравнения бюджетная обеспеченность 1 жителя за счет собственных доходов и за счет общей суммы доходов составила соответственно:

собственных доходов 

общей суммы доходов

Ярославский МР – 
6051 руб. 



24093руб.

Угличский МР – 

5172 руб. 



26694руб.

Любимский МР – 

3387 руб. 



33820руб.

Борисоглебский МР – 
3340 руб. 



34110руб.

Брейтовский МР – 
3331 руб. 



34722руб.

Большесельский МР – 
2350 руб. 



39742руб.

Бюджет района на протяжении многих лет является социально – значимым. Не стал исключением и 2011 год. В структуре расходов бюджета 71,1% или 258,9 млн. руб. занимают расходы на образование, культуру, здравоохранение, спорт и социальную защиту населения, что позволило стабильно функционировать всем учреждениям социальной сферы. На обеспечение своевременной и полной выплаты заработной платы работникам муниципальной бюджетной сферы направлено 155,4 млн. руб. или 42,6% средств бюджета.

На реализацию федеральных, региональных и муниципальных программ из бюджета Мышкинского муниципального района направлено 32 946 тыс.руб., в том числе за счет собственных средств 15703 тыс.руб. Кроме того 200 млн. рублей Мышкинскому муниципальному району поступила благотворительная помощь от ООО «Газпром трансгаз Ухта» на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в рамках программы «Газпром-детям».

Администрацией Мышкинского муниципального района разработана и утверждена районная целевая программа «Реформирование муниципальных финансов Мышкинского муниципального района на 2009-2011 годы». 

По результатам конкурсного отбора Мышкинский муниципальный район занял 1 место, и в бюджет района поступило 2020 тыс. рублей, которые были направлены на закупку техники и оборудования, приобретение программного обеспечения и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, оказывающих муниципальные услуги.

В условиях постоянного дефицита бюджета и снижения доли собственных доходов перед администрацией муниципального района стоит задача эффективного управления муниципальной собственностью.
Доходы от сдачи в аренду имущества в 2011 году уменьшились на 20% по сравнению с 2010 годом. (2010 год –2408,0 тыс. рублей, 2011 год – 1968,1 тыс. рублей). 
Уменьшение доходов произошло за счет отказа участвовать в аукционах по продаже права на заключение договоров аренды из-за неплатежеспособности физических и юридических лиц. 
План по доходной части от приватизации муниципального имущества был выполнен в 2011 году на 120,5% (план – 3060 тыс. руб., факт – 3688,003 тыс. руб.)

Утвержден план приватизации на 2012–2014 годы – 20 объектов, общей площадью 4236 м2.

От аренды земельных участков за 2011 год поступило 6,8 млн. рублей. В 2010 году - 6,9 млн. рублей
В течение 2011 года проведена претензионная работа с должниками по взысканию арендной платы на общую сумму 1444 тыс. руб., удовлетворено на сумму 1222 тыс. руб. 

Для наиболее эффективного использования земель и увеличения поступлений в бюджет, проводится инвентаризация земель с целью выявления неиспользуемых участков, формирование земельных участков для выставления их на торги.
Основу экономики нашего района составляет сельское хозяйство.

13 сельскохозяйственных предприятий:

 - 11 сельскохозяйственных производственных кооперативов, ЗАО Агрофирма «Луч» и ООО «Возрождение». 

Отрасль животноводства

В 2011 году в СПК района  поголовье КРС составило 2380 голов, что на 881 голову меньше, чем в 2010 году (АППГ – 3 261 голова). Поголовье коров составило 1460 голову, что на 301 голову меньше к уровню прошлого года (АППГ – 1 761 голова).

Птица всех возрастов на конец 2011 года – 50 тыс. голов 

В 2011 году производство молока сельхозпредприятиями района составило 3 781 тонну, что на 1 302 тонны меньше, чем в 2010 году. Недополучено хозяйствами района 15 млн. рублей, также по сортности в зачетном весе 493 т. На сумму 6 млн. рублей. Итого 21 млн. рублей.  

В целом по району, в 2011 году, с учетом личных подсобных хозяйств граждан, производство молока составило 8120 тонн, что на 1284,46 тонн меньше, чем в  2010 году (АППГ – 9404,46 тонн).  

Производство мяса скота в хозяйствах всех форм собственности (в живом весе) составило 632,95 тонн - 122% к уровню 2010 года. 

Птицеводство в нашем районе представляет ООО «Возрождение». За 2011 год произведено 11174 тыс. штук яиц, что на 6739 тыс. шт. меньше, чем в 2010 году, и более 66 тонн мяса птицы.

Выполнение плана по производству мяса скота и птицы (в живом весе) в сельхозпредприятиях за 2011 год составило 30,8%.

Производство молока на одну фуражную корову в СПК района составило 2366 кг, что на 309 кг ниже показателя 2010 года.

Наибольший надой в 2011 году получен в СПК «Мир» (4194 кг на корову), наименьший в СПК «Верный Путь» (1129 кг на корову). 

Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции в 2011 году составила 101 881 тыс. рублей, что на 12 686 тыс. рублей ниже, чем за 2010 год. (АППГ – 114 567 тыс. рублей).

Себестоимость проданных товаров, продукции и услуг уменьшилась на 2 382 тыс. рублей, составила в 2011 году 119 331 тыс. рублей. (АППГ – 121 713 тыс. рублей). 

В 2011 году от реализации сельскохозяйственной продукции получен убыток в размере 15036 тыс. руб.

Средняя себестоимость молока за 2011 год составила 14,51 рублей за кг, а средняя цена реализации 11,86 рублей. В структуре себестоимости основную долю занимают корма 34%, заработная плата 26%, электроэнергия 9%, содержание основных средств 5%, нефтепродукты 3%, прочие расходы 23 %. 

Осуществлялась поставка СПК «Мир» сырого молока в закрытые учреждения города Мышкин – продано 11,738 тонн (2010 год – 79 тонн) сырого молока на общую сумму 293,5 тыс. рублей (25 рублей за 1 литр). 
Цены реализации молока напрямую населению и в закрытые учреждения значительно выше (25 рублей за 1 кг) цен, по которым хозяйства сдают молоко на молокоприемные пункты. Себестоимость молока в СПК «Мир» составляет 7,05 рублей за килограмм. Средняя цена реализации 7,95 рублей за килограмм. Рентабельность молока 12,8%.

Отрасль растениеводства
В 2011 году заготовлено кормов: сена 5,9 –тыс. тонн, сенажа -1 тыс. тонн, что выше показателей 2010 года по производству сена на 978 тонн (2010 год -5тыс. тонн) сенаж в 2010 году не заготавливался. Производство силоса в 2011 году снизилось на 6 тыс. тонн по сравнению с уровнем 2010 года (21 тыс. тонн) и составило 15 тыс. тонн. В 2011 году было заготовлено 22,7 центнеров кормовых единиц, что на 0,9 единиц выше уровня 2010 года (АППГ 21,8 ц.к.е. на условную голову). Несмотря на увеличение количества кормовых единиц на голову произошло снижение надоя молока на одну условную голову. Причины снижения надоя следующие:

1. Уменьшение количество сочных кормов (силоса)

2. Засушливая погода в летне-пастбищный период, отсутствие организации зеленого конвейера

3. Снижение выхода телят
4. Человеческий фактор.
Производство зерна в весе после доработки в 2011 году составило 2105 тонн, что на 1241 тонну больше, чем в 2010 году, увеличилась урожайность с 7,8 ц/га до 10,3 ц/га.

Посевные площади льна увеличились с 460 га в 2010 году, до 603 га в 2011 году (+ 143 га). Увеличилось производство льно-волокна по сравнению с 2010 годом. Требуется техническое перевооружение льнозавода.

Увеличение производства льна стало возможным в условиях продержки данной отрасли субсидиями. В 2011 году они составили 4068,1 тыс руб., в том числе:

Из федерального бюджета: – 1814,5 тыс. руб. (СПК «Мерга»)

Из областного бюджета:

- субсидии на минеральные удобрения – 304,6 тыс. руб. (СПК «Мерга»)

- субсидирование на производство и реализацию сырья льна – 1578,8 тыс. руб. (СПК «Верный Путь», СПК «Мерга»)

- элитное семеноводство -240 тыс.руб. (СПК «Мерга»),

- распашки неиспользованных земель -130,2 тыс. руб. (СПК «Мерга»), -161 тыс. руб. (СПК «Верный Путь»)
Реализовано продукции льноводства на сумму 1322 тыс. рублей, в том числе:
-семена льна-долгунца 434 тонны на сумму 308 тыс.рублей

-льнотресты 3323 ц на сумму 1014 тыс. руб

В сумме по отрасли льноводства от реализации продукции и поддержки субсидиями, хозяйства района в 2011 году получили 5698,1 тыс. руб

В 2011 году с прибылью сработало 4 предприятия: СПК «Мерга», СПК «Искра», ЗАО агрофирма «Луч», ООО СХП «Россия».

Численность работающих в СПК района в 2011 году составила 417 человек, что ниже уровня 2010 года на 122 человека (2010 год – 551 человек).

Среднемесячная заработная плата по СПК района - 6,9 тыс. рублей, увеличилась на 0,8 тыс. рублей по сравнению с 2010 годом (2010 год – 6,1тыс рублей).
Среднемесячная заработная плата в данной отрасли по Ярославской области за 2011 год составляет 15,6 тыс рублей.

- Самая высокая средняя заработная плата:

ЗАО АФ «Луч» - 13,1 тыс. рублей, 

ООО «Возрождение» - 11,5 тыс. рублей, 

СПК «Пламя Ильича» - 9,8 тыс.  рублей,

СПК «Мир», ООО СХП «Россия» - 6,9 тыс. рублей
- самая низкая

СПК «Верный путь» - 2600 рублей; 

СПК «Красная звезда» - 4500 тыс.руб; 

Объем финансовой поддержки СПК за 2011 год составил 11 395,2 тыс. руб., что на 4158 тыс. руб больше чем в предыдущем году (2010 год – 7244,4 тыс. руб.). Из них перечислено из федерального бюджета – 3017,3 тыс. руб., из областного бюджета – 7124,9 тыс. руб., из местного бюджета – 1253 тыс. руб.
Программы

Наш район участвует в областной целевой программе «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области на 2010-2014» годы, 

В соответствии с районной целевой программой «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Мышкинского муниципального района на 2011-2014 годы» между администрацией Мышкинского муниципального района и 14 сельскохозяйственными производственными кооперативами (колхозами) были заключены Соглашения о взаимодействии. Финансовая поддержка СПК за 2011 год составила 1253 тыс. руб.
Так же была организована поддержка личных подсобных хозяйств по возмещению части затрат на приобретение комбикормов и покупку коров в размере 183 тыс. руб. (5 тыс. на корову и 2 тыс. на корма). Заявок от частного сектора уже на 600 тыс.рублей.
В рамках программы на 2012 год предусмотрена дальнейшая поддержка сельхоз товаропроизводителей всех форм собственности, а так же мероприятия по строительству и реконструкции объектов образования, культуры и спорта. 

В 2011 году из бюджетов всех уровней на строительство жилья в сельской местности было выделено 5320,4 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 1357,0 тыс. руб., из областного – 1852,7 тыс. руб., из местного 260,1 тыс. руб., из внебюджетных источников – 1850,6 тыс. руб. 

На территории Мышкинского района ведется осуществление инвестиционных проектов, в том числе:

В соответствии с соглашением заключенным между Администрацией Мышкинского МР и ООО «Агроальянс» о взаимодействии по развитию сельскохозяйственного производства в 2011 году на территории СХП ООО Россия велись проектно-изыскательские работы по строительству комплекса на 2400 голов КРС. В 2012 году планируется начать строительство данного комплекса.

С приходом инвестора в ООО «Возрождение» в 2011 году так же велись проектно-изыскательские работы для открытия дополнительных цехов. В 2012 году планируется закупка нового оборудования и увеличения поголовья птицы до 60 тысяч голов.
Проблемы:

1. Работать по привлечению серьезных инвесторов в район;

2. Создание кооператива по заготовке кормов;

3. Проводить работу по укрупнению кооперативов

4. Дороги, газификация, жилье, соцсфера.
Теперь о теме, которая касается всех без исключения, – о жилищно-коммунальной сфере. 
В районе проводятся комплексные мероприятия по реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Все жилищно-коммунальные услуги на территории района предоставляются частными организациями. Управлением и обслуживанием жилищного фонда в 2011году занимались две частные управляющие организации: до 1 сентября ООО «ЖКХ», с 1 сентября «ООО УК «ЖКХ» и три ТСЖ: два – в городском поселении Мышкин и одно в Приволжском сельском поселении. 
Это позволило городскому поселению Мышкин и Приволжскому сельскому поселению участвовать в проведении капитального ремонта за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ. 

В 2011 году по Адресной программе проведения капитального ремонта многоквартирных жилых домов в этих поселениях отремонтировано по два многоквартирных дома, освоено по 1,6 млн. руб.

(Всего по Программам капитального ремонта за 2008-2011г отремонтировано 68 многоквартирных дома на 31,4 млн. руб.)

В 2012г. в городском поселении Мышкин и Приволжском сельском поселении будет проведен капитальный ремонт 5-ти многоквартирных домов. В городском поселении Мышкин это: дом №22 по улице Газовиков и дом №13 по улице Советской. 

В Приволжском сельском поселении планируется отремонтировать 3 многоквартирных дома №8, №10, №11 в селе Поводнево. 

Общее финансирование составит 7,0 млн.руб.

В рамках реализации адресной программы по переселению из аварийного жилищного фонда городского поселения Мышкин Ярославской области в 2011 году расселен многоквартирный жилой дом №4 по улице Строителей. В новый дом заселились 12 семей численностью 29 человек.

Всего по Программам по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за 2008-2011 гг. расселено 15 многоквартирных домов, переселено 155 человек, освоено 67,6 млн. руб. 

На 2012 год предусмотрено расселение многоквартирных домов №55 и №63 по ул.Никольской в г.Мышкин. Объём финансирования составит 12 млн.руб. 

В рамках областной целевой программы «Чистая вода Ярославской области» в 2011г.освоено 3,1млн.руб:.

В 2012году планируется строительство 15 шахтных колодцев в всех трех поселениях района на 1,4 млн руб.

По «Комплексной программе модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Мышкинского муниципального района» в 2011г. освоено 8,7млн.руб., из них: средства областного бюджета - 6,4 млн. руб., средства  местного бюджета - 2,3 млн.руб.; проведены работы:

- по реконструкции котельной Рождественской школы на 2,7млн.руб. ( 2,3 млн.руб. - областной бюджет, 0,4 млн.руб. – местный бюджет) установлен энергоэфективный твердотопливный котел, завершение работ по реконструкции планируется после окончания отопительного периода; 

- частичной реконструкции котельной Коптевской школы с переводом на природный газ (замена резервного угольного котла и приобретение оборудования для модульной газовой котельной). Средства областного бюджета - 3,0 млн.руб., местного бюджета 0,7 млн. руб. Полное завершение строительно- монтажных работ планируется на сентябрь 2012 года.

- выполнены работы по газификации ул.Солнечной г.Мышкин на сумму 1,1млн.руб.(областной бюджет-1,0 млн. руб., местный бюджет-0,1 млн.руб.).
В 2012 году по «Комплексной программе модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Ярославской области» планируется освоить 7,1 млн.руб., которые будут направлены на

- дальнейшую реконструкцию котельной Коптевской школы с переводом на природный газ на сумму 3,4 млн.руб.,

- реконструкцию котельной очистных сооружений канализации г.Мышкин на 3,2 млн.руб., 

- подготовку проектно-сметной документации по реконструкции котельных Богородской начальной школы-детского сада и Богородского Дома культуры на 0,5 млн.руб.

По программе «Энергосбережение на территории Мышкинского МР» в 2011году освоено 1,3 млн. руб., 

- проведен энергоаудит в 61 здании бюджетных учреждений на 864 тыс.руб (всего необходимо провести в 69 учреждениях), 
- приобретены энергосберегающие лампы в бюджетные учреждения на 408 тыс.руб.,

- установлены приборы учета холодного водоснабжения в здании Дома культуры д. Мартыново,

 -выполнены работы по сбору исходных данных и по разработки схемы системы теплоснабжения на 154,0 тыс.руб. 

В 2012году по этой программе предусмотрено 1 млн.руб., которые будут направлены на:

- проведение энергоаудита в 8 зданиях учреждениях бюджетной сферы на 187 тыс.руб.,

 - установка энергосберегающих светильников в МУК «Опочининская межпоселенческая библиотека Мышкинского муниципального района» на 763 тыс.руб;

- установка прибора учета (проточный расходометр) на станции первого подъема ВОС г.Мышкин из средств местного бюджета на 91 тыс.руб.,

- выполнение рекомендаций по результатам энергоаудита (приобретение энергосберегающих ламп в бюджетные учреждения) на сумму 350 тыс.руб. из областного бюджета.

На мероприятия по подготовке к зиме объектов коммунального хозяйства в 2011 году израсходовано 4,8 млн. руб., в том числе за счет средств местного бюджета 1,7 млн. рублей; 3,1-  за счет средств предприятий ЖКХ.

Проведены работы:

- ремонт котельных – 129 тыс. рублей (средства предприятий);

- ремонт тепловых сетей – 200 тыс. рублей (МБ – 100 тыс. рублей, средства предприятий – 100 тыс. рублей);

- ремонт водопроводных и канализационных сетей – 530 тыс. рублей (МБ – 259 тыс. рублей, средства предприятий – 271 тыс. рублей);

- ремонт очистных сооружений водозабора – 807 тыс. рублей (МБ – 774 тыс. рублей, средства предприятий – 60 тыс. рублей)

- ремонт шести водонапорных башен в д.Третьяковка, д.Шипилово, д.Зарубино, с.Крюково, с.Охотино, д.Костюрино – 699 тыс. рублей (МБ – 299 тыс. рублей, средства предприятий – 400 тыс. рублей). 

- ремонт электрических сетей и трансформаторных подстанций – 1375 тыс. рублей (средства предприятий).

- подготовка учреждений образования – 248 тыс. рублей (средства МБ) 

В целях снижения тарифной нагрузки на население, заключено Соглашение о взаимодействии между Правительством Ярославской области и администрацией района. В рамках этого соглашения администрация:

- обеспечивает контроль за недопущением увеличения платы граждан за коммунальные услуги в 1 полугодии 2012 года и ограничением роста: с 01 июля 2012 года по 31 августа 2012 года – не более чем на 6%, с 01 сентября 2012 года – не более чем на 12% к декабрю 2011 года, за исключением оплаты за услуги газоснабжения, при которых прирост платы граждан с 01 июля 2012 года не должен превышать 15% к декабрю 2011 года.

- принимает меры для сохранения размера платы граждан за жилищные услуги в 1 полугодии 2012 года на уровне 2011 года, и исключение роста платы граждан за жилищные услуги более чем на 12% с 01 июля 2012 года.

Уровень собираемости платежей за коммунальные услуги в 2011 г. составил 91,7%, снижение к 2010 г. на 6,3 % (2010 г. – 98 %, 2009 г. – 95 %).
Основными проблемами отрасли ЖКХ в Мышкинском МР остаются:

1. Низкий уровень газификации жилищного фонда в сельской местности, из 253 населенных пунктов района газифицировано 7, уровень газификации около 3 %,

2.  Высокий процент износа объектов коммунальной инфраструктуры и жилищного фонда. Износ водопроводных сетей составляет 80 %, канализационных сетей – 88 %. 

3. Высокий уровень потерь тепловой энергии в связи с техническим состоянием сетей, износ которых составляет более 93 %.

4. Недостаточный объём средств, направленный на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры,

5. Отсутствие кадрового резерва, 
6. Низкая привлекательность для капитальных вложений частных инвесторов в отрасль ЖКХ района, в связи с малочисленностью населения.

В 2011 году инвестиции за счет всех источников финансирования в экономику района составили 108,0 млн. рублей. Основными направлениями использования инвестиций являлись строительство жилья – 37,1%, строительство зданий и сооружений – 31,6%.

Средняя стоимость строительства 1 квадратного метра общей площади отдельно стоящих жилых домов квартирного типа в 2011 году по Мышкинскому району снизилась на 3,4% и составила – 28,4 тыс. рублей за кв.м. (32,8 тыс. рублей в 2010 году).
Отрасль «Строительство» является одной из ключевых отраслей экономики. Именно ей принадлежит особая роль в развитии производственного потенциала и решении социально-экономических задач Мышкинского муниципального района. 
В течение 2011 года на территории Мышкинского муниципального района введено в эксплуатацию 5,75 тысяч квадратных метров, в том числе введено 4,73тысяч квадратных метров жилья.

- Построен 32-квартирный жилой дом в г. Мышкин, ул.Ковалева 31, на который освоено 39 млн. 289 тыс.рублей; 
- двухквартирный жилой дом в с.Поводнево, на реконструкцию которого профинансировано 813,132 тыс.рублей.

Одним из направлений улучшения качества жизни населения является создание комфортной среды, включающей систему торговли, услуг, культуры и отдыха.

Так в 2011 году введены в эксплуатацию наиболее значимые объекты на территории Мышкинского района:

- база отдыха «Саммит», в г.Мышкин, ул.Лесная, с кафе на 118 чел./мест, на строительство которой освоено более 35 млн.рублей.
- торговый комплекс на 6 рабочих мест в г.Мышкин, ул.Газовиков, д.10/2, застройщики – индивидуальные предприниматели;

- магазин на 4 рабочих места в г. Мышкин, ул. Угличская, (у автостанции);

В настоящее время в городе Мышкин ведется строительство социально значимого объекта Детского сада на 110 мест с бассейном, сметной стоимостью 54 млн.рублей. Хотя проектно-сметная стоимость 86 млн. руб. (94-ФЗ). Завершение строительства данного объекта позволит решить проблемный вопрос обеспеченности необходимого количества мест в дошкольных учреждениях в районном центре.
В настоящее время продолжается строительство таких объектов как:

- реконструкция здания ПТУ-34 (всего 55 млн. рублей);

- торговый комплекс «Добрыня» на 35 рабочих мест

- торговый комплекса по ул.Комсомольская на 6 рабочих мест;

- Гостевой дом «На Лесной» на 45 чел/мест.
В рамках реализации мероприятий областной целевой программы «Обеспечение муниципальных районов Ярославской области документами территориального планирования» на 2010-2012гг разрабатывается Схема территориального планирования Мышкинского муниципального района, стоимость которой составила 1млн. 250 тыс.рублей, из которых 500 тыс.рублей составляет местный бюджет.

В 2011 году велась работа по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки:

- Охотинского сельского поселения в связи с переводом земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов, 

- городского поселения Мышкин в связи с изменением части функциональных зон;

В 2012 году планируется ввести в эксплуатацию 3,5 тысяч квадратных метров жилья.

В 2012 году планируется строительство социальных объектов, таких как:

- физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК), в г.Мышкин, ул. Газовиков;

- магазин с кафе для детей по ул.Газовиков (у пруда, напротив мебельного магазина);

- магазин стройматериалов по ул.Успенская. 

Дорожное хозяйство

Протяженность сети автомобильных дорог общего пользования Мышкинского муниципального района составляет 552,89 км, в том числе:

- дороги, находящиеся в областной собственности – 261,56 км из них: дороги с твердым покрытием- 256,16 км, грунтовые дороги- 5,4 км), 

- дороги, находящиеся в собственности района – 143,07 км (дороги с твердым покрытием- 14,7км, грунтовые дороги- 128,37км); 

- дороги, находящиеся в собственности поселений – 148,265 км (дороги с твердым покрытием- 56,12 км, грунтовые дороги- 92,145 км). 

326,98 км дорог имеет твердое покрытие, что составляет 59,14% от общей протяженности.

За 2011г. протяженность дорог местного значения с твердым покрытием увеличилась в результате ремонта следующих дорог, 2 участка дороги с. Сера (Приволжское с/п) протяженностью 0,320 км, дорог городского поселения Мышкин по ул. Загородной - 0,300 км, по ул. Л. Толстого- 0,270км. 

От имени Администрации Мышкинского муниципального района хочется высказать искренние слова благодарности Дугину Александру Николаевичу, Долгополову Андрею Викторовичу за безотказную и безвозмездную помощь в расчистке дорог.

В 2012 году по районной целевой программе «Развитие сети автомобильных дорог Мышкинского муниципального района на 2010-2012 годы» запланировано на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования произвести расходов в сумме 28 млн. 485 тыс. рублей, включая капитальный ремонт.
Содержание и ремонт автомобильных дорог в 2011 году останется одним из приоритетных направлений в деятельности администраций района и поселений. 

Несколько слов о пожарной обстановке в районе. За 12 месяцев 2011 года на территории Мышкинского муниципального района зарегистрировано 25 пожаров (2010 - 24) с общим материальным ущербом 1563 тыс. руб. (2010 - 1450 тыс. руб.), погибло 4 человека (2010 - 2). 
В целях сокращения времени на выезд и ликвидацию возгораний на территории Приволжского сельского поселения д. Мартыново (на сумму 209 тыс. рублей) и Охотинского сельского поселения д. Палюшино (на сумму 89 тыс. рублей) организованы и готовы к функционированию по предназначению малочисленные пожарные части. В связи с этим для жителей Мышкинского муниципального района создано дополнительно 22 рабочих места. 

Несколько слов о малом предпринимательстве
Объем денежного оборота малых предприятий Мышкинского муниципального района составил 215,9 млн. рублей в 2011 году, что на 8,5% или 18,4 тыс.руб. меньше, чем в 2010 году.

Сегодня малый бизнес обеспечивает работой 614 человек.

По состоянию на 1 января 2011 года на территории Мышкинского муниципального района зарегистрировано 21 малое предприятие (без микропредприятий), на 01.01.2010 года их количество составляло – 23.
В течение 2011 года на территории района реализовалась районная целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Мышкинском районе. В рамках данной программы было освоено 28840 рублей из запланированных 100000 рублей местного бюджета и 249560 рублей из предусмотренных средств областного бюджета. 
Большое внимание со стороны администрации муниципального района уделяется развитию туризма
Наличие значимых культурно-исторических памятников, национальных традиций, благоприятная экологическая ситуация, выгодное географическое положение и многие другие факторы привлекательности определяют туризм в качестве одного из важнейших направлений специализации Мышкинского МР.

В настоящее время туристическая инфраструктура Мышкинского МР включает:

- 4 основные организации, осуществляющие экскурсионное обслуживание туристов: «Мышкинский центр туризма», «Мышкинский народный музей», «Центр ремёсел «Мышгород», «Этнографический музей кацкарей» (Клуб «Кацкая летопись»);

- около 30 объектов туристического показа; 

- 8 гостиниц, гостевых домов, баз отдыха; 

- 9 предприятий общественного питания;

- большое количество фольклорных, развлекательных, интерактивных программ; 

Мышкинский район успешно развивает сельский этнографический туризм с посещением деревни Мартыново. В 2011 году «Этнографический музей кацкарей» и Клуб «Кацкая летопись» приняли 21,4 тысячи туристов.

С 2012 года планируется проведение в Мартынове Ежегодного туристического сельского фестиваля «Кацкие Филипповки».

С учётом строительства и открытия новых объектов численность работников сферы туризма ежегодно увеличивается на 20-30 человек и в настоящее время составляет 750 человек.

В 2011 году Мышкинский район посетило 160 тыс. туристов (в 2010-150 тыс. чел.), численность туристов и экскурсантов, принятых в расчёте на одного жителя района – более 15 человек (в 2010 - 13,6 тыс. чел). Ежегодно увеличивается количество туристов, прибывающих с ночёвками. В 2011 году предприятия гостиничной отрасли приняли 29,5 тыс. туристов (в 2010- 20,5 тыс. тур.). Стоимость показанных услуг по отрасли туризм за 2011 год составляет 103 млн. руб.
Сегодня Мышкин содержательно заявляет о себе фестивальной деятельностью. Она весьма разнообразна, многолика и интересна. Фестивали в Мышкине уверенно стали отнюдь не отдельными красивыми эпизодами местной жизни, а постоянным важным ее явлением. «Королем» таких событий остается Международный фестиваль Мыши, который пройдет в этом году 14 июля в рамках Дня города.
Ежегодно проводятся региональные и межрегиональные фестивали: «Семейный круг», «Мышкинские театралинки», «Мышкинский Самоход»

В 2011 году Администрацией Мышкинского МР был проведён ряд мероприятий, направленных на развитие туризма в муниципальном образовании:

- В рамках международного обмена опытом в сфере туризма город Мышкин посетила делегация членов Ассоциации малых городов Франции;

- Принимали представителей российских и зарубежных СМИ, участников пресс-тура по Ярославской области;

- В Мышкине прошло выездное заседание Правления Совета муниципальных образований Ярославской области (с участием Глав муниципальных образований области);

- Город принимал участников информационно-рекламного тура для работников турфирм ЦФО под эгидой Ассоциации малых туристических городов России;

- Прошли одиннадцатые Кацкие краеведческие чтения, организованные «Этнографическим музеем кацкарей» и Клубом «Кацкая летопись»);

- Мышкинское историко-родословное общество организовало первую встречу на мышкинской земле потомков старинных фамилий;

- Прошла ежегодная научно-практическая конференция по изучению этнографии левобережных районов ярославского верхневолжья, которую поводит «Мышкинский народный музей»;

- Работала Академии краеведения, заседания которой организует НЧУК «Мышкинский народный музея и другие.

В 2011 году в Мышкинском МР реализовывалась муниципальная целевая программа «Развитие туризма в ММР». В рамках реализации программы были введены в строй новые объекты туристского назначения: 
- открыт Информационный центр по туризму и предпринимательству при МУП «Мышкинский центр туризма», который оснащен современной техникой и осуществляет информационное, консультационное обслуживание туристов.

- Появился музей «Мышкинского крестьянства» на территории «Мышкинского народного музея».
- Открыта первая очередь музейной экспозиции «Кацкая одворица» (Этнографический музей кацкарей).
- Открыта экспозиция «Все мыши в гости к нам» в туристско-образовательном комплексе «Мышкины палаты» 

- Открыт Эко-клуб «Страус и К».
Однако анализируя итоги развития туризма в районе, необходимо отметить ряд существенных недостатков, над которыми надо работать:

- По-прежнему недостаточно развиты 2-х, 3-х дневные туры, охватывающие территорию Мышкинского и соседних с ним районов Ярославской области и позволяющие значительно увеличивать объём предоставленных услуг.

- Недостаточно развито местное сувенирное производство, 90 % сувенирной продукции продаваемой туристам - это привозная продукция.

- Сложнейшей проблемой, тормозящей развитие туризма, является плохое состояние дорог межрегионального и внутрирегионального сообщения.

- Сложно решается проблема с местами стоянок туристического транспорта в городе.

- Мы недостаточно заявляем о себе по направлению самого престижного и экономически выгодного туризма – конгрессионного.

Постоянно увеличивается число активно действующих объектов туристического показа. В 2012 году планируется ввести в строй следующие объекты туристского назначения:

- открытие «Дома семьи» при «Мышкинском центре туризма»;
Целью создания этой музейной экспозиции является:

- изучение, сохранение, возрождение русских народных обычаев, традиций, фольклора, народных примет.
На базе «Дома семьи», помимо посещения его туристами, планируются различные занятия для взрослых и детей - мышкинцев, где дети и их родители будут иметь возможность совместного творчества. Предполагается также проведение семейных праздников. Все расписание работы в Доме семьи будет неразрывно связано с русским традиционным календарем. 

– планируется открытие второй очереди музейной экспозиции «Кацкая одворица» при Этнографическом музее кацкарей.
– постепенно вводится в туристическую деятельность Мышкинское правобережья и создается собственная инфраструктура в сельской территории Мышкинского Заволжья.

В целях дальнейшего развития туристической отрасли, на период 2011 -2012 г.г. разработана муниципальная целевая программа «Развитие туризма в Мышкинском МР».

В 2011 году за счет этой программы были выделены средства в сумме 450 тыс.руб, (в том числе 400 тыс.руб. на приобретение музейной коллекции для МУК ММР «Этнографический музей кацкарей» и 50 тыс.руб. на проведение фестиваля ретротехники «Мышкинский самоход»). Из областного бюджета на проведение фестиваля «Мышь 2011» было выделено 150 тыс.руб. и 500 тыс.руб. из внебюджетных источников.

В 2012 году предусмотрено финансирование из местного бюджета в размере 160 тысяч рублей. В настоящее время Администрация района представила в область все необходимые документы для участия в конкурсе на выделение субсидий из областного бюджета на 2012 год за счет областной целевой программы по туризму.

Из всех выше представленных данных следует сделать вывод: Мышкин действительно совершил прорыв в туристической индустрии, предложив, разработав и успешно освоив несколько новых направлений и методов в этой работе. Но успокаиваться на этом нет оснований. Нерешенных вопросов очень много, и если наш город желает успешно продвигаться дальше и по-прежнему быть «культурным шоком для России», то над решением всех проблем необходимо работать.

В последние годы основными тенденциями в развитии социальной сферы района стали оптимизация и реструктуризация системы образования, здравоохранения и культуры. В результате проведенной на протяжении нескольких лет работы сегодня социальная сфера представлена следующим образом.
Образование

Оказание образовательных услуг в районе осуществляют 17 образовательных учреждений: 3 средние школы, 3 основные школы, 3 начальных школы-детских сада, 1 специальная (коррекционная) школа для детей с ограниченными возможностями здоровья, 4 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования детей и детский дом. 
На 1 января 2012 года получателями образовательных услуг являются 1425 человек обучающихся школ и воспитанников детских садов. Снижение численности по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года составило 2,6% (29 человек) Это связано с неблагополучной демографической ситуацией на селе. 

Общее количество педагогических работников учреждений образования в 2011 году составило 192 человека, руководителей образовательных учреждений – 37 человек. 

В 2011 году средняя заработная плата учителей по сравнению с 2010 годом (12 501 рубль) выросла на 22% и составила 15 272 рубля, средняя заработная плата воспитателей повысилась на 18% и составила 10 378 рублей. Средняя заработная плата педагогов учреждений дополнительного образования увеличилась на 9% и составила 8 211 рублей.

В 2011 году по отрасли «Образование» профинансировано 139 164 тыс. рублей:

в том числе: федеральный бюджет – 1 262,0 тыс. рублей, эту сумму составляют выплаты за классное руководство – 907,0 тыс. рублей, приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, - 355,0 тыс. рублей;



областной бюджет – 73 555 тыс. рублей;

местный бюджет – 64 347 тыс. рублей.

Доля бюджетных расходов на образование составила 38%, что на 5% больше, чем в 2010 году.
Из-за резкого сокращения контингента обучающихся в 2011году реорганизована Мартыновская начальная школа-детский сад путем присоединения к Рождественской школе и Охотинская начальная школа-детский сад путем присоединения к Кирьяновской школе. Данные мероприятия позволили школам улучшить материальную базу, так как за каждым учеником пришли деньги, и получить новое направление в работе. 
Для выполнения задач более полного удовлетворения потребностей населения в услугах дошкольного образования предпринят ряд мер:
- В 2011 году в детском саду «Росинка» продолжили успешно функционировать группы кратковременного пребывания и «Особый ребенок» для детей с ограниченными возможностями здоровья.

- Началось строительство детского сада «Теремок» на 110 мест с бассейном и зимним садом, что позволит снять очерёдность в городе на 5 лет. 

- В связи с изменениями, внесенными в Санитарные нормы и правила , открыто 30 дополнительных мест для дошкольников в детских садах «Росинка» и «Тополек». На их оборудование из Федерального бюджета выделено 144,4 тысячи рублей.

В результате проведенных мероприятий доля охвата детей в возрасте от 1 года до 7 лет услугами дошкольных образовательных учреждений составила 87%, что выше областного показателя на 14%. 

По большинству предметов средний балл единого государственного экзамена, полученный выпускниками 11 классов, выше среднеобластных показателей. 
В 2011 году выпускникам образовательных учреждений района, награжденным по окончании школы золотой или серебряной медалью, вручены денежные премии Главы Мышкинского муниципального района (серебряная медаль – 28 522 руб., золотая медаль – 35 652 руб.). 4 выпускницы получили золотые медали и две – серебряные.

Ежегодно обучающиеся школ района за выдающиеся успехи в учении получают стипендию департамента образования области. В текущем учебном году такую стипендию (около шестисот рублей в месяц) получает учащаяся 11 класса Рождественской школы Карпова Мария. 

Премию Губернатора Ярославской области (около одной тысячи рублей в месяц) как одаренный ребенок за достижения в спорте получает ученик Мышкинской школы Нуйя Сергей, а также единовременную премию получил его тренер Георгиевский Олег Николаевич.

В 2011 году 80 обучающихся-отличников получили премию Главы в размере 1 тысяча рублей каждый. 
Проблема доступности образовательных услуг решается подвозом детей 10 школьными автобусами. На ремонт школьных автобусов в 2011 году из местного бюджета выделено 213,6 тысяч рублей. В 2011 году услугами школьного автотранспорта пользовались 492 ученика, из них 270 в городе и 222 на селе.

В 2011 году начат переход на новые образовательные стандарты во всех школах района. На 1 сентября 2011 года 100% первоклассников обеспечены учебниками, соответствующими стандартам второго поколения.

За счет федеральных средств в школы поставлены комплекты современного учебного оборудования для кабинетов начальных классов, включающие в себя: рабочее место учителя (компьютер, документ - камеру), интерактивную доску, программное обеспечение

Одна из важнейших задач, стоящих перед муниципальной системой образования - совершенствование условий образовательного процесса.

В 2011 году на проведение ремонтных работ в образовательных учреждениях из консолидированного бюджета выделено 6 млн. 175 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 3 млн. 409 тыс. рублей. Эти средства израсходованы на следующие образовательные учреждения:

Установлены кнопки тревожной сигнализации в шести образовательных учреждениях (Мышкинская школа, коррекционная школа, детские сады «Росинка», «Тополек», «Петушок», Детский дом) – на 60,0 тысяч рублей, видеонаблюдение в 2 учреждениях (детский сад «Росинка», Мышкинская школа) – 180,0 тысяч рублей, новое ограждение в 2 образовательных учреждениях (Детский сад «Росинка», Коптевская школа) – 528,0 тысяч рублей.

Значительно укреплена материальная база информационного обеспечения образовательного процесса. В настоящее время на один компьютер приходится в среднем 6 обучающихся, это второй показатель в Ярославской области. Все общеобразовательные учреждения района имеют выход в Интернет.

В 2011 году 100% обучающихся школ обеспечены горячим питанием, это лучший показатель в Ярославской области. 

В 2011 году активно велась работа по организации отдыха и оздоровления детей. 

Консолидированно на отдых и оздоровление детей было выделено 2275,0 тыс. (два миллиона двести семьдесят пять тыс.) рублей. 

Финансирование летнего отдыха учащихся в 2011 г. осуществлялось из нескольких источников:

- Федеральный бюджет – 360,0 тыс. рублей. 

- Областной бюджет 1849,0 тыс. руб.) рублей
- Местный бюджет – 66,0 тыс. руб.

В 2011 году отдыхом и оздоровлением были охвачены 891 человек, что составляет 94% от общего числа обучающихся и воспитанников, это на 6% больше, чем в 2010 г.

В 2012 году нерешенными в системе образования района остаются следующие проблемы, над которыми нужно работать : 

1.Износ зданий таких образовательных учреждений, как МОУ Крюковская ООШ, Мышкинская специальная (коррекционная) школа-интернат, МОУ Детский дом г. Мышкина, МОУ ДОД Дом детского творчества, МОУ Кирьяновская СОШ составляет более 50%. Это 29% от общего числа образовательных учреждений района. 

24% образовательных учреждений размещены в деревянных зданиях с печным отоплением.

Для того, чтобы образовательный процесс осуществлялся в комфортных и безопасных условиях, соответствующих современным требованиям, необходимо проведение значительного ремонта зданий ряда учреждений. 

1. В связи с большим износом зданий Крюковской основной школы планируется в 2013 году изготовить проектно-сметную документацию на строительство нового здания школы в д. Крюково, включенную в областную целевую программу «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий Ярославской области» на 2010-2014 годы.
2. Необходим ремонт дорог маршрутов школьных автобусов.

Решение проблемы видим в разработке областной целевой программы «Ремонты дорог маршрутов школьных автобусов» и использование для этих целей средств дорожного фонда.

3.Отсутствуют типовые спортивные залы в 80% сельских образовательных учреждений, так как они не предусмотрены проектами.

Решение проблемы в строительстве ФОКа в г. Мышкине.

4. В 70% школ питание обучающихся осуществляется в приспособленных помещениях, износ технологического оборудования пищеблоков школьных столовых в отдельных школах составляет от 10 до 30 процентов, материально-техническая база школьных столовых обновляется медленно. Полная модернизация пищеблоков пройдет в 2013 году в соответствии с областной целевой программой. 
5.Низкая заработная плата специалистов, педагогических работников учреждений дошкольного и дополнительного образования детей, что препятствует притоку талантливых работников в данные учреждения. В связи с этим необходимо поэтапное повышение заработной платы этой категории работников на государственном уровне.
Здравоохранение.
Здравоохранение Мышкинского муниципального района представлено Центральной районной больницей, в составе которой в качестве структурных подразделений работают 2 отделения общей врачебной практики, 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 медицинских пункта детских садов, медицинские пункты школы и Дома ветеранов.

2011 год был последним годом работы ЦРБ в составе муниципального района, с 01 января 2012 года больница передана под юрисдикцию Департамента здравоохранения и фармации Ярославской области. 

Важнейшим фактором, определяющим уровень жизни буквально каждого гражданина, являются доступность и качество медицинской помощи. Качество работы системы здравоохранения не только влияет собственно на здоровье граждан, но и серьезным образом формирует демографическую ситуацию в районе.
В настоящее время демографическая ситуация в Мышкинском муниципальном районе характеризуется отрицательными показателями прироста населения. 

Однако в последние 4 года уровень рождаемости относительно стабилен. 

Уровень смертности в ММР почти в 2 раза превышает уровень рождаемости. С 2008 года этот показатель несколько снизился, но все равно более чем в 1,3 раза, превышает среднеобластной. Высокие показатели смертности в Мышкинском районе в основном связаны с возрастной структурой населения, высоким процентом лиц старших возрастных групп.

Работа больницы в 2011 году проходила в условиях реализации мероприятий региональной программы модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы, в ходе которой были осуществлены 
- поставки медицинского оборудования, 
- проведены ремонтные работы по замене линолеума на плиточное покрытие в стационарных отделениях (913 т.р.), 
- заменены окна и двери в инфекционном отделении (447 т.р.) и в отделении скорой медицинской помощи (275 т.р.), всего 1 635 т.р., из них 275 т.р. муниципальных средств в качестве софинансирования программы капитального ремонта. 
За 2011 год было поставлено медицинское оборудование в хирургическое отделение (операционный стол, наркозный аппарат, дыхательная аппаратура, аппаратура для мониторирования основных показателей жизнедеятельности, инфузоматы), машина скорой медицинской помощи во врачебном исполнении, закуплено медицинское оборудование для стоматологического кабинета, операционной, централизованной стерилизационной, всего на 2 404 т.р., из них 272 т.р. – денежные средства муниципального бюджета в порядке софинансирования Программы. Сверх Программы модернизации за счет средств муниципального бюджета произведена замена электрокотлов Климовского, Богородского и Кирьяновского ФАПов, произведен ремонт водоснабжения ООВП с. Рождествено, ремонт печей Шипиловского ФАП, закуплены стерилизационное оборудование, оборудование для физиотерапии и компьютерная техника.

С мая 2011 года стали осуществляться дополнительные выплаты врачам и медицинским сестрам, участвующим в работе с пациентами при оказании амбулаторной и стационарной медицинской помощи. За 2011 год выплачено за внедрение стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами 861,2 т.р.

К сожалению, в течение 2011 года из-за проблем с финансированием не начата реализация задачи по внедрению информатизации здравоохранения за счет Программы модернизации.

Финансовая стабильность больницы во многом зависит от выполнения муниципального заказа. Результаты за 2011 год следующие: 

Стационарная помощь 17 314 койко-дней – 96,5% (2010 год 15 461 койко-день – 84,5%).
По сравнению с 2010 годом улучшился показатель работы койки: С 245 дней в году до 303. 

Улучшение показателей работы койки произошло не только за счет сокращения коечной емкости больницы, но и в результате увеличения объема стационарной помощи. За рассматриваемый период показатель работы койки впервые превысил среднеобластной, составивший в 2011 году – 303,2.

В 2011 году проведена реструктуризация коек дневного стационара. Объем стационарозамещающей помощи в дневном стационаре в 2011 году выполнен на 100%. 

К сожалению, существенно снизились в 2011 году объемы оказания амбулаторно-поликлинической помощи, почти на 3 500 посещений по сравнению с 2010 годом. В основном это связано с кадровыми проблемами.
В 2011 году объем оказания скорой медицинской помощи составил 100,03% от нормативного, находится в рамках федерального норматива. 

Совершенствование системы оплаты труда медицинских работников в зависимости от конечного результата является одним из важных факторов модернизации здравоохранения. Задача состояла в создании механизма, стимулирующего к результативной работе и учитывающего индивидуальный вклад каждого в достижении результата. К сожалению, из-за дефицита финансовых средств механизм стимулирования удается реализовать не в полной мере. 

В ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2011 году дважды было проведено повышение окладов медицинских работников. 

С мая 2011г. были введены стимулирующие доплаты из средств региональной программы модернизации на повышение доступности амбулаторно-поликлинической помощи (средства территориального и федерального фондов) и на внедрение стандартов оказания стационарной помощи (средства территориального фонда на сумму – 1 млн. 115 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников здравоохранения за 2011 год в районе составила 11 399,8 руб., в том числе:

- у врачей - 22 812,2 руб.

- среднего мед. персонала - 12 028,3 руб.

- младшего мед. персонала - 5148,5 руб.

- прочего персонала - 10 918,9 руб. 

Наметилась позитивная динамика роста количества врачебных кадров. На конец 2009г. в больнице работало 19 врачей (физических лиц), в 2010 году 18 врачей, на конец 2011 года – 22 врача. Высок процент внутреннего совместительства, для снятия остроты кадрового дефицита к работе на некоторых должностях привлекаются внешние совместители. 

Улучшение кадровой ситуации в настоящее время носит временный характер. Из числа работающих в настоящее время врачей 5 человек достигли пенсионного возраста, имеется большая вероятность прекращения ими работы в ЦРБ. Замена этих врачей возможна только за счет приезда новых специалистов, которым потребуется предоставление жилья.

Муниципальный район за последние годы выделил медицинским работникам 9 квартир, однако с учетом сложившейся ситуации этого недостаточно. К сожалению, действующее законодательство не дает возможности получить социальную выплату в виде 1 миллиона рублей на приобретение жилья молодым специалистам в малых городах. Наверное, необходимо выйти с законодательной инициативой на Государственную Думу РФ о внесении изменений в данный закон, включив в него льготу для специалистов, приезжающих на работу в малые города. Тем более, что приведение штата Мышкинской центральной районной больницы к рекомендуемым штатным нормативам требует заполнения или введения дополнительно до 13 врачебных ставок, прием от 8 до 10 врачей с учетом последующего получения специализации по совмещаемым врачебным специальностям.

По среднему медицинскому персоналу занятость штатных должностей 100% с учетом внутреннего совместительства.

По младшему медицинскому персоналу и по низкооплачиваемым должностям технического персонала отмечается большая текучесть кадров в связи с низкой заработной платой.
В 2012 году необходимо направить усилия на дальнейшее повышение эффективности системы здравоохранения. Приоритетными направлениями деятельности должны стать:

1. Одним из инструментов повышения доступности и качества медицинской помощи на амбулаторно-поликлиническом этапе является дальнейшее развитие оказания медицинской помощи по принципу врача общей (семейной) практики, для обслуживания сельского населения необходимо два таких врача.

2. Внедрение механизма передачи вызовов неотложной медицинской помощи в часы работы врачей поликлиники на амбулаторно-поликлинический уровень.

3. Оптимизация расходов учреждений.

4. Укрепление кадрового потенциала и материально-технической базы.

5. Информатизация здравоохранения.

6. Дальнейшая реализация Программы модернизации здравоохранения, по которой на 2012 год запланированы ремонтные работы на общую сумму 3 млн. 770 тыс. руб. и поставка оборудования на сумму около 4 млн. руб. Кроме этого, подготовлены сметы с государственной экспертизой на капитальный ремонт больницы на сумму 25 млн. рублей. Надеемся, что данная Программа будет работать в 2013 и 2014 годах, что позволит привести материально-техническую базу больницы в соответствие с современными требованиями.

Говоря о работе с молодежью, необходимо отметить следующее:

организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью – предмет совместной работы муниципального района и поселений. Полномочия сельских и городского поселений в данной области переданы для исполнения Мышкинскому муниципальному району.
В Мышкинском муниципальном районе по данным статистики на 01.01.2011 год 2213 молодых жителей в возрасте от 14 до 30 лет, из них в сельской местности 918 человек.

Среди основных направлений по работе с молодежью можно выделить следующее:

1) работа по социальной поддержке молодых семей. С 2008г. на базе агентства молодежи работает клуб молодой семьи «Два сердца». 
В клуб приглашаются семьи в возрасте до 35 лет, в том числе семьи, находящиеся в социально опасном положении, семьи группы риска, неполные семьи. На сегодняшний день в состав клуба входят 35 молодых семей, которые являются постоянными активными участниками мероприятий клуба. В 2011 году администрация Мышкинского МР клубу предоставила здание для организации семейного досуга (проведение творческих детско-родительских занятий по интересам). 
2) трудовое воспитание и трудоустройство молодых граждан. В 2011г трудоустроено 300 подростков (в 2010г. 281 подросток). В 2012 году планируется трудоустроить 387 человек. Увеличение количества ставок произошло за счет реализации региональной программы «Социальная поддержка пожилых граждан» (в 2011 году для реализации проекта было привлечено 20 подростков, в 2012 - 112 человек). 
Особенность данного проекта в том, что в нем смогут участвовать не только подростки от 14 до 18 лет, но и молодежь от 18 до 30 лет. В 2011г. была оказана помощь в трудоустройстве 11 сиротам (в 2010г. 7 сиротам), 33 подросткам из многодетных семей (в 2010г. 9), 5 подросткам из семей находящихся в социально опасном положении (в 2010г. 3), 8 подросткам, состоящим на учете.

3) В 2011 году в Мышкинском МР были реализованы районные целевые программы: «Молодежь», «Патриотическое воспитание граждан Мышкинского муниципального района», «Профилактика безнадзорности, правонарушений и защита прав несовершеннолетних в Мышкинском муниципальном районе», «Поддержка молодых семей в приобретении (строительстве) жилья» С общим финансированием – более 800 тысяч рублей.

Показатели эффективности районных программ имеют высокую оценку эффективности, поэтому данные программы планируется разработать и на 2013-2014 годы.

Однако есть и ряд нерешенных вопросов:

Во-первых, очень медленно идет реализация программы по обеспечению жильем молодых семей. Бюджеты поселений, к сожалению, имеют возможность выделять софинансирование не более чем на 1 – 2 семьи в год, а общая очередь по району более 50 семей.

Во-вторых, отсутствие в 2011 году молодежного совета, который бы имел возможность объединить вокруг себя активную молодежь для решения совместно с администрацией проблем молодежи. В феврале 2012 года такой совет создан.
Развитие физической культуры и массового спорта

Большое внимание в районе уделяется развитию физической культуры и спорта. 

По состоянию на 01.01.2012 спортивная база включает в себя, 29 спортивных сооружений, их единовременная пропускная способность составляет 695 человек, 28 спортсооружений являются муниципальной собственностью и 1 спортсооружение (спортзал ПУ-34) является областной собственностью. 
Оснащенность и состояние спортивных залов и спортивных сооружений – удовлетворительное.

Но, к сожалению, все спортивные залы не соответствуют требуемым нормам для проведения не только соревнований по волейболу, баскетболу, мини-футболу и многим другим игровым видам спорта, но и для занятий этими видами спорта. 

Решение данной проблемы мы видим в планируемом строительстве ФОКа с плавательным бассейном в 2012-2013 годах.

Однако, несмотря на это, Мышкин постепенно становится одним из центров проведения соревнований областного и Всероссийского уровня, а Мышкинские спортсмены имеют высокие достижения и участвуют в Кубках, Первенствах России и Всероссийских соревнованиях, добиваясь высоких результатов.

В спортивных секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности количество занимающихся по сравнению с 2010 увеличилось на 6 %.

Одной из основных задач является развитие физической культуры и спорта на селе. 
В 2012 году за счет софинансирования из средств местного бюджета и бюджетов Охотинского и Приволжского сельского поселений планируется обустроить 4 спортивные площадки: 1 в с.Охотино, 1 в д. Крюково, д. Коптево и с. Шипилово.

Данный проект предусматривает резиновое покрытие площадки 30×19м для игры в мини- футбол, баскетбол, волейбол, теннис. А также площадку 5х30 м., оснащенную гимнастическими сооружениями.

В 2011 году закончилась реконструкция городского стадиона. В настоящее время в г.Мышкин круглогодично функционирует спортивное сооружение «Стадион им.бр.Бутусовых». 

В летнее время стадион используется для проведения занятий по футболу, волейболу, легкой атлетике, спортивно-оздоровительных занятий населением, а также проведения спортивных соревнований, праздников любого уровня, спортивных сборов и уроков по физической культуре и спорту, проводимых образовательными учреждениями Мышкинского МР., что позволяет существенно увеличить количество систематически занимающихся футболом, волейболом, легкой атлетикой и спортивно-оздоровительными упражнениями. 
Однако остается проблемой приобретение специализированной техники по уходу за искусственным покрытием футбольного поля (600 тыс. руб.), без ухода поле придет в негодность в течение года, хотя срок эксплуатации данного покрытия 15 лет. Кроме, этого необходима установка трибун (1 млн. руб.)

В зимний период, благодаря областной программе «Развитие лыжных гонок в Ярославской области», приобретен снегоход «Буран», 18 комплектов для занятий лыжным спортом. Администрация Мышкинского МР за счет средств местного бюджета приобрели еще 10 комплектов для учебно-тренировочных занятий лыжным спортом и дополнительное оборудование для подготовки лыжного инвентаря (стол для крепления и смазки лыж, комплекты мазей и парафинов, утюг и т.д.) 

В настоящее время на территории Стадиона функционирует освещенная Лыжная трасса со звуковым сопровождением, с бесплатным прокатом спортивного лыжного инвентаря, что позволяет заниматься лыжным спортом в вечернее время после рабочего дня. 

Кроме этого, открытие Лыжной трассы позволило совершенствовать проведение уроков физической культуры в школах с выдачей лыжного инвентаря, что увеличило интерес к занятиям лыжным спортом и позволило, существенно увеличить количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в Мышкинском МР

В 2011 году в г.Мышкин было реконструировано спортивное сооружение «Хоккейный корт». Корт теперь функционирует круглогодично, в летний период для занятий стритболом, мини-футболом, организован скейт парк, что позволяет разнообразить занятия молодежи катанием на роликах, скейтах и велосипедах и увеличивает количество систематически занимающихся баскетболом. 

Считаю, что большим достижением в 2011 году было включение строительства физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в программу «Газпром -детям», по которой выделено 200 млн. руб. на строительство данного объекта в г.Мышкин 2012-2013 годах. Что позволит решить проблему развития детского, массового спорта и создаст условия для активного отдыха и занятий спортом всего населения района.

В целом расходы на спорт в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличились на 236 тыс.руб.
с 4134,0 до 4370,0 тыс.руб., что еще раз показывает приоритет в направлении развития физкультуры и спорта в Мышкинском МР.

А основная задача на будущее – сделать Мышкин городом спортивным, потому что спорт - это здоровье.
Культура
Затрагивая другую отрасль социальной сферы – культуру, необходимо отметить, что, несмотря на все трудности – и финансовые, и кадровые удалось сохранить всю сеть клубных и библиотечных учреждений. В 2011 году, на уровне прошлых лет, функционировало 17 домов культуры и сельских клубов, 15 библиотек, детская музыкальная школа.

Анализ результатов деятельности сферы «Культура» Мышкинского муниципального района показывает стабильность работы учреждений.

В 2011 году увеличился объём финансирования отрасли, доля бюджетных расходов на «Культуру» в консолидированном бюджете по итогам 2011 года составила 6,0% или 22763,5 тыс. руб., процент исполнения бюджета составил 99,2%. 

В 2011 году учреждения культуры продолжали укреплять материально-техническую базу. 
Так, детская музыкальная школа приобрела за счет средств местного бюджета 2 радиосистемы, синтезатор, басгитару, метрономы, пюпитры. Межпоселенческий дом культуры - микрофоны, маршевые барабаны, подиум, звукозаписывающую студию, установку ударных инструментов, две головные радиосистемы, сценические костюмы. Опочининская межпоселенческая библиотека – компьютер, мультимедийный проектор, экран, библиотечные стеллажи, обогреватели и другое. 

В Мышкинском муниципальном районе в текущем году насчитывается 2 самодеятельных коллектива, имеющих звание «Народный».
Ведущими творческими коллективами являются: вокальный ансамбль «Сударушки», детский хореографический ансамбль «Каприз», хореографический коллектив «Экспрессия», вокальные группы: «Родные напевы» ( Поводневский ДК), «Рябинушка» (Коптевский ДК), «Селяночка» ( Рождественский ДК)

На территории района ежегодно проводится в среднем не менее 50 традиционных массовых мероприятий различной тематической и жанровой направленности.

Но к сожалению, в Мышкинском муниципальном районе, на сегодняшний день, сложилась сложная ситуация в отрасли «Культура». 

В 2011 году ни одно учреждение культуры не было сокращено, не был уволен ни один сотрудник, была увеличена заработная плата, то есть увеличился фонд оплаты труда. Настоящая дотация едва покрывает расходы на заработную плату.

Для работы отрасли «Культура» необходимы дополнительные средства, не входящие в расчёт дотации, а именно:

1) Содержание музеев не входит в расчёт дотации, хотя мы вправе создавать музеи в районе. Всем хорошо знаком МУК ММР «Этнографический музей кацкарей», расположенный в д.Мартыново, который является визитной карточкой не только Мышкинского района, но и Ярославской области. В течение года музей посещает более 22000 туристов.

Содержание музея обходится местному бюджету более 1 миллиона 200 тыс.руб.
2) В настоящее время ужесточились правила пожарной безопасности. Стала обязательной установка автоматической пожарной сигнализации, обработка защитным составом чердачных помещений.

Все эти мероприятия занесены в акты – предписания Госпожнадзора учреждениям культуры .

На выполнение выше названных мероприятий в 2012 году требуется 939 тыс.руб. Уменьшение и нехватка средств на содержание отрасли «Культура» может привести к сокращению сети учреждений в сельской местности, единственному « островку культуры» для жителей села.

3) Сохранение инфраструктуры и сети учреждений культуры требует замены устаревших и дорогих по затратам отопительных систем в сельских домах культуры, межевание земли под объектами культуры, оформление технических паспортов, а также проведение текущих ремонтов зданий.

Для этого в 2012 году необходимо из местного бюджета ещё около 1,5 млн.руб.
Данная информация проработана специалистами Администрации, осуществлён SWOT – анализ состояния отрасли «Культура», разработана и утверждена Постановлением Администрации ММР от 01.11.2011 года №1053 районная целевая программа «Поддержка учреждений культуры Мышкинского муниципального района на 2012 – 2014 г.г.», которая предусматривает решение всех перечисленных проблем. К сожалению, в местном бюджете предусмотреть данные финансовые средства в полном объеме нет возможности.

Исходя из выше сказанного, бюджету Мышкинского МР дополнительно необходимо 4 млн. 825 тыс.руб.
Несмотря на все трудности, культура является лицом нашего района. И Мышкинцы и гости города дают высокую оценку ее работе.

В планах – капитальный ремонт дома культуры в с.Охотино, подготовка проектно-сметной документации на реконструкцию Дома культуры в Шипилове.
Социальная защита

Между Департаментом труда и Администрацией Мышкинского муниципального района заключено Соглашение о реализации отдельных государственных полномочий Российской Федерации и Ярославской области в сферах:

- социальной поддержки населения;

- оказания социальной помощи и предоставления социального обслуживания;

- опеки и попечительства над совершеннолетними гражданами; 

- охраны труда и социально-трудовых отношений.

Всего в районе производится 32 вида выплат, пособий и компенсаций. 

В 2011 году более 4 тыс. жителей района (37%) получили меры социальной поддержки. Общая сумма затрат составила более 26 млн.руб. В сравнении с 2010 годом больше на 10,8% (2,5 млн.руб.) 

Приоритетные направления деятельности закреплены в ведомственной целевой программе Департамента труда на 2009–2011 годы. 

В 2011 году финансирование района по этой программе составило 1 млн. 200 тыс. рублей, что больше на 200 тыс. рублей (17%) по сравнению с 2010 годом.

В рамках программы сделано следующее:

584 семьи получили различные меры социальной поддержки. Это 73% от общего количества семей с детьми, проживающих в Мышкинском районе.

Общая сумма выплаченных средств составила 700 тыс. рублей.

- адресную материальную помощь получили 108 семей на общую сумму 232,3 тыс. рублей;

- выплату к началу учебного года получили 369 учащихся на сумму 400 тыс. руб.;

- заключено 2 социальных контракта на сумму 67,7 тыс. рублей.

216 детей получили социальные услуги на базе отделения социальной помощи семье и детям центра социального обслуживания.

Около 3,5 тысяч жителей Мышкинского района – люди пенсионного возраста. В 2011 году 180 пожилых граждан получили адресную социальную помощь на сумму 550,6 тыс.руб. Более 2 тыс. человек (57%) воспользовались услугами отделений центра социального обслуживания.

В улучшении жилищных условий было признано 104 ветерана Великой Отечественной войны, к сожалению, 10 из них умерли до получения свидетельства на улучшение жилищных условий. В настоящее время 89 ветеранов Великой Отечественной войны улучшили жилищные условия. Остались в очереди 5 чел.

Перспективы

С июля 2012 года начинается выплата регионального семейного капитала в размере 50 тыс. руб. (рождение 3 его и последующих детей).
С 2012 года выплачивается ежемесячная выплата на детей, не посещающих детские сады (в возрасте от 3 лет и до поступления в общеобразовательное учреждение), в размере 4611 рублей. На сегодняшний день данную выплату уже получают 13 родителей на 14 детей.

Семьям, в которых родилось одновременно два и более ребенка в период с 1 января по 31 декабря 2012 года, будет выплачиваться единовременная выплата в размере 40 тыс. рублей на семью.

С 2012 года внедрение новых форм работ с пожилыми людьми на базе центра социального обслуживания:

– открытие «Социальной столовой»;

– приобретение средств реабилитации для инвалидов;

– развитие единой социальной консультационно-информационной службы; 

– организация «компьютерных классов».
Внедрение данной формы работы позволит гражданам получить доступ к государственным и муниципальным услугам в электронном виде, оплачивать коммунальные услуги через Интернет-банк, общаться с родственниками, проживающими в других регионах страны и т.д. 

Дальнейшая реализация на территории района целевой программы и предоставление государственных услуг на территории района в электронном виде.

Завершая доклад, хочу отметить: главное достояние и главный капитал Мышкинского района – это люди, которые здесь живут. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относясь к порученному ему делу. И тогда мы много сумеем достичь, наш район станет еще более привлекательным для жизни, отдыха, туризма, а наших детей и внуков не нужно будет убеждать вернуться после учебы для работы в родные места. Работа эта нелегка, но выполнима. Я верю: дорогу осилит идущий и все у нас получится!
Мне хочется сказать слова большой благодарности всем жителям Мышкинского района, которые трудились на совесть на своих рабочих местах, Собранию депутатов Мышкинского муниципального района за высоко профессиональную работу, главам поселений, представительным органам и исполнительной власти поселений, руководителям предприятий и учреждений, общественным организациям: Общественной палате, ветеранским и молодежным организациям, Общественному собранию.
