	УПРАВЛЕНИЕ ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

УМВД РОССИИ ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Россия, 150000, г. Ярославль, ул. Республиканская, 79


Управление по контролю за оборотом наркотиков 

УМВД России по Ярославской области 

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

В соответствии со ст. 6.8. КоАП РФ незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов
· влечёт наложение административного штрафа в размере от четырех до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Лицо, добровольно сдавшее приобретённые без цели сбыта наркотические средства или психотропные вещества, а также их аналоги, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение.

В соответствии со ст. 6.9. КоАП РФ потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача
· влечет наложение административного штрафа в размере от четырех до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

В соответствии с частью 1 ст. 228 УК РФ незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в крупном размере
· наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

2. Те же деяния, совершенные в особо крупном размере,
· наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

Лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, добровольно сдавшее наркотики и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путём, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. Не может признаваться добровольной сдачей наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов изъятие указанных веществ при задержании лица, а также при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

В соответствии с частью 1 ст. 228.1. УК РФ незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов
· наказываются лишением свободы на срок от четырех до восьми лет.

2. Те же деяния, совершенные:

а) группой лиц по предварительному сговору;

б) в крупном размере,
· наказываются лишением свободы на срок от пяти до двенадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные:

а) организованной группой;

б) лицом с использованием своего служебного положения;

в) в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста;

г) в особо крупном размере,
· наказываются лишением свободы на срок от восьми до двадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового.

Вы окажете помощь в деле борьбы с наркопреступностью, сообщив информацию о наркодельцах, местах сбыта, притонах и иных обстоятельствах незаконного оборота наркотиков, в том числе и в условиях анонимности, по телефонам доверия УМВД России по Ярославской области:
- 8 (4852) 73-10-50, 72-88-11.

