О порядке декларирования доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами представительных органов муниципальных образований
Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ упрощен порядок декларирования доходов, расходов, имущества и обязательств имущественного характера депутатами представительных органов муниципальных образований, осуществляющими свои полномочия без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе). Упрощение порядка декларирования сохраняет прозрачность совершения депутатами крупных сделок, и не распространяется на депутатов, осуществляющих полномочия на постоянной основе и лиц, замещающих иные муниципальные должности (должности глав муниципальных образований, муниципальные должности в контрольно-счетном органе муниципального образования). 

В соответствии со статьей 5 Федеральный закон от 06.02.2023 № 12-ФЗ вступает в силу с 01.03.2023. 
В этой связи с 01.03.2023 депутаты представительных органов муниципальных образований Ярославской области, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, в рамках декларационной кампании 2023 года (до 30.04.2023 включительно), в случае, если в течение отчетного периода (с 01.01.2022 по 31.12.2022) сделки, предусмотренные частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», общая сумма которых превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду (далее – сделки по приобретению имущества), не совершались, сообщают об этом Губернатору Ярославской области в порядке, установленном региональным законом.

В случае совершения сделок по приобретению имущества депутат представительного органа муниципального образования Ярославской области, осуществляющий свои полномочия на непостоянной основе, представляет сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Губернатору Ярославской области в порядке, установленном статьей 112 Закона Ярославской области от 09.07.2009 № 40-з «О мерах по противодействию коррупции в Ярославской области».
Статьями 1, 3, 4 Федерального закона от 06.02.2023 № 12-ФЗ изменен порядок доступа к информации о представляемых лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и порядок размещения таких сведений на официальных сайтах органов местного самоуправления.

