Пресс- релиз заседания антитеррористической комиссии в Мышкинском муниципальном районе от 25.02.2022
25.02.2022 в зале заседаний Администрации Мышкинского муниципального района состоялось заседание антитеррористической комиссии в Мышкинском муниципальном районе под руководством председателя комиссии Минаевой О.В.
                              На заседании рассмотрен вопрос:
«О дополнительных мерах  направленных на усиление  антитеррористической  защищенности объектов в условиях эскалации конфликта на Украине».

 (совместно с оперативной группой в Мышкинском муниципальном районе)


На заседании выработан комплекс мер, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности по предотвращению угроз информационной безопасности, связанных с рассылкой т.н. «фишинговых» сообщений от неизвестных почтовых систем и адресатов на адреса электронной почты, 
Уточнены планы мероприятий при установлении уровней террористической опасности, порядок взаимодействия с администрацией Мышкинского муниципального района и алгоритмы действий органов управления и должностных лиц по планам мероприятий, предусмотренных пунктом 9 Указа Президента  Российской Федерации от 14.06.2012 № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности», определяющих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства.
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