Пресс- релиз заседания антитеррористической комиссии в Мышкинском муниципальном районе от 14.04.2023
14.04.2023 в зале заседаний Администрации Мышкинского муниципального района состоялось заседание антитеррористической комиссии в Мышкинском муниципальном районе под руководством председателя комиссии Минаевой О.В.
                              На заседании рассмотрены вопросы:
1.
 Об обеспечении антитеррористической безопасности при проведении мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне, а также Дню России .

2.
 Об обеспечении антитеррористической безопасности объектов, культуры,  образования,  а также ММПЛ, устранении выявленных проблем,  прежде всего связанных с низким уровнем готовности персонала к действиям при угрозе совершения диверсий и террористических актов, а также недостаточной инженерно-технической и физической защитой объектов, находящихся в собственности  Администрации Мышкинского МР, выработке мер, направленных на завершение мероприятий по инженерно-технической и физической защите объектов указанной категории.     Реализация установок  председателя НАК. 

3.
О ходе выполнения решений НАК и АТК.

4.
 О внесение корректив в  План мероприятий на 2023, по реализации на территории Мышкинского муниципального района Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019-2023 годы.

На заседании выработан комплекс мер, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда, Дню Победы в Великой Отечественной войне, а также Дню России.
 
В Комплексный план мероприятий  на 2023 год, по реализации на территории Мышкинского  муниципального района   Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 – 2023 годы, в раздел I «Профилактическая работа с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также попавшими под ее влияние», добавлен  пункт 1.8.6. «Проведение  мероприятий (лекции, беседы и т.д.), направленных на противодействие распространению украинскими радикальными структурами идеологии терроризма и неонацизма и профилактический охват лиц, состоящих на различных  видах учета, подверженных ее влиянию, а также граждан, прибывающих с территорий Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской, Херсонской областей и оставшихся на постоянное проживание. 

Аппарат АТК в Мышкинском 

муниципальном районе 
