ИНФОРМАЦИЯ

о проведении Комиссии по соблюдению требований к  служебному поведению и  урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Администрации Мышкинского муниципального района

г. Мышкин                                                                                                               06.02.2019
Повестка: 

о рассмотрении Представления Главы Мышкинского муниципального района от 01.02.2019, касающегося обеспечения соблюдения муниципальным служащим требований к служебному поведению.  
Слушали: Первого заместителя Главы администрации Мышкинского муниципального района, председателя комиссии.
В Комиссию по соблюдению требований к  служебному поведению и  урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Администрации Мышкинского муниципального района (далее -  Комиссия)  на основании пункта 3.3 Положения о Комиссии (утверждёно постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 18.02.2015 № 93), поступило Представление Главы Мышкинского муниципального района от 01.02.2019  о рассмотрении вопроса, содержащегося в обращении гражданина,  о несоблюдении требований к  служебному поведению  муниципальным служащим.  
На рассмотрении Комиссии представлены следующие материалы: Представление Главы Мышкинского муниципального района,  объяснения муниципального служащего (далее – ФИО 1);  обращение гражданина. 
По данному факту была проведена служебная проверка. Главой  Мышкинского муниципального района принято решение о вынесении данного вопроса на рассмотрение Комиссии по соблюдению требований к  служебному поведению и  урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Администрации Мышкинского муниципального района.
Пояснения ФИО 1 
ФИО 1 пояснил, что 13.12.2018 к нему обратился гражданин с просьбой оказать помощь в написании заявления. ФИО 1 пояснил, что не является специалистом по данному вопросу и помочь не может. Гражданин стал возмущаться по поводу отсутствия специалиста, спросил, в чём причина. ФИО 1 пояснил, что очевидно  из-за маленькой заработной платы данного специалиста - 15 тысяч рублей.
Пояснения ФИО 2 

ФИО 2 подтвердил  информацию ФИО 1 о содержании разговора с гражданином,  пояснил, что сам  гражданина не консультировал, откопировал для него несколько документов.
Пояснения ФИО 3 

ФИО 3 пояснил, что 13.12.2018 гражданину был выдан бланк заявления, предложено заполнить его и приложить необходимые документы. После чего они вместе с ФИО 4 ушли, так как принимали участие в заседании Собрания депутатов Мышкинского муниципального района. 

Пояснения ФИО 4 

ФИО 4 подтвердил информацию  ФИО 3  о содержании разговора с гражданином.

Выступили члены комиссии:
ФИО 5 отметил,  что знает ФИО 1 давно и может охарактеризовать его как порядочного человека, информацию гражданина считает клеветой.
ФИО 6 пояснил, что ФИО 1  - честный человек, информацию гражданина также считает клеветой.
ФИО 7 охарактеризовал ФИО 1 как отличного специалиста, который, не считаясь с личным временем, всегда готов оказать помощь в рамках своей компетенции. Считает слова, изложенные в обращении гражданина, искажёнными по смыслу.

Комиссия, рассмотрев материалы, представленные на заседание,

Решила: учитывая, что факт  высказывания ФИО 1, содержащий косвенный намёк на взятку, не нашёл своего подтверждения,  но с его  стороны были допущены нарушения требований законодательства о муниципальной службе и противодействия коррупции, выразившиеся в обсуждении сумм дохода муниципальных служащих и объёма выполняемых работ, указать муниципальному служащему ФИО 1 на недопустимость нарушения требований к служебному поведению.
Решение принято единогласно (по результатам тайного голосования).

