ИНФОРМАЦИЯ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в Администрации Мышкинского муниципального района 

г. Мышкин                                                                                               30.09.2019 года 

Присутствовали:

Первый заместитель Главы администрации Мышкинского муниципального района, председатель комиссии;

Управляющий делами администрации Мышкинского муниципального района, заместитель председателя комиссии;

ведущий специалист организационного отдела администрации Мышкинского муниципального района, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

4 человека
Повестка заседания:
1. Рассмотрение информации прокуратуры Мышкинского района от 13.09.2019 вх № 3540 « Об устранении законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции».
Слушали: Председателя комиссии 


В соответствии с ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и ст. 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) лица, замещающие должности муниципальной службы, включенные в перечень должностей муниципальной службы с высоким риском коррупционных  проявлений в  Администрации Мышкинского муниципального района» и лица, замещающие должности муниципальных учреждений, по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Данное требование выполнено всеми муниципальными служащими, включенными в указанный ранее перечень, и руководителями муниципальных учреждений и в установленный для сдачи справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера срок. 

Прокуратурой  Мышкинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции и о муниципальной службе при сдаче справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Администрации Мышкинского муниципального района. В ходе проверки выявлен ряд нарушений, замечаний.
ФИО 1 были не указаны сведения о наличии счёта в банке, ФИО 2 не указаны сведения о наличии банковского счёта в банке. Рассмотрены объяснения ФИО1, ФИО 2, которые признали вышеуказанный факт, но пояснили, что не имели умысла заведомо скрыть сведения.
Ответственность за своевременное представление полных и достоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее Сведения) действующим законодательством возложена на лиц, замещающих должности муниципальной службы, включенные в перечень с высоким риском коррупционных проявлений в Администрации Мышкинского муниципального района. 
Решили: рекомендовать Главе Мышкинского муниципального района привлечь ФИО1, ФИО 2 к дисциплинарной ответственности.
Голосование:

Единогласно (7 голосов).
Председатель комиссии                                                       
Заместитель председателя комиссии                               

Секретарь комиссии                                                           

Члены комиссии:                                                                

