ВНИМАНИЕ! ОПАСНО!
Уважаемые родители!

       Ежегодно в начале весенне-летнего сезона возрастает количество несчастных случаев, связанных с выпадением детей из окон. В этом году теплая весенняя погода установилась раньше обычного срока. Кроме того, в связи с распространением коронавирусной инфекции и введением режима самоизоляции дети значительную часть времени проводят дома, что повышает риск выпадения несовершеннолетних из окон. 

      В целях предупреждения гибели и травматизма детей обращаем внимание на следующее:

- ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;

- фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;

- в случае с пластиковым окном, поставьте раму в режим «фронтальное проветривание», так как из этого режима маленький ребенок самостоятельно вряд ли сможет открыть окно;

- нельзя надеяться на режим «микропроветривание» на пластиковых окнах, из данного режима легко открыть, даже случайно дернув за ручку;
- нельзя пренебрегать средствами детской защиты на окнах, необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;

- отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не смог залезть на подоконник;
- никогда не разрешайте детям играть на подоконниках;

- необходимо объяснять ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.

Берегите своих детей!
Территориальная комиссия по делам

 несовершеннолетних и защите их прав 

Мышкинского муниципального района
