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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


                                                   УТВЕРЖДЕН 

                                                               Приказом КСП ММР  

                                                                от 29.01.2021 № 7
ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2020 год   

по исполнению переданных полномочий от городского поселения Мышкин
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2020 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (далее - Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.2.12 Соглашения  о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2020 год (далее – Соглашение).
Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 2020 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56 и действует уже 8 лет.   КСП ММР  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мышкинского муниципального района.  
Задачи и полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского МР и Положением.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), а в рамках переданных полномочий Муниципальному Совету городского поселения Мышкин (далее – Муниципальный Совет ГП Мышкин).

Для выполнения задач, поставленных перед КСП ММР, а также для обеспечения системного контроля   был составлен План работы на 2020 год, который утверждён приказом КСП ММР № 84 от 26.12.2019 года и согласован с Собранием депутатов ММР. Изменения в план работы внесены  приказами № 49 от 07.07.2020, № 69 от 02.10.2020 и № 79 от 10.12.2020.
План включал в себя 13 пунктов организационно-методической работы, 17 пунктов экспертно-аналитических мероприятий, из них 6 мероприятий в городском поселении Мышкин,  и 7 пунктов контрольно-ревизионной работы, из них 1 контрольное мероприятие в городском поселении Мышкин.  Намеченный план, с учетом внесенных изменений, выполнен полностью. Объектами экспертно-аналитических и контрольных мероприятий являлись: органы местного самоуправления – 1 учреждение; муниципальные учреждения – 1.
Основными приоритетными направлениями деятельности палаты в 2020 году в соответствии с Планом работы стали:

1. В организационно-методологической работе:

- участие в заседаниях Муниципального Совета городского поселения Мышкин (далее – Муниципальный Совет ГП Мышкин), в работе Собрания депутатов Мышкинского МР; 

-  участие в заседании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области, организуемых Контрольно-счетной палатой Ярославской области в виде видеоконференции;  

- подготовка проекта Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год;

- подготовка Отчета о деятельности КСП ММР  за 2019 год по исполнению переданных полномочий от городского поселения Мышкин.
2. В экспертно-аналитической деятельности:

- оперативный контроль за ходом исполнения решений Муниципального Совета ГП Мышкин о бюджете на 2020 год и плановый период;

- осуществление внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов (далее – ГАБС) средств бюджета  городского поселения Мышкин и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета ГП Мышкин  за 2019 год;

-  подготовка заключения на проект решения Муниципального Совета ГП Мышкин  «О бюджете городского поселения Мышкин на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;

- экспертиза проектов  решений Муниципального Совета ГП Мышкин  о внесении изменений в решение о бюджете;

- финансово-экономическая экспертиза направленных в Контрольно-счетную палату проектов решений  Муниципального Совета ГП Мышкин, Постановлений и Распоряжений администрации ГП Мышкин;

- финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ городского поселения Мышкин, а также изменений, вносимых в них.
3.  В 2020 году  в  ГП Мышкине совместно с Прокуратурой Мышкинского района  проведено 1 контрольное мероприятие  «Проверка  целевого и эффективного  использования бюджетных средств  на реализацию муниципальной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  городского поселения Мышкин»  за 2019-2020 годы».
В соответствии с Решением  Муниципального Совета ГП Мышкин  от 10.12.2019 № 16  «О  бюджете  городского поселения Мышкин  на 2020 год и на плановый период 2021  и 2022 годы» и Соглашением о передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля   на 2020 год, утвержденным Муниципальным Советом ГП Мышкин от 10.12.2020 № 17  на осуществление полномочий утверждено бюджетных ассигнований в сумме  138,849 тыс.  руб.  Средства в 2020 году поступили в полном объеме. Израсходованы в сумме 138,849 тыс. руб., 100 %. Средства направлены на выплату заработной платы в сумме 106,643 тыс. руб. и начислений на оплату труда в фонды в сумме 32,206 тыс. руб. 
Объем бюджетных средств, выделенных на содержание КСП ММР в 2020 году, позволил ей в полном объеме обеспечить выполнение функций и задач, возложенных на нее действующим законодательством.
II. Организационно-методическая работа.
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Применялся в работе Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ 17.12.2014, протокол № 2-СКСО.
В  январе 2020 года КСП ММР был подготовлен Отчет о деятельности КСП ММР за 2019 год по исполнению переданных полномочий  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от городского поселения, который размещен на официальном сайте Мышкинского муниципального района.  

КСП ММР  ежеквартально в течение 2020 года подготавливалась информация о своей деятельности, которая рассматривалась на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов Мышкинского МР. Информация о деятельности палаты в 1, 2 и 3 квартале 2020 года размещена на  официальном сайте Мышкинского муниципального района в разделе Контрольно-счетной палаты.

В целях  взаимодействия в  Контрольно-счетную палату Ярославской области направлялась запрашиваемая информация об основных показателях деятельности КСП ММР за 2019 год и истекший период 2020 года в виде отчетов, осуществлялся мониторинг деятельности палаты, в том числе и по заключенным с представительным органом ГП  Мышкин соглашением по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 

В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2020 году заключены соглашения  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2021 год с суммой межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий  127,068  тыс. руб. 
В конце  года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы КСП ММР на 2021 год.

В рамках организационно-методической работы в 2020  году председатель КСП ММР  12 раз принимала участие в работе Собрания депутатов ММР и   2 раза в работе Муниципального Совета городского поселения Мышкин.

Председатель Контрольно-счетной палаты Н. А. Савельева в 1 квартале 2020 года принимала участие в заседании  постоянно действующей межведомственной рабочей группы по координации деятельности по противодействию коррупции, проводимом Прокуратурой Мышкинского района: по вопросу  реализации  национальных проектов  на территории Мышкинского муниципального района.

Председатель КСП ММР  24.12.2020 года принимала участие в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Ярославской области. 

Реализация принципа гласности и открытости в деятельности палаты, как и в предыдущие годы, осуществлялась по различным направлениям. Отчет о деятельности палаты ежегодно публикуется в газете «Волжские зори». Информация о работе палаты, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  регулярно размещалась на официальном сайте Мышкинского муниципального района в разделе Контрольно-счетной палаты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель КСП ММР в течение 2020 года участвовала в семинарах, совещаниях видеоконференциях проводимых  Счетной палатой РФ, Администрацией Мышкинского МР, Департаментом государственного заказа Ярославской области, Управлением по противодействию коррупции Ярославской области, Департаментом информатизации и связи, Клиентской службой  в Мышкинском МР УПФР в г. Рыбинск.
КСП ММР в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой Ярославской области  и контрольно-счетными органами муниципальных районов области.

III. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся путем проведения экспертиз проекта бюджета  ГП Мышкин, внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения, подготовки информации о ходе исполнения бюджета ГП Мышкин, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Муниципального Совета ГП Мышкин,  нормативных правовых актов Администрации ГП Мышкин,  анализа бюджетного процесса ГП Мышкин,  а также путем проведения тематических экспертно-аналитических мероприятий.

В 2020 году Контрольно-счетной палатой  проведено 38 экспертно-аналитических мероприятий,  в том числе  32 экспертиз муниципальных программ (изменений в муниципальные программы), изменений, вносимых в решения о бюджете поселения, иных  проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. По всем мероприятиям отчеты, заключения, информация направлялись в  Собрание депутатов, в  Муниципальный Совет и Главе городского поселения Мышкин. 

Всего в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП ММР в 2020 году в ГП Мышкин,  подготовлено 41  заключение, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 6 – по изменениям, вносимым в решение о  бюджете ГП Мышкин,  3 – по оперативному контролю над исполнением бюджета  поселения за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года, 3 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета  поселения, в том числе  2 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств, 1 – по экспертной оценке проекта бюджета ГП Мышкин на очередной финансовый год и плановый период, 10 – по экспертизе проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления ГП Мышкин, 18 - по экспертизе муниципальных программ (изменений муниципальных программ)  поселения.  Кроме того, подготовлено 21  дополнение к заключениям.
Одним из направлений экспертно-аналитической деятельности, ежегодно осуществляемых палатой в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решением  Муниципального Совета ГП Мышкин от 26.06.2016 № 19 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городском поселении Мышкин» (далее - Положение о бюджетном процессе) является последующий контроль исполнения бюджета ГП Мышкин. В рамках последующего контроля была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского поселения Мышкин  за 2019 год.

Предварительным этапом внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  является внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей)  бюджетных средств (далее – ГРБС). Проверкой в 2020 году охвачены ГРБС городского поселения Мышкин  с объемом расходов 121 852 тыс. руб.  

В нарушение требований Инструкции, утвержденной Приказом Минфина от  28.12.2010 № 191-н по порядку формирования бюджетной отчетности, отмечены общие отклонения, имеющиеся в годовой отчетности у главных  администраторов (распорядителей) бюджетных средств, в частности:

-  В  нарушение п. 152 Инструкции 191н в составе Пояснительной записки   МУ «Управление городского хозяйства» отсутствуют формы 0503167, 0503171, 0503175, 0503174. Данные формы не имеют числового значения, поэтому должны быть указаны в  перечне форм непредставленных в виду отсутствия числового значения текстовой части пояснительной записки в соответствии с п. 8 и п. 152 Инструкции № 191-н. Кроме того в составе годового отчета МУ УГХ представлены не заполненные формы 0503125, 0503128, 0503162, 0503173, 0503178, 0503190, 0503296 – формы не имеющие числового значения, которые должны  быть отражены в текстовой части пояснительной записки.

- В составе годового отчета МУ «Администрация ГП Мышкин»  представлены не заполненные формы 0503184, 0503162, 0503167, 0503171, 0503173, 0503174, 0503178 (бюджетная деятельность), 0503190, 0503296 – формы не имеющие числового значения,  хотя в текстовой части пояснительной записки информация о них имеется.

- Данные отраженные в годовой отчетности муниципального учреждения «Администрация городского поселения Мышкин» и МУ «Управление городского хозяйства»   за 2019 год соответствуют данным отраженным в Отчете об исполнении бюджета ГП Мышкин, информации представленной УФК и данным сводной бюджетной росписи. Ассигнования МУ «Управление городского хозяйства» не соответствуют ассигнованиям последнего утвержденного бюджета поселения по расходам в сумме 2500 тыс. руб.

- Доходы  МУ «Администрация ГП Мышкин» исполнены в сумме 114 044 тыс. руб. или на 98  % плана. Расходы исполнены  в сумме  104 098 тыс. руб., на    98 % к плану (не исполнено 1847 тыс. руб.) 
- Расходы в МУ «Управление городского хозяйства» исполнены в сумме 17754 тыс. руб., на 84 % плановых ассигнований. 

- В связи с отсутствием Уведомлений и Соглашений на предоставление субсидий в 2020-2022 годы не в полном объеме учтены в годовом отчете МУ «Администрация ГП Мышкин» доходы  будущих периодов, а следовательно и отражена дебиторская задолженность по доходам, учитываемая на счете 205.50. Это влияет на корректность заполнения строк 250, 251, 510 баланса, форм пояснительной записки 0503169 (дебиторская и кредиторская). 

- В МУ «Управление городского хозяйства» не корректно ведется учет денежных обязательств. учет денежных обязательств, что нарушает п. 318 и п. 319 Инструкции №157-н. В Главной книге за 2019 год отсутствуют обороты по счету 0.502.17 отсутствуют, хотя соответствии с общедоступной информацией сайта закупок МУ «Управлением городского хозяйства» как муниципальным заказчиком заключено 37 контрактов по итогам проведения электронных аукционов на сумму 11845 тыс. руб.  
-  В ходе проверки годового отчета  выявлены недочеты формирования  текстовой части  пояснительной записки и форм пояснительной записки: 0503175, 0503164, 0503166.
В целом представленную к проверке бюджетную отчетность главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств  МУ «Администрация городского поселения Мышкин» и МУ «Управление городского хозяйства» за 2019 год можно признать объективной и представленной в полном объеме. Выявленные нарушения не повлияли на искажение  бухгалтерской отчетности, но повлияли на ее информативность.
В заключении на отчет об исполнении  бюджета городского поселения Мышкин  района  за 2019 год Контрольно-счетной палатой было отмечено:
- В результате внесенных изменений  первоначально утверждённые ассигнования по доходам увеличены на 98 210 тыс. руб.,  в 4,8 раза.  Исполнены доходы в сумме 120535 тыс. рублей, или  на 100  % к уточненному решению о бюджете на этот год. Исполнение доходов к предыдущему году составило 195 %. 

- По  сравнению с первоначально утвержденным бюджетом плановые  расходы  на 2019 год  увеличены на 102 641 тыс. руб., в 5,2 раза.  Исполнены расходы в сумме 121852 тыс. руб., что на 5 178  тыс. руб. меньше  уточненных плановых ассигнований (исполнено 96 % плана и сводной бюджетной росписи). По сравнению с предшествующим финансовым  2018 годом расходы бюджета увеличились на 62 438  тыс. руб.,   в 2 раза. 

 -  Налоговые и неналоговые доходы  поступили в бюджет ГП Мышкин  в сумме 17982 тыс. руб., на 91 % плана и на 87 % к уровню 2018 года. Безвозмездные поступления составили 102 553 тыс. руб., исполнены на 100 % плана и на 249 % к уровню 2018 года.  Доля налоговых и неналоговых  доходов составляет 15 %,  в 2018 году данный показатель равнялся 33 %.

- Бюджет ГП Мышкин исполнен  с  дефицитом в сумме 1371 тыс. руб., что составляет 1,1 % от всех исполненных расходов бюджета. Источником покрытия дефицита бюджета является остаток средств по состоянию на 01.01.2019 года и разница между полученными и погашенными бюджетными кредитами, что не противоречит ст. 96 БК РФ.

-  В ходе экспертизы даны рекомендации по формированию Приложения № 4 к Отчету об исполнении бюджета, а так же устранении в нем технической ошибки.

Достаточно объемным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ  ГП Мышкин.  В рамках исполнения данного полномочия палатой в 2020 году подготовлено 18  заключений, по результатам экспертизы 8 муниципальных программ и  изменений, вносимых в  них.
В  соответствии с  Положением  о  разработке, утверждении, реализации  и оценке эффективности муниципальных программ в городском поселении Мышкин, утвержденным  Постановлением администрации ГП Мышкин от 14.11.2016 № 403 (далее – Положение о разработке  муниципальных программ)  в 2020 году ответственными исполнителями  на экспертизу в Контрольно-счетную палату направлено 17 Постановлений Администрации об утверждении муниципальных программ или внесении изменений в них из 11 утвержденных в 2020 году (информация с сайта администрации ГП Мышкин), что составляет 100 %  от общего числа.

В ходе финансово-экономической экспертизы  муниципальных программ  и изменений программ были установлены следующие замечания и недостатки:
-   несоответствие объема ресурсного обеспечения мероприятий программ объему финансирования муниципальных программ, предусмотренному  решением о бюджете; 

- несвоевременное внесение изменений в программу в соответствии с требованиями  Положения о разработке муниципальных программ;

- технические ошибки и недочеты, лингвистические ошибки в муниципальной программе, замечания к содержанию паспорта программы;

- не соответствие  целевых показателей прогнозу социально-экономического развития городского поселения Мышкин.
Одной из основных задач Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза проектов решений и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Мышкинского муниципального района, в том числе проведение антикоррупционной экспертизы. В 2020 году подготовлено 10 заключений, охватывающих широкий спектр вопросов, касающихся налогового и социального законодательства, вопросов бюджетного процесса и межбюджетных отношений в ГП Мышкин. Коррупционные факторы в нормативных актах не выявлены. Предложения и замечания Контрольно-счетной палаты, изложенные в заключениях, учитывались разработчиками путем внесения необходимых поправок,  и в последствии, откорректированные   правовые акты направлялись в КСП ММР для проведения повторной экспертизы. Это проекты: об утверждении порядка формирования перечня налоговых  расходов и  проведения оценки налоговых расходов,  об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета, об утверждении Порядка составления и ведения  сводной бюджетной росписи; о внесении изменений в действующие нормативно-правовые акты: проект  изменений в Порядки осуществления  контроля, Порядок предоставления гарантий осуществления полномочий Главы ГП Мышкин,  проект Положения об оплате труда работников МУ «Управление городского хозяйства»; проект Положения  о размере и условиях оплаты труда  муниципальных служащих в ГП Мышкин, проект Положения о муниципальных заимствованиях и муниципальном долге ГП Мышкин;  Положения о разработке, утверждении, реализации и оценке эффективности муниципальных программ в ГП Мышкин.
Отдельным направлением деятельности палаты, как и в предыдущие годы, являлся оперативный контроль за ходом исполнения бюджета ГП Мышкин, состоящий из ежеквартального мониторинга доходной части бюджета, мониторинга расходования бюджетных средств, в том числе на реализацию наиболее важных социально-экономических вопросов, а также анализ текущего исполнения бюджета. В основу ежеквартального мониторинга положены данные, регулярно представляемые МУ «Администрацией ГП Мышкин», сведения Управления  Федерального казначейства по Ярославской области, информация ГАБС и др.
В рамках оперативного контроля над исполнением бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9  месяцев 2020 года, предусмотренного пунктом 2.14 плана работы,  проведена экспертиза Постановлений Администрации городского поселения Мышкин «Об исполнении бюджета».  По результатам экспертизы подготовлено 3  Заключения, которые направлены Главе и в Муниципальный Совет городского поселения Мышкин. 
В течение 2020 года осуществлялась подготовка заключений на проекты решений Муниципального Совета ГП Мышкин о внесении изменений в решение о бюджете на текущий финансовый год и плановый период. Изменения, в основном, были обусловлены уточнением прогнозных показателей по отдельным видам налоговых и неналоговых доходов, изменением объемов безвозмездных поступлений из федерального бюджета и бюджета Ярославской области и отражением остатков целевых средств. Всего было подготовлено 6  заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет. Предложения Контрольно-счетной палаты по результатам экспертизы проектов решений учтены полностью, поправки внесены до принятия проекта представительным органом поселения.

В рамках предварительного контроля бюджета наиболее значимым мероприятием является экспертная оценка проекта бюджета городского поселения Мышкин на 2021 год и плановый период, анализ документов и материалов, представляемых  одновременно с проектом бюджета.  

В ходе экспертной оценки проекта бюджета ГП Мышкин  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов подготовлено  заключение, в котором КСП ММР были даны  основные замечания и предложения следующего характера:

- В нарушение ст. 47.1 БК РФ  в ГП Мышкин отсутствовал Порядок формирования и ведения реестра источников доходов, утвержденный Постановлением администрации.  В ходе подготовки заключения представлен проект  Постановления администрации ГП Мышкин «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра источников доходов бюджета городского поселения Мышкин».

- В проекте  решения о бюджете отсутствовала статья, утверждающая  общий объем межбюджетных трансфертов,  предоставляемых бюджетом ГП Мышкин другим бюджетам на 2021 год, что предусмотрено  п.3 ст. 184.1 БК РФ.

- Расхождение идентичных показателей численности городского поселения Прогноза социально-экономического развития Мышкинского МР и Прогноза СЭР ГП Мышкин свидетельствует о формальном подходе к составлению Прогноза СЭР поселения.

- Показатель Прогноза поступления налоговых и неналоговых доходов в  2021 году по консервативному варианту выше показателей по благоприятному, что некорректно.

- В нарушение п. 2 ст. 172 БК РФ и п. 4 ст. 170.1. на уровне местной администрации отсутствует бюджетный прогноз ГП Мышкин на долгосрочный период, а также отсутствует Порядок разработки, утверждения, требований к составу бюджетного прогноза, утвержденный постановлением администрации поселения.

- КСП ММР не располагает информацией о наличии утвержденных методик прогнозирования поступлений  доходов в бюджет в соответствии с общими требованиями к такой методике, установленными Правительством РФ, и источников финансирования дефицита бюджета, что противоречит требованиям ст. 160.1 и 160.2 БК РФ. 

- Прогнозируемые суммы безвозмездных поступлений в бюджет Мышкинского МР   не соответствовали объему средств, запланированных в Законопроекте Ярославской области  «Об областном бюджете на  2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»  и требовали корректировки и уменьшения. Завышение доходов окажет влияние и на формирование расходов бюджета. 

- При сверке ассигнований дорожного фонда выявлено расхождение суммы ассигнований дорожного фонда 2022 и 2023 годов на 3 руб. в каждом году планового периода с расчетными. 

- В нарушение п. 4 ст. 21 БК РФ, Инструкции № 85-н в  Постановлении Администрации ГП Мышкин от 09.04.2020 № 73  не утверждены коды целевых статей расходов по муниципальной программе «Эффективная власть ГП Мышкин». КЦСР   по программе отсутствует в Приложениях № 4 и № 5  к проекту решения. Выявлено расхождение бюджетной классификации доходов «Субсидии бюджетам городских поселений на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей».
- В  бюджете ГП Мышкин на 2021-2023 годы  недостаточно запланировано ассигнований расходов на обслуживание муниципального долга.  


Разработчиками внесены необходимые поправки, дополнительно представлены документы и материалы в соответствии со ст. 184.2 БК РФ.
В рамках экспертно-аналитической работы проводился «Контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2017-2019 года проверкам использования бюджетных средств. 

IV. Контрольно-ревизионная работа.
В течение 2020 года КСП ММР  в городском поселении  Мышкин  проведено совместное с Прокуратурой Мышкинского района контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного  использования бюджетных средств  на реализацию муниципальной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  городского поселения Мышкин» за 2019 год истекший период 2020 года   составил 53 325  тыс. руб.  В ходе контрольного мероприятия выявлено  4 нарушения: 

1. Установленный паспортом муниципальной программы размер  расходов на оплату дополнительной площади в сумме 2 186 тыс. руб. (справочная информация) не соответствовал расчетным  ассигнованиям  на 829,12 руб.

2. В муниципальной программе некорректно отражена сумма   средств местного бюджета ГП Мышкин в сумме 2391 тыс. руб. В соответствии с произведенными расходами вышеуказанная сумма должна быть откорректирована как  средства местного бюджета 1076 тыс. руб. и внебюджетные источники (средства граждан) 1315 тыс. руб.

3. В нарушение п. 4 ст. 32 ЖК РФ  МУ «Администрация ГП Мышкин»  уведомления о принятом решении об изъятии земельного участка на котором расположено такое жилое помещение, а так же проект соглашения об изъятии каждому собственнику не направлялись. Граждане уведомлялись на  общих собраниях собственников жилья  и  через старост многоквартирного дома.

4. Нарушен срок перечисления средств  поставщику в соответствии с п. 2.4.  трех муниципальных контрактов от 26.11.2019 года на 4 рабочих дня. Нарушение сроков произошло из-за позднего финансирования  из областного бюджета средств Фонда содействия реформированию  ЖКХ, которые поступили в бюджет  городского поселения 26.12.2019 и 30.12.2019 года.

 По итогам проверки составлен Акт № Км-1 от 27.04.2020 года, направлено Представление № 2 от 13.05.2020. Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Мышкинского района.  Применены меры прокурорского реагирования.  
Следует отметить, что контроль, осуществляемый КСП ММР при проведении проверок, является последующим  финансовым контролем, т.е. контролем фактов уже свершившегося расходования бюджетных средств, поэтому  часть выявленных  нарушений  неустранима и учтена для недопущения в дальнейшей работе.
Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и специалистам Администрации ГП Мышкин в вопросах ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственных операций и составлению отчетности, распоряжения муниципальной собственностью,  осуществления закупочной деятельности и исполнения бюджета ГП Мышкин.
Председатель КСП ММР                                                                                Н.А. Савельева
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