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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


	УТВЕРЖДЕН                                                                Приказом  КСП ММР  

от 26.01.2021 № 4  
	
	Рассмотрен на Собрании депутатов Мышкинского Муниципального района 

от 29.01.2021   Постановление № 3


ОТЧЁТ 
о  результатах деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2020  год (в изложении)
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2020 год (далее – Отчет КСП ММР) подготовлен в соответствии с  требованиями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований, Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, Устава Мышкинского МР. 

Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты в 2020 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского МР № 56, действует уже 8 лет и является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля. 

Задачи и полномочия   палаты определены Федеральным законом  от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Бюджетным кодексом РФ, Уставом Мышкинского МР и Положением о КСП ММР.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского МР.
Для выполнения задач, поставленных перед КСП ММР, а также для обеспечения системного контроля   был составлен План работы на 2020 год, утверждённый приказом № 84 от 26.12.2019 года (с  учетом изменений)  и согласован с  Собранием депутатов.
План включал в себя 13 пунктов организационно-методической работы, 17 пунктов экспертно-аналитических мероприятий  и 7 пунктов контрольно-ревизионной работы. Намеченный план, с учетом внесенных изменений и дополнений, выполнен полностью. Объектами экспертно-аналитических и контрольных мероприятий являлись: органы местного самоуправления – 9 учреждений; муниципальные учреждения – 9, муниципальные унитарные предприятия - 1.

В соответствии с решением   о бюджете   на содержание КСП ММР в 2020 году утверждено  расходов  в сумме  809 тыс.  рублей, в том числе  средства бюджетов Охотинского сельского поселения (далее – Охотинское СП) в сумме 29 тыс. руб. и городского поселения Мышкин (далее – ГП Мышкин) в сумме 139 тыс.  руб.  Израсходовано 807 тыс. руб., 99,8 % годовых назначений. 
II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы КСП ММР изучались разработанные Счетной палатой РФ и Контрольно-счетной палатой Ярославской области стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Применялся в работе Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ.
В  январе 2020 года КСП ММР был подготовлен Отчет о деятельности КСП ММР за 2019 год, который заслушан на  Собрании депутатов ММР 27.02.2020  года,  опубликован в газете «Волжские зори» и размещен на официальном сайте Мышкинского муниципального района.  Сформированы отчеты о деятельности  КСП ММР за 2019 год по исполнению переданных полномочий  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от Охотинского СП и ГП Мышкин. Ежеквартально в течение 2020 года  КСП ММР подготавливалась информация о деятельности, которая рассматривалась на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов района. 
В целях  взаимодействия в  Контрольно-счетную палату ЯО направлялась запрашиваемая информация об основных показателях деятельности в виде отчетов, осуществлялся мониторинг деятельности палаты. 

В рамках декларационной кампании по предоставлению  депутатами  Собрания депутатов ММР 
«Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» председателем КСП ММР  оказывалась консультативная и технологическая помощь. Во исполнение закона о муниципальной службе и закона о противодействии коррупции формировались и представлялись Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателя КСП ММР,  ее супруга и несовершеннолетних детей. 

В конце 2020 года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы КСП ММР на 2021 год, в котором учтены предложения   депутатов Собрания депутатов ММР, Главы Мышкинского МР, Прокуратуры Мышкинского района,   а так же заключены  и утверждены соглашения  о  передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 2021 году от  контрольно-счетных органов ГП Мышкин и Охотинского СП.
В рамках организационно-методической работы в 2020 году председатель КСП ММР  принимала участие в работе Собрания депутатов ММР, заседаниях постоянных комиссий и  рабочих групп  Собрания депутатов, в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Ярославской области, в заседаниях  постоянно действующей межведомственной рабочей группы по координации деятельности по противодействию коррупции, проводимой  Прокуратурой Мышкинского района. 
Реализация принципа гласности и открытости в деятельности палаты осуществлялась по различным направлениям: отчет о деятельности палаты ежегодно публикуется в газете «Волжские зори»;  информация о работе палаты, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий публикуются на сайте Мышкинского МР в разделе Контрольно-счетной палаты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; отчеты  и заключения направляются Главе  Мышкинского района и в Собрание депутатов.
Председатель КСП ММР в течение 2020 года участвовала в семинарах, совещаниях видеоконференциях проводимых  Счетной палатой РФ, Администрацией Мышкинского МР, Департаментом государственного заказа Ярославской области, Управлением по противодействию коррупции Ярославской области, Департаментом информатизации и связи, Клиентской службой  в Мышкинском МР УПФР в г. Рыбинск.
КСП ММР в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой ЯО  и контрольно-счетными органами муниципальных районов области.
III. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся в КСП ММР путем проведения экспертиз проектов бюджета Мышкинского МР, бюджетов Охотинского СП и ГП Мышкин; внешней проверки отчетов об исполнении бюджета района и бюджетов поселений; подготовки информации о ходе исполнения бюджетов, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Собрания депутатов ММР  и Муниципальных Советов поселений, нормативных правовых актов органов местного самоуправления района,  экспертиз муниципальных программ (проектов муниципальных программ) и внесений изменений в них,  анализа бюджетного процесса.

В 2020 году КСП ММР проведено102 экспертно-аналитических мероприятий,  в том числе 84  экспертиз муниципальных программ (изменений в муниципальные программы), изменений, вносимых в решения о бюджете района и поселений, иных  проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Всего в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП ММР в 2020 году,  подготовлено 116  заключений, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 10 – по изменениям, вносимым в решение о бюджете Мышкинского МР, 6– по изменениям, вносимым в решение о  бюджете ГП Мышкин, 4 -  по изменениям, вносимым в решение о  бюджете Охотинского СП, 9 – по оперативному контролю над исполнением бюджета района и поселений за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года, 11 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета района и поселений, в том числе  8 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств  района и поселений, 4 – по экспертной оценке проектов бюджетов на очередной финансовый год и плановый период района и поселений, 22– по экспертизе проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления  Мышкинского МР, ГП Мышкин и Охотинского СП, 50 - по экспертизе муниципальных программ (изменений муниципальных программ) района и поселений.  Кроме того, подготовлено   26 дополнений к заключениям.
В рамках последующего контроля были проведены внешние проверки годового отчета об исполнении бюджета Мышкинского МР, ГП Мышкин, Охотинского СП за 2019 год.  Предварительным этапом внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  является внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей)  бюджетных средств (далее – ГРБС), которой охвачены 5 ГРБС  Мышкинского МР, объем  исполненных расходов,  которых, составил – 515,5  млн. руб.,   1  ГРБС Охотинского СП с объемом расходов 10,5 млн. руб. и 2 ГРБС ГП Мышкин  с объемом расходов  122 млн. руб.  
Выявленные нарушения  и замечания отмечены КСП ММР в заключениях, направленных руководителям учреждений. В целом представленную к проверке бюджетную отчетность главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств за 2019 год можно признать объективной, достоверной  и представленной   в полном объеме. Выявленные недостатки не  оказали существенного влияния на  искажение бухгалтерской отчетности, но повлияли на ее информативность.
Достаточно объемным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ  Мышкинского МР, ГП Мышкин и Охотинского СП.  В рамках данного полномочия палатой в 2020 году подготовлено 17 заключений, по результатам экспертизы муниципальных программ и 33 заключения по результатам изменений, вносимых в действующие 8 муниципальных программ ГП Мышкин, 4 программы Охотинского СП и 11 программ Мышкинского МР. В ходе финансово-экономической экспертизы изменений программ  выявленные замечания отражены в Заключениях. 
Одной из основных задач КСП ММР является финансово-экономическая экспертиза проектов решений и нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В 2020 году подготовлено 22 заключения, охватывающих широкий спектр вопросов, касающихся налогового и социального законодательства, вопросов бюджетного процесса и межбюджетных отношений и др. в ГП Мышкин и Охотинском СП. Коррупционные факторы в нормативных актах не выявлены. Предложения и замечания Контрольно-счетной палаты, изложенные в заключениях, учитывались,  в проекты вносились поправки.
 Отдельным направлением деятельности палаты, как и в предыдущие годы, являлся оперативный контроль за ходом исполнения бюджета Мышкинского МР и бюджетов поселений, состоящий из ежеквартального мониторинга доходной части бюджета и расходования бюджетных средств, а также анализ текущего исполнения бюджета. 
По результатам экспертизы Постановлений Администрации Мышкинского МР, ГП Мышкин, Охотинского СП об исполнении бюджетов за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года подготовлено 9 Заключений.

В течение 2020 года осуществлялась подготовка заключений на проекты решений Собрания депутатов Мышкинского МР, Муниципальных Советов ГП Мышкин и Охотинского СП  о внесении изменений в решение о бюджете на текущий финансовый год и плановый период. Изменения в основном были обусловлены уточнением прогнозных показателей по отдельным видам налоговых и неналоговых доходов, изменением объемов безвозмездных поступлений из федерального бюджета и бюджета Ярославской области и отражением остатков целевых средств. Всего было подготовлено 20 заключений на проекты решений о внесении изменений в бюджет, в том числе 10 заключений по проектам Мышкинского МР, 6 - по проектам ГП Мышкин и 4 – по проектам Охотинского СП. Предложения Контрольно-счетной палаты по результатам экспертизы проектов решений учтены полностью, поправки внесены.
В рамках предварительного контроля бюджета наиболее значимым мероприятием является экспертная оценка проекта бюджета Мышкинского муниципального района, а так же бюджетов городского поселения Мышкин и Охотинского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, анализ документов и материалов, представляемых  одновременно с проектом бюджета, по результатам которой подготовлено 4 заключения.   

В рамках экспертно-аналитической работы проводился «Контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2017-2020 годы проверкам использования бюджетных средств. Контроль выполнения представлений, предписаний». Большинство представлений снято с контроля.
IV. Контрольно-ревизионная работа.
В 2020 году контрольная деятельность КСП ММР  направлена на обеспечение действенности, эффективности и результативности внешнего муниципального финансового контроля, выявление и предотвращение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципальной  собственности. 
При проведении контрольных мероприятий КСП ММР была продолжена работа по применению финансового аудита,  аудита эффективности и аудита в сфере закупок как наиболее перспективных и социально-значимых форм финансового контроля. 
Контрольно-счетной палатой в 2020 году закончено проведение 6 контрольных мероприятий, в рамках которых проведено 7 проверок. Одно контрольное мероприятие, начатое в 2020 году, предусмотрено  планом работы закончить в 2021 году. Инициаторами контрольных мероприятий являлись Глава Мышкинского МР, Председатель Собрания депутатов ММР, Прокуратура Мышкинского района. По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено в адрес руководителей 6 актов контрольных мероприятий, выписано 6 представлений об устранении выявленных нарушений, составлено 6 отчетов, подготовлено 3 информации по проведенным  совместно с прокуратурой района проверкам. Отчеты направлены в Собрание депутатов ММР, Главе района,  Учредителю проверяемой организации. 
В рамках контрольно-ревизионной  работы  проверки осуществлялись в  5 учреждениях, расходующих средства бюджета и используемых имущество Мышкинского МР: МДОУ детский сад «Теремок»,  МОУ Мышкинская СОШ, МУ «Служба по обеспечению транспорта и содержанию зданий Администрации Мышкинского МР», МАУ ММР «Редакция газеты «Волжские зори»,  МДОУ детский сад «Петушок»; а также в  

МУ «Администрация городского поселения Мышкин», в МУП предприятии «Аптека № 42». 
Объем проверенных средств по Проверке  финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного  образовательного учреждения Мышкинского муниципального района  детский сад «Теремок» за 2018 год составил 17544 тыс. руб.   В ходе  контрольного мероприятия выявлено 49 нарушений. По итогам проверки составлен акт №  Км-3 от 17.08.2020,  направлено Представление № 3 от 27.08.2020. Нарушения, отраженные в представлении, устранены, письменные пояснения получены, представление  частично снято с  контроля  на основании Справки от 30.11.2020 (за исключением  пункта 19).
Объем проверенных средств по Проверке финансово-хозяйственной деятельности МУ ММР «Служба по обеспечению транспортом и содержанию зданий Администрации Мышкинского муниципального района» за 2019 год составил 4897 тыс. руб.  В ходе  контрольного мероприятия выявлено 34 нарушения. По итогам проверки составлен  Акт № Км-4 от 20.10.2020,  направлено Представление № 4 от 09.11.2020. Нарушения, отраженные в представлении устранены, письменные пояснения получены, представление снято с контроля на основании Справки от 19.01.2021 года. 
Объем проверенных средств по Проверке финансово-хозяйственной Объем проверенных средств по Проверке  правомерности начисления заработной платы, а также доплат, надбавок, премий в муниципальном автономном учреждении Мышкинского муниципального района «Редакция газеты «Волжские зори» за 2019 год, истекший период 2020 года составил 4 580 тыс. руб. В  ходе  контрольного мероприятия выявлено 28 нарушений. По итогам проверки составлен акт № Км-5 от 30.10.2020,  направлено Представление № 5 от 19.01.2020. Нарушения, отраженные в представлении устранены, письменные пояснения получены, представление  частично снято с  контроля  на основании Справки от 19.01.2021 года. 
Объем проверенных средств по Проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципального дошкольного  образовательного учреждения Мышкинского муниципального района  детский сад «Петушок» общеразвивающего вида  с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития  воспитанников за 2019 год  составил 18 072  тыс. руб. В  ходе  контрольного мероприятия выявлено 23 нарушения. По итогам проверки составлен акт № Км-6 от 22.12.2020,  направлено Представление № 6 от 30.12.2020, которое находится на контроле до 05.02.2021 года. 
Объем проверенных  средств по результатам   совместной с Прокуратурой Мышкинского района  Проверки  целевого и эффективного  использования бюджетных средств  на реализацию муниципальной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  городского поселения Мышкин» за 2019 год истекший период 2020 года   составил 53 325  тыс. руб.  В ходе контрольного мероприятия выявлено  4 нарушения. По итогам проверки составлен Акт № Км-1 от 27.04.2020 года, направлено Представление № 2 от 13.05.2020. Информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Мышкинского района.  Применены меры прокурорского реагирования.  
Проведена совместная с Прокуратурой Мышкинского района проверка Порядка  ценообразования на лекарства, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов  в МУП ММР «Аптека № 42».  В ходе  совместной проверки  нарушений не выявлено. По итогам проверки составлен Акт № Км-2 от 08.06.2020 года, информация по результатам контрольного мероприятия направлена в Прокуратуру Мышкинского района. Представление не составлялось в виду отсутствия нарушений и применения мер прокурорского реагирования.  
В соответствии с требованием о выделении специалиста совместно с Прокуратурой Мышкинского района проведена Проверка исполнения законодательства о закупках для муниципальных нужд в МОУ Мышкинская СОШ  за истекший период 2020 года. Объем поверенных средств составил 10 298 тыс. руб. В  ходе   проверки выявлено 8 нарушений. По итогам проверки информация направлена в Прокуратуру Мышкинского района. Представление не составлялось в виду применения мер прокурорского реагирования.  
Следует отметить, что контроль, осуществляемый КСП ММР при проведении проверок, является последующим контролем, т.е. контролем фактов уже свершившегося расходования бюджетных средств, поэтому  часть выявленных  нарушений  неустранима и учтена проверяемыми организациями  для недопущения в дальнейшей работе.

В соответствии с  Соглашением о взаимодействии в Прокуратуру района на постоянной основе направлялись: Отчеты по результатам контрольного мероприятия, копии Представлений, Справки об исполнении представлений, Заключения. В правоохранительные органы материалы контрольных мероприятий не направлялись в виду отсутствия признаков преступления.

Настоящий  Отчет КСП ММР после его рассмотрения Собранием депутатов размещается в сети «Интернет» на  официальном сайте Мышкинского муниципального района.
Председатель КСП ММР                                                                                Н.А. Савельева
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