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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


                                                   УТВЕРЖДЕН 

                                                               Приказом КСП ММР  

                                                       от 08.02.2024 № 8
ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2023 год   

по исполнению переданных полномочий от городского поселения Мышкин
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2023 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   пунктами 6.1. и 17.2.  Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от  30.09.2021 № 39 (далее - Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.2.12 Соглашения  о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2023 год (далее – Соглашение).
Отчёт состоит из 5 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 2023 году. 
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56, действует уже 11 лет и  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.  
Деятельность Контрольно-счетной палаты  в 2023 году осуществлялась  в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год, утвержденным приказом от 15.12.2022 № 80 и рассмотренном на заседании Собрания депутатов Мышкинского муниципального района 15.12.2022 № 58.

План включал в себя 14 пунктов организационно-методической работы, 17 пунктов экспертно-аналитических мероприятий, из них 6 мероприятий в городском поселении Мышкин, и 5 пунктов контрольной работы (контрольные мероприятия в ГП не проводились). Намеченный план, с учетом внесенных изменений и дополнений, выполнен полностью. 

Объектами экспертно-аналитических и контрольных мероприятий являлись: органы местного самоуправления городского поселения Мышкин (далее - ГП Мышкин)  – 1 учреждений; муниципальные учреждения – 1.

I. Организационно-методическая работа.
Основными приоритетными направлениями деятельности палаты  в организационно-методической работе в 2023 году в соответствии с планом  работы стали:

- участие в заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - Собрание депутатов ММР),  в работе постоянных комиссий Собрания депутатов ММР; 

-  участие в заседании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области, организуемых Контрольно-счетной палатой Ярославской области;  

- участие Председателя КСП  ММР в семинарах, видеоконференциях, «круглых столах», организуемых Союзом муниципальных Контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой Ярославской области, Корпоративным университетом Правительства Ярославской области;

-  приведение в соответствие с действующим законодательством нормативных правовых актов Контрольно-счетной палаты, разработка и утверждение нормативной базы по архивному делопроизводству, организации деятельности в Контрольно-счетной палате;

- проведение мероприятий, направленных на противодействие коррупции;

- подготовка и утверждение Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2024 год;

- подготовка Отчетов о деятельности КСП ММР за 2022 год, в том числе  отчетов по исполнению переданных полномочий от городского поселения Мышкин и Охотинского сельского поселения;

-  взаимодействие с Контрольно-счетными органами муниципальных образований, Контрольно-счетной палатой Ярославской области, органами  прокуратуры при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля, а также органами внутреннего финансового контроля.

Данные запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

В рамках взаимодействия  в  Контрольно-счетную палату Ярославской области направлялась запрашиваемая информация об основных показателях деятельности КСП ММР за 2022 год и истекший период 2023 года в виде отчетов, осуществлялся мониторинг деятельности палаты. 

В декабре отчетного года Председатель участвовала в заседании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области,   на котором запланировано проведение одного параллельного контрольного мероприятия  и достигнуты договоренности  о проведении в 2024 году рабочих встреч (круглых столов)  по обмену опытом  и обсуждению актуальных вопросов  деятельности контрольно-счетных органов.  Ключевым моментом Совета контрольно-счетных органов области было заключение соглашения о сотрудничестве и взаимодействии  между Контрольно-счетной палатой Ярославской области и КСП ММР при осуществлении внешнего  муниципального финансового контроля.

В течение 2023 года председатель Контрольно-счетной палаты приняла участие в 18  обучающих мероприятиях, организованных Союзом муниципальных контрольно-счетных органов, в «круглом столе» по обмену опытом и видеоконференции по проведению параллельного контрольного мероприятия, организованных Контрольно-счетной палатой Ярославской области, 6 обучающих мероприятиях организованных Правительством Ярославской области  в рамках  деятельности корпоративного университета.   В этих мероприятиях были затронуты вопросы оценки эффективности управления объектами муниципальной собственности казны; закупки товаров, работ, услуг, строительных работ; осуществления анализа бюджетного процесса; проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета; практика привлечения к административной ответственности; противодействия коррупции и другие. 

Для обеспечения единого подхода  к оценке фактов и классификации нарушений, их последствий при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля в Мышкинском  муниципальном районе Контрольно-счетной палатой начиная с 2023 года применялся  в работе Классификатор нарушений, выявляемых  в ходе внешнего государственного аудита (контроля) Контрольно-счетной палатой Ярославской области, утвержденный приказом председателя КСП ЯО от 29.12.2021 № 58. В 2024 году Контрольно-счетной палатой запланирована разработка собственного классификатора нарушений на базе рекомендованного Счетной палатой Российской Федерации и Ярославской области.

В отчетном периоде продолжена работа по актуализации нормативной правовой базы Контрольно-счетной палаты, в том числе действующих стандартов.

Внесены изменения в Положение о Контрольно-счетной палате Мышкинского МР, Положение о материальном и социальном обеспечении председателя КСП ММР, утвержден в новой редакции стандарт организации деятельности СОД 11 «Подготовка отчета о результатах деятельности КСП ММР» в целях приведения их в соответствие с требованиями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ и закона Ярославской области от 02.12.2013 № 63-з. В частности Положение о КСП ММР дополнено пунктами, касающимися противодействия коррупции, материального и социального обеспечения председателя КСП ММР, уточнен порядок исполнения запросов КСП ММР, внесены поправки технического характера.

Реализация принципа гласности и открытости в деятельности Контрольно-счетной палаты, как и в предыдущие годы, осуществлялась по различным направлениям. 

В январе 2023 года КСП ММР был подготовлен Отчет о деятельности КСП ММР 

по исполнению переданных полномочий  при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля от  городского поселения Мышкин. Отчет направлены в Муниципальный  Совет и Главе поселения. 

КСП ММР  ежеквартально в течение 2023 года подготавливалась информация о своей деятельности, которая рассматривалась на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов Мышкинского МР.

Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  регулярно размещается на официальном сайте Мышкинского муниципального района. В течение года формировалась и размещалась отчетность, требуемая  к представлению законодательством.

В течение года палатой проводились  мероприятия согласно годовому Плану противодействия коррупции, утвержденному 17.01.2023 года. Отчет по выполнению плана противодействия коррупции за 2022 год  утвержден в начале 2023 года,  а за 2023 год 12.01.2024 года. 

Во исполнение Федерального закона от 25.08.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» формировались и представлялись Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателя КСП ММР,  её супруга и несовершеннолетнего ребенка.  Кроме того  оказывалась консультативная и технологическая помощь по предоставлению  депутатом  Собрания депутатов ММР  аналогичных сведений.

В конце 2023 года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы на 2024 год, в котором учтены предложения Главы Мышкинского муниципального района,  Глав городского поселения Мышкин и Охотинского сельского поселения,   Контрольно-счётной палаты Ярославской области.

В соответствии с пунктом 2.4. Положения о КСП ММР в 2023 году было заключено  и утверждено решением Собрания депутатов ММР и  решением Муниципального Совета городского поселения Мышкин  Соглашение  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа  поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2024 год.

В рамках организационно-методической работы в 2023  году председатель КСП ММР  15 раз принимала участие в работе Собрания депутатов,  13 раз в заседаниях постоянных комиссий.

На постоянной основе в КСП ММР  осуществлялось формирование материально-технической базы для обеспечения эффективной  её деятельности.

В соответствии с решением  Муниципального Совета ГП Мышкин  от 13.12.2022 № 42  «О  бюджете  городского поселения Мышкин  на 2023 год и на плановый период 2024  и 2025 годов» и Соглашением о передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля   на 2023 год, утвержденным Муниципальным Советом ГП Мышкин от 13.12.2022 № 41  на осуществление полномочий утверждено бюджетных ассигнований в сумме  137,094 тыс.  руб.  Средства в 2023 году поступили в полном объеме, израсходованы на 100 % плана. Средства направлены на выплату заработной платы в сумме 105,295 тыс. руб. и начислений на оплату труда в сумме 31,799 тыс. руб. 

Объем бюджетных средств, выделенных на содержание КСП ММР в 2023 году, позволил ей в полном объеме обеспечить выполнение функций и задач, возложенных на нее действующим законодательством.

КСП ММР в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности с Контрольно-счетной палатой Ярославской области  и контрольно-счетными органами муниципальных образований области. 

В отчетном году проведение мероприятий, направленных на развитие и совершенствование муниципального внешнего финансового контроля на территории Мышкинского муниципального района, позволило Контрольно-счетной палате  обеспечить реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положением о  Контрольно-счетной палате и иными нормативными правовыми актами.

II. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся КСП ММР путем проведения экспертизы проекта бюджета городского поселения Мышкин; внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения; подготовки информации о ходе исполнения бюджета, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Муниципального Совета поселения, нормативных правовых актов,  экспертиз муниципальных программ, проектов муниципальных программ и внесений изменений в них,  анализа бюджетного процесса ГП Мышкин. Предоставленные проекты решений и постановлений оценивались на соответствие их Бюджетному и Налоговому кодексу РФ, с учетом изменений федерального и регионального законодательства.

В 2023 году Контрольно-счетной палатой  в ГП Мышкин проведено 54 экспертно-аналитических мероприятий.  По всем мероприятиям заключения, информация направлялись в  Муниципальный Совет  и Главе городского поселения Мышкин.
 Всего в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП ММР в 2023 году в ГП Мышкин,  подготовлено  54  заключения, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 14 – по изменениям, вносимым в решение о  бюджете ГП Мышкин,  3 – по оперативному контролю над исполнением бюджета  поселения за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года,  2 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета  поселения, в том числе  1 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств, 1 – по экспертной оценке проекта бюджета ГП Мышкин на очередной финансовый год и плановый период, 15 – по экспертизе проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления ГП Мышкин, 19 - по экспертизе проектов муниципальных программ, изменений муниципальных программ  поселения.  Кроме того, подготовлено 11  дополнений к заключениям.
Одним из направлений экспертно-аналитической деятельности, ежегодно осуществляемых палатой в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решением  Муниципального Совета ГП Мышкин от 26.06.2016 № 19 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в городском поселении Мышкин» (далее - Положение о бюджетном процессе) является последующий контроль исполнения бюджета ГП Мышкин. В рамках последующего контроля была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета городского поселения Мышкин  за 2022 год.

Предварительным этапом внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  является внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей)  бюджетных средств (далее – ГРБС). Проверкой в 2022 году охвачен 1 ГРБС городского поселения Мышкин муниципальное учреждение «Администрация городского поселения Мышкин»  с объемом расходов 204,7 млн. руб.
В нарушение требований Инструкции, утвержденной Приказом Минфина от  28.12.2010 № 191-н по порядку формирования бюджетной отчетности, отмечены общие отклонения, имеющиеся в годовой отчетности у главного  администратора (распорядителя) бюджетных средств поселения, в частности:

- В нарушение п. 153  Инструкции № 191-н  таблица 1 представлена в старой форме.

-  Выявлено расхождение остатка по счетам учета 205.51 и 401.40  с  решением о бюджете на 2023-2025 годы, утвержденном МС ГП Мышкин 13.12.2022 № 42 по  прочим безвозмездным поступлениям 2023 года в сумме 3670 тыс. руб.

- Выявлено расхождение   строки  410 баланса с данными Главной книги на сумму 2 тыс.  рублей, что привело к искажению данных бухгалтерской отчетности,  расхождение остатка  в Главной книге по счету 208.00 МУ «Управление городского хозяйства». 

- При анализе Главной книги МУ «Управление городского хозяйства» установлено,  отсутствие остатка по счету 401.60, т.е. резерв предстоящих расходов (резерв отпусков) на 2023 год не запланирован, что нарушает п. 302.1 Инструкции № 157-н, п.124.1 Инструкции № 162-н и п. 10 Федерального стандарта «Выплаты персоналу», утвержденные Приказом Минфина России от 15.11.2019 № 184н.

- Принятые лимиты бюджетных обязательств графа 5 раздела 2 «Расходы бюджета» формы 0503127   равны   утвержденным бюджетным назначениям (гр. 4  формы 0503127) и сводной бюджетной росписи,  что противоречит п. 5 ст. 219 БК РФ и подпункту 5.2 пункта 5 раздела II приказа Минфина РФ от 30.11.2015 № 187н.   Согласно Приказу Минфина № 187-н лимиты бюджетных обязательств должны отличатся от бюджетных назначений на сумму утвержденных публичных нормативных обязательств (КВР 312),  т. е. на 48 тыс. руб.

- Образовавшаяся кредиторская задолженность по  форме 0503169 по контрактам или иным основаниям по счетам 302, 208, 303 является обязательством  следующего финансового года и подлежит отражению в разделе 3 формы 0503128  с отражением оборотов по счету 502.21 и 502.22. Обороты по этим счетам в Главной книге отсутствуют. Бюджетных и денежных обязательств на следующий год принято меньше, чем размер кредиторской задолженности. 

- Выявлено расхождение контрольного соотношения ф. 0503128 и ф. 0503175 по графам 11 и 12, что нарушает п. 170.2 Инструкции  № 191-н соответственно на 2730 тыс. руб. и 364 тыс. руб. 

- В нарушение п. 8 и п. 152 Инструкции № 191-н в   составе форм пояснительной записки,  представлена пустая  форма 0503173.

В целом представленную к проверке бюджетную отчетность главного администратора (распорядителя) бюджетных средств  МУ «Администрация городского поселения Мышкин» за 2022 год можно признать объективной, достоверной и представленной   в полном объеме  в установленный срок. Выявленные недочеты не оказали существенного влияния на достоверность показателей годового отчета, но повлияли на ее информативность.
В заключении на отчет об исполнении  бюджета городского поселения Мышкин  за 2022 год Контрольно-счетной палатой было отмечено:
1. Доходы поселения исполнены в сумме 206 834 тыс. рублей, на 99 % к уточненному решением  о бюджете плану, и на  435 %  к предыдущему году.
2. Расходы поселения исполнены в сумме 204 691 тыс. руб.,  на 98 % плана и сводной бюджетной росписи. По сравнению с предшествующим финансовым  2021 годом расходы бюджета увеличились  в 4 раза. 

 3.  Налоговые и неналоговые доходы  поступили в бюджет ГП Мышкин  в сумме 19169 тыс. руб., на 104 % плана и на 104 % к уровню 2021 года. Безвозмездные поступления составили 187665 тыс. руб., исполнены на 99 % плана и на 643 % к уровню 2021 года.  Доля налоговых и неналоговых  доходов в общей сумме доходов составляет 9 %,  и уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 30 процентных пункта.

4. Бюджет ГП Мышкин  в 2022 году исполнен  с превышением доходов над  расходами (профицитом)  в сумме 2143 тыс. руб.  при утвержденном профиците бюджета в сумме 223 тыс. руб.

5. Характеристики отчета об исполнении бюджета не противоречат бюджетному законодательству, ограничения установленные Бюджетным кодексом при исполнении бюджета соблюдаются.

Достаточно объемным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ  ГП Мышкин.  В рамках исполнения данного полномочия палатой в 2023 году подготовлено 7 заключений по результатам экспертизы муниципальных программ и 12 заключений по результатам изменений, вносимых в действующие  9 муниципальных программ ГП Мышкин.

В  соответствии с  Положением  о  разработке, утверждении, реализации  и оценке эффективности муниципальных программ в городском поселении Мышкин, утвержденным  Постановлением администрации ГП Мышкин от 14.11.2016 № 403 (далее – Положение о разработке  муниципальных программ)  в 2023 году ответственными исполнителями  на экспертизу в Контрольно-счетную палату направлено 19 Постановлений Администрации об утверждении муниципальных программ или внесении изменений в них из 19 утвержденных в 2023 году (информация с сайта администрации ГП Мышкин), что составляет 100 %  от общего числа.
В ходе финансово-экономической экспертизы  муниципальных программ  и изменений программ были установлены следующие замечания и недостатки:
-  нарушение срока утверждения муниципальных программ (внесения изменений в муниципальные программы), установленного статьей 179 БК РФ, п. 6.16 Положения о программном планировании и Постановлениями администрации о разработке программ (выявлено в 4  проектах Постановлений администрации ГП Мышкин об утверждении (внесении изменений) в муниципальную программу);

-  расхождение целевых показателей программы и подпрограммы (выявлено в 2  проектах Постановлений); 

- наличие технических, лингвистических ошибок, неверный расчет итоговых показателей в таблицах муниципальных программ, отсутствие показателей программы и подпрограммы (выявлено в 7 проектах Постановлений);


- несоответствие ассигнований решению о бюджете (в 4 проектах Постановлений),
- расхождение в муниципальной программе взаимоувязанных показателей (в 1 проекте Постановления).
Одной из основных задач Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза проектов решений и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Мышкинского МР, в том числе проведение антикоррупционной экспертизы. В 2023 году подготовлено 15 заключений, охватывающих широкий спектр вопросов, касающихся налогового, бюджетного и социального законодательства, вопросов бюджетного процесса, межбюджетных отношений, противодействия коррупции. Коррупционные факторы в нормативных актах не выявлены. Предложения и замечания Контрольно-счетной палаты, изложенные в заключениях, учитывались разработчиками путем внесения необходимых поправок  и, впоследствии, откорректированные   правовые акты направлялись в КСП ММР для проведения повторной экспертизы,  утверждались органами местного самоуправления с учетом всех  предложенных поправок. 

Экспертизе в КСП ММР подверглись проекты нормативно-правовых актов ГП Мышкин:

- решения Муниципального Совета поселения  о внесении изменений в:  Положение  о размере и условиях оплаты труда  муниципальных служащих в ГП Мышкин,  Порядок предоставления гарантий осуществления полномочий Главы ГП Мышкин, Порядок предоставления  иных межбюджетных трансфертов  из бюджета ГП Мышкин бюджету Мышкинского муниципального района, а также утверждении решения «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежной к взысканию задолженности по местным налогам».

- Постановления администрации ГП Мышкин о внесении изменений в:  Порядок предоставления субсидии  из  бюджета ГП Мышкин в целях возмещения недополученных доходов  в связи  с оказанием льготных услуг бани  на территории ГП Мышкин, Порядок пенсионного обеспечения муниципальных служащих Администрации ГП Мышкин, Положение об оплате труда работников муниципального учреждения «Управление городского хозяйства», а также утверждении: Методики прогнозирования поступлений доходов  в бюджет ГП Мышкин, Порядка установления, прекращения, приостановления, возобновления, перерасчета и выплаты ежемесячной доплаты к страховой пенсии Главе ГП Мышкин, Методики прогнозирования поступлений  по источникам финансирования дефицита бюджета ГП Мышкин, Порядка планирования бюджетных ассигнований  бюджета  ГП Мышкин  и Методики планирования бюджетных ассигнований бюджета ГП Мышкин, Порядка  проведения торгов на право заключения договора на организацию ярмарок  на земельных участка, находящихся в муниципальной собственности и на земельных участках, государственная собственность которых не разграничена, на месте  проведения ярмарок, включенном в план проведения ярмарок на территории  ГП Мышкин, Порядка размещения нестационарных объектов на территории ГП  Мышкин.

Отдельным направлением деятельности палаты, как и в предыдущие годы, являлся оперативный контроль за ходом исполнения бюджета ГП Мышкин, состоящий из ежеквартального мониторинга доходной части бюджета, мониторинга расходования бюджетных средств, в том числе на реализацию наиболее важных социально-экономических вопросов, а также анализ текущего исполнения бюджета. В основу ежеквартального мониторинга положены данные, регулярно представляемые МУ «Администрация ГП Мышкин», сведения Управления  Федерального казначейства по Ярославской области, информация ГАБС и др.
В рамках оперативного контроля над исполнением бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9  месяцев 2023 года, предусмотренного пунктом 2.14 плана работы,  проведена экспертиза Постановлений Администрации ГП Мышкин об исполнении бюджета.  По результатам экспертизы подготовлено 3  Заключения, которые направлены Главе и в Муниципальный Совет ГП Мышкин. 
В течение 2023 года осуществлялась подготовка заключений на проекты решений Муниципального Совета ГП Мышкин о внесении изменений в решение о бюджете на текущий финансовый год и плановый период. Изменения, в основном, были обусловлены уточнением прогнозных показателей по отдельным видам налоговых и неналоговых доходов, изменением объемов безвозмездных поступлений из федерального бюджета и бюджета Ярославской области и отражением остатков целевых средств. Всего было подготовлено 14  заключений и 1 дополнение к заключению. Предложения КСП ММР по результатам экспертизы проектов решений учтены полностью, поправки внесены до принятия проекта представительным органом поселения.

В рамках предварительного контроля бюджета наиболее значимым мероприятием является экспертиза проекта бюджета ГП Мышкин на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, анализ документов и материалов, представляемых  одновременно с проектом бюджета.  В ходе экспертной оценки проекта бюджета ГП Мышкин  подготовлено  заключение, в котором КСП ММР были даны  основные замечания и предложения следующего характера:

- Перечень и содержание документов, представленных одновременно с  проектом бюджета,   в целом соответствует требованиям статей 184.1  и 184.2 Бюджетного кодекса РФ и статье 10 Положения о бюджетном процессе. В составе документов отсутствовало отдельное приложение  по  верхнему пределу муниципального внутреннего долга. 
- Тенденции  прогнозирования  численности населения, индекса потребительских цен, прогнозные данные по уровню  денежных доходов населения в Прогнозе СЭР района и Прогнозе СЭР ГП Мышкин различны. Расхождение идентичных показателей свидетельствует о формальном подходе к составлению Прогноза СЭР поселения.

- Проектом решения о бюджете ГП Мышкин  доходы от продажи имущества не прогнозируются, хотя Прогнозным планом (программой) приватизации на 2024 год, утвержденным решением Муниципального Совета ГП Мышкин  № 22 от 14.12.2021 запланирована реализация 2 объектов муниципальной собственности.

В рамках экспертно-аналитической работы проводился контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2021-2023 годы проверкам использования бюджетных средств, контроль выполнения представлений, предписаний. Большинство представлений снято с контроля.
III. Контрольная деятельность
В 2023 году контрольная деятельность КСП ММР направлена на обеспечение действенности, эффективности и результативности внешнего муниципального финансового контроля, выявление и предотвращение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципальной  собственности  городского поселения Мышкин, проведение мероприятий по профилактике коррупционных нарушений в сфере финансов и экономики поселения.

При проведении контрольных мероприятий палатой было продолжено применение не только типовой формы контрольной деятельности органа внешнего финансового контроля - финансового аудита, но также аудита эффективности и аудита в сфере закупок, элементы которых применялись при проведении всех контрольных мероприятий. Применение данных форм контрольной деятельности наиболее актуально в текущей экономической ситуации, поскольку позволяет перенести акценты с законности использования средств на эффективность их использования. Аудит в сфере закупок, кроме того, позволяет сделать вывод о целесообразности, обоснованности, своевременности, результативности расходов на закупки для  муниципальных нужд  ГП Мышкин. 
В течение 2023 года в городском поселении  Мышкин  контрольные мероприятия  и  совместные и инициированные Прокуратурой Мышкинского района проверки не проводились.  

IV. Результативность и эффективность

При формировании плана работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год были учтены предложения Главы Мышкинского муниципального района, Контрольно-счетной палаты Ярославской области, Прокуратуры Мышкинского района.

Первоначально планом работы КСП ММР  на 2023 год, касающееся деятельности городского поселения Мышкин» было предусмотрено выполнение 22 мероприятий по направлениям деятельности палаты: по экспертно-аналитической – 7, по контрольной – 1, по организационно-методической 14. В ходе исполнения плана были внесены в него корректировки  с уточнением наименования, сроков исполнения мероприятий, исключено 1 контрольное мероприятие. 

Основными  приоритетными направлениями деятельности палаты в 2023 году в соответствии с Планом работы стали:

1.
В организационно-методической работе:

- участие в работе постоянных комиссий Собрания депутатов ММР, в заседаниях Собрание депутатов ММР,  Совете контрольно-счетных органов Ярославской области (пункты 1.4 и п. 1.13 плана); 

-  подготовка отчета о результатах деятельности  Контрольно-счетной палаты за 2023 год по исполнению переданных полномочий  и плана работы на  палаты на 2024 год (пункты 1.1 и 1.12 плана);

-  взаимодействие  по средствам участие Председателя КСП  ММР в семинарах, видеоконференциях, «круглых столах», организуемых Союзом муниципальных Контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, Контрольно-счетной палатой Ярославской области, Корпоративным университетом Правительства Ярославской области (пункт 1.7. плана);

- внесение изменений в действующие стандарты, изучение и корректировка нормативной правовой базы,  участие в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции  (пункты 1.2, 1.3, 1.8, 1.14 плана).

2.
В экспертно-аналитической деятельности:

- экспертиза направленных в Контрольно-счетную палату  проектов решений Муниципального Совета ГП Мышкин,  нормативных правовых актов органов местного самоуправления поселения,  касающихся расходных обязательств, а также  проектов муниципальных программ поселения  (пункт  2.3 плана);

- осуществление внешней проверки отчета об исполнении бюджета городского поселения Мышкин за 2022 годов, включая внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности ГАБС  ГП Мышкин  (пункт 2.8, 2.11 плана);

- оперативный контроль за ходом исполнения бюджета ГП Мышкин  (пункт  2.14);

- экспертная оценка проекта бюджета ГП Мышкин на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, анализ документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета (пункт 2.16 плана).

3.
В контрольной деятельности:

- Проверки по требованиям и поручениям Прокуратуры Мышкинского района (пункты 2.1 и 3.2 плана);

План работы  Контрольно-счетной палаты за 2023 год выполнен  в полном объеме.

Контрольно-счетной палатой в 2023 году закончено проведение 54 экспертно-аналитических мероприятия. По их результатам выявлялись ключевые проблемы, в том числе «хронические», на которые палата систематически обращает внимание. По результатам рассмотрения предложений КСП ММР, отраженных в заключениях, принимаются изменения в нормативные  правовые и ведомственные акты. Отчеты и заключения  по результатам мероприятий  направлялись для рассмотрения Главе  и в  Муниципальный Совет ГП Мышкин.

Контрольно-счетной палатой выявлено по результатам экспертно-аналитических мероприятий ГП Мышкин 29 фактов нарушений на сумму 3148 тыс. руб.:  при формировании и исполнении бюджета Охотинского СП, имущества находящегося в собственности поселения,  а также при формировании и исполнении муниципальных программ.
Их градация  осуществлена в соответствии с применяемым Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) Контрольно-счетной палатой Ярославской области:
1. Нарушения в ходе формирования и исполнения бюджета Мышкинского района и бюджетов поселений: 29 фактов на сумму 3148 тыс. руб. из них:

- нарушения в ходе формирования бюджета ГП Мышкин - 25 фактов, в том числе нарушение  порядка применения бюджетной классификации (1), вынесение не полного  пакета документов к проекту решения  о бюджете (1), неполное формирование Прогноза социально-экономического развития поселения (1), нарушение порядка разработки муниципальных программ (18), нарушения ГРБС порядка планирования бюджетных ассигнований (4).
2. Нарушение установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к бюджетной, бухгалтерской финансовой отчетности бюджета Охотинского СП: 4 факта на сумму 3148 тыс. руб. -  нарушения требований к денежному измерению объектов бухгалтерского учета (4), оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета (1).
В 2023 году Контрольно-счетной палатой по результатам проведенных мероприятий приняты следующие меры:

- направлены  54 заключения Главе  ГП Мышкин  и в Муниципальный Совет поселения, в органы прокуратуры.
V. Основные задачи на 2024 год

 В 2024 году деятельность Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района будет направлена  на выполнение всех запланированных Планом работы  мероприятий при сохранении высокого качества внешнего финансового контроля.

 План деятельности на 2024 год сформирован в соответствии с полномочиями Контрольно-счетной палаты  с учетом поступивших предложений  Контрольно-счетной палаты Ярославской области, Главы Мышкинского МР, Главы городского поселения Мышкин и Главы Охотинского СП. Мероприятия определены  с применением риск-ориентированного подхода, а также в целях контроля реализации национальных и региональных проектов  как первоочередной задачи контрольно-счетных органов.

Всего планом деятельности Контрольно-счетной палаты на 2024 год предусмотрено  проведение 22 мероприятий по основным направлениям: 17 экспертно-аналитических  и 5 контрольных мероприятий, в том числе касающееся деятельности городского поселения Мышкин 8 мероприятий: 7 экспертно-аналитических и 1 контрольное.
В рамках организационно-методической работы основным плановым направлением 2024 года  является формирование описей дел постоянного хранения 2018-2021  года с последующей сдачей документов в архив.
Традиционными направлениями деятельности  Контрольно-счетной палаты остаются  анализ и контроль  формирования и исполнения  бюджета городского поселения Мышкин, экспертиза муниципальных программ,  как на стадии формирования, так и на стадиях их исполнения.

Контрольными мероприятиями будут охвачены вопросы  использования бюджетных средств:

- переданных ГП Мышкин  в соответствии с заключенными соглашениями  органам местного самоуправления Мышкинского МР  для осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения;

При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетная палата продолжит  руководствоваться принципами комплексного проведения мероприятий путем одновременного проведения финансового аудита, аудита эффективности и аудита закупок, эффективного взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Ярославской области, органами внутреннего финансового контроля, Прокуратурой Мышкинского района, правоохранительными органами, ориентироваться на выявление системных проблем, добиться полной реализации материалов. 

Планируется активное взаимодействие с Собранием депутатов Мышкинского МР, Главой Мышкинского МР, Главами и Муниципальными Советами поселений, Администрациями Мышкинского МР, ГП Мышкин и Охотинского СП  в целях укрепления финансовой дисциплины  на муниципальном уровне. 

Председатель КСП ММР                                                                                Н.А. Савельева
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