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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2016 год   

по исполнению переданных полномочий от городского поселения Мышкин.
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2016 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (далее - Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.2.11 Соглашения  о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского МР полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2016 год (далее – Соглашение).
Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 2016 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского МР № 56.    КСП ММР  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мышкинского муниципального района.  

Задачи и полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского МР и Положением о КСП ММР.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского муниципального района, а в рамках переданных полномочий Муниципальному Совету городского поселения Мышкин. 

Для выполнения задач, поставленных перед КСП ММР, а также для обеспечения системного контроля  составлен план работы на 2016 год, который утверждён приказом КСП ММР № 42 от 28.12.2015 года (с изменениями приказ № 2 от 21.01.2016 и № 44 от 13.12.2016) и  согласован  СД ММР.

 План включал в себя 12 пунктов организационно-методической работы, 16 пунктов экспертно-аналитических мероприятий, в том числе  проведенных в ГП Мышкин 7 пунктов,  и  5 пунктов Контрольно-ревизионной работы, в том числе 1 проведено в ГП Мышкин. Намеченный план, с учетом внесенных изменений, выполнен полностью. 

II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов.
Во исполнение ст. 11 Федерального закона № 6-ФЗ в течение 2016 года КСП ММР разработано и утверждено 2 стандарта внешнего муниципального финансового контроля: СФК 08 «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия» и СФК 09 «Правила проведения экспертизы муниципальных программ».
В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2016 году заключены соглашения  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Мышкин по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2017 год. Аналогичные соглашения заключены  на 2016 год. 
Объем межбюджетных трансфертов, полученный от городского  поселения Мышкин в 2016 году на содержание КСП ММР составил 126 352  руб. Средства израсходованы в полном объеме.

В отчетном периоде заключено Соглашение  о взаимодействии между прокуратурой Мышкинского района и Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР. 

В соответствии с п. 4.3. Соглашения Контрольно-счетная палата теперь должна направлять  в Прокуратуру Мышкинского района копии актов проверок с приложениями, в том числе направленных представлений, полученных объяснений, а в соответствии с п.  4.7. Соглашения Прокуратура вправе запрашивать дополнительную необходимую информацию для выполнения своих функций и участвовать в совместных  (с КСП ММР) контрольных мероприятиях.

В конце 2016 года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы КСП ММР на 2017 год.

Председатель КСП ММР  ежеквартально принимала участие в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Ярославской области.

Контрольно-счетная палата в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой ЯО и контрольно-счетными органами муниципальных районов области.

III. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся путем проведения экспертиз проекта бюджета  ГП Мышкин, внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения, подготовки информации о ходе исполнения бюджета ГП Мышкин, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Муниципального Совета ГП Мышкин, нормативных правовых актов Администрации ГП Мышкин,  анализа бюджетного процесса ГП Мышкин,  а также путем проведения тематических экспертно-аналитических мероприятий.

В 2016 году Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР проведено в ГП Мышкин  19 экспертно-аналитических мероприятий. По всем мероприятиям отчеты, заключения, информация направлялись в  Муниципальный Совет ГП Мышкин  и  Главе поселения. Всего по проектам законов и нормативных правовых актов подготовлено 24 заключения, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 10 – изменений, вносимых в решение Муниципального Совета о бюджете поселения, 3 – по результатам оперативного контроля над исполнением бюджета ГП Мышкин   за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2016 года, 1 - по результатам экспертной оценки проекта бюджета поселения на 2017 год и плановый период,   5 – по экспертизе проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, 2 - в рамках экспертно-аналитического мероприятия по анализу планов-графиков,  3 – по внешней проверке отчета об исполнении бюджета поселения, в том числе  2 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств.  Кроме того, подготовлено 1 отчет, 1 дополнение к заключению. 

Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета  ГП Мышкин за 2015 год охвачены 2 главных администратора (распорядителя) (далее – ГРБС) ГП Мышкин объем расходов  которых, составил – 75 601 тыс. руб.  
  При проведении анализа бюджетной отчетности ГРБС установлены нарушения:

- В МУ «Управления городского хозяйства» не корректно ведется учет принятых бюджетных и денежных обязательств, что приводит к нарушению п. 71 инструкции 191-Н. Не соответствуют сопоставимые данные формы 0503128 и 0503175. В текстовой части пояснительной записке МУ УГХ не указана не представленная форма 0503167, таблица 4 представлена пустой при наличии информации в текстовой части записки.

- В годовом отчете МУ «Администрация ГП Мышкин» выявлено расхождение данных баланса и главной книги за 2015 год по счету 108 на сумму 74113 руб.  Объем годовых ассигнований по доходам и расходам формы 0503127 не соответствует последнему утвержденному бюджету и не соответствует  плану 2015 года, отраженному в отчете об исполнении бюджета  за 2015 год по доходам.  

- Имеются недочеты формирования форм пояснительной записки: таблицы № 3, таблицы № 4, таблицы № 6, ф. 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», ф. 0503172 «Сведения о государственном (муниципальном) долге, представленных бюджетных кредитах».

В целом представленная к проверке бюджетная отчетность ГРБС за 2015 год признана объективной и представленной в полном объеме, выявленные недостатки не  оказали существенного влияния на достоверность данных годовой отчетности.

В ходе экспертной оценки проекта бюджета ГП Мышкин   на 2017  и плановый период 2018 и 2019 годов КСП ММР были даны замечания и предложения:

- откорректировать решение о бюджете в целях приведения его в соответствие с п. 3 ст. 184.1 БК РФ;

- разработать и утвердить в соответствии со ст. 173 БК РФ Порядок разработки прогноза социально-экономического развития на очередной финансовый год и плановый период;

- своевременно вносить изменения в муниципальные программы. Разработать и утвердить все предусмотренные решением о бюджете на 2017 год муниципальные программы  до истечения  1 квартала 2017 года. В соответствии со ст. 157 БК РФ направлять в КСП ММР проекты программ и проекты изменений в действующие муниципальные программы;

- во исполнение  гл. 3 Федерального закона № 8-ФЗ от 09.02.2009 "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" размещать на официальном сайте ГП Мышкин  нормативно-правовые акты Администрации ГП Мышкин.
Во исполнение п. 2.5. Плана работы КСП ММР проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ планов-графиков размещения заказов  на поставки товаров, выполнение работ,  оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2016 год» в  рамках аудита в сфере закупок на этапе планирования. В рамках мероприятия подготовлено 2 Заключения и 1 Отчет. В ходе экспертно-аналитического мероприятия выявлены следующие нарушения совместного приказа Минэкономразвития и Федерального казначейства  № 182/7н:  не указано  в столбце 8 количество товаров, работ, услуг являющихся предметом контракта  в соответствии с единицами измерения, предусмотренными в столбце 7 ( МУ «Управление городского хозяйства»),  не в полном объеме отражены ассигнования на осуществление закупочной деятельности.
Учреждениям рекомендовано учесть замечания и предложения отраженные в Заключениях и внести изменения в действующие планы-графики. 
В рамках экспертно-аналитической работы проводился «Контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2013-2016 года проверкам использования бюджетных средств. 

Проекты  муниципальных программ и  изменения, вносимые в муниципальные программы, на экспертизу в Контрольно-счетную палату не поступали.  

IV. Контрольно-ревизионная работа.
Контрольно-счетной палатой в 2016 году в ГП Мышкин  проведено 1 плановое контрольное мероприятие «Проверка  эффективности и сохранности использования муниципального имущества городского поселения Мышкин»,  которое включало в себя 2 проверки  в   двух учреждениях поселения. Инициатором контрольного мероприятия являлся Глава городского поселения Мышкин. По результатам проведенного контрольного мероприятия направлено в адрес руководителей 2 акта контрольного мероприятия, выписано 2 представления об устранении выявленных нарушений, составлен  1 отчет. Отчет направлен Главе ГП Мышкин и  Муниципальный Совет ГП Мышкин. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения и замечания:

1.
В нарушение п. 5.5. Положения о распоряжении имуществом, утвержденного решением МС ГП Мышкин № 17 от 26.05.2015  в ГП Мышкин отсутствует Порядок списания муниципального имущества, который должен утверждаться Постановлением администрации. В настоящее время устранено, порядок разработан.

2.
Ставки арендной платы не изменялись с сентября 2013 года, что является нарушением  п. 7.5. Положения о распоряжении имуществом. Соответственно ГП Мышкин неэффективно используется имущество, сдаваемое в аренду, что является нарушением ст. 34 БК РФ и недополучает неналоговые доходы, зачисляемые в бюджет поселения.

3.
В нарушение ст. 34 БК РФ автомобиль ЗИЛ-431412  используется неэффективно, находится в сломанном состоянии в  ООО «Мышкинмелиорация»,  в нарушение ст. 28.1 Устава ГП Мышкин  Администрацией не осуществляется должного контроля  за  использованием объектов муниципальной собственности. В настоящее время составлен  договор ответственного хранения от 20.10.2016 г.

4.
 В нарушение п. 3.3. Административного регламента, утвержденного Постановлением Администрации ГП Мышкин от 09.04.2012 № 40 отсутствуют оформленные Постановления  администрации о сдаче в аренду муниципального имущества (кабинеты в административном здании). Будут оформляться с 2017 года.

5.
Устранены нарушения Постановлений Администрации:  на балансе Учреждения (в казне) числились объекты приватизированного жилищного фонда (квартира); в составе имущества казны отсутствовали 2 объекта недвижимого имущества.
6.
В нарушение ст. 131 ГК РФ  Свидетельство о госрегистрации права собственности на 21 кв. м. общей площади административного здания (переданного от МРИФНС) отсутствует. Документы, подтверждающие факт передачи имущества в муниципальную собственность, не представлены. 

7.
В нарушение Постановления Правительства ЯО № 479-п от 09.09.2008 (с учетом изменений) и пп. 40, 41 Инструкции 157-н неправомерно приняты к бухгалтерскому  учету 2 объекта основных средств 7/50 доли  административного здания и 27/40 доли административного здания, являющиеся единым объектом. Аналогичная ситуация и по гаражу со встроенной котельной. Нарушение устранено. 

8.
В нарушение ст. 131 ГК РФ  частично оформлены Свидетельства о госрегистрации,  подтверждающие право собственности на муниципальные квартиры, учитываемые в казне ГП Мышкин и другое недвижимое имущество, составляющее казну.

9.
В нарушение Положения о распоряжении имуществом, утвержденного  решением МС ГП Мышкин № 17  от 26.05.2015 г. и п. 3 Порядка ведения реестра муниципального имущества, утвержденного Приказом Минэкономразвития от 30.08.2011 № 424 информация отраженная в реестре не актуализирована. Реестр имущества ГП Мышкин не является исчерпывающим, требует дополнения и корректировки. Не актуальны все 3 раздела реестра.  В настоящее время ведется работа по актуализации реестра муниципальной собственности.

10.
В нарушение п. 11 Федерального закона «О бухгалтерском учете 402-ФЗ» и п. 1.5. Методических указаний о проведении инвентаризации отсутствуют документы о проведении инвентаризации имущества казны ГП Мышкин.

11.
В нарушение п. 381-384 Инструкции, утвержденной приказом Минфина от 01.12.2010 157-н (Об утверждении единого плана счетов…» (далее – Инструкция 157-н)  в составе  забалансовых счетов не отражено имущество, переданное в безвозмездное пользование  и возмездное пользование (аренда), а так же полученное в пользование.
12.
Устранены нарушения учетной политики обоих Учреждений по соблюдению структуры кодового обозначения инвентарного номера  по объектам основных средств. 

13.
Устранено нарушение  п. 6 ст. 11 Федерального закона 402-ФЗ, Приказа Минфина от  13.06.1995 № 49 основные средства по состоянию на 01.08.2016 числилось на уволенном материально-ответственном лице.  

14.
В нарушение Пост. Прав. ЯО № 479-П от 09.09.2008 (Приложение 1) в составе основных средств, учитываемых на балансе и в казне учреждения отсутствуют следующие объекты: площадь 60-лет Победы, площадью 2546 кв.м., площадь Успенская  2780 кв. м.,  кладбище 27706 кв. м.

15.
В нарушение Пост Прав ЯО № 479-П от 09.08.2008 (приложение № 1) и решения Муниципального Совета ГП Мышкин от 29.12.2015 № 36 в ходе выборочной проверки установлено расхождение данных имущества казны, отраженное в ведомости имущества казны на 01.08.2016 г. и данных этих правовых документов. Нарушение устранено.

16
Устранено нарушение  п. 4 ст. 298 ГК РФ  по   неправомерному списанию МУ «УГХ» 5 урн У-53 в сумме 17,50 тыс. руб. Урны списаны на основании Постановления администрации № 421 от 16.11.2016, договор откорректирован.

17.
В нарушение п. 5.1 Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью ГП Мышкин, утвержденного решением МС ГП Мышкин  № 17 от 26.05.2015 несвоевременно оформлено  право оперативного управления на Системные блоки Sinto 2 шт.,  и переплетчик, не оформлено Постановлением администрации ГП Мышкин право  оперативного управления игрового комплекса 1  в сумме 312 тыс. руб., принятого к учету 12.07.2016 года.  Нарушение устранено, игровой комплекс закреплен Постановлением № 417 от 16.11.2016 г.

18.
Отсутствуют акты и инвентарные описи проведения инвентаризации  на основании приказов № 6А от 03.03.2015 и 6В от 03.03.2015 года, что является нарушением п. 1.5. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств (утв. приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49) и п. 11 Федерального закона 402-ФЗ. При смене материально-ответственных лиц.
Представление № 4 от 30.12.2016 г. выписанное МУ «Управление городского хозяйства»  снято с контроля в связи с его исполнением. В Представлении № 5 от 30.12.2016 года  КСП ММР предлагает МУ «Администрация ГП Мышкин» рассмотреть представление, разработать план устранения нарушений и недостатков, указанных в представлении, принять меры  по устранению нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также по пресечению и предупреждению нарушений.

Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и специалистам Администрации ГП Мышкин в вопросах ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственных операций и по составлению отчетности, распоряжения муниципальной собственностью,  осуществления закупочной деятельности и исполнения бюджета ГП Мышкин.
Председатель КСП ММР                                                                                Н.А. Савельева
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