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ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2013 год  (с 01.09.2013 по 31.12.2013) 

по исполнению переданных полномочий. 
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2013 год (далее Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (далее Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.14 Соглашения  о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от Муниципального Совета городского поселения Мышкин Собранию  депутатов Мышкинского муниципального района на 2013 год.
Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее КСП ММР) в 2013 году. 
I. Общие сведения.
Контрольно-счетная палата Мышкинского муниципального района  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского МР № 56. Данным решением утверждено Положение о КСП ММР. 25.01.2013 года организация зарегистрирована в налоговом органе  как муниципальное учреждение Контрольно-счетная палата Мышкинского муниципального района.    Контрольно-счётная палата Мышкинского МР  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района. Задачи и полномочия контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского муниципального  района и Положением о Контрольно-счетной палате.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского муниципального района, и в рамках переданных полномочий Муниципальному Совету городского поселения Мышкин.
В рамках контроля в сфере бюджетных отношений Контрольно-счетная палата осуществляет следующие функции:
-проведение экспертной оценки  проекта бюджета поселения;

-проведение экспертной оценки исполнения бюджета поселения, подготовку и представление заключения в Муниципальный Совет и Главе городского поселения Мышкин по исполнению бюджета поселения в отчётном году;

- проведение экспертной оценки нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, затрагивающих вопросы бюджетного устройства и бюджетного процесса в поселении;

- проведение контрольных мероприятий.
II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. В соответствии с требованиями ст.11 Закона № 6-ФЗ стандарты внешнего государственного и муниципального финансового контроля для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий утверждаются контрольно-счетными органами  в соответствии с требованиями Счетной палаты РФ и контрольно-счетных органов субъектов РФ и не могут противоречить законодательству РФ и субъектов РФ. В 2013 году  КСП Ярославской области разработаны и утверждены  стандарты, на основании которых будут утверждены стандарты финансового контроля КСП ММР.  По состоянию на 31.12.2013 года Контрольно-счетной палатой ММР разработан и утвержден стандарт СФК 01 «Проведение оперативного (текущего) контроля за исполнением местного бюджета». 
На начальном этапе работы были  проведены организационные мероприятия: 

открыт лицевой счет в казначействе; разработаны и утверждены решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее СД ММР, Собрание депутатов ММР) структура и штатная численность КСП ММР;  разработан регламент  КСП ММР; составлены планы работы на 2013 и 2014  годы;  разработаны и утверждены номенклатура дел и инструкция по делопроизводству КСП ММР, должностная инструкция Председателя КСП ММР; заключены соглашения:  с ПФР об обмене электронными документами, с УФК по Ярославской области об информационном взаимодействии, с МУ ММР «Централизованная бухгалтерия» на бухгалтерское обслуживание; разработано и утверждено решением СД ММР Положение  о размерах и условиях оплаты труда и ежегодном оплачиваемом отпуске Председателя КСП ММР (с изменениями от 28.05.2013 г.), и  иные документы,   касающиеся сферы деятельности  КСП ММР.
В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2013 году заключены соглашения  о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (на 2013 и 2014 годы) от  двух Муниципальных Советов Мышкинского МР – городского поселения  Мышкин и Охотинского сельского поселения. Разработан и утвержден Собранием депутатов порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджету Мышкинского МР из бюджетов поселений по осуществлению полномочий внешнего муниципального финансового контроля. Объем межбюджетных трансфертов   на 2013 год составил 47184 руб.
 В рамках организационно-методической работы в 2013  году председатель КСП ММР принимала участие в работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
В 4 квартале 2013 года (с 09.12.2013 по 29.12.2013 года) Председатель КСП ММР обучилась по программе «Управление государственными и муниципальными закупками» в количестве 72 часов по дистанционной форме обучения  в ФГБОУ ДПО «Государственная академия промышленного менеджмента имени Н.П. Пастухова», получено удостоверение № 8645 от 29.12.2013 года. 
24.12.2013 года Председатель КСП ММР принимала  участие в общем собрании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области, которое состоялось в г. Переславле-Залесском, посвященное Государственному контролеру России В.А. Татаринову, на тему: «Государственный финансовый контроль: история и современные проблемы».
Контрольно-счетная палата в течение всего года осуществляла взаимодействие по вопросам методического обеспечения контрольной и аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой Ярославской области и районными контрольно-счетными органами. 
III. Экспертно-аналитическая работа
В течение прошедшего года КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений Муниципального Совета городского поселения  Мышкин, предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств бюджета поселения, и влияющих на формирование и исполнение  бюджета. Проекты решений оценивались с учетом положений Бюджетного и Налогового кодексов Российской Федерации, изменений федерального и регионального законодательства.

Всего подготовлено 2 экспертных заключений по проектам нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в том числе:
- заключение на Отчет об исполнении бюджета городского поселения Мышкин за 9 месяцев 2013 года;

- заключение на проект Решения Муниципального Совета городского поселения Мышкин «О  бюджете ГП Мышкин  на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» от 04.12.2013.

По ряду проектов решений КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками документов. В целом представленные проекты не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.
IV. Контрольно-ревизионная работа.
В течение 2013 года Контрольно-счётной палатой  в ГП Мышкин Контрольных мероприятий не проводилось, так как соглашения о передаче полномочий были заключены  с 01.09.2013 по 31.12.2013 года, а план работы КСП ММР утвержден и рассмотрен Собранием депутатов Мышкинского МР 28.02.2013 года.

В соответствии с п. 4.14 Соглашения КСП ММР обеспечивает предоставление Муниципальному Совету и Администрации поселения годового отчета об использовании межбюджетных трансфертов предусмотренных на исполнение настоящего Соглашения. 

В ходе проводимых проверок  Контрольно-счетной палатой постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и бухгалтерии проверяемых объектов в вопросах ведения бухгалтерского учета финансово-хозяйственных операций и по составлению отчетности, распоряжения муниципальной собственностью, устранения выявленных нарушений и недостатков.
Председатель КСП ММР                                                                  Н.А. Савельева
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