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	Рассмотрен на 

Собрании депутатов Мышкинского 

Муниципального района 

от 26.02. 2015 №   11 


ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2014 год (в изложении).
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2014 год (далее Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района (далее Положение), Устава Мышкинского МР. 

Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее КСП ММР) в 2014 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского МР № 56 и является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мышкинского муниципального района.  
Задачи и полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского МР и Положением о КСП ММР.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского МР. 

 Выполнение задач, поставленных перед КСП ММР, а также обеспечение системного контроля осуществлялось в соответствии с утвержденным планом работы на 2014 год, который  был  согласован с Собранием депутатов Мышкинского МР. План включал в себя 11пунктов организационно-методической работы, 11 пунктов экспертно-аналитических мероприятий  и  7 пунктов Контрольно-ревизионных мероприятий. Намеченный план экспертно-аналитических и контрольных мероприятий выполнен полностью.
В течение отчетного периода проведено 17  проверок, в том числе 3 по внешней проверке отчета об исполнении бюджета за 2013 год и 9 отчетности  главных распорядителей средств бюджета Мышкинского муниципального района, Охотинского сельского поселения и городского поселения Мышкин в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного Кодекса РФ. Объектами проверок являлись:  органы местного самоуправления – 8; муниципальные учреждения – 8.

II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Проводилась работа по разработке стандартов Контрольно-счетной палаты.
В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2013 году заключены соглашения  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского МР полномочий контрольно-счетных органов городского поселения Мышкин и Охотинского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2014 год. Аналогичные соглашения заключены  на 2015 год.  
 В рамках организационно-методической работы в 2014  году председатель КСП ММР принимала участие в работе Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
Контрольно-счетная палата в течение всего года осуществляла взаимодействие по вопросам методического обеспечения контрольной и аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой ЯО и контрольно-счетными органами муниципальных районов.
III. Экспертно-аналитическая работа
В течение прошедшего года КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений Собрания депутатов Мышкинского МР, Муниципальных Советов Охотинского сельского поселения и городского поселения Мышкин предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета, или влияющих на формирование и исполнение бюджета. Проекты решений оценивались на соответствие их Бюджетному и Налоговому кодексов РФ, с учетом изменений федерального и регионального законодательства.

Всего подготовлено 44 экспертных заключений по проектам нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, 1 справка, 1 информация.
Представленные проекты решений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По ряду проектов решений КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками документов.
IV. Контрольно-ревизионная работа.
Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета района охвачены все 6 главных администраторов (распорядителей) средств бюджета района объем расходов, которых составил – 1 091 млн. руб.  Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2013 год проведена у 3 главных распорядителей  средств бюджетов Охотинского поселения и городского поселения Мышкин объем расходов которых, составил 367 млн. руб.  Выявленные нарушения  и замечания отмечены КСП ММР в заключениях. В целом представленную к проверке бюджетную отчетность за 2013 год можно признать объективной,  при этом выявленные замечания не оказали существенного влияния на достоверность показателей годовых отчетов об исполнении бюджетов.
В соответствии с письмом Контрольно-счетной палаты Ярославской области в план работы КСП ММР включено контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного использования средств областного и районного бюджетов, направленных на реализацию мероприятий по модернизации системы общего образования Ярославской области  за 2011-2013 годы».  Проверка проводилась в трех школах Мышкинского района. Объем проверенных средств составил 11024 тыс. руб. В ходе проверки выявлено: 
 - Имеются случаи использования и распоряжения не закрепленным на праве оперативного управления муниципальным имуществом, полученным в рамках централизованного снабжения по государственным контрактам Департамента образования Ярославской области;
- Бухгалтерские записи и документы  по факту оприходования имущества на баланс учреждения отражены не в полном объеме. Имеется факт упущенной выгоды;
Нарушения устранены: поданы заявки на принятие имущества в муниципальную собственность, с последующим оформлением договоров оперативного управления, имущество поставлено на бухгалтерский учет. 

В  соответствии с планом работы на 2014 год проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности трех дошкольных  учреждений МДОУ детский сад «Тополек», МДОУ детский сад «Петушок» и МДОУ детский сад «Росинка»  за 2012 и 2013 годы. В результате контрольных мероприятий проверено средств на общую сумму 194 649 тыс. руб., она включает в себя размер израсходованных в 2012 и 2013 годы средств по плану финансово-хозяйственной деятельности, балансовую стоимость основных средств на 01.01.2014 г., стоимость земельных участков.   В ходе проверок выявлены следующие нарушения: 
-Учетные  политики Учреждений требовали доработки: отсутствовало положение о внутреннем финансовом контроле, требовало изменения положение о служебных командировках. Исправлено начиная с  2015 года; 
- Имелись случаи выдачи наличных денег подотчет без полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной в  подотчет сумме, что является  нарушением порядка ведения кассовых операций. Изменена система выдачи подотчетных сумм по Учреждениям образования начиная с 01.10.2014 года; 
- Выявлена недоплата суточных, работникам, направленным  в служебные командировки. Перерасчет суточных произведен, недостающие суммы выплачены работникам. Кроме того произведен перерасчет суточных и в остальных Учреждениях образования в которых имели место данные расходы; 
- Несвоевременно внесены изменения в регистры бухгалтерского учета по учету земельных участков. Данное нарушение исправлено в январе 2014 года; 
-Имеются случаи неверного применения бюджетной классификации, неправильного учета основных средств;

- При соблюдении рекомендуемого суточного набора продуктов для питания детей по СанПиНу и потреблении продуктов по энергетической ценности больше установленной СанПиНом нормы имеются случаи превышения норматива на питание 1 ребенка в сутки, установленного Постановлением администрации Мышкинского МР;
-Выявлено расхождение количества дето-дней отраженных  в табелях посещаемости детей  меню-требованиям.

В 2014 году проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МУК «Музей кацкарей» за 2012, 2013 и 1 полугодие 2014 года, проверено средств в сумме 7832 тыс. руб.  В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
- Учетная политика Учреждения требовала доработки (в ходе проверки нарушение устранено);
- Имеет место нарушения оформления в установленном порядке права пользования недвижимым имуществом, земельными участками, музейными предметами; 

- Учет оплаты труда не автоматизирован, ведется вручную,  т.е. не по формам, предусмотренным Инструкцией 173-н, утвержденной Приказом Минфина. 

Руководителем МУК «Музей кацкарей» запланировано устранение выявленных нарушений, исполнение которого находится на контроле в КСП ММР. 
Следует отметить, что контроль, осуществляемый Контрольно-счетной палатой при проведении проверок, является последующим контролем, т.е. контролем фактов уже свершившегося расходования бюджетных средств, поэтому  часть выявленных  нарушений учтена для недопущения в дальнейшей работе.

В соответствии с Положением о КСП ММР отчеты о проведенных контрольных мероприятиях направлены в Собрание депутатов и Главе района. Результаты контрольных мероприятий обсуждаются с учредителями проверяемых организаций. 
По результатам  каждого контрольного мероприятия проводится совещание при Главе Мышкинского МР, на котором присутствуют руководитель и главный бухгалтер проверяемой организации, Заместители Главы и Начальники отделов администрации по курируемым вопросам. Предложения по устранению выявленных нарушений оформляются протоколом. В план работы Собрания депутатов ММР на  2015 год включено ежеквартальное информирование депутатов  о деятельности КСП ММР.  
За 2014 год КСП ММР в адрес проверяемых организаций представления и предписания не направлялись, так как основные нарушения устранялись в ходе проверки, либо в установленные сроки. В правоохранительные органы материалы контрольных мероприятий не направлялись в виду отсутствия признаков преступления.

В ходе проводимых проверок  КСП ММР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и бухгалтерии проверяемых организаций.
Председатель КСП ММР                                                                  Н.А. Савельева
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