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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2018 год   

по исполнению переданных полномочий от Охотинского сельского поселения.
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2018 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (далее - Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.2.11 Соглашения  о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского МР полномочий контрольно-счетного органа Охотинского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2018 год (далее – Соглашение).
Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 2018 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56 и действует уже 6 лет.   КСП ММР  является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мышкинского муниципального района.  

В связи с окончанием срока трудового договора решением Собрания депутатов ММР от 24.01.2018  № 5 переизбран ныне действующий Председатель сроком на 5 лет.

Задачи и полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского МР и Положением.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского муниципального района, а в рамках переданных полномочий Муниципальному Совету  Охотинского сельского поселения. 

Для выполнения задач, поставленных перед КСП ММР, а также для обеспечения системного контроля  составлен План работы на 2018 год, который утверждён приказом КСП ММР № 81 от 19.12.2017 года (с изменениями приказ № 64 от 20.02.2018 и № 67 от 12.12.2018) и согласован с  Собранием депутатов Мышкинского МР.

 План включает в себя 12 пунктов организационно-методической работы, 15 пунктов экспертно-аналитических мероприятий, из них 7 проведено в Охотинском сельском поселении и  9 пунктов контрольно-ревизионной работы (в Охотинском сельском поселении  контрольно-ревизионная работа не планировалась, заявки на проведение контрольных мероприятий  в Контрольно-счетную палату не поступали).  Намеченный план, с учетом внесенных изменений, выполнен полностью. 

II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Изучался Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ 17.12.2014, протокол № 2-СКСО.
В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2017 году заключены соглашения  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Охотинского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2018 год с суммой межбюджетных трансфертов  на исполнение переданных полномочий 24 978 рублей. Аналогичные соглашения с объемом межбюджетных трансфертов 32 325  рублей  заключены  на 2019  год.
Средства от  Охотинского сельского поселения получены в 2018 году в полном объеме и направлены  на содержание Контрольно-счетной палаты ММР, в том числе на оплату труда направлено средств в сумме 19184,00  руб., начисления страховых взносов в фонды составили 5794,00 руб.
В конце 2018 года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы КСП ММР на 2019 год.

Председатель КСП ММР  29.06.2018 и 02.11.2018 принимала участие в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Ярославской области; 21.06.2018  года принимала участие в заседании межведомственной рабочей группы  по противодействию коррупции, по вопросу  о состоянии законности при осуществлении закупок для нужд образовательных организаций, соблюдению требований по недопущению конфликта интересов при заключении государственных и муниципальных контрактов, исполнении органами местного самоуправления законодательства при осуществлении финансового контроля в Прокуратуре Мышкинского района.

Контрольно-счетная палата в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой ЯО и контрольно-счетными органами муниципальных районов области.

III. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся путем проведения экспертиз проекта бюджета  Охотинского сельского поселения (далее Охотинское СП), внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения, подготовки информации о ходе исполнения бюджета, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Муниципального Совета Охотинского СП, нормативных правовых актов Администрации Охотинского СП,  анализа бюджетного процесса Охотинского СП,  а также путем проведения тематических экспертно-аналитических мероприятий.

В 2018 году Контрольно-счетной палатой проведено в Охотинском сельском поселении 7 экспертно-аналитических мероприятий, а так же  1 экспертиза проекта решения Муниципального Совета Охотинского СП о внесении изменений в решение о бюджете.  По всем мероприятиям отчеты, заключения, информация направлялись в  Муниципальный Совет и Главе Охотинского сельского поселения. 

Всего  в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП ММР в 2018 году  подготовлено 8 заключений, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 1- в рамках экспертно-аналитического мероприятия по анализу  использования субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету; 1 – по изменениям, вносимым в решение о  бюджете Охотинского СП,  3 – по оперативному контролю над исполнением бюджета поселения,  1 – по экспертизе проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период,  2 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета района и поселений, в том числе  1 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств поселения.  
Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета  Охотинского СП за 2017 год охвачены  главный администратор (распорядитель) Администрация Охотинского СП объем расходов,  которого составил – 7 486 тыс. руб.    При проведении анализа бюджетной отчетности ГРБС выявлены нарушения и недочеты:

- В текстовой части пояснительной записки (ГРБС) не корректно отражена информация о дебиторской задолженности,
- В нарушение п. 324 Инструкции 157-н  и п. 160 Инструкции 162-н  в  представленной Главной книге Учреждения данные по счету 150400000 отсутствуют, не ведется учет Сметных (плановых, прогнозных) назначений.
- Проверкой плановых ассигнований  отчета ф. 0503127 (доходы) с решением МС Охотинского СП от 26.12.2016 № 23 о бюджете  выявлено расхождение  по Субсидии на благоустройство населенных пунктов Ярославской области  в сумме 1 рубль.
- В Главной книге за 2017 год обороты по счету 050217000 "Принимаемые обязательства" отсутствуют, что нарушает п. 318 и 319 Инструкции 157-н.
- В нарушение п. 170.2 Инструкции 191-н некорректно заполнены показатели раздела 3 «Сведения о бюджетных обязательствах, принятых сверх утвержденных бюджетных назначений» формы 0503175.
В целом представленную к проверке бюджетную отчетность главного администратора (распорядителя) бюджетных средств  МУ «Администрация Охотинского СП» за 2017 год можно признать объективной, достоверной  и представленной  в полном объеме. Выявленные недочеты не оказали существенного влияния на достоверность показателей годового отчета.
Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета выявлены недочеты устраненные в последствии разработчиками до принятия решения Муниципального Совета поселения:

- При проведении анализа целостности представленной информации Отчета об исполнении бюджета Охотинского СП на соответствие  со ст. 264.6 БК РФ и ст. 12 Положения о бюджетном процессе Охотинского СП установлен ряд недочетов:   наименование таблицы Приложения 4 не соответствует абзацу 6 ст. 264.6 БК РФ;   отсутствует в составе отчета  об исполнении  бюджета приложение об утверждении показателей расходов бюджета по  разделам и подразделам классификации расходов бюджетов,  требуемое к представлению абзацем 5  ст. 264.6 БК РФ;   в преамбуле  проекта решения об исполнении бюджета необходимо  было откорректировать наименование решения МС Охотинского СП от 15.05.2014 № 13  и  сумму полученных доходов.
- Итоговая сумма доходов по отчету об исполнении бюджета не соответствует Отчету об исполнении бюджета ф. 0503117 и информации представленной УФК  на 46654,36 руб. Неверно указана сумма полученного дохода по акцизам по подакцизным товарам.

В рамках оперативного контроля над исполнением бюджета  за 1 квартал, 1 полугодие и 9  месяцев 2018 года, предусмотренного пунктом 2.11 плана работы,  проведена экспертиза Постановлений Администрации Охотинского сельского поселения «Об исполнении бюджета».  По результатам экспертизы подготовлены Заключения, которые направлены Главе и в Муниципальный Совет Охотинского СП. 

В ходе экспертной оценки проекта бюджета Охотинского СП   на 2019  и плановый период 2020 и 2021 годов КСП ММР были даны замечания и предложения: 
- В Контрольно-счетную палату  проект решения Муниципального Совета о бюджете поступил 29.11.2018,  позднее на 9 рабочих дней, чем  установлено ст. 8 Положения  о бюджетном процессе. 
- Проверкой правильности расчета условно утвержденных расходов выявлен  неверно рассчитанный объем данных расходов планового периода 2021 года, который в соответствии с п. 3 ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ должен быть не менее расчетной суммы 234 349,95 руб.
- Перечень и содержание документов, представленных одновременно с  проектом бюджета, в основном  соответствуют требованиям ст. 184.1. и ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ и соответствуют   ст.  7 Положения о бюджетном процессе.
- В составе внесенного проекта отсутствуют, предусмотренные  статьей 184.2 БК  к предоставлению  документ: пояснительная записка и реестр источников доходов бюджета  Охотинского СП.

- Объем полученных межбюджетных трансфертов в расходах  бюджета Охотинского СП  был отражен не в полном объеме. Вследствие этого доходная и расходная части бюджета  должны быть увеличены в 2020 году на  147 тыс. руб., а в 2021 на сумму 70 тыс. руб.
- Предусмотреть в  расходной части бюджета Охотинского сельского поселения 2019 и 2020 годов в соответствии с проектом дополнительного соглашения  к соглашению о передаче части осуществления полномочий на уровень Мышкинского МР  дополнительно по 108 572 руб.  Откорректировать приложения № 3-6.

- Откорректировать бюджетную классификацию доходов бюджета в целях приведения ее в соответствие с Инструкцией 132н.

- Внести изменения в Постановление администрации Охотинского СП № 178 от 15.12.2018 следующие коды целевых статей расходов  05.0.00.10260  «Проведение выборов и референдумов»  и 07.0.01.L4970  «Субсидия на государственную поддержку молодых семей Ярославской области в приобретении (строительстве) жилья».

Разработчиками внесены необходимые поправки, дополнительно представлены документы и материалы в соответствии со ст. 184.2 БК РФ, отсутствовавшие при внесении проекта бюджета.
Во исполнение п. 2.5. Плана работы параллельно с Контрольно-счетной палатой  Ярославской области КСП ММР проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету  на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годы Охотинскому сельскому поселению». В рамках мероприятия подготовлено Заключение №  40 от 05.06.2018 года. В ходе экспертно-аналитического мероприятия выявлено следующее:
- Нормативно-правовых актов, регулирующих: порядок расходования средств субвенции, обоснованность и достаточность объемов бюджетных ассигнований на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, а также, проведение оценки эффективности расходов по первичному воинскому учету, на уровне Охотинского СП, не разработано.

- Положение об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории Охотинского СП», утвержденное Постановлением администрации от 14.12.2017 № 176,  требует корректировки и приведения его в соответствие с Положением о воинском учете, утвержденном Постановлением Правительства РФ № 719  от 27.11.2006, Федеральным законом  от 28.03.1998 № 53-ФЗ, Методическими рекомендациями по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, утв. начальником Генерального штаба Вооруженных Сил РФ - первым заместителем Министра обороны РФ 11.07.2017 г.

- Если буквально расценивать содержание п. 11 Положения о воинском учете, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 № 719 и разграничивать понятия ТК РФ совместительство (ст. 60.1 ТК РФ) и совмещение (ст. 60.2 ТК РФ) в Администрации Охотинского СП неверно ведется кадровый учет специалиста по воинскому учету, что нарушает п. 11 данного Положения, ст. 60.1 и  ст. 60.2 ТК РФ. 

- Штатные расписания на 2016 и  2017 годы не содержат  специальности, профессии специалиста по воинскому учету, что является нарушением Указаний по применению и заполнению форм первичной учетной документации, утвержденных Постановлением Госкомстата РФ от 05.01.2004 № 1.

- В нарушение распоряжений Администрации Охотинского СП  № 7 от 29.01.2013 и  № 8  от 01.02.2017 «Об организации первичного воинского учета  по Охотинскому СП»   не производилось начисление доплаты за выполнение обязанностей по воинскому учету  в январе и феврале 2016 года и   в феврале 2017 года.

- В связи с поступлением средств из бюджета Мышкинского МР только в марте 2016 и 2017 года Администрацией Охотинского СП нарушаются  ст. 136, ст. 142 ТК РФ   по несвоевременной выплате заработной платы в начале 2016 и 2017 года. 

- Администрацией Охотинского СП за   нарушение  установленного срока  выплаты заработной платы не выполнялась обязанность работодателя  по выплате процентов (денежной компенсации) за просрочку, предусмотренная ст. 236 ТК РФ. Рассчитанная сумма недоплаты составила 162,09 руб., в том числе в 2016 году -99,76  руб., в 2017 году – 62,33 руб. 

- Обязанности органа местного самоуправления и должностных лиц предусмотренные  п. 23, п. 24 Положения о воинском учете в должностной инструкции специалиста ведущего воинский учет не содержатся.

На основании выявленных нарушений, отраженных в Заключении № 40 выписано представление № 6. Письменные ответы, планы устранения нарушений и замечаний в КСП ММР представлены,  неустранимые приняты к недопущению в дальнейшей работе. Представление № 6 снято с контроля.
В рамках экспертно-аналитической работы проводился «Контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2013-2018 года проверкам использования бюджетных средств. 

IV. Контрольно-ревизионная работа.
В течение 2018 года КСП ММР  в Охотинском сельском поселении контрольно-ревизионных мероприятий не проводилось. Предложения о проведении данных мероприятий  от Муниципального Совета Охотинского сельского поселения  и Главы не поступали.
Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и специалистам Администрации Охотинского СП в вопросах ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственных операций и по составлению отчетности, распоряжения муниципальной собственностью,  осуществления закупочной деятельности и исполнения бюджета Охотинского СП.

Председатель КСП ММР                                                                               Н.А. Савельева
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