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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 
МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 2-13-60


 УТВЕРЖДЕН 

                                                               Приказом КСП ММР  

                                                                   от 20.02.2020 № 14
ОТЧЁТ

о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района за 2019 год   

по исполнению переданных полномочий от Охотинского сельского поселения.
Настоящий Отчет  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района за 2019 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с  требованиями пункта  2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований»,   статьи 20 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 01.11.2012 № 56 (далее - Положение), Устава Мышкинского муниципального района, п. 4.2.12 Соглашения  о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского МР полномочий контрольно-счетного органа Охотинского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2019 год (далее – Соглашение).
Отчёт состоит из 4 разделов, которые  раскрывают основные направления работы и результаты деятельности Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 2019 году. 
I. Общие сведения.
КСП ММР  создана 01.11.2012 года решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района № 56,  действует уже 7 лет и   является  постоянно действующим органом  внешнего муниципального финансового контроля, созданным в целях обеспечения контроля над исполнением бюджета района, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Мышкинского муниципального района.  

Задачи и полномочия Контрольно-счетной палаты определены Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Уставом Мышкинского МР и Положением.  КСП ММР подотчётна Собранию депутатов Мышкинского муниципального района (далее – Собрание депутатов ММР), а в рамках переданных полномочий Муниципальному Совету  Охотинского сельского поселения (далее – Муниципальный Совет Охотинского СП).

Для выполнения задач, поставленных перед КСП ММР, а также для обеспечения системного контроля   был составлен План работы на 2019 год, который утверждён приказом КСП ММР № 70 от 13.12.2018 года (с изменениями приказами № 22 от 24.04.2019, № 58 от 25.09.2019  и  №  83 от 24.12.2019)   и согласован с  Собранием депутатов ММР.
 План включал в себя 13 пунктов организационно-методической работы, 17 пунктов экспертно-аналитических мероприятий, из них 6 мероприятий в Охотинском СП,  и 7 пунктов контрольно-ревизионной работы (в Охотинском  СП контрольно-ревизионная работа не планировалась, заявки на проведение контрольных мероприятий  в Контрольно-счетную палату не поступали).  Намеченный план, с учетом внесенных изменений, выполнен полностью. Объектами экспертно-аналитических мероприятий являлись: органы местного самоуправления – 2 учреждения. 

Основными приоритетными направлениями деятельности палаты в 2019 году в соответствии с Планом работы стали:

1. В организационно-методологической работе:

- участие в работе Собрания депутатов Мышкинского МР; 

-  участие в заседаниях Совета контрольно-счетных органов Ярославской области, организуемых Контрольно-счетной палатой Ярославской области;  

- подготовка проекта Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2020 год;

- подготовка Отчета о деятельности КСП ММР  за 2018 год по исполнению переданных полномочий от Охотинского сельского поселения.

2. В экспертно-аналитической деятельности:

- оперативный контроль за ходом исполнения решений Муниципального Совета Охотинского СП о бюджете;

- осуществление внешней проверки годовой бюджетной отчетности главного администратора (далее – ГАБС) средств бюджета  Охотинского СП и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении бюджета Охотинского СП  за 2018 год;

-  подготовка заключения на проект решения Муниципального Совета Охотинского  СП  «О бюджете Охотинского сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»;

- экспертиза проектов  решений Муниципального Совета Охотинского СП  о внесении изменений в решение о бюджете;

- финансово-экономическая экспертиза направленных в Контрольно-счетную палату проектов решений  Муниципального Совета Охотинкого СП и проектов Постановлений Администрации Охотиского СП;

- финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ Охотинского СП, а также изменений, вносимых в них.

3. Контрольных мероприятий в 2019 году в Охотинском СП не проводилось.

В соответствии с решением  Муниципального Совета Охотинского СП  от 21.12.2018 № 24  «О  бюджете  Охотинского СП  на 2019 год и на плановый период 2020  и 2021 годы» и Соглашением о передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Охотинского СП по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля   на 2019 год, утвержденным Муниципальным Советом Охотинского СП от 12.12.2018 № 22  на осуществление полномочий утверждено бюджетных ассигнований в сумме  32 тыс.  руб.  Средства в 2019 году поступили в полном объеме. Израсходованы в сумме 32 тыс. руб., 100 %. Средства направлены на выплату заработной платы в сумме 25 тыс. руб. и начислений на оплату труда в фонды в сумме 7 тыс. руб. 

Объем бюджетных средств, выделенных на содержание КСП ММР в 2019 году, позволил ей в полном объеме обеспечить выполнение функций и задач, возложенных на нее действующим законодательством.

II. Организационно-методическая работа
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Изучался Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ 17.12.2014, протокол № 2-СКСО.

В  январе 2019 года КСП ММР был подготовлен Отчет о деятельности КСП ММР за 2018 год по исполнению переданных полномочий  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от Охотинского СП, который размещен на официальном сайте Мышкинского муниципального района.  

КСП ММР  ежеквартально в течение 2019 года подготавливалась информация о своей деятельности, которая рассматривалась на заседаниях постоянных комиссий Собрания депутатов Мышкинского МР. Информация о деятельности палаты в 1, 2 и 3 квартале 2019 года размещена на  официальном сайте Мышкинского муниципального района в разделе Контрольно-счетной палаты.

В целях  взаимодействия в  Контрольно-счетную палату Ярославской области направлялась запрашиваемая информация об основных показателях деятельности КСП ММР за 2018 год и истекший период 2019 года в виде отчетов, осуществлялся мониторинг деятельности палаты, в том числе и по заключенным с представительным органом Охотинского СП соглашением по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 

В соответствии с п. 2.4. Положения о КСП ММР в 2019 году заключены соглашения  о  передаче контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Охотинского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2020 год с суммой межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий  28,651  тыс. руб. 

В конце  года палатой  проводилась работа по формированию и утверждению Плана работы КСП ММР на 2020 год.

В рамках организационно-методической работы  Председатель Контрольно-счетной палаты в 1 и 2 квартале 2019 года принимала участие в заседании  постоянно действующей межведомственной рабочей группы по координации деятельности по противодействию коррупции, проводимом Прокуратурой Мышкинского района: по вопросам исполнения  органами местного самоуправления  законодательства об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, а так же состоянии законности и эффективности деятельности органов местного самоуправления  при осуществлении муниципального финансового контроля.

Председатель КСП ММР  26.04.2019  и  16.12.2019 года принимала участие в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Ярославской области. 

Реализация принципа гласности и открытости в деятельности палаты, как и в предыдущие годы, осуществлялась по различным направлениям. Отчет о деятельности палаты ежегодно публикуется в газете «Волжские зори». Информация о работе палаты, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  регулярно размещалась на официальном сайте Мышкинского муниципального района в разделе Контрольно-счетной палаты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель КСП ММР в течение 2019 года участвовала в семинарах, совещаниях видеоконференциях проводимых Администрацией Мышкинского МР, Департаментом государственного заказа Ярославской области, Управлением по противодействию коррупции Ярославской области, Департаментом информатизации и связи. 

КСП ММР в течение всего года  продолжала активно взаимодействовать по вопросам  консультативного и методического обеспечения контрольной и экспертно-аналитической деятельности палаты с Контрольно-счетной палатой Ярославской области  и контрольно-счетными органами муниципальных районов области.
III. Экспертно-аналитическая работа
Внешний муниципальный финансовый контроль в части экспертно-аналитической деятельности осуществлялся путем проведения экспертиз проекта бюджета  Охотинского сельского поселения, внешней проверки отчета об исполнении бюджета поселения, подготовки информации о ходе исполнения бюджета, финансово-экономических экспертиз  проектов решений Муниципального Совета Охотинского СП, нормативных правовых актов Администрации Охотинского СП,  анализа бюджетного процесса Охотинского СП,  а также путем проведения тематических экспертно-аналитических мероприятий.

В 2019 году Контрольно-счетной палатой  проведено 12 экспертно-аналитических мероприятий,  в том числе  7 экспертиз муниципальных программ (изменений в муниципальные программы), изменений, вносимых в решения о бюджете поселения, иных  проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. По всем мероприятиям отчеты, заключения, информация направлялись в  Собрание депутатов, в  Муниципальный Совет и Главе Охотинского сельского поселения.
Всего  в рамках экспертно-аналитических мероприятий, проведенных КСП ММР в 2019  году  подготовлено 12 заключений, охватывающих широкий спектр вопросов, в том числе: 1 – по изменениям, вносимым в решение о  бюджете Охотинского СП,  2 – по оперативному контролю над исполнением бюджета поселения,    2 - по внешней проверке отчета об исполнении бюджета района и поселений, в том числе  1 – по внешней поверке бюджетной отчетности главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств поселения,   1 – по экспертизе проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период, 4 – по экспертизе проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Охотинского СП, 2 - по экспертизе муниципальных программ (изменений муниципальных программ)  поселения.  Кроме того, подготовлено  3 дополнения к заключениям.
Одним из направлений экспертно-аналитической деятельности, ежегодно осуществляемых палатой в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и решением  Муниципального Совета Охотинского СП от 15.05.2014 № 13 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе Охотинского сельского поселения» (далее - Положение о бюджетном процессе) является последующий контроль исполнения бюджета Охотинского СП. В рамках последующего контроля была проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Охотинского СП  за 2018 год.

Предварительным этапом внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  является внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора (распорядителя)  бюджетных средств (далее – ГРБС). Проверкой в 2019 году охвачен ГРБС поселения  муниципальное учреждение «Администрация Охотинского  с объемом расходов 7 378 тыс. руб.  
В нарушение требований Инструкции, утвержденной Приказом Минфина от  28.12.2010 № 191-н по порядку формирования бюджетной отчетности, отмечены отклонения, имеющиеся в годовой отчетности, в частности:
- Ассигнования  отчета об исполнении бюджета  ф. 0503127 отличаются от ассигнований, утвержденных решением о бюджете на 16159,89 руб., но соответствуют  ассигнованиям сводной бюджетной росписи, что не противоречит ст. 217 БК РФ.

-  В ходе проверки выявлены недочеты формирования формы  0503128, форм Пояснительной записки 0503173, 0503175,  таблиц 3 и 6.

- В нарушение, п. 55 Инструкции 191-Н, п. 324 Инструкции 157-н  и п. 160 Инструкции 162-н  в  Учреждении не ведется учет по счету 150400000 "Сметные (плановые, прогнозные) назначения".  

- Не внесены надлежащие изменений в решение о бюджете по изменению кода бюджетной классификации расходов. 

В целом представленную к проверке бюджетную отчетность главного администратора (распорядителя) бюджетных средств  МУ «Администрация Охотинского СП» за 2018 год можно признать объективной и представленной   в полном объеме  в установленный срок. Выявленные недочеты не оказали существенного влияния на достоверность показателей годового отчета, но повлияли на ее информативность.

В заключении на отчет об исполнении  бюджета Охотинского сельского поселения    за 2018 год Контрольно-счетной палатой было отмечено:
- В результате внесенных изменений  первоначально утверждённые ассигнования по доходам увеличены на 793 тыс. руб. или на 13 %. Исполнены доходы в сумме 7378  тыс. руб. или на 110 % к уточненному плану, на 87 % к исполнению 2017 года.  

- По  сравнению с первоначально утвержденным бюджетом плановые  расходы  на 2018 год увеличены  на 1794 тыс. руб. или  на 30 %. Исполнены расходы в сумме   7720 тыс. руб., что составило 84 % к плану, это меньше исполнения прошлого года  на 13 %. 

 -  Доля полученных  налоговых и неналоговых доходов составила  65  %, из них налог на имущество составляет 55 %,  доля безвозмездных поступлений  - 35 %.

-  Налоговые и неналоговые доходы  поступили в бюджет Охотинского СП  в сумме 4757 тыс. руб., на 125% плана и на 107 % к уровню 2017 года. Безвозмездные поступления составили 2621 тыс. руб., исполнены на 90 % плана и лишь на 65 % к уровню 2017 года.  
- Общая сумма исполненных бюджетных назначений по всем  муниципальным программам составила 2912 тыс. руб., не исполнено 1205 тыс. руб.,  что составляет 97  % от всех неисполненных за 2018 год расходов бюджета Охотинского СП.
- Бюджет Охотинского СП исполнен с превышением доходов над расходами (профицит) в сумме 894 тыс. руб., при утвержденном дефиците бюджета в сумме 1001 тыс. руб.

- При проведении анализа целостности представленной информации выявлено,  отсутствие в  составе отчета об исполнении бюджета  приложения об утверждении показателей расходов бюджета по  разделам и подразделам классификации расходов бюджетов,  что является нарушением ст. 264.6 БК РФ.  

- При сопоставлении данных источников финансирования дефицита бюджета с данными отраженными в информации УФК и сводной годовой отчетности  выявлены расхождения  по показателям увеличение и уменьшение прочих остатков денежных средств бюджета поселения с разницей в сумме 298122,34 руб. каждый.
Выявленные в отчете об исполнении бюджета  недочеты устранены, в последствии, разработчиками до принятия решения Муниципального Совета поселения.
Достаточно объемным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза  муниципальных программ  Охотинского СП.  В рамках исполнения данного полномочия палатой в 2019 году подготовлено 2 заключения, по результатам экспертизы муниципальной программы и  изменений, вносимых  в нее.

В  соответствии с  Положением  о  разработке, утверждении, реализации  и оценке эффективности муниципальных программ Охотинского сельского поселения Мышкинского муниципального района», утвержденным  Постановлением администрации Охотинского СП  от 03.03.2015 №  16 (далее – Положение о разработке  муниципальных программ)  в 2019 году ответственными исполнителями  на экспертизу в Контрольно-счетную палату направлено 2 проекта Постановлений Администрации об утверждении муниципальных программ или внесении изменений в них из 11 утвержденных в 2019 году, что составляет18 %  от их общего числа. В нарушение п. 3.6. Положения разработке муниципальных программ в 2019 году не направлялись на экспертизу в КСП ММР 1  проект Постановления администрации Охотинского СП об утверждении муниципальной программы и 8 проектов постановлений о внесении изменений в  действующие муниципальные программы.
В ходе финансово-экономической экспертизы изменений программ были установлены следующие замечания и недостатки:
- несвоевременное внесение изменений в программу в соответствии с требованиями  Положения о разработке муниципальных программ;
- некорректное отражение показателей: несовпадение срока реализации внутри программы, наименований показателей; нарушение порядка последовательного отражения показателей паспорта программы; выявлено дублирование целевого показателя паспорта муниципальной программы; некорректному отражению наименований программы;
- имеются некоторые замечания по содержанию паспорта программы;  
- технические ошибки и недочеты, лингвистические ошибки в муниципальной программе. 

Одной из основных задач Контрольно-счетной палаты является финансово-экономическая экспертиза проектов решений и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Мышкинского муниципального района, в том числе проведение антикоррупционной экспертизы. В 2019 году подготовлено 4 заключения, охватывающих широкий спектр вопросов, касающихся налогового и социального законодательства, вопросов бюджетного процесса и межбюджетных отношений и др. в городском поселении в ОхотинскомСП. Коррупционные факторы в нормативных актах не выявлены. Предложения и замечания Контрольно-счетной палаты, изложенные в заключениях, учитывались,  в проекты вносились поправки. Нормативные акты направлялись разработчиками на повторную экспертизу до их принятия. Это проект постановления Администрации «Об утверждении порядка осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за соблюдением Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок, товаров,  работ услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; проекты решений Муниципального Совета Охотинского СП «О внесении изменений в решение «Об установлении земельного налога»,  «Об установлении налога на имущество физических лиц», «О внесении изменений в решение  «О создании дорожного фонда Охотинского сельского поселения и утверждения Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Охотинского сельского поселения».

Отдельным направлением деятельности палаты, как и в предыдущие годы, являлся оперативный контроль за ходом исполнения бюджета Охотинского СП, состоящий из ежеквартального мониторинга доходной части бюджета, мониторинга расходования бюджетных средств, в том числе на реализацию наиболее важных социально-экономических вопросов, а также анализ текущего исполнения бюджета. В основу ежеквартального мониторинга положены данные, регулярно представляемые МУ «Администрацией Охотинского СП», сведения Управления  Федерального казначейства по Ярославской области, информация ГАБС и др.
В рамках оперативного контроля над исполнением бюджета  за 1 полугодие и 9  месяцев 2019 года, предусмотренного пунктом 2.13 плана работы,  проведена экспертиза Постановлений Администрации Охотинского сельского поселения «Об исполнении бюджета».  По результатам экспертизы подготовлено 2 Заключения, которые направлены Главе и в Муниципальный Совет Охотинского СП. 

В течение 2019 года осуществлялась подготовка заключений на проекты решений Муниципального Совета Охотинского СП  о внесении изменений в решение о бюджете на текущий финансовый год и плановый период. Изменения, в основном, были обусловлены уточнением прогнозных показателей по отдельным видам налоговых и неналоговых доходов, изменением объемов безвозмездных поступлений из федерального бюджета и бюджета Ярославской области и отражением остатков целевых средств. Всего было подготовлено 1  заключение на проекты решений о внесении изменений в бюджет. Предложения Контрольно-счетной палаты по результатам экспертизы проекта решения учтены полностью, поправки внесены до принятия проекта представительным органом поселения. Проведя анализ установлено, что не в полном объеме направлялись проекты решений в КСП ММР о внесении изменений в решение о бюджете  на экспертизу, хотя п. 4.2.2. соглашения проведение экспертно-аналитического мероприятия предусмотрено. Из 3 принятых решений в КСП ММР направлено только 1, что составляет 33 %.

В рамках предварительного контроля бюджета наиболее значимым мероприятием является экспертная оценка проекта бюджета городского поселения Мышкин на 2020 год и плановый период, анализ документов и материалов, представляемых  одновременно с проектом бюджета.  
В ходе экспертной оценки проекта бюджета Охотинского СП  на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов подготовлено  заключение, в котором КСП ММР были даны замечания и предложения следующего характера:
- Откорректировать  проект решения о бюджете приведя его в соответствие с приложениями.

- Привести в соответствии со ст. 33 БК РФ доходы и расходы бюджета Охотинского СП в 2020 году, сбалансировать бюджет.

- Предусмотреть в  расходной части бюджета Охотинского сельского поселения 2020 года  в соответствии с проектом дополнительного соглашения  к соглашению о передаче части осуществления полномочий на уровень Мышкинского МР  дополнительно по 15 406 руб.  Откорректировать приложения № 3-6.

- Дополнить проект решения статьей, предполагающей утверждение объема межбюджетных трансфертов, передаваемых на уровень Мышкинского муниципального района,

-  Дополнить  Приложение № 1 к проекту решения  источниками  внутреннего финансирования дефицита бюджета отраженных в приложениях № 8 и 9 и распределенных по главному администратору бюджетных средств 640 Адмнистрация Охотинского сельского поселения.

- Проектом решения утвердить общий объем ассигнований, направляемы на исполнение публичных нормативных обязательств 2020 года .

- Внести изменения в Постановление администрации Охотинского СП № 178 от 15.12.2018  коды целевых статей расходов, отраженные в главе «расходы бюджета».

- Своевременно и в полном объеме направлять проект решения Муниципального совета Охотинского СП «О бюджете на очередной финансовый год и плановый период» в Контрольно-счетную палату Мышкинского муниципального района, а также направлять проекты муниципальных программ (проекты изменений вносимые в программы), проекты решений МС Охотинского СП о внесении изменений в решение о бюджете.

- При составлении Прогноза социально-экономического развития Охотинского СП  учитывать сопоставимость показателе с Прогнозом СЭР ЯО и Прогнозом СЭР Мышкинского МР.

Разработчиками внесены необходимые поправки, дополнительно представлены документы и материалы в соответствии со ст. 184.2 БК РФ, отсутствовавшие при внесении проекта бюджета.
В рамках экспертно-аналитической работы проводился контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР  по проведенным в течение 2017-2019 годы проверкам использования бюджетных средств. 

IV. Контрольно-ревизионная работа.
В течение 2019 года КСП ММР  в Охотинском сельском поселении контрольно-ревизионных мероприятий не проводилось. Предложения о проведении данных мероприятий  от Муниципального Совета Охотинского сельского поселения  и Главы не поступали.
Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и специалистам Администрации Охотинского СП в вопросах ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственных операций и по составлению отчетности, распоряжения муниципальной собственностью,  осуществления закупочной деятельности и исполнения бюджета Охотинского СП.

Председатель КСП ММР                                                                               Н.А. Савельева
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