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	Рассмотрена на 

Собрании депутатов Мышкинского 

Муниципального района 

от   29.09.2017   № 46


ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района в III третьем квартале  2017 года.
Настоящая информация  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района в 3 квартале  2017 года подготовлена в соответствии со  статьей 13 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района,  п. 1.6. Плана работы  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района на 2017 год и Планом работы Собрания депутатов Мышкинского муниципального района на 2017 год.
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой Мышкинского муниципального района (далее – КСП ММР)  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внесение изменений в них, опыт работы других контрольно-счетных органов.
Контрольно-счетной палатой была подготовлена информация о ее деятельности во  2 квартале 2017 года. Информация размещена на официальном сайте Администрации Мышкинского МР в  разделе КСП ММР.
В целях  взаимодействия, в  Контрольно-счетную палату Ярославской области, направлялась запрашиваемая информация  по проведенным мероприятиям (в виде отчетов), осуществлялся мониторинг деятельности. 

В рамках исполнения Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ КСП ММР разработаны и утверждены «Требования к закупаемым КСП ММР отдельным видам товаров, работ, услуг» и «Нормативные затраты на обеспечение функций КСП ММР».

Произведены расчеты для формирования сметы КСП ММР на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.

В 3 квартале 2017 года председатель КСП ММР принимала участие в 2 заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
В рамках экспертно-аналитической работы в течение 3 квартала 2017 года  КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений СД ММР, решений Муниципальных Советов Охотинского СП и ГП Мышкин, Постановлений администраций Мышкинского МР предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета. Предоставленные проекты решений и постановлений оценивались на соответствие их Бюджетному и Налоговому кодексу РФ, с учетом изменений федерального и регионального законодательства.

Проведено:

- 2 экспертизы проекта решения СД ММР «О  внесении изменений в решение  СД ММР «О бюджете Мышкинского МР на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» 
- 1 экспертиза проекта решения Муниципального Совета городского поселения Мышкин (далее –  МС ГП Мышкин) «О внесении изменений в решение Муниципального Совета ГП Мышкин «О  бюджете городского поседения Мышкин на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
По результатам экспертизы подготовлено 3 заключения. Представленные проекты решений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По проекту решения ГП Мышкин КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками проектов.
В соответствии с требованиями ст. 157 БК РФ, в целях  исполнения п. 2.2. плана работы на 2017 год проведена экспертиза 1 муниципальной программы «Формирование современной городской среды ММР», изменений в муниципальные программы (3).  По результатам  экспертизы подготовлено  4 Заключения: № 61 от 27.07.17,  № 62 от 27.07.17, № 69 от 05.09.2017, № 70 от 07.09.17.  В ходе экспертизы было выявлено:

- нарушение срока  внесения изменений в программу,

- несоответствие ассигнований программы решению о бюджете. 

В рамках исполнения  заключенного Соглашения в соответствии с п. 2.3 плана работы на 2017 год, проведена экспертиза 1   проекта муниципальной программы ГП Мышкин, разработанного  на 2017-2019 годы: «Защита населения и территории ГП Мышкин от чрезвычайных ситуаций…». Проведена экспертиза 3 проектов несения изменений в действующие муниципальные программы. По результатам экспертизы подготовлены Заключения №  60 от 20.07.17, № 68 от 05.09.17, № 71 от 08.09.17, № 72 от 13.09.17, и 3 Дополнений к заключениям. В ходе экспертизы было выявлено:
- нарушение сроков внесения изменений в программу,

- отсутствие взаимосвязи между однотипными показателями программы, 

- требовалась корректировка целевых показателей.

 Муниципальные программы откорректированы разработчиками с учетом предложений. КСП ММР составлены Дополнения к заключениям.
Принятие программ соответствовало компетенции органов местного самоуправления ГП Мышкин и Мышкинского МР и не противоречило действующему законодательству.  
В 3 квартале 2017 года проведено 6 плановых экспертно-аналитических мероприятий: Оперативный контроль над исполнением бюджета за 1 квартал и 1 полугодие 2017 года  Мышкинского МР, Охотинского СП, ГП Мышкин. По результатам оперативного контроля подготовлено 6 Заключений.  
В рамках контрольно-ревизионной работы в 3 квартале 2017 года  в соответствии с п. 3.5. Плана работы КСП ММР проведено контрольное мероприятие  «Проверка  финансово-хозяйственной деятельности МОУ  ДО Дом детского творчества» за 2015, 2016 годы. В результате составлен Акт № Км-4 от 25.07.2017. По результатам контрольного мероприятия   выписаны представления об устранении нарушений:

- в адрес МОУ ДО Дом детского творчества Представление № 4 от 14.08.2017 года,

- в адрес Управления образования Представление № 5 от 15.08.2017 года.

На основании Акта составлен Отчет № 8 от 15.08.2017 г. Отчет направлен: Главе района, в Собрание депутатов ММР, копии направлены Учредителю – Управление образования, Управление экономики и финансов администрации Мышкинского МР, МОУ ДО ДДТ   для сведения. Пакет документов направлен в Прокуратуру района.   
Выявлены основные нарушения следующего характера:

-  при проверке годовых отчетов за 2015 и 2016 годы выявлены нарушения инструкции 33н,
- имеются случай  выдачи наличных денег под отчет  без полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной в подотчет сумме;
- выданы средства на  хозяйственные нужды, превышающие предельный размер определенный Учетной политикой,  имеются случаи   нарушения подотчетными лицами срока сдачи авансового отчета;
- нарушена хронологичность принятия к учету авансовых отчетов;
- в Учреждении отсутствует,  установленная  локальным нормативным актом, система оплаты труда (ст. 135 и 144 Трудового кодекса РФ);

- произведено необоснованное премирование  руководителя учреждения в сумме 30952,50 руб.;
- 
нецелесообразно произведены расходы на оплату времени простоя  в сумме 4751,63 руб.;
- не оформлен земельный участок в постоянное (бессрочное) пользование;
- имеются нарушения закона 44-ФЗ при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.

В целях контроля над исполнением представлений по проведенным КСП ММР  контрольным мероприятиям  сформированы справки  по МОУ Мышкинская СОШ, Крюковская ООШ, Соцагентству молодежи  об исполнении представления (предписания),  о принятых решениях и мерах по результатам рассмотрения представления.
КСП ММР постоянно оказывается  практическая и методическая помощь руководству и работникам организаций.
Председатель КСП ММР                                                                                                Н.А. Савельева
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