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	Рассмотрена на 

Собрании депутатов Мышкинского 

Муниципального района 

от   28.06.2017 


ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района во 2 квартале  2017 года.
Настоящая информация  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района во 2 квартале  2017 года подготовлена в соответствии со  статьей 13 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района,  п. 1.6. Плана работы  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района на 2017 год и Планом работы Собрания депутатов Мышкинского муниципального района на 2017 год.
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой Мышкинского муниципального района (далее – КСП ММР)  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внесение изменений в них, опыт работы других контрольно-счетных органов.
Во 2 квартале разработан и утвержден стандарт внешнего муниципального финансового контроля СФК 10 «Проведение аудита в сфере закупок, товаров, работ, услуг». 
Контрольно-счетной палатой была подготовлена информация о ее деятельности в 1 квартале 2016 года. Информация размещена на официальном сайте Администрации Мышкинского МР в  разделе КСП ММР.
Велась работа по формированию  описей дел постоянного хранения 2012 и 2013 года с последующим направлением их на проверку в Архивный отдел администрации Мышкинского МР. 

В целях  взаимодействия, в  Контрольно-счетную палату Ярославской области, направлялась запрашиваемая информация об основных показателях деятельности КСП ММР в 2015 и 2016 годы (в виде отчетов), осуществлялся мониторинг деятельности палаты. 

В рамках декларационной кампании по предоставлению  депутатами  СД ММР Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателем КСП ММР  оказывалась консультативная и технологическая помощь, оказывалось содействие в работе комиссии по противодействию коррупции  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района.

Во исполнение закона о муниципальной службе и закона о противодействии коррупции формировались и представлялись  Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателя КСП ММР, супруга и несовершеннолетних детей, размещение данной информации на сайте Администрации Мышкинского МР.
Во 2 квартале 2017 года председатель КСП ММР принимала участие в 6 заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
В рамках экспертно-аналитической работы в течение 2 квартала 2017 года  КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений СД ММР, решений Муниципальных Советов Охотинского СП и ГП Мышкин, Постановлений администраций Мышкинского МР предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета. Предоставленные проекты решений и постановлений оценивались на соответствие их Бюджетному и Налоговому кодексов РФ, с учетом изменений федерального и регионального законодательства.

Проведено 2 экспертизы проекта решения СД ММР «О  внесении изменений в решение  СД ММР «О бюджете Мышкинского МР на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» и 2 экспертизы проекта решения Муниципального Совета городского поселения Мышкин (далее – ГП Мышкин) «О внесении изменений в решение Муниципального Совета ГП Мышкин «О  бюджете городского поседения Мышкин на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».
По результатам экспертизы подготовлено 4 заключения. Представленные проекты решений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По проекту решения ГП Мышкин КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками проектов.
В соответствии с требованиями ст. 157 БК РФ, в целях  исполнения п. 2.2. плана работы на 2017 год проведена экспертиза муниципальной программы «Эффективная власть в Мышкинском МР»,  в результате подготовлено Заключение № 50. В ходе экспертизы выявлено нарушение срока утверждения, установленного п. 4.11 Положения о программном планировании и контроле в Администрации Мышкинского МР,
В рамках исполнения  заключенного Соглашения в соответствии с п. 2.3 плана работы на 2017 год, проведена экспертиза 4   проектов муниципальных программ ГП Мышкин, разработанных  на 2017-2019 годы: «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории ГП Мышкин», «Развитие сети автомобильных дорог ГП Мышкин», «Развитие культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики в ГП Мышкин», «Жилищно-коммунальное хозяйство ГП Мышкин». По результатам экспертизы подготовлены Заключения № 37, № 38, № 39, № 51. 

Принятие программ соответствовало компетенции органов местного самоуправления ГП Мышкин и Мышкинского МР и не противоречило действующему законодательству.  Цели и задачи  программ и  подпрограмм, входящих в муниципальную программу, имели  измеряемые показатели как количественные, так и стоимостные, которые позволяли оценить степень их достижения.  Муниципальные программы  сформированы в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Администрации. Дублирования мероприятий других действующих программ не установлено. В ходе экспертизы КСП ММР были даны замечания ГП Мышкин  по отражению показателя цель мероприятия, указаны технические ошибки, в некоторых программах отсутствовала взаимосвязь между однотипными показателями. Предложения и замечания разработчиками устранены, КСП ММР составлены Дополнения к заключениям.
На экспертизу в КСП ММР поступали Постановления Администрации Мышкинского МР О внесении изменений в действующие и утвержденные муниципальные программы Мышкинского МР в целях приведения их в соответствие с  решением о бюджете. По результатам экспертизы подготовлено  3 заключения. Внесенные  изменения не противоречили Положению о разработке муниципальных программ, имелись недочеты, которые КСП ММР рекомендовало устранить при последующем внесении изменений.
Во 2 квартале 2017 года проведено 3 плановых экспертно-аналитических мероприятия Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2016 год  Мышкинского МР, Охотинского СП, ГП Мышкин, которая включала в себя внешнюю проверку  годовой бюджетной отчетности 6 главных  администраторов, распорядителей, получателей бюджетных средств (далее – ГРБС).

По результатам  внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2017 год  подготовлено 9 заключений, из них  6 по проверке годовой бюджетной отчетности  ГРБС и 3 на годовой отчет об исполнении бюджета  Мышкинского МР, Охотинского СП,  ГП Мышкин.

В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета выявлено:

- В  нарушение  статьи 34 «Принцип эффективности расходования бюджетных средств» Бюджетного кодекса РФ не обоснованно допущено авансирование главными распорядителями бюджетных средств Мышкинского МР в сумме 183,4 тыс.  руб., выразившееся в переплате налогов и сборов.
- Выявлены недочеты формирования приложений к  годовому отчету об исполнении бюджета городским поселением Мышкин и Охотинским сельским поселением, которые устранены органами местного самоуправления до их утверждения. 
В рамках контрольно-ревизионной работы во 2 квартале 2017 года  в соответствии с п. 3.3. Плана работы КСП ММР проведено контрольное мероприятие  «Проверка МОУ Крюковская  ООШ  на предмет соблюдения требований законодательства при осуществлении закупок у единственного поставщика» за  2016 год, январь, февраль 2017 года. В результате составлен Акт № Км-3. Акт направлен для ознакомления и подписания.
В целях контроля над исполнением представлений по проведенным Контрольно-счетной палатой  контрольным мероприятиям  направляются  запросы о принятых решениях и мерах по результатам рассмотрения представления.
КСП ММР постоянно оказывается  практическая и методическая помощь руководству и работникам организаций.
Председатель КСП ММР                                                                               Н.А. Савельева
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