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 КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА 

МЫШКИНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г. Мышкин, ул.  Успенская, д.4, тел.: 2-13-60

                                                                                                                    Утверждено 

                                                                                                                Приказом КСП ММР

                                                                                                                  от 12.12.2022 № 77


ЗАКЛЮЧЕНИЕ № 99
на проект  решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района

 «О бюджете Мышкинского муниципального района на 2023 год 

и плановый период 2024 и 2025  годов»
г. Мышкин                                                                                         12 декабря 2022 года
Заключение Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района на проект решения Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее – СД ММР) «О бюджете Мышкинского муниципального района  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Заключение) подготовлено в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о бюджетном процессе в Мышкинском муниципальном районе, утвержденного решением СД ММР от 22.11.2016  № 69 (далее - Положение о бюджетном процессе), Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденного решением СД ММР от 30.09.2021 № 39 (далее - Положение о КСП ММР), п. 2.15. Плана работы КСП ММР на 2022 год, на основании стандарта Контрольно-счетной палаты СФК 03 «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период» и приказа КСП ММР № 48 от 15.11.2021 года.
При подготовке заключения Контрольно-счетная палата Мышкинского муниципального района (далее – КСП ММР) учитывала необходимость реализации требований бюджетного законодательства, положений Послания Президента  РФ Федеральному Собранию РФ от 21.04.2021 года (в части бюджетной политики), Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, Бюджетного прогноза Ярославской области на долгосрочный период (на 2022-2023 годы), (далее – Бюджетный прогноз ЯО),  Прогноза социально-экономического развития Ярославской области на среднесрочный период 2023-2025 годов, одобренного Постановлением Правительства ЯО от 21.10.2022 № 935-п (далее - Прогноз СЭР ЯО); Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Ярославской области на 2023 и плановый период 2024 - 2025 годов, утвержденных Указом Губернатора области от 26.08.2022 № 224, Основных направлениях бюджетной и налоговой политики   Мышкинского МР на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, утвержденных Постановлением администрации Мышкинского МР от 10.11.2022 № 535 (далее - Основные направления бюджетной и налоговой политики),  Прогноза социально-экономического развития Мышкинского муниципального района на среднесрочный период 2023-2025 годов, одобренного Постановлением администрации ММР от 10.11.2022 № 536 (далее – Прогноз СЭР).
При подготовке заключения использованы результаты экспертно-аналитических и   контрольных мероприятий, проведенных КСП ММР  в 2020-2022 годы.

В соответствии с пунктом 10 статьи 10 Положения о бюджетном процессе, КСП ММР осуществляет подготовку заключения на проект решения о районном  бюджете, в течение 15 дней со дня его внесения в  СД ММР и направляет   предварительное заключение  в Собрание депутатов Мышкинского МР.
Анализ соответствия проекта бюджета  Бюджетному кодексу РФ и иным нормативным актам 
Анализ нормативной базы проведен в редакциях документов по состоянию на дату внесения проекта решения о бюджете Мышкинского МР на 2023 год и плановый период 2024  и 2025 годов в Собрание депутатов ММР. При подготовке заключения использовалось решение Собрания депутатов от 15.12.2021 № 58 «О бюджете Мышкинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», в том числе и в редакции   СД ММР от 29.11.2022 № 36  (далее - решение в действующей редакции).

Проект решения СД ММР «О бюджете Мышкинского МР на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект бюджета или проект районного бюджета) внесен на  рассмотрение Собрания депутатов ММР 15.11.2022  в соответствии с письмом Администрации Мышкинского МР от 15.11.2022  исх. № 10.01-3308/22, что соответствует сроку, установленному ст. 7  Положения  о бюджетном процессе  и статье 185 БК РФ  не позднее  15 ноября текущего года. 

В Контрольно-счетную палату поступил 16.11.2022, направлен   письмом № СД-111/2022, в срок  установленный Положением  о бюджетном процессе, входящий № 131.
Представленный проект решения соответствует принципу сбалансированности бюджета, предусмотренному статьей 33 БК РФ, в соответствии с которым объем предусмотренных бюджетом расходов должен соответствовать суммарному объему доходов бюджета и поступлений источников финансирования его дефицита, уменьшенных на суммы выплат из бюджета, связанных с источниками финансирования дефицита бюджета и изменением остатков на счетах по учету средств бюджетов.

Статьей 36 БК РФ закреплен принцип прозрачности (открытости), определяющий обязательную открытость для общества и средств массовой информации проектов бюджетов, внесенных в  представительные органы муниципальных образований. Постановлением Администрации ММР № 585 от 30.11.2022 назначены публичные слушанья по проекту решения о  бюджете.  Публичные слушанья состоятся 14.12.2022 года в 10-00  в  здании Администрации Мышкинского МР. На официальном сайте Администрации Мышкинского МР  в сети «Интернет»  проект бюджета размещен в разделе Управления экономики и финансов, а так же  документы и материалы к нему. Опубликован в газете «Волжские зори».
В соответствии с п. 2 ст. 8 Положения о бюджетном процессе КСП ММР подготовлено заключение  № 92 от 17.11.2022 «О соответствии состава документов и материалов, представленных для проведения экспертизы  проекта бюджета Мышкинского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов». Состав документов и материалов,  внесенных  на рассмотрение Собрания депутатов Мышкинского муниципального района,  соответствует статье 184.1, 184.2 Бюджетного кодекса РФ и ст. 8 Положения о бюджетном процессе в Мышкинском МР, утвержденного решением СД ММР от 22.11.2016 № 69.  Документы представлены в полном объеме. 
В соответствии с частью 1 статьи 184.2 БК РФ  одновременно с проектом бюджета в представительный орган предоставляются методики (проекты методик) и расчеты распределения межбюджетных трансфертов. В составе документов представлено Решение Собрания депутатов Мышкинского МР № 60 от 18.12.2014, которым  утвержден Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Мышкинского МР бюджетам поселений, входящих в состав Мышкинского МР (далее - Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов).   Дополнительные соглашения к соглашениям о  передаче осуществления  части полномочий  по решению вопросов местного значения  от органов местного самоуправления Мышкинского муниципального района органам местного самоуправления  Охотинского сельского поселения  и Приволжского сельского поселения на 2021-2023 годы (далее – Соглашения),  утверждены решениями СД ММР  от 29.11.2022 № 35 и № 37. Соглашения содержат Порядок определения ежегодного объема межбюджетных трансфертов, необходимых для осуществления  части передаваемых полномочий.  Расчеты распределения межбюджетных трансфертов приложены к проектам  дополнительных соглашений. 
В  проекте решения о  бюджете ММР   пунктом 14 утвержден общий объем и распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений района (приложения № 8-9 к проекту решения), что подразумевает наличие методик для их распределения и расчета распределения межбюджетных трансфертов. Методика  определения объема  дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Мышкинского муниципального района утверждена постановлением администрации Мышкинского МР от 15.11.2013 № 976. Расчеты распределения дотаций  представлены.
В соответствии  с изменениями, внесенными  Федеральным законом от  01.07.2021 № 251-ФЗ в ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ, начиная с бюджетов на 2022 год и плановый период, перечень главных администраторов доходов бюджета и перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета (далее – перечень ГАДБ) утверждаются местной администрацией. Постановлением администрации Мышкинского МР от 28.12.2021 № 490 утвержден перечень главных администраторов доходов бюджета  Мышкинского МР и Порядок и сроки внесения  изменений в него. Постановлением администрации Мышкинского МР от 28.12.2021 № 489 утвержден перечень главных администраторов  источников финансирования дефицита бюджета    Мышкинского МР и Порядок и сроки внесения  изменений в него.

Одновременно с проектом  решения о бюджете согласно ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ в составе материалов к проекту решения о бюджете представлен так же реестр источников доходов Мышкинского МР на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов (далее – реестр). Информация, содержащаяся в реестре, включает все источники доходов местного бюджета, в том числе  администрируемые соответствующими федеральными органами государственной власти. Реестр доходов сформирован в соответствии с Порядком формирования и ведения реестра источников доходов бюджета Мышкинского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Мышкинского МР от 02.08.2019 № 381. Применяемая форма реестра источника доходов соответствует Приказу Минфина России от 21.12.2016 № 238-н и Постановлению Администрации от 02.08.2019 № 381. Информация, содержащаяся в реестре источников доходов соответствует приложениям 2 и 3 к  проекту решения о бюджете.
В соответствии с требованиями статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ в состав материалов, вносимых одновременно с проектом  бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, включены и представлены паспорта муниципальных программ Мышкинского МР (изменения в паспорта муниципальных программ). Представленные паспорта программ  соответствуют форме Приложения № 1, п. 3.1.2 Положения о программном планировании и контроле в Администрации Мышкинского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации ММР № 10 от 21.01.2015 г. (далее – Положение о разработке программ). При сопоставлении информации содержащейся в перечне и реестре муниципальных программ (информация с сайта Мышкинского района) и  проектов паспортов программ  расхождений не выявлено. В паспортах программ, не утвержденных в настоящее время муниципальными программами, не обозначено что представляется проект. 
 В соответствии с п. 2 ст. 172 БК РФ составление проектов бюджета основывается,  в том числе, и на бюджетном прогнозе (проекте бюджетного прогноза, проекте изменений бюджетного прогноза) на долгосрочный период. Бюджетный прогноз  Мышкинского МР на 2018-2023 годы утвержден Постановлением администрации ММР от 10.12.2018 № 549.  В соответствии с п. 5 ст. 170.1 БК РФ бюджетный прогноз (проект бюджетного прогноза, проект изменений бюджетного прогноза) муниципального образования на долгосрочный период представляется в законодательный (представительный) орган одновременно с проектом закона (решения) о соответствующем бюджете.

  К проекту решения  о бюджете  представлен проект постановления Администрации Мышкинского муниципального района  «Об утверждении Бюджетного прогноза Мышкинского МР на долгосрочный период (2022-2027)», планируемый к утверждению в текущем году, что соответствует  ст. 170.1 БК РФ и  п. 4 Порядка разработки, утверждения, осуществления мониторинга  и контроля реализации бюджетного прогноза Мышкинского МР на долгосрочный период, утвержденного Постановлением администрации ММР от 03.12.2018 № 532. 
 В соответствии  с частью 2 статьи 7  Порядка управления и распоряжения собственностью Мышкинского муниципального района, утвержденного решением СД ММР от 27.04.2018 № 11 (далее – Порядок управления собственностью ММР)  Собрание депутатов Мышкинского муниципального района реализует полномочия по управлению и распоряжению  муниципальным имуществом путем принятия решения об утверждении вышеназванного Порядка, утверждения прогнозного плана (программы) приватизации имущества Мышкинского МР, осуществления контроля за их соблюдением и исполнением, а также иными способами в соответствии с действующим законодательством. 
Согласно статьи 29 Порядка управления собственностью ММР прогнозный план (программа) приватизации имущества Мышкинского МР утверждается решением СД ММР на  срок от одного года до трех лет до внесения в Собрание депутатов проекта решения о бюджете на очередной финансовый год и плановый период. Аналогичная норма установлена п. 9 Правил разработки прогнозного плана (программы) приватизации имущества Мышкинского МР, утвержденного Постановлением администрации Мышкинского МР № 240  от 02.07.2021(далее – Правила разработки прогнозного плана приватизации).
В соответствии с пунктами 4 и 9 Правил разработки прогнозного плана приватизации  проект прогнозного плана (программы) разрабатывается Комитетом по управлению имуществом Администрации Мышкинского МР и  не позднее 1 октября текущего года  представляется  для внесения на рассмотрение в  Собрание депутатов. 
 В нарушение статьи 29 Порядка управления собственностью ММР и пунктов 4 и 9 Правил разработки прогнозного плана приватизации   Прогнозный план (программа) приватизации имущества,  находящегося в собственности Мышкинского МР на 2023 год (на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов) не утвержден и не вынесен на рассмотрение СД ММР  по состоянию на 15.11.2021 года. Утвержден решением СД ММР от 29.11.2022 № 39.
В соответствии с абзацем 4 части 4 статьи 21 БК РФ  перечень и коды целевых статей расходов бюджетов устанавливаются финансовым органом, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета. Единая структура кодов целевых статей утверждена приказом Управления экономики и финансов администрации Мышкинского МР  от 11.11.2021 № 33.
Согласно ч. 1 ст. 184.1 БК РФ и п. 1 ст. 8 Положения о бюджетном процессе решение о бюджете должно содержать основные характеристики районного бюджета: общий объем доходов, общий объем расходов, дефицит (профицит).
 Пунктом 1 и пунктом 2 проекта решения о бюджете утверждены основные характеристики бюджета Мышкинского МР на 2023-2025 годы:

1) прогнозируемый общий объем доходов бюджета Мышкинского  муниципального района на 2023 год  в сумме 531 360 666 руб., на 2024 год в сумме 42 172581 руб. и на 2025 год в сумме 388 719 210 руб.

2) общий объем расходов бюджета Мышкинского  муниципального района на 2023 год в сумме  531 360 666 руб., на 2024 год в сумме 442 172 581 руб., в том числе условно утвержденные расходы 3500 000 руб. и на 2024 год в сумме 388 719 210 руб., в том числе условно утвержденные расходы 4 500 000 руб.

3) на очередной год  и  плановый период 2024 и 2025 годов  бюджет сформирован без дефицита (профицита).
Проектом решения определены следующие особенности исполнения бюджета Мышкинского МР на 2023 год: осуществление приоритетного финансирования обязательств по выплате заработной платы, оплате жилищных и коммунальных услуг, выполнению публичных нормативных обязательств, обслуживанию и погашению долговых обязательств Мышкинского муниципального района, закупке продуктов питания,  предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, в том числе в составе муниципальных заданий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Мышкинского муниципального района, и предоставлению межбюджетных трансфертов (за исключением субсидий) (пункт 21 проекта решения).

Согласно статьи 39 БК РФ доходы бюджета формируются в соответствии с бюджетным законодательством РФ, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах, а  пунктом 2 стати 184.1  предусмотрено утверждение в составе решения о бюджете нормативов распределения  доходов между бюджетами городских и сельских поселений района. Пунктами 3-5 проекта решения (с приложениями) устанавливаются нормативы распределения налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Мышкинского МР (далее - нормативы отчислений в местные бюджеты). 

В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 БК РФ объем бюджетных ассигнований дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете. Пунктом 11 проекта решения о бюджете Мышкинского МР ассигнования дорожного фонда запланированы на 2023-2025 годы в сумме   8 746 тыс. руб., 9 048 тыс. руб. и 9 048 тыс. руб. соответственно.
  
В соответствии с пунктом 3 статьи 81  решением о бюджете устанавливается размер резервного фонда местных администраций. Пунктом 12 проекта решения установлен размер резервного фонда Администрации Мышкинского МР на 2023 год и плановый период в сумме  по 110 тыс. руб. на каждый  планируемый год.

Пунктом 19 проекта решения устанавливаются правовые основания предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям,  а так же физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями. При предоставлении субсидий должны соблюдаться условия предусмотренные статьями 78 и 78.1 БК РФ. Предоставление субсидий осуществляется в соответствии с Порядком, утвержденным Администрацией Мышкинского муниципального района. 
Пунктами 13-15 проекта решения (с приложениями 8-10)  в соответствии с требованиями пункта 3 статьи 184.1 БК РФ  утверждаются объемы и распределение межбюджетных трансфертов.  Пунктом 14  проекта устанавливаются критерии выравнивания расчетной обеспеченности поселений Мышкинского МР на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов равным 0,95 в каждом планируемом году.  Определение муниципальным районом указанных выше критериев установлено положением статьи 142.1 БК РФ и пунктом 20 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2013 № 131-ФЗ.
Источники внутреннего финансирования дефицита бюджет, указанные в  пункте 16 проекта решения, с  учетом приложений 11 и 12, соответствуют по составу требованиям статьи 96 БК РФ.

Пунктом 2 статьи 107 БК РФ   установлено, что решением о местном бюджете устанавливаются верхние пределы муниципального внутреннего долга, муниципального внешнего долга, с указанием, в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям. Пунктом 17 проекта решения о бюджете установлен верхний предел муниципального долга Мышкинского МР  на 01.01.2024, на 01.01.2025 и 01.01.2026 года,  в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям,  предоставление  которых не планируется. Внешние муниципальные заимствования не планируются.   

Программа муниципальных внутренних заимствований Мышкинского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, утверждаемая  пунктом 18 проекта решения, с приложением 13, соответствует положениям статьи 110.1 БК РФ. 
В соответствии со ст. 184.2. БК РФ  одновременно  с проектом решения о бюджете в представительный орган представляется пояснительная записка.  Представленная пояснительная записка  полная,  содержит  информацию  по обоснованию  формирования доходной и расходной части бюджета.
Параметры прогноза исходных макроэкономических показателей для составления проекта  бюджета Мышкинского муниципального района.
В соответствии со статьями 169, 172 Бюджетного кодекса РФ проект бюджета Мышкинского МР на очередной финансовый год и плановый период  составляется на основе прогноза социально-экономического развития соответствующей территории с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики. Требования к содержанию, порядку разработки и принятия Прогноза социально-экономического развития Мышкинского МР установлены статьей 173 Бюджетного кодекса РФ, Постановлением администрации Мышкинского МР от 07.09.2017 № 515 «О Порядке разработки прогноза социально-экономического развития  Мышкинского муниципального района на очередной финансовый год и плановый период». 

Прогноз социально-экономического развития Мышкинского муниципального района на среднесрочный период 2023-2025  годов в соответствии с требованиями статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ представлен в составе документов и материалов одновременно с проектом бюджета. Одобрен  в соответствии с п. 3 ст. 173 БК РФ Постановлением администрации Мышкинского МР от 10.11.2021 № 536. 
Разработка сценарных условий и параметров Прогноза социально-экономического  развития осуществлялась по двум вариантам – консервативному и благоприятному.

В качестве основного варианта для составления бюджета Мышкинского муниципального района на 2022 год и плановый период выбран  благоприятный вариант, как и при составлении бюджета Ярославской области, при реализации которого предполагается быстрое восстановление производственных цепочек, снижение ключевой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации для стимулирования инвестиционного спроса. В то же время разница сценарных условий  между  двумя вариантами невелика, а тенденции развития схожи, ряд показателей консервативного варианта носят целевой характер.

При подготовке Прогноза социально-экономического развития Мышкинского МР Управлением экономики и финансов администрации ММР были  использованы  данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области, структурных подразделений Администрации Мышкинского муниципального района, городского и сельских поселений Мышкинского муниципального района. В прогнозных расчетах показателей учитывались данные социально-демографических процессов, тенденций их развития и другие условия функционирования экономики и социальной сферы в Мышкинском МР.
Анализ данных прогноза социально-экономического развития за последние годы свидетельствует о   сложившейся тенденции к увеличению темпов снижения численности населения как городского, так и сельского. Главной причиной численных потерь населения остается его естественная убыль, а так же влияет и миграционная убыль.  Развитие данных тенденций предполагают темпы снижения численности населения района с 9,055  тыс. человек в 2022 году до 8,813 тыс. человек в 2025 году по консервативному прогнозу, на 2,7 % и до 8,867 тыс. человек по благоприятному прогнозу, на 2,1 %. Среднегодовая численность  постоянного населения Мышкинского МР   планируется на 2023-2025 годы по консервативному прогнозу  8,813-8,974 тыс. человек, с  уменьшением численности как городского  до 5,239  тыс. чел., так и сельского населения 3,574 тыс. чел. По благоприятному прогнозу численность постоянного населения планируется  в 2023-2025 годы на уровне 8,867-8,893 тыс. человек, с ежегодным снижением на 0,6-0,8 %. На формирование такого тренда повлияли два основных фактора: снижение рождаемости и снижение миграционного прироста. 
Как по благоприятному прогнозу, прогнозируется увеличение численности населения трудоспособного возраста с 4,804 тыс. человек в 2022 году  до 4,866 тыс. человек  к 2025 году. Консервативным прогнозом обусловлено ежегодное  уменьшение численности трудоспособного населения с 4,804 до 4,776 тыс. человек.   В  то же время в Ярославской области наблюдался процесс поступательного снижения численности лиц трудоспособного возраста, обусловленный негативными демографическими тенденциями 90-х годов прошлого века. 
Сохраняется тенденция превышения общего коэффициента смертности над общим коэффициентом рождаемости в 2022 году в  2,2 раза; в 2023-2025 годы    по консервативному прогнозу  в 2,2 раза, а по благоприятному прогнозу  в 2023 году  в 1,9 раза, а в 2024-2025 годы в 1,8-1,7 раза. Естественная убыль населения Мышкинского МР  в 2023-2025 годы по благоприятному прогнозу прогнозируется на уровне 6-7 на 1000 человек населения, по консервативному прогнозу 9,0-9,1  на 1000 человек населения.
По предварительным данным, в прогнозируемом периоде 2023-2025 годов, темп роста денежных доходов населения района по благоприятному прогнозу прогнозируется  на уровне 111,3-111,7 %, по консервативному на уровне 106,0-110,5 %. По Ярославской области рост  денежных доходов, в соответствии с Прогнозом СЭР ЯО, по благоприятному прогнозу  и консервативному прогнозу аналогичный. 
Темпы прогноза роста денежных доходов (всего) в 2023-2025 годы по благоприятному прогнозу  составят 111,3-111,7 %,  которые превышают темпы роста инфляции (индекс потребительских цен, год к году), которые составят 105,1-105,9 %, так же как прогнозируется Прогнозом СЭР ЯО. По консервативному прогнозу темп роста денежных доходов населения  Мышкинского МР 106,0-110,5 %    будет выше или на уровне инфляции 106,8-107,1 %.
В прогнозируемом периоде,  как  по  консервативному, так и по благоприятному варианту наблюдается рост реальных располагаемых доходов населения в 2023-2025 годы.  Темп роста реальных располагаемых денежных доходов населения  в Мышкинском МР составил в 2023 году  105,5 %, в 2024 – 105,6 %, в 2025 году -105,9 %. Существуют риски падения реальных располагаемых доходов населения в 2023 - 2025 годах в связи с повышением инфляционного фона и ростом кредитной нагрузки населения.
Внутренний потребительский спрос, согласно Прогноза СЭР, будет расти более медленными темпами, чем  темп роста реальных располагаемых доходов населения (темп роста оборота розничной торговли в 2023-2025 годы будет на уровне 103,2-104,6 %; оборота общественного питания будет на уровне 103,2-106,7 %), что представляется не в полной мере обоснованным. Такая динамика возможна при снижении склонности населения  к сбережению и активном росте потребительского кредитования. Прогнозом СЭР ЯО динамика показателей внутреннего потребительского спроса прогнозируется  так же ниже динамики реальных располагаемых денежных доходов. 

На основании Прогноза СЭР Мышкинского МР среднемесячная  начисленная номинальная заработная плата возрастет к 2025 году по благоприятному прогнозу до 63 913,1 руб., а по консервативному  до 57918,60 руб.  и будет выше среднемесячной заработной платы по Ярославской области на данную дату  по  благоприятному прогнозу на 277,4 руб., по консервативному прогнозу выше  на 261,3 руб. (по Прогнозу СЭР ЯО   по благоприятному прогнозу 63635,7 руб., по консервативному 57657,30 руб.). 
Фонд  начисленной заработной платы всех работников по полному кругу организаций к 2025 году  возрастет до 2426,7 млн. руб. (166 % к 2020 году и 141 % к прогнозу 2022 г.), что принесет в доход районного бюджета дополнительные средства в виде отчислений от налога на доходы физических лиц. Реальная начисленная заработная плата  в 2022 году по Прогнозу СЭР    составит 96,9 % к предыдущему году. В 2023-2025 годы по благоприятному варианту прогнозируется  рост заработной платы  на 5,2 %, 6,3 %, 5,7 % ежегодно.
Индекс потребительских цен (%  год к году) в 2023 году  по  консервативному варианту прогнозируется как 107,1 %, по благоприятному 105,9 %,  на уровне индекса потребительских цен по Ярославской области. В плановом периоде 2024-2025 годов индекс потребительских цен прогнозируется на уровне 105,1-105,4 %,  на  уровне прогноза Ярославской области.
Развитие социальной сферы Мышкинского муниципального района в прогнозе социально-экономического развития отражено в двух направлениях: образование и  культура.
В сфере образования  прогнозируется   по  консервативному прогнозу  незначительное увеличение количества детей в дошкольных образовательных организациях  с 390 человек в 2022 году  до 395 человек к 2025 году, но с уменьшением по консервативному прогнозу  в 2023-2025 годы до 380 человек. 
  Снижение численности учащихся в общеобразовательных организациях по благоприятному прогнозу прогнозируется  с 895 человек в 2022 году до 840 человек к 2025 году по консервативному прогнозу и до 860 человек по благоприятному.

В связи с уменьшением контингента обучающихся в сельских образовательных организациях  в прогнозном периоде возможно проведение мероприятий по оптимизации сети образовательных организаций района. 
Факторами, влияющими на развитие сферы образования в районе Прогнозом СЭР определены:
- реализация национального проекта «Образование» путем создания центров образования «Точка роста» и организации цифровой образовательной среды в МОУ  Рождественская ООШ;
- внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, повышение мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс;
- формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей;

- создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3 лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, дети которых получают дошкольное образование в семье;

- развитие современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей доступность образования;

- внедрение национальной системы профессионального роста, охватывающей не менее 50 процентов педагогических работников;

-  создание условий для наставничества, поддержки общественных инициатив;

- развитие системы персонифицированного дополнительного образования детей.
В 2023-2025 годах, в сфере Культура приоритетными направлениями Прогноза СЭР определена  работа направленная  на  выполнение показателей  национального проекта «Культура»; кадровую переподготовку; проведение  реноваций учреждений культуры – капитальные ремонты учреждений культуры,  укрепление их материально-технической базы; выделение  грантов  на конкурсы и фестивали; работу с внебюджетными источниками увеличения дохода учреждений; работу над цифровыми и медиаресурсами. 
 В среднесрочной перспективе 2023 – 2025 годов планируется сохранение всех учреждений культуры. И по благоприятному, и по консервативному прогнозу не предполагается дальнейшей оптимизации сети учреждений культуры. Количество общедоступных библиотек к 2025 году останется на прежнем уровне – 15 учреждений,  а  учреждений культурно-досугового типа – 17 единиц, так же  имеется муниципальное бюджетное учреждение  дополнительного образования детей «Мышкинская  музыкальная школа»,  муниципальное учреждение культуры Мышкинского муниципального района «Этнографический музей кацкарей».  

Средние тарифы на электроэнергию, тепловую энергию, на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов Прогнозом СЭР Мышкинского МР прогнозируются на уровне показателей  Прогноз СЭР ЯО.   Средние тарифы на электроэнергию по  консервативному прогнозу к 2025 году запланированы   на уровне  5225,2 руб. за МВт/ч с ежегодным темпом роста 107,9-103,9 %.  Тарифы на тепловую энергию прогноз  к 2025 году составил 2041,94 руб. за Гкал с  ежегодным темпом роста 103,8-105,7 %. Средние тарифы на услуги водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов спрогнозированы с ежегодным темпом роста 100,0-117,4 %. Розничные цены на газ природный для населения  для бытовых и коммунальных  нужд  спрогнозированы с ежегодным темпом роста 103,0 %.

Рост показателей по прогнозу социально-экономического развития наблюдается   по следующим направлениям:
В промышленном производстве в текущем 2022 году показатель  индекса промышленного производства планируется на уровне 100,7 %,  на уровне  отчетного 2021 года. В 2023-2025 годы по консервативному варианту прогнозируется снижение объемов промышленного производства 94,3-98,9 %, а благоприятным вариантом прогноза предполагается сохранение и увеличение объемов промышленного производства в Мышкинском районе, то есть индекс промышленного производства будет равным 102,3-102,7 процента. 

В планируемом периоде тенденция роста продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий сохранится  с 1059,6 млн. руб. в 2021 году до 1113,6 млн. руб. к 2025 году по консервативному прогнозу и до 1186,7 млн. руб. по благоприятному. Ежегодный прирост по консервативному прогнозу составит 0,5 %, 1 % и 1,5 %, по благоприятному  2,5 %, 3,0 % и 4,0 %. 

Темп роста на продукцию отрасли растениеводства в 2023-2025 годы  по консервативному прогнозу 100,5-101,5 %, по благоприятному 102,5-104 % идентичен темпам роста отрасли животноводства. Их планируется достичь за счёт ввода новых мощностей (планируется строительство новых цехов в ООО «Возрождение, так и за счет прироста производства существующих сельскохозяйственных предприятий благодаря мерам государственной и муниципальной поддержки сельхозтоваропроизводителей. Достижение этих показателей также обусловлено более благоприятными погодными условиями, что будет способствовать росту производства.
К 2025 году  благоприятным прогнозом планируется увеличить протяженность дорог общего пользования с твердым покрытием с 18,5 км в 2020 году  до 19,4 км, с достижением удельного веса автомобильных дорог с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  13,5 %. По консервативному прогнозу протяженность дорог  общего пользования с твердым покрытием планируется удержать на уровне 18,5 км.
Планируемые основные фонды в экономике района по консервативному прогнозу  в 2023 году составят  1245,4 млн. руб., в 2024-2025 годы фонды  ежегодно будут увеличиваться на 0,1 % и на 0,4 % и составят в 2024 году 1246,9 млн. руб., в 2025 –1251,9 млн. руб. 
В период 2023-2025 годов планируется  ежегодный ввод в действие жилых домов    как по консервативному, так и по благоприятному прогнозу площадью  9,4-9,6 тыс. кв. метров. 
Прогнозом СЭР  по благоприятному прогнозу предусмотрено увеличение числа малых предприятий,  включая микропредприятия с 206 единицы в 2022 году до 217 к  2025 году. На фоне роста количества малых предприятий
  прогнозируется увеличение их оборота   с 810,5 млн. руб. в 2022  до 918,7 млн. руб. к 2025 году. С ежегодным ростом в 2023-2025  годах на 3,1-5,2 % .   В то же время,  по консервативному прогнозу  предполагается сокращение числа малых  предприятий  в 2023 году до 197 и последующим увеличением к 2025 году до 205. 
В текущем году планируется получить  крупными и средними организациями района  сальдированный финансовый результат - прибыль  в сумме 9,251 млн. руб. Тенденция по консервативному варианту показывает  динамику с  сокращением суммы прибыли  в  2023 году до 8,086 году  с последующим ростом к 2025 году до 9,491 млн. руб. По благоприятному варианту  в 2023-2025 годы рост прибыли крупных и средних организаций прогнозируется более быстрыми темпами  на 2,7-8,4 % и достижением к 2025 году 11,009 млн. руб.

Доля убыточных организаций в общем числе организаций в 2022 году составляет 31,8 % и к 2025 году как  по консервативному  так и  благоприятному прогнозу  уменьшится до 30,5 % и 28,4  % соответственно. 
Объем инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования планируется по консервативному прогнозу  в 2023 году  306 млн. руб. с ростом  к  текущему году на 94 %, в 2024 году 335 млн. руб., с  ростом на 9,5 %, в 2025 году 400 млн. руб.  с увеличением на 19,4 %. По благоприятному прогнозу  планируется достигнуть объема инвестиций в основной капитал  в 2025 году в размере 1200 млн. руб., в 3,7 раза больше текущего 2022 года.
Контрольно-счетная палата отмечает:
-
В 2023-2025 годах будут существовать риски социально-экономического развития Мышкинского МР, включая: рост цен на продовольственные в среднем по прогнозу на 5,4-8,2 % и непродовольственные товары  на 4,5-9,7 %,  платные услуги на 4,3-5,7 %, а так же увеличение ставки по кредитам. 
- Значения инфляции (индекс потребительских цен, год к году) в Мышкинском МР спрогнозирован на уровне  Ярославской области и России  в целом. Прогнозируемые темп роста денежных доходов населения   находятся на уровне  или превышают темпы  роста инфляции   на 3,4 процентных пункта по консервативному прогнозу и на 5,8-6,2 процентных пункта по благоприятному,  что благоприятно скажется на  развитии социально-экономического положения района. По Ярославской области рост  денежных доходов, в соответствии с Прогнозом СЭР ЯО, по благоприятному прогнозу  и консервативному прогнозу аналогичный. Существуют риски падения реальных располагаемых доходов населения в 2023 - 2025 годах в связи с повышением инфляционного фона и ростом кредитной нагрузки населения.  
-  В условиях реализации консервативного варианта Прогноза СЭР  Мышкинского МР предполагающего медленный рост экономики, снижение численности трудоспособного населения, рост уровня безработицы и при этом выполняющего цель по увеличению среднемесячной начисленной номинальной заработной платы,  увеличению располагаемых денежных доходов населения на уровне 106,0 %, целесообразно усилить меры по обеспечению роста производительности труда в экономике, поддерживающей стабильный рост заработной платы, по формированию трудосберегающей модели научно-технического прогресса, по активизации инновационных процессов и системы воспроизводства человеческого капитала, особенно образования, а также переобучения и повышения квалификации трудоспособного населения. 
- В прогнозируемом периоде существуют риски реализации сценариев заложенных в Прогнозе СЭР Мышкинского МР: ухудшения внешнеэкономических условий в отношении России; высокая степень неопределенности тенденций изменения курса национальной валюты в планируемом периоде, как следствие этого рост цен на товары и услуги; проблемы, возникшие в результате  объявленных санкций окажут влияние на экономику в целом, что в свою очередь скажется на сбалансированности бюджета Мышкинского МР и его исполнении.
Доходы бюджета

В соответствии с Основными направлениями бюджетной  и налоговой политики Мышкинского МР на 2023 год и плановый период 2024 и 2025  годов в области доходов запланировано: достижение целей и решение задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021 года,   обеспечение инвестиционной привлекательности Мышкинского муниципального района для достижения экономического роста и как следствие расширения налоговой базы бюджетов всех уровней; обеспечение сбалансированности бюджета района, приоритизация и повышение эффективности  бюджетных расходов; принятие мер, направленных на ограничение дефицита бюджета; получение необходимого объема бюджетных доходов для обеспечения финансовой устойчивости района; расширения налоговой поддержки предпринимательской и инвестиционной деятельности и повышения эффективности налоговой системы. 
Сведения по группам доходов районного бюджета на 2023 год в сравнении с бюджетом текущего года представлены в таблице № 1. (тыс. руб.) 
	Группы

доходов
	2023 год (решение)


	2023 год

(проект

решения)
	динамика

 (2023 к 2022)
	2023 г
План
пер. в утв. бюд на 2022-2024 гг.
	Откл.

Проекта 2023 к план периоду 
гр.5-гр8

	
	Первонач
редакция
№58 от 15.11.2022
	редакция  № 36 29.11.22
	отклонение(гр. 3-гр. 2)
	
	первоначредакция
гр.5-гр.2
	редак-ция от 29.11.22 гр.5-гр.3
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Налоговые и неналоговые доходы
	52 100
	76 936
	+24 836
	59 031
	+6 931
	-17 905
	57 357
	+1 674

	Безвозмездные поступления
	526 478
	592 180
	+65 702
	472 330
	-54 148
	-119 850
	404 071
	+68 259

	Всего доходов
	578 578
	669 116
	+90 538
	531 361
	-47 217
	-137 755
	461 428
	+69 933


Проектом решения  доходы бюджета Мышкинского МР на 2023 год планируются в сумме 531 361  тыс. руб., на 2024 год – 442 173 тыс. руб., на 2025 год – 388 719 тыс. руб., т.е. с уменьшением  в 2023 году к уровню 2022 года  на 21% (действующая редакция, последние внесение изменений  решением СД ММР  № 36 от 29.11.2022), а так же  с уменьшением на 17% в 2024 году к уровню 2025 года и на 12% в 2025 году к уровню 2024. 
Анализ таблицы показывает, что доходная часть бюджета 2023 года в сравнении с первоначальной редакцией закона о бюджете Мышкинского МР  на 2022 год уменьшится на 47 217  тыс. руб. или на  8 %,  за счет сокращения  безвозмездных поступлений на 10 %. Налоговые и неналоговые доходы  прогнозируются с увеличением на 13  %.  В сравнении с  последней редакцией решения о бюджете на 2022 год  от 29.11.2022 доходы  уменьшатся  на 137 755 тыс. руб., на 21 % за счет уменьшения  налоговых и неналоговых доходов на 23 % и безвозмездных поступлений на 20 %. По сравнению с плановыми показателями 2023 года, планируемых  при формировании бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, доходы бюджета увеличатся на 69 933 тыс. руб., на 15 %, в том числе за счет роста  налоговых и неналоговых доходов на 3 % и  безвозмездных поступлений на 17 %.
Существенное влияние на динамику суммы доходов оказывает сумма безвозмездных поступлений, которая неоднократно корректируется в течение года. Так, в результате внесенных изменений в  закон о бюджете текущего года, первоначально запланированная сумма безвозмездных поступлений увеличилась  на 65 702 тыс. руб. на 12 %. Так же в 2022 году наблюдалась тенденция к  увеличению поступлений от налоговых и неналоговых доходов на 48 %
В соответствии с п. 2 ст. 172 БК РФ составление проектов бюджета основывается на бюджетном прогнозе (проекте бюджетного прогноза, проекте изменений бюджетного прогноза) на долгосрочный период. При планировании доходов бюджета Управление экономики и финансов использовало  показатели  проекта бюджетного  прогноза Мышкинского МР на 2022-2027 годы. В частности планируемый общей объем доходов, расходов, дефицит  бюджета 2023-2025 годов проекта решения  соответствует бюджетному прогнозу. 
Налоговые и неналоговые доходы на очередной финансовый год планируются к поступлению в сумме 59 031 тыс. руб., 77 % от плановых поступлений 2022 года (в действующей редакции 76936 тыс. руб.). Доля этих доходов составит 11 % от общей суммы доходов планируемых к поступлению в 2023 году. В 2024 году планового периода планируется получить налоговых и неналоговых доходов в сумме  56 565 тыс. руб.- 96 % к 2023 году, в 2025 году – 59 917 тыс. руб., 106 % к 2024 году.
В соответствии  со ст. 160.1. к  одним из бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета (далее - ГАБС) относится  утверждение методики прогнозирования поступлений  доходов в бюджет в соответствии с общими требованиями к такой методике, установленными Правительством Российской Федерации. Аналогичные полномочия   по утверждению методики   прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета в соответствии с общими требованиями к такой методике, установленными Правительством Российской Федерации определены для главного администратора источников финансирования дефицита бюджета в соответствии со ст. 160.2 БК РФ.

Методы планирования поступлений налоговых и неналоговых  доходов отражены в  Методиках прогнозирования поступлений доходов в  бюджет Мышкинского МР, утвержденных приказами  ГАБС: Управления экономики и финансов администрации  ММР от 29.07.2021 № 22; Управления социальной защиты населения и труда  администрации ММР № 15 от 29.07.2021; Отдела культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации ММР от 29.07.2021 № 27; Управления образования администрации ММР от 29.07.2021 № 73; распоряжение администрации Мышкинского МР от 29.07.2021 № 34 (далее - Методика прогнозирования доходов). 

При сравнении показателя по налоговым и неналоговым доходам  с информацией Департамента финансов  Ярославской области «Расчет дотаций» (далее –  Доходы ДФ ЯО) (информация взята с официального сайта Департамента финансов Ярославской области) выявлено расхождение ассигнований. По расчетам Департамента финансов ЯО Мышкинский МР должен получить в 2023 году налоговых и неналоговых доходов  в сумме 55388 тыс. руб.,  проектом  бюджета запланировано 59031 тыс. руб., на 3643 тыс. руб. больше.
В 2023 году планируется получение налоговых доходов в сумме 51190 тыс. руб. на 13 % больше уточненного плана на 2022 год с последующим уменьшением в 2024 году на 1 %,  и увеличением в 2025 году на  7 %.
 Динамика налоговых платежей, составляющих основную часть доходов бюджета Мышкинского МР, приведена в таблице № 3. (тыс. руб.)

	Налоговые доходы


	2022 план (первонач ред.)
	2022 план уточнен ред. от 29.11.2022
	2022 измен.
уточ. от первон.
гр 3- гр2
	2023
проект 
	2023/2022 % к плану  (в  ред. от 29.11.2022) гр5/гр.3*100

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Налог на доходы физических лиц
	35 533
	38 105
	+2 572
	43 695
	115

	Акцизы
	5 230
	5 230
	-
	5 326
	102

	Единый с/х налог
	16
	16
	-
	24
	150

	Налог взымаемый при применении патентной системы налогообложения
	1 610
	1 160
	-450
	1 137
	98

	Госпошлина
	797
	797
	-
	1 008
	126

	Итого налоговые доходы
	43 186
	45 308
	+2 122
	51 190
	113


Анализ проекта бюджета  свидетельствует:
1) При определении поступления по налогу на доходы физических лиц  учтены темпы роста  заработной платы. В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Мышкинского МР (по первому и второму варианту соответственно) темп роста фонда начисленной  заработной платы в 2023 составит 103,4 % и 112,0 %, в 2024 году -107,1 % и 112,7 %, в 2025 году – 110,1 % и 111,7 %. Налоговой базой для исчисления НДФЛ в соответствии   со статьей 210 Налогового кодекса РФ служат все доходы налогоплательщика.  Согласно Перечня ГАДБ  района, утвержденного Постановлением Администрации ММР  от 28.12.2021 № 490  главным администратором по налогу на доходы физлиц является  Федеральная налоговая служба. Приказом Федеральной налоговой службы от 30.12.2021№ СД-7-1/1200@ утверждена Методика прогнозирования поступлений доходов в консолидированный бюджет РФ на текущий год, очередной финансовый год и плановый период (далее – Методика). В соответствии с Методикой налог на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) складывается из  общей суммы доходов скорректированных на коэффициент характеризующий динамику фонда заработной платы (показатели прогноза социально-экономического развития) и уменьшенный на смму налоговых вычетов. 
С учетом приложения к проекту бюджета ожидаемого прогноза получения налоговых доходов в размере 109 % плана получили доход от НДФЛ на 2023 год по консервативному прогнозу (38105х109%х103,4%) = 42947 тыс. руб., по благоприятному (38105х109%х112%) = 46 519 тыс. руб.  Где 103,4 и 112 %  прогноз роста фонда начисленной  заработной платы по прогнозу СЭР ММР.
Доходы по НДФЛ на 2023 год в сумме 43695 тыс. руб.  запланированы в большем объеме, чем установлено расчетами по методике прогнозирования доходов относительно консервативного прогноза  на 3359 тыс. руб.,  но меньше благоприятного на  2824 тыс. руб. 
Налог на доходы физических лиц планируется  в 2023 году в сумме 43695 тыс. руб., 115 % к утвержденным ассигнованиям 2021 года. В 2024 году планируется доход от НДФЛ в размере 42 766 тыс. руб. с уменьшением относительно 2022 года на 2 %, а в 2025 году 46016 тыс. руб., с увеличением к 2024 году на 8 %. Доля НДФЛ в общей сумме  налоговых и неналоговых доходов составляет в 2023 году 74 %,  в  2024 – 76 %, в 2025 – 77 %.
2) С 01.01.2015 года в соответствии с изменениями бюджетного законодательства (статья 58 Бюджетного кодекса РФ) органы государственной власти субъекта РФ обязаны установить дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории РФ (далее - акцизы), исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации от указанного налога. Норматив распределения доходов для Мышкинского МР установлен  проектом Закона Ярославской области «Об областном бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов»  (далее - проект Закона ЯО о бюджете) (Приложение № 2) в размере 0,1204. Таким образом, в бюджет Мышкинского МР будут зачисляться акцизы в 2023 году в сумме 5326 тыс. руб.,  в размере 102 % к ассигнованиям 2022 года. Прогноз на 2024 и 2025 год по данному виду налога составляет  по 5628 тыс. руб. на каждый год планового периода,  что составляет 106 % к ассигнованиям 2023 года и 100 % к ассигнованиям 2024 года.
3) Поступление единого сельскохозяйственного налога в бюджет Мышкинского МР планируется в 2023 году в сумме 24 тыс. руб., в 1,5 раза больше ассигнований 2022 года.  В 2024 и 2025 годы  план по налогу прогнозируется в сумме по 24 тыс. руб., на  уровне к 2022 года.  
Объектом налогообложения данного налога являются доходы, уменьшенные на сумму расходов. В настоящее время из оставшихся 6 хозяйств Мышкинского МР   оплату единого сельскохозяйственного налога прогнозируют  2 хозяйства СПК «Мерга» и СПК «Искра». В связи со сложной экономической ситуации обусловленной ростом цен на корма, семена, ГСМ и относительно невысоким увеличением закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию с прибылью сработать хозяйствам становится все сложнее. 
4) В проекте бюджета на 2022 год и плановый период запланирован доход от  налога, взимаемого  в связи с применением патентной системы налогообложения в 2023 году  в сумме 1137 тыс. руб., на 98% к уровню 2022 года; в 2024 году 1148 тыс. руб., на 101 % к уровню 2023 года; в 2025 году 1160 тыс. руб., на 101 % к 2024 году. В уточненном бюджете 2022 года планируется получение данного налога в сумме 1160 тыс. руб. 
С целью обеспечения возможности выбора индивидуальными предпринимателями оптимальной системы налогообложения внесены изменения в Закон Ярославской области от 08.11.2012 № 47-з «О введении на территории Ярославской области патентной системы налогообложения». Размер потенциального годового дохода для расчета патента установлен на уровне, позволяющем уплачивать налог в размере, максимально приближенном к размеру отмененного ранее  единого налога на вмененный доход.
5) Поступление доходов от государственной пошлины в бюджет Мышкинского МР  в 2023 году прогнозируется в сумме 1008 тыс. руб. с увеличением к плану 2022 года на 211 тыс. руб.,  на 26 %. Прогноз на 2024 год – 1061 тыс. руб., на 2025 год – 1114 тыс. руб., что составляет 105 % к уровню каждого предыдущего периода. 
В соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов  в Мышкинском районе для мобилизации налогов в бюджет района будет продолжена работа, направленная на повышение уровня собираемости налогов и улучшения администрирования, а так же работа  по содействию эффективному налоговому администрированию в рамках работы межведомственной комиссии по налоговой дисциплине и легализации налоговой базы,  в том числе в сфере неформальной занятости населения путем  анализа по вопросу осуществления предпринимательской деятельности гражданами без разрешительных документов и постановки их на учет в налоговую инспекцию, а также заключению трудовых договоров с работниками, вовлечение граждан в предпринимательскую деятельность.
В части оценки поступления неналоговых доходов в бюджет Мышкинского МР на 2023 год  и плановый период Контрольно-счетная палата ММР отмечает следующее:

 Неналоговые доходы  на 2023 год определены проектом бюджета в сумме  7841 тыс. руб., что  составляет 25 % от  уточненных 29.11.2022 года плановых ассигнований неналоговых доходов  на текущий год. Прогноз  по неналоговым доходам бюджета на 2024 год составил  в сумме 5938  тыс. руб., 76% к 2023 году; на 2025 год запланированы  в сумме 5975 тыс. руб.,  на 101 % к 2025 году. 
Основную часть неналоговых доходов (50 %) составляют доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 3928 тыс. руб., которые запланированы на  93 %  к утвержденному плану 2022 года.  В 2024 году планового периода прогнозируется  незначительное увеличение   собираемости данного вида дохода на 7 тыс. руб. и  на 6 тыс. руб.  в 2025 году относительно 2024 года.  За 9 месяцев 2022 года данных доходов  в бюджет района поступило в сумме 3005 тыс. руб., 71 %  планируемых ассигнований на 2022 год.

Доходы от аренды земли в 2023 году  прогнозируются на уровне 1488 тыс. руб., 106 % к утвержденному бюджету 2022 года. Доходы от  аренды имущества в 2023 году прогнозируются в сумме 2400 тыс. руб., 89 % к бюджету 2022 г. Доходы от прибыли   муниципальных унитарных предприятий прогнозируются в 2023 году в сумме 40 тыс. руб.,    в 2,8 раза меньше уровня 2022 года.  
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов  запланированы в сумме 2397 тыс. руб., лишь на 9% утвержденного плана на 2022 год.  Согласно отчета об исполнении бюджета за 9 месяцев 2022 года данные доходы  поступили в сумме 5134 тыс. руб.,  на 20 % к планируемым ассигнованиям на 2022 г. Данный вид доходов содержит доходы от  реализации  иного имущества находящегося в собственности  муниципального района, доходы от продажи земельных участков находящихся в собственности муниципальных районов. 

Решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 29.11.2022 № 39 «О  прогнозном плане (программе) приватизации имущества, находящегося в собственности  Мышкинского муниципального района на 2023 год» предполагается возмездное отчуждение  недвижимого имущества, находящегося в собственности Мышкинского МР  в количестве 3 единиц.  Аналогичные объекты недвижимости были включены в  план приватизации 2022 года.   В связи с тем, что прогнозный план приватизации утвержден после внесения проекта  решения о бюджете доходы запланированы только от реализации имущества, находящегося в собственности муниципального района.
Согласно прогнозного плана  приватизации  объем поступлений в бюджет   района  в результате исполнения прогнозного плана приватизации в 2023 году должен составить 3,5 млн. руб. Проектом бюджета запланировано ассигнований  в сумме лишь 2397 тыс. руб.,  что на 1103 тыс. руб. меньше.  
В связи с тем, что утвержденным планом приватизации предусмотрена реализация, как имущества, так и земельного участка на котором оно располагается в проекте решения о бюджете необходимо отразить доходы  от продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципальных районов (за исключением земельных участков  муниципальных и бюджетных учреждений) по отдельному доходному КБК 60011406025050000430. 
В соответствии со ст. 62 БК РФ  в бюджеты муниципальных районов до разграничения государственной собственности на землю поступают доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений, - по нормативу 50 процентов. Согласно проекта бюджета городского поселения Мышкин  прогнозируется получение доходов от продажи  вышеназванных земельных участков в сумме 525 тыс. руб.  Следовательно, плановые доходы бюджета района от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских поселений подлежат увеличению в 2023 году на 525 тыс. руб., в 2024 и 2025 годы по 25 тыс. руб.  
В то же время существуют риски недополучения  дохода  от продажи материальных и нематериальных активов в связи с неоднократным признанием аукционов по продаже имущества несостоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в нём.  Главным администратором при планировании  данного дохода учтены  риски, связанные с отсутствием спроса  на объекты, запланированные к реализации.
Доходы от платежей  при пользовании  природными ресурсами  (плата за негативное воздействие на окружающую среду) в 2023 году    планируются в сумме 732 тыс. руб., на 100% к уточненному плану 2022 г.  На 2024 год запланировано  платежей  в сумме 1219 тыс. руб., с увеличением относительно 2023 года на 67 %.  На 2025 год план составил 1250 тыс. руб.,  с увеличением на 3 % относительно 2024 года.  
Доходы от оказания платных услуг запланированы по 20 тыс. руб. на каждый планируемый год, что составляет 100 % от запланированных ассигнований 2022 года. За 9 месяцев 2022 года в бюджет района поступления названного источника дохода составили 83 тыс. руб., в 4,2 раза больше плана. 
Поступление денежных взысканий: штрафов, санкций, возмещения ущерба за нарушение законодательства РФ прогнозируются в сумме 764 тыс. руб., что составляет 170% от плановых значений текущего года (450 тыс. руб.) В плановом периоде доходы планируются в том же размере  по 764 тыс. руб. По состоянию на 01.10.2022 поступления названного доходного источника составили 426 тыс. руб.,  95 % утвержденного плана. 
В доходах  бюджета Мышкинского МР на 2023 год безвозмездные поступления из бюджетов всех уровней  запланированы  в сумме 472 330 тыс. руб., в том числе: дотации  – 133 694 тыс. руб., субсидии – 27 871 тыс. руб., субвенции – 298 434 тыс. руб., иные межбюджетные трансферты – 2 125 тыс. руб.

В доходах районного бюджета безвозмездные поступления на плановый период  2024 год планируются в сумме 385 608 тыс. руб., на 2025 год в сумме 328 802 тыс. руб.,  в том числе соответственно по годам 2024 и 2025: дотации – 80 329 тыс. руб. и 26 639 тыс. руб., субсидии – 21 471 тыс. руб. и 21 404 тыс. руб., субвенции – 283 808 тыс. руб. и 280 759 тыс. руб., иные межбюджетные трансферты    не планируются.
В проекте  решения о бюджете предусмотрены иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету Мышкинского МР из бюджетов поселений, входящих в состав района, на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения  на 2023 год в сумме 885 тыс. руб. В соответствии с проектами  решений СД ММР  «Об утверждении дополнительного Соглашения  о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления Приволжского сельского поселения и Охотинского сельского поселения на 2021-2023 годы» (далее - Соглашения о передаче части полномочий)  объем передаваемых средств составил  в 2023 году 726 тыс. руб., в том числе от Приволжского СП  495 тыс. руб., от Охотинского СП 231 тыс. руб.
 Проектами Соглашений о передаче  контрольно-счетному органу Мышкинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Охотинского сельского поселения (далее – Охотинское СП) и городского поселения  Мышкин (далее – ГП Мышкин) по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля предусмотрена передача  полномочий на один 2023 год в сумме 159 тыс. руб. На 2024-2025 годы  соглашения с КСП ММР не заключаются,  ассигнования в бюджете не прогнозируются. 
Запланированные ассигнования  иных межбюджетных трансфертов, предусмотренные проектом бюджета   на 2023 годы,  соответствуют  ассигнованиям  проектов соглашений и  дополнительных соглашений.
Дотации бюджету Мышкинского муниципального района
Выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований области является основным мероприятием госпрограммы «Создание условий для эффективного управления региональными и муниципальными финансами в Ярославской области». На 2023 год проектом закона Ярославской области о бюджете предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов в сумме 3 957 005 тыс. руб. и дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 218 335 тыс. руб.
Сумма дотаций, выделенная Мышкинскому МР из областного бюджета  на 2023 год составляет 143 900 тыс. руб., на 2024 г.  – 80 329 тыс. руб., на 2025 – 26 639 тыс. руб. По сравнению с первоначальной редакцией решения о бюджете на 2022 год  (142160 тыс. руб.) объем дотаций на 2023 год  запланирован в большей сумме  на 1740 тыс. руб., а по сравнению с  редакцией бюджета от 29.11.2022  с уменьшением на 3572 тыс. руб. На 2023 год дотации предусмотрены в размере  98 % к уровню 2022 г., на 2024 г. 56 % к уровню 2023, а на 2025 – 33 % к уровню 2024 года.
На 2023 год проектом закона ЯО о бюджете предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов в сумме 133694 тыс. руб. и дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 10206 руб., что в процентном соотношении к утвержденному бюджету 2022 составляет соответственно 115 % и 40 %. Прогнозируемые суммы  дотации в бюджет Мышкинского МР  соответствуют объему средств, запланированных в Законопроекте Ярославской области  «Об областном бюджете на  2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Данные проекта бюджета Мышкинского МР соответствуют расчетным данным Департамента финансов ЯО «Расчет дотации городским округам и муниципальным районам на 2023, 2024 и 2025 годы» (информация с сайта Департамента финансов ЯО).
Субсидии бюджету Мышкинского МР
В соответствии с пунктом 4 статьи 139 Бюджетного кодекса РФ постановлением Правительства области от 04.02.2015 № 93-п «О правилах предоставления субсидий из областного бюджета местным бюджетам Ярославской области и признании утратившими силу и частично утратившими силу отдельных постановлений Правительства области» законопроектом Ярославской области  предусмотрено предоставление Мышкинскому муниципальному району:

-
в 2023 году 5 из 54 субсидий бюджетам муниципальных образований Ярославской области (далее – субсидии). Для сравнения в первоначальном бюджете на 2022 год было предусмотрено 6 субсидий из 48.

-
в  2024 и 2025 годы по 5 и 4 субсидий на каждый год планового периода из 40.
Поступление субсидий в 2023 году планируется в размере 27 871 тыс. руб. По сравнению с первоначальной редакцией решения о  бюджете на 2022 год  (20 833 тыс. руб.) объем субсидий на 2023 год  увеличился на 7038 тыс. руб., на 34 %, а по сравнению с уточненным бюджетом (41 535 тыс. руб.) уменьшен  на 33 %. Размер субсидии предусмотрен проектом бюджета в 2024 году планового периода  в размере 21 471 тыс. руб., 77 % к уровню 2023 г.,  а в 2025 г. в размере 21 404 тыс. руб.,  100 % к уровню 2024.
Объем  ассигнований субсидий предоставляемый бюджету Мышкинского муниципального района  в 2023-2024 годы не соответствует проекту закона Ярославской области об областном бюджете. В проект решения о бюджете включены   не все предоставляемые бюджетом Ярославской области субсидии. Расхождения представлены в таблице, рублей.
	Наименование субсидии
	2023 год, рублей
	2024 /2025

	
	Проект бюджета
	Проект Закона ЯО
	Расхож-дение
	Проект бюджета
	Проект Закона ЯО
	Расхож-

дение

	Субсидии на поддержку отрасли культуры
	6 467 111
	-
	+6 467 111
	66 642/-
	-
	66 642/-

	Субсидия на комплек-тование книжных фондов муниципальных библиотек
	-
	66 642
	-66 642
	-
	66 642/-
	-66 642/-

	Субсидия на обеспечение детских музыкальных, художественных, хореог-рафических школ, школ искусств необходимыми инструментами, оборудо-ванием и материалами
	-
	1400469
	-1400469
	-
	-
	-

	Итого 
	х
	х
	+5 000 000
	х
	х
	0


  Таким образом, необходимо  внести следующие корректировки:

- откорректировать ассигнования 2023 года по субсидии  поддержку отрасли культуры и привести их в соответствие с законопроектом Ярославской области  и уведомлением на предоставлении субсидии.
Ввиду отсутствия в  приказе Минфина России от 17.05.2022 № 75н  «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)» (далее – Приказ Минфина № 75-н),  Сопоставительной таблицы по кодам доходов бюджета на 2023 год, размещенной на сайте Департамента финансов Ярославской области (далее – Сопоставительная таблица ДФ ЯО), проекте Закона ЯО  кодов бюджетной классификации вышеназванных субсидий они отражены в проекте решения о бюджете одной суммой по субсидии на поддержку отрасли культуры КБК 64620225519050000150.
Сумма нераспределенных субсидий в проекте областного бюджета на 2023 год составляет 47 214 тыс. руб. или  0,7 % суммы всех субсидий, в количественном выражении это 5 из 54, что оказывает влияние на полноту отражения средств областного бюджета в местных бюджетах. 
Выборочной проверкой  применения бюджетной классификации  доходов  нарушений не выявлено.  Бюджетная классификация соответствует Приказу Минфина № 75-н, Сопоставительной таблице ДФ ЯО.
Субвенции бюджету Мышкинского МР
В целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципального района, возникающих при выполнении государственных полномочий, передаваемых в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Ярославской области, в составе областного бюджета предусматриваются субвенции бюджетам муниципальных районов.
Законопроектом  Ярославской области предусмотрено предоставление Мышкинскому муниципальному району в 2023 году  37 субвенций из 44, в 2024-2025 годах –  39 субвенций из 45. Первоначальная редакция решения о районном бюджете на 2022 год предусматривала 43 субвенции из 49, имеющихся в  законе о бюджете Ярославской области на 2022 год.
 Поступление субвенций в 2022 году запланировано в сумме 298 687 тыс. руб., что составляет 98 % к уточненному плану на 2022 года. Размер субвенций предусмотрен проектом бюджета в 2024 году планового периода  в размере 283 804 тыс. руб., 95% к уровню 2023 года,  а в 2025 году в размере 280759 тыс. руб. 99 % к уровню 2025 г.
Прогнозируемые суммы  субвенций в бюджет Мышкинского МР  соответствуют объему средств, запланированных в Законопроекте Ярославской области  «Об областном бюджете на  2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Проверкой применения бюджетной классификации доходов бюджета Приказу Минфина России от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (далее – Приказ Минфина № 85н), Приказу Минфина России от 29.11.2017 № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления» (далее – Приказ Минфина № 209-н), Приказу Минфина России от 17.05.2022 № 75н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2023 год (на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов)» (далее – Приказ Минфина № 75-н), а так же Сопоставительной таблицы по кодам доходов бюджета на 2023 год, размещенной на сайте Департамента финансов Ярославской области  расхождений не выявлено.  
Иные межбюджетные трансферты бюджету Мышкинского МР
В соответствии со статьями 139.1 и 142.5 Бюджетного кодекса РФ законопроектом Ярославской области и  соглашениями о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения от поселений района предусмотрено предоставление местным бюджетам иных межбюджетных трансфертов (далее - иные МБТ).

Законопроектом  Ярославской области предусмотрено предоставление Мышкинскому муниципальному району в 2023 году  3 иных МБТ из 8 в сумме 6240 тыс. руб., в 2024-2025 годы иной МБТ местным бюджетам не распределен. 
В ходе экспертизы установлено не полное отражение в доходах 2023 года  суммы иных межбюджетных трансфертов, получаемых с областного бюджета.  Так законопроектом Ярославской области предусмотрено предоставление Мышкинскому МР  в 2023 году межбюджетного трансферта на создание модельных муниципальных библиотек в сумме  5000 тыс. руб., отсутствующее в проекте решения о бюджете 
Соглашениями о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения от органов местного самоуправления Охотинского СП, Приволжского СП  предусмотрена передача в 2023 году иных МБТ в сумме 885 тыс. руб. На 2024-2025 год иных МБТ от поселений не планируется.
Контрольно-счетная палата отмечает следующее:

Согласно представленных материалов к проекту прогноз доходов бюджета Мышкинского МР в 2022 году рассчитан исходя из консервативного варианта Прогноза СЭР Мышкинского МР.

Прогнозируемые показатели бюджета Мышкинского МР по доходам определены как на основании действующего законодательства, так и проектов находящихся на рассмотрении  в Ярославской областной Думе и Собрании депутатов Мышкинского муниципального района,  поэтому  в дальнейшем может потребоваться корректировка доходных источников.
Расходы  бюджета Мышкинского муниципального района.
Проектом решения Собрания депутатов Мышкинского МР  «О бюджете Мышкинского МР на 2023 и плановый период 2024 и 2025 годов» расходы районного бюджета планируются на 2023 год в сумме 531 361 тыс. руб., на 2024 год в сумме 442 173 тыс. руб., на 2025 год в сумме 388 719 тыс. руб. 

В 2023 году планируется снижение объема расходов районного бюджета по сравнению  с бюджетом Мышкинского МР на 2022 год (в ред. от 29.11.2022) на 138063 тыс. руб.,   а по сравнению с первоначальной редакцией закона о бюджете на 2022 год расходы сократятся на 45 192 тыс. руб. Согласно  проекту решения о бюджете  прогнозируемые расходы уменьшатся в 2023 году по сравнению с ожидаемым исполнением за 2022 год (656036 тыс. руб.) на 19 %, на 124675 тыс. руб.
Приоритетами при формировании бюджета Мышкинского муниципального района на 2023 год по-прежнему являются реализация стратегических инициатив Президента Российской Федерации, увеличение доходной части бюджета, ограничение дефицита бюджета и  снижение муниципального долга района, недопущение образования кредиторской задолженности, выполнение всех социальных обязательств района, результативное управление бюджетными средствами при планировании и реализации муниципальных программ, сохранение устойчивости бюджетной системы района, реализация муниципальных проектов в рамках реализации национальных и федеральных проектов, обеспечивающих достижение целей и решение задач, определенных Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021, а также Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020  № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», в рамках реализации национальных и федеральных проектов.
Бюджетная политика,  как составная часть экономической политики района, нацелена на повышение уровня и качества жизни населения через повышение уровня экономического развития и реализуется по основным направлениям, определенным Стратегией социально-экономического развития Ярославской области, Основными направлениям бюджетной и налоговой политики Мышкинского МР на 2023-2025 годы, утвержденными Постановлением администрации Мышкинского МР от 10.11.2022 №535.
В соответствии со статьей 174.2 БК РФ  планирование бюджетных ассигнований осуществляется в порядке и в соответствии с методикой, устанавливаемой финансовым органом. Приказом  от 21.06.2013 № 28-ос утвержден  Порядок планирования бюджетных ассигнований из районного бюджета  на исполнение действующих  и принимаемых  обязательств  и методики планирования (расчет0 расходов  на реализацию расходных обязательств. 
В соответствии с изменениями, внесенными в Бюджетный кодекс РФ и Приказ Минфина России 06.06.2019 № 85-н,  проект районного бюджета составлен на основе бюджетной классификации с разбивкой общего объема расходов до групп видов расходов. 
Приоритетными направлениями расходов бюджета на 2023 год являются образование (46 % от общей суммы расходов) и  социальная политика (30 %). Сохраняется социальная направленность бюджета  Мышкинского муниципального района – порядка  88 % всех расходов бюджета на 2023 год  направляются на образование, культуру, социальную политику, что соответствует основным направлениям бюджетной политики Мышкинского МР и обеспечивает решение задач, поставленных в бюджетном Послании Президента  РФ Федеральному Собранию РФ от 21.04.2021 года, Указе Президента РФ от 21.07.2020  № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
 В плановом периоде 2024 и 2025 годов приоритеты останутся прежними. Так на образование, культуру и социальную политику в 2024 году планируется израсходовать 88 % всех расходов бюджета, в 2025 году – 91 % (источник Приложения № 1 и № 2 к пояснительной записке).  
Объем условно утверждаемых расходов (т.е. бюджетных ассигнований, не распределенных в плановом периоде в соответствии с классификацией расходов бюджетов) на 2024 год  запланирован в сумме 3 500 тыс. руб., на 2025 год – 4 500 тыс. руб., что соответствует положениям статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ и ст. 8 Положения о бюджетном процессе и превышает в первом году планового периода 2,5 % (3422 тыс. руб.) общего объема расходов бюджета, без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, во втором году планового периода - 5 % (4328 тыс. руб.).
Анализ ведомственной структуры расходов, показывает, что в 2023 году и плановом периоде расходы бюджета Мышкинского МР будут осуществлять, как и  на конец 2022 года,  5 главных распорядителей бюджетных средств. Главными распорядителями наибольших объемов бюджетных средств в 2023 году будут Управление образования администрации Мышкинского МР (246 млн. руб.) - 46 % расходов бюджета, Управление социальной защиты населения и труда администрации ММР (151 млн. руб.)-  28 % расходов, на которые  приходится 75 %  расходов бюджета района.  В плановом периоде приоритеты сохранятся.  Расходы  по Отделу культуры, спорта, молодежной политики и туризма Администрации Мышкинского МР (70 млн. руб.) составляют 13 % расходов, а по Управлению экономики и финансов Администрации Мышкинского МР (14 млн. руб.) - 3 %.
 Согласно ст. 184.1 БК РФ решением о бюджете утверждается общий объем бюджетных ассигнований направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств.   Пунктом 10 проекта бюджетные ассигнования утверждены в сумме на 2023 год 38424 тыс. руб., на 2024 год 24141 тыс. руб., на 2025 год 20937 тыс. руб.
При этом одновременно с проектом решения в Собрание депутатов  на указанный объем ассигнований представлен Перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета Мышкинского муниципального района  на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов. Наибольшее количество выплат предусмотрено Социальным кодексом Ярославкой области.  Ассигнования, отраженные в перечне и в  пункте 10 проекта решения, идентичны.
 Анализ бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств, показал ежегодную корректировку объёма средств  бюджета Мышкинского МР направляемого на указанные цели, с  незначительным уменьшением этих средств в плановом периоде, которое обычно корректируется:
-  2017 год (решение СД ММР № 62 от 27.12.2017) – 47 700 тыс. руб.

-  2018 год (решение СД ММР № 25 от 28.12.2018) – 54 977 тыс. руб.  
-  2019 год (решение СД ММР № 20 от 26.12.2019) – 37 541 тыс. руб.
-  2020 год (решение СД ММР № 46 от 24.12.2020) – 56 089 тыс. руб.
-  2021 год (решение СД ММР № 45 от 25.11.2021) – 62 621 тыс. руб.
-  2022 год (решение СД ММР № 36 от 29.11.2022) –  56 679 тыс. руб.

-  2023 год (проект) – 38 424 тыс. руб.

-  2024 год (проект) – 24 141 тыс. руб.
-  2025 год (проект) – 20 937 тыс. руб.
В соответствии  с пунктом 11 проекта решения о бюджете района объем бюджетных ассигнований дорожного фонда  запланирован на 2023 год  в сумме 8 746 тыс. руб., на плановый период 2024 года  - 9 048 тыс. руб., а  2025 года - 9048 тыс. руб. Решением СД ММР о бюджете Мышкинского МР на 2022 год (первоначальная редакция) объем бюджетных ассигнований дорожного фонда был предусмотрен в сумме 8650 тыс. руб., редакцией от 28.04.2022 № 17 он увеличен до 10 741 тыс. руб. Таким образом, ассигнования дорожного фонда на 2023 год  запланированы в сравнении с первоначальной редакцией решения о бюджете 2022 года на 101 %, а в сравнении с редакцией решения СД ММР от 28.04.2022  на  81 %. 
 В проекте решения указана сумма ассигнований дорожного фонда на 2023 год (8746 тыс. руб.), а также в плановом периоде, соответствующая  ассигнованиям приложения к проекту «Объем ассигнований дорожного фонда Мышкинского МР…» и ассигнованиям расходов по МП «Сохранность сети автомобильных дорог».
 Порядок формирования  и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Мышкинского муниципального района и Положение о муниципальном дорожном фонде  в соответствии с требованиями ст. 179.4 БК РФ утверждены решением Собрания депутатов Мышкинского МР № 14 от 28.11.2013 года (с изменениями решением № 51 от 30.06.2016) (далее – Положение о дорожном фонде). 
В соответствии со ст. 179.4 БК РФ и п. 3 Положения о муниципальном  дорожном фонде Мышкинского МР, утвержденного решением СД ММР от 28.11.2013 № 14 (далее – Положение о дорожном фонде)  источником формирования дорожного фонда являются акцизы,  межбюджетные трансферты, поступающие из бюджета Ярославской области и другие источники. 
В ходе  расчетов установили, что дорожный фонд на 2023 год запланирован в сумме  ассигнований от поступления акцизов и  субсидий. Так в соответствии с  Приложением 2 к проекту решения о бюджете объем планируемых к поступлению акциз составляет 5326 тыс. руб., субсидия на строительство, модернизацию, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования предусмотрена к поступлению проектом Закона ЯО о бюджете и Приложением № 2 в сумме 3419,739 тыс. руб. Таким образом, ассигнования дорожного фонда соответствуют расчетным, в том числе и в плановом периоде.  Средства от акциз в 2023 году направлены на ремонт и содержание автомобильных дорог в сумме 2426 тыс. руб. и переданы по соглашению Приволжскому и Охотинскому сельским поселениям на передачу части полномочий по зимнему содержанию дорог в суммах соответственно 2300 тыс. руб. и 600 тыс. руб.
В соответствии с Постановлением Правительства Ярославской области от 24.09.2008  № 512-п  «О формировании нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований области и оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих Ярославской области» (с изменениями на 21.10.2022 года)  норматив  расходов на содержание органов местного самоуправления Мышкинского МР установлен на 2022 год  в размере 34 002 тыс. руб. В соответствии с   Приказом Департамента финансов ЯО от 20.10.2022 № 44-н Мышкинский муниципальный район имеет долю дотации в собственных доходах превышающую 50 %,  и  в отношении которого применяются ограничения, установленные ст. 136 БК РФ, т.е. не имеет права превышать установленный высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ норматив формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления (далее - содержание ОМСУ). 
 Плановые расходы на содержание  ОМСУ  в 2023 году составили 33732  тыс. руб., на 2024 год  – 28174 тыс. руб. на 2025 год 10 567 тыс. руб., соответственно плановый норматив  в 2023-2025 годы   не превышает, установленный Постановлением Правительства ЯО № 512-п. 
В соответствии со статьей 65 Бюджетного кодекса РФ формирование расходов бюджета осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации, международным и иным договорам и соглашениям  должно происходить в очередном финансовом году и плановом периоде за счет средств соответствующего бюджета. В соответствии  с п. 4 ст. 21 БК РФ перечень и коды целевых статей расходов бюджетов устанавливаются финансовым органом, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета. Пунктом  21 Порядка формирования    и применения кодов бюджетной классификации, утвержденного Приказом Минфина № 85-н определено, что коды целевых статей расходов бюджета бюджетной системы Российской Федерации устанавливаются для местного бюджета - финансовым органом муниципального образования.
  В соответствии с пунктом 4 ст. 21 БК РФ  средства поселений, поступающие в бюджет Мышкинского МР  в виде иных межбюджетных трансфертов на исполнение определенных заключенным соглашением полномочий должны иметь в расходной части бюджета Мышкинского МР свой Код бюджетной классификации расходов (направление расходов), установленный финансовым органом поселения откуда поступают вышеуказанные средства.  В проекте бюджете на 2023 год  и плановый период  данные  коды бюджетной классификации поселений определены в соответствии  с установленными кодами бюджетной классификации поселений.
В ходе выборочной проверки соответствия кодов целевых статей расходов  расхождений  с приказом Управления экономики и финансов № 33 от 11.11.2021 «О перечне кодов целевых статей» не выявлено. Применяемые коды направления расходов  целевой статьи соответствует Приказам Минфина № 85-н, № 75-н и № 209-н.

Непрограммные расходы бюджета Мышкинского МР  запланированы на 2023 год в сумме 72871 тыс. руб. на 100 % к уровню бюджета 2022 года в действующей редакции; на 2024 год в сумме 58 127 тыс. руб.,  на 80 % к уровню 2023 года; на 2025 год в сумме 35 121  тыс. руб.,   на 60 % к уровню 2024 года. 

 Резервный фонд администрации Мышкинского муниципального района.

В  пункте 12 текстовой части проекта решения о  бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов предусмотрен резервный фонд Администрации Мышкинского муниципального района в объеме  по 110 тыс. руб.. на каждый год очередного и планового периода, что составляет 0,021 %, 0,025 % и 0,028 % общего объема расходов  каждого периода  и не превышает ограничения, установленные статьей 81 Бюджетного кодекса РФ (3 % общего объема расходов).  
   Средства Резервного фонда предполагается направлять на финансирование непредвиденных расходов и мероприятий, не имеющих регулярного характера, финансирование  которых не предусмотрено в местном бюджете на соответствующий финансовый год. Расход средств резервного фонда администрации Мышкинского МР осуществляется в соответствии с Положением о порядке расходования средств резервного фонда Администрации Мышкинского МР, утвержденным Постановлением администрации Мышкинского МР от 13.08.2014 № 599 (с  последними изменениями Постановлением № 356 от 29.06.2022), что соответствует требованиям, установленным п. 6 ст. 81 БК РФ. 
Муниципальные программы Мышкинского  муниципального района
Требования пункта 2 статьи 172 Бюджетного кодекса РФ  (в ред. Федерального закона от 07.05.2013 № 104-ФЗ) устанавливают, что составление проекта бюджета основывается, в том числе и на муниципальных программах (проектах муниципальных программ, проектах изменений указанных программ). В соответствии с п. 3 Порядка составления проекта бюджета Мышкинского МР на очередной финансовый год и плановый период, утвержденного Постановлением Администрации Мышкинского МР от 10.07.2019 № 325 все расходы бюджета  планируются в составе  муниципальных программ  Мышкинского МР и включенных  в них ведомственных целевых программ и основных мероприятий.
Основными направлениями  бюджетной политики Мышкинского муниципального района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов  (п.3.2) установлено, что в целях развития института инициативного бюджетирования в 2023 – 2025 годах планируется включение механизма инициативного бюджетирования в процедуру разработки и последующей реализации отдельных муниципальных программ. 
Согласно приложению к проекту решения о  бюджете «Расходы бюджета Мышкинского МР по целевым статьям (муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности) и группам видов расходов классификации расходов бюджетов Российской Федерации на 2023 год» программная часть  бюджета на 2023 год запланирована в сумме 458 490 тыс. руб., что составляет 86 %  всех расходов районного бюджета, и состоит из 12 муниципальных программ Мышкинского МР, на 1 муниципальную программу меньше, чем в 2022 году. К уровню 2022 года расходы на муниципальные программы запланированы на 77 %.
На 2024 год планового периода расходы на муниципальные программы предусмотрены в сумме 380 546 тыс. руб. или 86 % от всех расходов бюджета, в 2025 году – 349 098 тыс. руб., на 90 %.
В  общие расходы по муниципальным программ  в 2023 году в сумме 458 490 тыс. руб. включены расходы в виде подпрограмм и ведомственных целевых программ, в том числе:
-
5 ведомственных целевых программ (ВЦП) на общую сумму 432 094 тыс. руб.;

-
13 подпрограмм   на сумму 26 396 тыс. руб.
Во исполнение п. 1 ст. 179 БК РФ разработано и утверждено Постановлением № 10 от 21.01.2016 Положение о  программном планировании и контроле в Администрации Мышкинского МР (далее – Положение о программном планировании), которое соответствует Бюджетному законодательству.  В соответствии с п. 4.12 все утвержденные программы Мышкинского МР (внесение изменений) направляются в КСП ММР для проведения экспертизы.  За истекший период 2023 года  КСП ММР проведена экспертиза  4 муниципальных программ  и 13 изменений в действующие программы (на экспертизе находятся 6 изменений, вносимое в программу).
В нарушение п. 4.12 Положения о программном планировании на экспертизу в КСП ММР не поступали Постановления Администрации от 01.06.2022 № 240  «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в Мышкинском МР» и от 09.08.2022 № 437 «о внесении изменений в Постановление администрации ММР № 114 от 30.03.2020 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в Мышкинском МР»  причем в реестре муниципальных программ Постановление имеется (сайт района). 
В соответствии с Положением о программном планировании Управлением экономики и финансов Администрации ММР ведется  актуальный реестр муниципальных программ, который размещен на официальном сайте администрации Мышкинского МР. 
Анализом проектов паспортов муниципальных программ, представленных в составе документов и материалов к проекту бюджета,  и запланированных в проекте решения объема бюджетных ассигнований на 2023 год и плановый период расхождений с проектом бюджета не выявлено.
Перечень объектов капитального строительства Мышкинского МР
Перечень объектов капитального строительства Мышкинского МР  на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов  представлен в составе документов, направляемых одновременно  с проектом бюджета  и представляет собой список объектов строительства планируемых к финансированию за счет средств  федерального бюджета, бюджета Ярославской области и Мышкинского МР  в рамках муниципальных программ  района.
 На 2023 год и плановый период в Мышкинском МР  объектов капитального строительства  не планируется.
При изучении данных Перечня объектов капитального строительства, планируемых к финансированию за счет средств областного и федерального бюджетов и средств государственных фондов в  рамках адресной инвестиционной программы Ярославской области на 2023-2025 годы (далее - проект АИП ЯО) установлено, что объектов капитального строительства   по ОМСУ Мышкинский муниципальный район в перечень не включено.  
Источники финансирования дефицита бюджета Мышкинского МР
Проектом решения о бюджете Мышкинского МР (пункты 1 и 2) предусмотрено формирование  бюджета на 2023 год  и плановый период 2024-2025 годы  без дефицита и профицита доходов. По состоянию на 01.12.2022 года бюджет района утвержден (редакция от 29.11.2022 г.) с дефицитом в сумме 1584 тыс. руб. 
Анализ структуры источников финансирования дефицита  бюджета Мышкинского МР утвержденных пунктом 16 проекта решения (Приложения 11 и 12 к  проекту решения о бюджете) показывает, что привлечение средств за счет кредитов кредитных организаций и бюджетных кредитов в 2023-2025 годы не прогнозируется.   Состав источников финансирования дефицита бюджета не противоречит ст. 96 Бюджетного кодекса РФ.

Увеличение и уменьшение   прочих остатков денежных средств бюджета  муниципальных районов в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов соответствует расчетному показателю.
Муниципальный долг
 В Основных направлениях бюджетной политики  Мышкинского МР на 2023-2025 годы в сфере управления муниципальным долгом Мышкинского муниципального района первоочередными задачами в этой сфере  определены: обеспечение исполнения долговых обязательств района, снижение уровня долговой нагрузки на бюджет, обеспечение минимально возможной стоимости обслуживания муниципального долга с учетом ситуации на финансовом рынке. Основным фактором, определяющим ее, остается соблюдение условий, установленных договорами с департаментом финансов Ярославской области о предоставлении бюджетных кредитов из областного бюджета бюджету Мышкинского муниципального района. Поэтому долговая политика должна строиться на принципах безусловного исполнения и обслуживания принятых долговых обязательств района в полном объеме и в установленные сроки.
В соответствии с Постановлением Правительства Ярославской области  от 11.11.2022 № 1004-п «О прощении долга» Мышкинскому МР  прекращены путем прощения долга  обязательства по возврату  бюджетного кредита, предоставленного из областного бюджета в сумме 18250 тыс. руб.   По состоянию на 01.01.2022 муниципальный долг Мышкинского МР составил 19600 тыс. руб. Согласно отчета об исполнении бюджета района за 9 месяцев 2022 года погашено долговых обязательств в сумме 1350 тыс. руб.  Таким образом, по состоянию на 01.12.2022 размер долговых  бюджетных обязательств  Мышкинского МР  равен 0 руб. 
Анализ динамики показывает, что муниципальный долг за 2018 – 2025 годы  сократится на 23000 тыс. руб. на 100 %.  Динамика муниципального  долга в 2018 – 2025  годах представлена в таблице № 6 (тыс. руб.)
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В течение 2023-2025 годы   долговые обязательства Мышкинского муниципального района  не прогнозируются. Программой муниципальных заимствований муниципальный долг утвержден в размере 0 руб.

 Установленный пунктом 17 проекта  бюджета Мышкинского МР размер  верхнего предела муниципального внутреннего долга Мышкинского МР на 1 января  2024, 2025 и 2026 годов в сумме  соответственно   по 20 000 тыс. руб. соответствует требованиям ст. 107 Бюджетного кодекса РФ и не превышает  50 % утвержденного общего годового объем доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц. В соответствии с Приказом Департамента Финансов ЯО от 20.10.2022 № 44н  к Мышкинскому МР применяются ограничения, установленные  п. 4 ст. 136 БК РФ, так как он отнесен к муниципальным образованиям в бюджете которых доля дотаций в доходах местного бюджета, за исключением субвенций  и иных межбюджетных  трансфертов, предоставляемых на осуществление части полномочий  по решению вопросов местного значения  в соответствии с соглашениями, заключенными муниципальным районом  и поселениями, превышает 50 %.  Верхний предел муниципального внутреннего долга Мышкинского МР составляет на 01.01.2024 года 34 %,  на 01.01.2025 года 35  %,  на 01.01.2026 г. 33 % утвержденного общего годового объем доходов бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
Муниципальных  заимствований района в 2023-2025 годы не планируется, что не  противоречит требованиям ст. 106 Бюджетного кодекса РФ.
В соответствии со ст. 107.1 и Приказом Департамента финансов  ЯО от 22.09.2022 № 47 Мышкинский муниципальный район  отнесен к муниципальному образованию со средним уровнем долговой устойчивости, поэтому в соответствии с п. 8 ст. 107.1. БК РФ к нему применяются требования установленные  пунктами 2 и 3 ст. 136 БК РФ.
Объем расходов на обслуживание муниципального долга в 2023-2024 проектом решения о бюджете  не планируется  в расходах бюджета. 
Выводы

В качестве основного варианта для составления бюджета  городского поселения Мышкин на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов выбран  благоприятный вариант, при реализации которого предполагается рост экономики, быстрое восстановление  производственных цепочек, снижение ключевой ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации для стимулирования инвестиционного спроса, как и  при формировании законопроекта Ярославской области об областном бюджете. В то же время разница сценарных условий  между  двумя вариантами невелика, а тенденции развития схожи, ряд показателей консервативного варианта носят целевой характер.
Перечень и содержание документов, представленных одновременно с  проектом бюджета   соответствует Бюджетному кодексу РФ (ст. 184.1 и ст.184.2) и соответствует Положению  о бюджетном процессе в Мышкинском МР.  
Проект районного бюджета составлен сроком на 3 года (очередной финансовый год и плановый период), что соответствует статье 169 Бюджетного кодекса РФ.

В 2023-2025 годах будут существовать риски социально-экономического развития Мышкинского МР, включая: рост цен на продовольственные в среднем по прогнозу на 5,4-8,2 % и непродовольственные товары  на 4,5-9,7 %,  платные услуги на 4,3-5,7 %, а так же увеличение ставки по кредитам. 

Значения инфляции (индекс потребительских цен, год к году) в Мышкинском МР спрогнозирован на уровне  Ярославской области и России  в целом. Прогнозируемые темп роста денежных доходов населения   находятся на уровне  или превышают темпы  роста инфляции   на 3,4 процентных пункта по консервативному прогнозу и на 5,8-6,2 процентных пункта по благоприятному,  что благоприятно скажется на  развитии социально-экономического положения района. По Ярославской области рост  денежных доходов, в соответствии с Прогнозом СЭР ЯО, по благоприятному прогнозу  и консервативному прогнозу аналогичный. Существуют риски падения реальных располагаемых доходов населения в 2023 - 2025 годах в связи с повышением инфляционного фона и ростом кредитной нагрузки населения.  

 В прогнозируемом периоде существуют риски реализации сценариев заложенных в Прогнозе СЭР Мышкинского МР: ухудшения внешнеэкономических условий в отношении России; высокая степень неопределенности тенденций изменения курса национальной валюты в планируемом периоде, как следствие этого рост цен на товары и услуги; проблемы, возникшие в результате  объявленных санкций окажут влияние на экономику в целом, что в свою очередь скажется на сбалансированности бюджета Мышкинского МР и его исполнении.
Доходы бюджета Мышкинского МР на 2023 год планируются в сумме 531 млн. руб., на 2024 год – 442 млн. руб., на 2025 год – 389 млн. руб., т.е. с уменьшением  в 2023 году к  действующей редакции решения о бюджете на 2022 год   на  21 %,  а так же на 17% в 2024 году к уровню 2023 года и  с на 12  % в 2025 году к уровню 2024 года.  
Налоговые и неналоговые доходы на очередной финансовый год планируются к поступлению в сумме 59 млн. руб., 77 % от плановых поступлений 2022 года, их доля составит 11 % от общей суммы доходов. В 2024 году планового периода планируется получить налоговых и неналоговых доходов в сумме  57 млн. руб., 96 % к уровню 2023 года, в 2025 году – 60 млн. руб., 106 % к 2024 году.
Доходы по НДФЛ на 2023 год в сумме 43695 тыс. руб.  запланированы в большем объеме, чем установлено расчетами по методике прогнозирования доходов относительно консервативного прогноза  на 3359 тыс. руб.,  но меньше благоприятного на  2824 тыс. руб. 
Объем межбюджетных трансфертов, полученных из областного бюджета, в расходах  бюджета Мышкинского МР составит в 2023 году 471 млн. руб. или 89 % всех расходов бюджета, в 2024 году – 386 млн. руб. или 87 % расходов,   в  2025 году – 329 млн. руб. или 85 % расходов.
Расходы бюджета планируются на 2023 год в сумме 531 млн. руб., на 2024 год -  442 млн. руб., на 2025 год – 389 млн. руб., т.е. с уменьшением в 2023 году к утвержденному бюджету 2022 года на 21 %,  в 2024 году к уровню 2023 года на 17 %,  в 2025 году к уровню 2024 года на 7 %.
Сохраняется социальная направленность бюджета  Мышкинского муниципального района – порядка 88 % всех расходов  направляются на образование, культуру, социальную политику. В плановом периоде приоритеты останутся прежними. 
Расходы бюджета Мышкинского МР сформированы в разрезе муниципальных программ и входящих в них подпрограмм и ведомственных целевых программ, основных мероприятий  муниципальных программ и непрограммных расходов. Программная часть  бюджета на 2023 год запланирована в сумме 458 млн. руб., что составляет 86 % от всех расходов бюджета, и состоит из 12 муниципальных программ Мышкинского МР.

Бюджет Мышкинского МР  на  2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов планируется  без дефицита (профицита).
На 01.01.2023 муниципальный долг Мышкинского МР  не прогнозируется. Установленный проектом решения о бюджете верхний предел муниципального долга не противоречит ограничениям, установленным ст. 107 БК РФ. Расходы на обслуживание муниципального долга  проектом бюджета не предусмотрены, что не противоречит ст.111 Бюджетного кодекса РФ.
В ходе анализа проекта бюджета выявлено следующее: 

- В нарушение статьи 29 Порядка управления собственностью ММР и пунктов 4 и 9 Правил разработки прогнозного плана приватизации   Прогнозный план (программа) приватизации имущества,  находящегося в собственности Мышкинского МР на 2023 год не утвержден и не вынесен на рассмотрение СД ММР  по состоянию на 15.11.2021 года. Утвержден Прогнозный план (программа) приватизации имущества района решением Собрания депутатов ММР от 29.11.2022 № 39.
- Доходы от продажи материальных и нематериальных активов  подлежат приведению их в соответствие с утвержденным прогнозным планом (программой) приватизации. В  проекте решения о бюджете необходимо отразить доходы  от продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципальных районов (за исключением земельных участков  муниципальных и бюджетных учреждений) по отдельному доходному  коду бюджетной классификации. 

- Плановые доходы бюджета района от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городского поселения Мышкин подлежат увеличению в 2023 году на 525 тыс. руб., в 2024 и 2025 годы по 25 тыс. руб.  в соответствии со ст. 62 БК РФ  
- Объем  ассигнований субсидий предоставляемый бюджету Мышкинского муниципального района  в 2023-2024 годы не соответствует проекту закона Ярославской области об областном бюджете на 5000 тыс. руб. 

- В ходе экспертизы установлено не полное отражение в доходах 2023 года  суммы иных межбюджетных трансфертов, получаемых из областного бюджета. Не отражена в 2023 году сумма  межбюджетного трансферта на создание модельных муниципальных библиотек в сумме  5000 тыс. руб.
КСП ММР рекомендует внести поправки  субсидий и иных межбюджетных трансфертов при приведении безвозмездных поступлений в соответствие с законом Ярославской области об областном бюджете на 2023 год и плановый период после его утверждения.
- В нарушение п. 4.12 Положения о программном планировании на экспертизу в КСП ММР не поступали Постановления Администрации от 01.06.2022 № 240  «Об утверждении муниципальной программы «Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в Мышкинском МР» и от 09.08.2022 № 437 «о внесении изменений в Постановление администрации ММР № 114 от 30.03.2020 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в Мышкинском МР»  причем в реестре муниципальных программ Постановление имеется (сайт района).
Предложения:
С учетом изложенных в заключении выводов,  замечаний и предложений проект решения Собрания депутатов Мышкинского МР «О  бюджете Мышкинского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» может быть рекомендован к рассмотрению и утверждению Собранием депутатов Мышкинского муниципального района. 
Председатель КСП ММР                                                                                     Н. А. Савельева
