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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА МЫШКИНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

152830 Ярославская область, г.Мышкин, пл. Успенская, д.4, тел. 8(48544) 2-13-60

	
	                                                   УТВЕРЖДЕН 

                                                               Приказом КСП ММР  

                                                                   от 07.08.2024 № 44

	7 августа 2024 года 
г. Мышкин
	                                                                               № 6


ОТЧЕТ
по результатам контрольного мероприятия
На основании ст. 266.1, 268.1 БК РФ, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР), утвержденного решением Собрания депутатов Мышкинского муниципального района от 30.09.2021 № 39, п. 3.3. Плана работы КСП ММР на 2024 год, удостоверения на право проведения проверки  № 6 от 27.06.2024, приказа КСП ММР № 34 от 27.06.2024 года проведено контрольное мероприятие: 

«Проверка   целевого и эффективного использования  бюджетных средств  направленных на    оплату туда в муниципальном учреждении «Администрация Охотинского сельского поселения» за 2021-2023 годы»

1. Цель проверки: определение правомерности, в том числе целевого характера, эффективности использования бюджетных средств, направленных на оплату труда работников  муниципального учреждения «Администрация Охотинского сельского поселения»  в 2021-2023 годы.
2. Проверка проводилась председателем КСП ММР Савельевой Н. А. сплошным и выборочным способом, вопросы финансирования проверяются сплошным способом,  с  с  08.07.2024 по 23.07.2024 года.

3.  Вопросы контрольного мероприятия в соответствии с программой проверки.
4. Нормативно-правовые акты: Приложение № 1 к отчету.
5. В ходе контрольного мероприятия проведена проверка  в Муниципальном учреждении «Администрация Охотинского сельского поселения» (далее – Администрация Охотинского СП) по итогам которой, составлен Акт № Км-3 от 23.07.2024 года, Акт направлен 25.07.2024 исходящий № 123, поступил  после подписания 06.08.2024 года, входящий № 97.
По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Охотинского сельского поселения направлено    Представление № 3 от 06.07.2024 года.
На основании Акта № Км-3 от 23.07.2023 составлен настоящий отчет. Отчет направляется:  в Муниципальный Совет Охотинского сельского поселения, Собрание депутатов Мышкинского муниципального района и размещается на сайте Мышкинского МР в разделе КСП ММР. 

Копия Отчета № 6 от 07.08.2024, Представления № 3 от 06.08.2024 направляются в Прокуратуру Мышкинского района в соответствии с  п. 4.3.  Соглашения о взаимодействии между Прокуратурой Мышкинского района и Контрольно-счетной палатой Мышкинского МР от 15.02.2016 года.
Общие сведения о проверяемой организации
Официальное полное наименование муниципальное учреждение  «Администрация Охотинского сельского поселения». Официальное сокращенное наименование МУ «Администрация Охотинского СП». Является исполнительно – распорядительным органом  Охотинского сельского поселения, наделенным согласно Уставу Охотинского сельского поселения полномочиями по решению вопросов местного значения.

ИНН 7619003899, КПП 761901001,  ОГРН 1067312013501, ОКПО 94520071, ОКАТО 78221830001, ОКТМО 78621430101, ОКФС 14, ОКОПФ 75404, ОКОГУ 3300500,   основной ОКВЭД 84.11.35 – - Деятельность органов местного самоуправления сельских поселений. 
Юридический и фактический адрес: 152843, Ярославская обл., Мышкинский район, село Охотино, ул. Труда, д. 7, адрес электронной  почты spohotino@mail.ru.
Учреждение является главным  администратором и главным распорядителем бюджетных средств, код ГРБС – 640. Имущество  Администрации является муниципальной   собственностью    Охотинского сельского  поселения Мышкин (далее – Охотинское СП) и закрепляется за ней на праве оперативного управления. Незакрепленное имущество  является имуществом казны Охотинского СП.
Учреждение действует на основании Устава Охотинского сельского поселения, утвержденного  решением  Муниципального Совета Охотинского СП от  25.04.2023 № 9 и Положения о муниципальном учреждении «Администрация Охотинского сельского поселения», утвержденного решением Муниципального Совета Охотинского сельского поселения  от 27.09.2010 № 28.
Должностными лицами, ответственными за финансово-хозяйственную деятельность и имеющие  право подписи финансовых документов в проверяемый период являлись:

С правом первой подписи Глава Охотинского сельского поселения – Марина Евгеньевна Борошнева.

С правом подписи бухгалтерских документов: Консультант - финансист администрации Охотинского сельского поселения – Елена Владимировна Моченова.   

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

В результате проверки целевого и эффективного использования  бюджетных средств  направленных на    оплату труда в муниципальном учреждении «Администрация Охотинского сельского поселения» за 2021-2023 проверено 8 578  тыс. руб.

Проверка соответствия нормативной базы  по оплате труда муниципального учреждения «Администрация Охотинского сельского поселения» действующему законодательству.

1.
 В соответствии с  частью 4 статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в соответствии с которым муниципальные правовые акты не должны противоречить федеральным законам, законам, иным нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации. В ходе проверки Положения об оплате труда служащих  выявлены противоречия со ст. 135 ТК РФ и Законом Ярославской области № 46-з, в частности (страница 5 акта):

-  В Положении об оплате труда служащих неверно применено понятие предельный размер должностного оклада,  предельный размер оклада за классный чин, противоречащее ст. 135 ТК РФ  и ст. 9 Закона ЯО № 46-з;

- В нарушение ч. 3 ст. 10 Закона ЯО № 46-з Положение об оплате труда служащих, в частности пункт 17,  не содержит случаи ограничения  для выплаты единовременного поощрения в связи с выходом на пенсию за выслугу лет;

- Подпункт 3 пункта 17  Положения  содержит поощрение по выплате единовременного поощрения  в связи с юбилейными датами (женщины 50, 55, 60 лет; мужчины – 50, 55, 60, 65 лет), отсутствующее в части 1 статьи 10 Закона ЯО № 46-з.  имеет ограниченный перечень поощрений и не содержит данный вид поощрения. Данную выплату целесообразнее отнести к материальной помощи или  премии;

- В нарушение части 1 статьи 10 Закона ЯО № 46-з  Положение об оплате труда служащих не содержит следующие виды поощрений, присутствующие в Законе ЯО: Поощрение Губернатора Ярославской области; награждение наградами Ярославской области; награждение наградами Российской Федерации, а также другие поощрения,  которые  распространяются на муниципальных служащих - поощрение Главы Мышкинского муниципального района; 

-  Пункт 20 Положения об оплате труда служащих  противоречит  статье 10 Закона ЯО №  46-з в части наличия права  у МС Охотинского СП устанавливать  иные виды поощрения муниципальных служащих Администрации, не предусмотренного законом.

2.
В нарушение Закона ЯО от 08.05.2014 № 13-з «О гарантиях…»  в решении МС Охотинского СП от 15.06.2010 «Об отдельных гарантиях осуществления полномочий Главы Охотинского СП» отсутствуют положения о предоставлении гарантий, которые должны быть определены решением представительного органа:  ежегодный оплачиваемый отпуск; досрочное назначение пенсии за выслугу лет до приобретения права на страховую пенсию по старости (инвалидности); страхование на случай заболевания или утраты трудоспособности; компенсационная выплата в случае досрочного прекращения полномочий Главы поселения (стр. 6 акта).  

3.
Пункт 3.2.  Положения о размерах и условиях оплаты труда Главы поселения, противоречит  п. 2.1.2 Методики  формирования нормативов расходов на оплату труда: не соответствует дата, по состоянию на которую выплачивалась ежемесячная надбавка к должностному окладу за выслугу лет в максимальном размере (стр. 6 акта).

4.
КСП ММР уведомляет, что Законом Ярославкой области от 05.07.2024 года № 45-з внесены изменения  в часть 3 статьи 10 Закона о гарантиях № 13-з. В связи с этим пункт 3 Положения о пенсионном обеспечении Главы Охотинского СП, утвержденном решением МС Охотинского СП от 15.06.2020 противоречит части 3 статьи 10 Закона о гарантиях № 13-з и требует корректировки (стр. 6 акта).

5.
 В нарушение статьи 144 ТК РФ и  ч. 2 ст. 9 Закона ЯО  № 46-з на уровне Муниципального Совета Охотинского СП  нормативный правовой акт увеличивающий (индексирующий) должностные оклады и оклады за классный чин  на основании рекомендаций,  определенных в Указе Губернатора Ярославской области от 20.01.2020 № 8,  отсутствует. Аналогично данная норма касается и индексации должностного оклада Главы поселения в Положении об оплате труда Главы (стр. 7 акта).

6.
В нарушение ст. 144 ТК РФ изменения в Положение  о денежном содержании и поощрении работников, осуществляющих техническое обслуживание, при индексации должностных окладов   в  2020 и 2022 году не вносились, что привело к необоснованному увеличению оплаты труда работников (стр. 7 акта).

7.
В пункте 2.1. (абзац 5) Положение  о денежном содержании и поощрении работников, некорректно определено значение для формирования фонда оплаты труда работников, осуществляющих техническое обслуживание администрации только на основании штатного расписания (стр. 7 акта). 

Основания, источники, объемы планируемых средств на  оплату труда  работников учреждения

8.
В нарушение ст. 161 БК РФ  и п. 2 ст. 221 БК РФ  у КСП ММР отсутствует информация о наличии, утвержденного  Постановлением Администрации Охотинского СП, Порядка составления и ведения бюджетной сметы (стр. 8 акта).

9.
В нарушение с п. 14-15 Общих требований № 26-н  в учреждении, при изменении, утверждается новая смета, а не внесение изменений в показатели сметы путем утверждения изменений показателей (стр. 8 акта).

Эффективность, правомерность и целевое использование бюджетных средств  Охотинского сельского поселения,  направленных  на  оплату труда
10.
В нарушение пунктов 1 и 4 части 1 статьи 5 Закона Ярославкой области от  27.06.2007 № 46-з «О муниципальной службе в Ярославской области (далее – Закон ЯО № 46-з) при трудоустройстве на основании трудовых  договоров и распоряжений к заместителю главы, замещающему высшую должность муниципальной службы  и консультанту-главному бухгалтеру, замещающему ведущую должность муниципальной службы, не применены квалификационные требования, требуемые для замещения соответствующей должности (стр. 9-10 акта). 

11.
В нарушение п. 8 Положения об ОТ служащих  в марте 2021 заместителю главы, замещающему высшую должность муниципальной службы неверно установлен размер надбавки за классный чин без учета  индексации.  В связи с этим недоплата заработной платы  за март-декабрь 2021 года составила 695,71 рублей (стр.10 акта).

12.
В нарушение ст. 133 ТК РФ и п. 2 Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Ярославской области  на 2021-2022 годы специалисту, замещающему младшую должность муниципальной службы неправомерно в июне, июле, сентябре, ноябре, декабре 2022 года доведена заработная плата до минимального размера оплаты труда. Переплата составила 1047,05 рублей (стр. 10 акта).

13.
В нарушение пункта 5 Положения о размерах и условиях оплаты труда Главы Охотинского СП  в июле 2022 года Главе поселения неверно начислена и выплачена единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска  с переплатой в сумме 2160,80 рублей (стр. 10 акта).

14.
В нарушение решения Муниципального Совета Охотинского СП от 23.11.2022 № 9 «О внесении изменений  в решение МС Охотинского СП от 15.06.2010 № 6  «Об отдельных гарантиях осуществления полномочий Главы» вступившим в силу с 21.10.2022 году неверно произведен расчет единовременного денежного вознаграждения Главы поселения в ноябре 2022 года. Недоплата составила 97,52 рублей (стр. 10 акта).

15.
Выявлено неэффективное расходование бюджетных средств  и нарушение ст. 34 БК РФ  в связи с переплатой начисленной заработной платы  в сентябре 2022 года в сумме 4611 рублей (стр. 11 акта).

16.
В нарушение  ст. 14 ТК РФ и п. 3 ст. 9 закона № 402-ФЗ  несвоевременно, произведено начисление и перерасчет заработной платы работников в связи с изменениями оплаты труда на основании решений Муниципального Совета Охотинского СП от 25.04.2022 № 10 и от 25.04.2022 № 11.  Необоснованно и несвоевременно внесены корректировки  с утверждением   штатного расписания распоряжением Администрации Охотинского СП от 24.02.2022 № 12-к, утверждающим новую систему оплаты труда (стр. 11 акта).

17.
В нарушение п. 4 и п. 5 Положения о выплате материальной помощи, в ноябре 2022 года начислена материальная помощь служащему консультанту-главному бухгалтеру без учета, что ее размер должен составлять 2 оклада в год. Недоплата составила 2082,94 рублей (стр. 11 акта).

18.
В нарушение п. 3 Положения о выплате материальной помощи и Распоряжении Администрации Охотинского СП от 25.02.2022 № 14-к   необоснованно в феврале 2022 года начислена материальная помощь в размере 0,5  нового оклада, при не вступившем в силу Положении об ОТ служащих, предусматривающем индексацию должностного оклада. Переплата заработной платы составила 1240,66 рублей (с. 11).

19.
В нарушение п. 13 Положения об ОТ служащих и Распоряжения Администрации Охотинского СП от 28.03.2022 года № 17-к  необоснованно в марте 2022 года начислена  квартальная премия в размере 1 оклада при не вступившем в силу Положении об ОТ служащих, предусматривающем индексацию должностного оклада.  Переплата заработной платы составила 1114,00 рублей (стр. 11-12 акта).


20.
В связи с неправильным толкованием нормативно-правового акта в феврале 2022 года неверно произведено начисление специалисту материальной помощи, что свидетельствует о переплате заработной платы в сумме на 792,66 рублей (стр. 12).

21.
В нарушение Положения об оплате труда технических работников в Администрации Охотинского СП в период с 01.01.2021 по 01.06.2022  устанавливалась оплата труда не в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. Установленные в штатных расписаниях размеры окладов и надбавок не соответствуют Положению (стр. 12 акта).

22.
В нарушение п. 2.4. Положения об оплате труда технических работников уборщице служебных помещений  производилось начисление надбавки за особые условия, не предусмотренное Положением. Введение доплаты уборщице за дополнительную работу по топке печи,  не предусмотренную трудовым договором, должно осуществляться не как надбавка, а как дополнительная работа по соглашению сторон трудового договора  в соответствии со ст. 60.2 и 151 ТК РФ (стр. 12 акта).

23.
Установлено начисление доплаты за выполнение дополнительной работы не в соответствии с Распоряжением Администрации поселения от 26.09.2022 № 38-к что привело к недоплате заработной платы уборщицы в сумме 6060,11 рублей (неверный расчет в 2022 году) (стр. 12 акта).
По результатам  контрольного мероприятия в адрес  МУ «Администрация Охотинского сельского поселения» направлено Представление № 3 от 06.08.2024 года  в целях устранения выявленных нарушений.  КСП ММР предлагает рассмотреть представление, разработать план устранения нарушений и недостатков, указанных в представлении, принять меры  по устранению нарушений и недостатков, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также по пресечению и предупреждению нарушений.  О принятых решениях и мерах по результатам рассмотрения, с приложением копии плана и копии подтверждающих исполнение документов, заверенных в установленном порядке, объяснительных, необходимо уведомить КСП ММР в течение  1 месяца со дня получения представления (до 07.09.2024 года включительно).

 КСП ММР в Представлении № 3 от 06.08.2024 года предлагает:
1.
Администрации Охотинского сельского поселения привести в соответствие с действующим законодательством Положение о размере и условиях оплаты труда муниципальных служащих в Администрации Охотинского сельского поселения, утвержденное решением Муниципального Совета Охотинского сельского поселения от 28.02.2012 № 12. В частности с Трудовым кодексом РФ и Законом Ярославской области № 46-з.  

2.
Внести изменения в решение Муниципального Совета Охотинского сельского поселения от 15.06.2010 № 16 «Об отдельных гарантиях осуществления полномочий Главы Охотинского сельского поселения» с целью приведения его в соответствие с Законом Ярославской области  от 08.05.2014 № 13-з «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления Ярославской области». 

3.
Внести изменения в п. 2.1. (абзац 5) Положения о денежном содержании и поощрении работников, осуществляющих техническое обслуживание администрации Охотинского сельского поселения,  утвержденного распоряжением Администрации Охотинского СП от 06.06.2022 № 26-к  в части корректного расчета годового фонда оплаты труда.

4.
Своевременно вносить изменения в нормативные правовые акты Охотинского сельского поселения, касающиеся оплаты труда Главы поселения, муниципальных служащих и других работников, в том числе и при индексации. 

5.
Администрации Охотинского сельского поселения разработать и утвердить порядок составления и  ведения бюджетной сметы учреждения. При изменении показателей сметы составлять форму изменений в соответствии с пунктами 14-15 Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденных Приказом Минфина России от 14.02.2018 № 26н.

6.
При трудоустройстве специалистов на муниципальную службу применять квалификационные требования, установленные для  замещения соответствующих должностей  статьей 5 Закона Ярославской области № 46-з. 

7.
Произвести перерасчет надбавки за классный чин заместителю Главы, замещавшему высшую должность муниципальной службы  в марте-декабре 2021 года  с целью доначисления 695,71 рублей. А в  июне, июле, сентябре, ноябре, декабре 2022 года уже  муниципальному служащему, замещавшему  младшую должность, при необоснованном доведении зарплаты до МРОТ, переплатили 1047,05 рублей. В феврале 2022 года произвести перерасчет неверно начисленной материальной помощи в сумме переплаты 792,66 рублей. Итого подлежит возврату в доход бюджета Охотинского сельского поселения 1081 рубль.

8.
Произвести перерасчет заработной платы Главе Охотинского СП  в июле и ноябре  2022 года  с целью возврата в  доход бюджета Охотинского сельского поселения излишне выплаченной единовременной выплате при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска  в сумме 2063,28 рублей.  

9.
Не допускать переплаты заработной платы с целью эффективного и экономного расходования бюджетных средств. Своевременно вносить изменения в штатное расписание Учреждения, после утверждения нормативных правовых актов, в том числе при индексации оплаты труда.

10.
Произвести перерасчет материальной помощи, начисленной в феврале 2022 года, и  квартальной премии, начисленной в марте 2022 года, с целью возврата в доход  бюджета Охотинского сельского поселения 2354,66 рублей.

11.
Своевременно вносить изменения в штатное расписание,  с цель приведения оплаты труда технических работников в соответствие с действующими системами оплаты труда в Учреждении.  Доплаты и надбавки вводить уборщице служебных помещений  в соответствии с действующим Положением об оплате труда и на условиях  совмещения, расширения зоны обслуживания   по  ст. 50.2 и ст. 151 Трудового кодекса РФ. 

12.
Произвести перерасчет и доначисление доплаты уборщице  за выполнение дополнительной работы в сентябре 2022 по май 2023 года на основании условий, отраженных в распоряжении от  26.09.2022 № 38-к в сумме 6060,11 рублей.
Председатель КСП ММР                                                                                      Н.А. Савельева
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