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	Рассмотрена на 

Собрании депутатов Мышкинского 

Муниципального района 

от 19.10. 2016 №  70


ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района в 3 квартале  2016 года.
Настоящая информация  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) в 3 квартале  2016 года подготовлена в соответствии со  статьей 13 Положения о КСП ММР,  п. 1.6. Плана работы  КСП ММР на 2016 год и Планом работы Собрания депутатов Мышкинского муниципального района на 2016 год.
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внесение изменений в них, опыт работы других контрольно-счетных органов. 
С целью контроля над  устранением выявленных нарушений КСП ММР были сформированы запросы учреждениям, участвовавших в контрольных мероприятиях в 2013-2015 годах. Подтверждающие документы и письменные ответы частично получены. 
Контрольно-счетной палатой была подготовлена информация о своей деятельности во 2 квартале 2016 года. Информация размещена на официальном сайте Администрации Мышкинского МР в  разделе КСП ММР.
В рамках заключенного соглашения Председатель КСП ММР  привлекалась   Прокуратурой Мышкинского района  для проведения документальной проверки. Результаты проверки оформлены в виде информации.


В 3 квартале 2016 года председатель КСП ММР принимала участие в заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
В рамках экспертно-аналитической работы в течение 3 квартала  2016 года  КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений СД ММР, решений Муниципальных Советов Охотинского СП и ГП Мышкин, Постановлений администраций Мышкинского МР предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета. Проекты решений и постановлений оценивались на соответствие их федеральному и региональному законодательству, муниципальным правовым актам.
Проведена 1 экспертиза проекта решения СД ММР «О  внесении изменений в решение  СДММР «О бюджете Мышкинского МР на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» и  2 экспертизы проектов решений Муниципального Совета городского поселения Мышкин (далее – ГП Мышкин) «О внесении изменений в решение Муниципального Совета ГП Мышкин «О  бюджете городского поседения Мышкин на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов». По результатам экспертизы подготовлены 3 заключения. Представленные проекты решений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По проекту решений ГП Мышкин КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками проектов.
В  соответствии с    требованиями статьи 157 Бюджетного кодекса РФ и ст. 4 Положения о КСП ММР  проведена экспертиза Постановления Администрации ММР об утверждении 1 муниципальной программы и 10 экспертиз Постановлений Администрации ММР  о внесении изменений в муниципальные программы:
- Доступная среда в Мышкинском МР на 2016 год 
- О внесении изменений в постановления Администрации ММР об утверждении следующих муниципальных программ:
 
1) Социальная поддержка населения Мышкинского МР» на 2016-2018 годы,

2) Поддержка молодых семей Мышкинского МР в приобретении (строительстве) жилья (экспертиза 2-х изменений)

3) Развитие туризма в Мышкинском МР на 2016 год  (экспертиза 2-х изменений)


4) Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском МР на 2016-2018 гг. (экспертиза 2-х изменений),


5) Развитие  культуры и молодежной политики в ММР на 2016 -2018 годы (экспертиза 2-х изменений),


6) Развитие образования в Мышкинском МР на 2016-2018 годы.
В ходе экспертизы по некоторым проектам выявлены незначительные технические и логические ошибки, впоследствии устраненные разработчиками. 

Муниципальные программы направлены для исполнения полномочий определенных Федеральным законом  № 131-ФЗ, сформированы в соответствии с Положением о разработке МП, ассигнования  программ соответствуют  бюджету Мышкинского МР,  цели, ключевые показатели программ соответствуют Концепции социально-экономического развития Ярославской области до 2025 года, утвержденной Указом Губернатора ЯО от 27.02.2013 №  110.

В 3 квартале 2016 года проведено плановые экспертно-аналитические мероприятия Оперативный контроль над исполнением бюджета Мышкинского муниципального района, городского поселения Мышкин и Охотинского сельского поселения  за 1 полугодие 2016 года. По результатам подготовлено 3 Заключения, которые направлены в  Собрание депутатов и Главе района, в Муниципальные Советы и Главам поселений. 
Во исполнение п. 2.4. плана работы регулярно осуществляется контроль за выполнением рекомендаций КСП ММР по проведенным в течение 2013-2016 года проверкам использования бюджетных средств, контроль выполнения представлений.
В рамках контрольно-ревизионной работы в 3 квартале  2016 года  в соответствии с п. 3.2. Плана работы КСП ММР подведены результаты контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском муниципальном районе» за 2013, 2015 годы. Является параллельным мероприятием с Контрольно-счетной палатой ЯО по Проверке целевого  и эффективного использования средств областного бюджета, направленных на реализацию ОЦП «Развитие материально-технической базы физической культуры и спорта Ярославской области» на 2011-2016 годы за 2013 год - истекший период 2016 года.   Проверка проводилась в Муниципальном образовательном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» (далее – МОАУ ДО ДЮСШ). Объектами контроля являлись:

1) Универсальная спортивная площадка для баскетбола, волейбола и мини-футбола стоимостью объекта 2 095 000 руб., расположенная по адресу г. Мышкин, ул. К. Либкнехта, 78-А,

2)  Хоккейный корт стоимостью объекта 2 141 000 руб., расположенный по адресу г. Мышкин, ул. К. Либкнехта, 78-А ,
3) Работы по благоустройству  и озеленению территории  МОАУ ДО ДЮСШ по адресу: г. Мышкин, ул. Газовиков, д. 13 (территория ФОКа) стоимостью работ в соответствии с заключенными муниципальными контрактами 7 524 738,51 руб.
4) Поставка технологического оборудования в физкультурно-оздоровительный комплекс   по адресу: г. Мышкин, ул. Газовиков, д.13 стоимостью  в соответствии с муниципальными контрактами, заключенными в 2015 году  на 4 980 101,75 руб.
По результатам  контрольного мероприятия составлены Акт № Км-2 от 09.08.2016 и Акт № Км-3 (документальной проверки) от 02.08.2016.  Акт №Км-2 подписан с разногласиями. По результатам контрольного мероприятия МАОУ ДО ДЮСШ вписано представление № 2 от 29.08.2016 об устранении нарушений. На основании актов проверки составлен Отчет № 5 от 30.08.2016, который направлен Главе Мышкинского МР, в Собрание депутатов Мышкинского МР, Прокуратуру района и Контрольно-счетную палату Ярославской области.
В ходе проверки выявлены нарушения следующего характера:
- не  размещены на сайте закупок, требуемые Федеральным законом 44-ФЗ, отчеты об исполнении контракта, об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства; 
- в ходе визуального осмотра установлено наличие выбоины на поверхности универсальной площадки «Крамб Стандарт» (в соответствии с письмом руководителя Учреждения от 01.10.2016 данное нарушение в настоящее время устранено); 
- допущено неэффективное расходование средств в сумме 290 411 руб. по приобретенному, но неиспользуемому имуществу: скамьи бульварные, стойка выдачи, контрольно-кассовые машины 7 шт., разделительные дорожки (в соответствии с письмом от 01.10.2016 в настоящее время данное имущество частично используется);
- устранено нарушение, выявленное в ходе визуального осмотра, посев газона обыкновенного вручную (имелись пропуски, местами отсутствовал травяной покров); 
- имелись случаи нарушения условий контракта заказчиком МДОУ ДО ДЮСШ по несвоевременному исполнению обязательств по оплате  муниципальных контрактов в связи с недофинансированием субсидии из областного бюджета. На момент окончания проверки не в полном объеме  были исполнены обязательства по оплате двух муниципальных контрактов, заключенных с ООО «Русский проект-Север» и ООО «СалюсМед» (в настоящее время задолженность перед поставщиками погашена, последняя оплата от 04.10.2016 г.);
- при визуальном осмотре и выборочном контрольном обмере установлено несоответствие фактических размеров некоторых тренажеров, размерам, заявленным в спецификации к муниципальному контракту № 79 от 16.12.2015 (п. 10, п.12, п.19, п.20 спецификации), заключенного с ООО «Спортика», техническом задании. Выявлен недокомплект и пересортица товара. 
- в нарушение п. 3 ст. 53 ГК РФ, ст. 34 БК РФ Учреждение не воспользовалось обязанностью предусмотренную ч. 1 ст. 95 Федерального закона 44-ФЗ предусматривающую уменьшение цены контракта при замене тренажера «Кроссовер Powertec WB-FT11»  на улучшенный, но меньшей стоимостью. Пунктом 2.2 МК № 40 предусмотрено уменьшение цены  в пределах 10 % от цены контракта;

- установлена просрочка исполнения обязательства поставщиком по поставке спортивного оборудования. Товар должен быть поставлен до 31.12.2015 г. В нарушение п. 3.1. Муниципального контракта № 79 от 16.12.2015 с ООО «Спортика» просрочка  исполнения  на 01.07.2016 года составила 181 календарный день. Фактически товар поставлен. Акты приема передачи и товарные накладные (даже на частичную поставку) сторонами не подписаны, фактически ни одна позиция товара считается не принятой (в настоящее время идет подготовка МАОУ ДО ДЮСШ к арбитражному суду).

По результатам  контрольного мероприятия проведено совещание при Главе Мышкинского МР, на котором присутствовали руководитель и главный бухгалтер проверяемой организации, Заместители Главы и Начальники отделов администрации Мышкинского МР по курируемым вопросам.

В настоящее время в соответствии с п. 3.3. плана работы Контрольно-счетная палата заканчивает проверку эффективности и сохранности использования муниципального имущества городского поселения Мышкин. По результатам которого, будет составлено два Акта и отчет.

В ходе проводимых проверок  КСП ММР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и работникам бухгалтерии проверяемых организаций.
Председатель КСП ММР                                                                                      Н.А. Савельева
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