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	Рассмотрена на 

Собрании депутатов Мышкинского 

Муниципального района 

от  19.08.2016     №  62 


ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района во 2 квартале  2016 года.
Настоящая информация  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района (далее - КСП ММР) во 2 квартале  2016 года подготовлена в соответствии со  статьей 13 Положения о КСП ММР,  п. 1.6. Плана работы  КСП ММР на 2016 год и Планом работы Собрания депутатов Мышкинского муниципального района на 2016 год.
В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой Мышкинского муниципального района  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внесение изменений в них, опыт работы других контрольно-счетных органов. 
С целью контроля над  устранением выявленных нарушений КСП ММР были сформированы запросы учреждениям, участвовавших в контрольных мероприятиях в 2013-2015 годах. Подтверждающие документы и письменные ответы частично получены. 
Контрольно-счетной палатой была подготовлена информация о ее деятельности в 1 квартале 2016 года. Информация размещена на официальном сайте Администрации Мышкинского МР в  разделе КСП ММР.
Председателем КСП ММР совместно с Организационным отделом Администрации Мышкинского МР проводилась работа по разработке проектов решений Собрания депутатов Мышкинского МР: «Об утверждении Положения о комиссии по противодействию коррупции  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района и    «О внесении изменений в решение СД ММР от 03.03.2015 года № 11 «О реализации законодательства о противодействии коррупции в отношении лиц, замещающих муниципальные должности Мышкинского муниципального района». Впоследствии оба проекта были приняты Собранием депутатов.

В рамках декларационной кампании по предоставлению  депутатами  СД ММР Сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателем КСП ММР  оказывалась консультативная и технологическая помощь, оказывалось содействие комиссии по противодействию коррупции  Собрания депутатов Мышкинского муниципального района.

Во исполнение закона о муниципальной службе и закона о противодействии коррупции формировались и представлялись  Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателя КСП ММР, супруга и несовершеннолетних детей.  

В 1 квартале 2016 года председатель КСП ММР принимала участие в заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР.
10.06.2016 года председатель КСП ММР участвовала  в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области. 30.06.2016 года принимала   участие в семинаре-учебе организованном Контрольно-счетной палатой Ярославской области  для представителей контрольно-счетных органов муниципальных образований на тему «Основные  ошибки, встречающиеся при написании актов контрольных мероприятий».

В рамках экспертно-аналитической работы в течение 2 квартала  2016 года  КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений СД ММР, решений Муниципальных Советов Охотинского СП и ГП Мышкин, Постановлений администраций Мышкинского МР предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета. Проекты решений и постановлений оценивались на соответствие их федеральному и региональному законодательству, муниципальным правовым актам.
Проведено 2 экспертизы проектов решений СД ММР «О  внесении изменений в решение  СДММР «О бюджете Мышкинского МР на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» и  3 экспертизы проектов решений Муниципального Совета городского поселения Мышкин (далее – ГП Мышкин) «О внесении изменений в решение Муниципального Совета ГП Мышкин «О  бюджете городского поседения Мышкин на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов».
По результатам экспертизы подготовлены 5 заключений. Представленные проекты решений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По проекту решений ГП Мышкин КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками проектов.
В  соответствии с    требованиями статьи 157 Бюджетного кодекса РФ проведена экспертиза Постановлений Администрации ММР об утверждении 8 муниципальных программы и 1 экспертиза Постановления о внесении изменений в муниципальную программу:
- Поддержка молодых семей  ММР в приобретении (строительстве) жилья» на 2016 год 
- Профилактика правонарушений и повышения безопасности дорожного движения в ММР  на 2016 год.
- Развитие  культуры и молодежной политики в ММР на 2016 -2018 годы
- Развитие  образования в ММР на 2016-2018 годы
- Развитие сельского хозяйства в ММР на 2016- 2018 годы
- Развитие туризма в Мышкинском  муниципальном районе  на 2016 год.
- Развитие  физической культуры и спорта в ММР на 2016 год
- Создание условий для эффективного управления региональными и муниципальными финансами на 2016-2018 годы
- «О внесении изменений в постановление Администрации ММР от 22.03.2016 № 119 «Об утверждении муниципальной программы   «Социальная поддержка населения Мышкинского МР» на 2016-2018 годы»
В ходе экспертизы выявлено нарушение срока утверждения по 6 муниципальным программам,  установленного п. 4.11 Положения о программном планировании и контроле в Администрации Мышкинского МР, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского МР № 10 от 21.01.2015 г. и ст. 179 Бюджетного кодекса РФ в течение 3-х месяцев со дня вступления в силу решения о бюджете, т. е. до 01.04.2016 года. Муниципальные программы направлены для исполнения полномочий определенных Федеральным законом  № 131-ФЗ, сформированы в соответствии с Положением о разработке МП, ассигнования  программ соответствуют  бюджету Мышкинского МР,  цели, ключевые показатели программ соответствуют Концепции социально-экономического развития Ярославской области до 2025 года, утвержденной Указом Губернатора ЯО от 27.02.2013 №  110.

Во 2 квартале 2016 года проведено плановое экспертно-аналитическое мероприятие Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2015 год  Мышкинского МР, Охотинского СП, ГП Мышкин, которая включает в себя внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных  администраторов, распорядителей, получателей бюджетных средств (далее – ГРБС).

По результатам  внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2015 год  подготовлено 11 заключений, из них  8 по проверке годовой бюджетной отчетности  ГРБС и 3 на годовой отчет об исполнении бюджета  Мышкинского МР, Охотинского СП,  ГП Мышкин.

В отчетном периоде  проведен Оперативный контроль над исполнением бюджета Мышкинского муниципального района за 1 квартал 2016 года. Заключение направлено Главе Мышкинского МР, в СД ММР и Управление экономики и финансов. В рамках заключенных соглашений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля КСП ММР подготовлено заключение по проведению оперативного контроля над исполнением бюджета за 1 квартал 2016 года городского  поселения Мышкин. 
В рамках контрольно-ревизионной работы во 2 квартале  2016 года  в соответствии с п. 3.2. Плана работы КСП ММР проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Мышкинском муниципальном районе» за 2013, 2015 годы. Контрольное мероприятие проводится в рамках параллельного с Контрольно-счетной палатой ЯО по Проверке целевого  и эффективного использования средств областного бюджета, направленных на реализацию ОЦП «Развитие материально-технической базы физической культуры и спорта Ярославской области» на 2011-2016 годы за 2013 год - истекший период 2016 года.   Проверка проводилась в Муниципальном образовательном автономном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» (далее – МОАУ ДО ДЮСШ). Объектами контроля являлись:

1) Универсальная спортивная площадка для баскетбола, волейбола и мини-футбола стоимостью объекта 2 095 000 руб., расположенная по адресу г. Мышкин, ул. К. Либкнехта, 78-А,

2)  Хоккейный корт стоимостью объекта 2 141 000 руб., расположенный по адресу г. Мышкин, ул. К. Либкнехта, 78-А ,
3) Работы по благоустройству  и озеленению территории  МОАУ ДО ДЮСШ по адресу: г. Мышкин, ул. Газовиков, д. 13 (территория ФОКа) стоимостью работ в соответствии с заключенными муниципальными контрактами 7 524 738,51 руб.
4) Поставка технологического оборудования в физкультурно-оздоровительный комплекс   по адресу: г. Мышкин, ул. Газовиков, д.13 стоимостью  в соответствии с муниципальными контрактами, заключенными в 2015 году  на 4 980 101,75 руб.
По результатам  контрольного мероприятия составлен Акт № КМ-2. В настоящее время Акт КМ-2 направлен для подписания Директору МОАУ ДО ДЮСШ. 
После подписания акта КСП ММР будет сформирован Отчет и направлен в Собрание депутатов ММР, Главе Мышкинского МР, копия Учредителю - Управлению образования, а так же в Прокуратуру Мышкинского района и Контрольно-счетную палату Ярославской области.

В ходе проводимых проверок  КСП ММР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и работникам бухгалтерии проверяемых организаций.
Председатель КСП ММР                                                                                      Н.А. Савельева
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