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ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности  Контрольно-счетной палаты 

Мышкинского  муниципального района во 2 и 3 квартале  2015 года.
Настоящая информация  о деятельности  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района во 2 и 3 квартале  2015 года подготовлена в соответствии со  статьей 13 Положения о Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района,  п. 1.1. Плана работы  Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района на 2015 год. 

В рамках организационно-методической работы Контрольно-счетной палатой Мышкинского муниципального района (далее – КСП ММР)  изучались разработанные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Ярославской области Стандарты проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, опыт работы других контрольно-счетных органов. Осуществлялась деятельность по формированию материально-технической базы КСП ММР, решались внутренние вопросы деятельности палаты.

В период 2 и 3 квартала разработано и утверждено два стандарта финансового контроля: СФК 03 «Экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период, СФК 04 «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за отчетный финансовый год».
В соответствии с п. 1.1 и 1.5.  Контрольно-счетной палатой была подготовлена информация о ее деятельности в 1 квартале 2015 года. Информация размещена на официальном сайте Администрации Мышкинского МР в  разделе КСП ММР. 
По запросам Контрольно-счетной палаты Ярославской области подготавливалась необходимая информация, проводился мониторинг деятельности КСП ММР.

В июне 2015 года председатель КСП ММР участвовала  в Общем собрании Совета контрольно-счетных органов Ярославской области. 

Во 2 и 3 квартале 2015 года председатель КСП ММР принимала участие в заседаниях Собрания депутатов Мышкинского муниципального района (далее - СД ММР), заседаниях постоянных комиссий СД ММР. 
В рамках экспертно-аналитической работы в течение 2 и 3 квартала 2015 года  КСП ММР проводилась финансовая экспертиза проектов решений СД ММР, решений Муниципальных Советов Охотинского СП и ГП Мышкин предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств соответствующего бюджета. Проекты решений оценивались на соответствие их Бюджетному кодексу РФ, федеральному законодательству, законодательству Ярославской области и органов местного самоуправления Мышкинского МР с учетом их  изменений.
 Во 2 и 3 квартале проведено:

- 3 экспертизы проектов решений СД ММР « О  внесении изменений в решение  СДММР «О бюджете Мышкинского МР на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 гг.»; 

- 2 экспертизы проектов решений Муниципального Совета ГП Мышкин «О внесении изменений в решение Муниципального Совета ГП Мышкин «О  бюджете городского поседения Мышкин на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»;
По результатам экспертизы подготовлены заключения. 

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2014 год  Мышкинского МР, Охотинского СП, ГП Мышкин, которая включает в себя внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных  администраторов, распорядителей, получателей бюджетных средств. 
По результатам  внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2014 год  подготовлено 11 заключений, из них  8 по проверке годовой бюджетной отчетности  ГРБС и 3 на годовой отчет об исполнении бюджета  Мышкинского МР, Охотинского СП,  ГП Мышкин.
В отчетном периоде  проведен Оперативный контроль над исполнением бюджета Мышкинского муниципального района за 1 квартал и 1 полугодие 2015 года. Заключения направлены Главе Мышкинского МР, в Собрание депутатов и Управление экономики и финансов. В рамках заключенных соглашений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля КСП ММР подготовлены заключения по проведению оперативного контроля над исполнением бюджета за 1 полугодие 2015года Охотинского сельского поселения, и городского  поселения Мышкин. 

В ходе контрольных мероприятий во исполнение п. 2.11 плана работы КСП ММР проводился аудит в сфере закупок. 

Представленные проекты решений и постановлений не противоречили бюджетному законодательству и являлись обоснованными.  По ряду проектов КСП ММР были даны замечания и предложения, учтенные впоследствии разработчиками проектов.

В рамках контрольно-ревизионной работы во 2 и 3 квартале 2015 года  в соответствии с пунктами  3.2, 3.4., 3.6.  плана работы КСП ММР  проведено 3 контрольных мероприятия: «Проверка начисления и оплаты труда МУ «Централизованная бухгалтерия системы образования ММР» за 2013 и 2014 годы, Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУ ММР «Служба единого заказчика» за 2014 год в части расходования средств местного бюджета на нужды учреждения, Проверка ведения кадрового учета в Охотинском сельском поселении.   Во 2 квартале закончена проверка финансово-хозяйственной деятельности двух учреждений городского поселения Мышкин: МУ «Управление городского хозяйства» и МУ «Администрация городского поселения  Мышкин»   за 2013 и 2014 годы, которое было начато  в 1 квартале 2015 года.

 По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено в адрес руководителей 5 актов контрольных мероприятий, выписано 4 представления об устранении выявленных нарушений, составлено 3 отчета. Один отчет направлен Главе и в Муниципальный Совет ГП Мышкин, два  Главе и в Собрание депутатов Мышкинского МР.
В результате контрольных мероприятий были выявлены нарушения Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, Бюджетного кодекса РФ, Инструкций по бюджетному учету, утвержденных Министерством финансов, Постановлений администрации Мышкинского МР. Это нарушения следующего характера: неправомерно начислялась доплата за ненормированный рабочий день; доплата за временно отсутствующего работника произведена не в соответствии с Положением об оплате труда Учреждения; произведена замена отпуска денежной компенсацией, не предусмотренной законодательством; системой оплаты труда Учреждения не были  установлены четкие размеры окладов, надбавок компенсационного характера;  основные средства числились на уволенных материально-ответственных лицах (далее МОЛ); не проводилась обязательная инвентаризация при смене МОЛ; выявлено расхождение в ведомости по нематериальным активам и выписки из реестра муниципального имущества; имелись случаи неправильного применения кодов КОСГУ бюджетной классификации при расходовании бюджетных средств; планы-графики размещались позже срока установленного законодательством; изменения при увеличении ассигнований в план-график не вносились; в контрактах не указывалась цена и условие, что она является твердой и определяется на весь срок заключения контракта;  учреждение принимало на себя обязательства сверх доведенных лимитов и другие нарушения. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.
В течение всего отчетного периода  КСП ММР осуществлялся контроль над исполнением представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий текущего года и прошлых лет. 
В настоящее время  проводится контрольное  мероприятие «Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУ «Межпоселенческий Дом культуры» за 2013 и 2014 годы.
В ходе проводимых проверок  КСП ММР постоянно оказывалась практическая и методическая помощь руководству и работникам бухгалтерии проверяемых организаций.
Председатель КСП ММР                                                                  Н.А. Савельева
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