Порядок сообщения гражданами о фактах коррупции


Для Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района  обращения граждан являются важнейшим источником информации, необходимой для принятия качественных решений, своевременного реагирования на коррупционные проявления.

Если Вам известны факты совершения коррупционных правонарушений или преступлений
СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ

По адресу: Ярославская область, г. Мышкин, пл. Успенская, д. 4 (КСП ММР),

По электронной почте: ksp.myshkin@mail.ru, 

По телефону Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района: +7 (48544) 2-13-60,

      Принимается и рассматривается информация о фактах:

      1) коррупционных проявлений в действиях гражданских служащих;

     2) конфликта интересов в действиях гражданских служащих;

      3) несоблюдения гражданскими служащими ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации;

      4) нарушения прав и законных интересов граждан.

Обращение может быть направлено в устной  или письменной форме, а также, в форм электронного документа.

Обращение должно содержать следующую информацию: фамилию, имя, отчество, представляемую организацию, контактный телефон, адрес, по которому будет направлен ответ, и сообщение о фактах коррупции и иных нарушений коррупционного законодательства, совершенных лицами, замещающими муниципальные  должности в Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района иными лицами.
      Конфиденциальность сообщения гарантируется. Обращаем внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации  предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления.

      Рассмотрение поступивших сообщений осуществляется в порядке, предусмотренном Положением  о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденным приказом Контрольно-счетной платы  Мышкинского муниципального района от 17.01.2022  № 9.

      Поступившие анонимные сообщения, (без указания фамилии гражданина, передавшего сообщение), а также сообщения, не содержащие почтового адреса, не рассматриваются. Если в таком сообщении содержится информация о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, такие обращения не позднее следующего рабочего дня с момента их получения передаются в органы прокуратуры или иные государственные органы в соответствии с их компетенцией.

Сообщение в письменной форме можно отправить по электронному адресу (E-mail:) ksp.myshkin@mail.ru.
Режим работы
Контрольно-счетной палаты 
Мышкинского муниципального района
ПН   08.00 – 17.15

ВТ   08.00 – 17.15
СР   08.00 – 17.15
ЧТ   08.00 – 17.15
ПТ   08.00 – 17.15
Перерыв 12.00 – 13.00

Выходной: суббота, воскресенье

Порядок  и время приема граждан
Прием граждан  (физических лиц) и представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления в Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района проводит Председатель Контрольно-счетной палаты Мышкинского муниципального района  Савельева Наталия Александровна каждую рабочую среду  с 15.00 до 16.00 по предварительной записи по телефону +7 (48544) 2 13 60.

При личном приеме гражданин предъявляет документ, удостоверяющий личность. Прием граждан осуществляется в  соответствии с Положением  о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в Контрольно-счетной палате Мышкинского муниципального района, утвержденным приказом Контрольно-счетной платы  Мышкинского муниципального района от 17.01.2022  № 9.

