Результат торгов
        Организатор процедуры: Министерство конкурентной политики Ярославской области.
        Инициатор процедуры: Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района.
         Адрес  электронной площадки в сети «Интернет»: секция «Реализация госимущества» торговой площадки АО «ЕЭТП» – Росэлторг
    Тип процедуры: Публичное предложение.

       Наименование процедуры: продажа посредством публичного предложения в электронной форме недвижимого имущества - здание  по адресу: Ярославская   область,    Мышкинский район,  село Флоровское, улица Цветочная, дом 4, с земельным участком по адресу: Ярославская   область, муниципальный район   Мышкинский, сельское поселение  Приволжское,  село Флоровское,  улица Цветочная,  земельный участок 4.   
         Наименование лота:  здание,  кадастровый номером: 76:07:101701:72, назначение: нежилое, количество этажей, в том числе подземных этажей: 1, в том числе подземных 0,  площадью 179,4 кв.м,  по адресу: Ярославская  область, Мышкинский район,  село Флоровское, улица Цветочная, дом 4,  ограничение  прав и обременение объекта недвижимости: не зарегистрировано, с   земельным участком с   кадастровым  номером 76:07:101702:3, площадью 1802 кв.м,  по адресу:   Ярославская   область,    муниципальный район   Мышкинский,  сельское поселение Приволжское, село Флоровское, улица Цветочная,  земельный участок 4, ограничение  прав и обременение: не зарегистрировано. 

           Начальная цена лота 551000 рублей

          Дата и время начало торгов: 01.07.2025 17:00:00

          Дата подведения итогов продажи: 31.07.2025  09:00:00.
ТОРГИ были признаны несостоявшимися, т.к. по окончанию срока подачи заявок не подана ни одна заявка на участие в процедуре.
