Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2018 год
Настоящий доклад об осуществлении муниципального контроля (надзора) на территории Мышкинского муниципального района подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», во исполнение требований постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Правительства Ярославской области от 06.12.2012 № 1386-п «О подготовке докладов об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» по итогам деятельности Администрации Мышкинского муниципального района при осуществлении муниципальных контрольных функций в 2018 году.

Перечень видов муниципального контроля, осуществляемых Администрацией Мышкинского муниципального района утвержден постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 11.06.2015 № 340 в который включены:

- муниципальный лесной контроль;

- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района; 

- муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района;

- контроль за предоставлением обязательного экземпляра;
- муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципальных контрольных функций:
Муниципальный лесной контроль осуществляется на основании пункта 29 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; статьи 84 Лесного кодекса Российской Федерации; административного регламента исполнения муниципальной функции по муниципальному лесному контролю, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 10.08.2017 № 479.

Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района осуществляется на основании пункта 5 части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; статьи 13.1 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 31.01.2017 № 36; административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения», утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 19.03.2013 № 238.

Муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района осуществляется на основании частей 3, 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; пункта 3 статьи 72 Земельного кодекса Российской Федерации; порядка организации и  осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 26.12.2017 № 694.
Контроль за предоставлением обязательного экземпляра осуществляется на основании статьи 21 Федерального закона от 29.12.1994  № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов»; положения об обязательном экземпляре документов в Мышкинском муниципальном районе, утвержденного постановлением администрации Мышкинского муниципального района от 29.07.2011 № 699; административного регламента исполнения муниципальной функции «Контроль за предоставлением обязательного экземпляра» в Мышкинском муниципальном районе Ярославской области, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 01.03.2013 № 150.

Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых осуществляется на основании пункта 5 статьи 5 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-I «О недрах».

Все перечисленные муниципальные правовые акты опубликованы в газете «Волжские зори» и размещены на официальном сайте Мышкинского муниципального района www.myshkinmr.ru

В ходе проведения экспертизы коррупциногенных факторов не выявлено.

Исходя, из перечисленных нормативных правовых актов можно сделать вывод, что:

- в отношении муниципального лесного контроля необходимо разработать Порядок организации и осуществлении муниципального лесного контроля на территории Мышкинского муниципального района;

- в отношении муниципального земельного контроля в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района необходимо разработать административный регламент исполнения муниципальной функции.

В связи с тем, что муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых включен в перечень с 25.10.2018, в настоящее время ведется работа по разработке Порядка организации и осуществления муниципального контроля, а так же административного регламента исполнения муниципальной функции. 

Вся принятая нормативная база объективна, полна по содержанию, доступна для юридических лиц, граждан и индивидуальных предпринимателей.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

2.1 Органы местного самоуправления, уполномоченные на осуществление муниципальных контрольных функций.
В соответствии с постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 11.06.15 № 340 «Об утверждении Перечня видов муниципального контроля, осуществляемых Администрацией Мышкинского муниципального района» муниципальные контрольные функции осуществляют следующие структурные подразделения Администрации Мышкинского муниципального района:

- муниципальный лесной контроль осуществляет Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района; 

- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района осуществляет Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района;

- муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района осуществляет Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района;

- контроль за предоставлением обязательного экземпляра осуществляет Отдел культуры, спорта, молодёжной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района;
- муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых осуществляет Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района. 
2.2. Перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.
В перечень основных и вспомогательных (обеспечительных) функций муниципального контроля входит:

а) организация работы по осуществлению муниципального контроля и проведения плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

б) запрашивать и получать от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей письменные объяснения по существу проводимой проверки, а также правоустанавливающие документы;

в) при предъявлении служебного удостоверения посещать проверяемые земельные участки, обследовать объекты, расположенные на них;

г) составлять акты по результатам проверок;

д) при обнаружении признаков состава правонарушения материалы проверок в отношении проверяемых лиц направлять для рассмотрения в специально уполномоченный государственный орган.
Основными задачами муниципального лесного контроля являются: 

- обеспечение охраны и защиты лесных участков; 

- обеспечение использования лесных участков по целевому назначению; 

- соблюдение правомерности занятия и использования лесных участков; 

- соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями правил пожарной безопасности в лесах, а также выполнение лесопользователями мероприятий по пожарной безопасности; 

-контроль за реализацией проектов освоения лесов; 

-выполнение иных требований лесного законодательства по вопросам использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.
Основные задачи муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района являются:

- проверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;

- проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;
Основными задачами муниципального земельного контроля в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района являются:
- контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов; 

- контроль за использованием земельных участков по целевому назначению;

- контроль за исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.
Основными задачами контроля за предоставлением обязательного экземпляра являются:

- проверка фактов недоставки, несвоевременной и неполной доставки обязательного экземпляра;

- проверка соблюдения производителями документов законодательства в области предоставления обязательного экземпляра документов;

- иные мероприятия, предусмотренные законодательством Российской Федерации, регулирующие отношения в предоставления обязательного экземпляра документов.
Основными задачами муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых являются:
- обеспечение соблюдения всеми пользователями недр установленного порядка пользования недрами;

- выявление и пресечение нарушений законодательства о недрах Российской Федерации.

2.3 Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.

Нормативные правовые и муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок осуществления муниципальных контрольных функций, указаны в разделе 1 Доклада.

2.4 Информация о взаимодействии органа муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), порядке и формах такого взаимодействия.

Взаимодействие с другими органами при проведении муниципального контроля в 2018 году не осуществлялось.
2.5. Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
3.1. Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля.

В бюджете Мышкинского муниципального района на 2018 год расходов на осуществление муниципальных контрольных функций не предусмотрено.
3.2 Штатная численность работников органов муниципального контроля, выполняющих функции по контролю.
	Наименование органа местного самоуправления
	Функция по контролю
	Штатная численность
	Фактическая численность

	Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района;
	Муниципальный лесной контроль
	1
	1

	Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района
	Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района 
	1
	0

	
	Муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района
	1
	0

	Отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района
	Контроль за предоставлением обязательного экземпляра
	1
	1

	Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района;
	Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых
	1
	1

	ИТОГО
	5
	3


3.3 Сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
В 2018 году мероприятия по повышению квалификации в отношении работников, выполняющих функции по муниципальному контролю не проводились.
3.4 Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
3.5 Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному объему контрольных функций.

	Наименование органа местного самоуправления
	Функция по контролю
	Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю (часов)

	Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района;
	Муниципальный лесной контроль
	-

	Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района
	Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Мышкинского муниципального района 
	-

	
	Муниципальный земельный контроль в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района
	-

	Отдел культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Мышкинского муниципального района
	Контроль за предоставлением обязательного экземпляра
	-

	Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района;
	Муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых
	-


Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В 2018 году плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении всех видов проверок не проводилось.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В виду отсутствия проверок в 2018 году меры реагирования по фактам нарушений не принимались. Факты оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю отсутствуют.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
На 2018 год ежегодный составлялся план проверок по муниципальному земельному контролю в границах сельских поселений на территории Мышкинского муниципального района. План проверок согласован с прокуратурой, доведен до сведения заинтересованных лиц путем размещения на официальном сайте Мышкинского муниципального контроля в разделе: «Муниципальный контроль».
Доля заявлений органов контроля, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано – 100%;

Доля проверок, результаты которых признаны недействительными – 0;

Доля проверок, проведённых органами контроля с нарушениями требований законодательства РФ о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания – 0;

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами контроля были проведены проверки – 0;

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0;

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок)- 100%;

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок)- 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) -100%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)- 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) -0%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) -0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) -0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0%;

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0;

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)-0%.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
На основании доклада следует сделать вывод о том, что эффективность осуществления муниципальных контрольных функций находится на низком уровне, в виду отсутствия финансовых ресурсов.

Для повышения эффективности муниципального контроля в 2018 году необходимо:

- проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальные контрольные функции, для правильного применения на практике положений действующего законодательства в области осуществления муниципальных контрольных функций;
- обеспечить своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на 2019 год;

- принятие всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений.
Приложения
Глава Мышкинского
муниципального района                                                                  О.В. Минаева
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