PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Мышкинского муниципального района «Об утверждении Регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории Мышкинского муниципального района».


1. Общая характеристика проекта.

Проект постановления Администрации Мышкинского муниципального района «Об утверждении Регламента сопровождения инвестиционных проектов на территории Мышкинского муниципального района» (далее – проект) разработан в соответствии с Методическими рекомендациями по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 26.09.2023 № 672.

2. Основания для издания акта.

Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 № 672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)».

3. Возможные последствия принятия правового акта.

Принятие правового акта не влечет социальных, экономических, политических и иных последствий.

4. Оценка соответствия проекта правового акта федеральному и региональному законодательству.
Проект постановления подготовлен в соответствии с действующим федеральным законодательством:

приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 26.09.2023 № 672 «Об утверждении Методических рекомендаций по организации системной работы по сопровождению инвестиционных проектов муниципальными образованиями с учетом внедрения в субъектах Российской Федерации системы поддержки новых инвестиционных проектов («Региональный инвестиционный стандарт»)». Принятие постановления не потребует внесения изменений в иные правовые акты Мышкинского муниципального района.

5. Финансово-экономическое обоснование проекта правового акта.
Финансовые средства для реализации постановления не требуются.
Начальник Управления экономики 

и финансов администрации ММР                                                 Т.Ю. Новикова
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