ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Мышкинского муниципального района «О Порядке организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых»


1. Общая характеристика проекта.

Проект постановления Администрации Мышкинского муниципального района «О Порядке организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых» (далее – проект) разработан в связи с Перечнем видов муниципального контроля, осуществляемых Администрацией Мышкинского муниципального контроля.

2. Основания для издания акта.

Закон Российской Федерации от 21.02.1992 №2395-1 «О недрах» и Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) муниципального контроля».
3. Возможные последствия принятия правового акта.

Принятие правового акта не влечет социальных, экономических, политических и иных последствий.

4. Оценка соответствия проекта правового акта федеральному и региональному законодательству.

Проект постановления подготовлен в соответствии с действующим федеральным законодательством:

- Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) муниципального контроля».

Принятие постановления не требует внесения изменений в иные правовые акты Мышкинского муниципального района.

5. Финансово – экономическое обоснование проекта правового акта.

Издание данного постановления не требует дополнительного финансирования из бюджета Мышкинского муниципального района.
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