Информация по проведению ОРВ и экспертизы с начала 2022 года

С начала 2022 года на проведение процедуры оценки регулирующего воздействия разработчиками было размещено 4 проекта нормативных правовых актов. Разработчиком проектов являлся Комитет по управлению имуществом и градостроительству администрации Мышкинского муниципального района.
В соответствии с пунктом 5.2 раздела 5 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 16.07.2018 № 348, публичные консультации проекта акта и сводного отчета не проводятся.

В соответствии с пунктом 2.1 статьи 2 Соглашения о взаимодействии при проведении процедур оценки регулирующего воздействия от 18.10.2016 проекты НПА в целях оценки наличия (отсутствия) положений в проектах актов, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности, положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствующих их введению, направлялись Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ярославской области.
Информация по провидимым процедурам размещена по ссылке http://myshkinmr.ru/rus/ocenka/orv/orv2022/.

10 марта 2022 года утвержден План проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района на 2022 год. В соответствии с Планом 11 марта 2022 года начата процедура проведения экспертизы решения Собрания депутатом Мышкинского муниципального района от 28.02.2019 № 4 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления муниципальных гарантий от имени Мышкинского муниципального района».
Информация по проводимым процедурам экспертизы НПА размещена по ссылке http://myshkinmr.ru/rus/ocenka/expertiza/proceduri/2022/.
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