Федеральные органы – разработчики ведомственных НПА не смогут утверждать их до урегулирования разногласий, возникших в ходе оценки регулирующего воздействия
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Минюст России предлагает закрепить в Правилах подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти положение о том, что орган, разработавший проект НПА, в отношении которого должна быть проведена оценка регулирующего воздействия, не вправе утвердить этот акт и направить его на государственную регистрацию, если по результатам ОРВ имеются не урегулированные разногласия с заинтересованными ведомствами.

Действующая редакция Правил позволяет разработчику ведомственного НПА преодолеть имеющиеся разногласия, утвердив акт в первоначальном варианте, и не предусматривает какой-либо оговорки для документов, подлежащих ОРВ. Между тем эта процедура проводится, в том числе в отношении проектов, имеющих значительное регулирующее воздействие (предметом которых являются, в частности, отношения, связанные с созданием, реорганизацией и ликвидацией юридических лиц и осуществлением ими своей деятельности; обязательные требования в области организации и осуществления государственного контроля (надзора) и др.).

Проект постановления Правительства РФ (подготовлен Минюстом 9 сентября 2022 года) размещен на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов для общественного обсуждения и независимой антикоррупционной экспертизы (ID 01/01/09-22/00131320). Предполагаемый срок вступления поправок в силу – 1 января 2023 года.

