Минэкономразвития России представило обновленную методику формирования рейтинга качества проведения регуляторных процедур в субъектах Российской Федерации
27 сентября 2023 года состоялась презентация обновленной методики формирования рейтинга качества проведения оценки регулирующего воздействия, оценки применения обязательных требований, оценки фактического воздействия и экспертизы в субъектах Российской Федерации, разработанной Минэкономразвития России в целях оценки качества и выявления лучших практик регуляторной политики.

Ежегодно методика обновляется ведомством с учетом результатов и сложившейся региональной практики за предыдущий год: оптимизируются показатели, меняется их удельный вес.

В этом году особое внимание при оценке уделяется качеству проведения процедуры разработчиками, в частности, учитывается полнота заполнения сводных отчетов об ОРВ, наличие финансовых оценок потенциальных издержек бизнеса при оценке действующего и проектируемого регулирования, а также работе регионов с обязательными требованиями.

«Подробный разбор показателей рейтинга важен для всех участников. Для качественного результата необходимо сформировать единое понимание принципов и подходов к объему, виду и качеству представляемой информации» – отметил Андрей Стариков, врио директора Департамента регуляторной политики и оценки регулирующего воздействия.

Рейтинг формируется исходя из подсчета баллов по ряду показателей, отражающих количественные и качественные характеристики регуляторных процедур. 

В последующем результаты рейтинга позволят определить дальнейшие направления работы по эффективному развитию регуляторной политики и повышению качества соответствующих процедур в субъектах РФ, а также найдут свое отражение в Национальном инвестиционном рейтинге, который ежегодно представляет Агентство стратегических инициатив.

В совещании приняли участие более 200 представителей региональных органов исполнительной власти, уполномоченных на проведение оценки регулирующего воздействия.

