ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОВЕДЕНИЯ ОЦЕНКИ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Департамент регуляторной политики и оценки регулирующего воздействия Министерства экономического развития на постоянной основе повышает эффективность инструментов, улучшающих условия ведения бизнеса.

С 1 января 2023 г. проект нормативного правового акта может быть подписан (утвержден) руководителем соответствующего федерального органа исполнительной власти, а также принят на государственную регистрацию в Минюст России только при отсутствии неурегулированных замечаний по результатам оценки регулирующего воздействия.

В целях обеспечения реализации процедур оценки разработана и принята методологическая база, включающая в себя, в том числе, рекомендации по проведению публичных (общественных) обсуждений (консультаций) и оценке стандартных издержек субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Разработаны методические рекомендации по определению необходимости проведения оценки регулирующего воздействия, в том числе с учетом практики применения Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации», которые конкретизируют  обобщенную практику рассмотрения Минэкономразвития России проектов нормативных правовых актов, направляемых для подготовки заключений об ОРВ и предлагают разработчику пошаговый алгоритм определения предметной области регулирования и наличия в проектах актов обязательных требований.
Кроме того, Методические рекомендации содержат конкретные примеры и рекомендации по сферам деятельности, а также типовой перечень проектов актов, в отношении которых проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Используемые прикладные инструменты - сайт regulation.gov.ru и специальный информационный портал об ОРВ в России orv.gov.ru.

