МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ ОБНОВИЛО МЕТОДИКУ ОЦЕНКИ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Новая методика оценки регулирующего воздействия (ОРВ) нормативных правовых актов (НПА) вступит в силу с 1 февраля 2024 года. Минэкономразвития России обновило методику по поручению заместителя Председателя Правительства РФ – Руководителя Аппарата Правительства Дмитрия Григоренко. Соответствующий приказ зарегистрирован в Минюсте.


В частности, в методике упрощено обоснование выбора степени регулирующего воздействия проекта акта, а также ряд формулировок.   Форма сводного отчета дополнена пунктом, заполнение которого даст возможность отразить масштаб проблемы и, как следствие, обосновать необходимость регулирования.

Изменения действующей редакции методики ОРВ направлены на улучшение качества осуществляемых ведомствами оценок расходов бизнеса.

Предлагаемые изменения также будут способствовать принятию экономически взвешенных регуляторных решений, в том числе при установлении обязательных требований в любой области предпринимательской деятельности.

«Наша задача при обновлении методики - сделать приоритетной оценку тех нормативных документов, которые оказывают наибольшее регулирующее воздействие на предпринимателей, а также акцентировать внимание разработчиков на затраты бизнеса при соблюдении ими обязательных требований», – отметил исполняющий обязанности директора Департамента регуляторной политики и оценки регулирующего воздействия Минэкономразвития России Андрей Стариков.

«Повышение статуса ОРВ кажется нам важным позитивным шагом. Методика Минэкономразвития стала прозрачнее и удобнее для применения. Ожидаем, что ее внедрение приведет к повышению качества обсуждения регуляторных инициатив между бизнесом и государством. В тестовом режиме Союз уже ее использует для подготовки отзывов к нормативным  актам», - заявил генеральный директор Национального союза производителей молока (Союзмолоко) Артем Белов.

