ИТОГИ РАБОТЫ ПО ОЦЕНКЕ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРОЕКТОВ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ ЗА 2-ый квартал 2024 ГОДА
Оценка регулирующего воздействия (далее - ОРВ) -  это процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативных правовых актов с целью выявления в них избыточных обязанностей, запретов, ограничений для предпринимателей, а также выявления необоснованных расходов, как для бизнеса, так и для бюджета, до принятия документа.
Оценка регулирующего воздействия  проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Законом Ярославской области от 26.12.2014 № 93-з «Об отдельных вопросах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, установления и оценки применения обязательных требований, а также экспертизы нормативных правовых актов в Ярославской области»;

- постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 16.07.2018 № 348 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности».
 В течение 2-ого квартала 2024 года Управлением экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района было подготовлено 2 заключения об оценке регулирующего воздействия. 

Разработчиком проектов нормативных правовых актов, проходившим процедуру оценки регулирующего воздействия, являлось Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района.
Уведомления о начале процедуры проведения оценки регулирующего воздействия в обязательном порядке направлялись Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ярославской области, общественному помощнику Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области, председателю Координационного совета по малому и среднему предпринимательству.

В ходе проведения процедур оценки регулирующего воздействия поступило 10 предложений. Все поступившие предложения рассматривались разработчиками проектов нормативных правовых актов, учитывались и на основании них проекты дорабатывались.
Все проекты нормативных правовых актов, касающиеся возникновения или изменения обязанностей для субъектов предпринимательской и (или) инвестиционной деятельности, проходили процедуру оценки регулирующего воздействия. 

Оценке регулирующего воздействия на официальном сайте Мышкинского муниципального района посвящен раздел «Оценка регулирующего воздействия» (http://myshkinmr.ru/rus/ocenka/).
Информация о проведении процедур оценки регулирующего воздействия за 2-ый квартал 2024 года размещена по ссылке:  http://myshkinmr.ru/rus/ocenka/orv/orv2024/.
