ИТОГИ РАБОТЫ ПО ЭКСПЕРТИЗЕ НОРМАТИВНЫХ                ПРАВОВЫХ АКТОВ ЗА 2-ый КВАРТАЛ  2024 ГОДА

Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности на основе анализа фактических результатов применения правового акта.

Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов  проводится в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:


- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;


- Законом Ярославской области от 26.12.2014 № 93-з «Об отдельных вопросах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, установления и оценки применения обязательных требований, а также экспертизы нормативных правовых актов в Ярославской области»»;


- постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 16.07.2018 № 348 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Мышкинского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (далее – постановление от 16.07.2018 № 348)
 
В соответствии с постановлением от 16.07.2018 № 348 составляется план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов. План на 2024 год утвержден начальником Управления экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района 22.02.2024 года. В плане указаны 4 процедуры проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов. В течение 2-го квартала 2024 года проведена   1 процедура, Управлением экономики финансов администрации Мышкинского муниципального района подготовлено 1 заключение.   

Уведомление о начале процедуры экспертизы муниципальных нормативных правовых актов  в обязательном порядке было направлено Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ярославской области, общественному помощнику Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области, председателю Координационного совета по малому и среднему предпринимательству.


В ходе проведения процедур экспертизы муниципальных нормативных правовых актов  поступило 3 предложения. 

В ходе проведения экспертиз муниципальных нормативных правовых актов сделаны следующие выводы:


В ходе экспертизы постановления Администрации Мышкинского муниципального района от 23.09.2022 № 470 Уполномоченным органом были проанализированы предложения и замечания участников публичных консультаций, а также проведен анализ с учетом действующего законодательства на предмет наличия в нем положений, которые создают необоснованные затруднения по осуществлению предпринимательской и инвестиционной деятельности, способствуют возникновению необоснованных расходов бюджета Мышкинского муниципального района. 
По итогам проведенной экспертизы постановления Администрации Мышкинского муниципального района от 23.09.2022 № 470 не выявлено положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. В связи с эти целесообразным является сохранение правового регулирования.

Информация о проведении процедур экспертизы муниципальных нормативных правовых актов за 2-ый квартал 2024 года размещена по ссылке:  http://myshkinmr.ru/rus/ocenka/expertiza/proceduri/2024/.
