С 19 июня 2025 года (за исключением отдельных положений, вступающих в силу в иные сроки) вступает в силу Федеральный закон          от 20.03.2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (далее – Федеральный закон № 33-ФЗ).

Особенности проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов муниципальных образований закреплены в статье 52 Федерального закона № 33-ФЗ.

В соответствии с частью 5 статьи 52 указанного Федерального закона проекты муниципальных правовых актов муниципальных образований, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными правовыми актами обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления соответствующих муниципальных образований, в порядке, установленном муниципальными правовыми актами в соответствии с законом субъекта Российской Федерации, за исключением проектов:

- нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;

- нормативных правовых актов представительных органов муниципальных образований, регулирующих бюджетные правоотношения;

- нормативных правовых актов, разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций.

Частью 6 статьи 52 Федерального закона № 33-ФЗ установлено, что оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и местных бюджетов.

Таким образом, предметная область оценки регулирующего воздействия не изменилась.

Вместе с тем, обязанность по проведению экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, установленная частями 6 и 7 статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (утратят силу с 19.06.2025), Федеральным законом № 33-ФЗ не предусмотрена.
