Капремонт: итоги 2022 года.

В 2022 году 22 тысячи жителей Ярославской области улучшили условия проживания благодаря региональной программе капремонта. За год было выполнено 697 видов работ, в том числе 15% от плана 2023 года и 12% от плана 2024 года. Общая их стоимость превысила 1млрд 260 млн рублей. 
В 215 многоквартирных домах региона проведены строительно-монтажные работы: на 86 многоэтажках заменили крышу, в 10 МКД отремонтировали иные конструктивные элементы: фасад, фундамент или подвал, 42 объекта обзавелись новыми инженерными системами. Помимо этого, в 77 многоквартирных домах обновили лифтовое оборудование: в эксплуатацию введено 174 новых подъемника.
Директор Регионального фонда содействия капитальному ремонту МКД Ярославской области Роман Гайнутдинов:

- В 2023 году капитальные ремонты пройдут 162 многоквартирных домах. Запланировано отремонтировать 76 крыш, в таком же количестве домов заменят внутридомовые инженерные системы. В 12 многоэтажках отремонтируют фасад, фундамент или подвал. Продолжится и обновление лифтового оборудования. 
Для справки: За годы реализации региональной программы проведен капитальный ремонт 1 686 крыш, 186 фасадов, 868 инженерных систем, заменено 464 лифта.
