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Внимание!!! Борщевик Сосновского!!!

В соответствии с Правилами благоустройства физические и юридические лица должны проводить мероприятия по удалению борщевика Сосновского с земельных участков, находящихся в их собственности, владении или пользовании, а также на прилегающей к ним территории, самостоятельно за счёт собственных средств.
При этом мероприятия по уничтожению борщевика Сосновского проводятся механическим, и (или) химическим, и (или) агротехническим способом обработки (обработки почвы, посев многолетних трав), а именно:
– обработка механическим способом (скашивание вегетативной массы борщевика Сосновского, подрезка, выкапывание, уборка сухих растений);
– обработка химическим способом (опрыскивание очагов произрастания борщевика Сосновского гербицидами в соответствии 
с действующим справочником пестицидов и агрохимикатов, разрешённых 
к применению на территории Российской Федерации);
– смешанная обработка (включает однократную обработку механическим способом и однократную обработку химическим способом);
– залужение территории многолетними травами (насаждениями) 
при агротехническом способе обработки.
Мероприятия по обработке проводятся до 15 июня в период вегетации, до начала фазы бутонизации борщевика Сосновского. 
Обращаем Ваше внимание, что статьей 25.12 Закона Ярославской области от 3.12.2007 № 100-з «Об административных правонарушениях» установлена административная ответственность за непроведение предусмотренных правилами благоустройства мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского, произрастающего на территории муниципального образования, в виде административного штрафа:

-на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей;
- на юридических лиц - от ста тысяч до ста тридцати тысяч рублей.
Указанные нарушения будут фиксироваться в том числе работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, при этом протокол об административном правонарушении не составляется, постановление по делу об административном правонарушении выносится без участия лица, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении (статьи 1.5, 2.6.2, пункт 4 части 1 статьи 28.1, часть 3 статьи 28.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Доводим до Вашего сведения, что в целях реализации обязанности по уничтожению борщевика Сосновского Вы можете самостоятельно изыскать хозяйствующий субъект для обработки Вашего земельного участка либо обратиться в Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района по телефонам 8(48544) 2-43-27, 2-11-07 для получения сведений об организациях, осуществляющих обработку.

