Осторожно, борщевик Сосновского!



Борщевик – многолетнее растение. Достигает в среднем 1,5 метра в высоту, а некоторые виды и вовсе отличаются шестиметровым ростом. Стебель у борщевика полый, реб​ристый, покрыт чешуйками и достаточно жёсткими ворсинками. Ветви у этой травы расположены ближе к верхушке. Листья – большие, иногда достигающие полуметра в длину. Их верхняя поверхность в основном гладкая, и только центральная жилка укрыта волосками. Корневая система мощная. Период цветения – начало и середина лета, а плодоносит растение в августе.

Как выглядит борщевик цветущий? В этом состоянии он представляет собой великолепное зрелище! Белые, зеленовато-жёлтые или насыщенно-розовые малюсенькие цветки собраны в сложные композиции – центр состоит из множества (порой до ста) маленьких зонтиков. Летним утром на крупных ярко-зелёных листьях собирается роса в таком количестве, что ею можно умыться. Выглядит эта картина просто потрясающе, так и хочется подойти поближе и прикоснуться руками. Но вся эта манящая красота, к сожалению, полна опасности…

Борщевик опасен тем, что в его соке содержатся токсичные вещества (фуранокумарины), которые резко повышают чувствительность кожи к УФ-излучению. При попадании сока на кожу, которая впоследствии подвергается контакту с солнечными лучами, возникают фотохимические дерматиты (ожоги). Они появляются не сразу, а через несколько часов или дней.

Само прикосновение к растению безболезненно.

Есть контакт
Если контакт с растением произошёл, нужно немедленно:

* Промыть поражённые участки кожи обильным количеством проточной воды с мылом с помощью мягкой губки.

* Максимально закрыть одеждой эти места от воздействия прямых солнечных лучей как минимум на 2-3 суток.

* При попадании сока в глаза немедленно промыть их водой в течение 15-20 минут, при попадании в рот – прополоскать.

Когда есть ожог
В случае возникновения ожогов необходимо:

* Обработать поражённые участки антисептическим раствором, декспантенолом, наложить стерильную повязку.

* Принять антигистаминный препарат.

* Вызвать скорую медицинскую помощь или обратиться в ближайшее медицинское учреждение независимо от площади поражения.

* Если объём поражения небольшой и назначено местное лечение в амбулаторных условиях, строго соблюдать все рекомендации врача.

* Не отказываться от предложенной госпитализации.

Меры предосторожности
Чтобы избежать ожогов, нужно:

* Запомнить самим и рассказать детям, как выглядит борщевик, опасаться его.

* Объяснить детям, что категорически нельзя использовать стебли борщевика для игры, вырезая из них трубочки, дудочки и т. д., ходить босиком по скошенной траве, если там есть пеньки борщевика.

* Защищать все участки тела непромокаемой одеждой, беречь глаза, если решили самостоятельно косить заросли борщевика. Делать это только в пасмурную погоду.

* Помнить, что борщевик опасен всегда, а не только в августе.

