Дмитрий Миронов: «Работа по поддержке малого и среднего бизнеса
будет продолжена»

​
Меры поддержки малого и среднего бизнеса обсудили на заседании Правительства региона.


         – Сейчас на территории области действует более 48 тысяч субъектов МСП, – отметил губернатор Дмитрий Миронов. – Они обеспечивают занятость 153 тысяч человек. Это четверть всех рабочих мест в регионе. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции большинство малых и средних предприятий оказалось в сложной экономической ситуации. Правительством области и федеральным центром бизнесу была оказана серьезная поддержка. В частности, на реализацию нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» было направлено более 447 миллионов рублей из федерального бюджета. В этом году работа по оказанию помощи субъектам МСП будет продолжена.

Так, сохранятся все меры поддержки, которые оказываются предпринимателям со стороны организаций инвестблока Правительства области.

Самозанятые граждане смогут рассчитывать на получение льготных займов в Фонде поддержки предпринимательства Ярославской области. Социальным предпринимателям в этом году будут предоставлены гранты для создания и развития бизнеса. Среди новых услуг – размещение на электронных торговых площадках, регистрация товарного знака, разработка программ лояльности, содействие в получении свидетельства о присвоении категории гостиницам. 
В целях оказания финансовой и гарантийной поддержки субъектам МСП Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области предоставляются льготные микрозаймы, в том числе антикризисные, и поручительства. По итогам 2020 года объем поддержки превысил 800 миллионов рублей (рост к 2019 году на 51,7%), а объем кредитов, обеспеченных поручительствами фонда, – более 900 миллионов рублей (рост к 2019 году на 18,7%). Предоставление антикризисных займов субъектам МСП будет продолжено и в текущем году. 
Региональной лизинговой компанией Ярославской области в 2020 году с субъектами индивидуального и малого предпринимательства подписано 76 договоров льготного лизинга на общую сумму 886,6 миллиона рублей. 

В 2020 году при содействии Центра экспорта Ярославской области 53 субъекта МСП заключили 146 экспортных контрактов (рост 40,4% к 2019 году) на общую сумму 25,8 миллиона долларов США (рост 59,3% к 2019 году).

​Также предприниматели получали имущественную, инжиниринговую, консультационную, образовательную и другую поддержку и антикризисную помощь: льготные кредиты, отсрочки по уплате кредитов, налогов, страховых взносов, арендных платежей, субсидии на выплату заработной платы в размере МРОТ за апрель-май 2020 года, списание налогов и страховых взносов за II квартал 2020 года. 

