Национальный проект "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы"
В 2019 году Ярославская область включилась в реализацию Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В соответствии с Нацпроектом к 2024 году региону необходимо достичь 2 основных целей, озвученных Президентом, - увеличить численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства до 215 тыс. человек и повысить долю малого и среднего предпринимательства в ВРП до 32,5%.

Результатом Нацпроекта должно также стать увеличение количества

-зарегистрировавшихся самозанятых граждан, 

-созданных субъектов МСП, 

- предприятий МСП, получивших поддержку и выведенных на экспорт;

- число предпринимателей, обученных основам ведения бизнеса и другим навыкам предпринимательской деятельности.

​Эти задачи будут решаться в рамках 5 региональных проектов: «Улучшение условий ведения бизнеса», «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному кредитованию», «Акселерация субъектов МСП», «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», «Популяризация предпринимательства». 
Основные мероприятия, направленные на реализацию Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство ​и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
 В целях реализации Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (далее – Нацпроект МСП) на территории Ярославской области департаментом инвестиций и промышленности Ярославской области разработаны и реализуются 4 Региональных проекта:

1. Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства.

2. Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в т.ч. к льготному финансированию.

3. Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности.

4. Популяризация предпринимательства.

 В рамках Нацпроекта на 2019 год для Ярославской области установлены следующие показатели:

- численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей – 189 тыс. человек. По состоянию на 01.05.2019 значение данного показателя составило 190 тыс. человек (100 % от плана на год);

- доля малого и среднего предпринимательства в ВРП – 22,9 %. Статданные будут размещены по итогам года.

 

1.   В рамках региональной программы «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» выполняются следующие основные мероприятия:

- обеспечение льготного доступа СМиСП к производственным площадям и помещениям Тутаевского промышленного парка «Мастер» (в 2019-2020 годам планируется строительство наружных сетей электроснабжения и завершение работ по реконструкции зданий производственного корпуса №1 и 3);

- обеспечение льготного доступа СМиСП к производственным площадям и помещениям в целях создания (развития) производственных и инновационных компаний, в том числе для целей участия субъектов МСП в закупках крупнейших заказчиков, путем создания на территории Ярославской области к концу 2022 года не менее 2 новых промышленных парков, технопарков (в случае выделения средств из федерального бюджета);

- оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки СМиСП в Центре «Мой бизнес» (доля СМиСП, охваченных услугами Центра «Мой бизнес» к концу 2024 года составит не менее 10%, в 2019 году – не менее 3%);

- оказание поддержки СМиСП, осуществляющих деятельность в моногородах (к 2024 году поддержка будет оказана не менее 41 СМиСП, в том числе в 2019 году – 11 СМиСП);

- реализация комплекса мер поддержки для экспортеров – СМиСП, включая содействие в заключении экспортных контрактов (количество СМиСП, выведенных на экспорт при поддержке Центра экспорта ЯО к 2024 году составит не менее 232, в 2019 году – не менее 60).

 

2.   В рамках региональной программы «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовой поддержке, в т.ч. к льготному финансированию» выполняются следующие основные мероприятия:

- оказание гарантийной поддержки СМиСП (объем гарантийной поддержки СМиСП в 2019-2024 годах составит - 1205 млн. руб., в том числе в 2019 году – 155 млн. руб.);

- оказание услуг субъектам индивидуального и малого предпринимательства в сфере финансовой аренды (лизинга) (объем лизингового портфеля, сформированного в рамках поддержки субъектов индивидуального и малого предпринимательства, оказанной АО «РЛК Ярославской области» в 2019-2024 гг. составит 4,1 млрд. руб., в том числе в 2019 году – 1,27 млрд. руб.);

- предоставление микрозаймов СМиСП (объема активного портфеля к 2024 году составит 356 ед., в том числе в 2019 году – 194 ед.)

 

3.   В рамках региональной программы «Популяризация предпринимательства» выполняются следующие основные мероприятия:

- реализация информационной кампании по популяризации предпринимательства (количество физических лиц, принявших участие в региональном проекте в 2019-2024 годах составит 26,4 тыс. чел., в том числе в 2019 г. – 4,5 тыс. чел.);

- реализация комплексной программы по вовлечению в предпринимательскую деятельность и содействию созданию собственного бизнеса для каждой целевой группы (количество вновь созданных субъектов МСП участниками проекта к 2024 году составит 556 ед., в том числе в 2019 г. – 81 ед.);

- реализация образовательных программ по основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности (прошли обучение в 2019-2024 годах не менее 4062 чел., в том числе в 2019 г. – 820 чел.).

 

4.   В рамках региональной программы «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» выполняются следующие основные мероприятия:

- обеспечение доступа СМиСП к предоставляемому на льготных условиях государственному и муниципальному имуществу (расширение перечня государственного и муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду СМиСП, в 2024 году до 543 объектов, в том числе в 2019 г – до 337 объектов);

- предоставление информационно-консультационных и образовательных мер поддержки самозанятым гражданам в центрах «Мой бизнес». 

