О проведении Областного фестиваля 

Постной кухни
Департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области приглашает принять участие в Областном фестивале Постной кухни.
Фестиваль проводится Ярославской Митрополией совместно с департаментом агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области в целях возрождения традиций Русской кухни как неотъемлемой части национальной культуры.

В этом году фестиваль будет носить международный характер - в мероприятии в режиме видеоконференцсвязи примет участие Епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид.
Традиционно участниками фестиваля являются монастыри и приходы Ярославской митрополии, предприятия общепита и учебные заведения Ярославской области.

Областной фестиваль пройдет в необычном формате: секретами приготовления постных блюд, как и самими блюдами, участники фестиваля будут делиться через интернет. 

На специально созданной к фестивалю Постной кухни интернет-платформе вы сможете ознакомиться с историей фестиваля, информацией о каждом участнике. Здесь же будет ежедневно транслироваться календарь  Великого поста.
Подведение итогов и награждение состоится 10 апреля 2021 года в 15 часов.
Для участия в фестивале необходимо снять видеоролик (длительностью не более 2 минут) постного блюда, а именно постной каши. В видеоролике можно представить процесс приготовления блюда, рецепт его приготовления, а также рассказать о самом блюде.
Доступ на платформу будет открыт с 15 марта 2021 года, ссылка для доступа будет размещена на странице департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области.
Для участия в фестивале Постной кухни участникам необходимо в срок до 15 марта 2021 года предоставить в Управление экономики и финансов администрации Мышкинского муниципального района информацию о своем предприятии общественного питания: наименование предприятия, адрес, ФИО руководителя, контактный телефон. Также можно представить постное меню (если имеется), фотографии постного меню, фотографии предприятия и другую информацию о предприятии.
Информацию направить на адрес электронной почты: finance@myshkinmr.ru
