Поддержку в проведении классификации гостиниц можно получить 
в центре «Мой бизнес»
Специалисты центра «Мой бизнес» помогут предпринимателям провести классификацию гостиниц и получить свидетельства о присвоении категории (звезд). Эту новую услугу бизнесмены получат в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Сейчас в регионе работают 286 средств размещения, в которых более 8700 номеров. Сейчас классификация требуется для гостиниц с фондом более 15 номеров. С 1 января 2022 года она станет обязательной для всех.

– В условиях активного развития внутреннего туризма мы готовы оказать поддержку предпринимателям, работающим в сфере гостеприимства, – отметил заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – В рамках нацпроекта 90% расходов на прохождение классификации берет на себя государство.

Специалисты по классификации гостиниц проведут экспертную оценку средства размещения, присвоят категорию, проинструктируют руководителей и оформят официальное свидетельство о присвоении категории.


– Процедура классификации гостиниц введена в России с 2019 года и направлена на то, чтобы упорядочить ведение этого вида бизнеса и обеспечить постояльцам надлежащий уровень сервиса, – отметил и. о. директора департамента туризма Владимир Лысенко. – В нашем регионе в настоящий момент классификационные свидетельства предоставлены 101 коллективному средству размещения. Документ выдается на три года.

Получить поддержку могут субъекты МСП, зарегистрированные на территории Ярославской области и включенные в единый реестр МСП.
​Узнать подробности и подать заявку на получение поддержки можно в центре «Мой бизнес». Адрес: Ярославль, ул. Свердлова, 25д, тел. (4852) 594-754, e-mail: cppyar@yandex.ru. Сайт: «мойбизнес76.рф».

