О проведении конкурса на соискание общероссийской общественной Премии «Стандартизатор года»

​Организаторами конкурса выступают: Минпромторг России, Росстандарт, ФГУП «Стандартинформ», Всероссийская организация качества. При поддержке РИА «Стандарты и качество». Конкурс проводится бесплатно.

Цель конкурса – популяризация стандартизации как сферы, повышающей качество жизни, а также признание заслуг высококвалифицированных специалистов по стандартизации перед обществом и государством. 

Премия присуждается в следующих номинациях: 

- «За практический вклад в разработку стандартов, имеющих большое экономическое и социальное значение»; 

- «За практический вклад в создание и функционирование службы стандартизации на предприятиях (в организациях)»; 

- «За вклад в образовательную и учебно-просветительную деятельность в области стандартизации и смежных с ней дисциплин»; 

- «За вклад в развитие научно-методических основ стандартизации».

Отдельная номинация: «За значительный вклад в развитие отечественной стандартизации». Лауреат данной номинации определяется Советом премии. 

В 2021 году прием заявок на конкурс проводится с 15 мая по 31 августа. Церемония вручения Премии будет приурочена к профессиональному празднику – Всемирному дню стандартов 14 октября.

С более подробной информацией о Премии можно ознакомиться на официальном сайте организаторов: https://mirq.ru/services/konkurs-standartizator-goda/premiya-2021-god/.

