В Ярославле, Угличе и Переславле-Залесском пройдут тренинги «Генерация бизнес-идеи»
Тренинг в Ярославле состоится 16 сентября в конференц-зале «Волков» отеля «Cosmos Ярославль» (бывший Парк Инн) по адресу: ул. Павлика Морозова, 3Б.  
Тренинг в Угличе состоится 1 октября в молодежном центре «Солнечный» по адресу: Ленинское шоссе, д.1.  
Тренинг в Переславле-Залесском состоится 10 ноября в центре «Молодёжное пространство» по адресу: ул. Строителей, 31.
Организаторами мероприятия выступают Департамент инвестиций и промышленности Ярославской области, ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП» (бизнес-инкубатор), центр “Мой Бизнес”. Мероприятие проводится в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Целевая аудитория тренинга: физические лица, планирующие начать предпринимательскую деятельность, субъекты малого и среднего предпринимательства.
В  программе тренингов планируется  выступление бизнес-тренеров и экспертов, которые расскажут участникам о том, что такое бизнес-идея, о важности ее выбора на стартовом этапе бизнеса, об особенностях ее отбора среди множества идей и критериях оценки,  об историях успеха и провала в бизнесе. Приглашенные эксперты расскажут о своем личном опыте выбора бизнес-идеи.
В конференции примут участие спикеры и эксперты:
 Максим Пономарев — эксперт ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП», Сертифицированный специалист по программам обучения АО «Корпорация МСП» г. Москва, Эксперт по продвижению продуктов и услуг на рынке.
 Антонина Сухопарова – кандидат экономических наук, Федеральный бизнес-тренер проекта «Мама-предприниматель»,  эксперт Управления кадровой политики Правительства ЯО.
Участие в тренинге бесплатное.
Мероприятие проводится в очном формате.
Для участия в тренинге в Ярославле необходима регистрация по ссылке: https://treningi-yaroslavl.timepad.ru/event/1764470/
Для участия в тренинге в Угличе необходима регистрация по ссылке: https://treningi-yaroslavl.timepad.ru/event/1764472/
Для участия в тренинге в Переславле-Залесском необходима регистрация по ссылке: https://treningi-yaroslavl.timepad.ru/event/1764473/
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