Преимущества специального налогового режимa «Налог на профессиональный доход».
Зарегистрировавшись в качестве самозанятого можно:
· легально заниматься предпринимательской деятельностью;
· рекламировать свои услуги;

· при этом платить налог с доходов по льготным ставкам лишь 4% или 6%.

Не нужно:

· представлять налоговую отчетность и декларацию;

· уплачивать фиксированные взносы на пенсионное страхование

· применять онлайн-кассу.

Кроме того при регистрации предоставляется налоговый вычет 10 тысяч рублей и доступен ряд мер государственной поддержки в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

По нацпроекту самозанятые граждане могут получить в Фонде поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области льготный микрозаем от 10 до 500 тысяч рублей под 6,5% годовых на срок до 3 лет. Для жителей моногородов ставка вдвое меньше (3,25% годовых).

Малоимущие граждане, решившие завести личное подсобное хозяйство или открыть собственное дело, могут получить на эти цели от 100 до 250 тысяч рублей, заключив социальный контракт в органах соцзащиты населения по месту жительства.

Кроме того, можно пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование за счет бюджета на сумму до 30 тысяч рублей.

Также у самозанятых есть льготы по аренде офиса с оборудованными рабочими местами в Ярославском бизнес-инкубаторе.

В центре «Мой бизнес» граждане данной категории могут получить бесплатные консультации, помощь в продвижении товаров и услуг, а в дальнейшем – содействие в размещении продукции на различных торговых площадках.

По всем вопросам получения государственной поддержки самозанятые и те, кто ими планирует стать, могут обращаться в центр комплексной поддержки предпринимательства «Мой бизнес»: г. Ярославль, ул. Свердлова, 25Д, 3-й этаж, телефон: горячей линии (4852)594-754, сайт: http://мойбизнес76.рф.
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