Новые меры поддержки предпринимателей и самозанятых введены в Ярославской области
Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области ввел новые формы финансовой помощи для начинающих предпринимателей и самозанятых граждан.

Предприниматели, зарегистрированные на территории региона и осуществляющие деятельность менее одного года, могут получить в Фонде займы на сумму до 500 тысяч рублей сроком до 3 лет по льготным ставкам от 3,37 до 5,75 процентов годовых. Предприниматели, ведущие деятельность свыше 6 месяцев, могут рассчитывать на получение до 5 миллионов рублей.

Самозанятые граждане, официально зарегистрированные и работающие на территории Ярославской области, могут получить до полумиллиона рублей на срок до 3 лет по ставкам от 3,37 до 6,75 процентов годовых.

Важно поддерживать начинающих предпринимателей и самозанятых на старте их бизнеса. Помощь им будет предоставлена в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы».

За более подробной информацией предприниматели и самозанятые могут обратиться в Фонд поддержки предпринимательства по адресу: г. Ярославль, ул. Свердлова, 25Д, 3-й этаж (центр «Мой бизнес») 58-80-84, 58-94-75  www.fond76.ru
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HOBbIE MEPbI MOAAEPXXKMU
NPEANPUHUMATEAEM U CAMO3AHSATHIX
SAPOCAABCKROM OBAACTH

HAYMHAIOLUME

CAMO3AHSATBIE
NPEANPUHMMATEAM o3
@ AO 500 ThICAY PYBAEA* AO 500 TbICAM PYBAEM
OT 3,37% AO 5.75% OT 3.37% AO 6.75%
@ AO 3 AET AO 3 AET

*NMPEANPUHUMATEAM, BEAYLUME AEATEABHOCTDb CBbILUE 6 MECAILIEB,
MOTYT PACCHYMTbIBATb HA MOAYYEHME AO 5 MUAAUOHOB PYBAEWN.
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