23 сентября в Ярославле в гостинице Cosmos (Park Inn) пройдет семинар «Основы технологического предпринимательства». На одной площадке будут представлены лучшие производственные стартапы региона.
Действующие предприниматели передадут вам самые эффективные инструменты управления технологическим стартапом и способы привлечения финансирования в проект.

Спикеры:

Иван Шашков - директор компании "Аврора Бореалис" — производство инновационных установок по утилизации отходов. Опыт работы со стартапами 10 лет.

Евгений Тарбеев - сооснователь компании "AMT" — производство строительных 3d принтеров.Опыт управления предприятием 15 лет.

Кирилл Партала - директор компании "BID Technologies" — производство роботов-манипуляторов с искусственным интеллектом.

Основные темы семинара:

- Основы технологического бизнеса. Что такое стартап и где он может найти финансирование. Опыт внедрения пилотного проекта в крупной корпорации.

- Масштабирование продаж высокотехнологичной продукции на зарубежные рынки. Опыт построение стартапа с нуля до действующего многомиллионного бизнеса.

- Опыт работы с корпорациями. Как сделать сложную B2В продажу.

РЕГИСТРАЦИЯ на семинар: https://gbu-yao-tsentr-razvitiya.timepad.ru/event/177..
 пройдет 23 сентября с 10.00 до 15.00 по адресу: г.Ярославль, ул.Павлика Морозова, 3Б (гостиница Park Inn), конференц-зал: Минин. Участие бесплатное.
Организаторы:

· департамент инвестиций и промышленности Ярославской области

· ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП (бизнес-инкубатор)»

· центр «Мой бизнес».

Мероприятие организовано в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 
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