В Ярославле пройдет обучающая программа для субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц «Бизнес-планирование».

Программа будет проходить в онлайн-формате с 30 сентября по 8 октября 2021 года. Итоговая аттестация участников будет организована 8 октября в очном формате в городе Ярославле в Cosmos Yaroslavl Hotel (бывший Парк Инн) по адресу: ул. Павлика Морозова, д. 3Б.
Организаторами мероприятия выступают Департамент инвестиций и промышленности Ярославской области, ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП» (бизнес-инкубатор), центр “Мой Бизнес”. Мероприятие проводится в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Целевая аудитория программы: физические лица, планирующие начать предпринимательскую деятельность, представители субъектов МСП, руководители и сотрудники организаций, индивидуальные предприниматели.
Будут рассмотрены темы:
- Бизнес-моделирование;
- Бизнес-планирование;
- Финансовое моделирование
- Рекомендации по финансированию бизнеса.
Преподаватель вместе с участниками разберет практические кейсы, участникам будут предоставлены шаблоны для работы над собственным проектом – упрощенная финансовая модель, бизнес-модель Канвас, ССП, примеры бизнес-планов, презентаций.
По результатам программы участникам, прошедшим итоговую аттестацию, выдаются сертификаты о прохождении курса.
Автор и ведущий программы: Артём Романов – руководитель консалтинговой компании RV Consulting.
Участие в семинаре бесплатное.
Для участия в мероприятии необходимо зарегистрироваться по ссылке: https://events.webinar.ru/moybusines/9098021
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