Приглашаем предпринимателей Ярославской области повысить свои компетенции в вопросах создания личного бренда и продвижения Вашего бизнеса в социальных сетях!
Для ищущих, смелых, способных покорять новые высоты руководителей и сотрудников предприятий малого и среднего бизнеса Ярославской области:
11 октября (с 14:00 до 18:30) – семинар «Продвижение в социальных сетях». Зарегистрироваться на семинар можно по ссылке: https://forms.gle/YTxwJ4fkwQKdqLds8
12 октября (с 14:00 до 18:30) – «Мастер-класс по созданию личного бренда». Зарегистрироваться на мастер-класс можно по ссылке: https://forms.gle/5tajWbyErFJfvJTw8
Зарегистрированные участники получат возможность БЕСПЛАТНО пройти обучение у квалифицированных экспертов, расширить и углубить свои компетенции.

Ведущие спикеры семинаров:

• Прохоров Антон Ильич, руководитель агентства онлайн коммуникации «iMediaman» с 2015 года, сертифицированный Наставник по видеоконтенту и бизнес-блогингу.

• Лобанова Светлана, администратор инста-блогов, специалист по копирайтингу и сторителлингу.

• Позднякова Марина Владимировна – директор Центра делового образования ЦДО ЯрТПП, автор и спикер YouTube канала проекта «Золотой Стандарт Культуры Гостеприимства».

Как сделать свой бизнес узнаваемым и какие инструменты интернет-маркетинга для этого нужны, как работают современные и актуальные каналы digital-маркетинга, как правильно подбирать элементы продвижения в социальных сетях исходя из потребностей бизнеса, как уверенно отработать негатив и создать своему бренду лояльное сообщество – на эти и другие вопросы получат ответы участники семинаров. Участники смогут познакомиться с практическими кейсами, разобрать конкретные ситуации, задать вопросы и получить индивидуальные консультации спикеров.

Организаторами мероприятия выступают:

· Департамент инвестиций и промышленности Ярославской области

· ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП» (бизнес-инкубатор)

· Центр «Мой Бизнес» и Центр делового образования ЯрТПП.

Мероприятие проводится в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Место проведения: конференц-зал Торгово-промышленной палаты Ярославской области
г. Ярославль, ул. Свободы, 62 (9 этаж, конференц-зал). Участие БЕСПЛАТНОЕ.
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