В Ярославле пройдет тренинг «Азбука предпринимателя».
Тренинг предназначен для людей, которые хотят начать свой бизнес или реализовать новый бизнес-проект. В рамках тренинга будут рассмотрены шаги, которые необходимо предпринять при создании бизнеса с момента формирования бизнес-идеи до регистрации предприятия. Результатом выполнения этих шагов является разработка бизнес-плана предприятия.
Особенностью программы тренинга «Азбука предпринимателя» является получение слушателями практических инструментов для создания бизнеса.
Тренинг состоится с 25 по 29 октября в конференц-зале Гжель-холл гостиницы «Которосль» по адресу: г. Ярославль, ул. Б. Октябрьская, д. 87.
Организаторами мероприятия выступают Департамент инвестиций и промышленности Ярославской области, ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП» (бизнес-инкубатор), центр “Мой Бизнес”.
Мероприятие проводится в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
По завершению тренинга участники получат навыки и знания:
· по оценке своей бизнес-идеи
· по разработке бизнес-плана
· по определению формы бизнеса
· о процедуре регистрации бизнеса
· об источниках финансирования
· о существующих мерах поддержки предпринимателей
· как начать бизнес
Тренинг проводят:
· Максим Пономарев - начальник отдела консультационной поддержки ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП». Сертифицированный специалист по программам обучения АО «Корпорация МСП» г. Москва
· Антонина Сухопарова – бизнес- тренер Корпорации МСП, сертифицированный преподаватель Фонда развития интернет-инициатив ( ФРИИ), серийный предприниматель. Кандидат экономических наук, доцент Ярославского госуниверситета им. П.Г.Демидова. Эксперт Правительства Ярославской области в области инвестиций, инноваций и кадровой политики.
Участие в тренинге бесплатное. Для участия в мероприятии необходимо зарегистрироваться по ссылке: https://treningi-yaroslavl.timepad.ru/event/1816627/
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