Знаете ли Вы, что самопрезентация – одна из важнейших компетенций в современном мире? С этим навыком Вы не только легко сформируете деловой образ перед партнерами или клиентами, но и подогреете интерес к Вашей деятельности. Вам не хватает знаний и практического опыта в искусстве самопрезентации?
Приглашаем Вас принять участие в бесплатном семинаре для представителей малого и среднего предпринимательства «Азбука продаж. Продающая самопрезентация».
Во время семинара Вы узнаете о видах самопрезентаций, об алгоритме продающей самопрезентации, а так же сможете выполнить практическое задание по изученному материалу и получить его разбор от спикера.
Семинар организуется Департаментом инвестиций и промышленности Ярославской области и Центром «Мой бизнес» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Посетив семинар «Азбука продаж. Продающая самопрезентация» Вы точно не уйдете без новых знаний и практических навыков, полезных для ведения бизнеса.
21 декабря 2021 года с 14:00 до 18:00, г. Ярославль ул. Свободы, 62 (9 этаж), конференц-зал Ярославской Торгово-промышленной палаты. Ссылка для регистрации: https://docs.google.com/forms/d/1SPz4BFWO1MO9cT2fuTdJE2ggDZ8RWoUGJ1CtXruTVsI/edit?usp=sharing или по QR-коду на картинке. По вопросам, связанным с семинаром, можно обращаться по телефону +7 (4852) 28-02-45.
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CenzaTbes € HaMm:
Tenedo: (4852) 28-02-45 (Enexa, fapbs)
e-mail: cdo@yartpp.ru





