О профилактике обморожений.
Роспотребнадзор напоминает об основных правилах профилактики обморожения при прогулках и работе на воздухе.
Обморожение — это травма, вызванная повреждающим воздействием холода. Чаще поражение затрагивает нос, уши, щеки, подбородок, пальцы рук и ног, приводя к временному нарушению кровообращения, потере чувствительности, а в тяжёлых случаях – к необратимым нарушениям.

Наибольшему риску холодовой травмы подвергаются дети, у которых в силу возраста не завершено формирование систем терморегуляции, и пожилые люди. Повысить вероятность обморожения может, пребывание на морозе в излишне лёгкой, тесной или влажной одежде, длительное сохранение вынужденного неподвижного положения. Больше вероятность пострадать от мороза и у тех, кто недавно перенёс холодовую травму. Хронические заболевания сосудов нижних конечностей, курение, злоупотребление алкоголем также относятся к провоцирующим факторам

К первым признакам обморожения относятся: онемение, чувство покалывания и покраснение поражённого участка кожи. В большинстве случаев, при холодовом поражении ситуацию исправит согревание на протяжении 20-30 минут. Поместите участки, пострадавшие от обморожения, в тёплую, но не горячую воду. Если тёплой воды нет, согреть поражённые участки, поможет тепло собственного тела (обмороженные кисти быстро отогреются под мышками).

В более серьёзных случаях, если кожа, пострадавшая от мороза белеет, твердеет, покрывается волдырями, надо как можно быстрее обратиться за профессиональной медицинской помощью.

Не растирайте обмороженные участки снегом и не массируйте их, это может привести к усугублению процесса. Ни в коем случае не используйте для согревания электрические грелки, нагревательные приборы, приборы, предназначенные для отопления и открытый огонь. Чувствительность поражённых участков кожи снижена, и такой способ согревания может привести к ожогу.

 
Наиболее опасно сочетание обморожения с переохлаждением. Такое состояние сопровождается понижением температуры тела, непрекращающейся дрожью, чувством усталости, сонливостью, появляется спутанность сознания, невнятная речь, нарушение координации движений. Такая ситуация требует незамедлительных действий. Необходимо как можно скорее доставить пострадавшего в тёплое помещение, снять с него влажную и холодную одежду, согреть при помощи сухого тепла. Поможет повысить температуру тела сладкое тёплое, но не горячее, питьё. Давать пострадавшему алкоголь не целесообразно.

Предотвратить травмирующее воздействие холода поможет одежда, сохраняющая тепло. Максимально эффективно согреют несколько слоёв свободной одежды, надетые один на другой.

Нижний слой должен хорошо отводить влагу, для этого подойдёт одежда из полиэстера, полипропилена, но не из хлопка. Средний слой должен хорошо сохранять тепло, для этого подойдёт одежда из шерсти или флиса. Внешний слой должен эффективно защищать от ветра и осадков. Кроме того, для защиты от холода необходимы: головной убор, закрывающий уши, шарф, варежки, тёплая, водонепроницаемая обувь.
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O0bMOPOXXEHUE. MIPO®WJIAKTUKA W MOMOLLIb

06MOPOXEHME — 3T0 NOBPEX/EHNE TKAHE! OpraHM3ma YenoBexa nof BO3EACTBUEM X0Noaa

Yallie BCEro CTpafaroT — LLeKM, HOC, YLLK, NoAGOPOLOK, NarbLibl PYK U HOT

Hau6onbLiieMy pUcKy NOABEPIKEHbI IETH, NOXKWIbIE 1A TIHOAM B COCTOAHIN ANKOTONLHOTO OMbSHEHUS!
Mp13HaKy 0GMOPOXKEHIS — MOKPACHEHME NOP@KEHHOTO Y4ACTKA KOXM, YyBCTBO MOKa/bIBaHIsl, OHEMEHHE

KAK U3BEXATb OBMOPOXEHMIA

« (rapaifTecb 0feBaThCA N0 NOroge

« lcnonb3yiiTe NPUHLMM MHOTOCIOMHOCTI B OZEXAE:

« HWXKHWIA CNOW AOMKEH XOPOLLO OTBOAMTL BRary, noaoiaeT
0eX[a 13 NonnacTepa, onMNpONuNEHa, Ho He U3 Xnomnka

« CpeaHuii cnoil LOMMKEH XOPOLLIO COXPaHATb Tenno, Nogoiaet
0/eX/aa 13 LWepcTv unn chnmca

« BepxHuil Cnoil JOMKeH XOpOLUO 3aLumLLaTh 0T BeTpa
11 0CaIKOB (BOXASA, CHera)

« [0110BHOI Y60P (LUanka) AOMKEH XOPOLLO 3aKPbIBATb YLLIN

« Vicnonb3yitTe Wwapd, nepyarkin (Bapexku), Tennyio,
BOZOHENPOHULiaeMyH0 06yBb

By/ibTe BHUMaTeNbHbI K CBOEMY 30POBbHO!
Ecnu Bbl CUMbHO 3aMepani, KoXka TBEPAEET, NOKPLIBAETCA BOMbIPAMM, HEOGXOAMMO CPOYHO OGPATUTLCS 32 MEAULIMHCKOM NOMOLLbtO!

KAK MOMO0Yb NP1 06MOPOXEHUAX

« Corpesaite NOPaXEHHbIE Y4aCTKIN MOCTENEHHO B TE4EHME
20-30 MuHyT

« [MomecTuTe NOCTPaAaBLLME OT XONOZQ Y4aCTKY B TEMNNYIO,
HO He ropsivyto Bogy

« Ecnu ropsiveit Boibl HET, UCMONb3YiATe TENNO COBCTBEHHONO
TeNna — 0TMOPOXEHHbIE KUCT MOXHO GbICTPO COrpeTh Y ceost
MOAMbILLKAMI

YTO HENb3A AENATD NPW 0BMOPOXEHUAX

« Pactuparb cHerom

« Maccuposatb

» [peTbes y MpubopoB OTOMAEHMS U Y OTKPBITOrO OrHs






