Фонд развития информационных технологий продолжает серию вебинаров, на которых спикеры и эксперты ИТ-компаний, предоставляющих программное обеспечение с 50% скидкой, рассказывают об использовании программных продуктов, возможностях облачных ИТ-решений для оптимизации и повышения эффективности бизнес-процессов компаний малого и среднего бизнеса.
Ближайшая онлайн-сессия состоится 3 февраля (начало в 12.00) и будет посвящена программным продуктам для сферы торговли.
Программа вебинара:
· Андрей Павлов, ООО «1С-Онлайн», руководитель направления "Решения для торговли, логистики, транспорта и сферы услуг", "Краткий обзор отраслевых решений 1С для торговых предприятий".
· Алексей Чаплыгин, ООО «1С-Онлайн», руководитель отдела развития и продвижения департамент межотраслевых решений 1С-Рарус, «Комплексное решения для управления продажами и учетом в торговой организации».
· Салимова Ольга, ООО «1С-Онлайн», заместитель руководителя отдела по методологии розничной торговли, «1С:Розница. Автоматизация процессов мотивации продавцов».
· Ирина Митрофанова, Методист решений для малого бизнеса, ООО «1С-Онлайн», «1С:Управление нашей фирмой: оптовая, розничная, интернет-торговля».
· Алексей Борщов, руководитель проектов ООО "Дримкас", "Решения Дримкас для автоматизации малых торговых предприятий".
· Адель Баркунова, менеджер по развитию бизнеса «Крафт-Толк», "Омниканальные онлайн-чаты для поддержки и продаж".
· Иван Кириллин, директор по продажам сервиса МойСклад, «МойСклад — торговля, учет и CRM для малого бизнеса».
· Антон Напалков, старший менеджер по развитию продаж ИТ-компании "Эвотор", «Решения «Эвотора» для цифровизации торговли и сферы услуг».
Регистрация и подключение к вебинару по ссылке - https://events.webinar.ru/48401259/10189801.
Подробная информация о вебинарах РФРИТ, а также записи мероприятий доступны на – рфрит.рф/вебмсп.
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