Центр «Мой бизнес» Ярославской области приглашает предпринимателей, самозанятых граждан, а также тех, кто хочет открыть свое дело, получить бесплатные консультации.
Консультационная поддержка не менее важна для представителей МСП, чем финансовая и иные виды помощи, и в центре «Мой бизнес» готовы бесплатно предоставить ее по самому широкому спектру актуальных тем.
Работа организована в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Получить поддержку у профильных экспертов можно по следующим направлениям:
· запуск собственного дела;
· финансовое планирование;
· бюджетирование;
· оптимизация налогообложения;
· бухгалтерский учет.
Также сотрудники центра «Мои бизнес» обеспечивают патентно-лицензионное, правовое, маркетинговое, информационное сопровождение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, консультируют по вопросам применения трудового законодательства и подбора персонала, всесторонне информируют о мерах государственной поддержки бизнеса.
Запись на бесплатную консультацию – по телефону (4852) 594-754 и на сайте «мойбизнес76.рф». Адрес: г. Ярославль, ул. Свердлова, 25д, 3-й этаж.
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