Малые и средние предприятия региона получили поддержку на 679,3 млн рублей

​В первом полугодии малый и средний бизнес региона получил финансовую поддержку на общую сумму 679,3 млн рублей.
Средства в виде льготных займов, поручительств и по договорам льготного лизинга предоставлялись предпринимателям в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также работы регионального антисанкционного штаба под руководством главы Ярославской области.

– Доступность финансовых ресурсов – важный фактор работы малого и среднего бизнеса, – отметил заместитель председателя Правительства области Максим Авдеев. – Сегодня в регионе действует широкая линейка мер поддержки, включающая в том числе и финансовую составляющую. Хорошие возможности предоставляются также на федеральном уровне. Эффективно использовать эти инструменты предпринимателям помогает региональный центр «Мой бизнес».


Для стабильной работы экономики в условиях внешних санкций расширены возможности системы государственной поддержки в части финансовых инструментов. Решением регионального антисанкционного штаба под руководством главы региона сохранены льготные ставки лизинга. Также докапитализированы на 200 млн рублей фонды развития, что позволило сформировать специальные предложения по микрозаймам и кредитам по льготным ставкам. При этом Фонд регионального развития получит еще более 50 млн рублей из федерального бюджета – на предоставление грантов бизнесу.

