Уважаемые предприниматели!
7 октября 2022 года в г. Ярославле, КЗЦ «Миллениум», Которосльная наб.,53 состоится ежегодное конгрессно-выставочное мероприятие – День промышленности Ярославской области.
В мероприятии примут участие порядка 500 представителей бизнес-сообщества, федеральных и региональных органов власти, организаций инфраструктуры поддержки промышленности, научно-образовательных организаций, федеральные эксперты, делегации субъектов Российской Федерации. Более 30 отечественных производителей примут участие в Бирже субконтрактов.
Будут представлены основные предприятия сферы дорожного и энергомашиностроения, судостроения, химической промышленности и др.

Основная задача – не только продемонстрировать свою продукцию, но обозначить производственные потребности и возможности, чтоб расширить круг партнеров внутри региона и наладить новые производственные цепочки. Главный акцент выставки сделан на производственную кооперацию. С целью расширения внутрирегиональных и межрегиональных кооперационых связей между организациями крупного, среднего и малого бизнеса пройдет заседание Координационного совета по промышленности на тему « Развитие технологических поставщиков для крупнейших закупщиков. Технологический трансфер – как найти партнера».

По традиции состоится церемония награждения победителей областных конкурсов «Лучшие промышленные предприятия Ярославской области», «Лучшие практики наставничества в Ярославской области».

В рамках работы консультационных пунктов участники мероприятия смогут получить информацию по вопросам государственной поддержки и развития бизнеса.

Организаторы мероприятия – Правительство Ярославской области, департамент инвестиций, промышленности и внешнеэкономической деятельности Ярославской области, ГКУ ЯО «Центр выставочно-конгрессной деятельности», а так же Союз «Торгово-промышленная палата Ярославской области».

Онлайн-регистрация и программа на сайте день промышленности.рф

