ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!
 
 Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека информирует, что в октябре 2022 года в некоторых территориальных органах Роспотребнадзора зафиксированы очередные мошеннические действия – в организации, учреждения, предприятия поступают звонки неизвестных лиц, представляющихся руководителями Управлений Роспотребнадзора, которые предлагают перевести денежные средства на банковские счета  либо передать наличными для участников специальной военной операции либо обеспечить сбор средств для отправки руководителей Управлений Роспотребнадзора в места проведения военной операции.

Участившиеся случаи мошеннических действий направлены на подрыв авторитета государственных органов и организаций Российской Федерации, в числе которых Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

В этой связи, Роспотребнадзор убедительно рекомендует юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям не перечислять денежные средства мошенникам и по возможности обеспечить доведение указанной информации до своих сотрудников с целью избежания негативных последствий и усиления бдительности. 

При поступлении подобной информации просим незамедлительно информировать об этом должностных лиц Управления Роспотребнадзора по Ярославской области.
