В городе Кирове состоится форум «Кладовая ремесел», приглашаются представители  народно-художественных промыслов со всей России.
Мероприятие реализуется при поддержке Минэкономразвития России, Правительство Кировской области и министерства промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Межрегиональный форум «Кладовая ремесел» с 4 по 6 ноября 2022 года объединит на большой торговой площадке предпринимателей, занятых в сфере народно-художественных промыслов. Организатором выступает центр «Мой бизнес». Целью является возрождение, сохранение и развитие промыслов России и укрепление межрегиональных связей.

Для всех участников и посетителей ярмарки-выставки состоятся мастер-классы по дымковской игрушке, плетению из соломки и лозы, кружевоплетению, гончарному искусству, росписи, резьбе по дереву. Особое настроение создадут народные коллективы, которые выступят с концертными программами.  «Кладовая ремесел» откроется концертной программой в ТЦ «Время просторов» на ул. Щорса, д. 95. Здесь можно будет купить дымковскую игрушку, авторскую матрешку, предметы из соломки , украшения, одежду и многое другое.
Предварительная регистрация на участие в форуме обязательна по те./факс 8 (8332) 32-60-90, email: voevodina@vcci.ru
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