      Корпорация развития малого и среднего предпринимательства (бизнес-инкубатор)» поможет предпринимателям изучить нюансы “юридической защиты бизнеса”.
      Сегодня ни для кого не секрет, что юридическая грамотность – путь к развитию успешного бизнеса. Ошибки в составлении договоров, налоговой отчетности, приказах, выстраивании бизнес отношений с партнёрами, безусловно, становятся причинами существенных денежных потерь для организации.
      Чтобы помочь предпринимателям изучить нюансы “юридической защиты бизнеса”, «Мой бизнес» Ярославской области пригласил эксперта в вопросах практического применения юридических тонкостей – Быстрова Алла. Она, как практикующий юрист расскажет об особенностях юридической защиты бизнеса.

В рамках обучения участники разберут практические задачи, кейсы и упражнения, а также получат новые знания, реализуют приобретенные навыки и бизнес-инструменты, найдут единомышленников и партнеров. По итогам программы предприниматели Ярославской области разберутся с публично - правовой безопасностью. Узнают, как работать с поставщиками и подрядчиками и многое другое. Приятным дополнением станет вручение сертификатов по факту прохождения обучающей программы.

Участие в программе – это отличная возможность получить экспертную поддержку от действующего предпринимателя и признанного федерального эксперта.

Программа пройдет 7 декабря с 10:00 до 16:00, в живом формате по адресу: г. Ярославль, ул. Комсомольская 3 (Точка кипения).

Принять участие могут субъекты малого и среднего предпринимательства Ярославской области, ведущие деятельность более 1 года.

Для участия обязательна регистрация: https://мойбизнес76.рф/events/obuchayushchaya-program..


