Как увеличить продажи с помощью данных «Честного знака»?

     Найти в сервисе раздел с бесплатной аналитикой. И не только улучшить продажи, но и неплохо сэкономить на исследованиях рынка.
     ЦРПТ открыл для производителей и импортеров доступ к аналитическим данным «Честного знака». Теперь данные можно скачать в личном кабинете и узнать уникальную информацию о движении и продажах ваших товаров. Раньше, чтобы собрать такую информацию, бизнесу приходилось заказывать аналитические отчеты и платить миллионы рублей.
Что дают такие данные:

‣ Аналитика пригодится, если вы хотите построить отчеты продаж по регионам, отдельным продуктовым сетям и конкретным торговым точкам;
‣ Узнать реальные цены и объем спроса на товар;
‣ Спрогнозировать спрос на свои товары и проводить более выгодные маркетинговые акции;
‣ Оптимизировать логистические и товаропроводящие цепи.

Данные окажут неоценимую помощь в работе маркетологам, логистам и коммерческому отделу, а также специалистам по планированию производства (если у вас такие есть).

Особенно бесплатная база данных подойдет небольшим компаниям, у которых нет возможности приобретать платную аналитику. Данные доступны для товарных групп: табак, обувь, молочная продукция, лекарства, легкая промышленность, духи и туалетная вода, шины, фотоаппараты и лампы-вспышки.


 На сайте «Честного знака» (https://vk.cc/cjPtAP). Здесь же доступны быстрые консультации по работе с площадкой.
