
Ярославские предприниматели могут воспользоваться льготным финансированием и лизингом

Компании региона могут воспользоваться специальными мерами финансовой поддержки. Они сформированы благодаря работе антисанкционного штаба под руководством губернатора Михаила Евраева и возможностям национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
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«Нам важно дать бизнесу максимально полный спектр инструментов, которые помогут сохранить стабильность и реализовать проекты развития, – подчеркнул заместитель председателя Правительства области Максим Авдеев. – Финансовые меры поддержки открывают своевременный доступ к необходимым ресурсам на комфортных условиях. Важно, что они востребованы, и предприниматели успешно ими пользуются».
Так, ООО «Мебельный элемент», занимающееся производством мебели и продажей мебельной фурнитуры, получило в областном Фонде поддержки предпринимательства два льготных займа под 5% годовых на общую сумму 2,8 млн рублей. Также компании предоставлено поручительство фонда, что позволило ей получить кредит в банке на сумму 6,1 млн рублей.

«Средства были направлены на закупку материалов для нашего мебельного производства, а также на работу филиальной сети магазинов. Поддержка оказалась для нас существенной», – рассказал директор фирмы Александр Грачев.
Институты развития – фонды поддержки предпринимательства и регионального развития – предоставляют предприятиям займы на пополнение оборотных средств объемом до 5 млн рублей по ставке 5% на срок до одного года.

На проекты развития – модернизацию, технологическое перевооружение, расширение и увеличение производства – можно получить до 20 млн рублей под 1 или 3% на срок до трех лет.

А региональная лизинговая компания помогает бизнесу с приобретением оборудования под 6 – 8%.

Напомним, узнать подробнее обо всех мерах поддержки предпринимательства в регионе можно в центре «Мой бизнес» лично по адресу: Ярославль, улица Свердлова, 25д, по телефону (4852) 59-47-54 или на сайте мойбизнес76.рф.
