Молодежное предпринимательство в Ярославской области

получит дополнительную поддержку
Предусматривающее это соглашение о сотрудничестве подписали представители «Росмолодежь.Бизнес», региональных департаментов по физической культуре, спорту и молодежной политике и инвестиций, промышленности и внешнеэкономической деятельности, а также Торгово-промышленной палаты Ярославской области (ЯрТПП).

– Документ нацелен на совместное эффективное взаимодействие по развитию и поддержке молодежного предпринимательства, – сказал первый заместитель председателя Правительства региона Максим Авдеев. – В Ярославской области много инициативных, талантливых молодых людей с идеями и проектами, которые мы готовы поддержать. При этом в регионе действуют профильные меры поддержки молодых предпринимателей, в частности, предоставляются гранты. В этом году в несколько раз увеличено финансирование на эти цели.

Как отметил на мероприятии и. о. директора департамента инвестиций, промышленности и внешнеэкономической деятельности Александр Путилин, в Ярославской области меры поддержки молодым бизнесменам предоставляются в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В прошлом году этой категории впервые были выданы гранты на общую сумму 2,5 млн рублей. В этом году финансирование увеличено более чем в 4 раза – до 10,9 млн рублей.

– Интерес нашей молодежи к предпринимательству увеличивается с каждым годом. Есть примеры успешных стартапов на уровне региона, некоторые проекты известны и за его пределами, – отметила заместитель председателя Правительства Ярославской области Вера Даргель. – Результатом подписанного соглашения станет сотрудничество, обеспечивающее развитие молодежной политики, поддержку молодежного предпринимательства, молодежных проектов и инициатив, в том числе профессиональную ориентацию, формирование жизненных планов и карьерных устремлений нашей талантливой молодежи.

В 2022 и 2023 годах Ярославский регион вошел в число пилотных по реализации Всероссийской программы по развитию молодежного предпринимательства. Руководитель «Росмолодежь.Бизнес» Алексей Рвачев рассказал, что она состоит из нескольких десятков федеральных проектов, объединенных в общую экосистему, для людей в возрасте от 14 до 35 лет. Участниками программы уже стали более тысячи ярославцев.

– Во флагманском проекте программы – «Клубе молодых предпринимателей» – 194 резидента из Ярославской области. Например, это глава компании «РезидентЪ», которая занимается производством наружной рекламы любой сложности, Вячеслав Грачев. Также среди ярославских бизнесменов – участников программы и членов клуба глава компании «FMC» Михаил Лукьянченко. Эта фирма занимается дистрибуцией медицинского оборудования, – отметил Алексей Рвачев. – В рамках соглашения мы продолжим взаимодействие для повышения доли проактивной молодежи, участвующей в важных для региона проектах. На территории Ярославской области мы рассчитываем развивать молодежное предпринимательство вместе с региональными властями и деловым сообществом.

Во время стратегической сессии по запуску бизнес-идей, участниками которой стала молодежь и уже действующие предприниматели, специалисты ЯрТПП поделились опытом взаимодействия с колледжем индустрии питания по подготовке дипломных работ в виде готовых бизнес-проектов.

Также в рамках встречи было определено, что в Ярославской области будет усилено взаимодействие между профессиональными образовательными организациями, заинтересованными в развитии молодежного предпринимательства.
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