Ярославские предприятия получат льготное финансирование

на инвестцели
Еще четыре предприятия получат льготные займы на общую сумму 12,8 млн. рублей от областного Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства. Выделение средств одобрено инвесткомиссией под руководством губернатора Михаила Евраева.
Поддержка оказывается в рамках работы антисанкционного штаба, который возглавляет глава региона, благодаря возможностям национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным.
– 5 млн. рублей получит ООО «ТехноМиссия», 3,4 млн. – ООО «Мебельные инновационные технологии», 2,9 млн. рублей – ООО «Контек – Верхняя Волга», 1,5 млн. рублей – ООО «СК «Двиг». Одобренные займы будут направлены на инвестиционные цели, – отметил первый заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев.

На средства займа компании «ТехноМиссия» и «Мебельные инновационные технологии» приобретут новые станки для развития производства. Предприятия «Контек – Верхняя Волга» и СК «Двиг» направят финансирование на покупку транспорта.
Фонд поддержки предпринимательства и Фонд регионального развития предоставляют предприятиям займы до 5 млн. рублей по ставке 5% на срок до одного года. На проекты развития – модернизацию, технологическое перевооружение, расширение и увеличение производства – в Фонде регионального развития можно получить до 20 млн. рублей под 1 или 3% на срок до трех лет. 
Обратиться за помощью предприниматели могут в центр «Мой бизнес» Ярославской области по адресу: Ярославль, улица Свердлова, 25д, телефон (4852) 594-754. Сайт – «мойбизнес76.рф».
