Социальными предприятиями в регионе признаны 35 субъектов

малого и среднего бизнеса

18 из них – на новом заседании специальной комиссии при областном департаменте инвестиций, промышленности и внешнеэкономической деятельности. В их числе – организации, трудоустраивающие лиц пожилого возраста, компании из сферы дополнительного образования, производства народных художественных промыслов, а также частные музеи.

– Официальный статус позволяет претендовать на специализированные меры поддержки для данной категории бизнеса, в частности, гранты в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В этом году на безвозмездную финансовую помощь социальным предприятиям будет направлено 11,3 млн рублей, – отметил первый заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Прием документов на получение статуса социального предприятия в департаменте продолжается в течение года.

Грантовый конкурс для социальных предприятий будет объявлен осенью. Размер поддержки – от 100 до 500 тысяч рублей. Обязательно софинансирование со стороны субъектов малого и среднего бизнеса. Также предприниматели смогут пройти обучение.

Подать документы на присвоение статуса социального предприятия и получить консультацию можно по адресу: Ярославль, ул. Свободы, 62, кабинет 813 (8-й этаж). Телефон +7 (4852) 40-00-31, e-mail: karavaevnv@yarregion.ru.

Подробная информация размещена на сайтах департамента (https://www.yarregion.ru/depts/der/Pages/socialnoe_predpriyatie.aspx)

и регионального центра «Мой бизнес»

(https://мойбизнес76.рф/sotsialnoe-predprinimatelstvo/).
