Ярославское оборудование и материалы для строительства представлены на международной выставке в Турции
Четыре ярославских производителя участвуют в международной строительной выставке «YAPI – TurkeyBuild Istanbul-2023», которая проходит с 26 по 29 апреля в Стамбуле.

Компания «АМТ» демонстрирует строительные 3D-принтеры, «Ярославская фанера» и «Парижская коммуна ЛТД» – фанеру, «Дектор» – композитные изделия для благоустройства и отделки экстерьеров.

Участие ярославских предприятий организовано Центром экспорта Ярославской области.

– На выставках представители компаний знакомят целевую аудиторию с продукцией, получают большую базу деловых контактов и в дальнейшем работают с ней, – отметил первый заместитель Председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Это важная мера поддержки бизнеса в условиях западных санкций, когда компании-экспортеры сориентированы на лояльные рынки, открытые к сотрудничеству с российскими поставщиками.

Благодаря возможностям национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство» и «Международная кооперация и экспорт», инициированных Президентом России Владимиром Путиным, ярославским компаниям были профинансированы аренда и застройка коллективного выставочного стенда, организационный взнос, трансфер внутри страны, услуги переводчика.

Всего в этом году региональный Центр экспорта поможет ярославским компаниям поучаствовать с коллективными и индивидуальными стендами в 20 международных выставках на территории России и за рубежом.
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