Ярославские предприниматели из сферы туризма могут получить

льготные кредиты по новой программе
Минэкономразвития России совместно с МСП Банком (дочерний банк Корпорации МСП) разработали и запустили льготное кредитование для малого и среднего бизнеса, занятого в туристической отрасли.
Предприниматели могут получить до 30 млн рублей по ставке от 10,25%. Средства можно потратить на любые цели, связанные с бизнесом, в том числе пополнение оборотных средств (закупка товарно-материальных ценностей, расчеты с поставщиками и подрядчиками). Максимальный срок кредитования составляет 3 года. Для предпринимателей предусмотрена возможность отсрочки погашения основного долга на 90 дней.
– В индустрии гостеприимства сосредоточено превалирующее число компаний из МСП. Дополнительные меры государственной поддержки помогут насытить рынок доступным предложением для наших туристов. В рамках синхронизации инструментов двух национальных проектов – «Туризм и индустрия гостеприимства» и «Малое и среднее предпринимательство» – мы с Корпорацией МСП запускаем льготное кредитование бизнеса. Получить кредиты смогут санаторно-курортные организации, гостиницы, рестораны, перевозчики пассажиров, туристические агентства, – сообщил министр экономического развития РФ Максим Решетников.
В качестве обеспечения предпринимателям доступны «зонтичные» поручительства Корпорации МСП с покрытием до 50% от суммы займа. При этом для оформления кредита не требуется залог.
– Задачу ускорить создание туристической инфраструктуры ввиду растущего спроса на внутренний туризм поставил Президент России Владимир Путин. Инструменты льготного кредитования обеспечивают возможности инвестировать в развитие туристической сферы, – отметил первый заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Для предпринимателей это хороший ресурс реализовывать и масштабировать свои проекты.  
Оформить заявку и получить кредит можно в онлайн-режиме на сайте МСП Банка.
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