Ярославские предприятия с начала года получили господдержку на 583 млн. рублей
Еще пять предприятий Ярославской области получили льготные займы на общую сумму более 26,8 млн рублей от Фонда регионального развития и Фонда поддержки предпринимательства.

Поддержка оказана в рамках работы антисанкционного штаба, который возглавляет губернатор Михаил Евраев, и благодаря возможностям национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом Владимиром Путиным.

– Для эффективной работы и развития предприятий важно своевременное финансирование на доступных условиях. Эти задачи помогают решать региональные структуры поддержки, – отметил первый заместитель председателя Правительства области Максим Авдеев. – С начала этого года ярославский бизнес получил в Фонде регионального развития 76,94 млн рублей в виде льготных займов, в Фонде поддержки предпринимательства – почти 177 млн рублей. Также выдано поручительств на 328,9 млн рублей.

Фонд регионального развития предоставил трем предприятиям средства для реализации проектов по производству мороженого, увеличению объемов выпуска изделий из стекла и полимерной продукции.

Фонд поддержки предпринимательства выделил финансирование двум предприятиям – по обработке и утилизации отходов и по производству пластмассовых изделий для упаковывания товаров. С помощью господдержки компании приобретут новое оборудование.

Предприятия могут получить на льготных условиях до 5 млн рублей в Фонде поддержки предпринимательства и до 20 млн рублей в Фонде регионального развития на модернизацию, технологическое перевооружение, расширение и увеличение производства. Для этого необходимо обратиться в региональный центр «Мой бизнес» по адресу: Ярославль, улица Свердлова, 25д, телефон (4852) 594-754. Сайт – «мойбизнес76.рф».​
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