Число самозанятых в Ярославской области с начала года увеличилось почти на 12 тысяч

Всего в этом статусе в настоящее время  работают 56 тысяч жителей региона.

– Самозанятость показала свои эффективность и удобство. Статус позволяет гражданам официально получать доходы, при этом уплачивая минимальные налоги, – отметил первый заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев. – В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» самозанятым доступны специализированные меры господдержки.

С 2021 года предусмотрена реализация федерального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами». Благодаря этому плательщики налога на профессиональный доход могут воспользоваться информационно-консультационными и образовательными мерами господдержки, прежде доступными только малым и средним предпринимателям, а также получить микрозаймы по льготной ставке.

Наибольшей востребованностью пользуются консультационные услуги по вопросам начала ведения собственного дела, маркетингового сопровождения, бизнес-планирования, содействия в популяризации продукции и услуг самозанятого гражданина (создание одностраничного сайта) и их размещении на электронных торговых площадках. ​ Для самозанятых граждан проводятся выставочно-ярмарочные мероприятия, мастер классы, конференции и форумы, направленные на профессиональное самосовершенствование и повышения практических навыков.

Кроме того, в бизнес-инкубаторе Ярославской области предоставляется имущественная поддержка: самозанятые   арендуют офисные помещения либо рабочие места в коворкинг-зоне на льготных условиях.

В части финансовой поддержки самозанятых граждан Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области осуществляется выдача микрозаймов в размере до 500 тысяч рублей под 1% годовых и сроком до 3 лет.

За получением мер поддержки самозанятые и предприниматели могут обращаться в центр «Мой бизнес». Адрес: Ярославль, улица Свердлова, 25д. Телефон: (4852)594-754. Сайт: мойбизнес76.рф.
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