Финансовая поддержка предприятий и бизнеса региона с начала года составила более 850 млн рублей

За семь месяцев этого года предприятия и бизнес Ярославской области получили в виде льготных займов и поручительств более 850 млн рублей. Поддержка оказывается в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Работу курирует губернатор Михаил Евраев.

– Инструменты государственной поддержки позволяют компаниям своевременно находить финансовые ресурсы для проектов развития, в том числе привлекать в них дополнительные средства, – отметил первый заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Решая задачи импортозамещения, осваивая новые направления деятельности, предприятия должны чувствовать надежную опору. Мы создаем в регионе необходимые условия для того, чтобы и бизнес, и производство уверенно смотрели в будущее.

В январе – июле предприятия получили льготные займы под 1 – 5% от Фонда регионального развития на 103,9 млн рублей. Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области выдал бизнесу и самозанятым льготные займы на общую сумму более 240 млн рублей, а также предоставил поручительства на сумму 508,6 млн рублей, которые позволили предпринимателям привлечь в свои проекты более 1,1 млрд кредитных средств.

Обращаться за господдержкой можно в центр «Мой бизнес». Адрес: Ярославль, улица Свердлова, 25д, телефон (4852) 594-754. Сайт – «мойбизнес76.рф».
