Ярославская клиника приобрела новое оборудование при поддержке Региональной лизинговой компании
Региональная лизинговая компания Ярославской области с начала работы в 2018 году оказала поддержку организациям и индивидуальным предпринимателям региона по приобретению и передаче в лизинг оборудования на сумму более 600 млн рублей. Наибольшей популярностью пользуется производственная, энергетическая и медицинская техника.  

Работа организована в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.  
– Льготный лизинг является эффективным и востребованным инструментом поддержки регионального бизнеса. Это комфортный и надежный механизм для модернизации оборудования и расширения производственных мощностей, – отметил первый заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – В условиях импортозамещения и наращивания производства решение этих задач позволяет обеспечить бизнесу и промышленности хорошие перспективы.
В числе получивших поддержку – офтальмологическая клиника "Виста" из Ярославля. В этом году при поддержке Региональной лизинговой компании она приобрела новый фемтосекундный хирургический лазер  стоимостью порядка 50 млн рублей. Оборудование предназначено для коррекции зрения.  
– Благодаря господдержке мы смогли приобрести высококлассное оборудование не через 5 – 6 лет, как планировали, а уже сейчас, – отметил учредитель клиники Николай Ермаков. – Аналогов ему в Ярославской области пока нет.  
Также клиника получала льготный заем регионального Фонда поддержки предпринимательства в размере 5 млн рублей. Средства направлены на приобретение нового лазерного диодного офтальмологического аппарата последнего поколения.
Справка
Региональная лизинговая компания (РЛК) Ярославской области создана в качестве института поддержки малого и микробизнеса для приобретения и передачи в лизинг предприятиям нового оборудования. Ставки по лизинговым проектам значительно ниже, чем в коммерческих организациях: 6% годовых  – для продукции российского производства и 8% годовых – для иностранной техники. Существенно ниже и первоначальный взнос – от 10% стоимости оборудования. Срок договора лизинга – до 84 месяцев.
Обратиться за получением господдержки можно в центр «Мой бизнес»: Ярославль, улица Свердлова, 25д, телефон: (4852) 59-44-78.  Сайт РЛК – https://rlc76.ru/.
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