В целях определения потребности предприятий и организаций в кадрах на среднесрочную и долгосрочную перспективу Минтруд России проводит всероссийский опрос работодателей.

Опрос проводится в целях определения дополнительной потребности работодателей в профессиональных кадрах для обеспечения их подготовки в системе высшего и среднего профессионального образования по соответствующим специальностям/профессиям.

Результаты опроса будут представлены в обобщенном виде как прогноз профессионально-квалификационной структуры рынка труда и дополнительной потребности в профессиональных кадрах в перспективе на 2026 г. и 2029 г.

Опрос проводится в период с 15 августа по 15 сентября 2023 года.

Для заполнения опросной формы необходимо перейти по адресу https://clck.ru/35HFsM, выбрать «Вход для предприятий», зарегистрироваться и получить доступ к личному кабинету.

Для обеспечения корректности сведений необходимо определить только одно ответственное лицо от организации за внесение данных.

В целях получения данных, необходимых для внесения в опросные формы, рекомендуется привлекать сотрудников кадровых подразделений и руководителей, ответственных за среднесрочное и долгосрочное планирование деятельности организации.

От организации на имя ответственного работника регистрируется один личный кабинет. При успешной регистрации личного кабинета появляется оповещение «Учетная запись создана успешно», на адрес электронной почты направляется ссылка «Подтвердить правильность указанной почты», необходимо перейти по данной ссылке для завершения регистрации на сайте prognoz.vcot.info и для входа в личный кабинет. Вход в личный кабинет – это ссылка, указанная в направленном ответном письме. Она сохраняется на период проведения мониторинга. Если ссылка «подтвердить правильность указанной почты» не пришла на указанный при регистрации адрес электронной почты, а также по всем возникшим техническим проблемам необходимо обратиться по е-mail: prognoz@vcot.info, prognoz@vnii-truda.ru

В личном кабинете слева представлены наименования всех разделов анкеты. Для корректного отображения содержания рекомендуется использовать актуальные версии браузеров: Google Chrome, Microsoft Edge, Firefox, Яндекс.Браузер. Для заполнения ответов на вопросы следует последовательно входить в соответствующие разделы анкеты.

Обязательные для заполнения вопросы в советующем разделе отмечены красным знаком *. После частичного или полного заполнения ответов на вопросы необходимо внизу раздела нажать на кнопку «Сохранить». Ответы на вопросы после сохранения в личном кабинете участника мониторинга могут корректироваться, вноситься поэтапно в удобное время в период проведения опроса. Если на некоторые обязательные для заполнения вопросы, отмеченные знаком *, нельзя дать ответ, укажите 0 в строках ответа, что также положительно отразится на процентах заполнения анкеты. При 100% заполнении разделов анкеты и принятом решении не дополнять, не корректировать ответы, то есть полностью завершить опрос, необходимо нажать на кнопку «Отправить анкету». Данная кнопка активируется после 100% заполнения.

Если мониторинг не заполнен на 100%, кнопка «Отправить анкету» не активна. Наличие определений отмечено одной и более звездочкой *. Определения, а также пояснения по заполнению каждого вопроса открываются при нажатии на знак «?».

Перед заполнением анкеты рекомендуем ознакомиться с ее содержанием: Указания_заполнение_работодатели_прогноз.pdf.

Консультационная поддержка участников опроса по содержанию вопросов осуществляется по адресу электронных почт prognoz@vcot.info, prognoz@vnii-truda.ru.

В период проведения опроса осуществляется консультационная поддержка работодателей:

техническая поддержка по вопросам доступа к личному кабинету, корректности работы опросного сервиса: prognoz@vcot.info
поддержка по вопросам заполнения анкеты: monitoring_lab@vcot.info
