Социальными предприятиями в Ярославской области признаны 84 субъекта малого и среднего бизнеса
Это предприниматели, которые обеспечивают занятость социально уязвимых категорий населения, производят или реализуют товары и услуги для таких граждан, занимаются оказанием педагогическо-социальных услуг, организацией отдыха и оздоровлением детей, дошкольным образованием, культурно-просветительской деятельностью, народно-художественными промыслами.

23 компании получили статус в этом году впервые. Четыре субъекта МСП из общего реестра социальных предприятий Ярославской области созданы людьми с ограниченными возможностями здоровья.  

– Социальное предпринимательство активно развивается в регионе. Если в 2020 году у нас в реестре было 16 таких организаций, то сегодня уже 84. При этом статус такие предприятия должны подтверждать ежегодно, – отметил первый заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Оказываем социальному бизнесу грантовую поддержку в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В этом году на эти цели предусмотрено более 11 млн рублей.

Конкурс по предоставлению финансовой поддержки в виде грантов в форме субсидий для субъектов малого и среднего бизнеса Ярославской области, признанных социальными предприятиями, будет объявлен в октябре. Перед этим предприниматели смогут пройти бесплатный образовательный курс, который организует центр «Мой бизнес».  

Прием документов на получение статуса социального предприятия в департаменте инвестиций, промышленности и внешнеэкономической деятельности продолжается в течение всего года.

Подробная информация размещена на сайтах департамента и регионального центра «Мой бизнес». Контакты: тел. +7 (4852) 40-00-31,

e-mail: karavaevnv@yarregion.ru 
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