Малый и средний бизнес Ярославской области получил финподдержку при помощи НГС на 4,5 млрд. руб.
С начала года малый и средний бизнес Ярославской области получил финансовую поддержку при помощи гарантий и поручительств участников Национальной гарантийной системы (НГС) на общую сумму более 4,5 млрд рублей. Координатором НГС является федеральная Корпорация МСП. Финансирование привлекли более 170 компаний региона.

Об этом стало известно в ходе диалога Корпорации МСП и предпринимательского сообщества региона, который прошел в рамках Ярмарки контактов «Бизнес Ярославии-2023» 12 сентября. Во встрече приняла участие статс-секретарь–заместитель генерального директора Корпорации МСП Наталья Коротченкова.

- Для развития малые и средние предприятия могут привлечь необходимое дополнительное финансирование по программам льготного кредитования. При отсутствии или недостаточности залогового обеспечения можно воспользоваться гарантийной поддержкой участников НГС, – отметила Наталья Коротченкова. – Помимо этого МСП могут приобрести оборудование в льготный лизинг, принять участие в программах «выращивания», получить поддержку при помощи сервисов Цифровой платформы МСП.РФ.

Напомним, поддержка предоставляется в соответствии с целями нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство».

- Деловая программа мероприятия имеет практическую повестку и ориентирована на актуальные потребности бизнеса, – рассказал первый заместитель Председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – Расширение внутрирегиональной и межрегиональной кооперации отвечает задачам по импортозамещению и технологическому развитию и независимости, поставленным Президентом России.

Компании из сферы МСП Ярославской области с начала 2023 года получили финансовую поддержку по программе стимулирования кредитования (ПСК), которая реализуется Корпорацией МСП совместно с Банком России, на общую сумму более 1,9 млрд рублей. Прирост относительно аналогичного периода прошлого года составил 383%.

По программе льготного инвесткредитования (ПСК+1764), оператором которой является Корпорация МСП, 11 компаний Ярославской области получили с начала года на новые инвестиционные проекты долгосрочное финансирование на общую сумму более 900 млн рублей.

На встрече также обсудили вопросы расширения рынков сбыта, в том числе благодаря участию в программах «выращивания» МСП-поставщиков. Почти 1,6 тыс. малых и средних предприятий Ярославской области с начала года по данным на 6 сентября стали поставщиками крупных госкомпаний. Объем закупок крупнейших заказчиков вырос до 24,44 млрд руб., показав прирост в 25% относительно аналогичного периода прошлого года. Напомним, Корпорация МСП и уполномоченные органы регионов осуществляет контроль квоты закупок у малых и средних предприятий.
· ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЛЯ ВСТРЕЧИ КМСП С БИЗНЕСОМ  
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