Молодой предприниматель из Некрасовского будет развивать производство на средства гранта
19-летний житель Некрасовского Савелий Смирнов стал одним из победителей областного конкурса на предоставление ​грантов молодым предпринимателям. Он получил 500 тысяч рублей на развитие производства мебели.

– Молодым предпринимателям в начале пути требуется особая поддержка. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предусматривает для этой категории безвозмездную помощь в виде грантов, – сказал первый заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев. – В этом году на эти цели направим порядка 11 млн рублей.

Савелий Смирнов работал в мебельной компании и около года назад решил организовать собственное производство по индивидуальным заказам. Молодой человек самостоятельно изготавливает предметы интерьера, помощь в этом ему оказывает отец. Сейчас в основном делают стулья и кресла для кафе и ресторанов. Заказчиками становились заведения Ярославля, Москвы и Санкт-Петербурга.

Средства гранта молодой предприниматель направил на приобретение оборудования и материалов.

– Грант – это существенная помощь, он помог реализовать мои планы намного раньше, чем это получилось бы без господдержки, – отметил Савелий Смирнов. – Новое оборудование позволит работать более быстро и качественно. В моих планах – переезд в более просторное помещение, расширение производства, ассортимента продукции, наем дополнительного сотрудника.

Получить подробную информацию о государственной поддержке можно в центре «Мой бизнес». Адрес: Ярославль, ул. Свердлова, 25д, телефон (4852) 594-754. Сайт – «мойбизнес76.рф».
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