Ярославские предприниматели будут создавать новую привлекательную сувенирную продукцию

На днях прошла ярмарка "Ярославский сувенир"

Описать событие простыми словами сложно, потому что оно прошло на ура!

Более 40 организаций собрались, чтобы представить свои уникальные продукты и изделия, атмосфера сувениров и гастрономических наслаждений позволила почувствовать всю многогранность наших мастеров.

Каждый стенд удивлял и завораживал. Великолепные сувениры станут неотъемлемой частью памяти о Ярославле, призывая каждого гостя забрать частичку этого прекрасного города с собой.

Тенденции в сувенирной продукции не остались незамеченными. Обсудили новые идеи и планы создания уникальных сувениров, отражающих дух и аутентичность нашей области. Каждый из них будет не только предметом гордости, но и символом нашего культурного наследия.

Неописуемое удовольствие испытывали гости ярмарки, которые смогли оценить мастерство производителей и качество представленной продукции. Они имели возможность окунуться в творческую атмосферу и узнать много интересного о региональных традициях и ремеслах. Невероятное разнообразие экспонатов не оставило никого равнодушным.

– Участники конференции искали точки роста и изучали опыт других регионов, – отметил и. о. вице-губернатора Дмитрий Борушков. – Ярмарка прошла с большим успехом и выступила важной площадкой, на которой предприниматели получили возможность найти новых партнеров.

Поделиться своими впечатлениями можно под постом - https://clck.ru/36ySy3 
Мероприятие проводилось в рамках национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", реализуемого по Указу Президента России Владимира Путина и при поддержке Министерства инвестиций и промышленности Ярославской области, Центра «Мой Бизнес» и ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП».
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