Проект ярославской мамы-предпринимателя отмечен РЭЦ
Недавно завершился федеральный этап «Мама-предприниматель». 30 женщин со всей страны боролись за 1 место. Победителям полагались денежные премии: 1 млн рублей, 500 и 250 тысяч рублей, а также другие призы.

 Проект нашей мамы-предпринимательницы, Марии Марковой, стал перспективным с точки зрения экспортного потенциала и отмечен Российским Экспортным Центром. Мария Маркова успешно развивает в Ярославле центр ручного ткачества «Полотно». В нем проводятся мастер-классы по ткачеству и другим ремеслам, есть небольшой музей и магазин.

– Номинации и призы наших предпринимателей – отличный показатель, – отметил и. о. министра инвестиций и промышленности Ярославской области Александр Ольхов. – Наши ярославские женщины еще раз доказывают, что нет ничего невозможного. С нашей стороны идет поддержка их идей. Предпринимателям доступна как грантовая поддержка, так и бесплатные мастер-классы, семинары и тренинги для получения опыта и знаний. Марию поздравляю с номинацией и желаю успехов в реализации своих планов!

Мария получит материальную поддержку от компании «Айсбери» в размере 200 тыс. рублей на экспонаты в музей. Поддержать предпринимательницу планирует и Татьяна Бакальчук, основательница Wildberries.

- Участие в конкурсе помогло мне рассказать про свой проект на федеральном уровне. Во время обучения я получила много практических знаний, которые буду применять в своём деле. Также большое значение имеет полученное вдохновение, я сразу же приступила к разработке новой экскурсионной программы, - сообщила Мария Маркова.

Программу «Мама-предприниматель» реализуют Минэкономразвития России, фонд «Наше будущее», Корпорация МСП, Союз женщин России, в Ярославской области – региональное министерство инвестиций и промышленности, ГБУ ЯО «Корпорация развития МСП» и центр «Мой бизнес». Работа ведется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного по решению Президента России.

Ознакомиться с мерами поддержки можно в центре «Мой бизнес» по адресу Свердлова 25Д или на сайте – мойбизнес76.рф
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