Молодые предприниматели воспользовались сервисами МСП.РФ больше 2 млн раз с момента ее создания
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Об этом сообщил генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич на форуме молодых предпринимателей «Создай наше». Цифровая платформа стала незаменимым инструментом для бизнеса на всех этапах развития, начиная с открытия компании.

Почти 33 тыс. обращений отправили пользователи до 35 лет. Половина из них связана с выбором организационно-правовой формы, а каждое десятое — с получением электронной подписи.

Сегодня на Цифровой платформе доступно более 30 онлайн-сервисов, способствующих удобному старту бизнеса. К лету планируется завершить интеграцию с порталом финансовой поддержки Минфина для предоставления информации о доступных субсидиях и грантах всех федеральных ведомств.

Александр Исаевич подчеркнул, что молодежь — драйвер сектора малого и среднего бизнеса. Успех начинающих предпринимателей зависит от того, насколько легким будет для них начало своего дела и какую поддержку они получат от государства.

https://vk.cc/cwmXDq

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство» инициирован Президентом РФ и курируется первым вице-премьером Правительства РФ Андреем Белоусовым.
