Прием заявок от самозанятых граждан на регистрацию товарного знака
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Хотите защитить уникальность вашего бренда или продукта? Теперь самозанятые граждане могут зарегистрировать свой товарный знак в России! 
Товарный знак - это уникальный символ, который идентифицирует ваш товар или услугу и отличает его от конкурентов. Это может быть логотип, словесное выражение или их комбинация, которая поможет вашему бренду выделиться на рынке. С 2021 года самозанятым гражданам России разрешено регистрировать товарные знаки. 

Теперь и у вас есть возможность обеспечить защиту вашего бренда и предотвратить его незаконное использование другими компаниями, ведь мы открываем прием заявок от самозанятых граждан на услугу "Регистрация товарного знака"!

На данный момент мы собираем заявки для получения информации о заинтересованности самозанятых в данной услуге. В зависимости от количества полученных заявок мы примем решение о запуске данной услуги. Пожалуйста, учтите, что подача заявки не гарантирует получение услуги.

Обратите внимание! Подавая заявку, вы получите уведомление о вашем участии в мероприятии, на которое необходимо явиться. Однако, проигнорируйте это сообщение, так как в данный момент идет только сбор заявок, а не проведение мероприятия, и ваше присутствие нигде не требуется.

Подать заявку можно тут - https://clck.ru/3At2iB 
Поддержка предпринимателей региона осуществляется в рамках нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство".

