27-28 июня 2024 года состоится форум социального предпринимательства «Больше, чем бизнес»
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27-28 июня 2024 года в Центре ассистивных технологий «Феникс» (Москва, ВДНХ, павильон 37) состоится форум социального предпринимательства «Больше, чем бизнес».

Организаторы Форума – Фонд поддержки социальных проектов, АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов», Министерство экономического развития Российской Федерации.

К участию в форуме приглашаются руководители федеральных министерств, Федерального собрания Российской Федерации, региональных органов исполнительной власти, крупного бизнеса, профессиональных ассоциаций и общественных объединений, малого и среднего бизнеса, образовательных и некоммерческих организаций, социальные предприниматели.

В рамках Форума запланировано свыше 40 дискуссионных, презентационных и образовательных мероприятий, выставка технологий в социальном предпринимательстве, программа популяризации социального предпринимательства среди посетителей Международной выставки-форума «Россия». Помимо деловых мероприятий на Форуме будет представлена Выставка технологий для решения социальных задач, а также Лаборатория лучших практик поддержки социального предпринимательства и Витрина социальных франшиз.

Презентация: https://disk.yandex.ru/d/7vTA7e4hqKwDFQ 
***

Поддержка бизнеса осуществляется в рамках нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство".
