
3.2. Оптимизация процесса планирования и финансирования временных кассовых разрывов.








Аналитическая записка 


п. 9.1.,9.5 оценка причин возникновения временных кассовых разрывов, возникавших при исполнении районного бюджета и финансовых последствий их возникновения за последний отчетный год и текущий финансовый год





9.1 В соответствии с реализацией мероприятий по реформированию муниципальных финансов проведена оценка причин возникновения временных кассовых разрывов за период 2009 г и финансовых последствий их возникновения.


Проведенный анализ показал, что за 2009 год временные кассовые разрывы возникали в связи с ухудшением экономической ситуации в регионе и в районе.


В начале 2009 года появление кассовых разрывов объясняется сложившейся динамикой поступлений собственных доходов в бюджет в объеме значительно ниже среднемесячного поступления. Так среднемесячное поступление доходов 2009 года составило 3972 тыс. руб., а поступление января 2009 года 2940 тыс. руб. (февраль -2889 тыс. руб., март - 3258 тыс. руб.). Возникновение кассовых разрывов во 2 квартале 2009 года связано с сезонностью осуществления расходов, а именно - отпускной компанией.


В связи с этим была увеличена дотация на обеспечение сбалансированности бюджета Мышкинского МР на 1 млн. руб.


В 2010 году временные кассовые разрывы не возникали.


В 2011 году временные кассовые разрывы не возникали.


9.5. Бюджетные кредиты и кредиты банка на покрытие временных кассовых разрывов в 2009-2011 годах не привлекались.

















