



4.5. Развитие доходной базы


Аналитическая записка





п. 17.2 ,п. 17.3, п.17.4


Исполнение плана мероприятий по постановлению № 927 от 12.11.2009г. "Реформирование муниципальных финансов Мышкинского МР 


на 2009-2011 гг." 





п.17.2. Комитетом по управлению имуществом постоянно проводится работа по разъяснению местному населению о необходимости проведения государственной регистрации права собственности на используемые земельные участки и объекты недвижимости, для этого население информируется в СМИ, ведется разъяснительная работа по данному вопросу при приеме граждан.


Комитетом проведена инвентаризация земель всех видов разрешенного использования на территории Мышкинского МР в 2010г. Полученные результаты инвентаризации земель постоянно дорабатываются, и будут обновляться в дальнейшем в связи с проводимыми сделками (купля-продажа, дарение, наследство, право аренды). При инвентаризации земель выявлено расхождение базы данных кадастровых органов и органов государственной регистрации права. В связи с этим, Комитетом направляются запросы ( в 20 Юг направлено 11 запросов) в Управление Росреестра (Мышкинский отдел), в ФГУ «земельная кадастровая палата (Межрайонный отдел №5) для уточнения и приведения в соответствие с имеющимися документами баз данных служб.


В целях усиления контроля за поступлением средств в местные бюджеты поселений, улучшения регулярности текущих платежей и сокращения задолженности по налогам и неналоговым платежам в администрации создана рабочая группа по администрированию местных налогов на территории Мышкинского МР (постановление №1221 от 31.12.2010г) с участием представителей Управления Росреестра и ФГУ «Земельная кадастровая палата»


П.17.3. При инвентаризации земель Мышкинского МР выявлены свободные земельные участки, в отношении которых согласно ЗК РФ публиковались объявления в СМИ «О наличии свободных земельных участков и последующем предоставлении их в аренду или собственность». На основании этого в 201О году предоставлено в аренду по заявлениям граждан 81 земельный участок, по аукциону на право заключения договора аренды - 8 земельных участков, продан в собственность 1 земельный участок.


Согласно плана приватизации на 20Юг продано 2 административных здания: пер.Стадионовский,д.2, ул.Ленина,д.6. Свободных нежилых помещений, путем проведения аукциона «О продаже права на заключение договоров аренды муниципального имущества» в 20Юг передано в аренду в количестве 3-х объектов (ул. Ленина, д. 8, ул.Угличская,д.16/2, электросетевое хозяйство в комплексе). Проведено 2 конкурса на право заключения договоров аренды муниципального имущества, 1 конкурс на право заключения договора мены квартиры.


П.17.4. Сведения о поступлении в консолидированный бюджет ММР доходов от арендной платы за земельные участки и нежилые помещения (не менее 90% от начисленной арендной платы) отражены в приложении №2.































































































