Общественная палата Российской Федерации объявила о старте третьего этапа Всероссийской агроволонтерской акции «#Добрый огород». Премии могут получить лучшие агроволонтеры, эффективно помогающие социально незащищенным гражданам в садоводстве и огородничестве, а также авторы лучших советов для садоводов и огородников.

Социальным работникам, журналистам, педагогам, волонтерам и гражданским активистам вне зависимости от их возраста и сферы занятий предлагается стать организаторами агроволонтерских социальных проектов. Для их реализации можно получить мини-гранты на приобретение посадочного материала, инвентаря, удобрений.

Опытные садоводы и огородники, а также агроволонтеры, которые уже реализовали социальные проекты, могут получить специальные премии. Для них проводятся конкурс агроволонтерских отчетов и конкурс полезных советов для садоводов и огородников. Материалы принимаются в видеоформате и в форме фотографий с текстовыми комментариями. Площадкой для проведения конкурса выступит сообщество проекта в социальных сетях.

Условия конкурсов опубликованы на сайте проекта: https://dobro-ogorod.ru
