Протокол № 3

 рассмотрения заявок на участие в открытом конкурсе

02.08.2011 г.                                                                                                            г. Мышкин

Организатор конкурса :МУ «Администрация Приволжского сельского поселения» 

Предмет конкурса: открытый конкурс  право получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения.

Основание проведения: Постановление Администрации Приволжского сельского поселения от 29.06.2011г. № 56 «О проведении открытого конкурса на право получения статуса специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения». 

Извещение о проведении конкурса было размещено на сайте Мышкинского МР 30.06.2011г.

Место, дата и время рассмотрения заявок на участие в конкурсе осуществлялось по адресу :152830, Ярославская область, г. Мышкин, ул. Никольская, д.16-а., 02.08.2011 г. в 10 часов 00 мин.

Конкурсная комиссия в составе   Е.Н. Коршуновой,  М.Н. Старцева, Г.А. Орловой, рассмотрела заявки на участие в открытом конкурсе.

На участие в конкурсе поступила одна заявка:

Закрытое акционерное общество «Военно-мемориальная компания» г. Москва, ул. Лубянка Б., 11А, стр.1.

	 Решение о допуске участников размещения заказа к участию в конкурсе и о признании участником конкурса или об отказе в допуске участников размещения заказа к участию в конкурсе: 
При рассмотрении заявок на участие в конкурсе выяснилось, что ЗАО «Военно-мемориальная компания» не предоставлены документы в соответствии с п.5.1.3 «Документации к конкурсу по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения», а именно отсутствуют сведения :

- полученную не ранее чем за шесть месяцев до дня размещения на официальном сайте извещения о проведении открытого конкурса выписку из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенную копию такой выписки (для юридических лиц), полученную не ранее чем за шесть месяцев до дня размещения на официальном сайте извещения о проведении открытого конкурса выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или нотариально заверенную копию такой выписки (для индивидуальных предпринимателей);

· документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени участника конкурса - юридического лица (копия решения о назначении или об избрании либо приказа о назначении физического лица на должность, в соответствии с которым такое физическое лицо обладает правом действовать от имени участника конкурса без доверенности (далее  - руководитель). В случае, если от имени участника конкурса действует иное лицо, заявка на участие в конкурсе должна содержать также доверенность на осуществление действий от имени участника конкурса, заверенную печатью участника конкурса и подписанную руководителем участника конкурса (для юридических лиц) или уполномоченным этим руководителем лицом, либо нотариально заверенную копию такой доверенности. В случае, если указанная доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем участника конкурса, заявка на участие в конкурсе должна содержать также

 -    документ, подтверждающий полномочия такого лица;

- копии учредительных документов ( для юридических лиц).

Так же не правильно оформлена заявка на участие в открытом конкурсе. Заявка должна быть оформлена согласно пункту 6.3. «Документации к конкурсу по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения».
В связи с вышеизложенным, руководствуясь п.7.3 «Документации к конкурсу по отбору специализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения» ЗАО «Военно-мемориальная компания» отказано в допуске к участию в конкурсе.
 О признании конкурса несостоявшимся. 
В связи с тем, что  ЗАО «Военно-мемориальная компания» не допускаются к участию в конкурсе и в соответствии с п. 7.3. «Документации к конкурсу по отбору спе-циализированной службы по вопросам похоронного дела на территории Приволжского сельского поселения», утвержденной Постановлением Администрации Приволжского сельского поселения №45 от 16.05.2011г. конкурс признается несостоявшимся. 



Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии.

Председатель комиссии                                                             Е.Н. Коршунова

Заместитель председателя                                                         М.Н. Старцев

Секретарь комиссии                                                                    Г.А. Орлова

