Кто имеет право на получение социальной помощи?
В соответствии с приказом департамента труда и социальной поддержки населения Ярославской области от 30.01.2009 № 2 «Об утверждении Порядка назначения социальной помощи» право на получение социальной помощи имеют граждане Российской Федерации, постоянно или преимущественно проживающие на территории Ярославской области и относящиеся к категориям:
- малоимущих граждан;

- граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- граждан, которые в соответствии с Законом Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области» имеют право на помощь в газификации жилого помещения. 

Кто относится к малоимущим гражданам?

Малоимущие граждане – семья или одиноко проживающий гражданин, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход, не превышающий величины прожиточного минимума (с 01.01.2025 величина прожиточного минимума 17733 рубля).

Социальная помощь малоимущим гражданам оказывается один раз в течение календарного года по одному из следующих оснований:

- на жизнеобеспечение (8866,50 рублей);

- на лечение, в том числе на приобретение лекарственных средств;

- на зубопротезирование;

- на приобретение технических средств реабилитации;
- на приобретение, ремонт или установку холодильника, стиральной машины, электрообогревателя, мебели для организации учебного процесса и отдыха несовершеннолетних, на приобретение, ремонт или замену газовой или электрической плиты, газового или сантехнического оборудования, труб, батарей отопления или печного отопления.
Социальная помощь малоимущим студентам и малоимущим семьям, имеющим в своем составе студента, оказывается в виде пособия в размере, эквивалентному размеру государственной социальной стипендии, установленному статьей 92 Закона Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з (с 01.01.2025 размер пособия 744 рубля).
Какая помощь оказывается гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации?
Социальная помощь предоставляется:
1) Гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, являющимся малообеспеченными, на частичное возмещение расходов, произведенных не позднее 12 месяцев, предшествующих дате подачи заявления. Малообеспеченные граждане – семья или одиноко проживающий гражданин, имеющие среднедушевой доход выше прожиточного минимума, но не превышающий 2 величины прожиточного минимума (35466 рублей).
2) Гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, являющимся инвалидами I группы с нарушением функции опорно-двигательного аппарата, органов зрения, нуждающимся в постоянном постороннем уходе и сопровождении на санаторно-курортное лечение, реабилитацию и отдых.
3) Гражданам, пострадавшим в результате пожара.

4) Гражданам в возрасте от 18 до 23 лет, находящимся в трудной жизненной ситуации, страдающие заболеванием фенилкетонурией, на приобретение низкобелковых и безбелковых продуктов питания.

5) Гражданам на оплату расходов, связанных с обработкой химическим способом земельных участков. Расположенных на территории Ярославской области, засоренных борщевиком Сосновского. 
Кто имеет право на помощь в газификации жилого помещения?

Помощь в газификации жилого помещения - единовременная денежная выплата, предоставляемая на осуществление мероприятий по газификации индивидуального жилого дома (части индивидуального жилого дома), расположенного в населенном пункте Ярославской области, в котором проложены газораспределительные сети, по которым осуществляется транспортировка газа.

Помощь в газификации жилого помещения предоставляется следующим категориям граждан:

- участникам и инвалидам войны;

- лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

- бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

- лицам, работавшим в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектах в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон, действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также членам экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;

- членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, членам семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также членам семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;

- труженикам тыла.

- ветеранам боевых действий;

- семьям, воспитывающим детей погибших сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих;

- членам семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий и военнослужащих, погибших в плену, признанных в установленном порядке пропавшими без вести в районах боевых действий, - со времени исключения указанных военнослужащих из списков воинских частей;

- членам семей военнослужащих, лиц рядового, начальствующего состава органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей);

- многодетным семьям;

- семьям, имеющим трех и более детей, в том числе детей в возрасте до 23 лет;

- малоимущим гражданам;

- инвалидам I группы, в том числе инвалидам I группы вследствие военной травмы;

- детям-инвалидам;

-гражданам, добровольно обратившимся в военные комиссариаты с целью призыва на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года N 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» и на основании решений призывных комиссий по мобилизации направленные и прибывшие в воинские части»;
- гражданам, заключившим контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, принимающие участие в специальной военной операции, проводимой на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей и Украины;

- членам семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года N 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

- ветеранам труда;

- ветеранам труда Ярославской области;

- ветеранам военной службы;

- реабилитированным лицам;

- приемным семьям;

- гражданам пожилого возраста, достигших возраста 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин;

- инвалидам II и III группы, в том числе инвалидам II и III группы вследствие военной травмы;

- лицам, имеющим особый статус (граждане России, удостоенные звания Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации (Героя России) или Героя Социалистического труда, Героя Труда Российской Федерации либо являющиеся полными кавалерами ордена Славы или ордена Трудовой Славы);

- гражданам, принимавшим участие в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, и приравненным к ним лицам в соответствии с действующим законодательством.
