Информация о проведении мероприятий по ведомственному контролю 
в 2018 году.
Ведомственный контроль на территории Мышкинского муниципального района осуществляется в соответствии с законом Ярославской области от 03.04.2012 № 5-з «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства», приказом Департамента труда и социальной поддержки населения Ярославской области от 01.06.12 № 36-12 и постановлением Администрации Мышкинского муниципального района от 18.12.2012 № 1084 «Об осуществлении ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства».

Всего в Мышкинском муниципальном районе осуществляют свою деятельность 26 подведомственных организаций. Численность работающих составляет 857 человек.

За прошедший год было проведено 9 плановых проверок, в соответствии с планом проведения ведомственного контроля, из них по видам экономической деятельности: 2 организации – деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма, 1 организация – розничная торговля лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках), 5 организаций – образование, 1 организация – предоставление коммунальных, социальных (организация отдыха и развлечений) и персональных (бытовых) услуг.

По результатам проведённых проверок выявлено 79 нарушений трудового законодательства, все из них были устранены в установленные сроки. Основная часть нарушений приходится на неправильное ведение документов по кадровому учёту и нарушения в обучении и инструктировании работников по охране труда. В ходе проверок были выявлены следующие нарушения: 

· не все работники организации ознакомлены под роспись с приказами по кадровому делопроизводству и основному виду деятельности;

· не на всех работников в учреждениях оформлены личные карточки формы Т-2, либо оформлены с недочётами;

· трудовые книжки работников оформляются с недочётами;

· в трудовые книжки работников не вшиты вкладыши;

· в трудовых книжках не проставляются личные подписи владельца книжки;

· книги движения трудовых книжек и вкладышей к ним не прошиты, не пронумерованы и не скреплены печатью и подписью;

· работники организаций не ознакомлены под роспись с инструкциями по охране труда;

· журналы регистрации инструктажей по охране труда ведутся с недочётами (не прошиты, не пронумерованы, не скреплены печатью);

· в организациях не разрабатываются инструкции по оказанию первой медицинской доврачебной помощи;

· инструкции по охране труда в организациях не переутверждаются каждые 5 лет;

· журнал учёта несчастных случаев на производстве в организациях оформлен с недочётами либо отсутствует.
По результатам проведения мероприятий по ведомственному контролю организациям выданы акты, в которых указаны нарушенные нормы трудового права, ссылки на нарушенные законодательные и нормативно-правовые акты, а также указаны рекомендации по устранению выявленных нарушений и сроки их устранения.

Отчёты об устранении выявленных нарушений представлены всеми организациями.
