Специальная оценка условий труда

Уважаемые работодатели и руководители малого и среднего бизнеса! Доводим до вашего сведения о необходимости завершения работы по проведению специальной оценки условий труда в целях приведения условий труда на рабочих местах в соответствие с требованиями государственных нормативных документов и установления обоснованных гарантий и компенсаций работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. 

Обязанность по проведению и финансированию спецоценки лежит на работодателях. Поэтому специальную оценку должны проводить все без исключения организации, а также индивидуальные предприниматели, принявшие на работу сотрудников. Что касается предпринимателей без наёмного персонала, то они не являются работодателями, поэтому проводить спецоценку им не нужно. По общему правилу специальную оценку необходимо проводить не реже, чем один раз в пять лет.
Если специальная оценка условий труда не проводилась, работодателя могут привлечь к административной ответственности. Санкции за данное правонарушение предусмотрены статьей 5.27.1. КоАП РФ: предупреждение, штраф - для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей от 5 000 до 10 000 руб., и для юридических лиц - от 60 000 до 80 000 руб. Если нарушение будет совершено повторно, размер санкции увеличится и составит для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей от 30 000 до 40 000 руб., для юридических лиц - от 100 000 до 200 000 руб. Вместо штрафа повторно провинившихся должностных лиц смогут дисквалифицировать на срок от одного года до трёх лет, а деятельность индивидуальных предпринимателей и организаций приостановить на срок до девяноста суток.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: пл. Успенская, д. 3, каб. 7, или по телефону: 8 (48544) 2-22-69.
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