❓ Кто может получить технические средства реабилитации
Право на обеспечение средствами реабилитации имеют дети-инвалиды, инвалиды с нарушениями функции слуха, инвалиды I и II групп с ограниченными возможностями передвижения и способностью к самообслуживанию, постоянно или преимущественно проживающие на территории Ярославской области и нуждающиеся по медицинским показаниям в обеспечении средствами реабилитации.

Обеспечение инвалидов средствами реабилитации осуществляется по медицинским показаниям в соответствии с заключением лечебно-профилактического учреждения, в котором наблюдается инвалид, либо в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выданной учреждением медико-социальной экспертизы.

Средствами реабилитации для инвалидов с нарушением функции зрения, предусмотренными разделом III перечня, обеспечиваются инвалиды, у которых в справке, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной учреждением МСЭ, в графе "группа инвалидности" помимо указания на группу инвалидности стоит запись "по зрению".

Средства реабилитации предоставляются согласно перечню средств реабилитации, предоставляемых бесплатно за счет средств областного бюджета инвалидам, проживающим на территории Ярославской области и нуждающимся по медицинским показаниям в обеспечении такими средствами и приспособлениями. 

Перечень утвержден Приказом департамента труда и социальной поддержки населения Ярославской области от 24.10.2012 № 119-12.

❓ Каким образом можно получить технические средства реабилитации
1.Обратиться с заявлением об обеспечении средствами реабилитации за счет средств областного бюджета в Управление социальной защиты населения и труда администрации Мышкинского муниципального района (г. Мышкин, пл. Успенская, д.3) или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг    (г. Мышкин, ул. Карла Либкнехта, д. 40).

2.При подаче заявления предоставить следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность

- выписку из медицинской карты амбулаторного больного с подтвержденным диагнозом и заключением о нуждаемости в том или ином средстве (средствах) реабилитации, предусмотренном(ых) разделами II - V перечня.

Заявление может быть подано законным представителем либо лицом, уполномоченным на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации

В случае обращения заявителя через представителя в составе документов необходимо представить документы, подтверждающие полномочия представителя и удостоверяющие личность представителя.

❗ ❗ ❗ ВАЖНО
✅ В случае поломки средств реабилитации в сроки, превышающие гарантийные, заявитель (представитель) вновь может обратиться за получением средств реабилитации
✅ Основанием для снятия инвалида с учета для обеспечения средствами реабилитации является:

- поступление от заявителя (представителя) заявления об отказе в обеспечении его заявленными средствами реабилитации;

- смерть заявителя;

- обеспечение заявленными средствами реабилитации.

