Утвержден порядок оказания медицинскими организациями услуг по правовой, психологической и медико-социальной помощи женщинам в период беременности
С 17 марта 2020 года вступил в силу совместный  приказ Минтруда России № 69н и Минздрава России № 95н от 17.02.2020 «Об утверждении Порядка оказания медицинскими организациями услуг по правовой, психологической и медико-социальной помощи женщинам в период беременности» (далее – Порядок).
В  соответствии с утвержденным Порядком услуги по правовой, психологической и медико-социальной помощи женщинам предоставляются медицинскими организациями и иными организациями, осуществляющими медицинскую деятельность, участвующими в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, оказывающими женщинам в период беременности медицинскую помощь в амбулаторных условиях.
Для этого в медицинских организациях должны быть кабинеты медико-социальной и правовой помощи.

Аналогичные услуги оказываются и в Центрах медико-социальной поддержки беременных женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Медицинская организация размещает информацию об оказании услуг по правовой, психологической и медико-социальной помощи и порядке ее получения, включая график работы соответствующих специалистов, на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в общедоступных местах в медицинской организации.

Порядком установлены требования к уровню образования и стажу специалистов, оказывающих услуги по правовой, психологической и медико-социальной помощи беременным женщинам.

Правовая помощь оказывается в виде правового консультирования в устной и письменной форме, в ходе которого специалист разъясняет положения законодательства, регулирующего предоставление мер социальной поддержки женщинам в период беременности, семьям с детьми и малоимущим семьям, информирует  ее о конкретных социальных гарантиях и компенсациях, на которые женщина имеет право, разъясняет порядок обращения в уполномоченные органы для получения мер социальной защиты информируя о перечне необходимых документов для реализации установленных прав, а также возможности получение бесплатной юридической помощи в соответствие с законодательством.
В соответствии с утвержденным Порядком правовая помощь не оказывается в случаях, если женщина:

- обратилась по вопросу, не имеющему правового характера, или вопрос выходит за пределы оказываемой правовой помощи;

- просит составить заявление, жалобу, ходатайство или другой документ правового характера и (или) представлять ее интересы в суде, в органах государственной власти, органах местного самоуправления.

К основным видам деятельности специалиста, оказывающего психологическую помощь, относится психологическое консультирование, психологическая диагностика, психологическая коррекция и профилактика.

Медико-социальная помощь включает в себя комплекс мероприятий медицинского и социального характера, направленных на восстановление, сохранение и укрепление здоровья женщин для обеспечения социального благополучия женщины и новорожденного.

Медико-социальная помощь женщинам может осуществляться в консультативной форме либо в форме оказания (содействия в оказании) социально-бытовых или иных услуг социального характера.
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