В форму налогового уведомления на уплату налогов физических лиц внесены изменения

Приказом Федеральной налоговой службы  России от 17.06.2020 № ЕД-7-21/386@  внесены изменения в форму налогового уведомления, являющегося основанием для уплаты  физическими лицами следующих видов налогов:

- транспортного налога, 

- земельного налога, 

- налога на имущество физических лиц, 

- налога на доходы физических лиц.
Согласно внесенным изменениям вместо точной даты, не позднее которой необходимо уплатить налоги, в уведомлении будет приводиться ссылка на нормы налогового законодательства, определяющие сроки уплаты налогов:

«Срок уплаты налога на доходы физических лиц установлен пунктом 6 статьи 228 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), транспортного налога - пунктом 1 статьи 363 Кодекса, земельного налога - пунктом 1 статьи 397 Кодекса, налога на имущество физических лиц - пунктом 1 статьи 409 Кодекса.».
В соответствии с вышеуказанными  нормами в настоящее время налоги подлежат уплате налогоплательщиками - физическими лицами в срок не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом. Однако, необходимо учитывать возможность изменения  данного срока,  и каждый раз при оплате налогов обращаться к Налоговому кодексу Российской Федерации.
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