Оплата административного штрафа

Лицо, привлеченное к административной ответственности, должно оплатить административный штраф до истечения срока, указанного в постановлении о наложении административного штрафа.  По общему правилу административный штраф должен быть уплачен не позднее 60 дней со дня вступления в силу постановления о наложении административного штрафа. Эта норма предусмотрена  ч.1 ст. 32.2 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ). При этом есть  исключения, которые  установлены ч. 1 - 1.2 ст. 32.2 КоАП РФ. Так,  например,  при предоставлении отсрочки или рассрочки уплаты штрафа он должен быть уплачен в течение 60 дней со дня истечения срока отсрочки или рассрочки.

При наличии обстоятельств, предусмотренных ст. 35.1 КоАП РФ,  судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, могут отсрочить исполнение постановления на срок до одного месяца. Отсрочка – это перенос крайнего срока уплаты штрафа. 
 С учетом материального положения лица, привлеченного к административной ответственности, уплата административного штрафа может быть рассрочена судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, на срок до трех месяцев. Рассрочка – это возможность и переноса срока оплаты штрафа, и оплаты его частями. 
В соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ штраф уплачивается в размере, указанном в постановлении о наложении административного штрафа. Однако, за отдельные  административные правонарушения, например, некоторые нарушения в области дорожного движения,  размер штрафа уменьшается вдвое, если уплатить его не позднее 20 дней со дня вынесения постановления о наложении штрафа. 

При отсутствии самостоятельного заработка у несовершеннолетнего административный штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей.

Сумму административного штрафа можно уплатить через банк, платежного агента, организацию федеральной почтовой связи, через Единый портал государственных услуг.

Уведомлять лицо или орган, вынесший постановление о привлечении к административной ответственности, об уплате штрафа не нужно,  так как в соответствии  с ч. 8 ст. 32.2 КоАП РФ   банк или иная кредитная организация, организация федеральной почтовой связи, платежный агент, которым уплачивается сумма административного штрафа, обязаны направлять информацию об уплате административного штрафа в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах  в порядке и сроки, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Неуплата административного штрафа в установленный срок влечет  применение мер ответственности, предусмотренных  ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, а именно:

-  наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей,
-  либо административный арест на срок до пятнадцати суток,
-   либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
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