При изменении кредитной организации дату доставки пенсии
 можно сохранить


С 18 октября 2020 года вступили в силу изменения в Правила  выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии,  утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17 ноября 2014 года  № 885н.

Согласно внесенным изменениям Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации организует доставку пенсии через кредитную организацию на основании письменного заявления пенсионера (с сохранением по его просьбе даты доставки при переходе из одной кредитной организации в другую).

Таким образом,  при смене кредитной организации, через которую выплачивается пенсия, пенсионер сможет сохранить дату выплаты пенсии.
Напомним, что по действующему законодательству пенсионер сам выбирает способ получения пенсии - через «Почту России» (в этом случае график доставки пенсии устанавливается почтовым отделением)  или кредитную организацию (банк).
Пенсионер вправе в любое время по своему усмотрению сменить банк, через который он получает  пенсию. Ранее при смене кредитной организации (банка), срок  доставки пенсии  мог измениться. По новым правилам при смене банка по желанию пенсионера дата доставки  пенсии останется прежней.
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