Способы направления налогового уведомления
Физические лица уплачивают имущественные налоги на основании налогового уведомления, направляемого им налоговым органом.

Направление налогового уведомления осуществляется не позднее 30 дней до наступления срока платежа.

Налоговое уведомление:

1. передается физическому лицу (его представителю) лично под расписку.

Налогоплательщик (его представитель) вправе получить налоговое уведомление на бумажном носителе под расписку в налоговом органе либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг – МФЦ  (в случае, если  налоговым органом заключено соглашение о возможности оказания соответствующей услуги)  на основании заявления о выдаче налогового уведомления. Срок предоставления налогового уведомления - не позднее пяти рабочих дней со дня регистрации соответствующего заявления в налоговом органе.

2. направляется по почте заказным письмом.
В случае направления налогового уведомления по почте заказным письмом налоговое уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

3. передается через личный кабинет налогоплательщика.

Для пользователей Личного кабинета налогоплательщика налоговое уведомление размещается в Личном кабинете налогоплательщика в электронной форме, при этом не происходит дублирования уведомления на бумажном носителе. Но, если  налогоплательщик хочет дополнительно получить налоговое уведомление на бумажном носителе по почте, то он должен сообщить в  налоговую инспекцию об этом. 

Получить доступ к личному кабинету налогоплательщика можно  одним из трех способов:

- с помощью логина и пароля, указанных в регистрационной карте, которую можно получить в налоговом органе;

- с помощью учетной записи Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА),  т.е. с помощью  реквизитов доступа, используемых для авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг;

 -  с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи. Квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи должен быть выдан Удостоверяющим центром, аккредитованным Минкомсвязи России.
В соответствии с информацией ФНС России налоговые уведомления не направляются на бумажном носителе по почте в следующих случаях:

- у налогоплательщика есть налоговая льгота, вычет или иные установленные законодательством основания, полностью освобождающие его от уплаты налога;

- если общая сумма налогов, отражаемых в уведомлении, составляет менее 100 рублей. Исключение - налоговый орган направит уведомление в том году, по окончании которого он утратит право его направить (за три предшествующих года). Например, в 2020 году налоговое уведомление может содержать информацию по налогам за 2017 год (п. 4 ст. 52 Налогового кодекса РФ).
- физическое лицо является пользователем личного кабинета налогоплательщика на сайте ФНС России и при этом не направило в налоговый орган уведомление о необходимости получения документов на бумажном носителе.

При неполучении налогового уведомления налогоплательщику следует обратиться в инспекцию либо направить информацию через личный кабинет налогоплательщика или сервис «Обратиться в ФНС России».

За разъяснениями относительно содержания налогового уведомления можно обратиться в налоговый орган - через личный кабинет налогоплательщика, почтовым сообщением, путем личного обращения или через уполномоченный МФЦ (в случае, если  налоговым органом заключено соглашение о возможности оказания соответствующей услуги). Дополнительную информацию могут предоставить также в  контакт-центре ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России по единому номеру телефона: 8-800-222-22-22.
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