Трудовой кодекс Российской Федерации  не требует от работника заполнения обходного листа при увольнении

Нередко работодатели используют обходной лист для окончательного расчета с работником при его увольнении. В обходном листе работник собирает подписи различных  лиц о том, что выполнил те или иные действия, - сдал дела, выданное ему оборудование, подтвердил прекращение доступа к  определенной информации, производственным помещениям и т.д.
Но,  федеральное законодательство не предусматривает обязанность:

- работодателя - выдавать обходной лист увольняющемуся сотруднику;

- сотрудника - заполнять обходной лист при увольнении.

При этом обходной лист упоминается в некоторых ведомственных нормативных документах как обязательный этап прекращения трудовых отношений с сотрудниками государственных работодателей. Например, обходные листы сдают:

-  уволенные гражданские служащие;

- уходящие работники Минюста России, органов и учреждений уголовно-исполнительной системы, органов внутренних дел и др.
Однако, по мнению Минтруда России оформление обходного листа при увольнении работника законодательством не предусмотрено (Письмо Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 16 сентября 2020 года № 14-2/ООГ-14959). 
В соответствии со статьей 84.1 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель не вправе задерживать выплату окончательного расчета и выдачу трудовой книжки (в случае ее ведения) либо предоставление сведений о трудовой деятельности, если работник не сдал обходной лист в день увольнения. По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать ему заверенные надлежащим образом копии документов, связанных с работой.
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