Особенности регулирования труда дистанционных работников

С 1 января 2021 года вступили в силу изменения в  главу 49.1 Трудового кодекса Российской Федерации, которой регулируются вопросы дистанционной работы.
В частности, ввели понятие удаленной работы, приравняв ее к дистанционной работе.
Дистанционная (удаленная) работа -  это выполнение определенной трудовым договором трудовой функции вне места нахождения:
- работодателя;
- его филиала, представительства;
- иного обособленного структурного подразделения (включая  расположенные в другой местности);
- стационарного рабочего места;
- территории или объекта, прямо или косвенно находящихся под контролем работодателя.

Обязательным условием является  использование информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе  сети «Интернет», и сетей связи общего пользования для:

 - выполнения трудовой функции;
- взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции.
Установлено, что трудовым договором или дополнительным соглашением к трудовому договору может предусматриваться выполнение работником трудовой функции дистанционно:

- на постоянной основе - в течение срока действия трудового договора;

- временно  - непрерывно (но, не более 6 месяцев) или  периодически (при условии чередования периодов дистанционной работы и работы на стационарном рабочем месте).

В исключительных случаях временно перевести сотрудника на дистанционный режим можно без его согласия. К таким ситуациям относятся: катастрофы природного или техногенного характера, производственная авария, несчастный случай на производстве, пожар, наводнение, землетрясение, эпидемия, ситуация, угрожающая населению  и др.
Трудовой договор  и дополнительное соглашение к трудовому договору о выполнении трудовой функции дистанционно могут заключаться путем обмена между работником и работодателем  электронными документами. Но если работник пожелает получить на руки надлежащим образом оформленный экземпляр трудового договора на бумажном носителе, он должен направить работодателю соответствующее заявление в письменном виде. В этом случае работодатель не позднее 3 рабочих дней со дня получения заявления обязан направить дистанционному работнику экземпляр договора на бумажном носителе.
Если иное не предусмотрено коллективным договором, локальным нормативным актом, принятым с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, трудовым договором, дополнительным соглашением к трудовому договору, режим рабочего времени дистанционного работника устанавливается таким работником по своему усмотрению. При этом время взаимодействия дистанционного работника с работодателем включается в рабочее время. Если общение работодателя с работником станет выходить за пределы нормальной продолжительности рабочего дня, дополнительное время необходимо будет оплачивать как сверхурочную работу.

Работодатель должен  обеспечить дистанционного работника необходимыми для выполнения им трудовой функции оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации и иными средствами. Если дистанционный работник с согласия или ведома работодателя использует вышеуказанные средства (свои собственные или арендованные), то работодатель выплачивает дистанционному работнику компенсацию за такое использование и возмещает расходы, связанные с таким использованием.
Законодательно закреплено, что выполнение работником трудовой функции дистанционно не может являться основанием для снижения ему заработной платы.

Установлены дополнительные основания прекращения трудового договора с дистанционным работником:

 - невыход на связь с работодателем по вопросам, связанным с выполнением трудовой функции, более двух рабочих дней подряд со дня поступления соответствующего запроса работодателя (за исключением случая, если более длительный срок для взаимодействия с работодателем не установлен порядком взаимодействия работодателя и работника, предусмотренным частью 9 статьи 312.3 Трудового кодекса Российской Федерации);
- изменение сотрудником, работающим удаленно на постоянной основе, места проживания, если это влечет невозможность продолжать дистанционную работу.
Кроме того, в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены иные изменения, касающиеся регулирования вопросов дистанционной (удаленной) работы.
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