Отменена государственная пошлина за оформление ранее возникших прав собственности на недвижимость

С 1 января 2021 года вступили в силу изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, согласно которым за государственную регистрацию ранее возникших прав на недвижимость не взимается государственная пошлина. До вступления в силу изменений в закон за указанную государственную услугу нужно было заплатить 1 тысячу рублей.

Ранее возникшие права собственности на недвижимость - это права на объекты недвижимости, которые были приобретены в установленном законом порядке до 31.01.1998, то есть до вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». 
До 31.01.1998 права на недвижимое имущество регистрировали различные организации, такие как органы технической инвентаризации (БТИ), органы местного самоуправления: земельные комитеты, исполнительные комитеты районного, городского Совета народных депутатов и другие. Некоторые права на недвижимость требовали нотариального удостоверения. 
Если ваше право было зарегистрировано до того момента, когда начал действовать Федеральный закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», то в записях Единого государственного реестра недвижимости отметки о его регистрации нет. Это значит, что при получении сведений об актуальных правах или обременениях на объект недвижимого имущества выдается выписка о том, что прав или ограничений не зарегистрировано.
Однако, указанные права считаются действительными вне зависимости от их регистрации в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

По информации Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии государственная регистрация ранее возникшего права в ЕГРН проводится по желанию правообладателя. Для этого нужно обратиться в МФЦ - представить соответствующее заявление и ранее полученный документ, удостоверяющий право на объект недвижимости.

При этом если правообладатель хочет продать или подарить такой объект недвижимости, ему обязательно нужно зарегистрировать на него свое право.
Принятые изменения направлены на стимулирование правообладателей, чьи права считаются возникшими в силу закона, к оформлению прав на принадлежащие им объекты. Это позволит повысить защиту прав и законных интересов собственников недвижимости.
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