Предусмотрено бессрочное действие нормы о праве на льготы при приеме на обучение отдельных категорий лиц


С 28 февраля 2021 года в соответствии со статьей 71 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» право на прием на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах установленной квоты имеют:

-  дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы;

-  ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1 - 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах».

Напоминаем, что льготный порядок приема в высшие учебные заведения  был предусмотрен  и ранее.  Однако,   в отношении   детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и ветеранов боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1 - 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах»,   данная льгота носила временный характер,  и  ее срок был установлен  до 1 января 2021 года. Теперь право на льготы при приеме  на обучение по программам бакалавриата и специалитета в пределах установленной квоты  для указанной категории лиц станет бессрочным. 
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