Особенности работы во время  отпуска по уходу за ребенком

В соответствии со статьей 256 Трудового кодекса Российской Федерации по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Такой отпуск может быть использован полностью или по частям также отцом ребенка, бабушкой, дедом, другим родственником или опекуном, фактически осуществляющим уход за ребенком.

Во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком женщина или иные лица, указанные в статье 256 Трудового кодекса Российской Федерации, вправе  работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию.

При этом необходимо  иметь в виду следующее:

- при получении соответствующего заявления от работника, ему  нельзя отказать в неполном рабочем времени в период отпуска по уходу за ребенком (Письмо Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации  от 14.12.2020 № 14-2/ООГ-18043);
-  законодательно  не ограничена продолжительность неполного рабочего времени для работника, который находится в отпуске по уходу за ребенком и трудится в таком режиме. Но, при этом право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется за работником только при условии, что он самостоятельно осуществляет уход за ребенком и у него достаточно времени на данный уход  (Письмо Государственного учреждения - Московского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации от 14.10.2020 N 14-15/7710-4421л).
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