Особенности предоставления ежегодного отпуска многодетным родителям
С 20 марта 2021 года  в статью 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации  внесены изменения, которыми предусматривается, что право на  ежегодный отпуск в удобное время полагается лицам, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет до достижения младшим из детей возраста четырнадцати лет. 
Таким образом, ежегодный отпуск многодетным родителям будет предоставляться в удобное для них время только  при одновременном соблюдении следующих условий:

- у работника имеется, как минимум, трое детей, которым еще не исполнилось 18 лет;

- как минимум, одному из этих детей еще не исполнилось 14 лет.

Напомним, что ранее многодетным родителям предоставлялся ежегодный отпуск  в удобное для них время, только если все дети  были младше 12 лет.

При  предоставлении отпуска многодетным родителям   необходимо учитывать то, что если у многодетного родителя еще не возникло право на ежегодный отпуск (не отработал у данного работодателя 6 месяцев, не начался тот рабочий год, за который  предоставляется отпуск), то и требовать предоставления отпуска на основании ст. 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации он не может.
 Работодатель включает  указанного сотрудника  в график отпусков, учитывая  его  мнение относительно времени  использования отпуска. При этом у работника  остается право использовать ежегодный отпуск в удобное для него время, и работодатель не вправе отказать  в изменении даты использования отпуска.
Никаких дополнительных гарантий в части продолжительности ежегодного отпуска Трудовой кодекс Российской Федерации для многодетных родителей не предусматривает.
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