Обязанность внуков содержать дедушку и бабушку

На основании статьи 95 Семейного кодекса Российской Федерации (далее - СК РФ) нетрудоспособные нуждающиеся в помощи дедушка и бабушка в случае невозможности получения содержания от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супруга (бывшего супруга) имеют право требовать в судебном порядке получения алиментов от своих трудоспособных совершеннолетних внуков, обладающих необходимыми для этого средствами.

Таким образом, для получения алиментов от внуков необходимо соблюдение следующих условий.
1) Нетрудоспособность дедушки и бабушки.
В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 26.12.2017 № 56 «О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов» под нетрудоспособными совершеннолетними лицами, имеющими право на алименты, следует понимать лиц, признанных в установленном порядке инвалидами I, II или III группы, а также лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста.

2) Нуждаемость дедушки и бабушки  в помощи. 

Нуждаемость возникает в случае, если реальный доход  дедушки и бабушки не позволяет им содержать себя самостоятельно (учитываются расходы на жилье, лечение, питание, посторонний уход и др.).
3) Отсутствие возможности получить содержание от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супруга (бывшего супруга)
Алиментные обязательства внуков являются алиментными обязательствами второй очереди и возникают только в случае невозможности    получить дедушкой и бабушкой  содержание от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супруга (бывшего супруга) в результате их смерти, безвестного отсутствия, уклонения от уплаты алиментов, полного отсутствия у них средств и др.
4) Внуки, от которых взыскатели требуют выплаты алиментов,  должны быть совершеннолетними, трудоспособными и располагать  достаточными материальными средствами. Это означает, что после уплаты алиментов у внуков  должно хватать  денег на себя и свою семью.

Вышеуказанное право на алименты распространяется также на лиц, достигших возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин) ( ст. 169 СК РФ).

Трудоспособные совершеннолетние внуки  могут уплачивать алименты на основании нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов (размер алиментов определяется по усмотрению сторон и прописывается в соглашении).  В случае  отсутствии соглашения, для взыскания алиментов необходимо обратиться в суд (ст. 98 СК РФ). При этом законодательством не предусмотрен конкретный размер алиментных выплат. 
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