Новый порядок проведения медицинских осмотров

В соответствии со статьей 213 Трудового кодекса Российской Федерации:

-  работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (в том числе на подземных работах), а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний;

- работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей проходят указанные медицинские осмотры в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения и распространения заболеваний.

С 1 апреля 2021 года  вступил в силу приказ Министерства здравоохранения  Российской Федерации  от 28 января 2021 года № 29н, утверждающий новый Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью 4 статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, и новый Перечень медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры.

Среди изменений в новом порядке проведения медицинских осмотров можно отметить, например,  такие:

- периодические осмотры смогут проводить мобильные медицинские  бригады врачей - специалистов. Работники перед проведением периодических осмотров мобильными бригадами проходят в медицинских организациях диагностические исследования.
- результаты предварительного или периодического осмотра, диспансеризации, иных медицинских осмотров, подтвержденных медицинскими документами, которые работник прошел не более одного года назад, должны учесть, если нет показаний для повторных исследований или обследований. До 1 апреля 2021 года  предыдущие осмотры учитывать  было необязательно и др.
Также с 1 апреля 2021 года вступил в силу приказ Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации № 988н и Министерства здравоохранения Российской Федерации № 1420н  от 31 декабря 2020 года,  утверждающий новый Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.
Вышеуказанные приказы действуют до 1 апреля 2027 года.
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