Сроки подачи работником иска о компенсации морального вреда
Ранее в Трудовом кодексе Российской Федерации не были установлены сроки обращения работника в суд с требованием о компенсации морального вреда, причиненного нарушением  его трудовых прав. Если работник обращался в суд при нарушении его прав работодателем и выигрывал суд,   то он получал право  на компенсацию морального вреда.  Но при этом законом не было определено,  в какой срок  работник может обратиться  с  таким  требованием в суд.
В связи с этим Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 14 июля 2020 года № 35-П часть первая статьи 392 Трудового кодекса  Российской Федерации была  признана не соответствующей Конституции Российской Федерации.
С 16 апреля 2021 года вступят в силу изменения в статьи 391 и 392 Трудового кодекса Российской Федерации, касающиеся компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя.
Внесенными изменениями закреплено, что индивидуальные трудовые споры по заявлению работника о компенсации морального вреда, причиненного неправомерными действиями (бездействием) работодателя рассматриваются непосредственно в судах. 
Требование о такой компенсации может быть заявлено в суд:

- одновременно с требованием о восстановлении нарушенных трудовых прав, 

-  либо в течение 3 месяцев после вступления в законную силу решения суда, которым эти права были восстановлены полностью или частично.
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