Выдача работнику справки о сумме заработной платы при увольнении
 В соответствии со статьей 4.1 Федерального закона  от 29.12.2006       № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»  работодатель обязан выдать   работнику в день прекращения работы (службы, иной деятельности) справку о сумме заработка за два календарных года, предшествующих году прекращения работ (службы, иной деятельности),   и текущий календарный год.
Указанная справка дает информацию для дальнейшего начисления человеку различных социальных льгот и пособий, гарантированных государством (например, выплата пособий по больничному листу, по беременности и родам и др.).
Справка о сумме заработной платы выдается  по форме, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 30.04.2013 № 182н, и заверяется  печатью организации (при наличии).

Если в день увольнения выдать справку работнику не получится, например, его не будет на работе, то работодатель направляет работнику по адресу его места жительства, известному работодателю, уведомление о необходимости явиться за справкой либо о даче согласия на отправление ее по почте.  О своем согласии на отправление справки по почте, работник должен сообщить работодателю в письменном виде.
После прекращения работы (службы, иной деятельности) справка о заработной плате выдается по письменному заявлению застрахованного лица  (его законного представителя либо доверенного лица) не позднее трех рабочих дней со дня получения (регистрации) страхователем заявления.
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