Ответственность за неуплату алиментов
К неплательщику алиментов, который умышленно избегает выполнения своей обязанности, могут применяться следующие меры воздействия:

- взыскание  в судебном порядке неустойки в размере 0,1% от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки - если  должник не платит алименты по решению суда. При образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по соглашению об уплате алиментов, виновное лицо несет ответственность в порядке, предусмотренном этим соглашением (статья 115 Семейного кодекса Российской Федерации).

- взыскание в судебном порядке  всех причиненных просрочкой убытков в части, не покрытой неустойкой (статья 115 Семейного кодекса Российской Федерации).

- административная ответственность - если родитель без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения не уплачивает алименты в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства и если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, то такой родитель может быть привлечен к административной ответственности в виде обязательных работ на срок до 150 часов, или административного ареста на срок от 10 до 15 суток, или административного штрафа в размере 20 тысяч рублей ( статья 5.35.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации).
- уголовная ответственность  в виде исправительных либо принудительных работ на срок до одного года, или ареста на срок до трех месяцев, или лишения свободы на срок до одного года (статья 157 Уголовного кодекса Российской Федерации). Это возможно, если родитель неоднократно не уплачивал алименты без уважительных причин и при этом ранее уже был привлечен к административной ответственности за неуплату алиментов и считается подвергнутым административному наказанию.

- лишение родительских прав при злостном уклонении от уплаты алиментов (статья 69 Семейного кодекса Российской Федерации).

Также в соответствии с Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» судебные приставы-исполнители могут  осуществить исполнительные действия в отношении должника по уплате алиментов, а именно временное ограничение на пользование  правом управления транспортными средствами, временное ограничение  на выезд из Российской Федерации, установление исполнительского сбора в размере семи процентов от подлежащей взысканию суммы или стоимости взыскиваемого имущества, но не менее одной тысячи рублей  и др. 
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