Если вам продали просроченный товар
Продукция считается просроченной, если истек срок годности -   установленный изготовителем период времени, по истечении которого товар считается непригодным для использования по назначению. Срок годности в обязательном порядке  устанавливается на продукты питания, парфюмерно-косметические товары, медикаменты, товары бытовой химии и иные подобные товары.

    Если вы приобрели товар и обнаружили, что его срок годности истек или не указан, вы вправе по своему выбору потребовать:

- замены товара на другой такой же  товар надлежащего качества, в том числе с перерасчетом покупной цены; 

- возврата уплаченной за товар суммы.

Для этого необходимо  предъявить продавцу сам товар и  при наличии - кассовый чек или иной документ, подтверждающий дату и место приобретения данного товара. Отсутствие чека не является препятствием для восстановления прав потребителя, так как доказать факт совершения покупки можно любым иным способом. Например, выпиской из банка, если оплата производилась банковской картой, показаниями свидетелей, данными с камер видеонаблюдения в самом магазине и др.
Продавец может отказать в удовлетворении требований потребителя, но отказ должен быть обоснован. Причинами  отказа не могут быть отсутствие чека, разрыв упаковки или признаки частичного использования продукта. 
 В случае отказа продавца составляется  письменная претензия, в которой указываются  -   данные о продавце, ваши Ф.И.О. и контактные данные, наименование товара, изготовителя, даты изготовления и упаковки, срока годности  и другие  идентифицирующие  товар признаки, дату и место  приобретения товара, время  и обстоятельства  обнаружения отсутствия указания срока годности или его истечения, требования к продавцу. К претензии прикладываются копии документов, подтверждающих приобретение и оплату товара.

Если продавец отказывается получить от вас претензию, то направьте её заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложения. 
Продавец должен вернуть вам денежные средства в течение 10 дней с момента предъявления такого требования.  Замена  некачественного товара  должна произойти в течение 7 дней со дня предъявления требования ( 20 дней - если проводится дополнительная проверка качества товара). Если на момент предъявления требования о замене такой же товар отсутствует, то его заменят в течение месяца со дня предъявления требования.

Если продавец отказывается вернуть денежные средства или заменить товар с истекшим сроком годности (без указания такового), подайте жалобу в территориальный орган Роспотребнадзора  либо обратитесь в суд с исковым заявлением.
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