В  выписке из ЕГРН появятся сведения об аварийности жилья
В настоящее время в открытом доступе отсутствует  информация о признании жилого помещения непригодным для проживания или  многоквартирного дома  аварийным. В связи с этим граждане при покупке жилых помещений в большинстве случаев  не владеют информацией об аварийности приобретаемого ими жилья.

С 1 февраля 2022 года в кадастр недвижимости будут  вноситься  дополнительные сведения об объекте недвижимого имущества: 

- сведения о том, что жилое помещение расположено в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу или реконструкции,
- сведения о признании жилого помещения, расположенного в многоквартирном доме, непригодным для проживания.

Органы государственной власти и  органы местного самоуправления обязаны будут  направлять в Росреестр решения о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и (или) о признании жилого помещения, в том числе жилого дома, непригодным для проживания. 

Росреестр включит поступившую  информацию в  выписки из Единого государственного реестра недвижимости, которые  будут дополнительно содержать сведения о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и (или) о признании жилого помещения, в том числе жилого дома, непригодным для проживания.

Вышеуказанные изменения в законодательстве позволят упростить процесс получения информации об аварийности жилья, защитить и обезопасить граждан  от покупки непригодного жилья.
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