ОТПУСК НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ РАБОТНИКОВ
Трудовым кодексом Российской Федерации (ТК РФ) предусмотрены особенности регулирования труда и отдыха несовершеннолетних работников.
Так при предоставлении ежегодных основных оплачиваемых отпусков работникам в возрасте до 18 лет необходимо учитывать следующее: 
- продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска   составляет 31 календарный день (ст. 267 ТК РФ), а не 28 календарных дней (продолжительность по общему правилу); 
В случае, если отпуск предоставляется работнику после достижения им 18 лет, продолжительность отпуска определяется пропорционально времени, отработанному до и после наступления совершеннолетия (п. 21 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 28.01.2014 № 1).

-  отпуск предоставляется  в удобное для несовершеннолетних работников   время (ст. 267 ТК РФ);
- по соответствующему заявлению несовершеннолетние работники  могут получить отпуск до истечения шести месяцев непрерывной работы        (ст. 122 ТК РФ), т.е.  по желанию  несовершеннолетнего работника отпуск может быть получен, например, через месяц после трудоустройства;
- установлен запрет на непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска несовершеннолетним работникам (ст. 124 ТК РФ), т.е. отпуск должен быть использован в текущем году, поскольку не предоставить его ни  по соглашению сторон, ни  в силу производственной необходимости, нельзя;
-  несовершеннолетнего работника нельзя отозвать из отпуска (ст. 125 ТК РФ);

-  запрещено заменять отпуск несовершеннолетнего  работника денежной компенсацией, даже за период свыше 28 календарных дней  (ст. 126 ТК РФ).


 Вышеуказанными гарантиями несовершеннолетние работники пользуются до даты достижения 18 лет включительно.
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