Пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности

С 1 июля 2021 года женщинам, которые встали на учет в ранние сроки беременности, будут платить  пособие  по новым правилам. Данное пособие 

станет ежемесячным, а не единовременным как сейчас, и также пособие увеличится в размерах (составит 50 процентов величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в субъекте Российской Федерации по месту  жительства (пребывания) или фактического проживания беременной женщины на дату обращения за назначением пособия).

 Однако,  право на указанное пособие женщины будут иметь только при соблюдении  следующих условий:

-  срок их беременности составляет шесть и более недель;

- постановка на учет в медицинских организациях осуществлена в ранние сроки беременности (до двенадцати недель);

 - размер среднедушевого дохода их семей не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в субъекте Российской Федерации по месту их жительства (пребывания) или фактического проживания, установленную в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» на дату обращения за назначением указанного пособия».
По информации  Фонда социального страхования РФ   единовременное пособие за постановку на учет в ранние сроки беременности при наступлении отпуска по беременности и родам до 1 июля 2021 года будет  выплачиваться ФСС РФ. После этой даты назначение и выплата пособия будет осуществляться через Пенсионный фонд РФ  независимо от того, работает женщина или нет.
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