Установлена ответственность за нарушение порядка расчета оплаты коммунальных услуг в частных жилых домах

Ранее в статье  157 Жилищного кодекса Российской Федерации была установлена ответственность лица, предоставляющего коммунальные услуги, за нарушение порядка расчета платы за коммунальные услуги только перед собственником  помещения в многоквартирном доме или нанимателем  жилого помещения по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного либо муниципального жилищного фонда.


Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 214-ФЗ внесены изменения в статью 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми поставщики коммунальных услуг отвечают за необоснованную переплату  за коммунальные услуги  теперь и перед собственниками частных  жилых домов.

Лицо, предоставляющее коммунальные услуги, при необоснованном  увеличении размера платы за коммунальные услуги, обязано уплатить штраф в размере пятидесяти процентов величины превышения начисленной платы за коммунальные услуги над размером платы, которую надлежало начислить (кроме случаев, если такое нарушение произошло по вине собственника или нанимателя  жилого помещения или было устранено до обращения и (или) до оплаты указанными лицами).  
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