Об обслуживании вне очереди детей-инвалидов и их сопровождающих
В Указ Президента Российской Федерации от 02.10.1992 № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов» внесены изменения,  согласно которым с 26 июля 2021 года дети-инвалиды и лица, сопровождающие таких детей:

-  обслуживаются вне очереди на предприятиях торговли, общественного питания, службы быта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, в юридических службах и других организациях, обслуживающих население;

- пользуются правом внеочередного приема руководителями и другими должностными лицами предприятий, учреждений и организаций.
Ранее данные положения касались только инвалидов I и II групп. 
Напомним, что в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в  зависимости от степени расстройства функций организма лицам, признанным инвалидами, устанавливается группа инвалидности, а лицам в возрасте до 18 лет устанавливается категория «ребенок-инвалид».  Сопровождающими лицами  могут быть совершеннолетние граждане, которые способны осуществлять уход за ребенком-инвалидом (родители, опекуны, попечители и др.).
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