Перемена имени и фамилии несовершеннолетнего ребенка
В соответствии со статьей 59 Семейного кодекса Российской Федерации порядок изменения имени и (или) фамилии ребенка зависит от его возраста. 

До достижения ребенком возраста 14 лет изменение имени и (или) фамилии возможно  с разрешения органа опеки и попечительства (при этом  изменение имени и (или) фамилии ребенка, достигшего возраста 10  лет, может быть произведено только с его согласия):

 - по совместной просьбе родителей - исходя из интересов ребенка возможно  изменить имя ребенку, а также изменить присвоенную ему фамилию на фамилию другого родителя;

- если родители проживают раздельно и родитель, с которым проживает ребенок, желает присвоить ему свою фамилию -  вопрос решается в зависимости от интересов ребенка и с учетом мнения другого родителя         (учет мнения родителя не обязателен при невозможности установления его места нахождения, лишении его родительских прав, признании недееспособным, а также в случаях уклонения родителя без уважительных причин от воспитания и содержания ребенка);
- если ребенок рожден от лиц, не состоящих в браке между собой, и отцовство в законном порядке не установлено -  исходя из интересов ребенка возможно изменить его фамилию на фамилию матери, которую она носит в момент обращения с такой просьбой.

На территории Ярославской области действует Указ Губернатора Ярославской области  от 29.06.2012 № 303 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги "Выдача разрешения на изменение имени, фамилии несовершеннолетнего"».

Ребенок, достигший возраста 14 лет, вправе сам переменить свое имя   и (или)  фамилию. При этом перемена имени и (или) фамилии лицом, не достигшим совершеннолетия, производится при наличии согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя, а при отсутствии такого согласия на основании решения суда, за исключением случаев приобретения лицом полной дееспособности до достижения им совершеннолетия.

Перемена имени и (или) фамилии  подлежит государственной регистрации в органах записи актов гражданского состояния.
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