Сроки  применения дисциплинарного взыскания
Сроки, в течение которых возможно применить к работнику дисциплинарное взыскание, установлены в статье 193 Трудового кодекса Российской Федерации.

Дисциплинарное взыскание применяется не позднее одного месяца  со дня обнаружения проступка. 
В указанный срок не включается: 
- время болезни работника, 
- время пребывания работника в отпуске (ежегодный (основной и дополнительный) отпуск, отпуск в связи с обучением в учебных заведениях, отпуск без сохранения заработной платы). Отсутствие работника на работе по иным основаниям, в том числе и в связи с использованием дней отдыха (отгулов) независимо от их продолжительности (например, при вахтовом методе организации работ), не прерывает течение указанного срока.
- время, необходимое на учет мнения представительного органа работников (профсоюзной организации и др.).
Днем обнаружения проступка, с которого начинается течение месячного срока, считается день, когда лицу, которому по работе (службе) подчинен работник, стало известно о совершении проступка, независимо от того, наделено ли оно правом наложения дисциплинарных взысканий (пункт 34 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 № 2).

При этом дисциплинарное взыскание не  может быть применено:
 - позднее шести месяцев со дня совершения проступка работником, 
- позднее двух лет со дня  совершения проступка -  по результатам ревизии, проверки финансово-хозяйственной деятельности или аудиторской проверки

- позднее трех лет со дня совершения проступка - по взысканиям  за несоблюдение работником ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

Если проступок работника стал основанием для возбуждения уголовного дела, то время производства по нему не учитывается при расчете периода, прошедшего с момента совершения проступка.

После прекращения трудового договора, работодатель не вправе применить к работнику дисциплинарное взыскание, даже если в последующем заключается новый трудовой договор между ними.
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