Увольнение беременной женщины

В соответствии со статьей 261 Трудового кодекса Российской Федерации  расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременной женщиной не допускается. Исключение составляют только случаи ликвидации организации или прекращение деятельности индивидуального предпринимателя.
Таким образом, уволить беременную женщину нельзя даже при сокращении численности или штата, поскольку увольнение по сокращению численности или штата - это увольнение по инициативе работодателя.
Если женщина, уволенная по инициативе работодателя, узнает о своей беременности и обратится в суд с иском о восстановлении на работе, суд восстановит ее на работе, несмотря на то, что работодатель не знал о беременности работницы (абз. 1 п. 25 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28.01.2014 № 1).

 Женщина будет восстановлена на работе даже в том случае, если к моменту рассмотрения в суде ее иска беременность не сохранилась (абз. 2 п. 25 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28.01.2014 № 1).

Работодатель должен будет оплатить восстановленной  на работе женщине время вынужденного прогула.

В случае нарушения запрета на увольнение беременной женщины возможно привлечение работодателя  не только к административной ответственности (части 1,2 статьи 5.27 КоАП РФ), но и к уголовной ответственности (статья 145 УК РФ).
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