Удержания из зарплаты должника

Исполнительный документ - это документ, который содержит предписание уполномоченного органа, подлежащее принудительному исполнению, то есть помимо воли должника  (например, исполнительный лист, судебный приказ, акт по делу об административном правонарушении и др.).

Исполнительный документ может быть предъявлен самим взыскателем или службой судебных приставов.
Взыскатель может направить исполнительный документ, минуя службу судебных приставов, если речь идет о взыскании:

- периодических платежей (например, ежемесячных алиментов);

- единовременного платежа на сумму не более 100 тыс. рублей.
 С 27 сентября 2021 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», касающиеся порядка удержаний по исполнительным листам из заработной платы работников.

Изменения касаются только тех ситуаций, когда исполнительный документ поступил не от взыскателя, а через службу судебных приставов.
 Лица, выплачивающие должнику заработную плату или иные периодические платежи,  обязаны перевести на депозитный счет службы судебных приставов удержанные денежные средства  в трехдневный срок со дня выплаты заработной платы.
В случаях, когда исполнительный лист направил сам взыскатель, изменений нет - удержанные суммы перечисляют напрямую ему. То есть, в случаях, предусмотренных статьей 9 Федерального закона «Об исполнительном производстве» лица, выплачивающие должнику заработную плату или иные периодические платежи, в трехдневный срок со дня выплаты обязаны выплачивать или переводить удержанные денежные средства взыскателю. 

Как и ранее, перевод и перечисление денежных средств производятся за счет должника.
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