Дубликат трудовой книжки

Согласно Приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 19.05.2021 № 320н «Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек» дубликат трудовой книжки выдается:

- при утрате трудовой книжки работником;
-  если в трудовой книжке имеется запись об увольнении или переводе на другую работу, признанная недействительной;

- если трудовая книжка пришла в негодность (порвана, обгорела, испачкана);

- при массовой утрате работодателем трудовых книжек работников в результате чрезвычайных ситуаций (экологические и техногенные катастрофы, стихийные бедствия, массовые беспорядки и другие чрезвычайные обстоятельства).

В соответствии с Письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28.09.2021 № 14-6/ООГ-9180 в случае если трудовая книжка (вкладыш) пришла в негодность (обгорела, порвана, испачкана), а равно утрачена,  работник вправе обратиться к работодателю для выдачи дубликата трудовой книжки. Работодатель выдает работнику дубликат трудовой книжки не позднее 15 рабочих дней со дня подачи работником заявления. При этом дубликат оформляется без акта комиссии по установлению стажа, создаваемой органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Комиссия по установлению стажа создается органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в случаях массовой утраты трудовых книжек. На основании акта комиссии работодатель выдает работнику дубликат трудовой книжки.
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