Уплата налогов при продаже недвижимости

При продаже квартиры, индивидуального дома, садового дома, дачи, земельного участка и иного недвижимого имущества необходимо задекларировать полученный доход, а также уплатить с него налог на доходы физических лиц (НДФЛ). 
Размер НДФЛ составляет 13 процентов с дохода, а не с вырученной суммы от продажи имущества. Например, вы купили квартиру за 2 млн. рублей и через 2 года продали эту квартиру за 3 млн. рублей. В данном случае НДФЛ будет браться в размере 13 процентов с вашего дохода, который составит 1 млн. рублей.


Однако, законодательно установлен минимальный срок владения недвижимым имуществом, по истечении которого недвижимое имущество можно продать без налога и декларации.

Минимальный срок владения недвижимостью зависит от времени приобретения недвижимости. 
Если объекты недвижимости приобретены до 01.01.2016, то минимальный срок, после которого идет освобождение от уплаты налога составляет 3 года. 

Если объекты недвижимости приобретены после 01.01.2016, то минимальный срок  владения оставляет  3 года:  
- для  объектов недвижимости, полученных в порядке наследования;

- для  объектов недвижимости, полученных по договору дарения от члена семьи или близкого родственника; 

- для  объектов недвижимости, полученных в результате приватизации; 

- для  объектов недвижимости, полученных в результате передачи по договору пожизненного содержания с иждивением;
- при продаже единственного жилья (единственное жилье считается таковым, если на дату государственной регистрации перехода к покупателю права собственности на жилое помещение у налогоплательщика нет в собственности (включая совместную собственность супругов) иного жилого помещения. При этом не учитывается жилье, которое  приобретено в течение 90 календарных дней до даты государственной регистрации перехода к покупателю права собственности на проданное жилое помещение от налогоплательщика, а также жилье, не являющееся совместно нажитым супругами).
В остальных случаях минимальный срок владения объектом недвижимости составляет 5 лет, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации.
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