Семьи с детьми могут не платить НДФЛ при продаже жилья
Федеральным законом от 29 ноября 2021 года  №  382-ФЗ внесены изменения в статью 217.1 Налогового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которыми освобождаются  от  уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ)  доходы, полученные  от продажи  жилья вне зависимости от срока его нахождения в собственности. Жилье может быть  в виде комнаты, квартиры, жилого дома, части квартиры, части жилого дома или доли в праве собственности на жилое помещение.
Доход от продажи жилья будет освобожден от налога при соблюдении следующих условий:
-  налогоплательщик и (или) его супруг (супруга) являются родителями (усыновителями) не менее двух детей  в возрасте до 18 лет (24 лет - для обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях) или  налогоплательщик сам является одним из таких детей. Возраст определяется  на дату государственной регистрации перехода права собственности от налогоплательщика к покупателю на проданное жилье;
- в календарном году, в котором осуществлена государственная регистрация перехода права собственности на жилье,   либо не позднее 30 апреля следующего календарного года  приобретено  и зарегистрировано  иное жилье или осуществлена  полная оплата  стоимости приобретаемого жилья в соответствии с договором участия в долевом строительстве, договором об участии в жилищно-строительном кооперативе;
- общая площадь приобретенного жилья или его кадастровая стоимость превышает общую площадь  проданного жилья или его кадастровую стоимость;

- кадастровая стоимость проданного жилья  не превышает                    50 миллионов рублей;
- налогоплательщику, его супругу (супруге), его детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет  (его родителям, если продавец - ребенок) на дату регистрации продажи жилья не принадлежит в совокупности более 50% другого жилья, общая площадь которого больше приобретаемого.

Вышеуказанные условия должны соблюдаться одновременно. 
Данная норма действует в отношении доходов от продажи жилья, полученных начиная с 1 января 2021 года.
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