Изменены условия выплаты пособия по безработице детям-сиротам
В соответствии со статьей 34.1 Закона Российской Федерации от 19.04.1991  № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»  дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - дети-сироты),   которые впервые ищут работу и впервые признаны органами службы занятости безработными, в течение шести месяцев со дня регистрации в качестве безработных получают пособие по безработице в размере среднемесячной начисленной заработной платы в соответствующем субъекте Российской Федерации на дату регистрации их в качестве безработных.
Однако,  данное  право на пособие по безработице в размере средней зарплаты по региону в течение полгода сейчас имеют только те дети-сироты, которые в период очного обучения были временно трудоустроены по направлению органов  службы занятости. А на тех детей-сирот, которые  подрабатывают в свободное от учебы время без направления органов службы занятости, такая норма не распространяется.
Федеральным законом от 19.11.2021 № 374-ФЗ внесены изменения в статью 34.1 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», согласно которым  пособие по безработице в повышенном размере будет выплачиваться  детям-сиротам   и в том случае, если ранее без направления органов службы занятости они были временно трудоустроены в свободное от учебы время, а также проходили производственную практику, предусмотренную образовательными программами.

Изменения вступают в силу с 1 января 2022 года.
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