Уточнен  порядок привлечения к ответственности за неуплату алиментов

Федеральным законом от 30.12.2021 № 479-ФЗ внесены изменения в статью 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, касающиеся привлечения к ответственности граждан, которые уклоняются от уплаты алиментов.

На основании  ранее действующей редакции статьи 5.35.1 КоАП РФ некоторые суды привлекали к административной ответственности за частичную уплату алиментов, а другие полагали, что состав правонарушения образует только полная неуплата алиментов.
Внесенные изменения в статью 5.35.1 КоАП РФ позволят обеспечить возможность привлечения к административной ответственности лиц, обязанных уплачивать алименты, при частичной уплате алиментов на содержание детей и нетрудоспособных родителей.

Аналогичные поправки внесены Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ  в статью 157 Уголовного кодекса Российской Федерации -  уголовное дело в отношении неплательщика алиментов смогут возбудить  и в том случае, когда  уплата алиментов была  не в полном размере. Уточняется также, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 157 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если в полном объеме погасило задолженность по выплате алиментов.
Таким образом, вышеуказанные изменения в законодательстве позволят привлекать к административной и уголовной  ответственности не только за отказ платить алименты, но и за частичную их неуплату.
Изменения вступили в силу с 10 января 2022 года.
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