Изменен перечень видов доходов граждан, на которые не может быть обращено взыскание
Федеральным законом от 30.12.2021 № 444-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», направленные на  усиление  защиты социальных выплат от списания по исполнительным документам.
А именно, перечень доходов граждан, на которые не может быть обращено взыскание в рамках исполнительного производства (статья  101 Федерального  закона  «Об исполнительном производстве») дополнен следующими видами доходов:
- пособия и выплаты гражданам, имеющим детей, беременным женщинам, осуществляемые за счет средств федерального бюджета, государственных внебюджетных фондов, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;
- выплаты, осуществляемые в соответствии с нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации в целях предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и семьям, имеющим детей;
- денежные выплаты, осуществляемые малоимущим гражданам в рамках оказания государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта.
Изменения вступили в силу с 1 января 2022 года.
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