Порядок выдачи расчетного листка
В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника:

1) о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период;

2) о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику;

3) о размерах и об основаниях произведенных удержаний;

4) об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Вышеуказанная информация о составных частях заработной платы должна быть доведена до сведения работника посредством представления ему расчетного листа.

Форма расчетного листка утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников.
Трудовой кодекс Российской Федерации не регламентирует порядок извещения работника о составных частях заработной платы. Такой порядок может быть определен в трудовом договоре, коллективном договоре, локальном нормативном акте организации. 
При этом может быть предусмотрен как бумажный, так и электронный вариант расчетного листка. Расчетные листки  выдаются независимо от порядка выплаты заработной платы: через кассу, на банковскую карту или натуральным способом.
Детальную информацию обо всех видах выплат, входящих в состав заработной платы и начисляемых работнику за каждый отработанный месяц, которая содержится в расчетном листке, достаточно выдавать один раз в месяц при выплате заработной платы за отработанный месяц (Письмо Федеральной  службы по труду и занятости (Роструда) от 17.09.2021             № ПГ/26944-6-1).

Невыдача расчетных листов работнику является нарушением трудового законодательства и влечет за собой административную ответственность (статья 5.27 КоАП РФ).
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