Формы (способы) информирования работников об их трудовых правах

С 1 марта 2022 года Трудовой кодекс Российской Федерации дополняется  статьей  216.2, которая устанавливает право работника на информацию об условиях и охране труда и обязанность работодателя такую информацию предоставить.
Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.10.2021 № 773н утверждены формы (способы) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, и примерный перечень  информационных материалов в целях указанного информирования работников.
К формам (способам) информирования отнесены:

- ознакомление работника при приеме на работу с условиями трудового договора, заключаемого с работодателем, в котором указываются трудовые права работника и информация об условиях труда;

- ознакомление работников с результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах;

-ознакомление с информацией о существующих профессиональных рисках и их уровнях;

-ознакомление работника с требованиями должностной инструкции, инструкций по охране труда (с визуализацией (при необходимости) опасных зон (участков) оборудования), перечнем выдаваемых на рабочем месте средств индивидуальной защиты, требованиями правил (стандартов) по охране труда и других локальных нормативных актов работодателя.

В зависимости от своих финансовых возможностей  в дополнение к указанным формам работодатели могут также применять иные способы информирования работников, перечисленные в вышеуказанном Приказе Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации:

- размещение плакатов и листовок;
- распространение периодических корпоративных изданий и печатных информационных материалов; 
- рассылка по электронной почте или почтовой связью печатных информационных материалов;
-  размещение на официальном интернет-сайте работодателя (при наличии) ссылок на сайт Минтруда России, Роструда, на официальный ресурс Роструда,  где размещена необходимая работникам информация о трудовых правах и способах их защиты, а также на официальные интернет-сайты и иные интернет-ресурсы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по труду  и др.
 Приказ вступает в силу с 1 марта 2022 года.
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