Кто платит налог на имущество за ребенка
В соответствии с российским законодательством собственники недвижимого имущества обязаны платить налог на имущество физических лиц. На основании статей 400, 401  Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ) налогоплательщиками данного налога  признаются физические лица, обладающие правом собственности на следующее имущество: 
- жилой дом;

- квартира, комната;

- гараж, машино-место;

- единый недвижимый комплекс;

- объект незавершенного строительства;

- иные здание, строение, сооружение, помещение.

Несовершеннолетние, имеющие в собственности указанное имущество, являются налогоплательщиками вне зависимости от возраста, имущественного положения и иных критериев, а также независимо от того, используется ли ими это имущество. 

В статье 45 НК РФ указано, что  налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах.

На основании пункта 1 статьи 26 НК РФ налогоплательщик может участвовать в отношениях, регулируемых законодательством Российской Федерации о налогах и сборах через законного или уполномоченного представителя.
 Законными представителями налогоплательщика - физического лица признаются лица, выступающие в качестве его представителей в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации (пункт 2 статьи 27 НК РФ).
В соответствии с гражданским законодательством законными представителями несовершеннолетних являются  родители (усыновители, опекуны или попечители).
Поэтому, как поясняет налоговая служба, родители (усыновители, опекуны, попечители) как законные представители несовершеннолетних детей, имеющих в собственности имущество, подлежащее налогообложению, осуществляют правомочия по управлению данным имуществом, в том числе и исполняют обязанности по уплате налогов в отношении этого имущества (письмо ФНС России от 21.10.2020 № БС-2-21/1815@).

Статьей 407 НК РФ, установлены категории налогоплательщиков, имеющие право на налоговую льготу по налогу на имущество физических лиц (например, дети-инвалиды и др.). Кроме того, нормативными правовыми актами представительных органов  муниципальных образований (законами городов федерального значения Москвы, Санкт- Петербурга и Севастополя) могут также устанавливаться налоговые льготы, не предусмотренные главой 32 НК РФ, основания и порядок их применения налогоплательщиками.
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