Утверждено Примерное положение
 о системе управления охраной труда

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  от 29 октября 2021 года  № 776н   утверждено Примерное положение о системе управления охраной труда.  

Положение разработано в целях оказания содействия работодателям в соблюдении требований охраны труда посредством создания, внедрения и обеспечения функционирования системы управления охраной труда (далее - СУОТ) в организации, в разработке локальных нормативных актов, определяющих порядок функционирования такой системы, в разработке мер, направленных на создание безопасных условий труда, предотвращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

В данном документе закрепляется ряд положений, регулирующих организацию СУОТ, а именно:

- определение СУОТ, цели и задачи СУОТ, а также пределы ее действия;

- порядок разработки и внедрения СУОТ, а также порядок планирования;
- обеспечение функционирования СУОТ и основные процессы по охране труда;
-  оценка результатов деятельности;
-  улучшение функционирования СУОТ.
Кроме того, в приложениях к документу закрепляются примерный перечень опасностей и мер по управлению ими в рамках СУОТ и примерный перечень работ повышенной опасности, к которым предъявляются отдельные требования по их организации и обучению работников.

Настоящий Приказ вступил в силу с 1 марта 2022 года.
Работодатель устанавливает структуру и порядок функционирования СУОТ в локальном нормативном акте, принимаемом с учетом Примерного положения.

Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.
