Оплата больничного листа после увольнения

Оплата пособия по временной нетрудоспособности регулируется Федеральным законом от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Если больничный лист открыт до дня увольнения или в день увольнения работника, то пособие по временной нетрудоспособности  выплачивается в обычном порядке. Больничный лист оплачивается при любом случае нетрудоспособности (по причине болезни или травмы  самого работника, по уходу за больным ребенком или другим родственником и пр.). Пособие выплачивается в размере, который зависит от страхового стажа работника.
Если работник в течение 30 календарных дней после увольнения не трудоустроился и заболел, то ему также выплачивается пособие по временной нетрудоспособности. При этом основания увольнения значения не имеют. Например, уволенному 20 октября оплачивают больничный, открытый не позднее 19 ноября (Информация ФСС).

 По общему правилу, выплачивается последним работодателем за первые три дня, за остальные дни - территориальным органом ФСС РФ. 
Пособие выплачивается только в случае болезни или травмы самого бывшего работника. Пособие выплачивают на основании больничного листа в размере 60% среднего заработка независимо от страхового стажа. Средний заработок также определяется из заработка за два календарных года, предшествующих году наступления нетрудоспособности. 

Срок оплаты больничного  листа бывшим работодателем - ближайший день выплаты зарплаты в организации  после назначения пособия. Территориальный орган  ФСС РФ выплачивает пособие в течение десяти рабочих дней со дня представления ему сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособия.

Если прежний работодатель не оплатит больничный лист, он может быть привлечен к ответственности по ст. 236 ТК РФ, по ч. 6, 7 ст. 5.27 КоАП РФ, а в случае установления корыстной или личной заинтересованности работодателя в невыплате пособия - к уголовной ответственности по ст. 145.1 УК РФ.

Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.
