Очередность наследования по закону
Наследование осуществляется по завещанию, по наследственному договору и по закону. 
Наследники по закону призываются к наследованию в порядке очередности, предусмотренной  статьями 1142-1145 и 1148 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Наследники первой очереди по закону - дети, супруг и родители наследодателя.

Наследники второй очереди по закону - полнородные и неполнородные братья и сестры наследодателя, его дедушка и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери.

Наследники третьей очереди по закону - полнородные и неполнородные братья и сестры родителей наследодателя (дяди и тети наследодателя).

Наследники четвертой очереди по закону - прадедушки и прабабушки наследодателя;

Наследники пятой очереди по закону - дети родных племянников и племянниц наследодателя (двоюродные внуки и внучки) и родные братья и сестры его дедушек и бабушек (двоюродные дедушки и бабушки);

Наследники шестой очереди по закону  - дети двоюродных внуков и внучек наследодателя (двоюродные правнуки и правнучки), дети его двоюродных братьев и сестер (двоюродные племянники и племянницы) и дети его двоюродных дедушек и бабушек (двоюродные дяди и тети).

Наследники седьмой очереди по закону - пасынки, падчерицы, отчим и мачеха наследодателя.

Наследники восьмой очереди по закону - граждане, которые не входят в круг наследников, наследующих в порядке первой - седьмой очереди, но ко дню открытия наследства являлись нетрудоспособными и не менее года до смерти наследодателя находились на его иждивении и проживали совместно с ним, (например, гражданские супруги). При наличии других наследников по закону они наследуют вместе и наравне с наследниками той очереди, которая призывается к наследованию (в том числе первой очереди). При отсутствии других наследников они наследуют самостоятельно в качестве наследников восьмой очереди.

Наследники по закону каждой последующей очереди наследуют, если нет наследников предшествующих очередей, т.е. если наследники предшествующих очередей отсутствуют, либо никто из них не имеет права наследовать, либо все они отстранены от наследования, либо лишены наследства, либо никто из них не принял наследства, либо все они отказались от наследства.
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