Расторжение брака в судебном порядке
Расторжение брака производится в органах записи актов гражданского состояния или  в судебном порядке.
Расторжение брака в судебном порядке в соответствии со статьей 21 Семейного кодекса Российской Федерации  производится в следующих случаях:

1. У супругов есть общие несовершеннолетние дети.
Исключение -  расторжение брака по заявлению одного из супругов независимо от наличия у супругов общих несовершеннолетних детей производится в органах записи актов гражданского состояния, если другой супруг:

- признан судом безвестно отсутствующим;

- признан судом недееспособным;

- осужден за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трех лет.

2. Один из супругов  (независимо от наличия у них детей) не согласен на расторжение брака.
3. Один из супругов, несмотря на отсутствие у него возражений, уклоняется от расторжения брака в органе записи актов гражданского состояния, в том числе отказывается подать заявление.
Муж не вправе без согласия жены возбуждать дело о расторжении брака во время ее беременности и в течение года после рождения ребенка (в том числе если ребенок родился мертвым или умер до достижения им возраста одного года) (статья 17 Семейного кодекса Российской Федерации;  пункт 1 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 05.11.1998 № 15).

Если между супругами отсутствует спор о детях или если помимо   требования о расторжении брака предъявлено требование о разделе между супругами совместно нажитого имущества при цене иска, не превышающей 50 тысяч  рублей, следует обращаться к мировому судье (пункты 2,3 части 1 статьи 23 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации).

В других случаях нужно обращаться в районный суд (статья 24 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации).
Иск нужно подавать по месту жительства ответчика. Однако иск можно предъявить и по месту жительства истца, если с ним находится несовершеннолетний ребенок или по состоянию здоровья выезд истца к месту жительства ответчика затруднителен (статья 28, часть 4 статьи 29  ГПК РФ).
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