Замена ежегодного оплачиваемого отпуска денежной компенсацией
В соответствии со  статьей 2 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ)  основной оплачиваемый отпуск предоставляется работнику ежегодно в целях обеспечения его права на отдых. Продолжительность этого отдыха не может быть менее 28 календарных дней за каждый проработанный  им рабочий  год (статья 115 ТК РФ). 
Наряду с основным ежегодным оплачиваемым отпуском у работника могут быть ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска (например, у работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;  работников, имеющих  особый характер работы;  работников  с ненормированным рабочим днем и др.). 
При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска дополнительные оплачиваемые отпуска суммируются с ежегодным основным оплачиваемым отпуском.

Право на отдых является одновременно и обязанностью работника, так как  получить вместо отпуска денежную компенсацию, продолжая работу, он сможет только на условиях, указанных в статье 126 ТК РФ. А именно,  заменить денежной компенсацией 
 по письменному заявлению работника можно только часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающую 28 календарных дней.
При суммировании ежегодных оплачиваемых отпусков или перенесении ежегодного оплачиваемого отпуска на следующий год денежной компенсацией могут быть заменены лишь часть каждого такого отпуска, превышающая 28 календарных дней, или любое количество дней из этой части.

Не допускается замена денежной компенсацией ежегодного основного оплачиваемого отпуска и ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков  беременным женщинам и  работникам в возрасте до восемнадцати лет.

Кроме того, нельзя заменить денежной компенсацией ежегодный дополнительный  оплачиваемый  отпуск  предоставляемый работникам, которые заняты на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Исключением являются выплаты денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении, а также  иные случаи, предусмотренные  ТК РФ (например,  нельзя заменить часть ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, превышающую его минимальную продолжительность - семь календарных дней ( часть 3 статьи 126 и части 2, 4 статьи 117 ТК РФ, Письмо Минтруда России от 18.06.2020 № 15-1/ООГ-1710).
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