Изменения порядка выплаты пенсий по потере кормильца

Федеральным законом от 01.05.2022 № 136-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и Федеральный закон от 14.03.2021 № 53-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Пенсионный фонд России будет автоматически продлевать до               1 сентября выплату страховых пенсий по потере кормильца подросткам, достигшим возраста 18 лет, которые завершили обучение по основным образовательным программам основного общего или среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Таким образом, законом сохранено право на получение пенсии по потере кормильца для нетрудоспособных членов семьи умершего кормильца (дети, братья, сестры и внуки), достигших возраста 18 лет, окончивших школу, на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение.
Если получатель такой пенсии станет студентом по очной форме обучения, то он продолжит получать пенсию по потере кормильца на протяжении всего периода учебы до достижения 23 лет. Необходимое условие для этого - студент не должен быть официально трудоустроен. 
При отсутствии документов (сведений), подтверждающих дальнейшее очное обучение такого лица по программам профессионального образования (в колледже, училище, институте, университете и др.), выплата пенсии будет приостановлена на шесть месяцев начиная с 1 сентября года, в котором завершено школьное обучение.

В законе также конкретизируются и некоторые другие нюансы получения выплаты. 
Изменения вступают в силу с 1 июня 2022 года.
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