Сокращены сроки государственной регистрации прав и выполнения кадастровых работ

Федеральным законом от 01.05.2022 № 124-ФЗ внесены изменения в федеральные законы, регулирующие сроки  государственной регистрации прав и продолжительность выполнения кадастровых работ.
Так, предусмотрены специальные сокращенные сроки кадастрового учета и государственной регистрации прав в отношении земельного участка, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, строительства гаража для собственных нужд или индивидуального жилищного строительства, а также в отношении зданий, сооружений или объектов незавершенного строительства, расположенных на таком земельном участке.

Срок государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав для перечисленных объектов будет составлять 3 рабочих дня с даты  приема органом регистрации прав заявления на осуществление государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов, а при подаче заявления через МФЦ - 5 рабочих дней.

Также определена максимальная продолжительность выполнения кадастровых работ в отношении вышеуказанных  объектов недвижимости - не более 3 рабочих дней (кроме случаев, когда в связи с проведением кадастровых работ возникла необходимость согласования местоположения границ земельного участка).

Напомним, что по общему правилу государственный кадастровый учет и (или) государственная регистрация прав осуществляются в срок до 10 рабочих дней.

Изменения вступили в силу с 1 мая 2022 года.
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