Заработная плата в период простоя

Простой - это временная приостановка работы по причинам экономического, технологического, технического или организационного характера (статья 72.2 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ)).
Из разъяснений Минтруда (Письмо от 24.05.2018 № 14-1/ООГ-4375) следует:

- если ремонт носит плановый характер, то время его проведения можно отнести к простою по вине работодателя;

- если в организации сложилась аварийная ситуация, то простой можно квалифицировать как не зависящий от сторон;

- если ремонт в организации производится в связи с нарушениями со стороны работника, то время его проведения является простоем по вине работника.

Временную приостановку работы можно считать простоем только в случаях, когда работодателем принято соответствующее решение.
Оплата времени простоя зависит от того, по чьей вине произошел простой. В соответствии со статьей 157 ТК РФ время простоя:

- по вине работодателя оплачивается в размере не менее двух третей средней заработной платы работника, за исключением случаев, предусмотренных ТК РФ;
- по вине работника не оплачивается;

- по причинам, не зависящим от работодателя и работника, оплачивается в размере не менее двух третей тарифной ставки, оклада (должностного оклада), рассчитанных пропорционально времени простоя.

В случае простоя по вине работодателя и по причинам, не зависящим от работодателя и работника, ТК РФ устанавливает нижнюю границу оплаты простоя. Таким образом, правовых ограничений оплатить работнику простой выше указанных размеров не имеется. При этом данное решение может приниматься с учетом имеющихся у организации возможностей для его финансового обеспечения, а в случае государственного (муниципального) учреждения - правовых ограничений по использованию бюджетных средств (Письмо Минтруда России от 29.06.2020 № 14-1/ООГ-9778).
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