Установлен единый срок для выдачи, замены паспортов гражданина Российской Федерации
Приказом МВД России от 08.11.2021 № 854 внесены изменения в Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации (утвержден приказом МВД России от 16 ноября 2020 г. № 773).

 С 1 июля 2022 года устанавливается единый срок выдачи, замены паспортов гражданина Российской Федерации - не более 5 рабочих дней. Срок исчисляется со дня приема подразделением по вопросам миграции заявления о выдаче (замене) паспорта и необходимых  документов по день оформления паспорта (присвоения заявлению о выдаче (замене) паспорта в форме электронного документа статуса «Готово»).
В настоящее время указанный срок составляет 10 дней,  если заявление подано по месту жительства либо при оформлении паспорта в связи с приобретением гражданства Российской Федерации на территории Российской Федерации, и 30 дней - в других случаях.

При этом заявление о выдаче (замене) паспорта подается лично гражданином по экстерриториальному принципу по месту жительства, месту пребывания или по месту обращения по выбору заявителя в любое подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России либо в любой многофункциональный центр.
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