О возврате приобретенного в магазине товара при отсутствии чека

Если товар не подошел по каким-то параметрам или в нем имеются недостатки, то покупатель вправе вернуть приобретенный товар. Но, бывают случаи, когда покупатель не брал чек в магазине или потерял его. Однако, в соответствии со статьями 18 и 25 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», статьей 493 Гражданского кодекса Российской Федерации продавец не вправе отказать в возврате товара, ссылаясь на отсутствие  товарного чека.
Роспотребнадзор в своей информации от 25.05.2022 разъяснил, что может являться доказательством приобретения товара при его возврате без товарного чека:
- при оплате покупки безналичным путем - выписка с банковского счета покупателя об авторизации и о совершении транзакции с указанием получателя платежа, итогов дебетовых и кредитовых операций и т.п., а также иные документы, подтверждающие перевод денежных средств при электронных или безналичных расчетах;

-  отметки магазина в документах, связанных с покупкой (гарантийный талон, паспорт оборудования или инструкция по эксплуатации);

- сведения о покупке на дисконтной карте, данные которой можно посмотреть в личном кабинете на сайте магазина или в базе продавца;

- свидетельские показания.

При оплате покупки наличными можно запросить в магазине поиск информации о покупке.

Также в вышеуказанной информации Роспотребнадзором подготовлена пошаговая инструкция для возврата товара без чека и  отражено, что за консультацией или оказанием иной помощи в защите прав потребителей можно обращаться в консультационные пункты для потребителей либо в общественные организации по защите прав потребителей, адреса которых размещены в государственном информационном ресурсе по защите прав потребителей  http://zpp.rospotrebnadzor.ru/organizations/gos.
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