Новые правила диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Приказом Минздрава России от 21.04.2022 № 275н утвержден новый  Порядок диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью.
Диспансеризация - комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимых в целях оценки состояния здоровья (включая определение группы здоровья и группы диспансерного наблюдения).

Диспансеризация проводится в отношении  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, пребывающих в стационарных учреждениях.

Среди основных изменений можно отметить следующие:

- при прохождении диспансеризации несовершеннолетний по своему выбору предъявляет полис обязательного медицинского страхования или документ, удостоверяющий личность (для детей в возрасте до 14 лет - свидетельство о рождении).
- в  случае, если в медицинской организации нет детского стоматолога, она сможет привлечь не только «взрослого» стоматолога, как сейчас, но и зубного врача или гигиениста;
- страховые организации должны информировать несовершеннолетних и их законных представителей о необходимости диспансеризации и др.

Диспансеризация будет проводиться ежегодно и бесплатно в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Новый порядок начнет применяться с 1 сентября 2022 года и будет действовать до 1 сентября 2028 года.
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