Новые льготы при поступлении в колледжи и техникумы 

С 25 июля 2022 года вступили в силу изменения в статью 68 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», согласно которым лица, указанные в части 7  статьи 71 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», имеют право на преимущественное зачисление в образовательную организацию на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования.

Среди таких категорий граждан, например:

-дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
- дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, 
- дети военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы;

- военнослужащие, которые проходят военную службу по контракту и непрерывная продолжительность военной службы по контракту которых составляет не менее трех лет, а также граждане, прошедшие военную службу по призыву и поступающие на обучение по рекомендациям командиров и др.

Преимущественное право зачисления в колледжи и техникумы будет предоставляться указанным лицам только при условии успешного прохождения вступительных испытаний (в случае их проведения) и при прочих равных условиях.

Напомним, что ранее льготные категории граждан имели  преимущественное право на зачисление только в высшие учебные заведения.
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