Меры социальной поддержки для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 
Федеральным законом от 14.07.2022 № 294-ФЗ внесены изменения в  статьи 1 и 6 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».  

Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лица, потерявшие в период школьного обучения по программам основного общего и среднего общего образования родителей (единственного родителя), имеют право на полное государственное обеспечение за счет средств федерального бюджета до завершения ими обучения, а также на получение бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря или возмещение их полной стоимости. 
Если студент остался без попечения родителей (единственного родителя) в то время, когда он обучался по основной профессиональной образовательной программе ( в техникуме и др.)  на платной основе, он имеет право перейти с платного обучения на бесплатное.
Федеральный закон вступил в силу с 25.07.2022.

Напомним, что лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  -  это лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей и имеют в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»  право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.
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