Ответственность за выгрузку или сброс мусора с транспортных средств вне установленных мест
Федеральным законом от 14.07.2022  № 287-ФЗ в статью 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, согласно которым установлена ответственность за выгрузку или сброс с  транспортных средств отходов производства и потребления вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов.
Штрафовать будут граждан, должностных лиц, юридических лиц.

Например, для  граждан -  выгрузка или сброс с автомототранспортных средств и прицепов к ним отходов производства и потребления вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов, за исключением случаев, предусмотренных частью 3.3 статьи 8.2 КоАП РФ, -

влечет наложение административного штрафа в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей. 

Выгрузка или сброс мусора с использованием грузовых транспортных средств, прицепов к ним, тракторов и других самоходных машин, -  влечет  наложение штрафа на граждан в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей. 

В случае повторного совершения соответствующих правонарушений размеры штрафов увеличиваются вдвое.

В отношении должностных и юридических лиц допускается возможная конфискация транспортного средства, являющегося орудием совершения административного правонарушения.

Вышеуказанные  нарушения могут быть зафиксированы с помощью специальных технических средств, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи.

 Данные изменения вступили в силу с 15 июля 2022 года (в части автоматической фиксации -  вступят в силу с 11 января 2023 года).
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