Изменились правила раздела общего имущества супругов 
Федеральным законом от 14.07.2022 № 310-ФЗ внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации, согласно которым суд вправе изменить соотношение долей в общем имуществе супругов в случае, если один из них совершал недобросовестные действия, которые привели к уменьшению общего имущества супругов, в том числе совершал без согласия другого супруга сделки по отчуждению общего имущества, к которым судом не были применены последствия их недействительности по требованию другого супруга.
Например, при разводе выясняется, что один из супругов продал  автомобиль без согласия второго.
До 1 сентября 2022 года, если супруг не выдавал нотариально удостоверенного согласия на  совершение сделки другим супругом,  он  мог в суде требовать признания сделки  по распоряжению общим совместным имуществом недействительной.
С 1 сентября 2022 года  добросовестному супругу, лишившемуся части общего имущества, больше не нужно идти в суд, чтобы вернуть проданное имущество в общую совместную собственность и разделить его. Теперь достаточно доказать, что сделка была совершена без согласия одного из супругов, и попросить суд передать ему другое имущество в счет сделки, отступив от принципа равенства долей супругов в общем имуществе. Например, вместо половины проданного без согласия автомобиля,   можно будет получить счет в банке или другое имущество. То есть раздел того имущества, которое осталось общим, будет уже не поровну, а в других пропорциях. 
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