Установлена ответственность за отказ обслуживать потребителей без передачи персональных данных

С 1 сентября 2022 года  в статье 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за отказ заключить, исполнить, изменить или расторгнуть договор с потребителем из-за того, что он не предоставил персональные данные. Размеры административных штрафов составят:

- на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;

- на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Исключения составят случаи,  когда  предоставление персональных данных является обязательным в соответствии с федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами или непосредственно связано с исполнением договора с потребителем.

Например, продавцы обязаны  идентифицировать клиента (в том числе потребовать паспортные данные) при покупке физическим лицом ювелирных изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней на сумму более     40 тысяч рублей  (статья 7 Федерального закона от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»).

Или же, например, персональные данные (номер телефона, адрес электронной почты и др.) указываются в договоре, чтобы связаться с покупателем при оформлении возврата или доставки товара.
Напомним, что в соответствии с Федеральным законом  от 27.07.2006  № 152-ФЗ «О персональных данных» персональные данные - это любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).  Например,  фамилия, имя, отчество, пол, возраст, контактная информация (адрес, номер телефона и т.п.), финансовое положение, включая сведения о зарплате и др.
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