Наследник лица, записанного отцом ребенка, вправе оспорить запись об отцовстве

В соответствии со статьей 52 Семейного кодекса Российской Федерации (СК РФ)  запись родителей в книге записей рождений, произведенная в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 51  СК РФ может быть оспорена только в судебном порядке по требованию лица, записанного в качестве отца или матери ребенка, либо лица, фактически являющегося отцом или матерью ребенка, а также самого ребенка по достижении им совершеннолетия, опекуна (попечителя) ребенка, опекуна родителя, признанного судом недееспособным.

Во исполнение Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 2 марта 2021 года № 4-П в статью 52 СК РФ  внесены изменения.
Предусматривается, что наследник лица, записанного отцом ребенка, вправе оспорить в судебном порядке запись об отцовстве, произведенную  в соответствии с пунктом 2 статьи 51 СК РФ (по совместному заявлению отца и матери ребенка, по заявлению отца или согласно решению суда). Речь идет о случае, когда родители не состоят в браке между собой. 
Требование об оспаривании отцовства может быть удовлетворено судом  в случае нарушения положений пункта 2 статьи 51 СК РФ, в том числе если запись об отце ребенка в книге записей рождений произведена на основании подложных документов либо без свободного волеизъявления лица, отцовство которого было установлено во внесудебном порядке.
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