Кто может быть приемными родителями

Приемная семья - это одна из форм устройства на воспитание детей, оставшихся без попечения родителей.

Отличие приемной семьи от простой опеки (попечительства) в том, что ребенка берут в семью на возмездной основе (то есть приемные родители получают вознаграждение). 

При таком устройстве ребенка в семью между органом опеки и попечительства и приемным родителем (родителями)  заключается договор о приемной семье.

Приемными родителями могут быть совершеннолетние дееспособные лица (супруги или одинокие лица как женского, так и мужского пола), желающие взять оставшегося без попечения родителей ребенка (детей) на воспитание. 

Лица, не состоящие в браке между собой, не могут быть приемными родителями одного и того же ребенка (ст. 153 СК РФ).

Не могут быть приемными родителями отдельные категории граждан (пункты 1, 3 статьи 146 Семейного кодекса Российской Федерации; Перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную или патронатную семью, утвержденный  постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2013 № 117), например:

- лица, лишенные родительских прав или ограниченные в родительских правах;

- лица, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией;

-лица, отстраненные от выполнения обязанностей опекунов (попечителей);

- лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления;

- лица, страдающие заболеваниями, при наличии которых нельзя принять ребенка под опеку (попечительство), взять в приемную или патронатную семью и др.
Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку осуществляют права и исполняют обязанности опекуна или попечителя и несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей.
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