Ответственность  работодателя  за нарушение срока выплаты заработной платы

В соответствии со статьей 142 Трудового кодекса Российской Федерации  (ТК РФ)  в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы (за исключением периода чрезвычайного положения и др.). На период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.

В случае нарушения  установленного срока выплаты заработной платы, выплат при увольнении, оплаты отпуска, больничного и других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить работнику проценты (денежную компенсацию) в порядке, предусмотренном статьей   236  ТК РФ.

Минимальный размер денежной компенсации составляет 1/150 действующей ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки. Размер денежной компенсации может быть увеличен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором.

Обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.


Начисление процентов в связи с несвоевременной выплатой заработной платы не исключает права работника на индексацию сумм задержанной заработной платы в связи с их обесцениванием вследствие инфляционных процессов (п. 55 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 № 2).

Также работодатель может быть привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 5.27 КоАП РФ. 
Уголовная ответственность за невыплату зарплаты более 3 месяцев грозит работодателю при наличии корыстной или иной личной заинтересованности (ст. 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации).
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