Срок годности и гарантийный срок 
По общему правилу потребитель вправе предъявить продавцу (изготовителю, уполномоченной организации или уполномоченному индивидуальному предпринимателю, импортеру) требования по недостаткам товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности (пункт 1 статьи 19 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»).

Чем же отличается гарантийный срок от срока годности?
Срок годности - период, по истечении которого товар считается непригодным для использования по назначению.

Срок годности устанавливается изготовителем на продукты питания, парфюмерно-косметические товары, медикаменты, товары бытовой химии и иные подобные товары. Продажа товара по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок годности, но он не установлен, запрещается.
Гарантийный срок - период, в течение которого в случае обнаружения в товаре недостатка изготовитель, продавец, уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель, импортер обязаны удовлетворить требования потребителя.
Как правило, гарантийный срок устанавливается на технически сложные товары (автомобили, бытовая техника и т.п.), а также на товары, предназначенные для длительного пользования.

 
Установление гарантийного срока является правом, а не обязанностью изготовителя (продавца).
В отношении товаров, на которые гарантийные сроки или сроки годности не установлены, потребитель вправе предъявить  предусмотренные законом требования, если недостатки товаров обнаружены в разумный срок, но в пределах двух лет со дня передачи их потребителю, если более длительные сроки не установлены законом или договором.
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