Получение ИНН через портал госуслуг
Встать на учет в налоговом органе  по заявлению физического лица можно следующими способами:
- подать заявление в любой налоговый орган по своему выбору лично или через представителя;
- направить заявление по почте заказным письмом;
- заполнить заявление на сайте ФНС (www.nalog.ru) с помощью сервиса «Подача Заявления физического лица о постановке на учет».
Для получения свидетельства о постановке на учет (ИНН) во всех случаях придется идти в налоговый орган.
С 1 декабря  2022 года вступают в силу изменения в  статью 84 Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым  физические лица могут подать заявление о постановке на учет в налоговый орган в электронной форме с использованием  Единого портала государственных и муниципальных услуг (Госуслуги).

Для этого нужно на Госуслугах заполнить и подать электронный вид заявления о постановке на учет в налоговом органе. Заявление подписывается усиленной неквалификационной подписью физического лица, которую можно  получить бесплатно при помощи мобильного приложения «Госключ».

Налоговый орган обязан поставить физическое лицо на учет в течение 5 дней со дня получения заявления и в тот же срок (5 дней) выдать ему свидетельство о постановке на учет в налоговом органе. При этом свидетельство также может быть получено физическим лицом в электронной форме через портал Госуслуг.
 Таким образом, подать заявление и получить свидетельство можно будет без посещения налогового органа.
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