Законные представители в гражданском процессе

Права несовершеннолетних лиц или граждан, признанных судом недееспособными либо ограниченно дееспособными, в судебном процессе реализуют их законные представители, т.е. лица, которые имеют такие полномочия в силу закона. 

В качестве законных представителей могут выступать:

- родители, усыновители, опекуны, попечители;
- органы опеки и попечительства;

- организации, в которых под надзором находятся недееспособные (не полностью дееспособные) граждане (образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, в том числе организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей);
- другие лица.

Законным представителем для граждан Российской Федерации в государстве пребывания, которые не в состоянии своевременно осуществить защиту своих прав и интересов, является консульское учреждение.

В случае отсутствия представителя у ответчика, место жительства которого неизвестно, а также в других предусмотренных федеральным законом случаях, законным представителем является адвокат, назначенный судом.

По делу, в котором должен участвовать гражданин, признанный  в установленном порядке безвестно отсутствующим, в качестве его  законного представителя выступает лицо, которому передано в доверительное управление имущество безвестно отсутствующего.

Законные представители представляют суду документы, удостоверяющие их статус и полномочия. Например, родители ребенка должны представить в суд свидетельство о рождении ребенка, усыновители - свидетельство об усыновлении, опекуны (попечители) - решение  о назначении опекуном (попечителем).

Требования законодательства о наличии у представителя статуса адвоката, либо высшего юридического образования или ученой степени по юридической специальности, на законных представителей не распространяются. Однако если законные представители решат поручить ведение дела в суде другому лицу, привлеченный ими представитель должен отвечать этим требованиям.
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