Административная ответственность за оскорбление
Статьей 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за оскорбление  -  действия, направленные на унижение чести и достоинства другого лица, выраженные в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.

На законодательном уровне не закреплены понятия «честь» и  «достоинство». Обычно в юридической литературе под честью понимают общественную оценку личности, в то время как под достоинством - самооценку потерпевшим собственных качеств.
Оскорбление может быть выражено устно (например, в виде ругательств по телефону или при личной встрече), письменно (например, в виде неприличных записок, писем, СМС-сообщений, переписки в сети интернет), в физических действиях (например, плевок, пощечина, неприличный жест). 
Оскорбление может быть подтверждено пояснениями очевидцев,  записями телефонных переговоров и камер видеонаблюдения, распечатками СМС-сообщений и интернет-страниц и т.п.
Составление протоколов об административном правонарушении за оскорбление относится к компетенции прокуратуры, а рассмотрение  данной категории дел - к компетенции мирового судьи.

Срок давности привлечения к ответственности за данное правонарушение составляет 3 месяца с момента его совершения.
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