Кто имеет право на отпуск по уходу за ребенком
Отпуск по уходу за ребенком до трех лет может использовать мама ребенка, его отец, бабушка и другие родственники, опекун, усыновитель, а также другое лицо, воспитывающее ребенка без матери, при представлении документов, подтверждающих право на использование такого отпуска     (части 1 и 2 статьи 256, части 2 и 3 статьи 257 Трудового кодекса Российской Федерации, пункт 19 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28.01.2014 № 1).

Документами, подтверждающими право на предоставление отпуска по уходу за ребенком, являются: свидетельство о рождении ребенка, документы, свидетельствующие о наличии трудовых отношений (трудовая книжка, приказ о приеме на работу и т.п.),  заявление работника о предоставлении отпуска по уходу за ребенком и др.

Степень родства с ребенком и совместное проживание с ним не влияет на возможность предоставления отпуска по уходу за ребенком. Отпуск  полагается тому, кто фактически осуществляет уход за ребенком.

        Одновременное предоставление отпуска по уходу за ребенком нескольким членам семьи исключается (постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 06.02.2009 № 3-П). Однако при рождении нескольких детей по уходу за каждым из них может быть оформлен отдельный отпуск.
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