Собственники смогут бесплатно получать данные о лицах, прописанных в принадлежащих им жилых помещениях

Сведения о лицах, зарегистрированных  в  жилых помещениях,  необходимы  для решения самых разных вопросов (например, для подтверждения состава проживающих при начислении платы за коммунальные услуги, при продаже жилья (покупатели требуют от продавцов официальных доказательств, что в квартире больше никто не прописан) и др.).
Сейчас бесплатный доступ к информации о зарегистрированных в жилье лицах собственник может получить только с согласия людей, в отношении которых такая информация запрашивается. А в отношении  иностранцев и лиц без гражданства, получить такую информацию вообще  невозможно.
С 1 января 2023 года собственники смогут бесплатно получать информацию о зарегистрированных в принадлежащих им жилых помещениях лицах без их согласия, в том числе, о прописанных иностранцах и лицах без гражданства. 
Соответствующие изменения внесены Федеральным законом                от 14.07.2022 № 304-ФЗ в статью 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».
Объем предоставляемых данных будет включать в себя - фамилию, имя, отчество, дату и место рождения, дату регистрации по месту жительства (месту пребывания), а в отношении иностранных граждан - также информацию о гражданстве, дате и сроках регистрации по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания.

Порядок предоставления соответствующих сведений будет установлен Министерством внутренних дел Российской Федерации.
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