Госпитализация детей - инвалидов с родителями
Федеральным законом от 14.07.2022 № 317-ФЗ внесены изменения в статьи 51 и 80 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».

С 1 января 2023 года медицинские организации при оказании медицинской помощи ребенку-инвалиду в стационарных условиях обязаны  бесплатно предоставлять спальное место и питание для одного из родителей ребенка-инвалида, иного члена семьи или иного законного представителя. 
Право на бесплатное совместное нахождение предоставляется в течение всего периода лечения и не зависит от возраста ребенка. 

Плата за создание условий пребывания в стационарных условиях, в том числе за предоставление спального места и питания, не взимается  при наличии индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выданной по результатам проведения медико-социальной экспертизы (например, при ограничении способности к самообслуживанию, и (или) самостоятельному передвижению и др.).
Напомним, что в настоящее время право на бесплатное спальное место и питание в стационаре имеют близкие с ребенком до достижения им возраста четырех лет, а с ребенком старше данного возраста - при наличии медицинских показаний.
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