Ответственность за использование чужой банковской карты

За использование чужой банковской карты, в том числе и найденной, установлена уголовная ответственность, поскольку эти действия  являются хищением денежных средств.
Найденная на улице чужая банковская карта не находка, а является ключом к чужому банковскому счету, поэтому использование денежных средств чужой карты образует состав преступления, предусмотренного  пунктом «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.


Для привлечения к уголовной ответственности:

- не имеет значения, каким образом использовалась чужая карта - оплата товаров в магазине, перевод денежных средств на другой счет, совершение покупок через интернет и др.;
- не имеет значения размер суммы похищенных денежных средств (ответственность наступит за хищение даже, например 1 рубля).

Данное преступление является тяжким преступлением, а  значит, даже если вас простит потерпевший, и вы возместите  причиненный ему ущерб, уголовное дело не будет прекращено в связи с примирением с потерпевшим.

За совершение преступления, предусмотренного пунктом «г» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусмотрены различные виды наказания (например,  штраф  в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей либо лишение свободы на срок до шести лет со штрафом).
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