Больничные листы работающим по гражданско-правовым договорам

С 1 января 2023 года  работающим  по договорам гражданско-правового характера нужно оплачивать период временной нетрудоспособности (исключение составляют самозанятые).
Застрахованными являются лица, с которыми заключены гражданско-правовые договоры, а именно:

- гражданско-правовой договор на выполнение работ, оказание услуг;

- договоры авторского заказа;

- договоры об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательские лицензионные договоры, лицензионные договоры о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства.

Но получить пособие по временной нетрудоспособности сразу               с 1 января 2023 года смогут не все. Получить пособие можно  только в том случае, если в предыдущем году страхователь перечислил за работника  страховые взносы «на больничные», в том числе с вознаграждения за работу по трудовому договору, в размере не менее стоимости страхового года.

Таким образом, в 2023 году на больничные пособия могут рассчитывать те работники по гражданско-правовым договорам, которые в 2022 году работали по трудовым договорам и на них уплачено минимум 4 833,72 рубля.

Соответственно, работники, с которыми в 2022 году были заключены исключительно гражданско-правовые договора, в 2023 году не смогут получать больничные (письмо Минтруда России  от 05.08.2022                         № 17-1/В-103).
Правила выплаты пособий по временной нетрудоспособности, условия начисления и их размеры регулируются Федеральным законом от                  29.12. 2006  № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
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