Допустимая продолжительность перерывов предоставления коммунальной услуги по отоплению
По общему правилу, в течение отопительного периода должно быть обеспечено бесперебойное круглосуточное отопление. Однако, действующее  законодательство предусматривает возможность перерывов в отоплении при условии, что температура воздуха в помещениях находится в пределах допустимых норм.
В соответствии с пунктом 14 Приложения №1 к Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденным  постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354,  допустимый перерыв в отоплении (в течение отопительного периода) составляет:
- не более 24 часов (суммарно) в течение одного месяца;

- не более 16 часов единовременно, если в квартире от +12°С  до +18°С (в угловых комнатах - +20°С);
- не более 8 часов единовременно - если в квартире от +10°С  до +12°С;

- не более 4 часов единовременно - если в квартире от +8°С  до +10°С .
При предоставлении услуги по отоплению с перерывами, превышающими установленную продолжительность, размер платы за коммунальную услугу снижается вплоть до полного освобождения потребителя от оплаты услуги  (часть 4 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, пункт 98 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных  постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354).
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