Когда штраф можно заплатить со скидкой 50%?

В частях 1.3, 1.3-1, 1.3-2 и 1.3-3 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) установлены случаи, когда административный штраф можно уплатить со скидкой 50%. Для иных правонарушений такой скидки не установлено.

Для граждан указанная льгота предоставлена, в основном, для уплаты штрафов за правонарушения в области дорожного движения.
Воспользоваться скидкой можно будет в течение 20 дней со дня, когда вынесено постановление о наложении штрафа. Обратите внимание  - в  случае, если копия постановления о назначении административного штрафа, поступила вам после истечения этого срока, льготный срок подлежит восстановлению судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, по вашему ходатайству.
 
Определение об отклонении указанного ходатайства может быть обжаловано в соответствии с правилами, установленными главой 30         КоАП РФ.
В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
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