Увольнение работника во время больничного

В соответствии с частью 6 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ) не допускается увольнение работника по инициативе работодателя в период его временной нетрудоспособности. Единственным исключением  являются случаи ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.
Увольнение работника в период его временной нетрудоспособности возможно по основаниям прекращения трудового договора, не относящимся к случаям увольнения по инициативе работодателя, в том числе:
-  по собственному желанию работника.  Увольнение происходит в  стандартном порядке - работник  предупреждает работодателя не позднее чем за две недели до увольнения. При этом срок отработки не продлевается на число дней нетрудоспособности. По соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении.
- по соглашению сторон. Дата увольнения определяется  по соглашению сторон, работодатель и работник  не вправе изменить ее в одностороннем порядке.
-  в связи с истечением срока трудового договора. Увольнение  происходит в день истечения срока  трудового договора в стандартном порядке.

- по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон (например, призыв работника на военную службу (за исключением призыва работника на военную службу по мобилизации) или направление его на заменяющую ее альтернативную гражданскую службу; восстановление на работе работника, ранее выполнявшего эту работу, по решению государственной инспекции труда или суда и др.). Такие обстоятельства, как правило,  требуют прекращения трудового договора в конкретный день. Поэтому, даже если в этот день у работника есть открытый листок нетрудоспособности, работодатель не вправе перенести увольнение на день после его закрытия.

- другие случаи.
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