Освобождение от обязанностей  присяжного заседателя 

Участие в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей граждан, включенных в списки кандидатов, является их  гражданским долгом   (часть 2 статьи 2  Федерального закона от 20.08.2004  № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» (далее - Закон о присяжных заседателях). 
Кандидатов  в присяжные заседатели определяют случайным образом на основе персональных данных об избирателях, входящих в информационные ресурсы Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы».

Граждане освобождаются от исполнения обязанностей присяжных заседателей по основаниям,  предусмотренным статьями 3 и  7 Закона о присяжных заседателях. Например:
- присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица, не достигшие  к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет; имеющие непогашенную или неснятую судимость; состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств  и др.;
- к участию в рассмотрении судом конкретного уголовного дела в порядке, установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации, в качестве присяжных заседателей не допускаются также лица, подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений и др.;
- граждане, включенные в список и запасной список кандидатов в присяжные заседатели, исключаются из указанных списков в случаях  подачи гражданином письменного заявления о наличии обстоятельств, препятствующих исполнению им обязанностей присяжного заседателя, если он является лицом, не способным исполнять обязанности присяжного заседателя по состоянию здоровья, подтвержденному медицинскими документами,  лицом, достигшим возраста 65 лет, военнослужащим,  священнослужителем и др.
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