Сделки, которые малолетние могут совершать самостоятельно

В соответствии со статьей 28 Гражданского кодекса Российской Федерации  (ГК  РФ) к малолетним относятся несовершеннолетние лица, не достигшие четырнадцати лет.
Малолетние в возрасте до 6 лет не вправе  самостоятельно совершать сделки.
      Малолетние в возрасте от 6 до 14 лет вправе самостоятельно совершать следующие сделки (п. 2 ст. 28 ГК РФ):
- мелкие бытовые сделки - это  сделки, совершаемые на незначительную сумму, направленные на удовлетворение бытовых потребностей ребенка, то есть его личных потребительских нужд и обычные для определенных условий жизни несовершеннолетнего (например, покупка продуктов питания  или недорогих игрушек);

- сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения либо государственной регистрации (например, получение в дар движимого имущества (велосипед и др.)); 
- сделки по распоряжению средствами, предоставленными законным представителем или с его согласия третьим лицом для определенной цели или для свободного распоряжения (например, оплата  полученными от родителей денежными средствами питания в школьной столовой). 

Все остальные сделки от имени малолетних, могут совершать только их родители, усыновители или опекуны.

Имущественную ответственность по сделкам, совершенным малолетним  самостоятельно, несут его родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине.
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