Отпуск без сохранения заработной платы (за свой счет)
По семейным и другим уважительным причинам работнику, подавшему письменное заявление, может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы (за свой счет).
 В некоторых случаях работодатель обязан предоставить такой отпуск ( часть 2 статьи 128 Трудового кодекса Российской Федерации):
- участникам Великой Отечественной войны - до 35 календарных дней в году;

- работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году;

- родителям и женам (мужьям) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, таможенных органов, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (службы), либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы (службы), - до 14 календарных дней в году;

- работающим инвалидам - до 60 календарных дней в году;

- работникам в случаях рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников - до пяти календарных дней;

- в других случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами либо коллективным договором.

В части 2 статьи 128 Трудового кодекса Российской Федерации указана минимальная продолжительность отпуска без сохранения заработной платы. 
Максимальная продолжительность для неоплачиваемого отпуска не установлена. Работник и работодатель вправе договориться о любой продолжительности отпуска без сохранения заработной платы.

Например, в связи с рождением ребенка работник написал заявление на предоставление ему отпуска без сохранения заработной платы. В силу абзаца 6 части 2 статьи 128 Трудового кодекса Российской Федерации он может рассчитывать на пять календарных дней. Большая продолжительность допускается только по соглашению с работодателем.

Праздничные дни входят в число дней отпуска за свой счет и не продлевают его.
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