Налоговые органы должны сообщать банкам о снятии граждан с учета в связи со смертью
С 18 мая 2023 года вступили в силу изменения, внесенные  в статью 102 Налогового кодекса  Российской Федерации, которые расширяют состав сведений, составляющих налоговую тайну.
 К указанным сведениям, в том числе относятся и сведения о снятии с учета физических лиц в связи со смертью, которые налоговые органы направляют в электронной форме в банки, сообщившие информацию о счетах (вкладах) таких физических лиц налоговым органам.


Таким образом, на законодательном уровне установлена обязанность налоговых органов направлять сведения о снятии с учета физических лиц в связи со смертью в банки, в которых открыты счета (вклады) таких физических лиц.
Новые нормы позволят банкам оперативно получать сведения о государственной регистрации смерти клиентов и своевременно приостанавливать операции по счетам (вкладам) умерших клиентов. Это предотвратит ситуации по начислению пени за просрочки (например, по потребительским кредитам и ипотеке),  по использованию банковских карт  бывших клиентов родственниками и иными лицами и др. Тем самым будут защищены права наследников.
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