Тайна усыновления (удочерения)

Тайна усыновления (удочерения) охраняется законом и не подлежит разглашению. Для детей, которые считают усыновителей своими биологическими родителями, разглашение тайны усыновления (удочерения) может обернуться психологической травмой. Раскрытие этой тайны может повлечь за собой осложнения в нормальном воспитании усыновленного ребенка или вовсе сделает его невозможным.
Сохранение в тайне факта усыновления (удочерения) напрямую зависит от воли усыновителя. Сообщение о нем кому-либо допустимо только с согласия усыновителя. Лица, разгласившие тайну усыновления вопреки воле усыновителя, несут уголовную ответственность. 
В соответствии со статьей 155 Уголовного кодекса Российской Федерации разглашение тайны усыновления (удочерения) вопреки воле усыновителя, совершенное лицом, обязанным хранить факт усыновления (удочерения) как служебную или профессиональную тайну, либо иным лицом из корыстных или иных низменных побуждений, наказывается размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до 1 года, либо арестом на срок до 4 месяцев с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.
К корыстным мотивам можно отнести, например, стремление извлечь из разглашения тайны усыновления материальную выгоду. К иным низменным побуждениям – например, побуждения, противоречащие нормам морали, этики, обоснованные желанием разрушить семью, причинить моральные страдания, возникшие, как правило, на почве личной неприязни, зависти, иных мотивов.
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