Новые правила предоставления дополнительных выходных дней  для ухода за детьми-инвалидами


В настоящее время  одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за ребенком-инвалидом предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня каждый месяц. Их можно взять подряд либо разделить в течение месяца. При этом выходные дни, не использованные в текущем месяце, не суммируются и не переносятся на следующий месяц. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2023 № 714 «О предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами» утверждены новые Правила предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами (далее – Правила).
Воспользоваться дополнительными выходными днями могут  один из работающих родителей, оба работающих родителя, поделив выходные дни  между собой, опекун, попечитель.

Работники смогут не использовать каждый месяц по 4 дополнительных выходных дня, а копить их, чтобы взять больше дней за один раз.  Неиспользованные дополнительные выходные дни можно будет объединять  и использовать до 24 дней подряд в течение календарного года.
То есть,  можно комбинировать: например, в течение 6 месяцев брать по 4 дня ежемесячно, а за другие 6 месяцев накопить дни отдыха и воспользоваться 24-дневным перерывом в работе (к примеру, для прохождения реабилитации ребенком). 

График предоставления дополнительных выходных дней при использовании более 4 дней подряд должен быть согласован с работодателем. 
Если одним из родителей  в году использовано менее 24 дней, то оставшиеся дни предоставляются другому родителю в этом же году. Переносить их на другой календарный год нельзя
Правила будут действовать  с 1 сентября 2023 года до 1 сентября 2029 года.
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