Изменения, касающиеся обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования

Федеральным законом от 18.03.2023 № 71-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации» и Жилищный кодекс Российской Федерации.

Газораспределительной (специализированной) организации переданы   функции по техобслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.

Также установлено, что коммунальная услуга газоснабжения будет предоставляться газоснабжающей организацией при условии обязательного осуществления технического обслуживания и ремонта внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования газораспределительной организацией (специализированной организацией).
Управляющие компании, ТСЖ, жилищные и иные специализированные кооперативы должны заключать с указанной организацией договоры на техобслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования, а собственники и наниматели жилых помещений - договоры на техобслуживание внутриквартирного газового оборудования.

Раньше внутридомовое газовое оборудование в одном и том же доме могли обслуживать одни организации, а внутриквартирное газовое оборудование - другие. Согласно внесенным изменениям  внутридомовые и внутриквартирные коммуникации в одном доме может обслуживать только одна газораспределительная (специализированная)  организация.

Правительство Российской Федерации установит требования к специализированной организации, порядок и условия заключения, изменения и расторжения договоров, а также минимальный перечень работ и услуг по ремонту и  порядок их оказания (выполнения).
Изменения вступают в силу с 1 сентября 2023 года, при этом предусмотрен ряд переходных положений.
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