Сокращенная продолжительность рабочей недели
Отдельным категориям работников работодатель обязан установить сокращенное рабочее время. Основные из них следующие  (статьи 92, 320, 333, 350 Трудового кодекса Российской Федерации):

-несовершеннолетние работники в возрасте до 16 лет - не более 24 часов в неделю;
- несовершеннолетние работники в возрасте от 16 до 18 лет - не более 35 часов в неделю;
Если несовершеннолетние работники в возрасте до 18 лет обучаются в образовательных учреждениях и в свободное от учебы время работают в течение учебного года, то продолжительность работы не может превышать половины от установленных норм.
- инвалиды I или II группы - не более 35 часов в неделю;
Оплата труда инвалидов, которым установлено сокращенное рабочее время, должна производиться как за работу в режиме нормального рабочего времени (40 часов в неделю).
- работники, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда  отнесены к вредным условиям труда        3 или 4 степени или опасным условиям труда, - не более 36 часов в неделю;
Исключение - когда время работы в неделю увеличено отраслевым (межотраслевым) соглашением и коллективным договором и есть письменное соглашение к трудовому договору об этом (ч. 3 ст. 92 ТК РФ).
- медицинские работники - не более 39 часов в неделю;
- педагогические работники - не более 36 часов в неделю;
- женщины, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях- 36-часов в неделю, если меньшая продолжительность рабочей недели не предусмотрена для них федеральными законами. 
Другие категории могут быть предусмотрены в специальных законах. Например, сокращенное рабочее время установлено для:

- женщин, работающих в сельской местности (п. 1.3 Постановления ВС РСФСР от 01.11.1990  № 298/3-1 «О неотложных мерах по улучшению положения женщин, семьи, охраны материнства и детства на селе»);

- работников, занятых на работах с химическим оружием (ст. 5 Федерального закона от 07.11.2000 № 136-ФЗ) и др.
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