За навязывание потребителям дополнительных товаров (работ, услуг) установлена административная ответственность


Федеральным законом от 19.10.2023 № 505-ФЗ внесены изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно установлена административная ответственность за навязывание потребителям дополнительных товаров, работ и услуг.
Навязывание потребителю до заключения договора о приобретении основных товаров (работ, услуг) дополнительных товаров (работ, услуг) за отдельную плату, приобретение которых обусловливается обязательностью при приобретении основных товаров (работ, услуг), повлечет наложение административного штрафа в следующих размерах:
- на должностных лиц - от двух до четырех тысяч рублей; 
- на юридических лиц - от двадцати до сорока тысяч рублей.

Что можно отнести к навязыванию дополнительных товаров, работ, услуг? Например, при покупке автомобиля указана комплектация и цена. Вы начинаете оформлять покупку, и в результате цена увеличивается на стоимость ковриков, подножек, магнитолы, страховок и т.д. Или вы решили взять в  банке кредит по ставке, которую увидели в рекламе. Но в итоге приходится оплачивать страхование жизни, выпуск карты, зачисление денег на счет и совершать иные платежи.
Такие действия продавца и раньше не допускались законом о защите прав потребителей, однако санкция в Кодексе об административных правонарушениях Российской Федерации отсутствовала.
Закон вступит в силу 30 октября 2023 года. 
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