Какие работники могут взять отпуск в удобное для них время?

Отдельным категориям работников по их требованию работодатель обязан предоставить отпуск в удобное для них время, в том числе и до истечения шести месяцев непрерывной работы, вне зависимости от очередности отпусков, установленной в графике отпусков. При этом график отпусков подлежит изменению.


Например, отпуск в удобное  для них время могут взять:
-  работники в возрасте до 18 лет (статья  267 ТК РФ); 
- один из родителей (опекун, попечитель, приемный родитель), воспитывающий ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет (статья  262.1 ТК РФ);

- беременные женщины перед или после отпуска по беременности и родам, вне зависимости от стажа их работы у работодателя (статья 260 ТК РФ);
- муж в период нахождения его жены в отпуске по беременности и родам независимо от времени его непрерывной работы у данного работодателя     (ст. 123 ТК РФ);

- работники, усыновившие ребенка или детей до трех месяцев, независимо от стажа работы у работодателя (статья 122 ТК РФ);
- работники, имеющие трех и более детей в возрасте до 18 лет до достижения младшим из детей возраста 14 лет (статья  262.2 ТК РФ);
- работники, награжденные знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР» (статья 23 Федерального закона от 20.07.2012 № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов»);
- инвалиды войны, ветераны боевых действий, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», некоторые другие категории, предусмотренные Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»);

- совместители вне зависимости от стажа работы одновременно с отпуском на основной работе (статья 286 ТК РФ) и др.
Кроме того, рассматриваемое право может быть предоставлено определенным категориям работников локальными нормативными актами работодателя, коллективными договорами и соглашениями.
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