Председатели советов многоквартирных домов смогут выступать  в суде без доверенности собственников

Федеральным законом от 12.12.2023 № 592-ФЗ в статью 161.1  Жилищного кодекса Российской Федерации вносится изменение, уточняющее полномочие председателя совета многоквартирного дома (МКД) выступать в суде в качестве представителя собственников помещений в этом доме по делам, связанным с управлением данным домом и предоставлением коммунальных услуг.

Ранее по делам, связанным с управлением домом и коммунальными услугами, председатель совета МКД  мог выступать в суде только по доверенностям собственников помещений в МКД.

Согласно внесенным изменениям в Жилищный кодекс Российской Федерации  председатель совета МКД  может выступать в суде на основании выданных собственниками помещений в многоквартирном доме доверенностей, а также действуя без доверенности, если такое полномочие будет возложено на него решением общего собрания собственников помещений в МКД.
При этом  устанавливаются  четкие требования к такому решению общего собрания собственников:

- оно должно содержать перечень споров, связанных с управлением данным МКД и предоставлением коммунальных услуг, по которым председатель вправе выступать в суде в качестве представителя собственников помещений в МКД,

- оно также должно содержать исчерпывающий перечень процессуальных действий, которые председатель вправе совершать от имени собственников в целях реализации переданного ему полномочия по выступлению в суде в качестве представителя собственников.

Вышеуказанное решение оформляется протоколом общего собрания собственников помещений.
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