Какие категории лиц подлежат обязательному медицинскому осмотру при заключении трудового договора
При поступлении на работу проводится предварительный медицинский осмотр в целях определения соответствия состояния здоровья работника поручаемой ему работе. 

В соответствии со статьей 69 Трудового кодекса Российской Федерации обязательному предварительному медицинскому осмотру при заключении трудового договора подлежат лица, не достигшие возраста восемнадцати лет, а также иные лица в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами. Например:

- работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с движением транспорта       (часть 1 статьи 220 Трудового кодекса Российской Федерации). Соответствующий Перечень работ утвержден Приказом Минтруда России   № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020);

- лица, привлекаемые на работу в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности из других местностей (статья 324 Трудового кодекса  Российской Федерации);

- лица, принимаемые на работу, выполняемую вахтовым методом            (статья 298 Трудового кодекса Российской Федерации);

- работники организаций пищевой промышленности, общественного питания и торговли, водопроводных сооружений, медицинских организаций и детских учреждений, а также некоторых других работодателей (часть 2 статьи 220 Трудового кодекса Российской Федерации);

- работники некоторых других работодателей - работники ведомственной охраны ( часть 1 статьи 6 Федерального закона от 14.04.1999 № 77-ФЗ), спасатели  ( пункт 1 статьи 23 Федерального закона от 22.08.1995 № 151-ФЗ) и др.
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