Бесплатное профессиональное образование для инвалидов боевых действий

Федеральным законом  от 19.12.2023 № 603-ФЗ  внесены  изменения в статью 19 Федерального закона «О статусе военнослужащих», которыми военнослужащим и гражданам, уволенным с военной службы, из числа инвалидов боевых действий,  предоставляется право на профессиональное обучение и обучение по программам профессиональной переподготовки без учета общей продолжительности военной службы и оснований увольнения с военной службы.
Военнослужащие - граждане, проходящие военную службу по контракту, увольняемые с военной службы, признанные инвалидами боевых действий, имеют право пройти обучение по основным программам профессионального обучения или дополнительным профессиональным программам (программам профессиональной переподготовки) продолжительностью до четырех месяцев с сохранением обеспечения всеми видами довольствия.
Кроме того, инвалиды боевых действий, уволенные со службы, также получили право на бесплатное направление за счет средств федеральной службы занятости на прохождение профессионального обучения или получение дополнительного профессионального образования.


Изменения вступили в силу с 30 декабря 2023 года.
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