Закреплен единый статус и льготы для многодетных семей
Ранее в Российской Федерации  не было единого подхода к определению статуса многодетной семьи, и регионы были вправе самостоятельно определять критерии многодетности. В связи с этим  меры поддержки  многодетных семей в разных регионах страны отличались.
Указом  Президента Российской Федерации  от 23 января 2024 года    № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» закреплен единый федеральный статус многодетных семей и обновлены меры их  социальной поддержки.
Согласно указу многодетной семьей в России признается семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно.

Многодетным семьям гарантируются:

 а) предоставление государственных пособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей;

б) предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений;

в) досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости в связи с рождением и воспитанием трех и более детей;

г) профессиональное обучение многодетных родителей и получение ими дополнительного профессионального образования в целях обеспечения их качественной занятости;

д) право на бесплатное посещение музеев, парков культуры и отдыха, выставок на территории Российской Федерации независимо от места жительства в порядке и на условиях, которые определены в субъектах Российской Федерации.

 
Социальная поддержка многодетным семьям будет оказываться до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет, если он обучается  в организации, осуществляющей образовательную деятельность,  по очной форме обучения.
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