Право на пособие по уходу за ребенком сохраняется при досрочном выходе на работу
Федеральным законом от 19.12.2023 № 620-ФЗ  внесены изменения в статью 13 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и статью 11.1 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».
Согласно внесенным изменениям право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется в случае, если лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком, выходит на работу (службу)  из отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет досрочно (в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы), а также,  если указанное лицо в  период такого отпуска трудится у другого работодателя.


Напомним, что ранее  пособие выплачивали только тем, кто находится в отпуске по уходу за ребенком.  Отпуск по уходу  за ребенком  может длиться, пока ребенку не исполнится 3 года, а  ежемесячное пособие выплачивалось, пока ребенку не исполнится 1,5 года. При этом право на выплату  ежемесячного пособия сохранялось только, если лицо, находящееся  в декретном отпуске,  работает на дому или неполный  рабочий день. 
Изменения  вступили в силу с 1 января 2024 года.
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