Право работников на компенсацию в случае несвоевременного начисления заработной платы и иных выплат


Федеральным законом от 30.01.2024 № 3-ФЗ внесены изменения в статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ).

Федеральный закон принят во исполнение постановления Конституционного  Суда Российской Федерации  от 16.04.2023 № 16-П.
Согласно внесенным изменениям проценты (денежная компенсация) взыскиваются с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты (заработная плата, отпускные, выплаты при увольнении и (или) другие выплаты), не были ему начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение. 
Размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных сумм со дня, следующего за днем выплаты при своевременном начислении, по день фактического расчета включительно.
Материальная ответственность за невыплату заработной платы и иных выплат в срок наступает даже при задержке на один день. За каждый день просрочки работодатель обязан выплатить компенсацию в размере  не ниже 1/150 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.
До принятия поправок в статью 236 ТК РФ  работодатели должны были платить сотрудникам компенсацию лишь в случае, если зарплату им начислили, но не выплатили вовремя или выплатили не в полном размере. Если же зарплату незаконно не начисляли, то и на компенсацию работники рассчитывать не могли.
Изменения вступили в силу 30 января 2024 года.
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