Запрет получения прав для водителей, лишенных прав или не имеющих прав

Федеральным законом от 10.07.2023 № 313- ФЗ внесены изменения в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения».
Допускать к сдаче экзамена на права и (или) выдаче водительских удостоверений не будут лиц:
- лишенных права на управление транспортными средствами;

- не выполнивших условия возврата водительского удостоверения по истечении срока лишения права на управление транспортными средствами, предусмотренные законодательством Российской Федерации;

- подвергнутых административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, а также за невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения или требования о запрещении водителю употреблять алкогольные напитки, наркотические или психотропные вещества в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, и не имеющих  при этом права на управление транспортным средством либо лишенных   такого права;

- лишенных права заниматься деятельностью, непосредственно связанной с управлением транспортными средствами.

Такие водители не допускаются к экзаменам и не могут получить водительские удостоверения во время срока, когда они считаются подвергнутыми административному наказанию.

Лицо считается подвернутым  административному наказанию:
- в случае штрафа  - в течение 1 года с момента уплаты штрафа;
- в случае административного ареста - в течение 1 года с момента завершения ареста;
- в случае лишения прав - в течение 1 года с момента возврата водительского удостоверения после лишения.

Таким образом, законодатели пытаются исключить ситуации, когда  лица, не имеющие водительских удостоверений, сначала привлекаются к ответственности за нарушение ПДД, а затем сразу же идут на экзамены и получают права.
Закон вступает в силу с 1 апреля 2024 года.
Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.

