Ответственность магазина за вещи, оставленные покупателем

 в камере хранения
Покупатель имеет полное право находиться со своими вещами в торговом зале, даже если это аналогичные товары, купленные им ранее (в этом магазине или в другом месте). Камеры  хранения  в магазинах предназначены для удобства посетителей. Просьба оставить вещи в ячейке должна носить исключительно рекомендательный характер для покупателя.
Когда потребитель оставляет в камере (ячейке и т.п.) хранения магазина свои вещи, между ним и магазином возникают отношения, направленные на хранение вещей.

По договору хранения одна сторона (хранитель) обязуется хранить вещь, переданную ей другой стороной (поклажедателем), и возвратить эту вещь в сохранности (статья 886 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Таким образом, поскольку между сторонами заключается договор хранения, то магазин как хранитель обязан обеспечить сохранность переданной на хранение вещи. Если хранение осуществляется безвозмездно, хранитель обязан заботиться о принятой на хранение вещи не менее, чем о своих вещах.

Таким образом, объявление о том, что магазин не несет ответственности за сохранность вещей, не соответствует закону и противоречит сути договора хранения. 
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