Усилена административная ответственность за нарушение правил обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования
 


Федеральным законом от 06.04.2024 № 77-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Внесенные поправки ужесточают административную ответственность за нарушения в сфере технического обслуживания, ремонта и технического диагностирования газопроводов, входящих в состав внутриквартирного (внутридомового) газового оборудования,  как в многоквартирных домах, так и в частном доме.

В частности, в 5 раз увеличились штрафы за:
- некачественное (или невыполнение, или не в срок) выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту внутриквартирного (внутридомового) газового оборудования; 
- уклонение от заключения договора на эти виды работ, если заключать его  необходимо - для граждан административный штраф от 5 до 10 тысяч рублей;
- отказ в допуске представителя специализированной организации для проведения таких работ (а также - новое - для приостановления подачи газа) - для граждан административный штраф от 5 до 10 тысяч рублей;
- уклонение от замены небезопасного оборудования - для граждан административный  штраф от 5 до 10 тысяч рублей;
- любое из указанных нарушений, если оно привело к аварии или повлекло непосредственную угрозу причинения вреда жизни или здоровью людей - для граждан  административный штраф от 50 до 150 тысяч рублей.
Изменения вступили в силу с 17 апреля 2024 года.
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