Новые правила оплаты сверхурочной работы
В июне 2023 года Конституционный Суд Российской Федерации признал нормы об оплате сверхурочной работы неконституционными, поскольку статья 152 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ) допускает, что при расчете платы за сверхурочный труд работодатели могут принимать во внимание только тарифную ставку или оклад без компенсационных или стимулирующих выплат. При таком подходе они могут нарушать права работников и платить за сверхурочную работу не больше, чем за обычную.

Федеральным законом от 22 апреля 2024 года № 91-ФЗ внесены изменения в статью 152 ТК РФ, согласно которым при оплате сверхурочной работы необходимо учитывать компенсационные и стимулирующие выплаты (т.е., премии и другие выплаты).
Первые два часа работы будут оплачиваться не менее чем в полуторном размере, а последующие - не менее чем в двойном. При этом у работника сохранится право на компенсацию сверхурочной работы дополнительным временем отдыха.
Изменения вступят в силу с 1 сентября 2024 года.
При этом работодатели не обязаны пересматривать условия коллективного договора, соглашения, локального акта или трудового договора, если в них установили оплату сверхурочной работы в более высоком размере, чем предусмотрено в ТК РФ.
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