Конституционный Суд Российской Федерации разъяснил порядок управления многоквартирным домом после окончания срока действия договора с прежней управляющей организацией
В Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 18.04.2024 № 19-П указано, что управляющая организация, которая не передала техническую документацию и другие связанные с управлением многоквартирным домом (далее - МКД) документы, технические средства и оборудование, необходимые для эксплуатации МКД и управления им, новой управляющей организации, продолжает оказывать услуги после окончания срока действия договора и внесения сведений об этом в реестр лицензий.

Дом должен обслуживаться прежней управляющей компанией, пока эта обязанность не перейдет к другой организации или не наступят иные обстоятельства из части 3 статьи 200  Жилищного кодекса Российской Федерации.


Таким образом, до передачи управления многоквартирным домом новой управляющей организации  текущая организация должна выполнять свои обязательства, несмотря на прекращение договора.
Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.

