С какого возраста можно зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя

Возможность зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя  привязана к дееспособности физического лица, которая по общему правилу наступает с 18 лет.

Однако, в соответствии с пунктом 1 статьи 26 Гражданского кодекса Российской Федерации  (ГК РФ) несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет совершают сделки, за исключением  названных в пункте 2 статьи 26       ГК РФ, с письменного согласия своих законных представителей - родителей, усыновителей или попечителя.
Таким образом, предпринимательской деятельностью может заниматься несовершеннолетний, достигший возраста  14 лет и получивший согласие родителей, усыновителей, попечителя на осуществление соответствующей предпринимательской деятельности.

Кроме того, несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть признан дееспособным по решению суда, по решению органов опеки и попечительства или в случае вступления в брак (статья 27 ГК РФ). В данном случае для регистрации в качестве индивидуального предпринимателя не нужно будет получать согласие родителей, усыновителей, попечителя.
Несовершеннолетний гражданин, который регистрируется в качестве индивидуального предпринимателя, должен представить кроме базового комплекта документов,  также один из следующих  документов:

- нотариально удостоверенное согласие родителей, усыновителей или попечителя на осуществление им предпринимательской деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;

- копию свидетельства о заключении им брака;

- копию решения органа опеки и попечительства;

- копию решения суда об объявлении его полностью дееспособным.
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