Как установить отцовство

Супруг матери признается отцом ребенка, если тот родился в зарегистрированном браке, а также в течение 300 дней с момента расторжения брака, признания его недействительным или с момента смерти мужа, если не доказано иное. 
Отцовство лица, не состоящего в браке с матерью ребенка, устанавливается:

-  во внесудебном порядке  -  когда отец ребенка согласен на это. Установление отцовства осуществляется посредством обращения в орган записи актов гражданского состояния  по месту жительства отца или матери ребенка либо по месту государственной регистрации рождения ребенка;
-  в судебном порядке  -  если отец не признает ребенка своим в добровольном порядке  (отказывается подавать совместное заявление об установлении отцовства), а также если мать ребенка или в установленных случаях - орган опеки и попечительства, не дает отцу согласия на установление отцовства в отношении ребенка. 
Иск предъявляется в районный суд по месту жительства ответчика либо истца. Истцом в деле об установлении отцовства могут быть один из родителей, опекун (попечитель) ребенка, лицо, на иждивении которого находится ребенок, а также сам ребенок по достижении им совершеннолетия.
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