Льготы почетных доноров России
В соответствии со статьей 23 Федерального закона от 20.07.2012             № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» к мерам социальной поддержки лиц, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор России» относятся:

- предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное время года (статья 23 Трудового кодекса Российской Федерации);
- внеочередное оказание медицинской помощи в медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;
- первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок на санаторно-курортное лечение;
- предоставление ежегодной денежной выплаты, размер которой подлежит индексации в зависимости от уровня инфляции (в настоящее время   размер выплаты составляет 10 557 рублей).
Напоминаем, что почетными донорами России могут стать граждане, которые безвозмездно сдали: кровь и (или) ее компоненты (за исключением плазмы) 40 и более раз; плазму крови 60 и более раз; кровь и (или) ее компоненты 25 и более раз и плазму крови в общем количестве крови и (или) ее компонентов и плазмы крови 40 раз; кровь и (или) ее компоненты менее 25 раз и плазму крови в общем количестве крови и (или) ее компонентов и плазмы крови 60 и более раз.
 

Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.

