Право на обязательную долю в наследстве

Обязательная доля в наследстве - это часть наследуемого имущества, которая полагается определенным лицам, несмотря на завещание.
Наследуют независимо от содержания завещания не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля), если иное не предусмотрено статьей 1149 Гражданского кодекса Российской Федерации:
- несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя, 
- его нетрудоспособные супруг и родители, 
- нетрудоспособные иждивенцы наследодателя, подлежащие призванию к наследованию на основании пунктов 1 и 2 статьи 1148 Гражданского кодекса Российской Федерации. Это:

законные наследники с признанной нетрудоспособностью на день смерти завещателя. Они должны находиться на его иждивении не менее года; совместное проживание не обязательно.

 иждивенцы, не входящие в законный список наследников, но зависящие от наследодателя не менее года; совместное проживание обязательно. 
В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 29 мая 2012 года № 9 «О судебной практике по делам о наследовании» к нетрудоспособным относятся, например, несовершеннолетние лица; граждане, достигшие возраста, дающего право на установление трудовой пенсии по старости вне зависимости от назначения им пенсии по старости; граждане, признанные в установленном порядке инвалидами I, II или III группы (вне зависимости от назначения им пенсии по инвалидности) и др.).

Начальник Юридического отдела

администрации Мышкинского

муниципального района

Черенкова А.В.

