Срок действия «дачной амнистии» для индивидуальных жилых домов продлен до 1 марта 2020 года

Федеральным законом от 28 февраля 2018 года  № 36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на два года - до 1 марта 2020 года (ранее - до 1 марта 2018 года) перенесено окончание действия упрощенного порядка оформления прав на объекты индивидуального жилищного строительства.
Напомним, что дачной амнистией называют упрощенный порядок оформления прав граждан на земельные участки, расположенные на них жилые дома, гаражи и хозяйственные постройки. При таком порядке не требуются разрешения на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию. В отношении жилых домов упрощенный порядок действует до 1 марта 2020 года, в отношении иных объектов - бессрочно.

Объекты недвижимости, на которые распространяется дачная амнистия:

1) на земельные участки, которые предоставлены до 30.10.2001 года гражданам для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства (далее - земельные участки);

2) объекты недвижимости, построенные на таких земельных участках:

- объекты ИЖС (жилые дома);

- другие объекты недвижимости, для строительства которых не требуется получения разрешения на строительство (гаражи, хозяйственные постройки, например бани, сараи).


Также до 1 марта 2020 года продлен период, на который субъектами Российской Федерации могут устанавливаться предельные максимальные цены кадастровых работ. Следовательно, до 1 марта 2020 года индивидуальные предприниматели и организации, осуществляющие кадастровые работы и проводящие межевание, не могут поднять цены выше предельных максимальных цен кадастровых работ в отношении земельных участков, установленных субъектами Российской Федерации, так как превышение цен будет являться нарушением порядка ценообразования и может повлечь за собой предусмотренную законом ответственность.
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