Сократился срок принятия решения о выдаче материнского капитала

Федеральным законом от 30 октября 2018 года  № 390-ФЗ  внесены изменения в статью 5 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

 Документ предусматривает уменьшение срока принятия решения о выдаче государственного сертификата на материнский капитал либо об отказе в его выдаче с одного месяца до 15 дней с даты приема соответствующего заявления.
При этом сроки проверки достоверности представляемых гражданами сведений уменьшены с 14 до пяти дней.
Закон также предусматривает, что срок принятия решения о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата приостанавливается в случае непоступления в установленный срок запрашиваемых территориальным органом Пенсионного фонда РФ сведений. Это касается рассмотрения таких запросов органами, в чьем распоряжении есть данные, подтверждающие достоверность представленных гражданами сведений. В том числе речь идет об информации о лишении родительских прав, отмене усыновления, совершении в отношении ребенка умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности, и другие сведения, нужные для федерального регистра лиц, имеющих право на дополнительные меры господдержки семей с детьми. При этом решение о выдаче либо об отказе в выдаче сертификата выносится территориальным органом Пенсионного фонда РФ не позднее чем в месячный срок с даты приема заявления о выдаче сертификата.
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