ВЫДАЧА РАЗРЕШЕНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДЛЯ ОБЪЕКТОВ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА И САДОВЫХ ДОМОВ  БОЛЬШЕ НЕ ТРЕБУЕТСЯ

4 августа 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 03.08.2018 № 340-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Указанным законом внесены многочисленные изменения в Градостроительный кодекс Российской Федерации, в том числе  введено понятие объекта индивидуального жилищного строительства, установлен уведомительный порядок строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома.
Под объектом индивидуального жилищного строительства понимается отдельно стоящее здание с количеством надземных этажей не более чем три, высотой не более двадцати метров, которое состоит из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в таком здании, и не предназначено для раздела на самостоятельные объекты недвижимости.

Для строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства (далее – объект  ИЖС)  или садового дома теперь не требуется выдача разрешения на строительство.

До начала строительства объекта  ИЖС  или садового дома застройщик подает  уполномоченный на выдачу разрешений на строительство орган местного самоуправления на бумажном носителе посредством личного обращения, в том числе через многофункциональный центр,  либо направляет посредством почтового отправления с уведомлением о вручении или единого портала государственных и муниципальных услуг уведомление о планируемых строительстве или реконструкции объекта ИЖС или садового дома с приложением соответствующих документов, предусмотренных ст. 51.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

 В течение семи рабочих дней уполномоченный орган должен рассмотреть представленные документы и направить застройщику уведомление о соответствии объекта ИЖС или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения такого объекта на земельном участке либо уведомление о несоответствии.

Полученное уведомление о соответствии либо ненаправление уполномоченным органом в предусмотренные сроки уведомления о несоответствии считается согласованием строительства или реконструкции и дает застройщику право осуществлять строительство или реконструкцию объекта ИЖС или садового дома  в соответствии с указанными параметрами в течение десяти лет  со дня направления застройщиком уведомления о планируемом строительстве.
Указанное право сохраняется при переходе прав на земельный участок и  объект индивидуального жилищного строительства или садовый дом, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 1 - 3 части 21.1 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации. При этом направление нового уведомления о планируемом строительстве не требуется.
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