Граждане  предпенсионного возраста  получили право
на алименты от своих детей

До последнего времени право на получение алиментов от своих детей имели граждане, достигшие  пенсионного возраста – 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, и являющиеся нетрудоспособными.

В связи с повышением пенсионного возраста  (60 лет для женщин,  63 –  для мужчин), встал вопрос о сохранении права женщин, достигших 55 лет, и мужчин, достигших 60 лет, на получение алиментов от своих детей.

Федеральным законом от 18.03.2019 № 35-ФЗ статья 169 Семейного кодекса Российской Федерации дополнена пунктом, согласно которому право нетрудоспособных совершеннолетних лиц, нуждающихся в помощи, а также право нуждающегося в помощи бывшего супруга, достигшего пенсионного возраста (статьи 85, 87, 89, 90, 93 - 97 Семейного кодекса Российской Федерации), на алименты распространяется в том числе на лиц, достигших возраста 55 лет (для женщин), 60 лет (для мужчин).

Таким образом, вышеуказанное право будет распространяться не только на пенсионеров, но и на граждан предпенсионного возраста.

Напомним, что согласно Семейному кодексу Российской Федерации, нетрудоспособность является основанием для возникновения права на получение алиментов  - то есть содержания в целях обеспечения жизнедеятельности человека.

Алиментополучатели – это те категории лиц, которые нуждаются в особой защите в силу возраста или состояния здоровья. Так, родители обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи совершеннолетних детей, а трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них. Кроме того, право на получение алиментов возникает у нетрудоспособного нуждающегося супруга и нетрудоспособного нуждающегося бывшего супруга, ставшего нетрудоспособным до расторжения брака или в течение года с момента расторжения брака. Также право на алименты имеют нетрудоспособные нуждающиеся в помощи совершеннолетние братья и сестры, дедушки, бабушки и внуки, фактические воспитатели, отчим и мачеха.
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