Межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Ярославской и Костромской областям (далее - Межрегиональное управление) в связи с возможными фактами незаконной добычи (вылова) водных биологических ресурсов, занесенных в Красную книгу Российской Федерации на территории Ярославской области, информирует о следующем.
В водоемах Ярославской области обитает 5 видов рыб, внесенных в Красную книгу Российской Федерации: переславская ряпушка, подкаменщик обыкновенный, европейский хариус, русская быстрянка, берш.
В соответствии со ст. 8.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных или растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации либо охраняемых международными договорами, а равно действия (бездействие), которые могут привести к гибели, сокращению численности либо нарушению среды обитания этих животных или к гибели таких растений, либо добыча, хранение, перевозка, сбор, содержание, приобретение, продажа либо пересылка указанных животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов без надлежащего на то разрешения или с нарушением условий, предусмотренных разрешением, либо с нарушением иного установленного порядка, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч пятисот до пяти тысяч рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.
Согласно ст. 256 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-Ф3 незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов (за исключением водных биологических ресурсов континентального шельфа Российской Федерации и исключительной экономической зоны Российской Федерации), если это деяние совершено:
а)
с причинением крупного ущерба;
б)
с применением самоходного транспортного плавающего средства или взрывчатых и химических веществ, электротока или других запрещенных орудий и способов массового истребления водных биологических ресурсов;
в)
в местах нереста или на миграционных путях к ним;
г)
на особо охраняемых природных территориях либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации,
- наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.
На основании вышеизложенного и в целях охраны водных биологических ресурсов в случае выявления указанных нарушений на территории Мышкинского муниципального района Межрегиональное управление просит незамедлительна направлять информацию по существу вопроса в наш адрес, для рассмотрения и принятия мер.
