Об изменениях в законодательстве о нотариате

Федеральным законом от 26 июля 2019 года  № 226-ФЗ (вступил в силу 1 сентября 2019 года) внесены изменения в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате и статью 16.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающиеся организации совершения нотариальных действий на территориях, где отсутствует нотариус. 
Согласно внесенным изменениям, право совершать отдельные нотариальные действия  в поселении, в котором нет нотариуса, имеют - глава местной администрации поселения и (или) уполномоченное должностное лицо местной администрации поселения.

Нотариальные действия будут осуществляться только для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания в соответствующем поселении.

Должностные лица местного самоуправления поселения имеют право совершать следующие нотариальные действия:

- удостоверять доверенности, за исключением доверенностей на распоряжение недвижимым имуществом;
- принимать меры по охране наследственного имущества путем производства описи наследственного имущества;

- свидетельствовать верность копий документов и выписок из них;

- свидетельствовать подлинность подписи на документах;

- удостоверять сведения о лицах в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- удостоверять факт нахождения гражданина в живых;

- удостоверять тождественность собственноручной подписи инвалида по зрению, проживающего на территории соответствующего поселения или муниципального района, с факсимильным воспроизведением его собственноручной подписи;

- удостоверять факт нахождения гражданина в определенном месте;

- удостоверять тождественность гражданина с лицом, изображенным на фотографии;

- удостоверять время предъявления документов;

- удостоверять равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе;

- удостоверять равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу.

Законодательными актами Российской Федерации должностным лицам местного самоуправления поселений может быть предоставлено право на совершение иных нотариальных действий.

Таким образом, из  перечня видов нотариальных действий, которые вправе совершать должностные лица местного самоуправления поселений, исключены такие нотариальные действия как удостоверение доверенностей по распоряжению недвижимым имуществом и удостоверение завещаний. С 1 сентября 2019 года  совершение указанных нотариальных действий  осуществляется нотариусом.
Хотелось бы отметить, что доверенности на распоряжение недвижимостью и завещания, которые были удостоверены должностными лицами местного самоуправления поселений до  1 сентября 2019 года, не теряют своей юридической силы.
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