ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ НЕСООТВЕТСТВИИ СТОИМОСТИ ТОВАРОВ НА ЦЕННИКАХ И ЧЕКАХ В МАГАЗИНЕ?

В магазине нередки ситуации, когда на кассе покупатель узнает: товар, который  был взят на витрине или стеллаже в торговом зале, реализуется совсем по другой цене (в большинстве случаев -  выше), чем та, что была указана на его ценнике. 
 Если покупатель обнаружил, что цена на товар, пробитая в чеке, не соответствует той, что была указана на ценнике, он может: 
- потребовать, чтобы ему продали выбранный товар по цене, указанной именно на ценнике;

- вернуть купленный товар, потребовав не только возмещение его стоимости, но и убытков которые принесла неверная информация.
В качестве примера убытков здесь можно рассмотреть случай, когда гражданин приобретает бытовую технику или нечто иное в кредит. Убытками принято считать: комиссии, проценты, транспортные расходы, стоимость аксессуаров.
Порядок действий покупателя при обнаружении несоответствия на ценнике:

1. Зафиксировать  документально расхождение стоимости товара. 

В качестве доказательств могут рассматриваться: фотографии чека и ценника с разной стоимостью продукции (идеально разместить их в пределе одного снимка или включить режим с указанием точного времени фотографирования), аудиозаписи общения с продавцом или иным сотрудником магазина, свидетельские показания и др. 
2. Позвать продавца или администратора и заявить им о несоответствии стоимости. Показать чек, подвести к неправильному ценнику. 
3. Заявить одно из устных  требований  (о возврате денег или продаже товара по ценнику).
 Если ни одно из устных требований не удовлетворяется, то покупатель вправе совершить  следующие действия:

а) оставить запись в Книге жалоб и предложений.

Покупатель должен описать ситуацию во всех подробностях, с указанием даты, времени, наименования, цены в кассовом чеке и на ценнике. Гражданин, рассчитывающий на письменный ответ, оставляет контактные данные. Продавец обязан направить письменный ответ  заявителю, указавшему свой адрес,  в пятидневный срок (данный срок может быть продлен до 15 дней  в случаях, предусмотренных Инструкцией о Книге жалоб и предложений в предприятиях розничной торговли и общественного питания, утвержденной  Приказом Минторга СССР от 23.07.1973 № 139).
б) составить письменную претензию   и передать ее сотрудникам магазина.

Претензия может быть отправлена:

- по почте либо в форме электронного документа. Рекомендуется направить претензию заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложения. Направление претензии в форме электронного документа, например, посредством электронной почты, факсимильной и иной связи законодательством не запрещается. Однако в этом случае должна иметься возможность достоверно установить, от кого она исходит и кому адресована;
- лично путем подачи претензии уполномоченному лицу (директору магазина, старшему администратору, секретарю и т.п.). Рекомендуется изготовить два экземпляра претензии, и желательно, чтобы на вашем экземпляре лицо, принявшее претензию, проставило свою подпись и дату принятия претензии.

 Срок рассмотрения претензии  составляет 10 дней.

в) обратиться с заявление о привлечении к административной ответственности: 
- в органы полиции по факту обмана потребителей (ст. 14.7, п. 1 ч. 2 ст. 28.3 КоАП РФ);

- в органы Роспотребнадзора по факту нарушения продавцом Правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации, утвержденных постановлением  Правительства РФ от 19.01.1998 № 55  (ст. 14.15, ч. 1 ст. 23.49 КоАП РФ).

г) обратиться в суд с исковыми требованиями к продавцу:

- о взыскании неосновательного обогащения в виде разницы в цене товара между чеком и ценником (п. 1 ст. 1102 Гражданского кодекса Российской Федерации);

- о расторжении договора розничной купли-продажи и возврате уплаченной за товар суммы и возмещении других убытков  (п. 1 ст. 12 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»).

Покупателем может быть использован не только один из вышеперечисленных способов защиты прав, а сразу несколько.
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