Осторожно мошенники!

Уважаемые жители города и района, Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Угличскому, Мышкинскому и Большесельскому районам предупреждает о возможных случаях мошенничества в жилом секторе, когда злоумышленники представляются сотрудниками государственного пожарного надзора и предъявляют фальшивые удостоверения. Данные лица предлагают приобрести средства защиты при пожаре, неисправности газового оборудования и т.п.
Разъясняем, что Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Угличскому, Мышкинскому и Большесельскому районам УНДиПР ГУ МЧС России по Ярославской области является единственным органом государственного пожарного надзора на территории Угличского, Мышкинского и Большесельского районов.  Наш отдел не оказывает никаких платных услуг по обеспечению требований пожарной безопасности, иных сферах безопасности. В том числе в жилых домах и квартирах.
В случае появления у вас мошенников настоятельно рекомендуем обращаться в органы внутренних дел. А также звонить в пожарную охрану по тел. 8 (48532) 2-23-07, 8 (48532) 2-13-37 или 01 для получения информации о сотрудниках Госпожнадзора.
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