Центр «МОЙ БИЗНЕС»

В 2018 году в рамках Дня промышленности в Ярославле был открыт областной центр «Мой бизнес». В новом здании на улице Свердлова для удобства предпринимателей собраны все структуры поддержки малого и среднего бизнеса. 


На площадке центра «Мой бизнес» работают Центр поддержки предпринимательства, региональный Центр экспорта, филиал «МСП Банка» в Ярославле, Фонд поддержки предпринимательства, Фонд развития промышленности и АПК. Кроме того, здесь разместилась Региональная лизинговая компания – новый инструмент поддержки малого и индивидуального бизнеса. 


За год работы в центре «Мой бизнес» оказано около 5,5 тысячи услуг, более 2,5 тысячи субъектов малого и среднего предпринимательства региона получили государственную поддержку (консультации, бесплатное обучение, микрозаймы и поручительства, оборудование в лизинг по льготной ставке, имущественная поддержка и другие).

Центр «Мой бизнес» проводит семинары различной направленности для субъектов малого и среднего предпринимательства на всей территории Ярославской области. Семинары для участников проводятся бесплатно.


Для того, чтобы предпринимателям Ярославской области было проще разобраться в существующих мерах государственной поддержки, запущен новый сайт центра «Мой бизнес» - «мойбизнес76.рф». Он имеет удобную навигацию, позволяющую получить всю необходимую информацию.


Центр «Мой бизнес» находится по адресу: Ярославль, улица Свердлова, 25д, 3-й этаж.

Телефон горячей линии: (4852) 594-754. Отделение «Мой бизнес» открыто также в г. Рыбинск (ул. Глеба Успенского, 2а, офис 108). 

E-mail: cppyar@yandex.ru
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