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17.02.2021
Заседание комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения на территории Ярославской области 
17 февраля 2021 г. в режиме видеоконференцсвязи состоялось очередное заседание комиссии по подготовке и проведению ВПН на территории Ярославской области.

Открывая заседание, директор департамента региональной политики и взаимодействия с органами местного самоуправления Ярославской области Иванов А.В. напомнил, о том что Правительство Российской Федерации приняло решение о проведении Всероссийской переписи населения в новые сроки — в сентябре 2021 г. К этому времени, как ожидается, стабилизируется эпидемиологическая ситуация в стране.

Основной темой заседания стало обсуждение порядка расходования средств субвенций и проведении закупок на осуществление переданных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения на территории нашего региона. По этим вопросам выступили директор департамента региональной политики и взаимодействия с органами местного самоуправления Ярославской области Иванов А.В. и директор департамента государственного заказа Ярославской области Афонин А.Д.
В ходе заседания были даны ответы на вопросы глав администраций городов и муниципальных районов о правильном разрешении конкретных проблемных ситуаций при расходовании средств субвенций на подготовку и проведение ВПН.

Представитель департамента по физической культуре, спорту и молодежной политике Ярославской области проинформировала о состоянии дел по созданию регионального волонтерского корпуса переписи населения на территории Ярославской области.
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