ОСТОРОЖНО, ГРИПП ПТИЦ!

Грипп птиц (Н5N1) – острая инфекционная болезнь, которая характеризуется поражением дыхательных путей, пищеварительной системы и высокой летальностью (смертностью). Относится к особо опасным инфекциям.

 
По данным Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в период с 9 по 14  января  было установлено 3 очага высокопатогенного гриппа птиц среди домашней птицы: 1- в Белгородской области, 2 -  в Воронежской области.  Карантинные мероприятия продолжают действовать в 7 очагах: 3- в Калининградской области, 2- в Воронежской области, по 1 — в Камчатском крае и Белгородской области. С 22 по 28 января 2024 года установлено еще 5 очагов высокопатогенного гриппа птиц среди дикой и синантропной птицы: по 1 — в Ростовской, Херсонской областях и в               г. Севастополь, 2 - в Астраханской области. Сохраняется тенденция к распространению высокопатогенного гриппа птиц.

Грипп птиц способен протекать в форме эпизоотий, вызывает массовый охват поголовья, имеет широкое распространение – район, область, страна. Болезнь проявляется заторможенностью птицы, снижением яйценоскости. Больная птица жадно пьет. Перья взъерошены, наблюдается покраснение слизистых оболочек, в носовых отверстиях экссудат, перед гибелью наблюдается посинение (цианоз) гребня и сережек. Может наблюдаться диарея, помет приобретает зеленоватый оттенок. Отмечаются судороги, нарушение координации движений, запрокидывание головы, вращательные движения головой с потряхиванием, искривление шеи, отсутствие реакции на внешние раздражители. Лечение больной птицы не проводится. Птица подвергается уничтожению. Установлено, что некоторые вирусы гриппа А птиц способны инфицировать людей и вызывать у них болезнь различной степени тяжести вплоть до смертельной.
  
Наиболее уязвимыми секторами являются личные подворные хозяйства  и мелкие товарные фермы с выгульным способом содержания птицы.

Для предотвращения распространения и заноса в хозяйство гриппа птиц необходимо выполнять следующие мероприятия:
- не допускать выгул домашней птицы за пределы подворья;
- не допускать посторонних лиц в места содержания домашней птицы;

- избегать контакта домашней птицы с дикой;

- для обслуживания домашней птицы необходимо использовать спецодежду;

- избегать купания в водоемах домашней птицы;

- не приобретать продукты птицеводства и птицу в местах несанкционированной торговли;
- не покупать корма, инвентарь в несанкционированных местах торговли;

- помещение для содержания домашней птицы должно иметь навес и  ограждение для предупреждения контакта с дикой птицей;
- корма должны храниться в плотно закрытых водонепроницаемых емкостях, чтобы не допустить попадание экскрементов дикой и синантропной птицы;

- птице необходимо скармливать термически обработанный корм;
- иметь запас дезинфицирующих средств и проводить дезинфекцию инвентаря и птичников после их полной очистки; 

- помещение и прилегающие к ним территории для содержания птицы должны содержаться в чистоте и подлежать уборке по мере необходимости, но не реже 1 раза в день; 
- помет и подстилку необходимо обеззараживать путем сжигания или  складирования.

Для обеспечения эпизоотического благополучия по гриппу птиц на предприятиях необходимо соблюдать предупредительные меры по недопущению заноса возбудителя:
- ужесточить пропускной и ветеринарно-санитарный режимы мероприятий;
- ограничить нахождение транспорта на территории хозяйств;
- исключить содержание домашней птицы в личных хозяйствах  работников птицефабрики;
- обеспечить контроль за своевременной заправкой дезинфицирующими средствами барьеров при въезде на территорию предприятия и при входе в производственные помещения;
- обеспечить недопущение скопления синантропной и дикой птицы на территории предприятия;
- исключить возможность проникновения дикой и синантропной птицы в промышленные корпуса и кормосклады;
- обеспечить термическую обработку кормов и обеззараживание воды для поения;
- обеспечить необходимый запас дезинфекционных средств и средств индивидуальной защиты;
- обеспечить работу птицеводческих хозяйств в режиме закрытого типа в соответствии с «Ветеринарными правилами содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)» от 03.04.2006 № 104.
Соблюдение ветеринарно-санитарных травил по содержанию птицы позволит предотвратить распространение высокопатогенного гриппа птиц.
При появлении первых признаков заболевания или падежа птицы, 
необходимо срочно обратиться в ветеринарную службу района по телефону: 8(48544) 2-15-43.
Отдел инвестиций и развития агропромышленного комплекса администрации Мышкинского муниципального района
