В Трудовой кодекс планируют внести поправки, связанные с диспансеризацией

Поправки позволят работнику брать выходной раз в три года, сообщается на сайте Госдумы. От работы можно будет освободиться для диспансеризации по письменному заявлению.

"Для большинства же работающих россиян возможность своевременно и регулярно проходить диспансеризацию существенно ограничена — работодатели часто не идут навстречу, граждане вынуждены брать выходной за свой счет, а чаще всего — просто отказываться от планового осмотра", — отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Принятие законопроекта направлено на реализацию "майского" указа президента, в котором было поручение "сделать все необходимое для снижения смертности трудоспособного населения, в том числе от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний".

"А именно — своевременная диагностика позволяет выявлять эти заболевания на ранних стадиях и успешно их лечить. Принимая данный законопроект, Государственная Дума реализует поручения главы государства", — добавил Вячеслав Володин.

Ко второму чтению законопроекта будет рассмотрена возможность предоставить не один, а два дня для прохождения диспансеризации.
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