Уважаемые руководители, индивидуальные предприниматели и мастера народных художественных промыслов!
Департаментом инвестиций и промышленности Ярославской области разработан электронный каталог «Предприятия, организации и мастера, работающие в сфере народных художественных промыслов Ярославской области» как официальный источник информации о народных художественных промыслах в Ярославской области. 

Каталог является пилотным проектом департамента, направленным 
на сохранение, возрождение и развитие  народных  художественных  промыслов в Ярославской области. Основной целью разработки каталога является ознакомление потенциальных клиентов и оптовых покупателей с продукцией, производимой организациями и мастерами народных художественных промыслов в Ярославской области. 

В каталоге представлены информационные и фото- материалы предприятий, организаций и мастеров, работающих в сфере народных художественных промыслов Ярославской области. Каталог создан в базовом варианте и имеет возможность расширения за счет включения в него новых предприятий, организаций и мастеров (и их изделий).  

Ознакомиться с каталогом вы можете по ссылке (http://masters.yarregion.ru). 
В случае заинтересованности, а также по всем организационным вопросам можно обращаться к консультанту департамента Караваеву Николаю Васильевичу, тел. (4852) 400-031.
