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	Главам муниципальных образований и городских округов Ярославской области

(по списку рассылки)




	О проведении онлайн-опроса


Уважаемые коллеги!


В рамках реализации Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Автономная некоммерческая организация «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» осуществляет оценку эффектов реализации планов мероприятий («дорожных карт»), направленных на улучшение инвестиционного климата в Российской Федерации, на основании опросов предпринимательского сообщества.


Очередной опрос предпринимателей будет проходить с 15 февраля по 5 марта 2015 г.


Для проведения опроса в сети «Интернет» в режиме онлайн подготовлены электронные анкеты по следующим направлениям дорожных карт:

         - «Повышение доступности энергетической инфраструктуры»;

         - «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики»;

         - «Поддержка доступа на рынки зарубежных стран и поддержки экспорта»;

         - «Совершенствование таможенного администрирования»;

         - «Повышение качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

        - «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к закупкам инфраструктурных монополий и компаний с государственным участием»;

        - «Оптимизация процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

          - «Повышение качества регуляторной среды для бизнеса»;

          - «Совершенствование правового регулирования градостроительной деятельности  улучшение предпринимательского климата в сфере строительства».
Анкета для заполнения размещена по следующему адресу: http://инвестклимат.рф/discussions/oprosi/.
Информация о ходе реализации планов мероприятий («дорожных карт»), направленных на улучшение инвестиционного климата в Российской Федерации, размещена по адресу http://www.asi.ru/npi/.

 На основании вышеизложенного прошу Вас проинформировать предпринимателей Вашего муниципального образования о данном опросе на информационных интернет-ресурсах и адресной рассылкой.


Результаты данного опроса будут использованы в обобщенном виде и размещены в открытом доступе. Аналитические итоговые материалы будут представлены в Правительство Российской Федерации.
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